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Projeto CNPq: ESEB2010 

Terceira onda do estudo sobre o sistema eleitoral brasileiro e aspectos da cultura política 

 

 

Este documento apresenta as atividades realizadas pelo Projeto CNPq ESEB2010: 

Terceira onda do estudo sobre o sistema eleitoral brasileiro e aspectos da cultura política 

O  Relatório  Final  está  organizado  em  duas  partes.  A  Parte  I  apresenta  as 

atividades  e  produtos  realizados;  a  Parte  II  apresenta  o  Relatório Metodológico  do  qual 

constam as características específicas da amostra, questionário e base de dados.  

O Relatório possui cinco Anexos referentes a: 

1)  Anexo1_Instrumento  de  pesquisa.  Sistematização  de  questões  utilizadas  em  pesquisas 

nacionais  sobre  comportamento  político  e  eleitoral.  Documentação  para  elaboração  do 

questionário final_ A; 

2) Anexo2_Documentação para elaboração do questionário  final_ B: Documento original do 

CSES Project, módulo 3,  referente aos  surveys  realizados entre 2006 e 2010, vinculados ao 

projeto  internacional. Orientações para aplicação das questões em cada país participante do 

projeto (este anexo consta apenas do material enviado pelo correio ao CNPq); 

3) Anexo3_ Questionário  final, utilizado para  realização da pesquisa em Novembro de 2010 

(este anexo consta apenas do material enviado pelo correio ao CNPq); 

4)  Anexo4_ Dados  produzidos:  frequências  simples  das  questões  substantivas  (este  anexo 

consta apenas do material enviado pelo correio ao CNPq); 

5) Anexo 5_ CD com a base de dados em formato eletrônico do Estudo Eleitoral Brasileiro2010 

(este anexo consta apenas do material enviado pelo correio ao CNPq) 
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PARTE I 

 

1) Introdução 

Este projeto  teve como objetivo geral  realizar o Estudo Eleitoral Brasileiro‐ESEB na 

sua terceira onda em 2010. O ESEB é um estudo pós‐eleitoral que agrega pesquisadores de 

várias  instituições  em  torno  de  temas  associados  ao  funcionamento  do  sistema 

representativo, bem como de temas associados ao comportamento geral político e social.  As 

ondas anteriores em que o estudo foi desenvolvido ocorreram após a eleição presidencial de 

2002 (1ª onda) e após a eleição presidencial de 2006 (2ª onda).  

  Além  disso,  o  ESEB  é  um  estudo  vinculado  ao  projeto  internacional  Comparative 

Study of Electoral Systems da Universidade de Michigan  (www.cses.org) e coordenado pelo 

CESOP‐ Centro de Estudos de Opinião Pública, da Universidade de Campinas desde seu início.  

  Com o presente projeto, realizamos a 3ª onda da pesquisa, através do  survey nacional 

pós‐eleitoral conduzido após o 2º turno das eleições gerais de 2010. 

São pesquisadores associados a esse projeto: 

José Álvaro Moisés (USP) 

Elizabeth Balbachevsky (USP) 

Marcus Faria Figueiredo (IUPERJ) 

Jairo Marconi Nicolau (IUPERJ) 

Heloisa Dias Bezerra (UFG) 

Denise Paiva (UFG) 

Maria do Socorro Souza Braga (UFSCar) 

Maria Teresa Miceli Kerbauy (UNESP) 

Luciana Veiga (UFPR) 

Yan de Souza Carreirão (UFSC) 

César Marcelo Baquero Jacome (UFRGS) 

Mauro Pereira Porto (Tulane University, EUA) 

David Samuels (Univ. of Minnesota, EUA) 
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2) Agenda de pesquisa do projeto e bases para as reflexões 

 

 

A agenda básica deste projeto compreendeu hipóteses sobre 3 grandes conjuntos de 

temas:  1)  o  primeiro,  associado  às  âncoras  originais  do  projeto,  dizem  respeito  ao 

funcionamento  do  sistema  representativo,  notadamente  vinculadas  aos  aspectos  da 

identificação  partidária,  mapeamento  ideológico  do  sistema  de  partidos  e  candidatos, 

preferências políticas, memória do  voto, participação política, envolvimento,  informação   e 

compreensão da agenda político‐eleitoral; 

 2)  o  segundo  conjunto  foi  associado  ao  tema  básico  da  democracia,  que  envolveu 

tanto a percepção do funcionamento democrático no país, o grau de preferência pelo regime, 

a cognição sobre o fenômeno e o impacto que as experiências dos cidadãos com a política no 

período de governo nos últimos anos podem ter tido na percepção do fenômeno. Nesse caso, 

a avaliação da atuação de instituições, do papel do estado, do governo e da economia ocupou 

lugar central na pesquisa;  

3)  finalmente,  o  terceiro  conjunto  de  perguntas  abordou  aspectos  específicos  do 

comportamento político brasileiro, em que foi explorada relação entre a mulher e a política, o 

conhecimento  da  política  e  de  políticos,  a  participação  e  o  conhecimento  de  programas 

sociais implementados nos últimos anos e seu impacto sobre a percepção da política. 

O mapa  de  referenciais  teóricos  que  cobriu  os  objetivos  da  pesquisa  foi  amplo, 

envolvendo  por  um  lado,  o  conceito  de  cultura  política  e  sua  capacidade  explicativa  dos 

fenômenos  de  estruturação  e  mudança  de  comportamentos  e  atitudes;  por  outro  lado, 

envolveu  a  vertente  institucionalista,  no  que  tange  à  perspectiva  dos  fatores  institucionais 

subjacentes  ao  apoio  do  cidadão  ao  regime,  bem  como  para  a  análise  dos  efeitos  das 

instituições  eleitorais  sobre  as  atitudes  e  comportamento,  e  ainda,  especificamente  em 

relação ao sistema representativo, a análise dos aspectos associados aos objetivos normativos 

do sistema eleitoral e seus mecanismos de realização.   

Algumas  das  bases  teóricas  que  fundamentam  as  análises  em 

desenvolvimento contemplam três grandes conjuntos de preocupações. 

O estudo do funcionamento do sistema eleitoral brasileiro a partir das eleições 

gerais de 2010 procurou abordar, por um  lado, uma análise da  lógica das eleições, buscando 

compreender  se  elas  de  fato  atuam  como mecanismo  para  promover  a  accountability  do 

sistema e assegurar a percepção dos cidadãos de que eles estão propriamente representados 
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no  processo  democrático1.    Por  outro  lado,  com  base  nos  supostos  do  declínio  do 

envolvimento político nas democracias mais  consolidadas, assim  como nos desafios para o 

engajamento  político  nas  novas  democracias2,  os  dados  abordam  através  de  algumas 

questões  a  capacidade de  integração dos  cidadãos pelo processo  eleitoral  e  as  instituições 

representativas. 

Um dos aspectos básicos da reflexão sobre representação política diz respeito 

ao  próprio  desenho  do  sistema  eleitoral  e  à  sua  capacidade  de  acolher  propostas  para  a 

escolha política nas eleições, seja no sentido de analisar os seus objetivos normativos e seus 

mecanismos  de  realização3,  seja  na  direção  de  compreender  o  quanto  a  estrutura  da 

competição é integradora4. 

Associada  a  essa dimensão  está  a  reflexão  sobre  os  efeitos das  instituições 

eleitorais  sobre  as  atitudes  e  comportamento  dos  eleitores,  a  presença  e  a  natureza  das 

clivagens sociais e políticas e  seu papel na formação de preferências e lealdades 5.   

Assim, os dados produzidos permitem  avaliar  a  capacidade de  integração  e 

canalização  do  sistema  representativo  brasileiro,  tais  como,  as  informações  sobre 

conhecimento  de  políticos  e  partidos,  sua  distribuição  no  espectro  ideológico  e  o 

envolvimento  com  a  dinâmica  do  sistema,  tanto  de  forma  isolada  para  a  eleição  de  2010, 

quanto de forma comparada com as ondas anteriores da pesquisa em 2002 e 2006.  

Além  disso,  os  dados  produzidos  possibilitam  testar  se  a  idéia  de  que  as 

escolhas políticas ainda respondem à estrutura de condicionantes estabelecida pelas antigas 

clivagens  e  divisões  sociais6  é  válida.    Questões  de  gênero,  referenciais  geracionais  e  as 

divisões socioeconômicas concentram parte das reflexões propostas. 

                                                 
1 Weßels, Bernhard.  1999. System Characteristics Matter: Empirical Evidence  from Ten Representation Studies,  in 
Warren Miller, Roy Pierce, Jacques Thomassen, Richard Herrera, and Sören Holmberg (eds) Policy Representation 
in  Western  Democracies,.  Oxford:  Oxford  University  Press;  Powell,  G.B,  2000.  Elections  As  Instruments  of 
Democracy: Majoritarian and Proportional Visions. New Haven: Yale University Press 
 
2 Norris, Pippa. 1999. Critical Citizens, Oxford Univ.Press; Wattenberg, Martin. 2002. Where Have All the Voters 
Gone?  Cambridge:  Harvard  University  Press;  Dalton,  Russell  and  Martin  Wattenberg.  2000.  Parties  without 
Partisans: Political Change in Advanced Industrial Democracies. Oxford: Oxford University Press; Blais, André, and 
Marc André Bodet. 2006. Does Proportional Representation Foster Closer Congruence Between Citizens and Policy 
Makers? Comparative Political Studies 39, no. 10: 1243‐62 

 
3  Lijphart,  Arend.  1984.  Democracies:  Patterns  of  Majoritarian  and  Consensus  Government  in  Twenty‐One 
Countries. New Haven: Yale University Press; Lijphart, 1982. Os Modelos Majoritário e Consocional da Democracia: 
Constrastes e Ilustrações, in Lamounier, Bolivar (ed), A Ciência Política nos Anos 80, Brasília, Ed.UNB; Katz, Richard, 
1997, Democracy and elections, Oxford : Oxford University Press 
 
4 Dahl, Robert. 1971. Polyarchy. Participation and Opposition. New Haven and London: Yale University Press 

 
5 Norris, 1999; Dalton, Russell and Steven Weldon. 2007. Partisanship and party system institutionalization. Party 
Politics 13, no. 2: 179‐96; Dalton and Wattenberg, 2000 
 
6 Lipset, Seymour and Rokkan, Stein 1967. “Cleavage Structures, Party Systems, and Voter Alignments: An 
Introduction,” in Seymour Martin Lipset and Stein Rokkan, eds.  Party Systems and Voter Alignments: Cross‐
National Perspectives, New York: Free Press 
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Um  outro  conjunto  de  análises  está  pautado  pela  relação  entre  economia, 

política, o papel do estado e o padrão de proteção  social. Um dos aspectos  centrais desse 

enfoque diz respeito ao contexto de crise econômica generalizada, e as significativas pressões 

exercidas sobre os governos para redução dos gastos públicos, de um lado, e a tendência dos 

eleitorados de massa em manter as demandas por serviços sociais e políticas de sustentação 

aos setores de desempregados e segmentos de baixa renda.   Assim, nossos dados permitem 

analisar  o  suposto  de  que  nas  economias  de  mercado  garantidas  por  instituições 

democráticas,  as metas  de  redistribuição  são  canalizadas  pelas  escolhas  políticas,  as  quais 

têm efeito  sobre os arranjos partidários.   Trata‐se de analisar, portanto,  se as preferências 

políticas observadas resultam da percepção sobre as políticas nesse campo.  

A  literatura sobre economia e política aponta que as preferências  individuais 

fundadas nas percepções sobre vulnerabilidade ou seguridade moldam as atitudes relativas à 

proteção  social  e  o  estado de bem  estar,  e  são mediadas  através da mecânica do  sistema 

eleitoral.   Assim, um conjunto de reflexões a ser desenvolvido diz respeito ao estudo sobre a 

formação  de  preferências  sobre  políticas  sociais  e  o  processo  de  agregação  de  tais 

preferências em resultados traduzidos pelas  instituições políticas, especificamente o sistema 

eleitoral.  

Um outro aspecto a ser estudado diz respeito ao impacto da percepção sobre 

as políticas distributivas sobre a percepção e a avaliação do funcionamento da democracia no 

país. Esse ponto funda‐se na  idéia de que alguns programas sociais promovem um senso de 

pertencimento  ao  sistema  político  e  reforçam  sua  capacidade  de  participação7,  e  tem  em 

conta que a ampliação das políticas  sociais,  estendendo benefícios a grupos específicos ou 

focalizados, pode afetar suas atitudes e comportamentos políticos no contexto das relações 

entre os cidadãos e o Estado. Nessa direção, os dados permitem analisar em que medida as 

preferências por um padrão de proteção mais amplo, contribuiriam para mediar a percepção 

sobre  o  funcionamento  da  democracia  no  país  e  definir  suas  referências. A  percepção  das 

políticas  desenvolvidas  nos  últimos  anos  é  a  base  central  para  essa  análise,  presente  nos 

dados produzidos. 

    Assim,  o  tema  amplo  das  bases  da  adesão  à  democracia,  a  percepção  do 

funcionamento  das  instituições  e  a  construção  das  bases  de  legitimidade  política,  estão 

também presentes nas reflexões a serem desenvolvidas. 

O estudo das bases da adesão democrática  já  foi  inicialmente realizado com 

os  dados  de  2002  da  Coleção  ESEB,  e  ali  encontrou‐se    a  relativa  independência  entre  as 

dimensões da  satisfação  com o  regime e a de avaliação das  instituições,  sugerindo que no 

                                                 
7 Mettler, Suzanne and Soss, Joe. 2004. The Consequences of Public Policy for Democratic Citizenship: Bridging 
Policy Studies and Mass Politics, Perspectives on Politics. Vol.2, .1, pp.55‐73 
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mapa  de  valores  dos  cidadãos  o  entendimento  do  bom  funcionamento  democrático  não 

estava imediatamente associado à percepção do bom desempenho das instituições públicas ‐ 

inclusive representativas ‐ e instituições privadas8 (Meneguello, 2006).  

Os pontos gerais surgidos daquele estudo  foram analisados nos dados da onda 

ESEB de 2006 (além de outras pesquisas), em que aprofundamos o diagnóstico das bases da 

adesão  à  democracia  e  a  identificar  as  perspectivas  da  legitimidade  do  regime. Buscamos 

identificar os  aspectos  associados  à  adesão  ao  regime democrático  e  aqueles  associados  à 

avaliação de seu desempenho. Os dados mostraram um cenário muito semelhante ao estudo 

anterior,  em  que  essas  são  dimensões  relativamente  independentes  para  os  cidadãos 

analisados.  No  âmbito  da  adesão,  houve  uma  reiterada  preferência  pela  democracia 

associada ao voto; no âmbito da satisfação com o regime, o papel principal foi exercido pelos 

aspectos  associados  ao  governo  do  momento,  à  avaliação  da  economia  e  a  questões 

concernentes à gestão pública, limitadas naquelas das pesquisas à avaliação dos aos serviços 

públicos e a programas sociais específicos. Os dados de 2010 permitem reavaliar a associação 

das bases explicativas da adesão democrática à capacidade de gestão do estado, bem como a 

relativa  independência  das  dimensões  de  avaliação  institucional  e  a  adesão  normativa  ao 

regime.  No  caso,  a  avaliação  da  gestão  pública  está  desdobrada  na  nova  pesquisa  em 

dimensões mais substantivas, assim como o da avaliação institucional. 

    

 

 

  2) Atividades realizadas 

 

2009 

No primeiro ano da pesquisa (2009) foram realizadas as atividades de elaboração do 

questionário. O Banco de Dados de Pesquisas de Opinião do CESOP possibilitou a realização 

de exaustivo levantamento de itens e questões relacionados aos temas de pesquisa, realizado 

em 2 etapas, com o apoio de alunos estagiários: 

1. Levantamento  de  questões  utilizadas  pelas  pesquisas  de  natureza  acadêmica  para 

tratamento  do  comportamento  político  e  eleitoral.  Foram  pesquisados  os 

questionários e dados de pesquisas realizadas entre as décadas de 1970 e 1990 pelos 

centros  IDESP  e  CEDEC,  as  ondas  anteriores  do  ESEB(CSES)  de  2002  e  2006, 

realizadas pelo CESOP em parceria  com outros  centros, e as pesquisas do LAPOP‐

Latin American Public Opinion Project (ver Anexo 1) 

                                                 
8 Rachel Meneguello. 2006. Aspects of democratic performance: democratic adherence and regime evaluation in 
Brazil, 2002, International Review of  Sociology – Vol16, n.3, Nov. 
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2.  Levantamento  de  questões  realizadas  por  empresas  de  pesquisa  sobre 

comportamento  político  e  eleições  desde  1994  até  2008,  notadamente  o  Instituto 

Datafolha e IBOPE (ver Anexo 1) 

3. Adequação das orientações do CSES Project –módulo 3 ao questionário eleitoral 2010 

(ver Anexo2) 

 

 

2010 

No segundo ano da pesquisa, as atividades realizadas foram: 

1) Discussão e Finalização do questionário. Os membros do projeto tiveram acesso 

aos  levantamentos  sistematizados  de  questões  e  através  de  reuniões  virtuais 

foram  definidas  questões  adicionais  ao módulo  fixo  do  questionário.  Ao  todo, 

foram incorporadas 24 questões novas ao questionário da coleção ESEB.  

Além  dessas  questões,  em  março  de  2011  foi  realizada  reunião  do  Comitê 

Internacional de Planejamento do CSES Project módulo 4 (2012‐2016), em que foram 

definidas  questões  comparativas  internacionais  relacionadas  à  crise  econômica 

mundial,  sociedade  de  risco  e  papel  do  estado. Dado  que  a  pesquisa  brasileira  foi 

realizada em  fins de 2010, algumas questões  internacionais a serem  implementadas 

foram pré‐testadas pelo nosso projeto.  

2) Seleção  da  empresa  de  pesquisa  para  realizar  trabalho  de  campo.  Entre  22  de 

junho e 15 de agosto foi realizada a seleção da empresa, através de carta‐convite 

encaminhada  eletronicamente  a  10  empresas  de  pesquisa:  IBOPE,  Instituto 

Datafolha,  Vox  Populi,  Criterium,  CEPAC,  IPSOS‐Opinion,  Analítica,  Instituto 

Análise, Toledo e Associados, Market Analysis.  

Em  agosto,  a  Comissão  formada  pelos  professores  Marcus  Figueiredo(UERJ), 

Valeriano Mendes Ferreira(UNICAMP)  e Rachel Meneguello(UNICAMP)  analisou 

as propostas e decidiu pelo  Instituto de Pesquisas Vox Populi para  realização da 

pesquisa, segundo os seguintes critérios: 

a) características de definição da amostra;  
b) número de entrevistas;  
c) melhor preço, com valor máximo de R$135.000,00.  

 

3) Acompanhamento  da  Pesquisa  de  campo  pós‐eleitoral  (ver  detalhamento  na 

Parte II deste Relatório) 

4) Conferência e  recodificação da base de dados entregue. Após o  recebimento da 

base  de  dados,  foi  realizada  nova  recodificação  de  variáveis  substantivas, 

produzidas por respostas de tipo aberta.  
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As atividades complementares à base de dados foram: 

a) Busca nos Tribunais Regionais Eleitorais dos dados de  filiação de candidatos 

de cada estado ao Senado, deputados federal e estadual mencionados pelos 

entrevistados nas perguntas sobre voto, preferência e rejeição política; 

b) Agregação para fins de análise de respostas a perguntas abertas (definição de 

democracia, identificação de problemas políticos do país, motivos do país ser 

mais ou ser menos democrático, etc) 

c) Definição de agenda de análise dos dados. Com a  realização da pesquisa de 

campo no período pós‐eleitoral de novembro e as tarefas de complementação 

da organização da base de dados, os membros do projeto tiveram acesso aos 

dados em janeiro de 2011, período de elaboração deste relatório.  

A agenda de análise contempla reunião presencial a ser realizada em março de 

2011, para fins de elaboração do conteúdo da primeira publicação a ser realizada 

com os dados. O conjunto de artigos que comporá a publicação do grupo aborda: 

1) identificação partidária e relação eleitores/ políticos 

2) memória do voto e comportamento eleitoral 

3) bases do sistema partidário, ideologia e vínculos representativos 

4) papel da mídia sobre o comportamento eleitoral 

5) bases do apoio à democracia e avaliação do regime 

6) papel do estado, avaliação institucional e legitimidade política 

7)  padrão  de  proteção  social  no mapa  de  referências  sobre  democracia  e 

preferências políticas 

8) economia e política: expectativas de bem‐estar, segurança e impacto sobre 

o sistema representativo 

9) questões de gênero e política 
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3) Produtos realizados 

     

Ao longo dos dois anos, o projeto resultou nos seguintes produtos: 

1. Documento  com  exaustivo  levantamento  de  questões  sobre 

comportamento político e social, aplicadas em pesquisas por amostragem 

no  país  desde  fins  da  década  de  1970  até  2008.  Este  documento  é  um 

importante  instrumento  de  trabalho  para  a  área  de  pesquisa  sobre 

eleições,  comportamento  político  e  cultura  política,  pois  permite 

dimensionar as possibilidades de enfoques comparados no  tempo, além 

de apresentar variáveis e enunciados testados para aplicação em  futuras 

pesquisas. O documento constitui o Anexo 1 deste Relatório. 

2. Base de Dados do Estudo Eleitoral Brasileiro (ESEB) 2010. A realização da 

pesquisa  no  período  pós‐eleitoral  de  novembro  de  2010  permitiu  dar 

continuidade  à  coleção  de  estudos  sobre  o  sistema  eleitoral  no  país 

iniciada  em  2002.  Além  da  capacidade  de  reflexão  e  pesquisa  que  os 

dados  produzidos  possibilitam  sobre  o  sistema  eleitoral  no  país,  a 

pesquisa  está  inserida  em  projeto  comparado  internacional  (CSES‐ 

Univ.of Michigan),  inserindo  o  caso  brasileiro  em  um  circuito  amplo  de 

reflexão na área. A base de dados será depositada no Banco de Dados do 

CESOP, dando acesso público às informações.   A base de dados constitui 

o Anexo 5 deste Relatório.  

A  documentação  de  pesquisa  que  acompanha  a  base  de  dados 

(orientações do projeto  internacional para elaboração do questionário, o 

questionário  final aplicado e as  informações processadas em  freqüências 

simples) constitui respectivamente os Anexos 2,3 e 4 deste Relatório. 
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Parte II. Relatório Metodológico 

 

A  Parte  II  apresenta  as  características  dos  dados  pesquisados  e  os  procedimentos 

adotados para a sistematização das informações coletadas. 

 

1) Características Socioeconômicas, Demográficas e Distribuição Regional da 
Amostra ESEB2010 

   

O survey ESEB2010 foi realizado no período após as eleições gerais de 2010, entre os 

dias 4 e 20 de novembro. A aplicação do trabalho de campo, inserção dos dados e elaboração 

inicial da base de dados foram desenvolvidas pela empresa Vox Populi, definida pela equipe 

do projeto a partir de carta‐convite enviada às principais empresas de pesquisa do país.   

  A  pesquisa  foi  aplicada  em  amostra  nacional  de  2.000  entrevistas  pessoais 

domiciliares. O processo de seleção da amostra deu‐se em três estágios: 

 1º estágio ‐ seleção probabilística dos municípios, através do método PPT (Probabilidade 

Proporcional  ao Tamanho),  tomando  como base  o  número de moradores  com  16  anos  ou 

mais 

de cada município; 

2º estágio ‐ seleção aleatória dos setores censitários ou bairros dentro de cada município; 

3º  estágio  ‐  seleção  dos  respondentes,  utilizando‐se  uma  quota  proporcional  de  gênero, 

idade,  condição  de  atividade  (PEA/não  PEA),  escolaridade  e  renda  familiar,  calculadas 

proporcionalmente ao conjunto da população de acordo com os dados do CENSO IBGE/2000;  

PNAD/2008 e dados do TSE ‐ Cadastro dos Eleitores 2010. 
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  A distribuição da amostra contemplou 149 municípios dos 27 estados,  sendo 86,4% 

em zonas urbanas, tal como segue: 

ESTADO  ESTADO

8 ,4

32 1,6

8 ,4

28 1,4

140 7,0

88 4,4

28 1,4

36 1,8

60 3,0

64 3,2

32 1,6

24 1,2

216 10,8

40 2,0

112 5,6

64 3,2

92 4,6

32 1,6

172 8,6

32 1,6

120 6,0

16 ,8

8 ,4

68 3,4

20 1,0

448 22,4

12 ,6

2000 100,0

1  Acre

2  Alagoas

3  Amapá

4  Amazonas

5  Bahia

6  Ceará

7  Distrito Federal

8  Espírito Santo

9  Goiás

10  Maranhão

11  Mato Grosso

12  Mato Grosso do Sul

13  Minas Gerais

14  Paraíba

15  Paraná

16  Pará

17  Pernambuco

18  Piauí

19  Rio de Janeiro

20  Rio Grande do Norte

21  Rio Grande do Sul

22  Rondônia

23  Roraima

24  Santa Catarina

25  Sergipe

26  São Paulo

27  Tocantins

Total

Frequency Percent

 

ZONA  ZONA RESIDENCIAL

1728 86,4

272 13,6

2000 100,0

1  Urbana

2  Rural

Total

Frequency Valid Percent

Tipomuni  Tipo do Municipio

480 24,0 24,0 24,0

280 14,0 14,0 38,0

572 28,6 28,6 66,6

408 20,4 20,4 87,0

260 13,0 13,0 100,0

2000 100,0 100,0

1  Capital

2  RM

3  Pequena

4  Média

5  Grande

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

 

 

 

As características demográficas e socioeconômicas da amostra contemplam 48,3% 

homens e 51,7% mulheres, distribuídos segundo faixas de idade, cor, escolaridade, trabalho 

(pertencente ou não à PEA) e renda tal como segue: 
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SEXO  SEXO

966 48,3

1034 51,7

2000 100,0

1  Masculino

2  Feminino

Total

Frequency Percent

 
FXIDADE  FAIXA IDADE

1 ,1 ,1 ,1

338 16,9 16,9 17,0

252 12,6 12,6 29,6

415 20,8 20,8 50,3

395 19,8 19,8 70,1

598 29,9 29,9 100,0

1 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0

1  16 a 17 anos

2  18 a 24 anos

3  25 a 29 anos

4  30 a 39 anos

5  40 a 49 anos

6  50 anos ou mais

9  NR

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

COR  Cor do Entrevistado

859 43,0 43,0 43,0

242 12,1 12,1 55,1

863 43,2 43,2 98,2

22 1,1 1,1 99,3

7 ,4 ,4 99,7

7 ,4 ,4 100,0

2000 100,0 100,0

1  Branco

2  Preto

3  Pardo/Moreno

4  Amarelo

5  Indígena

80  NS

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

FXRENDAF  FAIXAS DE RENDA FAMILIAR

283 14,2 14,2 14,2

585 29,3 29,3 43,4

747 37,4 37,4 80,8

246 12,3 12,3 93,1

54 2,7 2,7 95,8

25 1,3 1,3 97,0

15 ,8 ,8 97,8

45 2,3 2,3 100,0

2000 100,0 100,0

1  Até 1 SM

2  Até 2 SM

3  De 2 até 5 SM

4  De 5 até 10 SM

5  De 10 até 15 SM

6  De 15 até 20 SM

7  Mais de 20 SM

8  NR (valor bruto e fx renda)

Total

Valid
Frequency Percent Valid Percent

Cumulative
Percent

TIPOTRAB  O SEU EMPREGO OU TRABALHO É COMO:

183 9,2 13,6 13,6

394 19,7 29,2 42,8

28 1,4 2,1 44,8

740 37,0 54,9 99,7

1 ,1 ,1 99,8

1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 100,0

1349 67,5 100,0

651 32,6

2000 100,0

1  Funcionário/servidor
público

2  Funcionário/empregado
de cia./propriet.de emp.
particular

3  No terceiro setor, ONGs

4  Autônomo/conta própria

5  Ajuda alguém da família
em seu negócio sem
remuneração

6  Estagiário

7  Lavrador

90  NR

Total

Valid

99  NAMissing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
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SETORECO  E QUAL É O SETOR DA ECONOMIA

115 5,8 8,5 8,5

174 8,7 12,9 21,4

1057 52,9 78,4 99,8

2 ,1 ,1 99,9

1 ,1 ,1 100,0

1349 67,5 100,0

651 32,6

2000 100,0

1  Setor
primário:agricultura,pecuária,
pesca

2  Setor
secundário:indústria,construç
ão,mineração

3  Setor terciário:transp.
,comunic.,com.e
vendas,educação

4  Diarista

90  NR

Total

Valid

99  NAMissing

Total

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

 
 
 
 

2) O questionário 

O questionário elaborado pelo grupo de pesquisa combinou interesses específicos de 

investigação  ao módulo  internacional  de  questões  do  projeto  sobre  sistema  eleitoral.  Os 

dados  produzidos  permitem  tanto  investigar  o  funcionamento  do  sistema  democrático 

segundo  o  impacto  do  sistema  político‐eleitoral  e  seus  condicionantes,  quanto  em  seu 

aspecto  mais  amplo,  com  base  na  avaliação  das  instituições  e  das  experiências  de  seu 

funcionamento, o grau de adesão e envolvimento político e a capacidade de legitimidade do 

sistema e seus fatores condicionantes socioeconômicos, culturais e políticos.   Além disso, os 

dados permitem ampliar a capacidade comparativa do caso brasileiro aos casos internacionais 

participantes  do  projeto.  Em  2010  o  CSES  Project  disponibilizou  a  base  de  dados 

internacionais  relativa  ao módulo  2 do  estudo  sobre  sistema  eleitoral  (2006‐2011), da qual 

constam 15 países, e que terá a partir de 2011 duas ondas brasileiras, a primeira realizada nas 

eleições gerais de 2006 (já disponível no sitio do CSES)   e a presente pesquisa, realizada em 

2010 (consultar www.cses.org).   

A metodologia do survey ESEB acompanha os requisitos mínimos estabelecidos pelo 

projeto CSES quanto à construção do questionário. As questões do módulo CSES tiveram seus 

enunciados  adaptados  ao  contexto  nacional  brasileiro  e  a  ordem  de  questões  seguiu  as 

definições estabelecidas pelo projeto internacional.  

O questionário  foi composto de 2 partes.associadas ao  tema do. A primeira aplicou 

exclusivamente  os  itens  sobre  o  funcionamento  do  sistema  partidário  eleitoral  brasileiro, 

compostos  de  questões  sobre  escolha  eleitoral,  avaliação  e  envolvimento  na  campanha; 

avaliação de candidatos e partidos, incluindo a dimensão ideológica, identificação partidária, 

adesão e rejeição a candidatos; medidas “sociotrópicas” de avaliação econômica retrospectiva 

e prospectiva; avaliação e satisfação com o funcionamento democrático; avaliação do sistema 

eleitoral  em  geral  e  medidas  padronizadas  sócio‐demográficas.  A  segunda  parte  aplicou 
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questões  referentes  ao  comportamento  político  geral,  incluídas  na  pesquisa  a  partir  das 

pesquisas  nacionais  e  interesses  dos  pesquisadores. O  questionário  final  está  no Anexo  3 

deste Relatório. 

 

 

 

3) A base de dados 

A  base  de  dados  está  constituída  de  282  variáveis,  sendo  que  57  questões  estão 

associadas  ao  projeto  ESEB  comparativo  internacional,  22  questões  substantivas  sobre 

cultura política foram incorporadas ao questionário pelo grupo de pesquisadores do projeto. A 

base está organizada em formato .sav(SPSS) e a sua estrutura está apresentada a seguir:  

nquest  Número do questionário 

ent  ID entrevistador 

DIAENTR  DIA DA ENTREVISTA 

MESENTR  MES ENTREVISTA 

HORAINICIO  HORÁRIO INÍCIO 

HORATERMINO  HORÁRIO TÉRMINO 

DURACAO  TEMPO DE DURAÇÃO 

MUNICIPIO  MUNICÍPIO 

DISTRITO  DISTRITO 

DISTRITO1  DISTRITO 

SUBDISTRITO  SUBDISTRITO 

SUBDISTRITO1  SUBDISTRITO 

SETOR  SETOR CENSITÁRIO 

BAIRRO  BAIRRO 

ZONA  ZONA RESIDENCIAL 

ESTADO  ESTADO 

SEXO  SEXO 

IDADE  IDADE 

FXIDADE  FAIXA IDADE 

ESC  ESCOLARIDADE 

SITUPROF  SITUAÇÃO PROFISSIONAL 

TIPOTRAB  O SEU EMPREGO OU TRABALHO É COMO: 

SETORECO  E QUAL É O SETOR DA ECONOMIA 

EMPREGO1  ESTÁ PREOCUPADO(A) EM PERDER O EMPREGO/TRABALHO NOS PRÓXIMOS 6 MESES? 

EMPREGO2  ESTEVE SEM EMPREGO NOS ÚLTIMOS 6 MESES? 

RENDAF  RENDA FAMILIAR 

FXRENDAF  FAIXAS DE RENDA FAMILIAR 

RENDAIND  RENDA INDIVIDUAL 

FXRENDAIND  FAIXAS DE RENDA INDIVIDUAL 

PESSOAS16aCASA  PESSOAS DE 16 ANOS OU MAIS NESTE DOMICÍLIO 

v31  ESEB1) ASSUNTO  MAIS IMPORTANTE NESTA ELEIÇÃO 

v32  ESEB1a) ASSUNTO MAIS IMPORTANTE  NESTA ELEIÇÃO EM SEGUNDO LUGAR 

v33  ESEB2) PRINCIPAL PROBLEMA POLÍTICO DO BRASIL HOJE 

v34  ESEB2a)PRINCIPAL PROBLEMA POLÍTICO DO BRASIL HOJE EM SEGUNDO LUGAR 

v35  ESEB3) CANDIDATO A PRESIDENTE  MELHOR PARA TRATAR DO PRINCIPAL PROBLEMA POLÍTICO 

v36  ESEB3a) CANDIDATO A PRESIDENTE MELHOR PARA TRATAR DO SEGUNDO PROBLEMA POLÍTICO 

v37  ESEB4) FAZ UMA GRANDE DIFERENÇA QUEM GOVERNA O BRASIL OU NÃO FAZ NENHUMA DIFERENÇA.. 

v38  ESEB5) VOTO INFLUENCIA MUITO O QUE ACONTECE NO BRASIL OU NÃO INFLUENCIA NADA. 
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v39  ESEB6) AVAL. GOV.LULA ‐DE UMA MANEIRA GERAL O GOVERNO LULA NOS ÚLTIMOS 4 ANOS FOI: 

v40  ESEB7)EXISTE ALGUM PARTIDO POLÍTICO QUE REPRESENTA A MANEIRA COMO O(A) SR(A) PENSA? 

v41  ESEB8)QUAL O PARTIDO  MELHOR REPRESENTA A MANEIRA COMO O(A) SR(A) PENSA? 

v42 
ESEB9) HOUVE ALGUM CANDIDATO A PRESIDENTE DESSA ELEIÇÃO QUE REPRESENTOU BEM O QUE 
O(A) SR(A) PENSA? 

v43  ESEB10) CANDIDATO A PRESIDENTE QUE MELHOR REPRESENTOU O QUE O(A) SR(A) PENSA 

v44  ESEB11) EXISTE ALGUM PARTIDO POLÍTICO QUE  GOSTE? 

v45  ESEB12) QUAL PARTIDO  GOSTA? 

v46  ESEB12a) QUAL PARTIDO  GOSTA? MAIS ALGUM(1)? 

v47  ESEB12b) QUAL PARTIDO GOSTA? MAIS ALGUM(2)? 

v48  ESEB13) COM RELAÇÃO A ESSE PARTIDO:  GOSTA MUITO, GOSTA OU GOSTA UM POUCO 

v49  ESEB14) EXISTE ALGUM PARTIDO QUE GOSTE NEM QUE SEJA SÓ UM POUCO? 

v50  ESEB14a) EXISTE ALGUM PARTIDO QUE GOSTE UM POUCO? QUAL PARTIDO? 

v51  ESEB14b)EXISTE ALGUM PARTIDO QUE GOSTE UM POUCO? MAIS ALGUM(1)? 

v52  ESEB14c) EXISTE ALGUM PARTIDO QUE  GOSTE UM POUCO? MAIS ALGUM(2)? 

v53  ESEB15a)GOSTA DO PARTIDO:  PT 

v54  ESEB15b)GOSTA DO PARTIDO:  PMDB 

v55  ESEB15c)GOSTA DO PARTIDO:  PDT 

v56  ESEB15d)GOSTA DO PARTIDO:  PTB 

v57  ESEB15e)GOSTA DO PARTIDO:  PSDB 

v58  ESEB15f) GOSTA DO PARTIDO:  PV 

v59  ESEB15g)GOSTA DO PARTIDO:  DEM 

v60  ESEB15h)GOSTA DO PARTIDO:  PSOL 

v61  ESEB16a)GOSTA DO POLÍTICO:   AÉCIO NEVES 

v62  ESEB16b)GOSTA DO POLÍTICO:   CIRO GOMES 

v63  ESEB16c)GOSTA DO POLÍTICO:   DILMA ROUSSEFF 

v64  ESEB16d)GOSTA DO POLÍTICO:   JOSÉ SERRA 

v65  ESEB16e)GOSTA DO POLÍTICO:   MARINA SILVA 

v66  ESEB17a)PARTIDO DE ESQUERDA OU DIREITA:   PT 

v67  ESEB17b)PARTIDO DE ESQUERDA OU DIREITA:   PDT 

v68  ESEB17c)PARTIDO DE ESQUERDA OU DIREITA:   PSDB 

v69  ESEB17d)PARTIDO  DE ESQUERDA OU DIREITA:   DEM 

v70  ESEB17e)PARTIDO DE ESQUERDA OU DIREITA:   PMDB 

v71  ESEB17f)PARTIDO  DE ESQUERDA OU DIREITA:   PTB 

v72  ESEB17g)PARTIDO DE ESQUERDA OU DIREITA:   PV 

v73  ESEB17h)PARTIDO DE ESQUERDA OU DIREITA:   PSOL 

v74  ESEB18a)POLÍTICO DE ESQUERDA / DIREITA :   AÉCIO NEVES 

v75  ESEB18b)POLÍTICO É DE ESQUERDA / DIREITA :   CIRO GOMES 

v76  ESEB18c)POLÍTICO É DE ESQUERDA / DIREITA :   DILMA ROUSSEFF 

v77  ESEB18d)POLÍTICO É DE ESQUERDA / DIREITA :   JOSÉ SERRA 

v78  ESEB18e)POLÍTICO É DE ESQUERDA / DIREITA :   MARINA SILVA 

v79  ESEB19)PENSANDO EM ESQUERDA E DIREITA NA POLÍTICA, COMO  SE CONSIDERA? 

v80 
ESEB20a)NA CAMPANHA ELEITORAL,  DIRIA QUE EXISTIRAM GDES DIFERENÇAS ENTRE OS PARTIDOS, 
PEQUENAS  OU NENHUMA? 

v81 
ESEB20b)NA CAMPANHA ELEITORAL, DIRIA QUE EXISTIRAM GDES DIFERENÇAS ENTRE OS 
CANDIDATOS, PEQUENAS OU NENHUMA? 

v82  ESEB21)COMO  ACOMPANHOU A CAMPANHA ELEITORAL?(mto proximo, proximo, distante, mto distante) 

v83  ESEB22)SATISFAÇÃO COM O FUNCIONAMENTO DA DEMOCRACIA NO BRASIL 

v84  ESEB23)PREFERENCIA PELA DEMOCRACIA 

v85  ESEB24)VOTOU NO PRIMEIRO TURNO NESTA ELEIÇÃO? 

v86  ESEB25)PRESIDENTE>EM QUEM  VOTOU NO 1º TURNO 

v87  ESEB42)PRESIDENTE>SE TIVESSE VOTADO, QUAL CANDIDATO  TERIA O SEU VOTO 

v88  ESEB26)PRESIDENTE>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO 

v89  ESEB26a)PRESIDENTE>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? QUAL? 

v90  ESEB26b)PRESIDENTE>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO ? MAIS ALGUM?(1) 

v91  ESEB26c)PRESIDENTE>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? MAIS ALGUM?(2) 

v92  ESEB28)PRESIDENTE>CANDIDATO  EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM  NO 1º TURNO 

v93  ESEB28a)PRESIDENTE>EM QUAL CANDIDATO  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM NO 1º TURNO 



17 
 

v94 
ESEB28b)PRESIDENTE>CANDIDATO  EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM NO 1º TURNO? MAIS 
ALGUM? 

v95  ESEB27)VOTOU NO 2º TURNO DESTA ELEIÇÃO? 

v96  ESEB27a)PRESIDENTE>EM QUEM VOTOU  NO 2º TURNO? 

v97  ESEB29)GOVERNADOR>EM QUEM VOTOU NO 1º TURNO NESSA ELEIÇÃO? 

v98  ESEB29a)GOVERNADOR>SE TIVESSE VOTADO, QUAL CANDIDATO TERIA O SEU VOTO? 

v99  ESEB30)GOVERNADOR>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO ? 

v100  ESEB30a)GOVERNADOR>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? QUAL? 

v101  ESEB30b)GOVERNADOR>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO ? MAIS ALGUM? 

v102  ESEB32)GOVERNADOR>HAVIA CANDIDATO  EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? 

v103  ESEB32a)GOVERNADOR>CANDIDATO EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? QUAL? 

v104  ESEB32b)GOVERNADOR>CANDIDATO  EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? MAIS ALGUM? 

v105  ESEB31)GOVERNADOR> EM QUEM VOTOU NO 2º TURNO NESSA ELEIÇÃO? 

v106  ESEB33a)SENADOR>EM QUEM FOI O SEU PRIMEIRO VOTO  NESSA ELEIÇÃO? 

v107  ESEB33b)SENADOR>E EM QUEM FOI O SEU SEGUNDO VOTO? 

v108  ESEB33a1)SENADOR>SE TIVESSE VOTADO, QUAL CANDIDATO TERIA O SEU VOTO? 

v109  ESEB33b1)SENADOR>E EM QUEM TERIA SIDO O SEU SEGUNDO VOTO? 

v110  ESEB34)SENADOR>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? 

v111  ESEB34a)SENADOR>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? QUAL? 

v112  ESEB34b)SENADOR>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? MAIS ALGUM? 

v113  ESEB35)SENADOR>HAVIA CANDIDATO EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? 

v114  ESEB35a)SENADOR>CANDIDATO EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? QUAL? 

v115  ESEB35b)SENADOR>CANDIDATO  EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? MAIS ALGUM? 

v116  ESEB36)DEP.FEDERAL>EM QUEM O(A) SR(A) VOTOU? 

v117  ESEB36a)DEP.FEDERAL>SE TIVESSE VOTADO, QUAL CANDIDATO TERIA O SEU VOTO? 

v118  ESEB37)DEP.FEDERAL>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? 

v119  ESEB37a)DEP.FEDERAL>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? QUAL? 

v120  ESEB37b)DEP.FEDERAL>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? MAIS ALGUM? 

v121  ESEB38)DEP.FEDERAL>CANDIDATO  EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? 

v122  ESEB38a)DEP.FEDERAL>CANDIDATO EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? QUAL? 

v123  ESEB38b)DEP.FEDERAL>CANDIDATO  EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? MAIS ALGUM? 

v124  ESEB39)DEP.ESTADUAL>EM QUEM VOTOU? 

v125  ESEB39a)DEP.ESTADUAL>SE  TIVESSE VOTADO, QUAL CANDIDATO  TERIA O SEU VOTO? 

v126  ESEB40)DEP.ESTADUAL>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? 

v127  ESEB40a)DEP.ESTADUAL>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? QUAL? 

v128  ESEB40b)DEP.ESTADUAL>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? MAIS ALGUM? 

v129  ESEB41)DEP.ESTADUAL>CANDIDATO EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? 

v130  ESEB41a)DEP.ESTADUAL>CANDIDATO EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? QUAL? 

v131  ESEB41b)DEP.ESTADUAL>CANDIDATO  EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? MAIS ALGUM? 

v132  ESEB43a)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PT 

v133  ESEB43b)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   DEM 

v134  ESEB43c)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PSDB 

v135  ESEB43d)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PMDB 

v136  ESEB43e)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PV 

v137  ESEB43f)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PDT 

v138  ESEB43g)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PC do B 

v139  ESEB43h)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PTB 

v140  ESEB43i)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PSOL 

v141  ESEB43k)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PPS 

v142  ESEB43l)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PR 

v143  ESEB43m)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PP 

v144  ESEB44)2006 VOTOU NO 1º TURNO NA ELEIÇÃO DE 2006? 

v145  ESEB45)2006 PRESIDENTE>EM QUEM VOTOU NO 1ºTURNO DA ELEIÇÃO PRESIDENCIAL? 

v146  ESEB46)2006 VOTOU NO 2º TURNO NA ELEIÇÃO PARA PRESIDENTE DE 2006? 

v147  ESEB46a)2006 PRESIDENTE>EM QUEM VOTOU NO 2º TURNO DAS ELEIÇÕES? 

v148  ESEB47)2006 GOVERNADOR> EM QUEM VOTOU EM 2006? 

v149  ESEB48)2006 SENADOR> EM QUEM VOTOU? 
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v150  ESEB49)2006 DEP.FEDERAL> EM QUEM  VOTOU? 

v151  ESEB50)2006 DEP.ESTADUAL>EM QUEM  VOTOU? 

v152 
ESEB51)A DEMOCRACIA TEM ALGUNS PROBLEMAS, MAS É MELHOR DO QUE QUALQUER OUTRA 
FORMA DE GOVERNO. (CONCORDA, DISCORDA, MUITO OU POUCO) 

v153  ESEB52a)COMO AVALIA  ATUAÇÃO DA IGREJA CATÓLICA? 

v154  ESEB52b)COMO AVALIA  ATUAÇÃO DA IGREJA EVANGÉLICA? 

v155  ESEB52c)COMO AVALIA  ATUAÇÃO DA POLÍCIA? 

v156  ESEB52d)COMO) AVALIA  ATUAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL? 

v157  ESEB52e)COMO AVALIA  ATUAÇÃO DA JUSTIÇA? 

v158  ESEB52f)COMO  AVALIA  ATUAÇÃO DAS GRANDES EMPRESAS? 

v159  ESEB52g)COMO AVALIA  ATUAÇÃO DOS PARTIDOS POLÍTICOS? 

v160  ESEB52h)COMO  AVALIA  ATUAÇÃO DO CONGRESSO? 

v161  ESEB52i)COMO AVALIA  ATUAÇÃO DOS MILITARES? 

v162  ESEB52j)COMO  AVALIA  ATUAÇÃO DA REDE GLOBO? 

v163  ESEB52k)COMO AVALIA  ATUAÇÃO DAS OUTRAS EMISSORAS DE TELEVISÃO? 

v164  ESEB53)VOTARIA SE O VOTO NÃO FOSSE OBRIGATÓRIO 

v165 
ESEB54)O QUE É MELHOR, UM PRESIDENTE DA REPÚBLICA ..(identificado a partido ou que não dê 
importância a partido) 

v166  ESEB55)AS ELEIÇÕES PRESIDENCIAIS(ajudam a melhorar a vida, não ajudam, ajudam pouco) 

v167  ESEB57a)ESEBFILIADO A  SINDICATO 

v168  ESEB57b)FILIADO A  ASSOCIAÇÃO PROFISSIONAL 

v169  ESEB57c)FILIADO A  ASSOCIAÇÃO DE EMPRESÁRIOS OU COMERCIÁRIOS 

v170  ESEB57d)FILIADO A  MOVIMENTO SOCIAL 

v171  ESEB58a)CONHECIMENTO POLÏTICO: GERALDO ALCKMIN É FILIADO AO PTB. 

v172  ESEB58b)CONHECIMENTO POLÏTICO: O PRESIDENTE DA REPÚBLICA TEM UM MANDATO DE 4 ANOS. 

v173 
ESEB58c)CONHECIMENTO POLÏTICO: OS DEPUTADOS DA CÂMARA FEDERAL SÃO ELEITOS POR VOTO 
MAJORITÁRIO. 

v174  ESEB58d)CONHECIMENTO POLÏTICO: O PRESIDENTE LULA QUANDO FOI ELEITO ERA FILIADO AO PT. 

v175  ESEB59a)A QUAL PARTIDO AÉCIO NEVES É FILIADO? 

v176  ESEB59b)A QUAL PARTIDO ALOÍSIO MERCADANTE É FILIADO? 

v177  ESEB59c)A QUAL PARTIDO CIRO GOMES É FILIADO? 

v178  ESEB59d)A QUAL PARTIDO EDUARDO SUPLICY É FILIADO? 

v179  ESEB59e)A QUAL PARTIDO FERNANDO HENRIQUE CARDOSO É FILIADO? 

v180  ESEB59f)A QUAL PARTIDO ITAMAR FRANCO É FILIADO? 

v181  ESEB59g)A QUAL PARTIDO JORGE BORNHAUSE É FILIADO? 

v182  ESEB59h)A QUAL PARTIDO JOSÉ ANÍBAL É FILIADO? 

v183  ESEB59i)A QUAL PARTIDO JOSÉ DIRCEU É FILIADO? 

v184  ESEB59j)A QUAL PARTIDO JOSÉ SARNEY É FILIADO? 

v185  ESEB59k)A QUAL PARTIDO JOSE SERRA É FILIADO? 

v186  ESEB59l)A QUAL PARTIDO LULA É FILIADO? 

v187  ESEB59m)A  QUAL PARTIDO MARCO MACIEL É FILIADO? 

v188  ESEB59n)A QUAL PARTIDO MARINA SILVA É FILIADO? 

v189  ESEB59o)A QUAL PARTIDO MICHEL TEMER É FILIADO? 

v190  ESEB59p)A QUAL PARTIDO PEDRO SIMON É FILIADO? 

v191  ESEB59q)A  QUAL PARTIDO ROSEANE SARNEY É FILIADO? 

v192  ESEB60)O QUE É DEMOCRACIA 

v193 
ESEB61)NOS ÚLTIMOS ANOS O BRASIL SE TORNOU UM PAÍS MAIS DEMOCRÁTICO OU MENOS 
DEMOCRÁTICO? 

v194  ESEB61a)POR QUE  BRASIL SE TORNOU MAIS DEMOCRÁTICO? 

v195  ESEB61b)POR QUE  BRASIL SE TORNOU MENOS DEMOCRÁTICO? 

v196  ESEB62a)NA SUA OPINIÃO, O GOVERNO FEDERAL GASTA EM SAÚDE 

v197  ESEB62b)NA SUA OPINIÃO,  O GOVERNO FEDERAL GASTA EM EDUCAÇÃO 

v198  ESEb62c)NA SUA OPINIÃO, O GOVERNO FEDERAL GASTA EM SALÁRIO DESEMPREGO 

v199 
ESEB62d)NA SUA OPINIÃO, O GOVERNO FEDERAL GASTA EM DEFESA (FORÇAS ARMADAS: EXÉRCITO 
MARINHA E AREONÁUTICA) 

v200  ESEB62e)NA SUA OPINIÃO, O GOVERNO FEDERAL GASTA EM APOSENTADORIAS 

v201 
ESEB62f)NA SUA OPINIÃO, O GOVERNO FEDERAL GASTA EM INVESTIMENTO NA INDÚSTRIA (DE 
MANEIRA GERAL) 

v202  ESEB62g)NA SUA OPINIÃO, O GOVERNO FEDERAL GASTA EM PROGRAMAS SOCIAIS 
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v203  ESEB62h)NA SUA OPINIÃO, O GOVERNO FEDERAL GASTA EM PROPAGANDA 

v204 
ESEB63a)CONCORDA/DISC: AS LEIS E OS IMPOSTOS DO GOVERNO IMPEDEM AS EMPRESAS DE TEREM 
LUCROS 

v205 
ESEB63b)CONCORDA/DISC:  PARA QUE O PAÍS CRESÇA, O GOVERNO DEVERIA INTERVIR MAIS NA 
ECONOMIA 

v206  ESEB63c)CONCORDA/DISC:  A PRIVATIZAÇÃO DAS EMPRESAS ESTATAIS FOI BOA PARA O PAÍS 

v207 
ESEB63d)CONCORDA/DISC:  É PRECISO DAR MAIS LIBERDADE PARA AS EMPRESAS DISPENSAREM OS 
EMPREGADOS 

v208 
ESEB63e)CONCORDA/DISC:  O BRASIL ESTARIA BEM MELHOR SE NÓS NOS PREOCUPÁSSEMOS MENOS 
COM QUE TODO MUNDO SEJA IGUAL 

v209 
ESEB63f)CONCORDA/DISC:  NÓS TERÍAMOS MENOS PROBLEMAS NO BRASIL, SE AS PESSOAS FOSSEM 
TRATADAS COM MAIS IGUALDADE 

v210 
ESEB63g)CONCORDA/DISC:  EM UM PAÍS COMO O BRASIL, É OBRIGAÇÃO DO GOVERNO DIMINUIR AS 
DIFERENÇAS ENTRE OS MUITO RICOS E OS MUITO POBRES 

v211 
ESEB63h)CONCORDA/DISC:  O GOVERNO DEVERIA OFERECER MENOS SERVIÇOS PÚBLICOS PARA 
REDUZIR OS IMPOSTOS 

v212 
ESEB63i)CONCORDA/DISC:  SE O PAÍS FOR RICO, NÃO IMPORTA QUE HAJA MUITAS DESIGUALDADES 
ECONÔMICAS E SOCIAIS 

v213 
ESEB64)VOTARIA EM UMA MULHER PARA ALGUM CARGO MAJORITÁRIO, COMO PRESIDENTE, 
GOVERNADORA OU SENADORA? 

v214  ESEB64a)POR QUE  VOTARIA EM UMA MULHER PARA ALGUM CARGO MAJORITÁRIO? 

v215  ESEB64b)POR QUE NÃO VOTARIA EM UMA MULHER PARA ALGUM CARGO MAJORITÁRIO? 

v216 
ESEB65a)CONCORDA/DISC:   PARA SE MANTER A ORDEM, AS LEIS DEVEM SER OBEDECIDAS SEMPRE, 
MESMO SE FOREM INJUSTAS. 

v217 
ESEB65b)CONCORDA/DISC:   QUANDO UMA MANIFESTAÇÃO OU PASSEATA PASSA DOS LIMITES, O 
GOVERNO DEVE TER O DIREITO DE ACABAR COM ELA, INCLUSIVE USANDO A POLÍCIA. 

v218 
ESEB65c)CONCORDA/DISC:   A INJUSTIÇA É A MAIOR VIOLÊNCIA, CONTRA ELA OS INJUSTIÇADOS TÊM O 
DIREITO DE USAR A FORÇA, MESMO DESRESPEITANDO A LEI. 

v219 
ESEB65d)CONCORDA/DISC:   A DEMOCRACIA NÃO BASTA PARA RESOLVER A IMENSA DESIGUALDADE 
SOCIAL NO BRASIL. 

v220 
ESEB65e)CONCORDA/DISC:   O GOVERNO DEVE TER O DIREITO DE CENSURAR JORNAIS, TVS E RÁDIOS 
QUANDO ELES PASSAM DOS LIMITES. 

v221 
ESEB65f)CONCORDA/DISC:   TUDO O QUE A SOCIEDADE PRODUZ DEVERIA SER DISTRIBUÍDO ENTRE 
TODOS, COM A MAIOR IGUALDADE POSSÍVEL. 

v222 
ESEB65g)CONCORDA/DISC:   NÃO BASTA GARANTIR A IGUALDADE DE OPORTUNIDADES. O GOVERNO 
DEVE TAMBÉM LIMITAR O ENRIQUECIMENTO DAQUELES QUE GANHAM DEMAIS. 

v223  ESEB66)COSTUMA LER JORNAL 

v224  ESEB66a)QUANTOS DIAS POR SEMANA  LÊ JORNAL 

v225  ESEB67)ASSISTIU TELEJORNAIS COM NOTÍCIAS NACIONAIS ESSA SEMANA 

v226  ESEB67a)QUANTOS DIAS POR SEMANA ASSISTE O JORNAL NACIONAL DA TV GLOBO 

v227 
ESEB67b)QUANTOS DIAS POR SEMANA ASSISTE O PROGRAMA BRASIL URGENTE DA BAND, 
APRESENTADO POR JOSÉ  LUIZ DATENA 

v228  ESEB68)ASSISTIU DEBATES NA TV ENTRE CANDIDATOS A PRESIDENTE? 

v229 
ESEB69)CONHECE OU JÁ OUVIU FALAR SOBRE OS PROGRAMAS SOCIAIS E DE REDISTRIBUIÇÃO DE 
RENDA DO GOVERNO FEDERAL? 

v230 
ESEB69a)QUAIS PROGRAMAS SOCIAIS E DE REDISTRIBUIÇÃO DE RENDA DO GOVERNO FEDERAL  
CONHECE? 

v231 
ESEB69b)QUAIS PROGRAMAS SOCIAIS E DE REDISTRIBUIÇÃO DE RENDA DO GOVERNO FEDERAL 
CONHECE?  MAIS ALGUM? 

v232 
ESEB69c)QUAIS PROGRAMAS SOCIAIS E DE REDISTRIBUIÇÃO DE RENDA DO GOVERNO FEDERAL 
CONHECE?  MAIS ALGUM? 

v233  ESEB70)QUAL FOI O PRINCIPAL ASSUNTO DESSA ELEIÇÃO PARA PRESIDENTE? 

v234  ESEB71)COMO AVALIA A SITUAÇÃO ECONÔMICA DO PAÍS? ACHA QUE ESTÁ: 

v235 
ESEB72)CONSIDERA QUE A SITUAÇÃO ECONÔMICA ATUAL DO PAÍS ESTÁ MELHOR, IGUAL OU PIOR 
QUE HÁ DOZE MESES? 

v236  ESEB73)COMO AVALIA, EM GERAL, SUA SITUAÇÃO ECONÔMICA? ACHA QUE ESTÁ: 

v237 
ESEB74)ACHA QUE SUA ATUAL SITUAÇÃO ECONÔMICA ESTÁ MELHOR, IGUAL OU PIOR QUE HÁ DOZE 
MESES? 

v238  ESEB75)QUAL ERA A SUA CLASSE SOCIAL HÁ 8 ANOS ATRÁS? 

v239  ESEB76)E QUAL É A SUA CLASSE SOCIAL HOJE? 

v240 
ESEB77)PENSANDO NO FUTURO, COMO O(A) SR(A) IMAGINA QUE DAQUI A 10 ANOS O SEU PADRÃO DE 
VIDA ESTARÁ: 

v241  ESEB78a)PARTICIPA DO PROGRAMA BOLSA FAMÍLIA DO GOVERNO FEDERAL? 

v242  ESEB78b)PARTICIPA DO PROGRAMA MINHA CASA MINHA VIDA DO GOVERNO FEDERAL? 

v243  ESEB78c) PARTICIPA DO PROGRAMA LUZ PARA TODOS DO GOVERNO FEDERAL? 

v244  ESEB78d) PARTICIPA DO PROGRAMA PROUNI DO GOVERNO FEDERAL? 

v245 
ESEB79a)ALGUEM DA SUA FAMÍLIA OU ALGUM CONHECIDO PARTICIPA DO PROGRAMA BOLSA FAMÍLIA 
DO GOVERNO FEDERAL? 
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v246 
ESEB79b)ALGUEM DA SUA FAMÍLIA OU ALGUM CONHECIDO  PARTICIPA DO PROGRAMA MINHA CASA 
MINHA VIDA DO GOVERNO FEDERAL? 

v247 
ESEB79c)ALGUEM DA SUA FAMÍLIA OU ALGUM CONHECIDO PARTICIPA DO PROGRAMA LUZ PARA 
TODOS  DO GOVERNO FEDERAL? 

v248 
ESEB79d)ALGUEM DA SUA FAMÍLIA OU ALGUM CONHECIDO PARTICIPA DO PROGRAMA PROUNI DO 
GOVERNO FEDERAL? 

v249 
ESEB80a)CONCORDA/DISC:  EM GERAL HOMENS SÃO MAIS ADEQUADOS PARA A CARREIRA POLÍTICA 
DO QUE AS MULHERES 

v250 
ESEB80b)CONCORDA/DISC:  EM GERAL, QUANDO ELEITOS, HOMENS GOVERNAM MELHOR DO QUE 
MULHERES 

v251 
ESEB80c)CONCORDA/DISC:  AS MULHERES AINDA NÃO TEM EXPERIÊNCIA POLÍTICA SUFICIENTE PARA 
GOVERNAR BEM 

v252  ESEB56a)GRAU DE SATISFAÇÀO :  CONTROLE DA CRIMINALIDADE 

v253  ESEB56b)GRAU DE SATISFAÇÃO:  CONTROLE DA VIOLÊNCIA POLICIAL 

v254  ESEB56c)GRAU DE SATISFAÇÃO: DIMINUIÇÃO DAS DESIGUALDADES SOCIAIS 

v255  ESEB56d)GRAU DE SATISFAÇÃO: RESPEITO ÀS LEIS 

v256  ESEB56e)GRAU DE SATISFAÇÃO: ACESSO AO CIDADÃO COMUM À JUSTIÇA 

v257  ESEB56f)GRAU DE SATISFAÇÃO: QUALIDADE DO ENSINO PÚBLICO 

v258  ESEB56g)GRAU DE SATISFAÇÃO : OPORTUNIDADES DE ACESSO AO ENSINO SUPERIOR 

v259  ESEB56h)GRAU DE SATISFAÇÃO : ACESSO AOS SERVIÇOS DO ATENDIMENTO MÉDICO 

v260  ESEB56i)GRAU DE SATISFAÇÃO : ACESSO A REMÉDIOS 

v261  ESEB56j)GRAU DE SATISFAÇÃO: ACESSO A TRATAMENTO MÉDICO ESPECIALIZADO 

v262  ESEB56k)GRAU DE SATISFAÇÃO: PROTEÇÃO DO MEIO AMBIENTE 

v263  ESEB56l)GRAU DE SATISFAÇÃO: DIMINUIÇÃO DO DESEMPREGO 

v264  ESEB56m)GRAU DE SATISFAÇÃO: OFERTA DE TREINAMENTO PROFISSIONAL 

COR  Cor do Entrevistado 

RELIGI  Religião do Entrevistado 

PENTECOSTAL  QUAL IGREJA EVANGÉLICA PENTECOSTAL FREQUENTA 

NAOPENTEC  QUAL IGREJA EVANGÉLICA NÃO‐PENTECOSTAL  FREQUENTA 

PESSOASDOMIC  INCLUINDO O(A) SR(A) QUANTAS PESSOAS MORAM NO SEU DOMICÍLIO? 

PARENTCHEFE  GRAU DE PARENTESCO COM O CHEFE DA FAMÍLIA 

ESTCIVIL  Estado Civil do Entrevistado 

PROFCONJUGE  SITUAÇÃO PROFISSIONAL DA(O)  ESPOSA(MARIDO) 

EMPREGCONJUGE  O EMPREGO DA(O)  ESPOSA(MARIDO) É COMO: 

SETORECOCONJUGE  SETOR DA ECONOMIA ONDE TRABALHA A(O) ESPOSA(MARIDO) 

TELFIXO  TEM TELEFONE RESIDENCIAL 

TELCELULAR  TEM TELEFONE CELULAR 

Supervisao  Supervisão de Campo 

Portemuni  Porte do Municipio 

Tipomuni  Tipo do Municipio 

REG  REGIÃO 

pesodom  Peso para projeção‐domicílios 

pesopop  Peso para projeção‐população 
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Avaliação de Governo 
(Opinião em geral/Avaliação de desempenho e serviços) 

 
p2 "De zero a dez que nota você dá para os nove meses do governo Fernando Henrique Cardoso?".  
DATAFOLHA/BRASIL95.DEZ‐00461   
 
p1 "No próximo dia primeiro o presidente Fernando Henrique Cardoso completa três meses de governo. Como você 
avalia o governo de Fernando Henrique até agora?". DATAFOLHA/BRASIL95.MAR‐00405                                                                              
 
p2 "De zero a dez que nota você dá para os primeiros três meses do governo Fernando Henrique Cardoso?".  
DATAFOLHA/BRASIL95.MAR‐00405       
 
p4 "Com qual frase você concorda mais em relação ao governo federal?". 
1 "Este governo está resolvendo os problemas econômicos do país" 
2 "Este governo tem capacidade para resolver, mas precisa de mais tempo" 
3 "Este governo não tem capacidade para resolver estes problemas" 
4 "Nenhum governo pode resolver estes problemas econômicos" 
5 "Outras respostas".  
DATAFOLHA/BRASIL95.MAR‐00405       
 
P24) Alguns estados têm enfrentado dificuldades financeiras, inclusive com o risco de falência dos seus bancos 
estaduais. Na sua opinião, o Governo Federal:  
1. Deveria dar ajuda financeira a todos os estados em dificuldade, 
2. Deveria dar ajuda financeira apenas aos estados que tomassem algumas medidas de  
economia, como demissão de funcionários e privatização de empresas estatais, ou  
3. O Governo não deveria dar ajuda a nenhum estado em dificuldade? 
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192         
 
PARA QUEM DISSE QUE DEVE AJUDAR QUEM TOMASSE ALGUMAS MEDIDAS  
P25) Na sua opinião, qual destas medidas é a mais importante que o Governo Federal deveria exigir que os estados 
fizessem em troca de ajuda financeira? IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192         
 
P30) Nos últimos anos o governo vem gastando mais do que arrecada em impostos, gerando um desequilíbrio (déficit) 
nas contas públicas, o que ameaça o sucesso do Plano Real. Na sua opinião, quais destas medidas deveriam ser 
tomadas para reduzir este desequilíbrio?   
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190     
 
 
P31) Comparando agora os serviços públicos prestados pelo Governo Federal, Governo Estadual e Prefeitura, qual deles 
o(a) sr(a) diria que é melhor?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190            
 
p17 'De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Fernando Henrique Cardoso nesses dois anos e seis 
meses de mandato? '. 
DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809       
 
Falando agora do Governo Federal... 
P21) Para cada nome ou grupo que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se a atuação dele está sendo ótima, boa, 
regular, ruim ou péssima: (‘FHC’ a ‘Poder Judiciário’) IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194          
 
p12 "De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo FHC?". DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873/ 
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980/ DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045/ DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679                                                      
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p29 "Nos últimos meses, entre outras medidas, o governo anunciou a liberação de verbas para vários projetos sociais, 
além de ter dado reajuste de salários ao funcionalismo público e de ter baixado as taxas de juros. Algumas pessoas 
dizem que essa preocupação do governo com a área social só está acontecendo porque a sua popularidade caiu entre os 
eleitores e quer se recuperar com isso. Outras acham que FHC está verdadeiramente preocupado com a situação da 
população e que o governo agora vai dar mais atenção para as questões sociais. Com qual das seguintes frases você 
concorda mais:". DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873     
 
P23) Na opinião do(a) sr(a) as medidas adotadas pelo governo serão ótimas, boas, regulares, ruins ou péssimas para o 
país?  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260           
 
P34) Na sua opinião, pensando nos serviços públicos, qual esfera de governo o(a) sr(a) acha que presta os melhores 
serviços? O(a) sr(a) diria que é: (‘governo federal’ a ‘prefeituras’). IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260           
 
P35) Na sua opinião, qual esfera de governo deveria ficar com a maior parte dos recursos públicos arrecadados? O(a) 
sr(a) diria que é: (‘governo federal’ a ‘prefeituras’). IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260       
 
P36) Agora, para cada frase que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas:   
As   Prefeituras prestam a maior parte dos serviços públicos na área de SAÚDE; 

As Prefeituras são mais importantes no dia‐a‐dia da população do que o governo estadual 
e o governo federal; 
As Prefeituras prestam a maior parte dos serviços públicos na área de EDUCAÇÃO. 
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260       
 
P03) Na sua opinião, o governo do Presidente Fernando Henrique, até o momento está sendo: (‘ótimo’ a ‘péssimo’)  
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 
P19) Qual destas atitudes o(a) sr(a) acha que o Governo deveria tomar para evitar o aumento da inflação?  
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 
P.27  Na sua opinião quem deveria ser o principal responsável pela segurança pública, o presidente da república, o 
governador do estado ou o prefeito? DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 
 
P.28 Você diria que o governo federal está ou não empenhado em buscar soluções para resolver o problema da 
criminalidade nas cidades brasileiras ? (SE SIM) Muito ou um pouco ?  
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 
                                                                                                                                                                                                                                                                                             
P.29  Na sua opinião, para combater a violência o governo deveria priorizar investimentos no social como por exemplo 
ações de combate ao desemprego e melhorias na educação, ou os investimentos deveriam ser voltados principalmente 
para segurança como por exemplo aumentar o número de policiais treinados e equipados nas ruas? 
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 
 
P.26 Pelo que você sabe ou ouviu dizer, existem ou não casos de corrupção no governo Fernando Henrique Cardoso?  
DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679 
 
 

 
Reformas Constitucionais 

 
P18) Está sendo discutido atualmente uma proposta de salário mínimo regional, isto é, em cada região do país o salário 
mínimo teria um valor diferente, como já existiu no passado. O(a) sr(a) é a favor desta proposta de salário mínimo 
regional ou prefere como está, isto é, um salário mínimo único para todo o país?  
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194                                                                                                                                                                                                                                
 
p40 'Na sua opinião, nesse momento uma reforma agrária seria: (‘muito necessária’ a ‘não seria necessária para o país’)'.  
DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809 
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P27) Na sua opinião, qual destas reformas constitucionais é a mais importante para o Brasil atualmente?  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260           
 
P20) O Congresso está discutindo uma reforma no sistema tributário. O(a) sr(a) considera urgente que esta reforma 
seja feita, ou não considera urgente?  
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 
P21) Na sua opinião, os impostos e tributos em geral deveriam ser cobrados PRINCIPALMENTE sobre qual destes itens?  
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265        
 
P22) Na sua opinião, o que é mais necessário que seja feito ou mudado no sistema tributário atual, ou seja, com os 
impostos e tributos que são cobrados pelo Governo? (estimulada)    
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265       
 
P.24 O governo brasileiro pediu a um grupo de especialistas uma proposta de reforma do Código de Processo Penal. 
Uma das propostas tira dos delegados de polícia o poder de decidir se abrem ou não inquérito para investigar 
determinada denúncia. Se a reforma for aprovada, todas as ocorrências policiais terão de ser notificadas pela polícia ao 
Ministério Público e a decisão sobre a abertura do inquérito ficará a cargo dos promotores de justiça. Para algumas 
pessoas, essa mudança vai diminuir a burocracia na polícia e acelerar as investigações policiais, enquanto outras acham 
que tal mudança pode atrasar a apuração de crimes e privilegiar os criminosos. Na sua opinião, o que é melhor? 
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 
 
  

 
Avaliação de Governador 

 
p35 'O governador Cristóvam Buarque está completando dois anos e seis meses de governo. Na sua opinião ele está 
fazendo um governo: (‘ótimo’ a ‘péssimo’)'. DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809 
 
p36 'De zero a dez, que nota você dá para o desempenho do governo Cristóvam Buarque nesses dois anos e seis meses 
de mandato? '.  
DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809 
 
p36 "Na sua opinião, o governador Mário Covas está tendo um desempenho: (‘ótimo’ a ‘péssimo’)".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
p37 "De zero a dez, que nota você dá para o desempenho do governador de São Paulo?". DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐
00873 
 
 

 
 
 

Avaliação de Prefeito 
 
 
P47) O que o(a) sr(a) mais espera do próximo Prefeito de seu município? (ESPONTÂNEA) IBOPE/BRASIL96.NOV‐
01190                                                                                                                                                                                                               
 
 

 
Avaliação de Presidente 

 
p38 "Como o(a) sr(a) classifica a atuação do presidente Itamar Franco até o momento, o(a) sr(a) diria que ela vem 
sendo: (opções de ‘ótima’ a ‘péssima’)"  
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IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339/ IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341/ IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355             
 
p39 "E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a forma como o presidente Itamar Franco vem administrando o país?".  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339/ IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 

 
p40 "E o(a) sr(a) confia ou não confia no presidente Itamar Franco?". IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339/ 
IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 
 
p45 "Depois deste episódio o conceito que o(a) sr(a) tinha do presidente Itamar Franco melhorou, piorou, ou não 
mudou?".  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p46 "E o seu conceito sobre o presidente Itamar Franco antes deste episódio era bom ou ruim?".  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p4701 "Quais as três frases desta cartela que descrevem melhor a sua opinião sobre o episódio?(1a opção...3a opção) 
1 "Mesmo presidente, Itamar tem o direito de se divertir"                                                             
2 "Um presidente não pode se comportar assim"                                                                         
3 "o presidente não teve uma atitude que possa ser criticada"                                                         
4 "A modelo fez tudo de propósito  para se promover"                                                                  
5 "A imprensa está exagerando a importância do ocorrido"                                                              
6 "O presidente foi vítima do episódio"                                                                               
7 "O presidente é solteiro, e sua privacidade foi invadida".  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339   
 
p1 "No próximo dia primeiro o presidente Fernando Henrique Cardoso completa nove meses de governo. Na sua 
opinião, Fernando Henrique está fazendo um governo: (escala de ‘ótimo’ a ‘péssimo’)".  
DATAFOLHA/BRASIL95.DEZ‐00461           
 
p3 "E daqui para frente, na sua opinião, o presidente Fernando Henrique fará um governo: (‘ótimo’ a ‘péssimo’)".  
DATAFOLHA/BRASIL95.DEZ‐00461/ 
DATAFOLHA/BRASIL95.MAR‐00405        
 
P20) O(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Fernando Henrique vem administrando o país?  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192/ IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190/ IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265             
 
P21) E o(a) sr(a) confia ou não confia no Presidente Fernando Henrique ? IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192/ 
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190/ IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194/ IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260/ 
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265                                                                                                                                                                                                                               
 
p16 'O presidente Fernando Henrique Cardoso está completando dois anos e seis meses de governo. Na sua opinião o 
presidente está fazendo um governo: (‘ótimo’ a ‘péssimo’)'. DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809                    
 
P22) O(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Fernando Henrique vem administrando o país ?  
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194                 
 
P29) Quais destas ações ou medidas o(a) sr(a) gostaria que o Presidente Fernando Henrique tomasse neste momento?  
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194         
 
p11 "Na sua opinião o presidente FHC está fazendo um governo: (‘ótimo’ a ‘péssimo’)". DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐
00873/ DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980/ DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045                     
 
p13 "E daqui para frente, você acha que o presidente FHC vai fazer um governo: (‘ótimo’ a ‘péssimo’) ".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873        
 
p31 "Com qual das seguintes frases você concorda mais:". 
1 "FHC se preocupa mais com o povo brasileiro do que Lula" 
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2 "Lula se preocupa mais com o povo brasileiro do que FHC" 
3 "Outras respostas".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
P06) Na sua opinião, até o final do mandato, a administração do Presidente Fernando Henrique vai melhorar muito, 
melhorar um pouco, continuar como está, piorar um pouco ou piorar muito da forma que está atualmente?  
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265        
 
P.12 O presidente Fernando Henrique Cardoso está completando seis anos e três meses de governo. Na sua opinião o 
presidente Fernando Henrique Cardoso está fazendo um governo: (‘ótimo’ a ‘péssimo’).  
DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679           
 
P.24 Na sua opinião, o presidente Fernando Henrique Cardoso, durante seu governo, tem ou não combatido a 
corrupção?  
DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679     
 
P.27 Na sua opinião o presidente Fernando Henrique Cardoso tem muita responsabilidade, um pouco de 
responsabilidade ou nenhuma responsabilidade nesses casos de corrupção?  DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679                                                        
 

 
 

Avaliação de ministro e plano econômico 
 
p32 "E o(a) sr(a) confia ou não confia no ministro Fernando Henrique Cardoso?". IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341                
 
p36 "E na sua opinião, qual destas frases serve melhor para descrever este plano econômico?" 
1 "Se houver colaboração o plano vai baixar a inflação" 
2 "O plano vai aumentar ainda mais o desemprego" 
3 "O plano só vai resultar em aumento de impostos" 
4 "O plano vai diminuir as despesas do Governo Federal" 
5 "O plano vai causar o aumento da inflação" 
 IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341         
 
p39 "Na sua opinião, com o novo plano econômico, os trabalhadores em geral estão:" 
1 "Mais ganhando que perdendo" 
2 "Mais perdendo que ganhando" 
3 "Ganhando e perdendo por igual" 
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341             
 
p40 "Dentre estes grupos, qual deles o(a) sr(a) acha que mais vai ganhar com este plano econômico?".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341  
 
p42 "E como o(a) sr(a) classifica a atuação do ministro Fernando Henrique Cardoso até o momento, o(a) sr(a) diria que 
ela vem sendo”: (escala de ‘ótima’ a ‘péssima’) IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339/ IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341             
 
p43 "A lei determina que as pessoas que ocupam cargos no governo devem sair se quiserem concorrer às eleições. 
Pensando nisso, algumas pessoas acham que o ministro FHC deve se afastar do min. da Fazenda, deixando em seu 
lugar uma pessoa de sua 
confiança, e ser candidato à presidência, para garantir que o plano continue no próximo governo. Outras pessoas 
acham que o ministro deve continuar no min. da Fazenda até o final o governo Itamar, mesmo que o próximo 
presidente eleito não venha dar 
continuidade ao plano econômico. Pensando em tudo isto, com qual destas posições o(a) sr(a) concorda mais?".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341      
 
p44 "Na sua opinião, a saída do ministro Fernando Henrique Cardoso do ministério da fazenda para disputar a 
presidência da república é um fato:" (escala de “muito positivo para o país” a “muito negativo para o país”).  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341      
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"Aqui estão algumas frases, e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas. 
"A saída de FHC não atrapalhará o plano se ele colocar em seu lugar uma pessoa competente e de sua confiança". 
"Com a saída de FHC do min. da Fazenda o plano econômico terá dificuldade para dar certo.". 
"A saída de FHC do min. da Fazenda demonstra que ele pensa mais em sua carreira política do que no país.". 
"O sucesso do plano econômico já não depende mais do ministro FHC.” IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341       
 
p17 "Para encerrar, eu gostaria de fazer algumas perguntas sobre este plano econômico, chamado Plano Real. Na sua 
opinião, este plano vai dar certo, ou não vai dar certo?". IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 
 
p16 "De um modo geral você acha que esse plano econômico está sendo bom ou ruim para o país?".  
DATAFOLHA/BRASIL94.JUL‐00353 
 
p17 "No seu caso pessoal, você sente mais beneficiado, mais prejudicado, ou é indiferente ao plano econômico?".  
DATAFOLHA/BRASIL94.JUL‐00353 
 
"Nos últimos meses do Cruzeiro Real, a inflação esteve por volta de 45% ao mês. Na sua opinião, agora com a nova 
moeda, o Real, de quanto vai ser a inflação deste mês de julho?". DATAFOLHA/BRASIL94.JUL‐00353 
 
p19 "E o poder de compra dos salários, com o Real, vai aumentar, diminuir ou ficar como está?".  
DATAFOLHA/BRASIL94.JUL‐00353 
 
p20 "A implantação do Real em julho deu continuidade ao plano econômico do governo, iniciado em março deste ano. 
De um modo geral, você acha que esse plano econômico está sendo bom ou ruim para o país?".  
DATAFOLHA/BRASIL94.SET‐00376 
 
p21 "Na sua opinião, com o Real o poder de compra dos salários aumentou, diminuiu ou ficou igual?".  
DATAFOLHA/BRASIL94.SET‐00376 
 
p9a "A implantação do Real, que substitui o Cruzeiro Real, completou um ano no último mês de julho. De um modo 
geral, você acha que o plano real está sendo bom ou ruim para o país?'. p9b "E para você?". 
DATAFOLHA/BRASIL95.DEZ‐00461 
 
P22) Pelo que o(a) sr(a) avalia até o momento, diria que o Plano Real provavelmente será um sucesso, provavelmente 
será um fracasso, ou ainda é cedo para avaliar? IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192/ IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190/ 
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194/ IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
                                                                                                                                                                                                                                                                                             
P23) Na sua opinião, qual destas é a maior ameaça à continuidade do Plano Real ? E em segundo lugar? E em terceiro?  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192/ IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190/ IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194/ 
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
                                                                                                                                                                                                                                                                                             
p21 'A implantação do Real, que substituiu o cruzeiro real está completando três anos. De um modo geral você acha 
que o Plano Real é: (‘ótimo’ a ‘péssimo’)'. DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809 
 
p22 'De zero a dez, que nota você dá para o Plano Real nesses três anos?'. DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809 
 
p23a 'De um modo geral, você acha que o Real está sendo bom ou ruim para o país?'.  
p23b 'De um modo geral, você acha que o Real está sendo bom ou ruim para você?'. DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐
00809/ DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873                                                                                                                                                                                                   
 
p25 'Você acha que daqui pra frente, o Plano Real irá: 
1 'Melhorar a economia do país' 
2 'Piorar a economia do país' 
3 'Irá manter a economia como está' 
4 'Outras respostas''.  
DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809 
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p15 "De um modo geral você acha que o Plano Real está sendo: (‘ótimo’ a ‘péssimo’)". DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐
00873/ DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980/ DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045/ DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐
01679                                                                                                                                                                                                                                                                                
                                                                                                                                                                                                                                                                                             
 

 
Avaliação de serviços/empresas particulares 

 
p19 "Destes tipos de atividade industrial, qual o(a) sr(a) acha que é a de melhor qualidade aqui no Brasil?".  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p20 "Como o(a) sr(a) classifica os serviços prestados pelas empresas de construção civil brasileiras, construindo prédios, 
casas, estradas e viadutos, o(a) sr(a) diria que estes serviços são: (escala de ‘ótimo’ a ‘péssimo’)".  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p31 "Como o(a) sr(a) classificaria os serviços prestados pelo SENAI, o(a) sr(a) diria que eles são: (escala de ‘ótimos’ a 
‘péssimos’)".  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p32 "Como o(a) sr(a) classificaria os serviços prestados pelo SESI, o(a) sr(a) diria que eles são:".  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
P27) Na sua opinião, qual seria a melhor forma de as empresas e os empresários ajudarem a melhorar a educação no 
país? (estimulada)   
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192    
 
P19) E na sua opinião, de um modo geral, as indústrias cumprem ou não cumprem estas leis de proteção ao meio 
ambiente?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P32) Na sua opinião, qual seria a melhor forma das empresas e os empresários ajudarem a melhorar a saúde no país:  
1. Atuando diretamente, através da instalação e manutenção de estabelecimentos de saúde, 
2. Apoiando as iniciativas do Governo, participando com contribuições como equipamentos médicos, material 
hospitalar, remédios, etc, ou 
3. As empresas e empresários não deveriam atuar na saúde, pois isto é responsabilidade do Governo?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P34) O(a) sr(a) alguém de sua família ou conhecido próximo já utilizou os serviços de assistência médica ou 
odontológica do SESI?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P35) Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouve falar, como classificaria estes serviços de assistência médica ou odontológica do 
SESI? O(a) sr(a) diria que eles são ótimos, bons, regulares, ruins ou péssimos?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P36) E o(a) sr(a) diria que os serviços de assistência médica e odontológica prestados pelo SESI são melhores, iguais ou 
piores que os prestados pelos hospitais e postos de saúde públicos (do estado ou da Prefeitura)?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 

 
 

Instituições Representativas (Partidos Políticos) 
 

"Agora para cada um dos políticos que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se o(a) sr(a) o conhece bem, o 
conhece mais ou menos, o conhece só de ouvir falar, ou não o conhece:"  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
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p3701 "E qual destes partidos, na sua opinião, mais tem apoiado este plano do ministro Fernando Henrique Cardoso?".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341             
 
p27 "Pensando nos partidos políticos brasileiros, na sua opinião deveria ser criada uma lei que provocasse a diminuição 
do número de partidos ou esta lei não é necessária?". IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
P43) Pensando nestas últimas eleições para Prefeito, qual destes partidos políticos se saiu melhor em termos nacionais?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P44) E qual dentre estes partido saiu mais fraco?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P30) Aqui estão listados alguns partidos políticos, e eu gostaria de saber quais deles, na sua opinião, apóiam o 
Presidente Fernando Henrique.  
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 
P31) Nesta lista estão os partidos políticos considerados a base do Governo Fernando Henrique, e eu gostaria de saber 
quais deles o(a) sr(a) acha que mais ajudam o Governo. IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 
P32) E quais deles o(a) sr(a) acha que mais atrapalham o Governo? IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 
P.14 Na sua opinião os partidos que apóiam o presidente Fernando Henrique Cardoso:   
1. deveriam se unir e lançar um candidato único para a eleição presidencial de 2002 ou  
2. cada um dos partidos que fazem oposição ao presidente deveria lançar o seu próprio candidato?  
DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679                                                                                                                                                                                                                 
 

 
Instituições Representativas (Congresso/Parlamento/Deputados e Senadores) 

 
p4 "Você diria que os senadores e deputados federais eleitos no final do ano passado estão tendo um desempenho: 
(‘ótimo’ a ‘péssimo’)".  
DATAFOLHA/BRASIL95.DEZ‐00461  
 
p5 "De zero a dez, que nota você dá para o desempenho dos atuais deputados federais e senadores?".  
DATAFOLHA/BRASIL95.DEZ‐00461  
 
p6 "Olhando as coisas do ponto de vista de sua utilidade e para que tudo vá bem, você acha que o Brasil precisa do 
Congresso Nacional, isto é, da Câmara dos Deputados e do Senado, ou nós poderíamos passar bem sem eles?".  
DATAFOLHA/BRASIL95.DEZ‐00461 
 
p11 "Os senadores e deputados federais eleitos no final do ano passado começaram agora no início de fevereiro um 
mandato de quatro anos. Na sua opinião este novo Congresso terá um desempenho: (‘ótimo’ a ‘péssimo’)".  
DATAFOLHA/BRASIL95.MAR‐00405 
 
p18 'Você diria que os senadores e deputados federais eleitos em 94 estão tendo um desempenho: (‘ótimo’ a 
‘péssimo’)'.  
DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809   
 
p19 'De zero a dez que nota você daria para o desempenho dos atuais deputados federais e senadores? '.  
DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809       
 
P.14 Você diria que os senadores e deputados federais que estão atualmente no Congresso estão tendo um 
desempenho: (‘ótimo’ a ‘péssimo’)  
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980/ DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045/ DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679              
 
P.31 Na sua opinião os parlamentares que estão participando da CPI do narcotráfico  
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1  Estão realmente preocupados em combater o crime organizado no Brasil ou 
2  Estão se aproveitando da CPI do narcotráfico para ganhar destaque nos meios de comunicação?  
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980           
 
P.10 E pensando apenas nos senadores que estão atualmente no Congresso, eles estão tendo um desempenho: 
(‘ótimo’ a ‘péssimo’).  
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045/ DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679  
 
P.11 Pensando agora apenas nos deputados federais que estão atualmente no Congresso, eles estão tendo um 
desempenho:  (‘ótimo’ a ‘péssimo’). DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045/ DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679                                                            
                                                                                                
 

 
Razões e Lembrança do Voto 

 
p301 "Na hora de escolher os seus candidatos a presidente, governador, senador e deputado quais destes itens o(a) 
sr(a) vai levar em conta?(1a opção)".  
1 "O partido do candidato"                                                                                                                                         
2 "A pessoa do candidato"                                                                                                                                          
3 "Os apoios que o candidato tenha"                                                                                                                                
4 "A opinião da imprensa sobre o candidato"                                                                                                                        
5 "O que o candidato vai dizer no rádio e na TV"                                                                                                                   
6 "A opinião dos seus amigos ou colegas de trabalho"                                                                                                               
7 "A opinião de sua Igreja"                                                                                                                                        
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p4 "Estas são algumas características que um candidato a presidente pode ter ou não. Na sua opinião, qual delas é a 
mais importante para um presidente da república?". IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
"E se um candidato a governador ou deputado subisse no palanque de campanha com Orestes Quércia, a sua vontade 
de votar neste candidato, aumentaria, diminuiria ou não mudaria em nada?".  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p36 "E se um candidato a governador ou deputado subisse no palanque de campanha com Antonio Britto, a sua 
vontade de votar neste candidato, aumentaria, diminuiria, ou não mudaria em nada?".  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p37 "E se um candidato a governador ou deputado subisse no palanque de campanha com Fleury, a sua vontade de 
votar neste candidato, aumentaria, diminuiria, ou não mudaria em nada?".  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
 
p18 "Na hora de escolher seu candidato para presidente da república o(a) sr(a) prefere votar em uma pessoa que seja 
aliado político do seu candidato ao Governo do Estado, prefere uma pessoa que não seja aliado político, ou acha que 
isso não 
importa na hora de escolher seu candidato?".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p19 "Pensando no apoio que os candidatos recebem de outros políticos, eu gostaria de saber qual destes apoios o(a) 
sr(a) mais levaria em conta na hora de decidir em quem votar para presidente:".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p2001 "Quais destas qualidades o(a) sr(a) considera mais importante para que um presidente tenha?".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p21 "Nesta eleição para presidente, o(a) sr(a) prefere votar em um candidato cuja principal preocupação seja: 
1 "Baixar a inflação e o custo de vida. 
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2 "Lutar pelos direitos dos trabalhadores".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p22 "Caso o seu candidato a presidente tenha como vice Gustavo Krause (Hélio Garcia, Pedro Simon), isto: 
1 "Aumentaria sua vontade de votar neste candidato. 
2 "Diminuiria sua vontade de votar neste candidato. 
3 "Não afetaria sua vontade de votar neste candidato". 
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
"Independente do partido do seu candidato, eu gostaria de saber se a sua vontade de votar em um candidato a 
presidente aumentaria, diminuiria, ou não mudaria caso ele tivesse o apoio de um desses partidos?".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p18 "Em relação ao seu voto para presidente, você diria que as notícias de televisão estão tendo uma influência: (de 
‘grande’ a ‘não estão influenciando o voto’)". DATAFOLHA/BRASIL94.SET‐00376 
 
P31) Na hora de decidir o seu voto, o que é mais importante: 
1.O partido do candidato,   
2.O candidato, ou 
3.Partido e candidato são igualmente importantes?  
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194   
 
 
 
 
P.16 O apoio do presidente Fernando Henrique Cardoso a um candidato a presidente nas eleições de 2002:  
1.Poderia levar você a escolher esse candidato,  
2.Faria você não votar nesse candidato ou 
3.Seria indiferente pra você? 
DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

 
Opinião sobre Eleições e Resultados 

 
p5 "Mesmo estando longe da eleição e sabendo que muita coisa ainda pode acontecer, por favor diga quem o(a) sr(a) 
gostaria que fosse o próximo presidente da república?". 
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p13 "Independente da sua preferência por algum candidato, qual destes possíveis candidatos o(a) sr(a) acha que vai 
ganhar estas eleições para presidente?". IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p7 "Independente de sua intenção de votar nele ou não, qual destes candidatos o(a) sr(a) acha que vai ganhar as 
eleições para presidente?".  
IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 
 
p16 "Você diria que o resultado das eleições deste ano pode mudar a sua vida:". DATAFOLHA/BRASIL94.SET‐00376 
 
P28) Existe um projeto para que os atuais governadores possam se candidatar novamente nas próximas eleições, de 
1998, disputando a eleição da mesma maneira que os outros candidatos. O(a) sr(a), pessoalmente, é a favor ou contra 
que os atuais governadores possam se candidatar nas próximas eleições?  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192 
 
P29) Existe um projeto para que o presidente da república possa se candidatar novamente na próxima eleição, de 1998, 
disputando da mesma maneira que os outros candidatos. O(a) sr(a), pessoalmente, é a favor ou contra que o presidente 
Fernando Henrique possa se candidatar nas próximas eleições?  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192 
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P37) Existe um projeto para que os atuais governadores possam se candidatar novamente nas próximas eleições, de 
1998, disputando a eleição da mesma maneira que os outros candidatos. O(a) sr(a) é a favor ou contra que os atuais 
governadores possam se candidatar para o mesmo cargo nas próximas eleições?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
 
P38) E existe também um projeto para que o Presidente da República possa se candidatar novamente nas próximas 
eleições, de 1998, disputando a eleição da mesma maneira que os outros candidatos. O(a) sr(a) é a favor ou contra que 
o Presidente Fernando Henrique possa se candidatar para o mesmo cargo nas próximas eleições?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
p8 "Na sua opinião, qual destes candidatos será eleito presidente nas eleições de outubro? (resposta estimulada)".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
"Agora vou citar algumas frases e gostaria que você me dissesse de cada uma se concorda ou discorda. Totalmente ou 
em parte?". 
p32a "Se FHC for reeleito, o Real permanecerá estável". 
p32b "Se Lula for eleito, o Real permanecerá estável". 
p32c "Se FHC for reeleito, o desemprego aumentará". 
p32d "Se Lula for reeleito o desemprego aumentará". 
p32e "Se FHC for reeleito, os investidores estrangeiros vão continuar  
p32f "Se Lula for eleito, os investidores estrangeiros vão continuar  
p32g "Se FHC for reeleito, a política de privatizações será mantida". 
p32h "Se Lula for eleito, a política de privatizações será mantida". 
p32i "Se FHC for reeleito, o país viverá um caos". 
p32j "Se Lula for eleito, o país viverá um caos". 
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 

 
 

 
Rejeição eleitoral 

 
p1701 "E de todos estes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para presidente da 
república? (1a opção....7a opção/ algumas perguntas iguais, mudando os candidatos)".   
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p3301 "E em qual ou quais destes possíveis candidatos a presidente pelo PMDB o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum?(1a opção...6a opção)".  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p5101 "E em qual destes possíveis candidatos a presidência da república pelo PMDB o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum?".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p11a "E em quais destes nomes você não votaria para presidente de jeito nenhum? (ESTIMULADA E MÚLTIPLA)". p11b 
"Mais algum?" (9 vezes)         DATAFOLHA/BRASIL94.JUL‐00353 
 
p13a "E em qual destes nomes você não votaria de jeito nenhum para governador? (ESTIMULADA E MÚLTIPLA). p13b 
"E qual mais? (7 vezes)". DATAFOLHA/BRASIL94.JUL‐00353 
 
p11a "E em quais destes nomes você não votaria para presidente de jeito nenhum? (ESTIMULADA E MÚLTIPLA ‐ 
EXPLORE)".  
DATAFOLHA/BRASIL94.SET‐00376 
 
p10a "E em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum para Presidente da República? (1a. opção a 12a. 
opção)".  
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DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
p34a "E em quais destes candidatos você não votaria de jeito nenhum para governador de São Paulo? (1a opção a 6a 
opção)".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 

 
 

 
Informação Política (aspectos mais conjunturais) e Mídia 

 
p44 "O(a) sr(a) tomou ou não tomou conhecimento do episódio que ocorreu no carnaval envolvendo o presidente 
Itamar Franco e uma modelo?".  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p101 Em outubro deste ano teremos eleições. Pelo que o(a) sr(a) sabe ou tem ouvido falar, quais serão os cargos para os 
quais vai haver eleições? (1a opção....7a opção) IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p2901 "Olhando esta lista, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse quais destas fontes mais utiliza para se informar sobre os 
seus candidatos?".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p5201 "Quando o(a) sr(a) vai ler um jornal ou uma revista, por quais destes assuntos costuma se interessar mais, ou o(a) 
sr(a) não lê jornais e revistas?". IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p9b "Pelo que o(a) sr(a) tem visto e ouvido falar, qual destas será a prioridade do futuro presidente, FHC, ou seja, qual 
será a sua principal preocupação?". IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p15 "A implantação do Real no dia 1o. de julho substituindo o Cruzeiro Real, deu início a outra fase do plano econômico 
do governo iniciado em março deste ano. Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal 
informado(...)". 
DATAFOLHA/BRASIL94.JUL‐00353 
 
p19 "Na sua opinião, as emissoras de televisão, de um modo geral estão noticiando as eleições presidenciais de forma 
imparcial ou estão apoiando algum candidato a presidente? Qual candidato as TVs estão apoiando?".  
DATAFOLHA/BRASIL94.SET‐00376 
 
p16 "O sociólogo Betinho tem coordenado campanhas contra a fome no país através do movimento chamado Ação da 
Cidadania. Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre essas campanhas 
contra a fome?". DATAFOLHA/BRASIL95.DEZ‐00461 
 
P17) No dia 22 de maio, 3 mil empresários industriais brasileiros se reuniram em Brasília para pressionar o Congresso a 
votar as reformas constitucionais e pedir ao Governo a reativação da economia. O(a) sr(a) havia ou não havia tomado 
conhecimento deste fato? IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192    
 
P26) Pelo que o(a) sr(a) tem conhecimento, o estado do(a) (LER O NOME DO ESTADO ONDE ESTÁ SENDO FEITA A 
ENTREVISTA) está ou não está passando por dificuldades?   
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192    
 
P51) Qual destes meios de comunicação o(a) sr(a) mais costuma utilizar quando quer saber o que está acontecendo no 
Brasil ou no exterior?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P52) E qual destes meios de comunicação fornece mais assuntos para suas conversas do dia‐a‐dia?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P53) Ontem, quanto tempo o(a) sr(a) passou (‘assistindo TV’ a ‘lendo revista’)? Menos de meia hora, Até 1 hora, Até 2 
horas, Até 3 horas, Mais de 3 horas, ou não fez isso ontem? IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
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P54) Em qual destes meios de comunicação o(a) sr(a) prefere ver, ouvir ou ler propaganda? IBOPE/BRASIL96.NOV‐
01190 
 
P55) Na sua opinião, qual destas redes de televisão possui os intervalos comerciais mais bem cuidados?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P57) Por quanto tempo o(a) sr(a) assistiu TV POR ASSINATURA ontem? Menos de meia hora, Até 1 hora, Até 2 horas, 
Até 3 horas, Mais de 3 horas, ou não assistiu TV POR ASSINATURA ontem?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
 
P58) E por quanto tempo o(a) sr(a) assistiu TV COM SINAL ABERTO, ou seja, TV convencional, ontem Menos de meia 
hora, Até 1 hora, Até 2 horas, Até 3 horas, Mais de 3 horas, ou não assistiu TV COM SINAL ABERTO ontem?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
p20 'Você tomou conhecimento das denúncias de que alguns deputados federais receberam dinheiro para votar a favor 
da emenda da reeleição? (Se sim) Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado 
sobre as (...)'. DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809 
 
p39 'Você tomou conhecimento da CPI dos precatórios? (Se sim) Você diria que está bem informado, mais ou menos 
informado ou mal informado sobre CPI dos precatórios?'. DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809 
 
P28) O(a) sr(a) já ouviu falar nas reformas constitucionais? (CASO SIM) E o(a) sr(a) saberia dizer do que tratam essas 
reformas?  
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
 
P30) O(a) sr(a) tomou conhecimento das CPI dos precatórios? (CASO SIM) Na sua opinião, quais destes são os principais 
responsáveis pelos acontecimentos? 
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
 
p14 "Você saberia me dizer quantos anos está completando o Real?". DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873      
 
p19 "Você tomou conhecimento sobre a declaração do candidato Lula afirmando que parte do dinheiro da venda da 
Telebrás seria utilizado para formar um caixa 2 que serviria para financiar a campanha do presidente FHC? (SE SIM) 
Sobre essa declaração você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado?". 
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873     
 
p20 "O candidato do PT a presidente da República, Lula, afirmou que parte do dinheiro da venda da Telebrás serviria 
para formar um caixa 2 para financiar a campanha de reeleição do presidente FHC. Por causa dessas declarações, o 
presidente FHC está processando Lula por calúnia e difamação. Sabendo disso, com qual das seguintes frases você 
concorda mais?".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873     
 
p21 "Você ficou sabendo que o presidente FHC chamou de vagabundos quem se aposenta antes de completar 50 anos? 
(SE SIM) Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre essa declaração do 
presidente?". DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873     
 
p22 "Na sua opinião, o presidente FHC realmente considera vagabundos aqueles que se aposentam antes dos 50 anos 
ou houve um mal entendido e na verdade o presidente não quis dizer isso?".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873  
 
p23 "Você tomou conhecimento da liberação de verbas do governo para o financiamento e construção da casa 
própria?". p23a "(SE SIM) Sobre essa liberação de verbas você diria que está bem informado, mais ou menos informado 
ou mal informado?". DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873  
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p24 "E você tomou conhecimento do reajuste de salários do funcionalismo público federal, anunciado pelo governo nas 
últimas semanas?". p24a "(SE SIM) Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado 
sobre o aumento do funcionalismo público?".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
p25 "Você ficou sabendo que o governo baixou a taxa de juros nas últimas semanas?".  
p25a "(SE SIM) Sobre isso você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado?". 
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
p26 "Você ficou sabendo da declaração do presidente FHC de que o povo precisa de carinho?". p26a "(SE SIM) Sobre 
essa declaração você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal informado?".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
p27 "Você viu ou ouviu alguma propaganda do governo federal nos últimos trinta dias?". p27a "(SE SIM) Onde você viu 
ou ouviu essa propaganda?(1a. opção a 4a. opção)". DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
p28 "O governo tem divulgado várias propagandas mostrando suas realizações. Na sua opinião qual é o principal 
objetivo do governo com essas propagandas?". DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
P22) O(a) sr(a) ouviu ou não ouviu falar das medidas adotadas pelo governo para enfrentar a crise econômica?  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
 
P24) O(a) sr(a) tomou ou não tomou conhecimento de um acordo de empréstimo que o Brasil fez com o Fundo 
Monetário Internacional, o FMI e outras organizações internacionais no mês de novembro?  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
 
P28) O(a) sr(a) tomou ou não tomou conhecimento de denúncias sobre uma suposta conta bancária de políticos 
brasileiros no exterior?  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
 
P29) O(a) sr(a) acredita que estas denúncias são: (‘totalmente verdadeiras’ a ‘totalmente falsas’)  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
 
P30) O(a) sr(a) tomou ou não tomou conhecimento de gravações telefônicas realizadas com autoridades envolvidas no 
processo de privatização na área das telecomunicações? IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
 
P.25 Você tomou conhecimento sobre a CPI do Narcotráfico? (SE SIM) Você diria que está bem informado, mais ou 
menos informado ou mal informado sobre a CPI do narcotráfico? DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980      
 
P.37  Eu vou citar alguns canais nacionais de TV e gostaria que você me dissesse quais deles você conhece mesmo que 
só de ouvir falar?  
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980      
 
P.38  E quais deles você costuma assistir mesmo que de vez em quando?  DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980      
 
P.39  (PARA QUEM NÃO CITOU  O CANAL FUTURA) Na questão anterior você não citou o Canal Futura. Por qual 
desses motivos você não citou o canal Futura? DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980      
 
P.40  (PARA QUEM ASSISTE AO CANAL FUTURA) Quais programas você mais assiste no canal Futura? (ESPONTÂNEA 
E MÚLTIPLA) Qual mais? Algum outro? (ATÉ 3 PROGRAMAS)  
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980      
 
P.41 (APENAS PARA QUEM NÃO POSSUI ANTENA PARABÓLICA ) Você conhece o canal Futura, mesmo que só de 
ouvir falar?  
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980   
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P.25  Você tomou conhecimento das denúncias do senador Antonio Carlos Magalhães sobre casos de corrupção no 
governo Fernando Henrique Cardoso? (SE SIM) Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal 
informado sobre essas denúncias? (EST/ÚNICA)  
DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679                                                                                                                                                                                                                 
                                                                                   
                                                                                                                                                                                                                                                                                           

 
Expectativas de Voto 

 
p2 "Nas eleições deste ano, serão escolhidos presidente da república, governadores, deputados e senadores. Qual 
deles, o(a) sr(a) vai escolher em primeiro lugar?". IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p6 "Se as eleições para presidente da república fossem hoje e os candidatos fossem estes, em qual deles o(a) sr(a) 
votaria?". (várias perguntas iguais a essa, que vão mudando as opções de candidatos).  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339/ IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p19 "Em quem o(a) sr(a) votaria, caso o segundo turno das eleições fosse hoje, e os candidatos a presidência da 
república fossem somente:" (repetidas perguntas, opções confrontando Lula e mais um candidato)   
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p3201 "E em qual ou quais destes possíveis candidatos a presidente pelo PMDB o(a) sr(a) poderia votar?(1a opção....6a 
opção)".   
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p3 "Em quem o(a) sr(a) votaria para presidente da república se as eleições fossem hoje?". IBOPE/BRASIL94.MAR‐
00341 
 
p7 "E se este político não for candidato, qual seria a sua segunda opção?". IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p9 "E em quem o(a) sr(a) votaria se os candidatos a presidente no segundo turno fossem Fernando Henrique Cardoso e 
Paulo Maluf?". (várias perguntas mudando os candidatos) IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p25 "Se as eleições fossem hoje e as chapas de presidente com vice‐presidente fossem estas, em qual delas o(a) sr(a) 
votaria?".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p4 "Este ano teremos eleições para presidente, governador, senador e deputados. Em quem o(a) sr(a) votaria para 
presidente da república se as eleições fossem hoje?". IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 
 
p5 "Se as eleições para presidente da república fossem hoje e os candidatos fossem estes, em qual deles o(a) sr(a) 
votaria?".  
IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 
 
p6 "E se este candidato não concorresse, em qual outro o(a) sr(a) votaria para presidente da república?".  
IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 
 
p9 "E em quem o(a) sr(a) votaria se os dois candidatos no segundo turno fossem: Lula; FHC".  
IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 
 
"Sabendo que a eleição será conjunta para vários cargos, para qual destes cargos o(a) sr(a) está com mais vontade de ir 
votar este ano?".  
IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 
 
p12 "Se o primeiro turno das eleições para presidente tivesse sido ontem, em qual destes candidatos a presidentes o(a) 
sr(a) teria votado?".  
IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 
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p01 "Em outubro haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente nas 
próximas eleições? (ESPONTÂNEA)". DATAFOLHA/BRASIL94.JUL‐00353 
 
p02 "Em outubro também haverá eleição para governador do Estado. Em quem você gostaria de votar para governador 
de São Paulo nas próximas eleições? DATAFOLHA/BRASIL94.JUL‐00353 
 
p03a "Nas eleições de outubro, em cada Estado serão eleitos dois senadores. Em quem você gostaria de votar para 
senador do seu Estado? p03b E qual mais? (ESPONTÂNEA)". DATAFOLHA/BRASIL94.JUL‐00353 
 
p04a "Falando na eleição presidencial, se a eleição fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem você votaria para 
presidente da República? (RESPOSTA ÚNICA)". DATAFOLHA/BRASIL94.JUL‐00353 
 
p06 "Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje, e a disputa ficasse apenas entre Lula e Fernando 
Henrique em quem você votaria?". DATAFOLHA/BRASIL94.JUL‐00353/ DATAFOLHA/BRASIL94.SET‐00376 
 
p12 "Falando agora no governo do Estado, se a eleição para governador fosse hoje, em qual destes candidatos você 
votaria?".  
DATAFOLHA/BRASIL94.JUL‐00353 
 
p14a "Nas eleições deste ano, você poderá escolher também dois senadores. Se a eleição para senador fosse hoje, em 
quais destes candidatos você votaria? (CASO CITE APENAS UM PERGUNTE: E qual mais)".  
DATAFOLHA/BRASIL94.JUL‐00353 
 
p4 "Se a eleição para presidente fosse hoje, em qual destes candidatos você votaria para presidente da República? 
(Resposta estimulada)".  
DATAFOLHA/BRASIL94.SET‐00376 
 
p26a "(SÓ PARA INDECISOS, NA P4=21) Apesar de ainda não estar decidido, qual destes candidatos você diria que tem 
mais chance de receber seu voto? (RESPOSTA MÚLTIPLA)".  
DATAFOLHA/BRASIL94.SET‐00376 
 
p8 "Se a eleição para presidente da República que aconteceu no ano passado fossem hoje, em qual destes candidatos 
você votaria?".  
DATAFOLHA/BRASIL95.DEZ‐00461 
 
 
 
 
P30) Se a eleição para Presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria? P31) E se os 
candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria? P32) E se os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria?  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192/ IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190/ DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809/ 
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 
 
p10 'Em 98 haverá eleição para presidente da República. Em que você gostaria de votar para presidente nas eleições do 
ano que vem?(resposta espontânea)'. DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809 
 
p15a 'Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje, e a disputa ficasse apenas entre Fernando Henrique 
Cardoso e Paulo Maluf em quem você votaria?'. p15b 'E se ficasse entre Fernando Henrique e Lula?'. p15c 'E se ficasse 
entre Paulo Maluf e Lula?'. DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809 
 
P32) Caso seja aprovada a reeleição para presidente, em quem o(a) sr(a) votaria, se as eleições fossem hoje e fossem 
estes os candidatos?  
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
 
p1 "Em outubro haverá eleição para presidente da República. Em quem você gostaria de votar para presidente? 
(resposta espontânea)".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
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p2 "Em outubro também haverá eleição para governador do Estado. Em quem você gostaria de votar para governador 
de São Paulo? (resposta espontânea )". DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
p3 "Nas eleições deste ano, em cada Estado será eleito um senador. Em quem você gostaria de votar para senador do 
Estado de São Paulo?(resposta espontânea)". DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
p5 "Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem você votaria? (resposta estimulada e 
única)".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
p6 "(Só para quem disse um candidato ou em branco/nulo/nenhum na p5) Em relação ao seu voto, você diria que: (“está 
totalmente decidido”, “o voto ainda pode mudar”)".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
p7 "(Para quem disse que seu voto ainda pode mudar p6=2) Se você não votar no (candidato da p5) qual destes 
candidatos teria mais chances de receber seu voto?". 
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
 
 
 
p9a "Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre FHC e Lula, em quem 
você votaria?". 
p9b "Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre FHC e Ciro Gomes, em 
quem você votaria?". 
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
p33 "Se a eleição para governador de São Paulo fosse hoje e os candidatos fossem estes em quem você votaria?".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
p35 "E se a eleição para senador fosse hoje e os candidatos fossem estes em quem você votaria para senador de São 
Paulo?".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
P.2  Em 2002 haverá eleições para presidente da República. Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a 
essas eleições. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem você votaria (RESPOSTA 
ESTIMULADA E ÚNICA)? P3. E se os candidatos fossem estes, em quem você votaria? P4. E se os candidatos fossem 
estes, em quem você votaria?  
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980 
 
P.1 Em 2002 haverá eleições para presidente da República. Em quem você gostaria de votar para presidente da 
República em 2002? (ESPONTÂNEA) DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045/DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679 
 
P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente. Se a eleição para presidente fosse hoje e os 
candidatos fossem estes, em quem você votaria para presidente da República ? p3. E se os candidatos fossem estes, em 
quem você votaria para presidente? (pergunta 5 vezes)  
DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679 
 

 
 

 
Importância da Política/Voto 

 
p401 "Para cada frase que eu citar, por favor me diga se o(a) Sr(a) concorda ou discorda dela : O povo brasileiro não está 
preparado para votar."  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
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p16 "No Brasil o voto nas eleições para o governo e para o Legislativo é obrigatório. Na sua opinião, o voto deveria 
continuar sendo obrigatório ou deveria só votar quem quisesse?".  
DATAFOLHA/BRASIL95.MAR‐00405 
 
P.27 A CPI do narcotráfico está investigando o crime organizado e o  tráfico de drogas no Brasil. Na sua opinião a CPI do 
narcotráfico vai levar essa investigação até o fim para valer ou vai fazer apenas uma encenação sem chegar a nenhum 
resultado? DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980 
 
P.28  E na sua opinião a CPI do narcotráfico vai chegar aos verdadeiros responsáveis pelo crime organizado no Brasil ou 
vai apenas identificar pessoas com menos poder e importância no crime organizado?  
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980 
 
P.29 A CPI do narcotráfico já identificou alguns políticos que estão envolvidos com o crime organizado. Na sua opinião, 
1 a maioria dos políticos brasileiros está envolvida com o crime organizado, 
2 muitos políticos estão envolvidos mas a maioria não, ou 
3  é raro, quase não existe o envolvimento de políticos com o crime organizado no Brasil? 
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980 

 
 
 

Definição e Localização Ideológica 
 
P.21  E em qual posição política você colocaria os seguintes partidos políticos, sendo que a posição "um" é o máximo à 
esquerda e a posição "sete" é o máximo à direita? DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045           
 
P.23  Na sua opinião qual é a diferença que há entre esquerda e a direita na política ? Em outras palavras, o que é para 
você ser de esquerda e ser de direita ? (EXPLORE BEM O QUE SIGNIFICA OS TERMOS, NÃO SE O ENTREVISTADO É A 
FAVOR OU CONTRA, NEM SE ACHA BOM OU RUIM, SE GOSTA OU NÃO GOSTA)  DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐
01045           
                                                                                                                                                                                                                                                                                             

 
 

Participação Política e Interesse em Política 
 
p2 "Neste ano teremos eleições para presidente da república, governador, senador e deputados. Eu gostaria de saber 
qual o seu interesse pelas eleições para presidente deste ano. O(a) sr(a) diria que tem:"(escala de muito a nenhum 
interesse). IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p10 "Eu gostaria de saber qual é o seu interesse pelas eleições nacionais e estaduais deste ano. O(a) sr(a) diria que de 
uma maneira geral está com: (escala de ‘muito interesse’ a ‘nenhum interesse’)".  
IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 
 
"Você diria que tem um interesse grande, médio, pequeno ou não tem interesse na eleição para presidente da 
República? E na eleição para governador do Estado? E na eleição dos senadores? E na eleição dos deputados federais?".  
DATAFOLHA/BRASIL94.SET‐00376 
 
"Algumas pessoas participam de atividades políticas e outras não. Gostaria de saber, no seu caso, com que freqüência 
você costuma participar ou não das seguintes atividades:  
p17a "Lê ou assiste noticiário sobre política?" 
p17b "Conversa com outras pessoas sobre política?" 
 p17c "Tenta convencer amigos a votarem nos candidatos que acha bons?". 
p17d "Freqüenta reuniões de associações ou comunidades para resolver problemas do seu bairro ou cidade?". 
p17e "Freqüenta reuniões de partidos políticos?". 
p17f "Mostra o seu voto usando camiseta ou bottons, adesivo no carro, faixa ou bandeira na casa?". 
p17g "Trabalha ou trabalhou para algum candidato ou partido em campanhas eleitorais?". 
DATAFOLHA/BRASIL94.SET‐00376 



Banco de Dados  

 
 

19 
 

 
P.26 (SE TOMOU CONHECIMENTO)Você diria que tem muito interesse, um pouco de interesse ou nenhum interesse 
pela CPI do narcotráfico?  
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980 
 
P33) Gostaria de saber qual o seu interesse pelas eleições para prefeito e vereadores, que ocorrerão em Outubro do 
próximo ano. O(a) sr(a) diria que tem: (´muito’ a ‘nenhum interesse’)  
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 

 
 

Conhecimento sobre política/economia  
 

p34 "De modo geral, o(a) sr(a) diria que compreendeu todos, poucos ou nenhum aspecto do plano econômico 
apresentado pelo ministro Fernando Henrique Cardoso, ou o(a) sr(a) não tomou conhecimento do plano?".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p2901 "O(a) sr(a) conhece o SESI, ainda que só de ouvir falar?". IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p3001 "E pelo que o(a) sr(a) sabe, o SESI é do governo ou é particular?". IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p3002 "E pelo que o(a) sr(a) sabe, o  SENAI é do governo ou é particular?". IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
P14) O(a) sr(a) já ouviu falar ou sabe o que significa o “Custo Brasil”? IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192          
 
P15) O(a) sr(a) sabe o que significa ou já ouviu falar em MERCOSUL?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190       
 
P18) Pelo que o(a) sr(a) tem conhecimento, no Brasil existem ou não existem leis e normas que controlam o 
funcionamento das indústrias para que não haja agressões ao meio ambiente?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190     
 
P33) Com relação ao SESI, eu gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se conhece bem, conhece só de ouvir falar ou se não 
conhece esta entidade.  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190    
 
P13) O(a) sr(a) sabe o que significa ou já ouviu falar em ALCA? IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194   

 
 

 
Democracia/Preferência por regime 

 
p7 "Com qual das seguintes afirmações, você concorda mais:". 
1 "A democracia é sempre melhor do que qualquer outra forma de governo" 
2 "Em certas circunstâncias, é melhor uma ditadura do que um regime democrático" 
3 "Tanto faz se o governo é uma democracia ou uma ditadura". DATAFOLHA/BRASIL95.DEZ‐00461/ 
DATAFOLHA/BRASIL95.MAR‐00405/ DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045                                                                                                                                    
 
P34) Na sua opinião, qual o melhor sistema para governar um país como o Brasil: Presidencialismo, Parlamentarismo, 
ou o(a) sr(a) não tem opinião formada a respeito? IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265                                                                  
 
p401 "Para cada frase que eu citar, por favor me diga se o(a) Sr(a) concorda ou discorda dela : O que falta ao Brasil é um 
grande líder."  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
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Estado/Mercado 

 
 
 
p15 "Na sua opinião, qual tipo de empresa é melhor administrada?". 
1 "Empresas estatais" 
2 "Empresas privadas nacionais" 
3 "Empresas multinacionais".  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p16 "E em qual tipo de empresa o(a) sr(a) acha que há maior desperdício de recursos?". IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p17 "E se o(a) sr(a) pudesse escolher, em que tipo de empresa o(a) sr(a) gostaria de trabalhar?".  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p12 "O novo Congresso pretende fazer várias reformas na Constituição, que é a lei máxima do país. Entre as questões 
que devem ser discutidas está o monopólio estatal em alguns setores econômicos. Atualmente, por exemplo, só a 
Petrobrás pode 
procurar, extrair e refinar petróleo. Na sua opinião, o que é melhor para o país? 
1 "Que a lei não mude e só a Petrobrás continue podendo explorar e refinar petróleo" 
2 "Que além da Petrobrás, empresas privadas nacionais também possam explorar e refinar petróleo" 
3 "Além da Petrobrás e de outras empresas nacionais, que empresas estrangeiras também possam explorar e refinar 
petróleo".  
DATAFOLHA/BRASIL95.MAR‐00405 
 
p13 "Em relação a Petrobrás você é a favor ou contra sua privatização, isto é, você é a favor ou contra que a Petrobrás 
seja vendida para acionistas privados, deixando de ser uma empresa estatal?".  
DATAFOLHA/BRASIL95.MAR‐00405 
 
p14 "A União também tem hoje o monopólio das telecomunicações, através da Telebrás e das empresas estaduais de 
telefonia. Na sua opinião o que é melhor para o país: 
1 "Que a lei não mude e só o governo continue podendo atuar na área de telecomunicações" 
2 "Que além do governo, empresas privadas nacionais também possam atuar na área de telecomunicações" 
3 "Além do governo e de outras empresas nacionais, que empresas estrangeiras também possam atuar na área de 
telecomunicações".  
DATAFOLHA/BRASIL95.MAR‐00405 
 
P11) O Programa Nacional de Desestatização está privatizando algumas empresas estatais.  Privatizar uma empresa 
estatal é transferir ou vender a empresa do governo para a iniciativa privada, ou particulares. O(a) sr(a) é a favor ou 
contra a privatização de empresas estatais, ou não tem opinião formada a respeito?  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192/ IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190     
 
 
P13) A Companhia do Vale do Rio Doce é uma empresa estatal que atua principalmente na extração de minérios, como 
ouro e ferro. O(a) sr(a) é a favor ou contra a privatização da Vale?   
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190    
 
P14) No caso da privatização da Cia.Vale do Rio Doce, para onde, na sua opinião, deveria ir o dinheiro arrecadado com a 
venda: prioritariamente para os estados onde esta empresa opera, ser usado em prioridades de todo o país ou ser usado 
na redução da dívida interna?  IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190    
 
p18 "De um modo geral você é a favor ou contra as privatizações, isto é, que empresas do governo sejam vendidas para 
empresas particulares?".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873 
 
SÓ P/ QUEM TOMOU CONHECIMENTO SOBRE AS GRAVAÇÕES (NA P30) 
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P31) Na sua opinião, o conteúdo das gravações afetou ou não afetou a seriedade do processo de privatização na área 
das telecomunicações?  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
 
 

 
Mercado/Acordos internacionais 

 
p18 "Pensando na qualidade e no preço dos produtos brasileiros, comparados com produtos estrangeiros, o(a) sr(a) 
diria que os produtos brasileiros: 
1 "Tem muita condição de competir com estrangeiros" 
2 "Tem alguma condição de competir com estrangeiros" 
3 "Não tem condição de competir com os estrangeiros".  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
P12) Aqui estão algumas coisas que podem acontecer com a vinda de produtos estrangeiros para o Brasil. Na sua 
opinião, quais destas são as DUAS coisas mais importantes que vão acontecer para o país?  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192/ IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194        
 
 
P13) O Governo Federal tem tomado algumas medidas de proteção à indústria nacional, impondo cotas para 
importação de produtos estrangeiros ou aumentando os impostos de importação, como aconteceu com brinquedos e 
tecidos. Essas medidas pretendem manter os empregos e tem como possível consequência o aumento dos preços 
destes produtos. O(a) sr(a) é contra ou a favor que o Governo tome medidas para restringir as importações?   
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192      
 
 
 
P15) O Custo Brasil é o resultado de uma série de fatores (como o alto custo dos portos, as altas taxas de juros, o 
tempos e dinheiro gastos com a burocracia etc) que fazem com que, muitas vezes, os produtos brasileiros sejam mais 
caros que os estrangeiros. Nesta lista estão alguns fatores que compõe o “Custo Brasil” e gostaria que o(a) sr(a) 
dissesse, qual deles, na sua opinião, mais contribui com o aumento do preço dos produtos brasileiros? 
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192         
 
 P10) O(a) sr(a) diria que nos últimos anos, a qualidade dos produtos produzidos no Brasil tem: (melhorado, piorado, 
permanecido igual)  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P16) O MERCOSUL é um acordo entre o Brasil , Argentina, Paraguai e Uruguai que permite o comércio de produtos 
entre estes quatro países sem o pagamento de imposto de importação. Além disto, a longo prazo, este acordo deverá 
permitir a livre circulação de trabalhadores e capital (investimentos) entre os quatro países, formando um mercado 
comum. O(a) sr(a) é a favor ou contra o Acordo do MERCOSUL? IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P09) Comparando a qualidade dos produtos estrangeiros e brasileiros, de um modo geral o(a) Sr(a) diria que:  
1.Os produtos estrangeiros são melhores   
2.Os produtos brasileiros são melhores, ou  
3.Os produtos são da mesma qualidade?  
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
 
P10) E, comparando o preço dos produtos brasileiros com os produtos estrangeiros vendidos no Brasil, o(a) Sr(a) diria 
que os produtos estrangeiros vendidos aqui são: (‘mais caros’ a ‘nem mais caros nem mais baratos que os brasileiros’)  
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
 
P14) A ALCA é uma proposta de acordo de livre comércio a ser estabelecido em 2005 entre os países de todas Américas, 
do Norte, Central e do Sul, com o objetivo de permitir a livre circulação de produtos entre estes países, do Canadá ao 
Chile, sem o pagamento de imposto de importação..  O(a) sr(a) é a favor ou contra ao Acordo da ALCA? 
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
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PARA QUEM É A FAVOR  
P15) E na sua opinião, este acordo deveria vigorar antes de 2005 ou somente de 2005 em diante?  
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
 
P25) O(a) sr(a) de uma maneira geral aprova ou desaprova este acordo do Brasil com o FMI?  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
 
 
P26) Por qual destes motivos o(a) sr(a) desaprova este acordo de empréstimo entre o Brasil e o FMI?  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
 
 

 
Valores/Corrupção 

 
P.28  Você é a favor ou contra a convocação de uma CPI (Comissão Parlamentar de Inquérito) para investigar as 
denúncias de casos de corrupção no governo Fernando Henrique Cardoso? DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679 
 

 
 

Valores/geral 
 
p1101 "As pessoas tem maneiras diferentes de se posicionar com relação a idéias e valores. Com relação às palavras 
desta lista, eu gostaria de saber de quais delas o(a) sr(a) gosta, pensando nas idéias e valores que elas representam." 1 
"Autoritarismo" 2 "Capitalismo"  3"Comunismo" 4"Estatização" 5 "Igualdade social" 6 "Liberalismo" 7 "Movimento 
ecológico" 8"Nacionalismo" 9 "Populismo" 10 "Privatização" 11 "Parlamentarismo" 
12 "Religião" 13 "Reforma agrária" 14 "Sindicalismo" 15 "Socialismo" 16 "Política" 
17 "CUT" 18 "CNT" 19 "Democracia".  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p1201 "E de quais delas o(a) sr(a) não gosta?".  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
 

 
 

Confiança Institucional/ Instituições 
 
p2801 "Na sua opinião, quais destes grupos ou entidades é o mais poderoso, ou seja, o que mais interfere na vida do 
país? (1a e 2a opção)".  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
P20) E na sua opinião, quem desta cartela o(a) sr(a) acha que deveria ser o principal responsável pelo fiscalização do 
cumprimento destas leis de defesa do meio ambiente? IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P.30  Você diria que, de uma maneira geral,  tem muita confiança, um pouco de confiança ou nenhuma confiança na 
polícia brasileira para combater o tráfico de drogas? DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980 
 
P.31 Na sua opinião, a Polícia Militar do estado (CITE O ESTADO) é muito, um pouco ou nada eficiente na prevenção de 
crimes antes que eles aconteçam? E no combate aos crimes, depois que eles acontecem, a PM é muito, um pouco ou 
nada eficiente? DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 
 
P. 32 E a Polícia Civil do estado (CITE O ESTADO) é muito, um pouco ou nada eficiente na prevenção de crimes antes 
que eles aconteçam? E no combate aos crimes, depois que eles acontecem, a Polícia Civil é muito, um pouco ou nada 
eficiente? DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 
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P. 33 E a Polícia Federal é muito, um pouco ou nada eficiente na prevenção de crimes antes que eles aconteçam? E no 
combate aos crimes, depois que eles acontecem, a Polícia Civil é muito, um pouco ou nada eficiente?  
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 
 
P.34 Você diria que tem mais confiança do que medo ou mais medo do que confiança na Polícia Militar?  
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 
 
P.35 E em relação a Polícia Civil, você diria que tem mais confiança do que medo ou mais medo do que confiança na 
Polícia Civil?  
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 
 
P.36 E em relação a Polícia Federal, você diria que tem mais confiança do que medo ou mais medo do que confiança na 
Polícia Federal?  
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 
 
P.37  Você diria que, em casos de envolvimento com o crime organizado e em casos de corrupção no estado (CITE O 
ESTADO), a maioria  dos policiais militares está envolvida, muitos policiais militares estão envolvidos, mas a maioria 
não, ou é raro quase não existe o envolvimento de policiais militares?  
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 
 
P.38 E pensando na Polícia Civil, você diria que em casos de envolvimento com o crime organizado e em casos de 
corrupção no estado (CITE O ESTADO) a maioria  dos policiais civis está envolvida, muitos policiais civis estão 
envolvidos, mas a maioria não, ou é raro quase não existe o envolvimento de policiais civis?  
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 
 
 
 
 
P.39 E pensando na Polícia Federal, você diria que em casos de envolvimento com o crime organizado e em casos de 
corrupção no estado, a maioria dos policiais federais está envolvida, muitos policiais federais estão envolvidos, mas a 
maioria não, ou é raro quase não existe o envolvimento de policiais federais?  
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 

 
 

 
Identificação Partidária 

 
p26 "De qual partido político o(a) sr(a) gosta mais?".  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p2701 "E de qual partido o(a) sr(a) gosta menos?" E depois? (pergunta‐se 12 vezes). IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
"Para cada partido que eu mencionar, diga‐me se o(a) sr(a) é a favor, contra, ou se não tem opinião formada a esse 
respeito".  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p26 "Por qual destes partidos o(a) sr(a) tem maior simpatia ou preferência?". IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p2701 "E de quais destes partidos o(a) sr(a) gosta menos?".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
"Qual é o seu partido político de preferência?".  
DATAFOLHA/BRASIL94.JUL‐00353/ DATAFOLHA/BRASIL94.SET‐00376/ DATAFOLHA/BRASIL95.DEZ‐00461/ 
DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809/ DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873/ DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980/ 
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045/ DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679                                                                                                                                    
 
P33) Dos partidos citados abaixo, por qual o(a) sr(a) tem maior simpatia, se é que tem simpatia por algum deles?  
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IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
 
 

 
Avaliação da Situação Econômica do país 

 
p35 "E pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouviu falar, para a situação econômica do país este plano é:" (escala de ‘ótimo’ a 
‘péssimo’)  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p18 "E os preços, depois da nova moeda, o Real, o(a) sr(a) acha que eles subiram, ficaram na mesma ou caíram?".  
IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 
 
P15) Na sua opinião, a situação econômica do Brasil HOJE em comparação com a situação que havia no início deste 
ano, está melhor, pior ou igual?  
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 
SÓ PARA QUEM DISSE QUE HOJE ESTÁ PIOR 
P16) Na sua opinião, qual destes foi o principal motivo para a situação econômica do Brasil estar hoje pior do que no 
início do ano:  
1. A volta da inflação   
2. O aumento do desemprego   
3. A subida do dólar. 
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 

 
 

Avaliação da situação geral/política do país 
 

p501 "Agora, pensando na possibilidade de crescimento do país, na sua opinião o Brasil é melhor ou pior do que o Japão 
(Argentina, México, Estados Unidos, França)". IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
P29) Vou citar agora alguns países, e gostaria de saber, para cada um deles, se pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouviu falar, se 
está em situação melhor, igual ou pior do que a situação do Brasil.  
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 
 

 
Avaliação da situação econômica pessoal/satisfação pessoal 

 
p1 "Como o(a) sr(a) diria que se sente com relação a vida que vem levando hoje? O(a) sr(a) está:". (escala de ‘muito 
satisfeito’ a ‘muito insatisfeito’).  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341/ IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355/ IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p42 "Comparando as demais categorias profissionais com a sua, o(a) sr(a) acha que a sua perde mais que as outras, a 
sua ganha mais que as outras, ou acha que a sua fica igual às outras?(Só para quem é empregado)".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p2 "O(a) sr(a) diria que sua vida melhorou ou piorou comparando com a vida que o(a) sr(a) vivia há dez anos atrás?".  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p21 "Pensando no tipo de trabalho que o(a) sr(a) faz, qual destas frases descreve melhor o que o(a) sr(a) sente?".  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p22 "Se o(a) sr(a) estivesse em um emprego e lhe oferecessem uma promoção para um cargo onde o(a) sr(a) teria um 
salário maior mas teria mais riscos de não dar certo e ser demitido, o(a) sr(a) correria o risco e assumiria o novo(...)'.  
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IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p23 'E se o seu patrão lhe oferecesse vários benefícios, como plano de saúde, vale‐refeição, cursos de aperfeiçoamento 
ao invés de lhe dar um aumento, o(a) Sr(a) preferiria ganhar os benefícios sem ter aumento ou ficar sem benefícios e 
(...)'.  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p11 "Você diria que o dinheiro que você e sua família ganham é: (‘mais que suficiente’ a ‘muito pouco, trazendo muitas 
dificuldades’)".  
DATAFOLHA/BRASIL95.DEZ‐00461/ DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809/ DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980/ 
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045                                                                                                                                                                                                                  
 
P01A) Pensando neste ano de 1996, ATÉ AGORA, de uma maneira geral o(a) sr(a) diria que para o(a) sr(a) pessoalmente 
este ano está sendo: (“muito bom” a “muito ruim”) IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192 
 
P02) E o(a) sr(a) diria que está Muito satisfeito, Satisfeito, Insatisfeito ou Muito insatisfeito com a vida que vem levando 
hoje ?  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192/ IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190/IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194/ 
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260/ IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 
P04) Pensando na sua situação financeira ATUAL, o(a) sr(a) diria que está mais endividado, menos endividado ou com o 
mesmo número de dívidas que tinha NOS ÚLTIMOS 3 MESES ?  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192/ IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190/ IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194/ 
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260/ IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265                                                                                                                                                              
 
P05) Recentemente o(a) sr(a) ou alguém da sua casa deixou de comprar alguma coisa que queria porque não podia 
pagar à vista e os juros estavam muito altos para parcelar, ou isso não ocorreu ? (CASO SIM) E o que se lembra de terem 
deixado de comprar ? (ESPONTÂNEA).  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192/ IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190/ IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
 
P01A) Pensando neste ano de 1996, de uma maneira geral diria que para o(a) sr(a) pessoalmente este ano foi: (‘muito 
bom’ a ‘muito ruim’)  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
Falando agora sobre o DESEMPREGO ... 
P11) Pensando no(a) sr(a) e na sua família, o(a) sr(a) diria que:  
1.Está com muito medo, 
2.Está com um pouco de medo, ou 
3.Não está com medo de ser afetado pelo desemprego? 
4.Está desempregado/Já foi afetado (ESPONTÂNEA)  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190/ IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194/ IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260/ 
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 
P28) De um modo geral, o(a) sr(a) diria que sua vida melhorou, piorou ou não mudou com o Plano Real? (SE 
MELHOROU OU PIOROU) “Muito ou pouco”? IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190/ IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194/ 
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260/ IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
                                                                                                                                                                                                                                                                                             
P29) Vou citar agora uma série de fatos que podem ou não ter acontecido com o(a) sr(a) após o Plano Real e para cada 
um deles gostaria que dissesse se aconteceu com o(a) sr(a) ou não: (opções ‘passou a comprar mais alimentos’ a ‘passou 
a fazer mais crediários’) IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190/ IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194                                                                                                                
 
p26 'Você diria que após a mudança de moeda, a sua vida melhorou, piorou ou não mudou?'.  
DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809 
 



Banco de Dados  

 
 

26 
 

p29 'Algumas pessoas estão deixando de pagar cotas e prestações de crediário. Nos últimos três meses você deixou de 
pagar alguma conta ou prestação de crediário? (Se sim) Você acha que vai conseguir pagar logo ou vai demorar para 
pagar?'. DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809 
 
P01A) Pensando no ano de 1996, de uma maneira geral diria que para o(a) sr(a) pessoalmente o ano passado foi: (‘muito 
bom’ a ‘muito ruim’). 
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
 
P07) Comparando o seu salário na época anterior ao Plano Real ao seu salário atual, o(a) sr(a) diria que o poder de 
compra do seu salário aumentou, diminuiu ou permaneceu igual? IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
 
P08) E o que o(a) sr(a) tem feito com esta diferença do seu salário nestes últimos anos? (ESPONTÂNEA)  
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
 
P01A) Pensando no ano de 1998, de uma maneira geral, para o(a) sr(a) pessoalmente este ano foi: (‘muito bom’ a ‘muito 
ruim’)  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
P05) Pensando na sua situação financeira ATUAL, o(a) sr(a) diria que ela é melhor, pior ou igual do que há 3 meses 
atrás?  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260/ IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265                                                                                                                                                              
 
P08) O(a) sr(a) tem ou não tem, no momento, prestações, carnês ou algum pagamento em atraso ?  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
 
P09) Ainda pensando em suas prestações e pagamentos, em relação a três meses atrás, o(a) sr(a) diria que: (‘tem mais 
do que antes’ a ‘não tem mais’)   
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
 
P.33  (PARA QUEM TRABALHA) Atualmente, em relação ao seu emprego, você diria que:  
1.Corre grande risco de ser demitido, 
2.Corre algum risco de ser demitido ou 
3.Não corre risco de ser demitido?  
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980/  
DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679                                                                                                                                                                                                                 
 
P.34 (PARA QUEM TRABALHA) Você diria que atualmente a possibilidade de ficar sem emprego é: 
1.O que mais lhe dá medo, 
2.É uma das coisas que mais lhe dá medo ou 
3.É uma coisa que não lhe dá medo?  
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980/ DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679                                                                                                                                   
 
P01A) Pensando no ano de 1999, de uma maneira geral, para o(a) sr(a) pessoalmente, até agora este ano foi: (‘muito 
bom’ a ‘muito ruim’)  
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 

 
 

Avaliação de problemas/opinião sobre soluções 
 
p43 "Na sua opinião, com o plano econômico do ministro da Fazenda FHC, a inflação nos seis meses seguintes à 
implantação do plano vai diminuir, aumentar, ou ficar como está?". 
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p38 "E na sua opinião, nos próximos meses a inflação vai aumentar, vai diminuir ou vai ficar como está?".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
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p4601 "Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas acham que o Brasil vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga‐me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que o Brasil vem enfrentando os 
problemas mais graves?". 
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341/ IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355/ IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190/ 
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194/ IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260/ IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265                                                                                               
 
p20 "Na sua opinião, depois da nova moeda, o Real, a inflação vai diminuir, vai ficar como está ou vai aumentar?".  
IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 
 
p21 "E o desemprego, na sua opinião, depois da nova moeda, vai diminuir, vai ficar como está ou vai aumentar?".  
IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 
 
p9a01 "O Presidente eleito, Fernando Henrique Cardoso, tomara posse em janeiro. Eu gostaria de saber suas 
expectativas a respeito do novo governo. O(a) Sr(a) acha que cada um destes problemas no governo Fernando 
Henrique (a inflação, corrupção, desemprego, gastos do governo) (opções ‘maior’, ‘menor’, ‘igual’).  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p26 "Existem várias opiniões a respeito das soluções para a violência no Brasil, o(a) Sr(a) pessoalmente é contra ou a 
favor que o exército passe a atuar diretamente contra o crime organizado em todo o país?".  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p10a 'Na sua opinião daqui para frente a inflação vai aumentar, diminuir ou ficar como está?'. p10b 'Na sua opinião 
daqui para frente o desemprego vai aumentar, diminuir ou ficar como está?'. 
DATAFOLHA/BRASIL95.DEZ‐00461/ DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809/ DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873/ 
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980/ DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045/ DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679                                                      
 
p5 "Na sua opinião daqui para a frente a inflação: 
1 "Vai aumentar" 
2 "Diminuir" 
3 "Ficar como está".  
DATAFOLHA/BRASIL95.MAR‐00405          
 
p6 "E o desemprego?".  
1 "Vai aumentar" 
2 "Diminuir" 
3 "Ficar como está".  
DATAFOLHA/BRASIL95.MAR‐00405           
 
 
P.21 Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é o principal problema 
do país hoje? (RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA). DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980/ 
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045/ DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679                                                                                                                                    
 
P17) Na sua opinião, quais destas duas atitudes deveriam ser tomadas para aumentar o poder de compra da população: 
1.Reduzir a inflação, OU    
2.Corrigir os salários automaticamente pela inflação do mês anterior. 
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 
P18) Na sua opinião a inflação: 
1.Voltará a ser alta como no passado, OU   
2.Está havendo um aumento nos preços, mas a inflação vai cair. 
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 
P25) Na sua opinião, qual destas é a maior ameaça à manutenção da inflação baixa? E em segundo lugar? E em 
terceiro? 
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980 
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P.26  Você é a favor ou contra que o exército seja convocado para combater a violência nas ruas das grandes cidades?  
DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 
 
 

 
Expectativas em relação ao país 

 
p33 "Na sua opinião, a vida da população brasileira nos próximos 6 meses irá melhorar, piorar ou irá ficar como está?".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
p2 "E qual a sua expectativa em relação ao futuro do país, o(a) sr(a) diria que a situação vai melhorar, piorar, ou ficar 
como está?".  
IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 
 
p8 "Como o(a) sr(a) diria que se sente atualmente em relação ao futuro do país, o(a) sr(a) diria que está: (escala de 
‘muito otimista’ a ‘muito pessimista’)". IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p10c 'Na sua opinião daqui para frente o poder de compra vai aumentar, diminuir ou ficar como está?'.  
DATAFOLHA/BRASIL95.DEZ‐00461/ DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809/ DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873/ 
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980/ DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045/ DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679                                                      
 
 
 
 
P10) Levando‐se em conta a situação do país NOS ÚLTIMOS SEIS MESES, na sua opinião, (LEIA CADA ITEM ABAIXO) 
vai aumentar, vai diminuir, ou não vai mudar NOS PRÓXIMOS SEIS MESES? (a inflação, o desemprego, a renda das 
pessoas em geral, a sua própria renda).  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260/ IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265                                                                                                                                                              
 
P.20 Na sua opinião, nos próximos meses, a situação econômica do país vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está?  
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980/ DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045/ DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679                                                      
 
P24) Pensando na próxima década, em relação ao que ocorre hoje, o(a) sr(a) acha que o Brasil terá um(a) (‘crescimento 
econômico’ a ‘presença do Estado na economia’) maior, igual ou menor ao que ocorre hoje?  
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980 
 
P28) De uma maneira geral, o(a) sr(a) acha que nas próximas décadas o Brasil:  
1. Será mais respeitado internacionalmente, 
2. Terá o mesmo respeito internacional, OU 
3. Será menos respeitado internacionalmente?  
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 
 

 
Expectativas em relação à situação econômica pessoal 

 
p19 "E o seu salário, sua renda ou aposentadoria vai melhorar, ficar na mesma ou piorar?". 
IBOPE/BRASIL94.JUL‐00355 
 
p3 "E pensando nos próximos dez anos, o(a) sr(a) acha que sua vida vai melhorar ou piorar?".  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p12 "Pensando em tudo que você consumiu de um modo geral, nos últimos seis meses, você diria que nos 'próximos' 
seis meses você pretende consumir mais, menos ou a mesma quantidade?".  
DATAFOLHA/BRASIL95.DEZ‐00461/ DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980       
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p1 "Como o(a) sr(a) diria que se sente com relação ao futuro, o(a) sr(a) diria que está muito otimista, otimista, nem 
otimista nem pessimista, pessimista ou muito pessimista?". IBOPE/BRASIL96.FEV‐00550 
 
P01B) E como o(a) sr(a) diria que será O RESTANTE DESTE ANO ? De uma maneira geral diria que para o(a) sr(a) 
pessoalmente ele será: (“muito bom” a “muito ruim”) IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192 
 
P03) Pensando NOS PRÓXIMOS 3 MESES e considerando a sua capacidade de compra, o(a) sr(a) diria que pretende comprar 
mais, comprar menos ou manter o mesmo nível de compras DOS ÚLTIMOS TRÊS MESES?  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192/ IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190/ IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194/ 
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260/ IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265                                                                                                                                                              
 
P06) Pensando agora no fim do ano e no Natal, e considerando a sua capacidade de compra, o(a) sr(a) diria que 
pretende comprar mais, comprar menos ou manter o mesmo nível de compras DO ÚLTIMO NATAL?  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192/ IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190/ IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260/ 
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265                                                                                                                                                                                                                               
 
P07) Dentre os itens desta cartela qual ou quais deles o(a) sr(a) pretende comprar e acredita que vai poder comprar no 
Natal?  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192/ IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P01B) E como diria que será 1997? De uma maneira geral diria que para o(a) sr(a) pessoalmente ele será: (‘muito bom’ a 
‘muito ruim’)  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P09) O(a) sr(a) recebe 13º salário? (CASO SIM) O que o(a) sr(a) pretende fazer com o seu 13º salário?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
p28 'Pensando em tudo o que você consumiu, nos primeiros seis meses do ano, você diria que nos próximos seis meses 
você pretende consumir mais, menos ou a mesma quantidade?'.  
DATAFOLHA/BRASIL97.JUN‐00809 
 
P01B) E como diria que será 1997 ? De uma maneira geral diria que para o(a) sr(a) pessoalmente ele será: (‘muito bom’ a 
‘muito ruim’). 
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
 
P01B) E como diria que será 1999? De uma maneira geral diria que para o(a) sr(a) pessoalmente ele será: (‘muito bom’ a 
‘muito ruim’)  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
 
P07) Eu vou citar alguns bens de consumo e eu gostaria de saber se nos PRÓXIMOS SEIS MESES o(a) sr(a) tem ou não 
tem intenção de comprar algum deles: (‘automóvel’ a ‘aspirador de pó’)  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
 
P13) Qual destes fatores mais pesou na sua decisão de comprar menos este ano? IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
 
P14) Destes itens qual ou quais o(a) sr(a) pretende comprar e acredita que vai poder comprar no Natal?  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260/ IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265                                                                                                                                                              
 
P15) Agora para cada item que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse, em comparação com o Natal do ano 
passado, se o(a) sr(a) pretende comprar mais, comprar menos ou manter o mesmo nível de compras do ano passado?  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
 
P.20 E no seu caso pessoal, você acha que a sua situação econômica vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está?  
DATAFOLHA/BRASIL99.DEZ‐00980/ DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045/ DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679                                                      
 
P01B) E como diria que será o próximo ano? De uma maneira geral diria que para o(a) sr(a) pessoalmente ele será: 
(‘muito bom’ a ‘muito ruim’)  
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IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 
P12) Qual a principal razão para o(a) sr(a) pretender comprar menos este ano do que no ano passado?  
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265                                                                                                                                                                                                                               
 
 

 
Democracia‐ Definição e Avaliação 

 
p701 "E com relação a democracia, na sua opinião o Brasil é melhor, igual ou pior do que o Japão? (Argentina, México, 
Estados Unidos, França)". IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 

 
 

 
Greves/ Repressão 

 
p24 "Falando agora sobre greves de trabalhadores, diga qual destas frases descreve melhor a sua maneira de pensar. 
O(a) Sr(a) é: 
1 "A favor das greves de trabalhadores em qualquer tipo de atividade" 
2 "A favor das greves de trabalhadores, menos os essenciais" 
3 "Contra a greve de trabalhadores, em qualquer tipo de atividade". IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
P16) No dia 21 de junho houve uma greve geral convocada pela CUT e pela Força Sindical.  O(A) sr(a) aprovou ou 
desaprovou a realização desta greve?  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192 

 
 

 
Cidadania/Direitos 

 
p401 "Para cada frase que eu citar, por favor me diga se o(a) Sr(a) concorda ou discorda dela : "O Brasil ainda é o melhor 
lugar para se viver."  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p10a "Agora eu vou citar uma série de características e gostaria que o(a) sr(a) me dissesse quais delas, na sua opinião, 
melhor definem o brasileiro de um modo geral. Na sua opinião, melhor definem o brasileiro. Na sua opinião, o brasileiro 
é: (vários pares de adjetivos, desde ‘preguiçoso/trabalhador’ a ‘disciplinado/indisciplinado’) ".  
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p1301 "Agora vou citar algumas frases e para cada uma delas, gostaria que o(a) Sr(a) dissesse se concorda ou discorda: 
Uma pessoa que saiu do nada e conquistou muitas coisas teve sorte na vida". 
p1302 "Uma pessoa que saiu do nada e conquistou muitas coisas não deve ter sido totalmente honesta". 
p1303 "Uma pessoa que saiu do nada e conquistou muitas coisas deve ter trabalhado mais que os outros". 
p1304 "Todos nós já tivemos ou teremos uma oportunidade de crescer na vida". 
p1305 "Uma pessoa que sai do nada e estuda bastante vai conseguir muitas coisas na vida". 
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
 
p2501 " Vou citar algumas frases e gostaria de saber se o(a) Sr(a) concorda ou discorda de cada uma delas: As leis 
devem ser cumpridas, independente de concordarem ou não com elas". 
p2502 "No Brasil as leis só existem para os pobres". 
p2503 "De uma maneira geral, no Brasil as sentenças dos juízes são justas". 
p2504 "De uma maneira geral, no Brasil os policiais são pessoas honestas". 
p2505 "De uma maneira geral, no Brasil os advogados são pessoas honestas". 
p2506 "Quando uma pessoa desobedece uma lei mas não prejudica ninguém, ela não deve ser punida". 
p2507 "O problema brasileiro não são as leis, mas a justiça que é muito lenta". 
IBOPE/BRASIL94.NOV‐00387 
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p19 "Atualmente fumar maconha é crime. Na sua opinião, fumar maconha deveria continuar proibido por lei ou deveria 
deixar de ser considerado crime?'. DATAFOLHA/BRASIL95.MAR‐00405 
 
p20 "No Brasil não há pena de morte. Se houvesse uma consulta à população, você votaria a favor ou contra a adoção 
da pena de morte?".  
DATAFOLHA/BRASIL95.MAR‐00405/ DATAFOLHA/BRASIL00.JUN‐01045 
 
P18) E o(a) sr(a) aprova ou desaprova este movimento de empresários? IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192      
 
P21) Os direitos trabalhistas, como horário de trabalho, férias e outros benefícios, são previstos por lei de forma rígida, 
sem que patrões e empregados possam negociar. Na sua opinião, deveria ou não deveria haver modificações nessas 
leis, de forma que patrões e empregados, ou Sindicatos, pudessem negociar uma diminuição ou suspensão temporária 
de alguns desses direitos?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P22) No caso de uma empresa estar passando por dificuldades, muitas vezes ela é obrigada a fazer demissões quando 
apenas uma redução de alguns direitos dos trabalhadores, como horário de trabalho, período de férias, benefícios, 
seriam suficientes para resolver estas dificuldades. O(a) sr(a) é a favor ou contra haver, por lei, a possibilidade de 
patrões e empregados(ou Sindicatos) negociarem entre si estas reduções, como forma de evitar demissões?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P48) De um modo geral, o(a) sr(a) diria que tem mais razões para ter orgulho ou mais razões para ter vergonha de nosso 
país?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P49) E comparando o Brasil de hoje com o de dez anos atrás, o(a) sr(a) diria que hoje tem mais razões para ter orgulho 
ou tem mais razões para ter vergonha do Brasil? IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P50) Agora, pensando na atual situação do Brasil e de outros países, eu gostaria de saber se atualmente o(a) sr(a) sente 
que tem mais razões para ter orgulho ou mais razões para ter vergonha do Brasil em cada um dos itens que eu citar: 
(‘atual situação econômica’ a ‘comportamento de brasileiros que viajam para o exterior’)  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P16) Mudando de assunto, na sua opinião, a questão dos acidentes de trabalho no Brasil é uma questão: (‘muito grave’ 
a ‘sem gravidade’)  
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
 
P17) E para o(a) sr(a), quem são os principais responsáveis pelos acidentes de trabalho no Brasil: (‘patrões’ a ‘governo’)  
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
 
P19) Gostaria de falar agora sobre o Movimento dos Sem Terra. De um modo geral, o(a) sr(a) é a favor ou contra o 
Movimento dos Sem Terra?  
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
P20) Eu vou ler uma série de frases sobre o Movimento dos Sem Terra e gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou 
discorda de cada uma delas: (‘O MOVIMENTO DOS SEM‐TERRA é legítimo porque são trabalhadores querendo terra 
para trabalhar’ a ‘O MOVIMENTO DOS SEM‐TERRA é um movimento político que usa os sem‐terra para atacar o 
Governo’)  
IBOPE/BRASIL97.JAN‐01194 
 
P20) Os direitos trabalhistas, como horário de trabalho, férias e outros benefícios, são previstos por lei de forma rígida, 
sem que patrões e empregados possam negociar muito. Na opinião do(a) sr(a), deveria ou não deveria haver 
modificações nessas leis, de forma que patrões e empregados, ou sindicatos, pudessem negociar uma suspensão ou 
diminuição desses direitos?  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
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P21) Para conservar seu emprego o(a) sr(a) aceitaria ou não aceitaria: (‘trabalhar mais horas’ a ‘não receber o 13o 
salário’).  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260 
 
P35) Algumas pessoas são a favor de um controle sobre a programação das TVs, para evitar cenas violentas ou 
impróprias, pelo menos em determinados horários, enquanto outras pessoas são contra este tipo de controle, pois 
consideram que seria um tipo de censura contra a liberdade das pessoas e das TVs. O que o(a) sr(a) pessoalmente pensa 
sobre isso, o(a) sr(a) diria que é a favor de um controle, ou acha que deve continuar como é hoje? 
IBOPE/BRASIL99.NOV‐01265 
 
 

 
Capacidade de Representação de Candidatos e Políticos 

 
p25 "E com relação a Álvaro Dias, o(a) sr(a) diria que: 
1 Com certeza votaria nele para presidente" 
2 "Poderia votar nele para presidente" 
3 "Não votaria nele de jeito nenhum para presidente".  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
p31 "Pensando agora nestes possíveis candidatos do PMDB, qual deles o(a) sr(a) acha que seria o melhor presidente da 
república?".  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
"Estas são algumas características que podem ou não ser usadas para descrever alguns políticos. Gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse, se o(a) sr(a) acha que o Lula (Paulo Maluf, Antonio Britto, Orestes Quércia, Luiz Antonio Fleury)  tem ou 
não tem essa característica:".  
IBOPE/BRASIL94.FEV‐00339 
 
"Agora, para cada um dos possíveis candidatos a presidente que eu citar, gostaria que me dissesse se o(a) sr(a):" (escala 
de “conhece bem” a “não conhece”). IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
"E para cada um dos candidatos que o(a) sr(a) conhece, diga‐me qual destas frases da cartela melhor descreve a sua 
opinião sobre ele:" (escala de “com certeza votaria nele para presidente” a “não votaria nele de jeito nenhum para 
Presidente”). IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
"Agora eu vou fazer uma pergunta sobre casa um dos possíveis candidatos a presidência da república, e gostaria que 
o(a) sr(a) me respondesse independente da sua intenção de votar ou não no candidato. Na sua opinião para cada um 
destes candidatos, caso 
fosse eleito, ele seria ou não seria um bom presidente?".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
"Aqui estão alguns dos prováveis candidatos a presidência da república. Independente da sua intenção de votar ou não 
em cada candidato, gostaria de saber qual deles o(a) sr(a) considera mais capaz de:" ("Compreender os problemas do 
país", "Promover o desenvolvimento do país", “Lutar contra o desemprego”, “Combater a violência”, “Dialogar com 
todas as classes sociais”, “Baixar o custo de vida e a inflação”, “Lutar contra a corrupção”, “Garantir as liberdades 
democráticas”, “Realizar a reforma agrária”, “Defender os direitos dos trabalhadores”, “Defender os interesses do país”, 
“Fazer um governo honesto”)  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
"Na sua opinião, qual destes nomes é o melhor candidato a presidência da república pelo PMDB?".  
IBOPE/BRASIL94.MAR‐00341 
 
P19) Para cada nome que eu citar, gostaria que o(a) sr(a) me dissesse se a atuação dele está sendo ótima, boa, regular, 
ruim ou péssima: (Fernando Henrique Cardoso  /Senadores e Deputados Federais).  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192/ IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
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P33) Qual destes líderes políticos o(a) sr(a) mais gosta?  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192/ IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P34) E dos Presidentes que governaram o Brasil nos últimos 15 anos, qual deles o(a) sr(a) acha que foi o melhor?  
IBOPE/BRASIL96.AGO‐01192 
 
P45) E com relação a estes políticos, com o resultado das eleições para Prefeito em todo o país, qual deles na sua 
opinião saiu mais fortalecido?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
P46) E qual deles saiu mais fraco?  
IBOPE/BRASIL96.NOV‐01190 
 
 
p30 "Na sua opinião o fato de Leonel Brizola ser vice de Lula ajuda ou atrapalha a candidatura de Lula?".  
DATAFOLHA/BRASIL98.JUL‐00873       
 
P33) Para cada nome que eu citar gostaria que o(a) sr(a) dissesse se aprova ou desaprova a atuação de cada um deles: 
(‘FHC’ a ‘Itamar Franco’).  
IBOPE/BRASIL98.NOV‐01260   
 
P.8  Na sua opinião, entre estes nomes, qual seria o melhor candidato do PT para disputar a eleição para Presidente no 
ano 2002 ?  
DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679 
 
P.9  E entre estes nomes, qual seria o melhor candidato do PSDB para disputar a eleição para Presidente no ano 2002 ?  
DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679 
 
P.10  E entre estes nomes, qual seria o melhor candidato do PMDB para disputar a eleição para Presidente no ano 2002 
?  
DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679 
 
P.11  E entre estes nomes, qual seria o melhor candidato do PFL para disputar a eleição para Presidente no ano 2002?   
DATAFOLHA/BRASIL01.MAR‐01679 
 
 
 
 
 
Levantamento de questões sobre comportamento político  
 
Pesquisas de natureza acadêmica realizadas pelos centros IDESP, CEDEC, LAPOP, CESOP 
(1982‐1993) – (2002‐2007) 
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Comportamento Social (geral) 
 
82‐ O senhor é a favor ou contra o divórcio?   
IDESP/1986 (507) 

P52. Agora, eu gostaria que você me dissesse se está de acordo, ou em desacordo com as seguintes afirmações: (tanto se 
de acordo como em desacordo, pergunte:) Totalmente ou parcialmente? d) o divórcio ameaça a sobrevivência da família;  
(questão dividida: gênero; direitos).  
DATAFOLHA‐cedec/1993  (322) 

 

 
Comportamento Social (gênero) 

 
69‐E as mulheres? Uns dizem que existe discriminação contra as mulheres no trabalho‐que é muito mais difícil para elas 
arrumarem um bom emprego do que para um homem. Outros dizem que para subir na vida tudo depende da pessoa e não 
tem nada a ver com o sexo. Na sua opinião, existe discriminação contra as mulheres, ou a oportunidade de subir na vida é 
igual para homens e mulheres?   
IDESP/1986 (507) 

70‐(se existe discriminação) De uns dez anos pra cá, o senhor acha que a situação das mulheres melhorou, piorou, ou ficou na 
mesma?   
IDESP/1986 (507) 

71‐(se existe discriminação) Na sua opinião, o que as mulheres deveriam fazer para defender os seus direitos? (ler as 
alternativas)   
IDESP/1986 (507) 

72‐Atualmente se fala muito sobre a violência contra mulheres. No caso da mulher apanhar do marido, o senhor acha que ela 
deveria: (alternativas)  
IDESP/1986 (507) 

73‐Na sua opinião, o aborto deveria ser proibido, deveria ser permitido só quando existisse risco à vida da mulher ou a mulher 
deveria ter o direito de fazer um aborto de livre e espontânea vontade? IDESP/1986 (507) 

75‐O senhor acha que os homens devem dividir com as mulheres o trabalho de cuidar da casa e dos filhos, ou que essa é uma 
responsabilidade basicamente da mulher?  
IDESP/1986 (507) 

44‐ O senhor concorda ou discorda das seguintes frases? (Muito ou só um pouco)? É melhor para a família que a mulher se 
dedique à casa e o homem ao trabalho; as mulheres não deveriam participar da política; (questão dividida: importância da 
política/voto; autoritarismo político)  
IDESP/1988 (510) 
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P52. Agora, eu gostaria que você me dissesse se está de acordo, ou em desacordo com as seguintes afirmações: (tanto se de 
acordo como em desacordo, pergunte:) Totalmente ou parcialmente? a) o melhor que uma mulher pode fazer é ocupar‐se 
de sua casa; b) os homossexuais são pessoas que devem ser aceitos como qualquer outra; c) deve‐se permitir o aborto a 
toda mulher que queira fazê‐lo; (questão dividida: comportamento social geral; direitos).  
DATAFOLHA‐cedec/1993  (322) 

148) Vou dizer três frases sobre homens que fazem sexo com homens e gostaria que o senhor dissesse com qual concorda 
mais: 1. Essas pessoas podem transar com quem desejam; 2.Essas pessoas não têm vergonha; 3. Essas pessoas são 
doentes?  
ESEB 2002 (1838) 

150) Na sua opinião: 1. Os homens devem dividir com as mulheres o trabalho de cuidar da casa e dos filhos OU 2. Essa é uma 
responsabilidade da mulher?  
ESEB 2002 (1838) 

151) Se uma mulher apanha do marido, ela deve: 1. Dar queixa na polícia; 2. Separar‐se do marido, mas não dar queixa OU 3. 
Não fazer nada para não desmanchar a família? 4. Dar queixa e separar‐se do marido (não ler)  
ESEB 2002 (1838) 

Agora eu vou ler uma série de frases e gostaria que o(a) senhor(a) me dissesse se discorda muito, discorda, concorda ou 
concorda muito com cada uma delas. 
GEN3. No geral, homens são mais adequados para a carreira política do que mulheres. 
GEN4. No geral, quando eleitos, homens governam melhor do que mulheres. 
GEN5. As mulheres ainda não tem experiência política suficiente para governar bem. 
GEN6. Quando o desemprego é elevado, os homens deveriam ter mais direito ao trabalho do que as mulheres. 
GEN7. Um diploma universitário é mais essencial aos homens do que às mulheres.  
LAPOP 2007  

GEN8. Agora eu vou falar de assunto polêmico. O que o(a) sr(a) acha de homens que fazem sexo com homens?  O(a) sr(a) 
acha que...                                                              
1.as pessoas são livres para fazer o que querem                          
2.essas pessoas não tem vergonha OU  
3.essas pessoas são doentes?    
LAPOP 2007 

 
 
 
 

Comportamento social (raça) 

 
64‐‐ Vamos falar agora sobre a sua vida. Entre branco, preto, oriental e mulato, como o senhor classificaria a sua cor?     
IDESP/1986 (507) 

65‐Atualmente se fala muito sobre o problema do racismo no Brasil. Em geral, o senhor acha que os pretos e mulatos têm 
os mesmos direitos que os brancos ou não?  
IDESP/1986 (507) 
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66‐Algumas pessoas dizem que existe discriminação contra pretos e mulatos no trabalho‐que é muito mais difícil para eles 
arrumarem um bom emprego do que para um branco. Outras acham que para progredir na vida tudo depende só da pessoa 
e não tem nada a cor da pele. Na sua opinião, existe discriminação contra as pessoas de cor ou a oportunidade de subir na 
vida é igual para brancos e pretos?  
IDESP/1986 (507) 

67‐ (se existe discriminação) De uns dez anos pra cá, o senhor acha que a situação dos pretos e mulatos melhorou, piorou, 
ou ficou na mesma?  
IDESP/1986 (507) 

68‐ (se existe discriminação) Na sua opinião, o que os pretos e mulatos deveriam fazer para defender os seus direitos? (ler 
as alternativas)  
IDESP/1986 (507) 

74‐Algumas pessoas dizem que o casamento entre brancos e pretos acaba criando problemas para o casal e para os filhos‐ 
pois sentem não pertencer nem a uma raça nem outra. Outras dizem que a felicidade do casal e dos filhos não tem nada a 
ver com a cor da pele. O senhor acha que o casamento entre brancos e pretos cria problemas ou não?   
IDESP/1986 (507) 

76‐Uns dizem que os pretos e mulatos são mais visados pela polícia que os brancos. Outros dizem que a polícia investiga 
qualquer suspeita, seja qual for a sua cor. O senhor acha que os pretos e mulatos são mais visados ou que a cor das pessoas 
não tem nada a ver com a ação da polícia? IDESP/1986 (507)   

77‐Algumas pessoas dizem que para dar aos pretos melhores chances de subir na vida, as faculdades deveriam reservar uma 
parte de suas vagas para estudantes pretos. Outras pessoas acham que os pretos devem melhorar de vida pelo seu próprio 
esforço, competindo com os estudantes brancos para entrar nas faculdades. O senhor acha que pretos deveriam ter lugar 
garantido nas faculdades ou que deveriam disputar as vagas com os estudantes brancos?  
IDESP/1986 (507) 

152) O governo já está fazendo reserva de vagas em empregos públicos para negros, porque eles têm tido menos 
oportunidades do que os brancos de conseguir bons empregos. Antes dessa mudança, para conseguir esses empregos 
públicos as pessoas faziam os mesmos testes ou concursos, e as que tinham melhores resultados conseguiam o emprego. 
Agora os negros têm garantido alguns bons empregos públicos, mesmo que seus resultados nos testes e concursos não 
sejam os melhores. O senhor é contra ou a favor dessa nova lei do governo?   
ESEB 2002 (1838) 

154) Vou ler outra vez várias frases e para cada frase eu gostaria que o senhor dissesse se concorda muito, concorda um 
pouco, discorda um pouco, ou discorda muito. a) toda raça tem gente boa e gente ruim, isso não depende da cor de pele; b) 
as coisas que os pretos sabem fazer melhor são a música e os esportes; c) Se pudessem comer bem e estudar os pretos 
teriam sucesso em qualquer profissão; d) se Deus fez raças diferentes é para que elas não se misturem.   
ESEB 2002 (1838) 

155) na sua opinião, os pretos têm preconceito de cor contra os brancos? (se sim) Muito ou pouco? ESEB 2002 (1838) 
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156) Se o senhor não tem filha, eu gostaria que o senhor imaginasse que uma filha sua casasse com uma pessoa de cor 
preta. O senhor...1. Não se importaria; 2. Ficaria contrariado mas aceitaria OU 3. Não aceitaria o casamento? 
ESEB 2002 (1838) 

 
Comportamento social (religião) 

100‐ Gostaria também de saber sua opinião sobre algumas coisas relacionadas com a Igreja Católica. Por exemplo, o 
senhor concorda, é indiferente ou discorda: das mudanças que vem ocorrendo na Igreja, no modo de celebrar a missa, 
etc? A participação dos padres em questões políticas, por exemplo dando apoio a um partido ou alguns candidatos? O 
apoio de alguns padres e advogados da Igreja às pessoas que ocuparam terras/terrenos vazios (no campo/nas cidades)? 
O apoio que alguns padres e bispos deram há alguns anos a operários em greve? As recomendações da Igreja sobre a 
maneira como as pessoas devem educar seus filhos? As recomendações da Igreja sobre problemas de família, por 
exemplo sobre o número de filhos que um casal deve ter? As recomendações da Igreja sobre problemas morais como 
por exemplo o aborto? A ação de alguns padres e advogados da Igreja contra a violência policial? 
IDESP‐SP/1982 (504)                                                   

80‐(se tem religião) Na sua opinião, uma pessoa religiosa deve fazer sempre o que a Igreja ou templo aconselha ou só 
quando estiver de acordo com o que ela acredita?   
IDESP/1986 (507) 

81‐O senhor acha que os padres e outros religiosos devem participar da política ou não? IDESP/1986 (507) 

83‐ Na sua opinião, o ensino religioso deveria ser obrigatório em todas as escolas, deveria ser permitido sem 
obrigatoriedade para o aluno ou deveria ser limitado às escolas pertencentes a igrejas ou templos?  
IDESP/1986 (507) 

 
 

 

Autoritarismo Social 

Eu vou ler várias situações e gostaria que o senhor dissesse o que cada pessoa DEVERIA FAZER.            113) Um porteiro 
ganha na Mega‐sena. O que o senhor acha que o porteiro DEVERIA fazer: 1. Ele deveria comprar uma casa numa área rica 
da cidade OU 2. O porteiro deveria continuar morando no mesmo bairro, mas deveria mudar para uma casa melhor?  
ESEB 2002 (1838) 

114) O patrão diz ao seu empregado que ele pode tomar banho na piscina do edifício. O que o senhor acha que o 
empregado DEVERIA fazer: 1. O empregado deveria agradecer e não deveria tomar banho na piscina OU 2. O empregado 
deveria tomar banho na piscina?  
ESEB 2002 (1838) 

115) Uma filha de 18 anos quer viajar com as amigas, o que os pais DEVERIAM fazer: 1. Os pais deveriam decidir e dizer se a 
filha pode ou não viajar OU 2. Os pais deveriam deixar a filha decidir o que ela quiser?  
ESEB 2002 (1838) 
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116) O empregado trata o patrão de senhor, mas o patrão diz ao empregado que pode ser tratado de você, o que o senhor 
acha que o empregado DEVERIA fazer: 1. Ele deveria continuar chamando o patrão por senhor OU 2. O empregado deveria 
passar a chamar o patrão por você?  
ESEB 2002 (1838) 

117) Os moradores de um prédio ou edifício, dizem para os porteiros e empregadas domésticas que eles podem usar o 
elevador social, o que o senhor acha que os empregados do prédio DEVERIAM fazer: 1. Eles deveriam usar o elevador social 
OU 2. Eles deveriam continuar usando o elevador de serviço ?  
ESEB 2002 (1838) 

 
118) A patroa diz para a empregada doméstica que ela pode assistir televisão na sala junto com ela, o que o senhor acha que 
a empregada DEVERIA fazer: 1. Ela deveria sentar no sofá junto da patroa e assistir TV com ela; 2. Ela deveria assistir TV na 
sala com a patroa, mas pegar uma cadeira da cozinha OU 3. Ela deveria assistir TV no seu quarto?  
ESEB 2002 (1838) 
 
119) O filho do patrão diz que vai casar com a filha do empregado. O que o senhor acha que o patrão DEVERIA fazer: 1. 
O patrão deveria proibir seu filho de casar com a filha do empregado; 2. Ele deveria deixar seu filho casar com ela?  
ESEB 2002 (1838) 
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INSTRUCTIONS FOR THE ADMINISTRATION OF THE CSES QUESTIONNAIRE: 
 
  ( 1)  Following these instructions, this document is comprised of three  
        sections: 
 
        ))) CSES MODULE 3 QUESTIONNAIRE: ADMINISTRATIVE VARIABLES 
  
          The "Administrative Variables" section is a list of common  
          administrative variables that, if possible, should be provided  
          at the time data are deposited with the CSES Secretariat. 
  
        ))) CSES MODULE 3 QUESTIONNAIRE: CSES MODULE 
  
          This is the CSES Module itself, a common module of survey 
          questions for researchers to include in their national  
          post-election survey. The CSES Module is intended to be  
          administered exactly as it is specified in this document. 
    
        ))) CSES MODULE 3 QUESTIONNAIRE: DEMOGRAPHIC VARIABLES 
  
          Collaborators are asked to provide data on background  
          (demographic) characteristics of respondents, coded to an agreed  
          upon set of standards as indicated in this section.  
          There is great international variation in the ways that  
          collaborators will go about soliciting information on the  
          background characteristics of their respondents. The  
          objective here is not standardization of the way collaborators 
          ask these background questions, but instead, standardization to  
          a common, cross-national scheme for coding each variable.  
 
  ( 2)  The CSES Module is intended to be administered in its entirety as  
        a single, uninterrupted block of questions. In most cases, the CSES 
        Module is included as part of a larger study. For reliable  
        comparisons to be made, it is important that any additional items  
        investigators may wish to include do not interrupt the CSES Module. 
           
  ( 3)  The CSES module should be administered as a post-election  
        interview. 
 
  ( 4)  Where the CSES module is included in a larger study, to ensure  
        that question-ordering effects are minimized, it is most preferable 
        for the CSES Module to be administered at the beginning of the  
        survey instrument.  Where this is not possible, collaborators  
        should be sensitive to the effects questions asked immediately  
        prior to the module may have. 
 
  ( 5)  NOTES often precede the question TEXT, and provide instructions for 
        the administration of the item.  Where no question TEXT is  



        provided, collaborators should provide documentation of the  
        question used. 
           
  ( 6)  The response options that should be read to the respondent are  
        contained in the body of the question.  
      
  ( 7)  Where lower-case words appear in brackets [ ] collaborators should  
        select the words that are most appropriate.   
 
        For example: 
        [party/presidential candidate] 
        ...indicates that either the word "party" or the phrase  
        "presidential candidate" should be read, but not both. 
 
  ( 8)  Where upper-case words appear in brackets [ ] collaborators should  
        substitute the words that are most appropriate.   
 
        For example: 
        [COUNTRY] 
        ...should be replaced with the name of the country where the  
        election was held (perhaps "Canada" or "the Philippines"). 
 
        Another example: 
        [NUMBER OF YEARS BETWEEN THE PREVIOUS AND THE PRESENT ELECTION  
        OR CHANGE IN GOVERNMENT] 
        ...should be replaced with a number that indicates the amount  
        of years that have passed between the previous election and  
        either the current election or recent change in government. 
 
  ( 9)  Phrases that appear in parentheses ( ) contain words that are  
        optional -- that collaborators (or their interviewers) can decide 
        to read or not read to respondents as needed. 
 
  (10)  Several of the items in the CSES Module follow skip patterns that  
        are noted by braces < >.  When a question is inappropriate for a  
        particular respondent because of the skip pattern, code the  
        response 'MISSING'. 
 
  (11)  Respondents who volunteer the response "Don't know" (or who refuse  
        to answer a question) should be coded appropriately. Interviewers  
        should accept this response and should not probe for additional  
        information or force a respondent to use one of the response  
        categories provided in the text of the question.  
 
  (12)  Showcards may be helpful for the administration of some questions. 
        For this reason, a Respondent Booklet is available for download 
        from the CSES website.  This Respondent Booklet contains showcards  
        for select questions. 
 
  (13)  Special care should be taken in the administration of the Vote  
        Choice items.   
  
        For countries where voters have two votes for the same institution  
        (e.g., parallel and mixed member proportional systems; double ballot 
        systems), please ensure that both/all votes are supplied. 
 
        For countries where more than one institution is elected on the  
        same day (e.g., president and legislature) using different votes,   
        please ensure all votes are supplied. 
 



        For countries using preferential systems (e.g., STV, AV) please  
        provide first and second preference vote. 
 
  (14)  For questions asking about parties, collaborators should 
        be advised that they may add one or several party blocs to a list 
        of individual parties if they feel that it will be difficult for 
        respondents to recognize individual parties. 
   
  (15)  Collaborators in the Comparative Study of Electoral Systems  
        shall adhere to the following standards of data quality:  
 
        a. Mode of interviewing: Interviews should be conducted  
           face-to-face, unless local circumstances dictate that telephone 
           or mail surveys will produce higher quality data.  
   
        b. Timing of interviewing: We strongly recommend that collaborators 
           in the Comparative Study of Electoral Systems conduct their  
           interviews in the weeks following their national election. Out  
           of concern for data quality, data collection should be completed 
           in as timely a fashion as possible. In the event of a runoff  
           election, interviewing shall be conducted after the first round  
           election. The date of interview shall be provided for each  
           respondent.  
 
        c. Placement of module in post-election questionnaire: The  
           questionnaire module should be asked as a single, uninterrupted  
           block of questions. We leave it to each collaborator to select  
           an appropriate location for the module in their national survey  
           instrument. Collaborators should take steps to ensure that  
           questions asked immediately prior to the questionnaire module 
           do not contaminate the initial questions in the module.  
           Collaborators are also free to select an appropriate place in  
           their survey instrument to ask the turnout, vote choice,  
           and demographic questions.  
 
        d. Population to be sampled: National samples should be drawn from  
           all age-eligible citizens. When non-citizens (or other  
           non-eligible respondents) are included in the sampled, a  
           variable should be provided to permit the identification of  
           those non-eligible respondents. When a collaborator samples from  
           those persons who appear on voter registration lists, the 
           collaborator should quantify the estimated degree of discrepancy  
           between this population and the population of all age-eligible  
           citizens.  
 
        e. Sampling procedures: We strongly encourage the use of random  
           samples, with random sampling procedures used at all stages of  
           the sampling process. Collaborators should provide detailed  
           documentation of their sampling practices.  
 
        f. Sample Size: We strongly recommend that no fewer than 1,000  
           age-eligible respondents be interviewed.  
 
        g. Interviewer training: Collaborators should pre-test their survey 
           instrument and should train interviewers in the administration  
           of the questionnaire. The Planning Committee will provide each  
           collaborator with documentation that clarifies the purposes and  
           objectives of each item and with rules with respect to probing  
           "don't know" responses.  
 



        h. Field practices: Collaborators should make every effort to  
           ensure a high response rate. Investigators should be diligent in 
           their effort to reach respondents not interviewed on the initial 
           contact with the household and should be diligent in their  
           effort to convert respondents who initially refuse to  
           participate in the study. Data on the number of contact  
           attempts, the number of contacts with sample persons, and  
           special persuasion or conversion efforts undertaken should be  
           coded for each respondent.  
 
        i. Strategies for translation (and back-translation): Each  
           collaborator should translate the questionnaire module into  
           their native language(s). To ensure the equivalence of the  
           translation, collaborators shall perform an independent  
           re-translation of the questionnaire back into English.  
           Collaborators engaged in translation of the questionnaire module 
           into the same language (e.g., Spanish, French, English, German,  
           and Portuguese) should collaborate on the translation.  
 
 
=========================================================================== 
))) CSES MODULE 3 QUESTIONNAIRE: ADMINISTRATIVE VARIABLES  
=========================================================================== 
 
NOTES:    The "Administrative Variables" section is a list of common  
          administrative variables that, if possible, should be provided  
          at the time data are deposited with the CSES Secretariat. 
 
          All items in this section begin with the letter "A". 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
A1.      >>> ID COMPONENT - RESPONDENT WITHIN ELECTION STUDY  
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should provide a unique, numeric identification 
         code for each respondent in the study. 
         .................................................................. 
          
 
--------------------------------------------------------------------------- 
A5.      >>> ORIGINAL WEIGHT: SAMPLE 
         >>> ORIGINAL WEIGHT: DEMOGRAPHIC 
         >>> ORIGINAL WEIGHT: POLITICAL 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   Please provide any weights that you have available. We are able  
         to include up to three separate weights in the CSES dataset: one  
         sample weight, one demographic weight, and one political weight.  
         Please also provide whatever documentation is available  
         concerning the weights and their creation. 
         .................................................................. 
 
       
--------------------------------------------------------------------------- 
A2.      >>> INTERVIEWER WITHIN ELECTION STUDY  
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should provide a unique, numeric identification 
         code for each interviewer who administered the survey. 



         .................................................................. 
          
  
 
--------------------------------------------------------------------------- 
A3.      >>> INTERVIEWER GENDER 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should indicate the interviewer's gender. 
         .................................................................. 
 
             1. MALE 
             2. FEMALE 
 
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
A4.      >>> DATE QUESTIONNAIRE ADMINISTERED - MONTH 
         >>> DATE QUESTIONNAIRE ADMINISTERED - DAY 
         >>> DATE QUESTIONNAIRE ADMINISTERED - YEAR 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should indicate the date on which the post-election  
         interview took place.       
         .................................................................. 
 
             MONTH 
 
             01. JANUARY 
             02. FEBRUARY 
             03. MARCH 
             04. APRIL 
             05. MAY 
             06. JUNE 
             07. JULY 
             08. AUGUST 
             09. SEPTEMBER 
             10. OCTOBER 
             11. NOVEMBER 
             12. DECEMBER 
 
             99. MISSING 
 
             DAY 
 
             01-31. DAY OF MONTH 
 
             99.    MISSING 
 
             YEAR 
 
             2006-2010. YEAR 
 
             9999.  MISSING 
 
 
=========================================================================== 
))) CSES MODULE 3 QUESTIONNAIRE: CSES MODULE 
=========================================================================== 



 
NOTES:    This is the CSES Module itself, a common module of survey 
          questions for researchers to include in their national  
          post-election survey. The questionnaire is intended to be  
          administered exactly as it appears in this document. 
 
          All items in this section begin with the letter "Q". 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q1a.     >>> MOST IMPORTANT ISSUE - EGOCENTRIC - FIRST MENTION 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This is an open-ended question. Collaborators should code  
         open-ended answers in a detailed way and with a minimum of  
         at least 20 categories.  Collaborator should translate the items  
         into English; however, if the translation would overly delay the  
         deposit the CSES Secretariat will make arrangements for  
         translating. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    What has been the most important issue to you personally in this 
         election?  
         .................................................................. 
 
             001-996. [PLEASE PROVIDE ISSUE CODES] 
 
             997.    VOLUNTEERED: REFUSED 
             998.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             999.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q1b.     >>> MOST IMPORTANT ISSUE - EGOCENTRIC - SECOND MENTION 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This is an open-ended question. Collaborators should code  
         open-ended answers in a detailed way and with a minimum of  
         at least 20 categories.  Collaborator should translate the items  
         into English; however, if the translation would overly delay the  
         deposit the CSES Secretariat will make arrangements for  
         translating. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    What has been the second most important issue to you personally in  
         this election? 
         .................................................................. 
 
             001-996. [PLEASE PROVIDE ISSUE CODES] 
 
             997.    VOLUNTEERED: REFUSED 
             998.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             999.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q2a.     >>> MOST IMPORTANT PROBLEM - SOCIOTROPIC - FIRST MENTION 
--------------------------------------------------------------------------- 



 
NOTES:   This is an open-ended question. Collaborators should code  
         open-ended answers in a detailed way and with a minimum of  
         at least 20 categories.  Collaborator should translate the items  
         into English; however, if the translation would overly delay the  
         deposit the CSES Secretariat will make arrangements for  
         translating. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    What do you think is the most important political problem  
         facing [COUNTRY] today?  
         .................................................................. 
 
             001-996. [PLEASE PROVIDE PROBLEM CODES] 
 
             997.    VOLUNTEERED: REFUSED 
             998.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             999.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q2b.     >>> MOST IMPORTANT PROBLEM - SOCIOTROPIC - SECOND MENTION 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This is an open-ended question. Collaborators should code  
         open-ended answers in a detailed way and with a minimum of  
         at least 20 categories.  Collaborator should translate the items  
         into English; however, if the translation would overly delay the  
         deposit the CSES Secretariat will make arrangements for  
         translating. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    What do you think is the second most important political problem  
         facing [COUNTRY] today? 
         .................................................................. 
 
             001-996. [PLEASE PROVIDE PROBLEM CODES] 
 
             997.    VOLUNTEERED: REFUSED 
             998.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             999.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q3a.      >>> PARTY/CANDIDATE COMPETENCE - FIRST SOCIOTROPIC PROBLEM 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   In studies of parliamentary elections, ask for a party. In studies  
         of presidential elections, ask for a presidential candidate. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    Thinking of the most important political problem facing [COUNTRY]:  
         which [party/presidential candidate] do you think is best in  
         dealing with it? 
         .................................................................. 
 
             01-95. [PLEASE PROVIDE PARTY/CANDIDATE CODES] 
 



             96.    NONE OF THE PARTIES/CANDIDATES 
              
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED 
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q3b.      >>> PARTY/CANDIDATE COMPETENCE - SECOND SOCIOTROPIC PROBLEM 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   In studies of parliamentary elections, ask for a party. In studies  
         of presidential elections, ask for a presidential candidate. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    And the second most important political problem facing [COUNTRY]:  
         which [party/presidential candidate] do you think is best in  
         dealing with it? 
         .................................................................. 
 
             01-95. [PLEASE PROVIDE PARTY/CANDIDATE CODES] 
 
             96.    NONE OF THE PARTIES/CANDIDATES 
              
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED 
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q4.      >>> WHO IS IN POWER CAN MAKE A BIG DIFFERENCE 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   Collaborators, please be sure to include the words "big" and "any" 
         where they appear in both the question text and the code labels. 
 
         SHOWCARD 
         .................................................................. 
 
TEXT:    Some people say that it doesn't make any difference who is in  
         power. Others say that it makes a big difference who is in power. 
         Using the scale on this card, (where ONE means that it doesn't  
         make any difference who is in power and FIVE means that it makes 
         a big difference who is in power), where would you place  
         yourself? 
         .................................................................. 
 
             1. IT DOESN'T MAKE ANY DIFFERENCE WHO IS IN POWER 
             2. 
             3. 
             4. 
             5. IT MAKES A BIG DIFFERENCE WHO IS IN POWER 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
              
             9. MISSING 
 



 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q5.      >>> WHO PEOPLE VOTE FOR MAKES A BIG DIFFERENCE 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   Collaborators, please be sure to include the words "big" and "any" 
         where they appear in both the question text and the code labels. 
 
         SHOWCARD 
         .................................................................. 
 
TEXT:    Some people say that no matter who people vote for, it won't make  
         any difference to what happens. Others say that who people vote  
         for can make a big difference to what happens. Using 
         the scale on this card, (where ONE means that voting won't make  
         any difference to what happens and FIVE means that voting can make  
         a big difference), where would you place yourself? 
         .................................................................. 
 
             1. WHO PEOPLE VOTE FOR WON'T MAKE ANY DIFFERENCE 
             2. 
             3. 
             4. 
             5. WHO PEOPLE VOTE FOR CAN MAKE A BIG DIFFERENCE 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
              
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q6.      >>> GOVERNMENT PERFORMANCE: GENERAL 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   In studies of parliamentary elections, ask about the government.   
         In studies of presidential elections, ask about the president. 
         For "in [CAPITAL]" substitute the name of the capital of the  
         country where the election was held. 
 
         For example, for a presidential election study in an imaginary 
         country with capital "XYZ", where the last election was five  
         years ago and the president prior to the election was female, 
         the question would read: 
         Now thinking about the performance of the president in  
         general, how good or bad a job do you think the president in 
         XYZ has done over the past five years? Has she done a very good  
         job? A good job? A bad job? A very bad job? 
 
         When substituting a number for the phrase "[NUMBER OF YEARS SINCE  
         LAST GOVERNMENT TOOK OFFICE, BEFORE THE CURRENT ELECTION]" please 
         ignore interim/caretaker governments. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    Now thinking about the performance of the [government in  
         [CAPITAL]/president] in general, how good or bad a job do you think  
         the [government/president in [CAPITAL]] has done over the past  
         [NUMBER OF YEARS SINCE LAST GOVERNMENT TOOK OFFICE, BEFORE THE  
         CURRENT ELECTION] years? Has [it/he/she] done a very good job?  
         A good job? A bad job? A very bad job? 



         .................................................................. 
 
             1.  VERY GOOD JOB 
             2.  GOOD JOB 
             3.  BAD JOB 
             4.  VERY BAD JOB 
 
             7.  VOLUNTEERED: REFUSED 
             8.  VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9.  MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q7.      >>> IS THERE A PARTY THAT REPRESENTS RESPONDENT'S VIEWS 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
TEXT:    Would you say that any of the parties in [COUNTRY] represent your  
         views reasonably well? 
         .................................................................. 
 
             1.  YES  
             5.  NO   -> GO TO Q8. 
 
             7.  VOLUNTEERED: REFUSED 
             8.  VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9.  MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q7a.     >>> PARTY THAT REPRESENTS RESPONDENT'S VIEWS BEST 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
TEXT:    <IF YES AT Q7> Which party represents your views best? 
         .................................................................. 
 
             01-95. [PLEASE PROVIDE PARTY CODES] 
              
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED 
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q8.      >>> IS THERE A LEADER THAT REPRESENTS RESPONDENT'S VIEWS 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   In studies of parliamentary elections, ask about the "individual 
         party leaders".  In studies of presidential elections, ask about  
         the "presidential candidates". 
         .................................................................. 
 
TEXT:    Regardless of how you feel about the parties, would you say  
         that any of the [individual party leaders/presidential candidates]  
         at the last election represents your views reasonably well? 
         .................................................................          
 
             1. YES    



             2. NO   -> GO TO Q9a. 
 
             7.  VOLUNTEERED: REFUSED 
             8.  VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9.  MISSING 
              
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q8a.     >>> LEADER THAT REPRESENTS RESPONDENT'S VIEWS BEST 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   In studies of parliamentary elections, ask for a "party leader".   
         In studies of presidential elections, ask for a "presidential  
         candidate". 
         .................................................................. 
 
TEXT:    <IF YES AT Q8> Which [party leader/presidential candidate] 
         represents your views best? 
         .................................................................  
                
             01-95. [PLEASE PROVIDE LEADER/CANDIDATE CODES] 
              
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED 
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q9a.     >>> LIKE-DISLIKE - PARTY A 
Q9b.     >>> LIKE-DISLIKE - PARTY B 
Q9c.     >>> LIKE-DISLIKE - PARTY C 
Q9d.     >>> LIKE-DISLIKE - PARTY D 
Q9e.     >>> LIKE-DISLIKE - PARTY E 
Q9f.     >>> LIKE-DISLIKE - PARTY F 
Q9g.     >>> LIKE-DISLIKE - PARTY G (OPTIONAL) 
Q9h.     >>> LIKE-DISLIKE - PARTY H (OPTIONAL) 
Q9i.     >>> LIKE-DISLIKE - PARTY I (OPTIONAL) 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   Please have the respondent rate the six parties [PARTY A through 
         PARTY F] that received the most votes.   
 
         If appropriate, the collaborator may also include up to three  
         additional parties [PARTY G through PARTY I] that are relevant to  
         studying the election, regardless of the number of votes received. 
 
         It is important that interviewers properly record the volunteered  
         responses "don't know" and "haven't heard of" when respondents  
         offer either response. 
 
         SHOWCARD 
         .................................................................. 
 
TEXT:    I’d like to know what you think about each of our political  
         parties. After I read the name of a political party, please rate  
         it on a scale from 0 to 10, where 0 means you strongly dislike  
         that party and 10 means that you strongly like that party. If I  
         come to a party you haven’t heard of or you feel you do not know  



         enough about, just say so. The first party is [PARTY A]. 
         Using the same scale, where would you place, [PARTY B]? 
         Using the same scale, where would you place, [PARTY C]? 
         Using the same scale, where would you place, [PARTY D]? 
         Using the same scale, where would you place, [PARTY E]? 
         Using the same scale, where would you place, [PARTY F]? 
         .................................................................. 
 
             00. STRONGLY DISLIKE 
             01. 
             02. 
             03. 
             04. 
             05. 
             06. 
             07. 
             08. 
             09. 
             10. STRONGLY LIKE 
 
             96. HAVEN'T HEARD OF PARTY 
 
             97. VOLUNTEERED: REFUSED 
             98. DON'T KNOW ENOUGH ABOUT/DON'T KNOW WHERE TO RATE 
              
             99. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q10a.    >>> LIKE-DISLIKE - LEADER A 
Q10b.    >>> LIKE-DISLIKE - LEADER B 
Q10c.    >>> LIKE-DISLIKE - LEADER C 
Q10d.    >>> LIKE-DISLIKE - LEADER D 
Q10e.    >>> LIKE-DISLIKE - LEADER E 
Q10f.    >>> LIKE-DISLIKE - LEADER F 
Q10g.    >>> LIKE-DISLIKE - LEADER G (OPTIONAL) 
Q10h.    >>> LIKE-DISLIKE - LEADER H (OPTIONAL) 
Q10i.    >>> LIKE-DISLIKE - LEADER I (OPTIONAL) 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This question set should be asked in all studies.  Ask the 
         questions in studies of parliamentary elections, and ask the 
         questions in studies of presidential elections. 
 
         Candidates/leaders to be rated should be the leaders of the  
         parties rated in question set Q9a-Q9i. 
 
         It is important that interviewers properly record the volunteered  
         responses "don't know" and "haven't heard of" when respondents  
         offer either response. 
 
         SHOWCARD 
         .................................................................. 
 
TEXT:    And what do you think of the presidential candidates/party  
         leaders? After I read the name of a presidential candidate/party   
         leader, please rate them on a scale from 0 to 10, where 0 means you  
         strongly dislike that candidate and 10 means that you strongly  
         like that candidate.  If I come to a presidential candidate/party  
         leader you haven’t heard of or you feel you do not know enough  



         about, just say so.  The first is [LEADER A]. 
         Using the same scale, where would you place, [LEADER B]? 
         Using the same scale, where would you place, [LEADER C]? 
         Using the same scale, where would you place, [LEADER D]? 
         Using the same scale, where would you place, [LEADER E]? 
         Using the same scale, where would you place, [LEADER F]? 
         .................................................................. 
 
             00. STRONGLY DISLIKE 
             01. 
             02. 
             03. 
             04. 
             05. 
             06. 
             07. 
             08. 
             09. 
             10. STRONGLY LIKE 
 
             96. HAVEN'T HEARD OF LEADER 
 
             97. VOLUNTEERED: REFUSED 
             98. DON'T KNOW ENOUGH ABOUT/DON'T KNOW WHERE TO RATE 
              
             99. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q11a     >>> LEFT-RIGHT - PARTY A 
Q11b     >>> LEFT-RIGHT - PARTY B 
Q11c     >>> LEFT-RIGHT - PARTY C 
Q11d     >>> LEFT-RIGHT - PARTY D 
Q11e     >>> LEFT-RIGHT - PARTY E 
Q11f     >>> LEFT-RIGHT - PARTY F 
Q11g     >>> LEFT-RIGHT - PARTY G (OPTIONAL) 
Q11h     >>> LEFT-RIGHT - PARTY H (OPTIONAL) 
Q11i     >>> LEFT-RIGHT - PARTY I (OPTIONAL) 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   The parties evaluated in this question set should be the same  
         parties as were asked about in question set Q9a-Q9i. 
 
         Collaborators should ask the left-right scale questions, even  
         if left-right is not considered to be meaningful/important/widely  
         understood in the area being studied. 
 
         SHOWCARD 
         .................................................................. 
 
TEXT:    In politics people sometimes talk of left and right. Where  
         would you place [PARTY A] on a scale from 0 to 10 where 0 means  
         the left and 10 means the right? 
         Using the same scale, where would you place [PARTY B]? 
         Where would you place [PARTY C]? 
         Where would you place [PARTY D]? 
         Where would you place [PARTY E]? 
         Where would you place [PARTY F]? 
         .................................................................. 
 



             00. LEFT 
             01. 
             02. 
             03. 
             04. 
             05. 
             06. 
             07. 
             08. 
             09. 
             10. RIGHT 
 
             95. VOLUNTEERED: HAVEN'T HEARD OF LEFT-RIGHT 
             96. VOLUNTEERED: HAVEN'T HEARD OF PARTY 
             97. VOLUNTEERED: REFUSED 
             98. VOLUNTEERED: DON'T KNOW WHERE TO PLACE 
              
             99. MISSING 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q12a     >>> LEFT-RIGHT - LEADER A 
Q12b     >>> LEFT-RIGHT - LEADER B 
Q12c     >>> LEFT-RIGHT - LEADER C 
Q12d     >>> LEFT-RIGHT - LEADER D 
Q12e     >>> LEFT-RIGHT - LEADER E 
Q12f     >>> LEFT-RIGHT - LEADER F 
Q12g     >>> LEFT-RIGHT - LEADER G (OPTIONAL) 
Q12h     >>> LEFT-RIGHT - LEADER H (OPTIONAL) 
Q12i     >>> LEFT-RIGHT - LEADER I (OPTIONAL) 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This question set (about leaders) should be asked ONLY in studies  
         of presidential elections. 
 
         Candidates/leaders to be evaluated should be the leaders of the  
         parties rated in question set Q9a-Q9i. 
 
         Collaborators should ask the left-right scale questions, even  
         if left-right is not considered to be meaningful/important/widely  
         understood in the area being studied. 
 
         SHOWCARD 
         .................................................................. 
 
TEXT:    And again, using the same scale where would you place [LEADER A]? 
         Where would you place [LEADER B]? 
         Where would you place [LEADER C]? 
         Where would you place [LEADER D]? 
         Where would you place [LEADER E]? 
         Where would you place [LEADER F]? 
         .................................................................. 
 
             00. LEFT 
             01. 
             02. 
             03. 
             04. 
             05. 
             06. 
             07. 



             08. 
             09. 
             10. RIGHT 
 
             95. VOLUNTEERED: HAVEN'T HEARD OF LEFT-RIGHT 
             96. VOLUNTEERED: HAVEN'T HEARD OF LEADER 
             97. VOLUNTEERED: REFUSED 
             98. VOLUNTEERED: DON'T KNOW WHERE TO PLACE 
              
             99. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q13.     >>> LEFT-RIGHT - SELF 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   Collaborators should ask the left-right scale questions, even  
         if left-right is not considered to be meaningful/important/widely  
         understood in the area being studied. 
 
         SHOWCARD 
         .................................................................. 
 
TEXT:    Where would you place yourself on this scale? 
         .................................................................. 
 
             00. LEFT 
             01. 
             02. 
             03. 
             04. 
             05. 
             06. 
             07. 
             08. 
             09. 
             10. RIGHT 
 
             95. VOLUNTEERED: HAVEN'T HEARD OF LEFT-RIGHT 
             97. VOLUNTEERED: REFUSED 
             98. VOLUNTEERED: DON'T KNOW WHERE TO PLACE 
              
             99. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q14a     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - PARTY A 
Q14b     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - PARTY B 
Q14c     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - PARTY C 
Q14d     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - PARTY D 
Q14e     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - PARTY E 
Q14f     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - PARTY F 
Q14g     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - PARTY G (OPTIONAL) 
Q14h     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - PARTY H (OPTIONAL) 
Q14i     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - PARTY I (OPTIONAL) 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   In most national contexts, the left-right dimension will be the  
         single best ideological summary of the current issue conflicts  
         in a society. Where this is known not to be the case, a more  



         pertinent dimension of ideological conflict (like the  
         independence-integration dimension in Taiwan) might be used in 
         addition to the left-right placement scales.  
  
         So where left-right is not considered meaningful/important/widely  
         understood, IN ADDITION TO ASKING THE LEFT-RIGHT QUESTION,  
         the collaborator has the option of also administering a second  
         scale (of 11 points: 0-10) which is thought to best summarize  
         the main ideological division in the country. 
 
         The parties evaluated in this question set should be the same  
         parties as were asked about in question set Q9a-Q9i. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    In politics people sometimes talk of [SCALE VALUE AT POINT 0]  
         and [SCALE VALUE AT POINT 10]. Where would you place [PARTY A] on  
         a scale from 0 to 10 where 0 means [SCALE VALUE AT POINT 0] and  
         10 means [SCALE VALUE AT POINT 10]? 
         Using the same scale, where would you place [PARTY B]? 
         Where would you place [PARTY C]? 
         Where would you place [PARTY D]? 
         Where would you place [PARTY E]? 
         Where would you place [PARTY F]? 
         .................................................................. 
 
             00. [SCALE VALUE AT POINT 0] 
             01. 
             02. 
             03. 
             04. 
             05. 
             06. 
             07. 
             08. 
             09. 
             10. [SCALE VALUE AT POINT 10]  
 
             95. VOLUNTEERED: HAVEN'T HEARD OF [SCALE] 
             96. VOLUNTEERED: HAVEN'T HEARD OF PARTY 
             97. VOLUNTEERED: REFUSED 
             98. VOLUNTEERED: DON'T KNOW WHERE TO PLACE 
              
             99. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q15a     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - LEADER A 
Q15b     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - LEADER B 
Q15c     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - LEADER C 
Q15d     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - LEADER D 
Q15e     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - LEADER E 
Q15f     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - LEADER F 
Q15g     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - LEADER G (OPTIONAL) 
Q15h     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - LEADER H (OPTIONAL) 
Q15i     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - LEADER I (OPTIONAL) 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   In most national contexts, the left-right dimension will be the  
         single best ideological summary of the current issue conflicts  
         in a society. Where this is known not to be the case, a more  



         pertinent dimension of ideological conflict (like the  
         independence-integration dimension in Taiwan) might be used in 
         addition to the left-right placement scales.  
  
         So where left-right is not considered meaningful/important/widely  
         understood, IN ADDITION TO ASKING THE LEFT-RIGHT QUESTION,  
         the collaborator has the option of also administering a second  
         scale (of 11 points: 0-10) which is thought to best summarize  
         the main ideological division in the country. 
 
         This question set (about leaders) should be asked ONLY in studies  
         of presidential elections. 
 
         Candidates/leaders to be evaluated should be the leaders of the  
         parties rated in question set Q9a-Q9i. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    And again, using the same scale where would you place [LEADER A]? 
         Where would you place [LEADER B]? 
         Where would you place [LEADER C]? 
         Where would you place [LEADER D]? 
         Where would you place [LEADER E]? 
         Where would you place [LEADER F]? 
         .................................................................. 
 
             00. [SCALE VALUE AT POINT 0] 
             01. 
             02. 
             03. 
             04. 
             05. 
             06. 
             07. 
             08. 
             09. 
             10. [SCALE VALUE AT POINT 10] 
 
             95. VOLUNTEERED: HAVEN'T HEARD OF [SCALE] 
             96. VOLUNTEERED: HAVEN'T HEARD OF LEADER 
             97. VOLUNTEERED: REFUSED 
             98. VOLUNTEERED: DON'T KNOW WHERE TO PLACE 
              
             99. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q16.     >>> OPTIONAL ALTERNATIVE SCALE - SELF 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   In most national contexts, the left-right dimension will be the  
         single best ideological summary of the current issue conflicts  
         in a society. Where this is known not to be the case a more  
         pertinent dimension of ideological conflict (like the  
         independence-integration dimension in Taiwan) might be used in 
         addition to the left-right placement scales.  
 
         So where left-right is not considered meaningful/important/widely  
         understood, IN ADDITION TO ASKING THE LEFT-RIGHT QUESTION,  
         the collaborator has the option of also administering a second  
         scale (of 11 points: 0-10) which is thought to best summarize  



         the main ideological division in the country. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    Where would you place yourself on this scale? 
         .................................................................. 
 
             00. [SCALE VALUE AT POINT 0] 
             01. 
             02. 
             03. 
             04. 
             05. 
             06. 
             07. 
             08. 
             09. 
             10. [SCALE VALUE AT POINT 10] 
 
             95. VOLUNTEERED: HAVEN'T HEARD OF [SCALE] 
             97. VOLUNTEERED: REFUSED 
             98. VOLUNTEERED: DON'T KNOW WHERE TO PLACE 
              
             99. MISSING 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q17.     >>> DIFFERENCES OF CHOICE OPTIONS 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   In studies of parliamentary elections, ask about the differences 
         between the parties. In studies of presidential elections, ask  
         about the differences between the candidates. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    During the election campaign, would you say that there were major  
         differences between the [parties/candidates], minor differences,  
         or no differences at all? 
         .................................................................. 
 
             1.  MAJOR DIFFERENCES 
             2.  MINOR DIFFERENCES 
             3.  NO DIFFERENCES AT ALL 
 
             7.  VOLUNTEERED: REFUSED 
             8.  VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9.  MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q18.     >>> CAMPAIGN INVOLVEMENT 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
TEXT:    How closely did you follow the election campaign? Very closely,  
         fairly closely, not very closely, or not closely at all? 
         .................................................................. 
 
             1.  VERY CLOSELY 
             2.  FAIRLY CLOSELY 
             3.  NOT VERY CLOSELY 
             4.  NOT CLOSELY AT ALL 



 
             7.  VOLUNTEERED: REFUSED 
             8.  VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9.  MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q19.     >>> SATISFACTION WITH DEMOCRATIC PROCESS 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
TEXT:    On the whole, are you very satisfied, fairly satisfied, not 
         very satisfied, or not at all satisfied with the way democracy 
         works in [COUNTRY]? 
         .................................................................. 
 
             1. VERY SATISFIED 
             2. FAIRLY SATISFIED 
             4. NOT VERY SATISFIED 
             5. NOT AT ALL SATISFIED 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9.  MISSING              
 
 
-------------------------------------------------------------------------- 
Q20.     >>> ARE YOU CLOSE TO ANY POLITICAL PARTY 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
TEXT:    Do you usually think of yourself as close to any particular party? 
         .................................................................. 
 
             1. YES  -> GO TO Q20b. 
             5. NO   
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED     
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
              
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q20a.    >>> DO YOU FEEL CLOSER TO ONE PARTY 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
TEXT:    <IF NO AT Q21.>  Do you feel yourself a little closer to one of  
         the political parties than the others? 
         .................................................................. 
 
             1. YES 
             5. NO  -> GO TO Q21. 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED    -> GO TO Q21.       
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW -> GO TO Q21. 
              
             9. MISSING 
 
 



--------------------------------------------------------------------------- 
Q20b.    >>> WHICH PARTY DO YOU FEEL CLOSEST TO 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
TEXT:    <IF YES AT Q20 OR Q20A.> Which party do you feel closest to? 
         .................................................................. 
 
             01-95. [PLEASE PROVIDE PARTY CODES] 
 
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED    -> GO TO Q21. 
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW -> GO TO Q21. 
 
             99.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q20c.   >>> DEGREE OF CLOSENESS TO THIS PARTY 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
TEXT:    <IF PARTY MENTIONED AT Q20b.> Do you feel very close to this  
         party, somewhat close, or not very close? 
         .................................................................. 
 
             1. VERY CLOSE 
             2. SOMEWHAT CLOSE 
             3. NOT VERY CLOSE 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
              
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q21.     >>> CURRENT ELECTION: DID RESPONDENT CAST A BALLOT 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   The wording of this item, which is to record voting in the  
         national election, should follow national standards. 
 
         This item should ascertain whether or not the respondent  
         cast a ballot, regardless of whether or not it was valid.  
         .................................................................. 
 
             1. R CAST A BALLOT         -> GO TO Q21b. 
             5. R DID NOT CAST A BALLOT -> GO TO Q21a. 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED    -> GO TO Q21a. 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW -> GO TO Q21a. 
              
             9. MISSING 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q21a.    >>> CURRENT ELECTION: IF YOU HAD VOTED - MULTIPLE MENTIONS 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   In studies of parliamentary elections, use the phrase "party or 
         parties". In studies of presidential elections, use the phrase 
         "candidate or candidates". 
 



         Multiple answers are allowed for this question. In studies of 
         parliamentary elections, the respondent should list parties. In 
         studies of presidential elections the respondent should list 
         candidates. Please allow the respondent to select multiple  
         parties/candidates, and please record the parties/candidates in  
         the order they are mentioned by the respondent. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    <IF DID NOT CAST A BALLOT IN Q21.> If you would have voted,  
         which [party or parties/candidate or candidates] would you have  
         voted for? 
         .................................................................. 
 
             01-95. [PLEASE PROVIDE PARTY/CANDIDATE CODES] -> GO TO Q23. 
 
             96.    VOLUNTEERED: NONE OF THEM -> GO TO Q23. 
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED      -> GO TO Q23. 
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW   -> GO TO Q23. 
 
             99.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q21b.    >>> CURRENT ELECTION: VOTE CHOICE - PRESIDENT 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   Wording for the Q21b-Q21e question series, which is to record  
         vote choice in the election, should follow national  
         standards. When there are simultaneous presidential and  
         legislative elections or if they follow one another very closely,  
         both participation decisions should be established (even if one of 
         the two is merely a participation intention). 
  
         (1) The following vote choices should be reported, where 
             appropriate: 
 
              Q21b. Presidential candidate/party choice 
              Q21c. Legislative election: party list 
              Q21d. Legislative election: district candidate 
              Q21e. Legislative election: personal preference vote (in  
                    open list systems) 
 
         (2) In elections in which more than one institution is elected 
             on the same day (e.g. president and legislature; upper and 
             lower house) using different votes, please ensure all vote 
             choices are supplied as separate variables in the dataset 
             that you deposit. 
          
         (3) When votes in legislative elections are cast and counted by 
             party list, supply vote choice as the Q21c variable. Where 
             votes in legislative elections are cast for individual  
             candidates and are not accumulated by party to determine the 
             distribution of the seats, supply vote choice as the Q21d 
             variable. If you are in doubt about which solution you  
             should adopt, please explain the dilemma in a note to 
             the CSES Secretariat. 
 
         (4) In elections in which voters have more than one vote for 
             the same institution, please ensure that both/all votes are 
             supplied. For instance, for elections using a double ballot 



             system, please supply vote choice for both rounds of the 
             election. Similarly, for legislative elections in parallel 
             and mixed member proportional systems, make sure that you 
             supply both the vote cast for party list as Q21c and for 
             an individual candidate in a single-member district as 
             Q21d. Still in the same vein, for elections in which voters 
             can support multiple candidates from several different  
             parties (e.g. STV, AV, limited vote), please report, as 
             separate variables, at least the first two votes coded  
             according to the party of the candidates. 
  
         (5) In all open-list proportional representation systems please 
             supply information about the use of the personal preference 
             vote as Q21e. 
                        
         If applicable and respondent cast a ballot in the presidential 
         election: 
 
         The Q21b item should report the respondent's vote choice for 
         president. 
         .................................................................. 
 
             01-95. [PLEASE PROVIDE PARTY/CANDIDATE CODES] 
 
             96.    RESPONDENT CAST INVALID BALLOT 
 
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED    
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q21c.    >>> CURRENT ELECTION: VOTE CHOICE - PARTY LIST 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   Wording for the Q21b-Q21e question series, which is to record  
         vote choice in the election, should follow national  
         standards. When there are simultaneous presidential and  
         legislative elections or if they follow one another very closely,  
         both participation decisions should be established (even if one of 
         the two is merely a participation intention). 
  
         (1) The following vote choices should be reported, where 
             appropriate: 
 
              Q21b. Presidential candidate/party choice 
              Q21c. Legislative election: party list 
              Q21d. Legislative election: district candidate 
              Q21e. Legislative election: personal preference vote (in  
                    open list systems) 
 
         (2) In elections in which more than one institution is elected 
             on the same day (e.g. president and legislature; upper and 
             lower house) using different votes, please ensure all vote 
             choices are supplied as separate variables in the dataset 
             that you deposit. 
          
         (3) When votes in legislative elections are cast and counted by 
             party list, supply vote choice as the Q21c variable. Where 



             votes in legislative elections are cast for individual  
             candidates and are not accumulated by party to determine the 
             distribution of the seats, supply vote choice as the Q21d 
             variable. If you are in doubt about which solution you  
             should adopt, please explain the dilemma in a note to 
             the CSES Secretariat. 
 
         (4) In elections in which voters have more than one vote for 
             the same institution, please ensure that both/all votes are 
             supplied. For instance, for elections using a double ballot 
             system, please supply vote choice for both rounds of the 
             election. Similarly, for legislative elections in parallel 
             and mixed member proportional systems, make sure that you 
             supply both the vote cast for party list as Q21c and for 
             an individual candidate in a single-member district as 
             Q21d. Still in the same vein, for elections in which voters 
             can support multiple candidates from several different  
             parties (e.g. STV, AV, limited vote), please report, as 
             separate variables, at least the first two votes coded  
             according to the party of the candidates. 
  
         (5) In all open-list proportional representation systems please 
             supply information about the use of the personal preference 
             vote as Q21e. 
                        
         If applicable and respondent cast a ballot in the legislative 
         election: 
 
         The Q21c item should report the respondent's vote choice for 
         party list. 
         .................................................................. 
 
             01-95. [PLEASE PROVIDE PARTY/CANDIDATE CODES] 
 
             96.    RESPONDENT CAST INVALID BALLOT 
 
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED    
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q21d.    >>> CURRENT ELECTION: VOTE CHOICE - DISTRICT CANDIDATE 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   Wording for the Q21b-Q21e question series, which is to record  
         vote choice in the election, should follow national  
         standards. When there are simultaneous presidential and  
         legislative elections or if they follow one another very closely,  
         both participation decisions should be established (even if one of 
         the two is merely a participation intention). 
  
         (1) The following vote choices should be reported, where 
             appropriate: 
 
              Q21b. Presidential candidate/party choice 
              Q21c. Legislative election: party list 
              Q21d. Legislative election: district candidate 
              Q21e. Legislative election: personal preference vote (in  



                    open list systems) 
 
         (2) In elections in which more than one institution is elected 
             on the same day (e.g. president and legislature; upper and 
             lower house) using different votes, please ensure all vote 
             choices are supplied as separate variables in the dataset 
             that you deposit. 
          
         (3) When votes in legislative elections are cast and counted by 
             party list, supply vote choice as the Q21c variable. Where 
             votes in legislative elections are cast for individual  
             candidates and are not accumulated by party to determine the 
             distribution of the seats, supply vote choice as the Q21d 
             variable. If you are in doubt about which solution you  
             should adopt, please explain the dilemma in a note to 
             the CSES Secretariat. 
 
         (4) In elections in which voters have more than one vote for 
             the same institution, please ensure that both/all votes are 
             supplied. For instance, for elections using a double ballot 
             system, please supply vote choice for both rounds of the 
             election. Similarly, for legislative elections in parallel 
             and mixed member proportional systems, make sure that you 
             supply both the vote cast for party list as Q21c and for 
             an individual candidate in a single-member district as 
             Q21d. Still in the same vein, for elections in which voters 
             can support multiple candidates from several different  
             parties (e.g. STV, AV, limited vote), please report, as 
             separate variables, at least the first two votes coded  
             according to the party of the candidates. 
  
         (5) In all open-list proportional representation systems please 
             supply information about the use of the personal preference 
             vote as Q21e. 
                        
         If applicable and respondent cast a ballot in the legislative 
         election: 
 
         The Q21d item should report the respondent's vote choice for 
         district candidate. 
         .................................................................. 
 
             01-95. [PLEASE PROVIDE PARTY/CANDIDATE CODES] 
 
             96.    RESPONDENT CAST INVALID BALLOT 
 
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED    
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q21e.    >>> CURRENT ELECTION: DID R CAST CANDIDATE PREFERENCE VOTE 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   Wording for the Q21b-Q21e question series, which is to record  
         vote choice in the election, should follow national  
         standards. When there are simultaneous presidential and  
         legislative elections or if they follow one another very closely,  



         both participation decisions should be established (even if one of 
         the two is merely a participation intention). 
  
         (1) The following vote choices should be reported, where 
             appropriate: 
 
              Q21b. Presidential candidate/party choice 
              Q21c. Legislative election: party list 
              Q21d. Legislative election: district candidate 
              Q21e. Legislative election: personal preference vote (in  
                    open list systems) 
 
         (2) In elections in which more than one institution is elected 
             on the same day (e.g. president and legislature; upper and 
             lower house) using different votes, please ensure all vote 
             choices are supplied as separate variables in the dataset 
             that you deposit. 
          
         (3) When votes in legislative elections are cast and counted by 
             party list, supply vote choice as the Q21c variable. Where 
             votes in legislative elections are cast for individual  
             candidates and are not accumulated by party to determine the 
             distribution of the seats, supply vote choice as the Q21d 
             variable. If you are in doubt about which solution you  
             should adopt, please explain the dilemma in a note to 
             the CSES Secretariat. 
 
         (4) In elections in which voters have more than one vote for 
             the same institution, please ensure that both/all votes are 
             supplied. For instance, for elections using a double ballot 
             system, please supply vote choice for both rounds of the 
             election. Similarly, for legislative elections in parallel 
             and mixed member proportional systems, make sure that you 
             supply both the vote cast for party list as Q21c and for 
             an individual candidate in a single-member district as 
             Q21d. Still in the same vein, for elections in which voters 
             can support multiple candidates from several different  
             parties (e.g. STV, AV, limited vote), please report, as 
             separate variables, at least the first two votes coded  
             according to the party of the candidates. 
  
         (5) In all open-list proportional representation systems please 
             supply information about the use of the personal preference 
             vote as Q21e. 
                        
         If an open-list electoral system was used for the legislative 
         election in question and respondent cast a ballot: 
 
         The Q21e item should report whether or not the respondent cast a  
         preference vote for a candidate.  
 
         For instance, if votes are cast for party lists, but citizens  
         can, in addition to that, mark a preference for one or more  
         candidates on the party list, then Q21e may show answers to a  
         question like this: "Did you simply vote for a party or did you  
         also express a candidate preference?" In party list systems where  
         voters have to vote directly for a candidate and cannot cast a  
         vote just for the party list as such (e.g. Estonia, Finland, the  
         Netherlands, Poland), the question for Q21e should read like this:  
         "Do you consider the vote that you cast merely a vote for the  



         party, or did you also mean it as a vote for a particular  
         candidate?" 
         .................................................................. 
 
             1. RESPONDENT EXERCISED CANDIDATE PREFERENCE 
             2. RESPONDENT DID NOT EXERCISE CANDIDATE PREFERENCE 
 
             6. RESPONDENT CAST INVALID BALLOT 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED    
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q22a.    >>> CONSIDER VOTING FOR OTHERS 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   In studies of parliamentary elections, use the phrase "party or 
         parties". In studies of presidential elections, use the phrase 
         "candidate or candidates". 
 
         In the case of simultaneous elections (for instance, both 
         presidential and parliamentary), please repeat question series  
         Q22a-Q22d for each. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    Did you consider voting for any other [party or parties/candidate  
         or candidates]?  
         .................................................................. 
 
             1. YES  
             5. NO   -> GO TO Q23c. 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED     -> GO TO Q22c. 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW  -> GO TO Q22c. 
              
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q22b.    >>> CONSIDER VOTING FOR OTHERS - MULTIPLE MENTIONS 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   Multiple answers are allowed for this question. In studies of 
         parliamentary elections, the respondent should list parties. In 
         studies of presidential elections the respondent should list 
         candidates. Please allow the respondent to select multiple  
         parties/candidates, and please record the parties/candidates in  
         the order they are mentioned by the respondent. 
 
         In the case of simultaneous elections (for instance, both 
         presidential and parliamentary), please repeat question series  
         Q23a-Q23d for each. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    Which ones? 
         .................................................................. 
 



             01-95. [PLEASE PROVIDE PARTY/CANDIDATE CODES] 
 
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED 
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q22c.    >>> OTHERS RESPONDENT WOULD NEVER VOTE FOR 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   In studies of parliamentary elections, use the phrase "party or 
         parties". In studies of presidential elections, use the phrase 
         "candidate or candidates". 
 
         In the case of simultaneous elections (for instance, both 
         presidential and parliamentary), please repeat question series  
         Q22a-Q22d for each. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    And were there any [party or parties/candidate or candidates] that  
         you would never vote for?  
         .................................................................. 
 
             1. YES  
             5. NO   -> GO TO Q23. 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED     -> GO TO Q23. 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW  -> GO TO Q23. 
              
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q22d.    >>> OTHERS R WOULD NEVER VOTE FOR - MULTIPLE MENTIONS 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   Multiple answers are allowed for this question. In studies of 
         parliamentary elections, the respondent should list parties. In 
         studies of presidential elections the respondent should list 
         candidates. Please allow the respondent to select multiple  
         parties/candidates, and please record the parties/candidates in  
         the order they are mentioned by the respondent. 
 
         In the case of simultaneous elections (for instance, both 
         presidential and parliamentary), please repeat question series  
         Q23a-Q23d for each. 
         .................................................................. 
 
TEXT:    Which ones? 
         .................................................................. 
 
             01-95. [PLEASE PROVIDE PARTY/CANDIDATE CODES] 
 
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED 
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99.    MISSING 
 



              
--------------------------------------------------------------------------- 
Q23.     >>> PREVIOUS ELECTION: DID RESPONDENT CAST A BALLOT 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   The wording of this item, which is to record voting in the previous 
         national election, should follow national standards. 
 
         This item should ascertain whether or not the respondent cast 
         a ballot, regardless of whether or not it was valid, in the 
         PREVIOUS election. 
         .................................................................. 
 
             1. RESPONDENT CAST A BALLOT 
             5. RESPONDENT DID NOT CAST A BALLOT  -> GO TO Q24a. 
 
             6. VOLUNTEERED: NOT ELIGIBILE TO VOTE IN LAST ELECTION  
                -> GO TO Q24a 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED     -> GO TO Q24a. 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW  -> GO TO Q24a. 
              
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q23a.    >>> PREVIOUS ELECTION: VOTE CHOICE - PRESIDENT 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   Wording for the Q23a-Q23d question series, which is to record  
         vote choice in the PREVIOUS election, should follow national  
         standards. When there are simultaneous presidential and  
         legislative elections or if they follow one another very closely,  
         both participation decisions should be established (even if one of 
         the two is merely a participation intention). 
  
         (1) The following vote choices should be reported, where 
             appropriate: 
 
              Q23a. Presidential candidate/party choice 
              Q23b. Legislative election: party list 
              Q23c. Legislative election: district candidate 
              Q23d. Legislative election: personal preference vote (in  
                    open list systems) 
 
         (2) In elections in which more than one institution is elected 
             on the same day (e.g. president and legislature; upper and 
             lower house) using different votes, please ensure all vote 
             choices are supplied as separate variables in the dataset 
             that you deposit. 
          
         (3) When votes in legislative elections are cast and counted by 
             party list, supply vote choice as the Q23b variable. Where 
             votes in legislative elections are cast for individual  
             candidates and are not accumulated by party to determine the 
             distribution of the seats, supply vote choice as the Q23c 
             variable. If you are in doubt about which solution you  
             should adopt, please explain the dilemma in a note to 
             the CSES Secretariat. 
 



         (4) In elections in which voters have more than one vote for 
             the same institution, please ensure that both/all votes are 
             supplied. For instance, for elections using a double ballot 
             system, please supply vote choice for both rounds of the 
             election. Similarly, for legislative elections in parallel 
             and mixed member proportional systems, make sure that you 
             supply both the vote cast for party list as Q23b and for 
             an individual candidate in a single-member district as 
             Q23c. Still in the same vein, for elections in which voters 
             can support multiple candidates from several different  
             parties (e.g. STV, AV, limited vote), please report, as 
             separate variables, at least the first two votes coded  
             according to the party of the candidates. 
  
         (5) In all open-list proportional representation systems please 
             supply information about the use of the personal preference 
             vote as Q23d. 
                        
         If applicable and respondent cast a ballot in the presidential 
         election: 
 
         The Q23a item should report the respondent's vote choice for 
         president in the PREVIOUS election. 
         .................................................................. 
 
             01-95. [PLEASE PROVIDE PARTY/CANDIDATE CODES] 
 
             96.    RESPONDENT CAST INVALID BALLOT 
 
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED    
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99.    MISSING 
 
        
--------------------------------------------------------------------------- 
Q23b.    >>> PREVIOUS ELECTION: VOTE CHOICE - PARTY LIST 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   Wording for the Q23a-Q23d question series, which is to record  
         vote choice in the PREVIOUS election, should follow national  
         standards. When there are simultaneous presidential and  
         legislative elections or if they follow one another very closely,  
         both participation decisions should be established (even if one of 
         the two is merely a participation intention). 
  
         (1) The following vote choices should be reported, where 
             appropriate: 
 
              Q23a. Presidential candidate/party choice 
              Q23b. Legislative election: party list 
              Q23c. Legislative election: district candidate 
              Q23d. Legislative election: personal preference vote (in  
                    open list systems) 
 
         (2) In elections in which more than one institution is elected 
             on the same day (e.g. president and legislature; upper and 
             lower house) using different votes, please ensure all vote 
             choices are supplied as separate variables in the dataset 
             that you deposit. 



          
         (3) When votes in legislative elections are cast and counted by 
             party list, supply vote choice as the Q23b variable. Where 
             votes in legislative elections are cast for individual  
             candidates and are not accumulated by party to determine the 
             distribution of the seats, supply vote choice as the Q23c 
             variable. If you are in doubt about which solution you  
             should adopt, please explain the dilemma in a note to 
             the CSES Secretariat. 
 
         (4) In elections in which voters have more than one vote for 
             the same institution, please ensure that both/all votes are 
             supplied. For instance, for elections using a double ballot 
             system, please supply vote choice for both rounds of the 
             election. Similarly, for legislative elections in parallel 
             and mixed member proportional systems, make sure that you 
             supply both the vote cast for party list as Q23b and for 
             an individual candidate in a single-member district as 
             Q23c. Still in the same vein, for elections in which voters 
             can support multiple candidates from several different  
             parties (e.g. STV, AV, limited vote), please report, as 
             separate variables, at least the first two votes coded  
             according to the party of the candidates. 
  
         (5) In all open-list proportional representation systems please 
             supply information about the use of the personal preference 
             vote as Q23d. 
                        
         If applicable and respondent cast a ballot in the legislative 
         election: 
 
         The Q23b item should report the respondent's vote choice for 
         party list in the PREVIOUS election. 
         .................................................................. 
 
             01-95. [PLEASE PROVIDE PARTY/CANDIDATE CODES] 
 
             96.    RESPONDENT CAST INVALID BALLOT 
 
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED    
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q23c.    >>> PREVIOUS ELECTION: VOTE CHOICE - DISTRICT CANDIDATE 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   Wording for the Q23a-Q23d question series, which is to record  
         vote choice in the PREVIOUS election, should follow national  
         standards. When there are simultaneous presidential and  
         legislative elections or if they follow one another very closely,  
         both participation decisions should be established (even if one of 
         the two is merely a participation intention). 
  
         (1) The following vote choices should be reported, where 
             appropriate: 
 
              Q23a. Presidential candidate/party choice 



              Q23b. Legislative election: party list 
              Q23c. Legislative election: district candidate 
              Q23d. Legislative election: personal preference vote (in  
                    open list systems) 
 
         (2) In elections in which more than one institution is elected 
             on the same day (e.g. president and legislature; upper and 
             lower house) using different votes, please ensure all vote 
             choices are supplied as separate variables in the dataset 
             that you deposit. 
          
         (3) When votes in legislative elections are cast and counted by 
             party list, supply vote choice as the Q23b variable. Where 
             votes in legislative elections are cast for individual  
             candidates and are not accumulated by party to determine the 
             distribution of the seats, supply vote choice as the Q23c 
             variable. If you are in doubt about which solution you  
             should adopt, please explain the dilemma in a note to 
             the CSES Secretariat. 
 
         (4) In elections in which voters have more than one vote for 
             the same institution, please ensure that both/all votes are 
             supplied. For instance, for elections using a double ballot 
             system, please supply vote choice for both rounds of the 
             election. Similarly, for legislative elections in parallel 
             and mixed member proportional systems, make sure that you 
             supply both the vote cast for party list as Q23b and for 
             an individual candidate in a single-member district as 
             Q23c. Still in the same vein, for elections in which voters 
             can support multiple candidates from several different  
             parties (e.g. STV, AV, limited vote), please report, as 
             separate variables, at least the first two votes coded  
             according to the party of the candidates. 
  
         (5) In all open-list proportional representation systems please 
             supply information about the use of the personal preference 
             vote as Q23d. 
                        
         If applicable and respondent cast a ballot in the legislative 
         election: 
 
         The Q23c item should report the respondent's vote choice for 
         district candidate in the PREVIOUS election. 
         .................................................................. 
 
             01-95. [PLEASE PROVIDE PARTY/CANDIDATE CODES] 
 
             96.    RESPONDENT CAST INVALID BALLOT 
 
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED    
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q23d.    >>> PREVIOUS ELECTION: DID R CAST CANDIDATE PREFERENCE VOTE 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   Wording for the Q23a-Q23d question series, which is to record  



         vote choice in the PREVIOUS election, should follow national  
         standards. When there are simultaneous presidential and  
         legislative elections or if they follow one another very closely,  
         both participation decisions should be established (even if one of 
         the two is merely a participation intention). 
  
         (1) The following vote choices should be reported, where 
             appropriate: 
 
              Q23a. Presidential candidate/party choice 
              Q23b. Legislative election: party list 
              Q23c. Legislative election: district candidate 
              Q23d. Legislative election: personal preference vote (in  
                    open list systems) 
 
         (2) In elections in which more than one institution is elected 
             on the same day (e.g. president and legislature; upper and 
             lower house) using different votes, please ensure all vote 
             choices are supplied as separate variables in the dataset 
             that you deposit. 
          
         (3) When votes in legislative elections are cast and counted by 
             party list, supply vote choice as the Q23b variable. Where 
             votes in legislative elections are cast for individual  
             candidates and are not accumulated by party to determine the 
             distribution of the seats, supply vote choice as the Q23c 
             variable. If you are in doubt about which solution you  
             should adopt, please explain the dilemma in a note to 
             the CSES Secretariat. 
 
         (4) In elections in which voters have more than one vote for 
             the same institution, please ensure that both/all votes are 
             supplied. For instance, for elections using a double ballot 
             system, please supply vote choice for both rounds of the 
             election. Similarly, for legislative elections in parallel 
             and mixed member proportional systems, make sure that you 
             supply both the vote cast for party list as Q23b and for 
             an individual candidate in a single-member district as 
             Q23c. Still in the same vein, for elections in which voters 
             can support multiple candidates from several different  
             parties (e.g. STV, AV, limited vote), please report, as 
             separate variables, at least the first two votes coded  
             according to the party of the candidates. 
  
         (5) In all open-list proportional representation systems please 
             supply information about the use of the personal preference 
             vote as Q23d. 
                        
         If an open-list electoral system was used for the legislative 
         election in question and respondent cast a ballot: 
 
         The Q23d item should report whether or not the respondent cast a  
         preference vote for a candidate in the PREVIOUS election.           
 
         For instance, if votes are cast for party lists, but citizens  
         can, in addition to that, mark a preference for one or more  
         candidates on the party list, then Q23d may show answers to a  
         question like this: "Did you simply vote for a party or did you  
         also express a candidate preference?" In party list systems where  
         voters have to vote directly for a candidate and cannot cast a  



         vote just for the party list as such (e.g. Estonia, Finland, the  
         Netherlands, Poland), the question for Q23d should read like this:  
         "Do you consider the vote that you cast merely a vote for the  
         party, or did you also mean it as a vote for a particular  
         candidate?" 
         .................................................................. 
 
             1. RESPONDENT EXERCISED CANDIDATE PREFERENCE 
             2. RESPONDENT DID NOT EXERCISE CANDIDATE PREFERENCE 
 
             6. RESPONDENT CAST INVALID BALLOT 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED    
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
Q24a     >>> POLITICAL INFORMATION ITEM - 1ST 
Q24b     >>> POLITICAL INFORMATION ITEM - 2ND 
Q24c     >>> POLITICAL INFORMATION ITEM - 3RD 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTE:    These items are designed to indicate the respondents' general  
         political knowledge.  They should be coded as shown below.  The 
         set of questions should include one that is easy (i.e., 2/3 will 
         answer correctly), one that is slight more difficult (i.e., 1/2  
         will answer correctly), and one that is difficult (i.e., 1/3  
         will answer correctly).  
 
         When collaborators deposit their dataset with the CSES  
         Secretariat, they should provide the exact wording of these three 
         questions and the correct answer for each. 
         .................................................................. 
 
             1. CORRECT ANSWER PROVIDED BY RESPONDENT 
             5. INCORRECT ANSWER PROVIDED BY RESPONDENT 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
              
             9. MISSING 
 
 
=========================================================================== 
))) CSES MODULE 3 QUESTIONNAIRE: DEMOGRAPHIC VARIABLES  
=========================================================================== 
 
NOTES:    Collaborators are asked to provide data on background  
          (demographic) characteristics of respondents, coded to an agreed  
          upon set of standards as indicated in this section.  
          There is great international variation in the ways that  
          collaborators will go about soliciting information on the  
          background characteristics of their respondents. The  
          objective here is not standardization of the way collaborators 
          ask these background questions, but instead, standardization to  
          a common, cross-national scheme for coding each variable.  
 
 



--------------------------------------------------------------------------- 
D1.      >>> AGE 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This variable should report the age of the respondent (in years). 
         .................................................................. 
 
 
             010-150. AGE, IN YEARS 
 
             997.     VOLUNTEERED: REFUSED 
             998.     VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             999.     MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D2.      >>> GENDER 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should report the gender of the respondent. 
         .................................................................. 
 
             1. MALE 
             2. FEMALE 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
 
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D3.      >>> EDUCATION 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should report the respondent's level of education.   
         Categories should distinguish: 
          
         Incomplete primary: R left school before completing the level 
         of education required (at the time R left school) for entry into 
         secondary school. 
       
         Primary completed: R completed the level of education required 
         (at the time respondent left school) for entry into secondary 
         school, but has never attended secondary school. 
       
         Incomplete secondary: R attended secondary school, but has never 
         achieved the minimum level of qualifications normally required 
         (at the time R left school) for entry into university or other 
         degree level higher education. Respondents currently studying 
         for such qualifications should also be included in this 
         category. 
       
         Secondary completed: R has at least the minimum qualifications 
         normally required (at the time R left school) for entry into 
         university or other degree level higher education but has never 
         entered a university or other degree level course of higher 
         education. 
       
         Post-secondary trade / vocational school: R has attended a 



         non-degree granting institution teaching a skilled trade, or 
         providing subdegree professional or technical. 
       
         University incomplete: R has attended university or entered 
         other degree level of course of higher education but either left 
         before successful completion of an undergraduate level degree, 
         or has yet to complete a degree upon which currently embarked. 
       
         University degree completed: R has undergraduate level or higher 
         degree. 
          
         .................................................................. 
 
             01. NONE 
             02. INCOMPLETE PRIMARY 
             03. PRIMARY COMPLETED 
             04. INCOMPLETE SECONDARY 
             05. SECONDARY COMPLETED 
             06. POST-SECONDARY TRADE / VOCATIONAL SCHOOL 
             07. UNIVERSITY UNDERGRADUATE DEGREE INCOMPLETE 
             08. UNIVERSITY UNDERGRADUATE DEGREE COMPLETED 
 
             97. VOLUNTEERED: REFUSED 
             98. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
              
             99. MISSING 
              
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D4.      >>> MARITAL OR CIVIL UNION STATUS 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This variable reports the respondent's current marital or civil 
         union status. For instance, a person who is both divorced and  
         living as married would be coded 1. 
         .................................................................. 
 
             1. MARRIED OR LIVING TOGETHER AS MARRIED 
             2. WIDOWED 
             3. DIVORCED OR SEPARATED (MARRIED BUT SEPARATED / NOT LIVING 
                WITH LEGAL SPOUSE) 
             4. SINGLE, NEVER MARRIED 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
              
             9. MISSING 
        
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D5.      >>> UNION MEMBERSHIP 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should indicate whether or not the respondent is a  
         member of a union. 
         .................................................................. 
 
             1. R IS MEMBER OF A UNION 
             2. R IS NOT A MEMBER OF A UNION 
 



             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D6.      >>> UNION MEMBERSHIP OF OTHERS IN HOUSEHOLD 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should indicate whether or not a member of the  
         respondent's household is a member of a union. 
         .................................................................. 
 
             1. SOMEONE ELSE (OTHER THAN R) IS MEMBER OF A UNION 
             2. NO ONE ELSE (OTHER THAN R) IS A MEMBER OF A UNION 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D7.      >>> BUSINESS OR EMPLOYERS ASSOCIATION MEMBERSHIP 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should indicate whether or not the respondent is a  
         member of a business or employers association. 
         .................................................................. 
 
             1. R IS A MEMBER OF A BUSINESS OR EMPLOYERS ASSOCIATION 
             2. R IS NOT A MEMBER OF A BUSINESS OR EMPLOYERS ASSOCIATION 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D8.      >>> FARMERS ASSOCIATION MEMBERSHIP 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should indicate whether or not the respondent is a  
         member of a farmers association. 
         .................................................................. 
 
             1. R IS A MEMBER OF A FARMERS ASSOCIATION 
             2. R IS NOT A MEMBER OF A FARMERS ASSOCIATION 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D9.      >>> PROFESSIONAL ASSOCIATION MEMBERSHIP 
--------------------------------------------------------------------------- 



 
NOTES:   This item should indicate whether or not the respondent is a  
         member of a professional association. 
         .................................................................. 
 
             1. R IS A MEMBER OF A PROFESSIONAL ASSOCIATION 
             2. R IS NOT A MEMBER OF A PROFESSIONAL ASSOCIATION 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D10.     >>> CURRENT EMPLOYMENT STATUS 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should indicate the respondent's current employment 
         status. 
          
         Respondents who are temporarily unemployed are coded UNEMPLOYED. 
          
         Respondents on "workfare" or enrolled in a government job 
         training program are coded EMPLOYED. 
         .................................................................. 
 
             IN LABOR FORCE: 
 
             01. EMPLOYED - FULL TIME (32 OR MORE HOURS WEEKLY) 
             02. EMPLOYED - PART TIME (15 TO LESS THAN 32 HOURS WEEKLY) 
             03. EMPLOYED - LESS THAN 15 HOURS 
             04. HELPING FAMILY MEMBER 
             05. UNEMPLOYED 
 
             NOT IN LABOR FORCE: 
 
             06. STUDENT, IN SCHOOL, IN VOCATIONAL TRAINING 
             07. RETIRED 
             08. HOUSEWIFE, HOMEMAKER, HOME DUTIES 
             09. PERMANENTLY DISABLED 
             10. OTHERS, NOT IN LABOR FORCE 
 
             97. VOLUNTEERED: REFUSED 
             98. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D11.    >>> MAIN OCCUPATION 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should report the respondent's main occupation, that 
         is, the job at which the respondent spends most of the time or 
         if the respondent spends an equal amount of time on two jobs, it 
         is the one from which the respondent earns the most money. For 
         respondents who are currently employed, this variable reports 
         their current occupation. For respondents who are retired or not 
         currently working, code last occupation. 



          
         Coding conventions shall employ the first two-digits of 1988 
         ISCO / ILO International Standard Classification of Occupations 
         Code from the International Labor Office, CH-1211, Geneva 22, 
         Switzerland. 
         .................................................................. 
 
             ARMED FORCES 
 
             01. ARMED FORCES 
 
             LEGISLATORS, SENIOR OFFICIALS, AND MANAGERS 
 
             11. LEGISLATORS AND SENIOR OFFICIALS 
             12. CORPORATE MANAGERS 
             13. GENERAL MANAGERS 
 
             PROFESSIONALS 
 
             21. PHYSICAL, MATHEMATICAL AND ENGINEERING SCIENCE                   
             22. LIFE SCIENCE AND HEALTH PROFESSIONALS 
             23. TEACHING PROFESSIONALS 
             24. OTHER PROFESSIONALS 
 
             TECHNICIANS AND ASSOCIATED PROFESSIONALS 
 
             31. PHYSICAL AND ENGINEERING SCIENCE ASSOCIATE PROFESSIONALS 
             32. LIFE SCIENCE AND HEALTH ASSOCIATE PROFESSIONALS 
             33. TEACHING ASSOCIATE PROFESSIONALS 
             34. OTHER ASSOCIATE PROFESSIONALS 
 
             CLERKS 
 
             41. OFFICE CLERKS 
             42. CUSTOMER SERVICES CLERKS 
             43. ADMINISTRATION OF CHARITABLE OR NON-GOVERNMENTAL 
                 ORGANIZATIONS 
 
             SERVICES WORKERS AND SHOP AND MARKET SALES WORKERS 
 
             51. PERSONAL AND PROTECTIVE SERVICE WORKERS 
             52. MODELS, SALES PERSONS AND DEMONSTRATORS 
             53. TRADE, CONSUMER SERVICES 
 
             SKILLED AGRICULTURAL AND FISHERY WORKERS 
 
             61. MARKET-ORIENTED SKILLED AGRICULTURAL AND FISHERY WORKERS 
             62. SUBSISTENCE AGRICULTURAL AND FISHERY WORKERS 
 
             CRAFT AND RELATED TRADE WORKERS 
 
             71. EXTRACTION AND BUILDING TRADE WORKERS 
             72. METAL, MACHINERY AND RELATED TRADE WORKERS 
             73. PRECISION, HANDICRAFT, PRINTING AND RELATED TRADE WORKERS 
             74. OTHER CRAFT AND RELATED TRADES WORKERS 
 
             PLANT AND MACHINE OPERATORS AND ASSEMBLERS 
 
             81. STATIONARY-PLANT AND RELATED OPERATORS 
             82. MACHINE OPERATORS AND ASSEMBLERS 



             83. DRIVERS AND MOBILE-PLANT OPERATORS 
             84. OTHER PLANT AND MACHINE OPERATORS AND ASSEMBLERS 
 
             ELEMENTARY OCCUPATIONS 
 
             91. SALES AND SERVICES ELEMENTARY OCCUPATIONS 
             92. AGRICULTURAL, FISHERY AND RELATED LABORERS 
             93. LABORERS IN MINING, CONSTRUCTION, MANUFACTURING AND 
                 TRANSPORT 
             94. OTHER POSITIONS IN ELEMENTARY OCCUPATIONS 
 
             96. OTHER OR NON-CLASSIFIABLE OCCUPATIONS (NOT ENOUGH 
                 INFORMATION AVAILABLE TO CLASSIFY) 
 
             97. VOLUNTEERED: REFUSED 
             98. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D12.     >>> SOCIO ECONOMIC STATUS  
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should report the respondent's socio economic status. 
 
         The categories are intended to distinguish among the following 
         groups: 
           
         01.  White collar: broad occupational grouping of workers  
         engaged in non-manual labor: Managers, salaried professionals,  
         office workers, sales personnel, and proprietors are generally  
         included in the category. 
           
         02. Worker: broad occupational grouping of workers engaged in  
         manual labor. 
          
         03. Farmer: Normally persons self-employed in farming. 
           
         04. Self-employed: Self-employed occupations of all kinds,  
         excluding self-employed farming. Included, for example, are 
         entrepreneurs, shop keepers, professionals like lawyers, medical  
         doctors, etc. 
         .................................................................. 
 
             1. WHITE COLLAR 
             2. WORKER 
             3. FARMER 
             4. SELF-EMPLOYED 
              
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9. MISSING 
 
              
--------------------------------------------------------------------------- 
D13.     >>> EMPLOYMENT TYPE - PUBLIC OR PRIVATE 
--------------------------------------------------------------------------- 
 



NOTES:   This item should report whether respondent's employment is  
         in the public, private, mixed or non-profit sector. 
         .................................................................. 
 
             1. PUBLIC SECTOR 
             2. PRIVATE SECTOR 
             3. MIXED 
             4. "THIRD SECTOR"/NON-PROFIT SECTOR 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D14.     >>> INDUSTRIAL SECTOR 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should report the sector of the respondent's  
         main occupation. 
         .................................................................. 
 
             1. PRIMARY SECTOR: AGRICULTURAL, FORESTRY, FISHERIES 
             2. SECONDARY SECTOR:  INDUSTRY: MINING, CONSTRUCTION 
                MANUFACTURING 
             3. TERTIARY SECTOR:   TRANSPORTATION, COMMUNICATION  
                AND OTHER PUBLIC UTILITIES,  
                WHOLESALE TRADE, RETAIL TRADE,  
                PERSONAL SERVICES  
                FINANCE, INSURANCE, AND REAL ESTATE 
                BUSINESS AND REPAIR SERVICES 
                ENTERTAINMENT AND REPAIR SERVICES 
                PROFESSIONAL AND RELATED SERVICES 
                PUBLIC ADMINISTRATION  
                ACTIVE MILITARY DUTY 
             4. OTHER 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D15.    >>> SPOUSE: CURRENT EMPLOYMENT STATUS  
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:    This item should indicate the current employment status of the 
          respondent's spouse. 
           
          Those who are temporarily unemployed are coded UNEMPLOYED. 
           
          Those on "workfare" or enrolled in a government job 
          training program are coded EMPLOYED. 
 
         .................................................................. 
 
             IN LABOR FORCE: 
 



             01. EMPLOYED - FULL TIME (32 OR MORE HOURS WEEKLY) 
             02. EMPLOYED - PART TIME (15 TO LESS THAN 32 HOURS WEEKLY) 
             03. EMPLOYED - LESS THAN 15 HOURS 
             04. HELPING FAMILY MEMBER 
             05. UNEMPLOYED 
 
             NOT IN LABOR FORCE: 
 
             06. STUDENT, IN SCHOOL, IN VOCATIONAL TRAINING 
             07. RETIRED 
             08. HOUSEWIFE, HOMEMAKER, HOME DUTIES 
             09. PERMANENTLY DISABLED 
             10. OTHERS, NOT IN LABOR FORCE 
 
             97. VOLUNTEERED: REFUSED 
             98. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D16.     >>> SPOUSE: OCCUPATION 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should report the  main occupation of the respondent's  
         spouse, that is, the job at which the spouse spends most of  
         the time or if the spouse spends an equal amount of time on  
         two jobs, it is the one from which the spouse earns the most  
         money. For spouses who are currently employed, this variable  
         reports their current occupation. For spouses who are retired or  
         not currently working, code last occupation. 
          
         Coding conventions shall employ the first two-digits of 1988 
         ISCO / ILO International Standard Classification of Occupations 
         Code from the International Labor Office, CH-1211, Geneva 22, 
         Switzerland. 
         .................................................................. 
 
             ARMED FORCES 
 
             01. ARMED FORCES. 
 
             LEGISLATORS, SENIOR OFFICIALS, AND MANAGERS 
 
             11. LEGISLATORS AND SENIOR OFFICIALS 
             12. CORPORATE MANAGERS 
             13. GENERAL MANAGERS 
 
             PROFESSIONALS 
 
             21. PHYSICAL, MATHEMATICAL AND ENGINEERING SCIENCE 
             22. LIFE SCIENCE AND HEALTH PROFESSIONALS 
             23. TEACHING PROFESSIONALS 
             24. OTHER PROFESSIONALS 
 
             TECHNICIANS AND ASSOCIATED PROFESSIONALS 
 
             31. PHYSICAL AND ENGINEERING SCIENCE ASSOCIATE PROFESSIONALS 
             32. LIFE SCIENCE AND HEALTH ASSOCIATE PROFESSIONALS 
             33. TEACHING ASSOCIATE PROFESSIONALS 



             34. OTHER ASSOCIATE PROFESSIONALS 
 
             CLERKS 
 
             41. OFFICE CLERKS 
             42. CUSTOMER SERVICES CLERKS 
             43. ADMINISTRATION OF CHARITABLE OR NON-GOVERNMENTAL 
                 ORGANIZATIONS 
 
             SERVICES WORKERS AND SHOP AND MARKET SALES WORKERS 
 
             51. PERSONAL AND PROTECTIVE SERVICE WORKERS 
             52. MODELS, SALES PERSONS AND DEMONSTRATORS 
             53. TRADE, CONSUMER SERVICES 
 
             SKILLED AGRICULTURAL AND FISHERY WORKERS 
 
             61. MARKET-ORIENTED SKILLED AGRICULTURAL AND FISHERY WORKERS 
             62. SUBSISTENCE AGRICULTURAL AND FISHERY WORKERS 
 
             CRAFT AND RELATED TRADE WORKERS 
 
             71. EXTRACTION AND BUILDING TRADE WORKERS 
             72. METAL, MACHINERY AND RELATED TRADE WORKERS 
             73. PRECISION, HANDICRAFT, PRINTING AND RELATED TRADE WORKERS 
             74. OTHER CRAFT AND RELATED TRADES WORKERS 
 
             PLANT AND MACHINE OPERATORS AND ASSEMBLERS 
 
             81. STATIONARY-PLANT AND RELATED OPERATORS 
             82. MACHINE OPERATORS AND ASSEMBLERS 
             83. DRIVERS AND MOBILE-PLANT OPERATORS 
             84. OTHER PLANT AND MACHINE OPERATORS AND ASSEMBLERS 
 
             ELEMENTARY OCCUPATIONS 
 
             91. SALES AND SERVICES ELEMENTARY OCCUPATIONS 
             92. AGRICULTURAL, FISHERY AND RELATED LABORERS 
             93. LABORERS IN MINING, CONSTRUCTION, MANUFACTURING AND 
                 TRANSPORT 
             94. OTHER POSITIONS IN ELEMENTARY OCCUPATIONS 
 
             96. OTHER OR NON-CLASSIFIABLE OCCUPATIONS (NOT ENOUGH 
                 INFORMATION AVAILABLE TO CLASSIFY) 
 
             97. VOLUNTEERED: REFUSED 
             98. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D17.     >>> SPOUSE: SOCIO ECONOMIC STATUS  
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should report the socio economic status of the  
         respondent's spouse. 
 
         The categories are intended to distinguish among the following 
         groups: 



           
         01.  White collar: broad occupational grouping of workers  
         engaged in non-manual labor: Managers, salaried professionals,  
         office workers, sales personnel, and proprietors are generally  
         included in the category. 
           
         02. Worker: broad occupational grouping of workers engaged in  
         manual labor. 
          
         03. Farmer: Normally persons self-employed in farming. 
           
         04. Self-employed: Self-employed occupations of all kinds,  
         excluding self-employed farming. Included, for example, are 
         entrepreneurs, shop keepers, professionals like lawyers, medical  
         doctors, etc. 
         .................................................................. 
 
             1. WHITE COLLAR 
             2. WORKER 
             3. FARMER 
             4. SELF-EMPLOYED 
              
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9. MISSING 
              
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D18.     >>> SPOUSE: EMPLOYMENT TYPE - PUBLIC OR PRIVATE 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should report whether the spouse's employment is  
         in the public, private, mixed or non-profit sector. 
         .................................................................. 
 
             1. PUBLIC SECTOR 
             2. PRIVATE SECTOR 
             3. MIXED 
             4. "THIRD SECTOR"/NON-PROFIT SECTOR 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D19.     >>> SPOUSE: INDUSTRIAL SECTOR 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should report the sector of the respondent's  
         main occupation. 
         .................................................................. 
 
             1. PRIMARY SECTOR: AGRICULTURAL, FORESTRY, FISHERIES 
             2. SECONDARY SECTOR:  INDUSTRY: MINING, CONSTRUCTION 
                MANUFACTURING 
             3. TERTIARY SECTOR:   TRANSPORTATION, COMMUNICATION  
                AND OTHER PUBLIC UTILITIES,  



                WHOLESALE TRADE, RETAIL TRADE,  
                PERSONAL SERVICES  
                FINANCE, INSURANCE, AND REAL ESTATE 
                BUSINESS AND REPAIR SERVICES 
                ENTERTAINMENT AND REPAIR SERVICES 
                PROFESSIONAL AND RELATED SERVICES 
                PUBLIC ADMINISTRATION  
                ACTIVE MILITARY DUTY 
             4. OTHER 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9. MISSING 
 
             
--------------------------------------------------------------------------- 
D20.     >>> HOUSEHOLD INCOME 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should report the annual household income quintile   
         in which the respondent's household falls. 
 
         When providing this information, please indicate the currency 
         ranges for each quintile (for example: "less than 1,000 dollars  
         per year", "1,000 to 2,000 dollars per year", etc.). 
         .................................................................. 
 
             1. LOWEST HOUSEHOLD INCOME QUINTILE 
             2. SECOND HOUSEHOLD INCOME QUINTILE 
             3. THIRD HOUSEHOLD INCOME QUINTILE 
             4. FOURTH HOUSEHOLD INCOME QUINTILE 
             5. HIGHEST HOUSEHOLD INCOME QUINTILE 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D21.     >>> NUMBER IN HOUSEHOLD 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This variable should report the number of persons in household -  
         that is, the number of persons living together in the housing unit  
         excluding paid employees and persons who pay for rent for a room. 
         .................................................................. 
 
             01-90. NUMBER OF PERSONS 
 
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED 
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D22.     >>> NUMBER IN HOUSEHOLD UNDER AGE 18 
--------------------------------------------------------------------------- 



 
NOTES:   This item should report the number of persons in household under  
         the age of 18. 
         .................................................................. 
 
             00-90. NUMBER OF PERSONS UNDER THE AGE OF 18 
 
             97.    VOLUNTEERED: REFUSED 
             98.    VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99.    MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D23.     >>> RELIGIOUS SERVICES ATTENDANCE 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This variable should report the frequency with which the  
         respondent attends religious services. 
          
         This variable is an optional variable in the CSES battery.  
         .................................................................. 
 
             1. NEVER 
             2. ONCE A YEAR 
             3. TWO TO ELEVEN TIMES A YEAR 
             4. ONCE A MONTH 
             5. TWO OR MORE TIMES A MONTH 
             6. ONCE A WEEK/MORE THAN ONCE A WEEK 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
              
             9. MISSING 
 
          
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D24.     >>> RELIGIOSITY 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This variable should indicate whether or not and how strongly 
         the respondent holds religious beliefs. 
         .................................................................. 
 
             1. HAVE NO RELIGIOUS BELIEFS 
             2. NOT VERY RELIGIOUS 
             3. SOMEWHAT RELIGIOUS 
             4. VERY RELIGIOUS 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D25.     >>> RELIGIOUS DENOMINATION 
--------------------------------------------------------------------------- 
 



NOTES:   This item should report the respondent's religious denomination. 
 
         Collaborators, please offer "NONE" as an option for respondents. 
         This appears below as code 93. 
         .................................................................. 
 
             01. ROMAN CATHOLIC 
 
             PROTESTANT 
 
             02. PROTESTANT, NO DENOMINATION GIVEN 
             03. ADVENTIST 
             04. EPISCOPALIAN, ANGLICAN, CHURCH OF ENGLAND, CHURCH OF 
                 IRELAND 
             05. BAPTIST 
             06. CONGREGATIONAL 
             07. EUROPEAN FREE CHURCH  (ANABAPTISTS) 
             08. HOLINESS 
             09. INDEPENDENT-FUNDAMENTALIST 
             10. LUTHERAN 
             11. METHODIST 
             12. PENTECOSTAL 
             13. PRESBYTERIAN 
 
             NON-TRADITIONAL PROTESTANTS 
 
             14. CHRISTIAN SCIENTISTS 
             15. MORMONS; LATTER DAY SAINTS 
 
             16. UNITARIAN; UNIVERSALIST 
             17. EASTERN ORTHODOX  (GREEK RITE CATHOLIC) 
             18. CHRISTIAN  (NO DENOMINATION GIVEN) 
 
             20. JEWISH 
 
             ISLAM 
 
             30. MUSLIM; MOHAMMEDAN; ISLAM  (NO DENOMINATION GIVEN) 
             31. KHARIJISM 
             32. MU'TAZILISM 
             33. SUNNI 
             34. SHI'ISM 
             35. ISMA'ILIS 
             36. BAHA'I 
             37. DRUSE 
 
             BUDDHISM 
 
             40. BUDDHIST 
             41. THERAVADA 
             42. MAHAYANA 
             43. TANTRISM 
             44. TIBETAN BUDDHISM 
             45. SHINGON 
 
             HINDUISM AND OTHER RELIGIONS OF INDIA 
 
             50. HINDU 
             51. JAINISM 
             52. SIKHIASM 



             53. PARSIISM 
             54. VEDISM 
             55. BRAHMANISM 
             56. VAISAVISM 
             57. SAIVISM 
             58. TANTRISM 
             59. SHAKTISM 
             60. FOLK HINDUISM 
 
             INDIGENOUS RELIGIONS OF EAST ASIA 
 
             71. CONFUCIANISM 
             72. TAOISM 
             73. SHINT 
             74. BAHAI 
             75. I-KUAN-TAO 
 
             OTHERS 
 
             91. AGNOSTICS 
             92. ATHEISTS 
             93. NONE 
 
             97. VOLUNTEERED: REFUSED 
             98. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             99. MISSING 
              
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D26.     >>> LANGUAGE USUALLY SPOKEN AT HOME 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This variable reports the language usually spoken in the 
         respondent's household.  If more than one language is spoken at 
         home, this variable should report the language spoken most of  
         the time. 
         .................................................................. 
 
             001. AFRIKAANS 
             002. ALBANIAN, ARVANITIKA 
             003. ALBANIAN, GHEG 
             004. ALBANIAN, TOSK 
             005. ALLEMANNISCH 
             006. ALSATIAN 
             007. ARABIC, JUDEO-MOROCCAN 
             008. ARABIC, LEVANTINE  (ISRAEL) 
             009. ARMENIAN 
             201. ASHANTI  (GHANA) 
             237. ASYRIAN 
             010. AVAR  (RUSSIA) 
             011. AWADHI  (INDIA) 
             012. AYMARA, CENTRAL  (ARGENTINA, PERU) 
             231. AZERI 
 
             013. BASQUE 
             234. BALKAR 
             014. BELORUSSIAN 
             015. BEMBA  (ZAMBIA) 
             016. BENGALI, BANGLADESHI, BANGLA (INDIA) 



             017. BHOJPURI  (INDIA) 
             202. BLUCH  (PAKISTAN) 
             018. BOSNIAN 
             019. BRETON 
             020. BULGARIAN 
 
             021. CATALAN 
             022. CHECHEN  (RUSSIA) 
             203. CHINESE, CANTONESE 
             023. CHINESE, HAKKA 
             024. CHINESE, MANDARIN 
             025. CHINESE, MIN NAN 
             026. CHUVASH  (RUSSIA) 
             027. CROATIAN 
             028. CZECH 
 
             029. DANISH 
             030. DECCAN  (INDIA) 
             204. DORIC  (SCOTLAND) 
             031. DUTCH 
 
             032. ENGLISH 
             033. ERZYA  (RUSSIA) 
             205. ESAN  (NIGERIA) 
             034. ESTONIAN 
             206. EWE  (GHANA) 
 
             209. FARSI  (IRAN) 
             035. FINNISH 
             036. FRENCH 
             037. FRISIAN, WESTERN  (NEATHERLAND) 
             038. FULACUNDA  (SENEGAL) 
 
             207. GA  (GHANA) 
             039. GAELIC, IRISH 
             208. GAELIC (SCOTLAND) 
             040. GAGAUZ  (MOLDOVA) 
             041. GALICIAN 
             042. GASCON 
             043. GEORGIAN 
             044. GERMAN, STANDARD 
             045. GREEK 
             046. GUARANI, PARAGUAYAN 
             047. GUJARATI  (SOUTH AFRICA, INDIA) 
 
             048. HEBREW 
             049. HUNGARIAN 
             051. HINDI 
 
             050. ICELANDIC 
             210. INDONESIAN 
             211. IRANIAN 
             052. ITALIAN 
             212. IWO (UGANDA) 
 
             053. JAKATI (MOLDOVA) 
             213. JAMAICAN PATOIS 
             054. JAPANESE 
 
             055. KANNADA  (INDIA) 



             056. KAONDE  (ZAMBIA) 
             057. KARAIM  (LITHUANIA) 
             233. KARBADIN 
             058. KIRMANJKI  (TURKEY) 
             235. KOMI 
             066. KOREAN 
             232. KURDISH 
             059. KURMANJI  (TURKEY) 
 
             060. LADINO  (ISRAEL) 
             061. LALA-BISA  (ZAMBIA) 
             062. LAMBA  (ZAMBIA) 
             063. LATVIAN 
             064. LENJE  (ZAMBIA) 
             065. LESSER ANTILLEAN CREOLE 
             067. LIGURIAN 
             068. LITHUANIAN 
             069. LOMBARD 
             070. LOZI  (ZAMBIA) 
             071. LUNDA  (ZAMBIA) 
             072. LUVALE  (ZAMBIA) 
 
             073. MACEDONIAN 
             074. MAITHILI  (INDIA) 
             229. MALLORQUIN 
             075. MALAY 
             076. MALAYALAM  (INDIA) 
             077. MALINKE  (SENEGAL) 
             214. MALTESE 
             215. MENDE  (SIERRA LEONE) 
             216. MIRPUARY/MIRPUIR  (PAKISTAN) 
             217. MNADINGGO  (GAMBIA) 
             078. MAMBWE-LUNGU  (ZAMBIA) 
             079. MANDINKA  (SENEGAL) 
             080. MAORI 
             081. MAPUDUNGUN  (CHILE) 
             082. MARATHI  (INDIA) 
             083. MBOWE  (ZAMBIA) 
             084. MINGRELIAN  (GEORGIA) 
             085. MONTENEGRIAN 
             086. MWANGA  (ZAMBIA) 
 
             087. NEAPOLITAN-CALABRESE 
             088. NORWEGIAN 
             089. NSENGA  (ZAMBIA) 
             090. NYANJA  (ZAMBIA) 
             091. NYIHA  (ZAMBIA) 
 
             092. ORIYA  (INDIA) 
             093. OSETIN  (GEORGIA) 
 
             218. PAHARI  (PAKISTAN) 
             094. PANJABI, EASTERN  (INDIA) 
             236. PERSIAN 
             095. PIEMONTESE 
             096. POLISH 
             097. PORTUGUESE 
             098. PROVENCAL 
             219. PUSHTO  (PAKISTAN) 
 



             099. QUECHUA, ANCASH, HUAYLAS 
             100. QUECHUA, SOUTH BOLIVIAN   (ARGENTINA) 
             101. QUECH UA, AYACUCHO 
             102. QUICHUA, HIGHLAND, IMBABURA 
 
             103. ROMANI, BALKAN 
             104. ROMANI, CARPATHIAN 
             105. ROMANI, VLACH 
             106. RUMANIAN 
             107. RUMANIAN, ISTRO 
             108. RUMANIAN, MACEDO 
             109. RUSSIAN 
 
             110. SARDINIAN, LOGUDORESE 
             220. SARAKI  (PAKISTAN) 
             111. SCHWYZERDUTSCH  (SWITZERLAND) 
             112. SERB 
             113. SERBO-CROATIAN 
             114. SERERE-SINE  (SENEGAL) 
             115. SICILIAN 
             116. SINDHI  (SINGAPRE, INDIA) 
             117. SLOVAK 
             118. SLOVENIAN 
             221. SOMALI 
             119. SOTHO, NORTHERN  (SOUTH AFRICA) 
             120. SOTHO, SOUTHERN  (SOUTH AFRICA) 
             121. SPANISH 
             222. SWAHILI 
             122. SWATI  (SOUTH AFRICA) 
             123. SWEDISH 
 
             240. TAGALOG 
             124. TAMIL  (INDIA) 
             125. TATAR  (RUSSIA) 
             126. TELUGU  (INDIA) 
             127. TIBETAN 
             128. TICANESE  (SWITZERLAND) 
             129. TONGA  (ZAMBIA) 
             130. TOUCOULEUR  (SENEGAL) 
             131. TSONGA  (SOUTH AFRICA) 
             132. TSWANA  (SOUTH AFRICA) 
             133. TUMBUKA  (ZAMBIA) 
             134. TURKISH 
             223. TWI  (GHANA) 
 
             135. UKRAINIAN 
             224. UGANDAN 
             230. UDMURT 
             136. URDU  (INDIA) 
 
             228. VALENCIANO 
             225. VIETNAMESE 
             137. VENETIAN 
 
             139. WELSH 
             140. WOLOF  (SENEGAL) 
 
             138. XHOSA  (SOUTH AFRICA) 
 
             141. YAHUDIC  (ISRAEL) 



             142. YIDDISH 
             226. YORUBA  (NIGERIA) 
 
             143. ZULU 
 
             997. VOLUNTEERED: REFUSED 
             998. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             999. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D27.     >>> REGION OF RESIDENCE 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This variable reports the respondent's region of residence  
         using coding categories not more detailed than the autonomous  
         regions in Spain, or the Lander in Germany. Regions are usually  
         (but not always) based upon the social, cultural, or historical  
         differences (though some correspond to administrative regions)  
         that manifest themselves in political cleavages. 
         .................................................................. 
 
             01-80. [PLEASE PROVIDE REGION CODE LABELS] 
 
             99.    MISSING 
              
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D28.    >>> RACE 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should report the respondent's race.   
         The item should be coded according to national standards. 
         .................................................................. 
 
             001-996. [PLEASE PROVIDE RACE CODE LABELS] 
 
             997. VOLUNTEERED: REFUSED 
             998. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             999. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D29.     >>> ETHNICITY 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This variable reports the ethnic identity of respondents. 
         .................................................................. 
 
             001-996. [PLEASE PROVIDE ETHNICITY CODE LABELS] 
 
             997.     VOLUNTEERED: REFUSED 
             998.     VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
 
             999.     MISSING 
              
 
--------------------------------------------------------------------------- 



D30.     >>> RURAL OR URBAN RESIDENCE 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should distinguish respondents living in rural and  
         urban regions.   
          
         Please provide the criteria used to distinguish these different 
         regions. 
         .................................................................. 
 
             1. RURAL AREA OR VILLAGE 
             2. SMALL OR MIDDLE-SIZED TOWN 
             3. SUBURBS OF LARGE TOWN OR CITY 
             4. LARGE TOWN OR CITY 
 
             7. VOLUNTEERED: REFUSED 
             8. VOLUNTEERED: DON'T KNOW 
              
             9. MISSING 
 
 
--------------------------------------------------------------------------- 
D31.    >>> PRIMARY ELECTORAL DISTRICT 
--------------------------------------------------------------------------- 
 
NOTES:   This item should indicate the respondent's primary electoral  
         district. 
          
         Wherever possible, this variable uses official district 
         identification numbers.       
         .................................................................. 
 
                  00001-90000. [PLEASE PROVIDE DISTRICT CODE VALUE LABELS] 
 
                  99999.       MISSING 
 
 
//END OF DOCUMENT 
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NÚMERO DO QUESTIONÁRIO: 

 
ID 

ENTREVISTADOR: 

 
ENT 

DIGITADOR: 

 
DIG 

 
 

ATENÇÃO ENTREVISTADOR: É OBRIGATÓRIO O PREENCHIMENTO DOS CAMPOS ABAIXO. 
 
DATA DE REALIZAÇÃO DA ENTREVISTA:                      /                      /      

                    DIA         

HORÁRIO INÍCIO:      :  VA  HORÁRIO TÉRMINO: :  VB 

TEMPO DE DURAÇÃO: :  VC  CÓD.FORNECEDOR:       VD  
 
APRESENTAÇÃO: MEU NOME É ________ E TRABALHO PARA A VOX POPULI, UMA EMPRESA QUE 
PESQUISA A OPINIÃO PÚBLICA SOBRE UMA SÉRIE DE ASSUNTOS. SUA OPINIÃO É MUITO IMPORTANTE 
PARA NÓS.  
 
SUAS RESPOSTAS SÃO TOTALMENTE CONFIDENCIAIS E SERÃO SOMADAS ÀS DE OUTRAS PESSOAS 
COMO O(A)  SR(A) PARA APURAÇÃO DOS RESULTADOS E NUNCA TRATADAS INDIVIDUALMENTE.  
 
HOJE ESTAMOS FAZENDO UMA PESQUISA SOBRE TEMAS POLÍTICOS, DE UM MODO GERAL.  
 
GOSTARIA DE LHE FAZER ALGUMAS PERGUNTAS, MAS ANTES EU GOSTARIA DE VER SE O(A) SR(A) SE 
ENQUADRA NO PERFIL DO GRUPO DE PESSOAS QUE EU PRECISO ENTREVISTAR. 
 

- VOCÊ É ELEITOR REGISTRADO AQUI EM _________? (CITAR NOME DO MUNICÍPIO, DE ACORDO COM 
FOLHA DE COTA) 
 
  - Sim   - Não Se NÃO, agradeça e substitua o entrevistado. 

 

- VOCÊ OU ALGUÉM DESTE DOMICÍLIO TRABALHA OU JÁ TRABALHOU EM _______: (LER O ITEM) 
 
  - Sim  agradeça e substitua o domicílio  
 

  - Não 
 

PARTIDO POLÍTICO 
JORNAL, REVISTA, RÁDIO OU TELEVISÃO 
EMPRESA DE PESQUISA DE MERCADO/ OPINIÃO 
AGÊNCIA DE PUBLICIDADE/ MARKETING/COMUNICAÇÃO 
EMPRESA DE RELAÇÕES PÚBLICAS 
 
 
1. MUNICÍPIO (ANOTAR DE ACORDO COM A FOLHA DE COTA) 
 
 
 

(anotar) 
 

V1 
 
1A. DISTRITO: (ANOTAR DE ACORDO COM A FOLHA DE COTA) 

(ANOTAR DIRETAMENTE NOS CAMPOS)  
V2 

 
1B. SUBDISTRITO: (ANOTAR DE ACORDO COM A FOLHA DE COTA) 

(ANOTAR DIRETAMENTE NOS CAMPOS)  
V3 

011

    

1

 



 

 2

1C. SETOR CENSITÁRIO: (ANOTAR DE ACORDO COM A FOLHA DE COTA) 
 

(ANOTAR DIRETAMENTE NOS CAMPOS)  
V4 

 
2. BAIRRO (ANOTAR O NOME DO BAIRRO EM QUE ESTÁ REALIZANDO A ENTREVISTA COM LETRA DE 
FORMA, LEGÍVEL E COM A GRAFIA CORRETA)  
 
 
 

(anotar) 
 

V5 
 
3. ZONA RESIDENCIAL: 

 
1 – Urbana 

 2 – Rural  
 

V6 
 
4. ESTADO (CODIFICAR)  
 

01 - Acre 
02 - Alagoas 
03 - Amapá 
04 - Amazonas 
05 - Bahia 
06 - Ceará 
07 - Distrito Federal 
08 - Espírito Santo 
09 - Goiás 

 

10 - Maranhão 
11 - Mato Grosso 
12 - Mato Grosso do Sul 
13 - Minas Gerais 
14 - Paraíba 
15 - Paraná 
16 - Pará 
17 - Pernambuco 
18 - Piauí 

 

19 - Rio de Janeiro 
20 - Rio Grande do Norte 
21 - Rio Grande do Sul 
22 - Rondônia 
23 - Roraima 
24 - Santa Catarina 
25 - Sergipe 
26 - São Paulo 
27 - Tocantins 

 
V7 
 

 
5. SEXO (ANOTAR SEM PERGUNTAR)  
 
  1 - Masculino 
 2 - Feminino 

 
V8   

 
6. QUANTOS ANOS O(A) SR(A) TEM? 

 
(ANOTAR A IDADE NO CAMPO)  

V9  
 
7. (NÃO PERGUNTE, APENAS CODIFIQUE) CLASSIFIQUE A FAIXA ETÁRIA: 
 
 1 - 16 a 17 anos 
 2 - 18 a 24 anos 
 3 - 25 a 29 anos 
 4 - 30 a 39 anos    
 5 - 40 a 49 anos   
 6 - 50 anos ou mais 

 
V10 

 
8. ATÉ QUE ANO O(A) SR(A) CURSOU NA ESCOLA? (ATENÇÃO: NÃO CODIFICAR A SÉRIE NO CAMPO E 
SIM CÓDIGOS DE 01 A 10) 
 
 01 - Analfabeto/ Nunca freqüentou escola 
 02 - Primário incompleto (até 3ª serie do ensino fundamental) 
 03 - Primário completo (4ª.serie do ensino fundamental) 
 04 - Ginásio incompleto (até 7ª série do ensino fundamental) 
 05 - Ginásio completo (8ª série do ensino fundamental) 
 06 - Colegial incompleto (até 2ª série do ensino médio) 
 07 - Colegial completo (3ª série do ensino médio) 
 08 - Ensino universitário incompleto ou especialização 
 09 - Ensino universitário completo 
 10 - Pós-graduação ou mais 
 
                  - SE NR  AGRADEÇA E SUBSTITUA O ENTREVISTADO 
 

 
V11 

 



 
9. ATUALMENTE, QUAL É A SITUAÇÃO PROFISSIONAL DO(A) SR(A): (ESTIMULADA E ÚNICA) 
(INSTRUÇÃO: LEIA AS ALTERNATIVAS PAUSADAMENTE) 
 

 
01 - Empregado assalariado -----------------------------------------------------------------------\ 
02 - Autônomo / conta própria                                                                                     | 
03 - Profissional liberal                                                                                                 | 
04 - Empregador/empresário                                                                                       | 
                                                                                                                                     | aplique a  
05 - Ajuda alguém da família em seu trabalho ou negócio com remuneração           | próxima 
06 - Ajuda alguém da família em seu trabalho ou negócio sem remuneração           | 
                                                                                                                                     | 
07 - Aprendiz ou estagiário com remuneração                                                           | 
08 - Aprendiz ou estagiário sem remuneração ------------------------------------------------/ 
 
09 - Desempregado  vá para a questão 13 
 
10 - Estudante ----------------------------------------------------------------------------- 
11 - Aposentado por tempo de trabalho                             
12 - Aposentado por invalidez                                             
13 - Dona de casa            Registre 99 nas questões 
              10 e 11 e 5 nas questões 
     - Outro (p.ex. pensionista) (especificar) _______________________     12 e 13 e vá p/questão 14
            (anotar)    
80 - NS                     
90 - NR-------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 

V12 

 
10. O SEU EMPREGO OU TRABALHO É COMO: (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

 
 01 - Funcionário/servidor público; 
 02 - Funcionário/empregado de companhia/ proprietário de empresa particular; 
 03 - No terceiro setor, ONGs;  
 04 - Autônomo / conta própria, OU
 
      - Outro tipo ? (Qual?) ____________________________________  
                   (anotar) 
 80 - NS 
 90 - NR 
 99 - NA  

 
 

 
V13 

 
11. E QUAL É O SETOR DA ECONOMIA: (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

 
 01 - Setor primário: agricultura, pecuária, pesca 
 02 - Setor secundário: indústria, construção, mineração 
 03 - Setor terciário: transporte, comunicações, comércio e vendas, educação, serviços  
         pessoais, administração pública, forças armadas, outros serviços, concessões  
         públicas, setor financeiro, de seguros, setor imobiliário, entretenimento, cultura,  
         recreação, esporte; OU 
     
      - Outro? : _____________________________________________ 
                  (anotar) 
 80 - NS 
 90 - NR 
 99 - NA 

 
 

 
V14 

  
12. O(A) SR(A) ESTÁ PREOCUPADO EM PERDER O EMPREGO/TRABALHO NOS PRÓXIMOS 6 MESES? 
 

 
 1 - Sim 
 2 - Não 
 3 - NS      
 4 - NR 
 5 - NA 

Registre 5 na questão 13 e vá para a questão 14 
 

 
V15 

 
 

 3



 

 4

13. O(A) SR(A) ESTEVE SEM EMPREGO NOS ÚLTIMOS 6 MESES? 
 
 1 - Sim 
 2 - Não 
 3 - NS  

     
 
4 - NR 
5 - NA 

 
V16 

 
14. O(A) SR(A) PODERIA ME DIZER QUAL É APROXIMADAMENTE A RENDA MENSAL DO SEU DOMICÍLIO, 
ISTO É, A SOMA DA RENDA MENSAL DE TODOS OS MEMBROS DO SEU DOMICÍLIO? (SE NÃO 
RESPONDER ESPONTANEAMENTE APRESENTE O ANEXO DE RENDA – ANEXO 1) 
 

Anote o valor: . ,00 
V17 

 1 - Até R$ 510,00 (até 1 salário mínimo) 
 2 - De R$ 511,00 até R$ 1.020,00 (até 2 salários mínimos) 
 3 - De R$ 1.021,00 até R$ 2.550,00 (de 2 até 5 salários mínimos)  
 4 - De R$ 2.551,00 até R$ 5.100,00 (de 5 até 10 salários mínimos)  
 5 - De R$ 5.101,00 a R$ 7.650,00 (de 10 até 15 salários mínimos)  
 6 - De R$ 7.651,00 a R$ 10.200,00 (de 15 até 20 salários mínimos)  
 7 - Mais de R$ 10.201,00 a R$ 15.300,00 (mais de 20 salários mínimos)  
 8 - NR 

 
 

 
V18 

 
15. O(A) SR(A) PODERIA ME DIZER QUAL É APROXIMADAMENTE A SUA RENDA MENSAL PESSOAL? (SE 
NÃO RESPONDER ESPONTANEAMENTE APRESENTE O ANEXO DE RENDA – ANEXO 1) 
 

Anote o valor: 
  

. ,00 
V19 

 1 - Até R$ 510,00 (até 1 salário mínimo) 
 2 - De R$ 511,00 até R$ 1.020,00 (até 2 salários mínimos) 
 3 - De R$ 1.021,00 até R$ 2.550,00 (de 2 até 5 salários mínimos)  
 4 - De R$ 2.551,00 até R$ 5.100,00 (de 5 até 10 salários mínimos)  
 5 - De R$ 5.101,00 a R$ 7.650,00 (de 10 até 15 salários mínimos)  
 6 - De R$ 7.651,00 a R$ 10.200,00 (de 15 até 20 salários mínimos)  
 7 - Mais de R$ 10.201,00 a R$ 15.300,00 (mais de 20 salários mínimos)  
 8 - Não tem renda individual 
 9 - NR 

 
 

 
V20 

 
15A. QUANTAS PESSOAS, DE 16 ANOS OU MAIS, RESIDEM NESTE DOMICÍLIO? 
 

 
 ____________________________________  
                (anotar) 
 

 
V21 

GOSTARIA DE LHE FAZER ALGUMAS PERGUNTAS SOBRE ALGUNS TEMAS ATUAIS... 
 
16.  A) QUAL ASSUNTO O(A) SR.(A) CONSIDERA QUE FOI O MAIS IMPORTANTE NESTA ELEIÇÃO? 
(RESPOSTA ESPONTÂNEA)  
 
 
 

(anotar) 
 

V22 
 
B) E EM SEGUNDO LUGAR? (RESPOSTA ESPONTÂNEA)  
 
 
 

(anotar) 
  

 
V23 

 

17.  A) QUAL É O PRINCIPAL PROBLEMA POLÍTICO DO BRASIL HOJE? (RESPOSTA ESPONTÂNEA)  
 
 
 

(anotar) 
 

V24 
 
B) E EM SEGUNDO LUGAR? (RESPOSTA ESPONTÂNEA)  
 
 
 

(anotar) 
  

 
V25 
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18. A) (MOSTRAR ANEXO 2) PENSANDO NO PRINCIPAL PROBLEMA POLÍTICO DO PAÍS, QUAL DOS 
CANDIDATOS A PRESIDENTE O(A) SR(A) ACHA QUE SERIA O MELHOR PARA TRATAR _________: (LER 
RESPOSTA DA QUESTÃO 17 “A”) (ESTIMULADA E ÚNICA)  
 
B) (MOSTRAR ANEXO 2) E PENSANDO NO SEGUNDO PROBLEMA POLÍTICO, QUAL DOS CANDIDATO A 
PRESIDENTE O(A) SR(A) ACHA QUE SERIA O MELHOR PARA TRATAR _________: (LER RESPOSTA DA 
QUESTÃO 17 “B”) (ESTIMULADA E ÚNICA)  

A)  
V26 

 
 01 - Dilma (PT) 
 02 - Eymael (PSDC) 
 03 - Ivan Pinheiro (PCB) 
 04 - José Serra (PSDB) 
 05 - Levy Fidelix (PRTB) 
 06 - Marina Silva (PV) 
 07 - Plínio (PSOL) 
 08 - Rui Costa Pimenta (PCO) 
 09 - Zé Maria (PSTU) 

 10 - Nenhum dos candidatos (espontânea) 
 11 - NS 
 12 - NR  
 13 - NA  

B)  
V27 

 
19. (MOSTRAR ANEXO 3) ALGUMAS PESSOAS DIZEM QUE FAZ UMA GRANDE DIFERENÇA QUEM 
GOVERNA O BRASIL. OUTRAS PESSOAS DIZEM QUE NÃO FAZ DIFERENÇA QUEM GOVERNA O BRASIL. 
GOSTARIA QUE O(A) SR(A) DESSE UMA NOTA DE 1 A 5. O 1 SIGNIFICA QUE “FAZ UMA GRANDE 
DIFERENÇA QUEM GOVERNA O BRASIL”, E O 5 QUE “NÃO FAZ NENHUMA DIFERENÇA QUEM GOVERNA 
O BRASIL”. O QUE O(A) SR(A) ACHA? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

1 2 3 4 5 
Faz uma grande 
diferença quem 
governa o Brasil 

   Não faz nenhuma 
diferença quem 
governa o Brasil 

     6. Não sabe   
     7. Recusou a responder 

 
V28 

  
20. (MOSTRAR ANEXO 4) ALGUMAS PESSOAS DIZEM QUE O NOSSO VOTO INFLUENCIA MUITO NO QUE 
ACONTECE NO BRASIL, OUTRAS DIZEM QUE O NOSSO VOTO NÃO INFLUENCIA NADA NO QUE 
ACONTECE NO BRASIL. GOSTARIA QUE O(A) SR(A) DESSE UMA NOTA DE 1 A 5. O 1 SIGNIFICA QUE O 
NOSSO VOTO “INFLUENCIA MUITO”  E 5 SIGNIFICA QUE O NOSSO VOTO “NÃO INFLUENCIA NADA” NO 
QUE ACONTECE NO BRASIL. O QUE O(A) SR(A) ACHA? 
 

1 2 3 4 5 
Influencia muito no 

que acontece no 
Brasil 

   Não influencia nada 
no que acontece no 

Brasil 

     6. Não sabe   
     7. Recusou a responder 

 
V29 

   
21. NA SUA OPINIÃO, DE UMA MANEIRA GERAL O GOVERNO LULA NOS ÚLTIMOS 4 ANOS FOI: (LER ATÉ 
OPÇÃO 4) (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 
 1 - Muito bom   
 2 - Bom   
 3 - Ruim   

 
4 - Péssimo   
5 - NS    
6 - NR  

 
V30 

  
22. EXISTE ALGUM PARTIDO POLÍTICO QUE REPRESENTA A MANEIRA COMO O(A) SR(A) PENSA? 
(ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

 
 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não---\  
 3 - NS       > Registre 99 na questão 23 e aplique a questão 24 
 4 - NR ----/  

 
V31 
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23. QUAL O PARTIDO QUE MELHOR REPRESENTA A MANEIRA COMO O(A) SR(A) PENSA? 
(ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

01 - PMDB 
 02 - PTB 
 03 - PDT 
 04 - PT 
 05 - DEM (ex-PFL) 
 06 - PC do B 
 07 - PSB 
 08 - PSDB 
 09 - PTC 
 10 - PSC 
 11 - PMN 

  
12 - PRP 
13 - PPS 
14 - PV 
15 - PT do B 
16 - PP 
17 - PSTU 
18 - PCB 
19 - PRTB 
20 - PHS 
21 - PSDC 
22 - PCO 

 
23 - PTN 
24 - PSL 
25 - PRB 
26 - PSOL 
27 - PR (ex-PL e ex-PRONA)  
 
     - Outro: ________________________ 
   (anotar) 
80 - NS 
90 - NR  
99 - NA  

 
 

 
V32 

  
24. INDEPENDENTE DO QUE O(A) SR(A) PENSA SOBRE OS PARTIDOS POLÍTICOS, HOUVE ALGUM 
CANDIDATO A PRESIDENTE DESSA ELEIÇÃO QUE REPRESENTOU BEM O QUE O(A) SR(A) PENSA? 
(ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 
 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não---\  
 3 - NS       > Registre 99 na questão 25 e aplique a questão 26 
 4 - NR ----/ 

 
V33 

 
25. QUAL CANDIDATO A PRESIDENTE MELHOR REPRESENTOU O QUE O(A) SR(A) PENSA? 
(ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 
 

(anotar) 
80 - NS 
90 - NR  
99 - NA  

 
V34 

  
26. DE UM MODO GERAL, EXISTE ALGUM PARTIDO POLÍTICO QUE O(A) SR(A) GOSTE? (ESPONTÂNEA E 
ÚNICA) 
 
 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não---\  
 3 - NS       > Registre 99 na questão 27 e 6 na questão 28 e aplique a questão 29 
 4 - NR ----/ 

 
V35 

 
27. QUAL PARTIDO O(A) SR(A) GOSTA? MAIS ALGUM? MAIS ALGUM? (ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA) 

 
 

 
V36 

 
 

 
V37 

 
01 - PMDB 

 02 - PTB 
 03 - PDT 
 04 - PT 
 05 - DEM (ex-PFL) 
 06 - PC do B 
 07 - PSB 
 08 - PSDB 
 09 - PTC 
 10 - PSC 
 11 - PMN 
 12 - PRP 
 13 - PPS 
 14 - PV 

15 - PT do B 
 16 - PP 
 17 - PSTU 
 18 - PCB 
 19 - PRTB 
 20 - PHS 
 21 - PSDC 

 
22 - PCO 
23 - PTN 
24 - PSL 
25 - PRB 
26 - PSOL 
27 - PR (ex-PL e ex-PRONA)  
 
     - Outro: __________________________________ 
             (anotar) 
 
     - Outro: __________________________________ 
       (anotar) 
 
     - Outro: __________________________________ 
       (anotar) 
 
70 - Não lembra-----------------------\ 
80 - Não sabe o nome do partido | Registre 6 na questão 28 
90 - NR                                        |   e  aplique a questão 29 
99 - NA ----------------------------------/ 
 

 

 
V38 
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SE RESPONDER APENAS UM PARTIDO NA QUESTÃO ANTERIOR, APLIQUE A PRÓXIMA,  SE RESPOSTA 
FOR MÚLTIPLA, REGISTRE 6 NA QUESTÃO 28, 3 NA QUESTÃO 29 E 99 NA QUESTÃO 30 E VÁ PARA A 

QUESTÃO 31. 
  
28. COM RELAÇÃO A ESSE PARTIDO, O(A) SR(A) DIRIA QUE GOSTA MUITO, GOSTA, OU GOSTA UM 
POUCO DESSE PARTIDO? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

 
 1 - Gosta muito   
 2 - Gosta 
 3 - Gosta pouco 

 
4 - NS 
5 - NR 
6 - NA 

 
V39 

  

29. E EXISTE ALGUM PARTIDO QUE O(A) SR(A) GOSTE NEM QUE SEJA SÓ UM POUCO? 
 

 
 1 - Sim   
 
 2 - Não-\  Registre 99 na questão 30  
 3 - NA---/ e aplique a questão 31 

 
V40 

 
30. QUAL PARTIDO? MAIS ALGUM? MAIS ALGUM? (ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA) 

 
 

 
V41 

 

 
V42 

 
01 - PMDB 

 02 - PTB 
 03 - PDT 
 04 - PT 
 05 - DEM (ex-PFL) 
 06 - PC do B 
 07 - PSB 
 08 - PSDB 
 09 - PTC 
 10 - PSC 
 11 - PMN 
 12 - PRP 
 13 - PPS 
 14 - PV 

15 - PT do B 
 16 - PP 
 17 - PSTU 

 
18 - PCB 
19 - PRTB 
20 - PHS 
21 - PSDC 
22 - PCO 
23 - PTN 
24 - PSL 
25 - PRB 
26 - PSOL 
27 - PR (ex-PL e ex-PRONA)  
 
     - Outro: _______________________________ 
   (anotar) 
70 - Não lembra 
80 - Não sabe o nome do partido  
90 - NR 
99 - NA  

 

 
V43 

  

31. (MOSTRAR ANEXO 5) AGORA GOSTARIA DE SABER COM MAIS DETALHES O QUE O(A) SR(A) PENSA 
SOBRE ALGUNS PARTIDOS POLÍTICOS. POR FAVOR, USE UMA NOTA DE 0 A 10 PARA INDICAR O QUANTO 
O(A) SR(A) GOSTA DO PARTIDO QUE EU VOU MENCIONAR. ZERO SIGNIFICA QUE O(A) SR(A) NÃO GOSTA DO 
PARTIDO E DEZ QUE O(A) SR(A) GOSTA MUITO. QUANDO EU FALAR O NOME DE UM PARTIDO QUE O(A) SR(A) 
NÃO CONHECE, APENAS DIGA QUE NÃO O CONHECE. (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA ITEM DA BATERIA) 
(LER PARTIDOS - RODIZIAR) 
 

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
Não 

gosta          Gosta 
muito 

  11 - Não conhece o partido  12 - NS  13 - NR 
 

PT V44  

PMDB V45  

PDT V46  

PTB V47  

PSDB V48  

PV V49  

DEM V50  

PSOL V51  
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32. (MOSTRAR NOVAMENTE O ANEXO 5) AGORA USANDO AS MESMAS NOTAS, GOSTARIA QUE O(A) 
SR(A) ME DISSESSE O QUANTO GOSTA DE ALGUNS POLÍTICOS QUE VOU MENCIONAR. QUERO 
LEMBRAR QUE, ZERO SIGNIFICA QUE O(A) SR(A) NÃO GOSTA DO POLÍTICO QUE VOU MENCIONAR E 
DEZ QUE O(A) SR(A) GOSTA MUITO. DE NOVO, SE O(A) SR(A) NÃO CONHECER O POLÍTICO QUE EU 
DISSER, DIGA APENAS QUE NÃO O CONHECE. (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA ITEM DA BATERIA) 
(LER CANDIDATOS - RODIZIAR) 
 

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
Não 

gosta          Gosta 
muito 

  11 - Não conhece o político   
  12 - NS    
  13 - NR 
 
AÉCIO NEVES V52  

CIRO GOMES V53  

DILMA ROUSSEFF  V54  

JOSÉ SERRA V55  

MARINA SILVA V56  
 
 
33. (MOSTRAR ANEXO 6) NA POLÍTICA AS PESSOAS FALAM MUITO DE ESQUERDA E DE DIREITA. 
GOSTARIA QUE O(A) SR(A) USASSE UM NÚMERO DE ZERO A 10 PARA DIZER SE O PARTIDO POLÍTICO 
QUE EU VOU DIZER É DE ESQUERDA OU DE DIREITA. QUANDO EU FALAR O NOME DE UM PARTIDO QUE 
O(A) SR(A) NÃO CONHECE, APENAS DIGA QUE NÃO O CONHECE. COMO CLASSIFICARIA O _______?  
(RANDOMIZAR A LEITURA DE “PARTIDOS”) (INSTRUÇÃO: OBSERVAR A DIFERENÇA ENTRE OS 
CÓDIGOS 11 - “NÃO SABE O QUE É SER DE DIREITA OU ESQUERDA” E 13 “NS - NÃO SABE SE O 
PARTIDO É DE ESQUERDA OU DIREITA”)  
 

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 

ESQUERDA          DIREITA

  11 - Não sabe o que é direita ou esquerda 
  12 - Não conhece o partido 
  13 - NS (não sabe se o partido é de esquerda ou direita) 
  14 - NR   
 

PT V57  

PDT V58  

PSDB V59  

DEM V60  

PMDB V61  

PTB V62  

PV V63  

PSOL V64  
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34. (MOSTRAR NOVAMENTE O ANEXO 6) AGORA EU GOSTARIA QUE O(A) SR(A) USASSE UM NÚMERO DE 
ZERO A 10 PARA DIZER QUAL POLÍTICO É DE ESQUERDA E QUAL É DE DIREITA. ZERO SIGNIFICA QUE O 
POLÍTICO É DE ESQUERDA E 10 QUE É DE DIREITA. DE ZERO A 10 COMO O(A) SR(A)  CLASSIFICARIA O 
__________? (LER “POLÍTICOS” - RANDOMIZANDO) (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA ITEM DA BATERIA) 
(INSTRUÇÃO: OBSERVAR A DIFERENÇA ENTRE OS CÓDIGOS 13 “NS - NÃO SABE SE O POLÍTICO É DE 
ESQUERDA OU DIREITA” E 11 - “NÃO SABE O QUE É SER DE DIREITA OU ESQUERDA”)  
 

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 

ESQUERDA          DIREITA 

  11 - Não sabe o que é direita ou esquerda 
  12 - Não conhece o político 
  13 - NS (não sabe se o político é de esquerda ou direita)  
  14 - NR   
 
AÉCIO NEVES V65  

CIRO GOMES V66  

DILMA ROUSSEFF V67  

JOSÉ SERRA V68  

MARINA SILVA V69  
 

 
35. (MOSTRAR NOVAMENTE O ANEXO 6) NOVAMENTE PENSANDO EM ESQUERDA E DIREITA NA 
POLÍTICA. COMO O(A) SR(A) SE CONSIDERA? ZERO SIGNIFICA QUE O(A) SR(A) É DE ESQUERDA E 10 
QUE O(A) SR(A) É DE DIREITA. (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 

Esquerda          Direita 

 11 - Não sabe o que é direita ou esquerda 
 12 - NS 
 13 - NR 

 
V70 

  

36. NA CAMPANHA ELEITORAL, O(A) SR(A) DIRIA QUE EXISTIRAM GRANDES DIFERENÇAS ENTRE OS 
PARTIDOS, PEQUENAS DIFERENÇAS, OU NENHUMA DIFERENÇA ENTRE ELES? 
 

 
 1 - Grandes diferenças  
 2 - Pequenas diferenças 
 3 - Nenhuma diferença 

  
 
 4 - NS 
 5 - NR  

 
V71 

 

37. NA CAMPANHA ELEITORAL, O(A) SR(A) DIRIA QUE EXISTIRAM GRANDES DIFERENÇAS ENTRE OS 
CANDIDATOS, PEQUENAS DIFERENÇAS, OU NENHUMA DIFERENÇA ENTRE ELES? 
 

 
 1 - Grandes diferenças  
 2 - Pequenas diferenças 
 3 - Nenhuma diferença 

  
 
 4 - NS 
 5 - NR  

 
V72 

 

38. COMO O(A) SR(A) ACOMPANHOU A CAMPANHA ELEITORAL? DE FORMA: (LER ATÉ OPÇÃO 4) 
 
 1 - Muito próxima 
 2 - Próxima 
 3 - Distante 

 
 4 - Muito distante 
 5 - NS  
 6 - NR  

 
V73 

  

39. DE UMA MANEIRA GERAL, O(A) SR(A) ESTÁ MUITO SATISFEITO(A), SATISFEITO(A), POUCO 
SATISFEITO(A) OU NADA SATISFEITO COM O FUNCIONAMENTO DA DEMOCRACIA NO BRASIL? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)  
 

 
 1 - Muito satisfeito(a) 
 2 - Satisfeito(a) 
 3 - Nem satisfeito nem insatisfeito (espontânea)
 4 - Pouco satisfeito(a) 

  
 
5 - Nada satisfeito(a) 
6 - NS  
7 - NR  

 
V74 

  



 

 10

40. NA SUA OPINIÃO: ___________(LER OPÇÃO 1 E 2) (ESTIMULADA E ÚNICA)  
 

 

 1 - A democracia é sempre melhor que qualquer outra forma de governo; OU
 2 - Em algumas situações é melhor uma ditadura do que uma democracia 
 3 - Tanto faz / nenhuma das duas é melhor (espontânea) 
 4 - NS  
 5 - NR  

 
V75 

  

41. O(A) SR(A) VOTOU NO PRIMEIRO TURNO NESTA ELEIÇÃO? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) (INSTRUÇÃO: 
SE A PESSOA RESPONDER QUE NÃO VOTOU PERGUNTAR O MOTIVO E MARCAR A ALTERNATIVA 
CORRETA) 
 

 

 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não, maior de 70 anos ----------------------------------\ 
 3 - Não, 16 e 17 anos                                                  |  Registre 99 na questão 42 e  
 4 - Não votou por opção                                              |         aplique a questão 43 
 5 - Não, justificou o voto no primeiro turno                  |                          
 6 - Não   e não justificou o voto                                    | 
 7 - Não votou porque não tinha documento exigido --/  
 
 8 - NR  aplique a próxima 

 
V76 

 

42. (MOSTRAR ANEXO 2) EM QUEM O(A) SR(A) VOTOU PARA PRESIDENTE NO PRIMEIRO TURNO? 
(ESTIMULADA E ÚNICA)  
 

 

01 - Dilma (PT) 
02 - Eymael (PSDC) 
03 - Ivan Pinheiro (PCB) 
04 - José Serra (PSDB) 
05 - Levy Fidelix (PRTB) 
06 - Marina Silva (PV) 
07 - Plínio (PSOL) 
08 - Rui Costa Pimenta (PCO) 
09 - Zé Maria (PSTU) 

 

 50 - Anulou o voto 
 60 - Votou em branco 
 80 - NS/Não lembra 
 90 - NR  
 99 - NA  

 
 

 
V77 

Registre 99 na questão 43 e aplique a questão 44 
 
 

43. (APLICAR APENAS PARA OS CÓDIGOS “2 a 7” DA QUESTÃO 41): (MOSTRAR ANEXO 2) SE O(A) 
SR(A) TIVESSE VOTADO, QUAL CANDIDATO A PRESIDENTE TERIA O SEU VOTO? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

 

 01 - Dilma (PT) 
02 - Eymael (PSDC) 
03 - Ivan Pinheiro (PCB) 
04 - José Serra (PSDB) 
05 - Levy Fidelix (PRTB) 
06 - Marina Silva (PV) 
07 - Plínio (PSOL) 
08 - Rui Costa Pimenta (PCO) 
09 - Zé Maria (PSTU) 

  
 70 - Nenhum deles 
 80 - NS  
 90 - NR  
 99 - NA  

 
 

 
V78 

  

44. O(A) SR(A) CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO A PRESIDENTE? 
 

 
 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não---\  
 3 - NS       > Registre 99 na questão 45 e aplique a questão 46 
 4 - NR ----/ 

 
V79 

 



 
45. (MOSTRAR ANEXO 2) QUAL? MAIS ALGUM? MAIS ALGUM? (ESTIMULADA E MÚLTIPLA) 

 
V80 

 
V81 

 

 01 - Dilma (PT) 
02 - Eymael (PSDC) 
03 - Ivan Pinheiro (PCB) 
04 - José Serra (PSDB) 
05 - Levy Fidelix (PRTB) 
06 - Marina Silva (PV) 
07 - Plínio (PSOL) 
08 - Rui Costa Pimenta (PCO) 
09 - Zé Maria (PSTU) 
 

 80 - NS/Não lembro  
 90 - NR  
 99 - NA  

 
V82 

 

46. NO PRIMEIRO TURNO DA ELEIÇÃO HAVIA ALGUM CANDIDATO A PRESIDENTE EM QUEM O(A) SR(A) 
NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? 
   

 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não --\  
 3 - NS       > Registre 99 na questão 47 e aplique a questão 47A 
 4 - NR ----/ 

 
V83 

 

47. (MOSTRAR ANEXO 2) QUAL? MAIS ALGUM? (ESTIMULADA E MÚLTIPLA) 

 
V84 

 
 01 - Dilma (PT) 
02 - Eymael (PSDC) 
03 - Ivan Pinheiro (PCB) 
04 - José Serra (PSDB) 
05 - Levy Fidelix (PRTB) 
06 - Marina Silva (PV) 
07 - Plínio (PSOL) 
08 - Rui Costa Pimenta (PCO) 
09 - Zé Maria (PSTU) 

 
 80 - NS/Não lembra  
 90 - NR  
 99 - NA 

 
V85 

  

47A. O(A) SR(A) VOTOU NO SEGUNDO TURNO DESTA ELEIÇÃO? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) (INSTRUÇÃO: 
SE A PESSOA RESPONDER QUE NÃO VOTOU PERGUNTAR O MOTIVO E MARCAR A ALTERNATIVA 
CORRETA) 
 

 

 1 - Sim  aplique que próxima 
 
 2 - Não, maior de 70 anos ---------------------------------- 
 3 - Não, 16 e 17 anos                                                     
 4 - Não votou por opção                                                 Registre 99 na questão 47 B e 
 5 - Não, justificou o voto no segundo turno                          aplique a questão 48 
 6 - Não   e não justificou o voto                                       
 7 - Não votou porque não tinha documento exigido --  
 
 8 - NR  aplique a próxima 

 
V86 

 

47B. EM QUEM O(A) SR(A) VOTOU PARA PRESIDENTE NO SEGUNDO TURNO? (LER OPÇÕES 1 E 2 - 
ALTERANDO A ORDEM DE LEITURA) (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

 
 01 - Dilma (PT) 
 02 - José Serra (PSDB)   
 
 50 - Anulou o voto 
 60 - Votou em branco 
 80 - NS/Não lembra 
 90 - NR  
 99 - NA  

 
 

 
 

 
V87 
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48. (ATENÇÃO ENTREVISTADOR: CONFERIR A RESPOSTA DADA NA QUESTÃO 41  PARA OS 
CÓDIGOS “2 a 7” DA QUESTÃO 41  REGISTRE 999 NA QUESTÃO 48 E APLIQUE A QUESTÃO 49) 
 
(MOSTRAR ANEXO 7) EM QUEM O(A) SR(A) VOTOU PARA GOVERNADOR NO PRIMEIRO TURNO NESSA 
ELEIÇÃO? (ESTIMULADA E ÚNICA)  
 
 500 – Anulou o voto 
 600 – Votou em branco 
 800 – NS/Não lembra  
 900 – NR  
 999 – NA  
 

REGISTRE 999 NA QUESTÃO 49 E APLIQUE A QUESTÃO 50 
 

 
 

 
V88 

 
49. (APLICAR APENAS PARA OS CÓDIGOS “2 a 7” DA QUESTÃO 41): (MOSTRAR ANEXO 7) SE O(A) 
SR(A) TIVESSE VOTADO, QUAL CANDIDATO A GOVERNADOR TERIA O SEU VOTO? (ESTIMULADA E 
ÚNICA) 
 
 

 700 – Nenhum deles 
 800 – NS     
 900 – NR   
 999 – NA   

 
V89 

 
50. O(A) SR(A) CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO A GOVERNADOR? 
 

 
 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não ---\  
 3 - NS       | Registre 999 na questão 51 e  
 4 - NR      |      aplique a questão 52 
 5 - NA ----/ 

 
V90 

 

51. (MOSTRAR ANEXO 7) QUAL? MAIS ALGUM? (ESTIMULADA E MÚLTIPLA) 
 

 
V91 

  
 
 800 – NS/Não lembra  
 900 – NR   
 999 – NA   

 

 
V92 

 

52. NA ELEIÇÃO HAVIA ALGUM CANDIDATO A GOVERNADOR EM QUEM O(A) SR(A) NÃO VOTARIA DE 
JEITO NENHUM? 
 
 

 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não ---\  
 3 - NS       | Registre 999 na questão 53  
 4 - NR      |    e aplique a questão 53A 
 5 - NA ----/ 

 
V93 

 

53. (MOSTRAR ANEXO 7) QUAL? MAIS ALGUM? (ESTIMULADA E MÚLTIPLA) 
 

 
V94 

 
 
 800 – Não lembra/NS 
 900 – NR   
 999 – NA   

 

 
V95 
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53A. (ATENÇÃO ENTREVISTADOR: CONFERIR A RESPOSTA DADA NA QUESTÃO 47 “A”  PARA OS 
CÓDIGOS “2 a 7” DA QUESTÃO 47 “A”  REGISTRE 999 NA QUESTÃO 53 “A” E VÁ PARA A QUESTÃO 
54) 
 
E NO SEGUNDO TURNO, EM QUEM O(A) SR(A) VOTOU PARA GOVERNADOR NESSA ELEIÇÃO? (LER 
OPÇÕES 1 E 2 - ALTERANDO A ORDEM DE LEITURA) (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 
 500 – Anulou o voto 
 600 – Votou em branco 
 800 – NS/Não lembra  
 900 – NR  
 999 – NA 

 
 

 
V96 

 
(ATENÇÃO ENTREVISTADOR: CONFERIR A RESPOSTA DADA NA QUESTÃO 41  PARA OS CÓDIGOS  

“2 a 7” DA QUESTÃO 41  REGISTRE 999 NA QUESTÃO 54A E 54B E APLIQUE A QUESTÃO 55) 
 
54. A) (MOSTRAR ANEXO 8) EM QUEM FOI O SEU PRIMEIRO VOTO PARA SENADOR NESSA ELEIÇÃO? 
(ESTIMULADA E ÚNICA) 
 
B) E EM QUEM FOI O SEU SEGUNDO VOTO PARA SENADOR? (ATENÇÃO ENTREVISTADOR: NÃO 
ACEITAR O MESMO NOME DO 1º VOTO)  

 
 

A) 1º voto: 
V97 

 
 
 500 – Anulou o voto 
 600 – Votou em branco 
 800 – NS/Não lembra  
 900 – NR  
 999 – NA  
 

REGISTRE 999 NA QUESTÃO 55 E APLIQUE A QUESTÃO 56 
 

 
 

B) 2º voto: 
V98 

  

55. A) (APLICAR APENAS PARA OS CÓDIGOS “2 a 7” DA QUESTÃO 41): (MOSTRAR ANEXO 8) SE O(A) 
SR(A) TIVESSE VOTADO, QUAL CANDIDATO A SENADOR TERIA O SEU VOTO? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 
B) E EM TERIA SIDO O SEU SEGUNDO VOTO PARA SENADOR? (ATENÇÃO ENTREVISTADOR: NÃO 
ACEITAR O MESMO NOME DO 1º VOTO)  

 

A) 1º voto: 
V99 

  
 
 700 – Nenhum deles 
 800 – NS   
 900 – NR   

 999 – NA 
 
 

B) 2º voto: 
V100 

 
56. O(A) SR(A) CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO A SENADOR? 
 

 
 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não ---\  
 3 - NS       | Registre 999 na questão 57 e  
 4 - NR      |       aplique a questão 58 
 5 - NA ----/ 

 
V101 

 
57. (MOSTRAR ANEXO 8) QUAL? MAIS ALGUM? (ESTIMULADA E MÚLTIPLA) 

 

 
V102  

 800 – Não lembra/NS  
 900 – NR   
 999 – NA  

 
 

 
V103 
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58. NA ELEIÇÃO HAVIA ALGUM CANDIDATO A SENADOR EM QUEM O(A) SR(A) NÃO VOTARIA DE JEITO 
NENHUM? 
 

 
 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não --\  
 3 - NS      | Registre 999 na questão 59 e aplique a questão 60 
 4 - NR      |  
 5 - NA ----/ 

 
V104 

 
59. (MOSTRAR ANEXO 8) QUAL? MAIS ALGUM? (ESTIMULADA E MÚLTIPLA) 

 

 
V105 

 
 800 – Não lembra/NS 
 900 – NR   
 999 – NA  
 
 

 
 

 
V106 

 
(ATENÇÃO ENTREVISTADOR: CONFERIR A RESPOSTA DADA NA QUESTÃO 41  PARA OS CÓDIGOS  

“2 a 7” DA QUESTÃO 41  REGISTRE 999 NA QUESTÃO 60 E APLIQUE A QUESTÃO 61) 
 
60. EM QUEM O(A) SR(A) VOTOU PARA DEPUTADO FEDERAL? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 
 _______________________________________________________________ 
         (anotar) 
 500 - Anulou o voto 
 600 - Votou em branco 
 800 - NS/Não lembra  
 900 - NR 
 999 – NA 
 

REGISTRE 999 NA QUESTÃO 61 E APLIQUE A QUESTÃO 62 
 

 
V107 

  

61. (APLICAR APENAS PARA OS CÓDIGOS “2 a 7” DA QUESTÃO 41) SE O(A) SR(A) TIVESSE VOTADO, 
QUAL CANDIDATO A DEPUTADO FEDERAL TERIA O SEU VOTO? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

 
 _______________________________________________________________ 
         (anotar) 
 700 - Nenhum deles 
 800 - NS  
 900 - NR  
 999 - NA  

 
V108 

 

62. O(A) SR(A) CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO A DEPUTADO FEDERAL? 
 

 
 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não ---\  
 3 - NS       | Registre 999 na questão 63 e  
 4 - NR      |       aplique a questão 64 
 5 - NA ----/ 

 
V109 

 

63. QUAL? MAIS ALGUM? (ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)  
 
 
 ______________________________________________________________ 
         (anotar) 
  

 
V110 

  

 ______________________________________________________________ 
         (anotar) 
 800 - Não lembra/NS 
 900 - NR  
 999 - NA 

 
V111 
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64. NA ELEIÇÃO HAVIA ALGUM CANDIDATO A DEPUTADO FEDERAL EM QUEM O(A) SR(A) NÃO VOTARIA 
DE JEITO NENHUM? 
 

 
 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não ---\  
 3 - NS       | Registre 999 na questão 65 e  
 4 - NR      |       aplique a questão 66 
 5 - NA ----/ 

 
V112 

 

65. QUAL? MAIS ALGUM? (ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA) 
 
 _____________________________________________________________ 
         (anotar) 
  

 
V113 

 _____________________________________________________________ 
         (anotar) 
 800 - Não lembra/NS 
 900 - NR  
 999 - NA 

 
V114 

 

(ATENÇÃO ENTREVISTADOR: CONFERIR A RESPOSTA DADA NA QUESTÃO 41  PARA OS CÓDIGOS  
“2 a 7” DA QUESTÃO 41  REGISTRE 999 NA QUESTÃO 66 E APLIQUE A QUESTÃO 67) 

  

66. E PARA DEPUTADO ESTADUAL? EM QUEM O(A) SR(A)  VOTOU?  (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 
 ______________________________________________________________ 
      (anotar) 
 500 - Anulou o voto 
 600 - Votou em branco 
 800 - NS/Não lembra  
 900 - NR 
 999 - NA 
 

REGISTRE 999 NA QUESTÃO 67 E APLIQUE A QUESTÃO 68 
 

 
V115 

 

67. (APLICAR APENAS PARA OS CÓDIGOS “2 a 7” DA QUESTÃO 41) SE O(A) SR(A) TIVESSE VOTADO, 
QUAL CANDIDATO A DEPUTADO ESTADUAL TERIA O SEU VOTO? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

 
 
 ______________________________________________________________ 
         (anotar) 
 700 - Nenhum deles 
 800 - NS  
 900 - NR  
 999 - NA  

 

 
V116 

 

68. O(A) SR(A) CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO A DEPUTADO ESTADUAL? 
 

 
 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não ---\  
 3 - NS       | Registre 999 na questão 69 e  
 4 - NR      |       aplique a questão 70 
 5 - NA ----/ 

 
V117 

 

69. QUAL? MAIS ALGUM? (ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA) 
 
 
 _______________________________________________________________ 
         (anotar) 
  

 

 
V118 

 
 _______________________________________________________________ 
         (anotar) 
 800 - Não lembra/NS 
 900 - NR  
 999 - NA 

 
V119 
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70. NA ELEIÇÃO HAVIA ALGUM CANDIDATO A DEPUTADO ESTADUAL EM QUEM O(A) SR(A) NÃO 
VOTARIA DE JEITO NENHUM? 
 

 
 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não ---\  
 3 - NS       | Registre 999 na questão 71 e  
 4 - NR      |       aplique a questão 72 
 5 - NA ----/ 

 
V120 

 
71. QUAL? MAIS ALGUM? (ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)  
 
 
 ________________________________________________________________ 
         (anotar) 
  

 

 
V121 

 
 ________________________________________________________________ 
         (anotar) 
 800 - Não lembra/NS 
 900 - NR  
 999 - NA 

 
V122 

 

72. EM QUAIS DESSES PARTIDOS POLÍTICOS O(A) SR(A) NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? 
(ESTIMULADA E MÚLTIPLA) (PERGUNTAR PARA CADA PARTIDO) 
 
 1 - Não votaria     
 2 - Votaria     
 3 - Não conhece o partido 
 4 - NS 
 5 - NR 
  

PT V123  

DEM V124  

PSDB V125  

PMDB V126  

PV V127  

PDT V128  

PC do B V129  

PTB V130  

PSOL V131  

PPS V132  

PR V133  

PP V134  
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73. O(A) SR(A) VOTOU NO PRIMEIRO TURNO NA ELEIÇÃO DE 2006? (ENTREVISTADOR: SE A PESSOA 
RESPONDER QUE NÃO VOTOU PERGUNTAR O MOTIVO E MARCAR A ALTERNATIVA CORRETA)  
 

 
 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não votou, era maior de 70 -------------------------------\ 
 3 - Não votou, tinha entre 16 e 17 anos                          |        
 4 - Não votou por opção                                                  | Registre 99 na questão 74 e  
 5 - Não votou, justificou o voto no primeiro turno            |    aplique a questão 75 
 6 - Não  votou e não justificou o voto                               | 
 7 - Não votou porque não tinha o documento exigido --/                  
 
 8 - NS/Não lembra   Registre 99 na questão 74 e aplique a questão 75 
 
 9 - NR  aplique a próxima 

 
V135 

  

74. (MOSTRAR ANEXO 9) EM QUEM O(A) SR(A) VOTOU NO PRIMEIRO TURNO DA ELEIÇÃO 
PRESIDENCIAL DE 2006? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

 
 01 - Ana Maria Rangel (PRP) 
 02 - Cristovam Buarque (PDT) 
 03 - Geraldo Alckmin (PSDB) 
 04 - Heloísa Helena (PSOL) 
 05 - José Maria Eymael (PSDC) 
 06 - Luciano Bivar (PSL) 
 07 - Lula (PT) 
 

 50 - Anulou o voto 
 60 - Votou em branco 
 80 - NS/Não lembra 
 90 - NR 
 99 - NA  

 
 

 
V136 

 
75. O(A) SR(A) VOTOU NO SEGUNDO TURNO NA ELEIÇÃO PARA PRESIDENTE DE 2006? 
(ENTREVISTADOR: SE A PESSOA RESPONDER QUE NÃO VOTOU PERGUNTAR O MOTIVO E MARCAR A 
ALTERNATIVA CORRETA)  
 

 
 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não votou, era maior de 70 ------------------------------\ 
 3 - Não votou, tinha entre 16 e 17 anos                          |          
 4 - Não votou por opção                                                  | Registre 99 na questão 76 e  
 5 - Não votou, justificou o voto no primeiro turno            |     aplique a questão 77 
 6 - Não  votou e não justificou o voto                               | 
 7 - Não votou porque não tinha o documento exigido --/                  
 
 8 - NS/Não lembra   Registre 99 na questão 76 e aplique a questão 77 
 
 9 - NR  aplique a próxima 

 
V137 

  
76. E NO SEGUNDO TURNO DAS ELEIÇÕES DE 2006, EM QUEM O(A) SR(A) VOTOU: (LER OPÇÕES 1 E 2 - 
ALTERANDO A ORDEM DE LEITURA) (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

 
 01 - Geraldo Alckmin 
 02 - Lula 
 
 50 - Anulou o voto 
 60 - Votou em branco 
 80 - NS/Não lembra 
 90 - NR 
 99 - NA 

 
 

 
V138 
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ATENÇÃO ENTREVISTADOR: ENTREVISTADOS QUE RESPONDERAM: 
. OS CÓDIGOS “2 a 8” DA QUESTÃO 73  PULAR PARA A QUESTÃO 81 (REGISTRE 999 DA QUESTÃO 77 

ATÉ A QUESTÃO 80) 
. PARA OS DEMAIS APLIQUE A PRÓXIMA. 
 
77. (MOSTRAR ANEXO 10) E PARA GOVERNADOR, EM QUEM O(A) SR(A) VOTOU EM 2006? 
(ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

  
 500 - Anulou o voto 
 600 - Votou em branco 
 800 - NS/Não lembra 
 900 - NR 
 999 - NA 

 
 

 
V139 

  
78. (MOSTRAR ANEXO 11) E PARA SENADOR, EM QUEM O(A) SR(A) VOTOU EM 2006? (ESTIMULADA E 
ÚNICA) 
 
 500 - Anulou o voto 
 600 - Votou em branco 
 800 - NS/Não lembra 
 900 - NR 
 999 - NA 

 
 

 
V140 

  
79. E PARA DEPUTADO FEDERAL EM 2006, EM QUEM O(A) SR(A) VOTOU? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

 
 _____________________________________________________________________ 
      (anotar) 
 500 - Anulou o voto 
 600 - Votou em branco 
 800 - NS/Não lembra 
 900 - NR 
 999 - NA 

 
V141 

  
80. E PARA DEPUTADO ESTADUAL EM 2006, EM QUEM O(A) SR(A) VOTOU? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

 
 _____________________________________________________________________ 
      (anotar) 
 500 - Anulou o voto 
 600 - Votou em branco 
 800 - NS/Não lembra 
 900 - NR 
 999 - NA 

 
V142 

  
81. AGORA, MUDANDO DE ASSUNTO: A DEMOCRACIA TEM ALGUNS PROBLEMAS, MAS É MELHOR DO 
QUE QUALQUER OUTRA FORMA DE GOVERNO. O(A) SR(A) CONCORDA OU DISCORDA DESSA 
AFIRMAÇÃO? MUITO OU POUCO? (ESTIMULADA E ÚNICA) (INSTRUÇÕES: PERGUNTA EM DUAS 
ETAPAS. ACEITAR A RESPOSTA “NEM CONCORDA NEM DISCORDA” COMO RESPOSTA ESPONTÂNEA) 
 

 
 1 - Concorda muito 
 2 - Concorda um pouco 
 3 - Nem concorda nem discorda 
 4 - Discorda um pouco 
 5 - Discorda muito 
 6 - NS 
 7 - NR  

 
V143 
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82. EU VOU FALAR O NOME DE VÁRIAS INSTITUIÇÕES E GOSTARIA QUE O(A) SR(A) DISSESSE COMO 
AVALIA A ATUAÇÃO DE CADA.   
 
DE MANEIRA GERAL, COMO O(A) SR(A) AVALIA A ATUAÇÃO _____________ (LER INSTITUIÇÕES), O(A) 
SR(A) DIRIA QUE É: ÓTIMA, BOA, RUIM OU PÉSSIMA? (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA ITEM DA 
BATERIA)  
 
(ATENÇÃO ENTREVISTADOR: REGULAR É ACEITO COMO RESPOSTA ESPONTÂNEA, E DEVE-SE 
PERGUNTAR SE REGULAR PARA BOM OU PARA RUIM) 
 
 

 1 - Ótima 
 2 - Boa 
 3 - Regular para bom (espontânea) 
 4 - Regular para ruim (espontânea) 

5 - Ruim 
6 - Péssima 
7 - NS 
8 - NR 

 

“instituições”  

DA IGREJA CATÓLICA V144  

DA IGREJA EVANGÉLICA V145  

DA POLÍCIA V146  

DO GOVERNO FEDERAL V147  

DA JUSTIÇA V148  

DAS GRANDES EMPRESAS V149  

DOS PARTIDOS POLÍTICOS V150  

DO CONGRESSO V151  

DOS MILITARES V152  

DA REDE GLOBO V153  

DAS OUTRAS EMISSORAS DE TELEVISÃO V154  
 

  
83. SE O VOTO NÃO FOSSE OBRIGATÓRIO O(A) SR(A) VOTARIA? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

 
 1 - Sim 
 2 - Não 
 3 - Talvez/Depende  
 4 - NS 
 5 - NR  

 
V155 

 
84. O QUE É MELHOR, UM PRESIDENTE DA REPÚBLICA QUE: (LER OPÇÕES 1 E 2 - ESTIMULADA E 
ÚNICA) 
 

 
 1 - Seja identificado com um partido político; OU
 2 - Um presidente que não dê importância para os partidos? 
 3 - NS 
 4 - NR  

 
V156 

  
85. NA SUA OPINIÃO AS ELEIÇÕES PRESIDENCIAIS: (LER ATÉ OPÇÃO 3 - ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

 
 1 - Ajudam muito; 
 2 - Ajudam um pouco; OU
 3 - Não ajudam a melhorar a vida da população? 
 4 - NS 
 5 - NR  

 
V157 
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86. O(A) SR(A) OU ALGUÉM DA SUA CASA É FILIADO(A) A ALGUM __________ (LER “ASSOCIAÇÕES”) 
(ESPONTÂNEA E ÚNICA PARA CADA ITEM DA BATERIA) 
 

 
 1 - Sim (entrevistado) 
 2 - Sim (pessoa da casa) 
 3 - Não 
 4 - NS 
 5 - NR  

 

 
“Associações”  

SINDICATO  
V158 

ASSOCIAÇÃO PROFISSIONAL   
V159 

ASSOCIAÇÃO DE EMPRESÁRIOS OU COMERCIANTES   
V160 

MOVIMENTO SOCIAL  
V161 

 
  
87. GOSTARIA QUE O(A) SR(A) DISSESSE SE AS SEGUINTES FRASES ESTÃO CERTAS OU ERRADAS. 
(LER FRASES E PERGUNTAR AO ENTREVISTADO SE ELE ACHA QUE ESTÃO CERTAS OU ERRADAS)  
 

 
 1 - Certo 
 2 - Errado 
 3 - NS 
 4 - NR  

 

 

GERALDO ALCKMIN É FILIADO AO PTB  
V162 

O PRESIDENTE DA REPÚBLICA TEM UM MANDATO DE 4 ANOS  
V163 

OS DEPUTADOS DA CÂMARA FEDERAL SÃO ELEITOS PELO VOTO MAJORITÁRIO  
V164 

O PRESIDENTE LULA QUANDO FOI ELEITO ERA FILIADO AO PT   
V165 
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88. VOU LER PARA O(A) SR(A) O NOME DE ALGUNS POLÍTICOS E GOSTARIA QUE ME DISSESSE A QUAL 
PARTIDOS ELES SÃO FILIADOS. DE QUAL PARTIDO _________ (LER O NOME DO POLÍTICO) É FILIADO? 
(RESPOSTA ESPONTÂNEA)  
 

01 - PMDB 
 02 - PTB 
 03 - PDT 
 04 - PT 
 05 - DEM (ex-PFL) 
 06 - PC do B 
 07 - PSB 
 08 - PSDB 
 09 - PTC 
 10 - PSC 
 11 - PMN 
 12 - PRP 
 13 - PPS 
 14 - PV 

15 - PT do B 
 16 - PP 

17 - PSTU 
18 - PCB 
19 - PRTB 
20 - PHS 
21 - PSDC 
22 - PCO 
23 - PTN 
24 - PSL 
25 - PRB 
26 - PSOL 
27 - PR (ex-PL e ex-PRONA)  
 
70 - Não conhece o político 
80 - Não sabe de qual partido o político é 
90 - NR 

 

Aécio Neves 
 

______________________________ 
(anotar) V166  

Aloísio Mercadante 
 

______________________________ 
(anotar) V167  

Ciro Gomes 
 

______________________________ 
(anotar) V168  

Eduardo Suplicy 
 

______________________________ 
(anotar) V169  

Fernando Henrique Cardoso 
 

______________________________ 
(anotar) V170  

Itamar Franco 
 

______________________________ 
(anotar) V171  

Jorge Bornhausen 
 

______________________________ 
(anotar) V172  

José Aníbal 
 

______________________________ 
(anotar) V173  

José Dirceu 
 

______________________________ 
(anotar) V174  

José Sarney 
 

______________________________ 
(anotar) V175  

José Serra 
 

______________________________ 
(anotar) V176  

Lula 
 

______________________________ 
(anotar) V177  

Marco Maciel 
 

______________________________ 
(anotar) V178  

Marina Silva 
 

______________________________ 
(anotar) V179  

Michel Temer 
 

______________________________ 
(anotar) V180  

Pedro Simon 
 

______________________________ 
(anotar) V181  

Roseana Sarney 
 

______________________________ 
(anotar) V182  
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89. PARA O(A) SR(A) O QUE É DEMOCRACIA?  (RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 
 
 

(anotar) 
  

 
V183 

 
90. O(A) SR(A) ACHA QUE NOS ÚLTIMOS ANOS O BRASIL SE TORNOU UM PAÍS MAIS DEMOCRÁTICO OU 
MENOS DEMOCRÁTICO? 
 

 
 1 - Mais democrático  aplique a próxima 
 
 2 - Menos democrático  Registre 999 na questão 91 e aplique a questão 92 
 
 3 - Igual, não mudou nada (espontânea) -\ 
 4 - NS                                                           > Registre 999 nas questão 91/92 e vá p/ 93 
 5 - NR -----------------------------------------------/  

 
V184 

 
91. POR QUE O(A) SR(A) ACHA QUE O BRASIL SE TORNOU MAIS DEMOCRÁTICO? (ESPONTÂNEA E 
ÚNICA)  
 
 
 

(anotar) 
800 - NS 
900 - NR 
999 - NA 

REGISTRE 999 NA QUESTÃO 92 E APLIQUE A QUESTÃO 93 
 

 
V185 

 
92. POR QUE O(A) SR(A) ACHA QUE O BRASIL SE TORNOU MENOS DEMOCRÁTICO? (ESPONTÂNEA E 
ÚNICA) 
 
 
 

(anotar) 
800 - NS 
900 - NR 
999 - NA 

 
V186 

 

93. VOU LER PARA O(A) SR(A) ALGUMAS ÁREAS E GOSTARIA QUE AVALIASSE OS GASTOS DO 
GOVERNO FEDERAL EM CADA UMA DELAS.  
 
NA SUA OPINIÃO O GOVERNO FEDERAL GASTA EM ________ (LER ÁREA) ________ (LER ATÉ OPÇÃO 3)? 
 
 1 - Gasta muito    4 - Não sabe avaliar 
 2 - Tem um gasto adequado  5 - NR 
 3 - Gasta pouco 
 
“área”  

Saúde V187  

Educação V188  

Salário desemprego V189  

Defesa (forças armadas: exército, marinha e aeronáutica) V190  

Aposentadorias  V191  

Investimento na indústria (de maneira geral)  V192  

Programas sociais V193  

Propaganda V194  
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94. (MOSTRAR ANEXO 12) AGORA VOU LER PARA O(A) SR(A) UMA SÉRIE DE FRASES E GOSTARIA QUE 
O(A) SR(A) DISSESSE SE CONCORDA MUITO, CONCORDA POUCO, DISCORDA POUCO OU DISCORDA: 
(ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA ÍTEM DA BATERIA) - (ACEITAR RESPOSTA NEM CONCORDA NEM 
DISCORDA COMO RESPOSTA ESPONTÂNEA) 
 
 1 - Concorda muito 
 2 - Concorda pouco 
 3 - Nem concorda nem discorda (espontânea) 
 4 - Discorda pouco 
 5 - Discorda muito 
 6 - NS 
 7 - NR 
 

As leis e os impostos do governo impedem as empresas de terem lucros V195  

Para que o país cresça, o governo deveria intervir mais na economia V196  

A privatização das empresas estatais foi boa para o país V197  

É preciso dar mais liberdade para as empresas dispensarem os empregados V198  
O Brasil estaria bem melhor se nós nos preocupássemos menos com que todo mundo 
seja igual V199  
Nós teríamos menos problemas no Brasil, se as pessoas fossem tratadas com mais 
igualdade V200  
Em um país como o Brasil, é obrigação do governo diminuir as diferenças entre os 
muito ricos e os muito pobres V201  

O governo deveria oferecer menos serviços públicos  para reduzir os impostos V202  

Se o país for rico, não importa que haja muitas desigualdades econômicas e sociais V203  
 
 
95. DE MANEIRA GERAL, O(A) SR(A) VOTARIA EM UMA MULHER PARA ALGUM CARGO MAJORITÁRIO, 
COMO PRESIDENTE, GOVERNADORA OU SENADORA?  
 
 1 - Sim  Aplique a próxima  
 
 2 - Não  Registre 10 na questão 96 e aplique a questão 97 

 
V204 

 
96. POR QUE O(A) SR(A) VOTARIA EM UMA MULHER PARA ALGUM CARGO MAJORITÁRIO? (LER ATÉ 
OPÇÃO 6 - ESTIMULADA E ÚNICA)  
 
 

 01 - Acredito que apostar na mulher pode ser um risco, mas eu acho que vale a pena  
        apostar 
 02 - Acredito que uma mulher pode ser tão competente quanto um homem no cargo 
 03 - Acredito que uma mulher pode ser ainda mais competente do que um homem no  
        cargo 
 04 - Acredito que uma mulher pode ser mais sensível aos problemas da população do  
        que um homem no cargo 
 05 - Acredito que uma mulher pode ser mais correta do que um homem no cargo 
 06 - Está na hora de dar uma chance para a mulher, independente de qual será o seu  
        desempenho 
 07 - Outro motivo que não está listado (espontânea) 
 08 - NS 
 09 - NR 
 10 - NA 

REGISTRE 7 NA QUESTÃO 97 E APLIQUE A QUESTÃO 98 
 

 
V205 
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97. POR QUE O(A) SR(A) NÃO VOTARIA EM UMA MULHER PARA ALGUM CARGO MAJORITÁRIO? (LER 
ATÉ OPÇÃO 3 - ESTIMULADA E ÚNICA)  
 
 1 - Os homens em geral tem mais caráter do que as mulheres 
 2 - Os homens em geral são mais fortes para as armadilhas da política do que as mulheres 
 3 - Os homens em geral são mais bem preparados, capacitados para tal cargo do que as  
       mulheres 
 4 - Outro motivo que não está listado (espontânea) 
 5 - NS 
 6 - NR 
 7 - NA 

 
V206 

 
98. (MOSTRAR ANEXO 13) AGORA VOU LER PARA O(A) SR(A) MAIS UMA SÉRIE DE FRASES E GOSTARIA 
QUE O(A) SR(A) DISSESSE SE CONCORDA TOTALMENTE, CONCORDA EM PARTE, DISCORDA EM PARTE 
OU DISCORDA TOTALMENTE: (ESTIMULADA E ÚNICA PARA CADA ITEM DA BATERIA)  
 
ATÉ QUE PONTO O(A) SR(A) ESTÁ DE ACORDO COM AS SEGUINTES AFIRMAÇÕES: 
 
 1 - Concorda totalmente   4 - Discorda totalmente 
 2 - Concorda em parte   5 - NS 
 3 - Discorda em parte   6 - NR 
 

Para se manter a ordem, as leis devem ser obedecidas sempre, mesmo se forem injustas V207  
Quando uma manifestação ou passeata passa dos limites, o governo deve ter o direito de 
acabar com ela, inclusive usando a polícia V208  
A injustiça é a maior violência, contra ela os injustiçados têm o direito de usar a força, 
mesmo desrespeitando a lei. V209  

A democracia não basta para resolver a imensa desigualdade social no Brasil V210  
O Governo deve ter o direito de censurar jornais, TVs e rádios quando eles passam dos 
limites. V211  
Tudo o que a sociedade produz deveria ser distribuído entre todos, com a maior igualdade 
possível. V212  
Não basta garantir a igualdade de oportunidades. O governo deve também limitar o 
enriquecimento daqueles que ganham demais.   V213  

 
 
99. O(A) SR(A) COSTUMA LER JORNAL? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

 
 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não---\  
 3 - NS       > Registre 7 na questão 100 e aplique a questão 101 
 4 - NR-----/  

 
V214 

 
100. QUANTOS DIAS POR SEMANA O(A) SR(A) LÊ JORNAL? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

 
 1 - Uma vez por semana/ um dia por semana   
 2 - Algumas vezes por semana/ alguns dias por semana 
 3 - Todo dia 
 4 - Raramente 
 5 - NS 
 6 - NR  
 7 - NA 

 
V215 

 
101. O(A) SR(A) ASSISTIU TELEJORNAIS COM NOTÍCIAS NACIONAIS ESSA SEMANA? (ESPONTÂNEA E 
ÚNICA) 
 

 
 1 - Sim   
 2 - Não  
 3 - NS  
 4 - NR  

 
V216 
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102. QUANTOS DIAS POR SEMANA O(A) SR(A) ASSISTE O JORNAL NACIONAL DA TV GLOBO? 
(ESPONTÂNEA E ÚNICA) 

 

 
 01 - Um dia 
 02 - Dois dias 
 03 - Três dias 
 04 - Quatro dias 
 05 - Cinco dias 

 
06 - Todo dia (seis dias) 
07 - Raramente / não tem frequência definida 
08 - Nunca assiste 
09 - NS 
10 - NR  

 
V217 

 
103. E O PROGRAMA BRASIL URGENTE DA BAND, APRESENTADO POR JOSÉ LUIZ DATENA, QUANTOS 
DIAS POR SEMANA O(A) SR(A) ASSISTE? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

 
 01 - Um dia 
 02 - Dois dias 
 03 - Três dias 
 04 - Quatro dias 
 05 - Cinco dias 

 
06 - Todo dia (seis dias) 
07 - Raramente / não tem frequência definida 
08 - Nunca assiste 
09 - NS 
10 - NR  

 
V218 

 
104. E OS DEBATES NA TV ENTRE CANDIDATOS A PRESIDENTE, O(A) SR(A) ASSISTIU? 
 

 
 1 - Sim, alguns  
 2 - Sim, todos 
 3 - Não  
 4 - NS  
 5 - NR  

 
V219 

 
105. O(A) SR(A) CONHECE OU JÁ OUVIU FALAR SOBRE OS PROGRAMAS SOCIAIS E DE REDISTRIBUIÇÃO 
DE RENDA DO GOVERNO FEDERAL? 
 

 
 1 - Sim  aplique a próxima 
 
 2 - Não---\  
 3 - NS       > Registre 99 na questão 106 e aplique a questão 107 
 4 - NR-----/ 

 
V220 

 
106. QUAIS PROGRAMAS SOCIAIS E DE REDISTRIBUIÇÃO DE RENDA DO GOVERNO FEDERAL O(A) SR(A) 
CONHECE? MAIS ALGUM? MAIS ALGUM? (ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA)  

 
V221 

 
V222 

 
 01 - Bolsa Escola 
 02 - Minha Casa Minha Vida 
 03 - Luz para Todos 
 04 - ProUni 
 
      - Outro: ____________________________________ 
 
 70 - Não lembra 
 80 - NS 
 90 - NR  
 99 - NA 

 
V223 

 
107. PARA O(A) SR(A), QUAL FOI O PRINCIPAL ASSUNTO DESSA ELEIÇÃO PARA PRESIDENTE? (LER ATÉ 
OPÇÃO 7 - RANDOMIZANDO) 
 

 
 1 - A  continuidade do governo Lula 
 2 - Os  programas sociais 
 3 - A  corrupção 
 4 - A  volta do PSDB ao poder 
 5 - A  situação da saúde no país 
 6 - Questões  sobre o meio ambiente 
 7 - A situação da educação pública 
 8 - NS   

 
V224 
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108. AGORA, FALANDO EM ECONOMIA. COMO O(A) SR(A) AVALIA A SITUAÇÃO ECONÔMICA DO PAÍS? 
O(A) SR(A) ACHA  QUE ESTÁ ÓTIMA, BOA, RUIM OU PÉSSIMA? 
 

 
1 - Ótima         
2 - Boa          
3 - Regular (espontânea) 

 
4 - Ruim   
5 - Péssima 

 6 - NS/NR 

 
V225 

 
109. O(A) SR(A) CONSIDERA QUE A SITUAÇÃO ECONÔMICA ATUAL DO PAÍS ESTÁ  MELHOR, IGUAL, OU 
PIOR QUE HÁ DOZE MESES? 
 

 
 1 - Melhor   
 2 - Igual 

 
 3 - Pior 
 4 - NS/NR  

 
V226 

 
110. COMO O(A) SR(A) AVALIA, EM GERAL, SUA SITUAÇÃO ECONÔMICA? O(A) SR(A) ACHA QUE ESTÁ 
ÓTIMA, BOA, RUIM OU PÉSSIMA?  
 

 
1 - Ótima         
2 - Boa          
3 - Regular (espontânea) 

 
 4 - Ruim   
 5 - Péssima 
 6 - NS/NR 

 
V227 

 
111. O(A) SR(A) ACHA QUE SUA ATUAL SITUAÇÃO ECONÔMICA ESTÁ MELHOR, IGUAL OU PIOR QUE HÁ 
DOZE MESES? 
 

 
 1 - Melhor   
 2 - Igual 

 
 3 - Pior 
 4 - NS/NR  

 
V228 

 
112. NOS ÚLTIMOS TEMPOS TEM-SE FALADO MUITO QUE MUITAS PESSOAS MUDARAM DE CLASSE 
SOCIAL. CONSIDERANDO OS ÚLTIMOS 8 ANOS ATÉ HOJE O(A) SR(A) DIRIA QUE O(A) SR(A) E/OU SUA 
FAMÍLIA MUDOU DE CLASSE SOCIAL OU FICOU NA MESMA CLASSE SOCIAL?  
 
A) QUAL ERA A SUA CLASSE SOCIAL HÁ 8 ANOS ATRÁS? VOCÊ DIRIA QUE ERA: (LER ATÉ OPÇÃO 6)  
 
B) E QUAL É A SUA CLASSE SOCIAL HOJE?  (LER ATÉ OPÇÃO 6) 

(A) 
8 anos atrás 

(B) 
Hoje 

 

 
 1 - Mais alta 
 2 - Média alta 
 3 - Média-média 
 4 - Média baixa 
 5 - Baixa 
 6 - Mais baixa 
 7 - NS 
 8 - NR 

 
V229 

 
V230 

 
113. PENSANDO NO FUTURO, COMO O(A) SR(A) IMAGINA QUE DAQUI A 10 ANOS O SEU PADRÃO DE 
VIDA ESTARÁ: (LER ATÉ OPÇÃO 5) 
 

 
 1 - Muito melhor que agora; 
 2 - Um pouco melhor que agora; 
 3 - Igual, a mesma coisa; 

 
 4 - Um pouco pior que agora; OU
 5 - Muito pior que agora? 
 6 - NS 

 
V231 

 
114. O(A) SR(A) PARTICIPA DO PROGRAMA ____________ (LER NOME DE CADA UM DOS PROGRAMAS 
ABAIXO) DO GOVERNO FEDERAL ? (INSTRUÇÃO: É PRECISO DEIXAR CLARO PARA O ENTREVISTADO 
QUE A QUESTÃO SE REFERE AOS PROGRAMAS DO GOVERNO FEDERAL DADO QUE ALGUNS 
ESTADOS TAMBÉM POSSUEM PROGRAMAS SOCIAIS SIMILARES.) 
 

1 - Sim    2 - Não  
 

Bolsa  
Família 

 
V232 

Minha Casa 
Minha Vida 

 
V233 

Luz para 
Todos 

 
V234 

ProUni  
V235 
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115. ALGUÉM DA SUA FAMÍLIA OU ALGUM CONHECIDO DO(A) SR(A) PARTICIPA DO PROGRAMA ____________ 
(LER NOME DE CADA UM DOS PROGRAMAS ABAIXO) DO GOVERNO FEDERAL? (INSTRUÇÃO: É PRECISO 
DEIXAR CLARO PARA O ENTREVISTADO QUE A QUESTÃO SE  REFERE AOS PROGRAMAS DO GOVERNO 
FEDERAL DADO QUE ALGUNS ESTADOS TAMBÉM POSSUEM PROGRAMAS SOCIAIS SIMILARES.) 
 

1 - Sim    2 - Não 
 

Bolsa  
Família 

 
V236 

Minha Casa 
Minha Vida 

 
V237 

Luz para 
Todos 

 
V238 

ProUni  
V239 

 
 

116. AGORA EU VOU LER UMA SÉRIE DE FRASES E GOSTARIA QUE O(A) SR(A) ME DISSESSE SE 
DISCORDA MUITO, DISCORDA, CONCORDA OU CONCORDA MUITO COM CADA UMA DELAS. 
 

 1 - Discorda muito 
 2 - Discorda  
 3 - Concorda  
 4 - Concorda muito 
 5 - Nem concorda nem discorda (espontânea: não ler) 
 

Em geral homens são mais adequados para a carreira política do que  as mulheres V240  

Em geral,quando eleitos, homens governam melhor do que mulheres. V241  

 As mulheres ainda não têm experiência política suficiente para governar bem. V242  
 
 

117. VOU CITAR ALGUMAS POLÍTICAS E GOSTARIA QUE O(A) SR(A) UTILIZASSE ESSA ESCALA (MOSTRAR ANEXO 
14) PARA ME DIZER O QUANTO ESTÁ SATISFEITO COM CADA UMA DELAS.  
 

QUE NOTA DE 0 A 10 VOCÊ DÁ PARA SUA SATISFAÇÃO EM RELAÇÃO A(O)/AS(OS)__________(LER POLÍTICA)?  
 

ENTREVISTADOR, explique a escala para o entrevistado: “a nota ‘00’ quer dizer que você se sente muito insatisfeito 
com a política e a nota ‘10’ que você está muito satisfeito. Você pode dar qualquer nota entre 01 e 10”. 

 
00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 

Muito 
insatisfeito          Muito 

satisfeito 
11 - NS/não tem opinião sobre isto  12 - NR 

 

Controle da criminalidade  V243  

Controle da violência policial V244  

Diminuição das desigualdades sociais   V245  

Respeito às leis  V246  

Acesso do cidadão comum à justiça V247  

Qualidade do ensino público V248  

Oportunidades de acesso ao ensino superior V249  

Acesso aos serviços de atendimento médico   V250  

Acesso a remédios  V251  

Acesso a tratamento médico especializado V252  

Proteção do meio ambiente   V253  

Diminuição do desemprego V254  

Oferta de treinamento profissional  V255  
 
 



 

PARA TERMINAR GOSTARIA DE LHE FAZER APENAS MAIS ALGUMAS PERGUNTAS  
PARA DEFINIR MELHOR O SEU PERFIL... 

  

118. COMO O(A) SR(A) SE CONSIDERA: (LER OPÇÕES 01 A 05) (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

 

 01 - Branco 
 02 - Preto 
 03 - Pardo/ Moreno 
 04 - Amarelo OU
 05 - Indígena 
 

      - Outro: _____________________________________________ 
     (anotar) 
 80 - NS 
 90 - NR  

 
V256 

 

119. EU VOU LER UMA LISTA DE RELIGIÕES PARA QUE O(A) SR(A) INDIQUE QUAL DELAS É A SUA. 
(ESTIMULADA E ÚNICA) (INSTRUÇÃO: LEIA DEVAGAR, NESTA ORDEM. NUNCA PERGUNTE 
DIRETAMENTE A RELIGIÃO)  
 
 

 01 - Mórmon, Adventista, Testemunha de Jeová  Registre 99 nas questões 120 e  
            121 e vá para a questão 122 
 
 02 - Evangélica pentecostal  aplique a questão 120 
 
 03 - Evangélica não-pentecostal  Registre 99 na questão 120 e aplique a questão 121 
 
 04 - Candomblé ------------------------------------------------------------ 
 05 - Umbanda                                                                                  
 06 - Espírita kardecista, espiritualista                                              
 07 - Seisho-No-Iê, Messiânica, Perfeita Liberdade                         
 08 - Católica                                                                                    
 09 - Judaica                                                                                    
 10 - Budista                                                                                    Registre 99 nas questões  
 11 - Santo Daime, Esotérica                                                              120 e 121 e vá para a 
                                                                                                                  questão 122 
      - Outra Religião:  _______________________________          
                                             (anotar)                                
 70 - Não tem religião                                                                       
 80 - É ateu/Não acredita em Deus                                                  
 88 - NS                                                                                            
 99 - NR ----------------------------------------------------------------------- 

 
V257 

 

120. (EVANGÉLICA PENTECOSTAL) QUAL IGREJA O(A) SR(A) FREQUENTA? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

 
 __________________________________________________________________ 
      (anotar) 
 90 - NR  
 99 - NA 
   Registre 99 na questão 121 e aplique a questão 122 
 

 
V258 

 

121. (EVANGÉLICA NÃO-PENTECOSTAL) QUAL IGREJA O(A) SR(A) FREQUENTA? (ESPONTÂNEA E 
ÚNICA) 
 

 
 __________________________________________________________________ 
      (anotar) 
 90 – NR   
 99 – NA 

 
V259 

 

122. INCLUINDO O(A) SR(A) QUANTAS PESSOAS MORAM NO SEU DOMICÍLIO? (CONSIDERE ADULTOS E 
CRIANÇAS) 

  
 

PESSOAS 
V260 

 

 30



 
123. QUAL O SEU GRAU DE PARENTESCO COM O CHEFE DA FAMÍLIA? 
 
 01 - É o próprio chefe da família 
 02 - Marido/esposa 
 03 - Filho/filha 
 04 - Pai/mãe 
 05 - Irmão/irmã 
 06 - Neto/neta 
 07 - Tio/tia 
 08 - Sobrinho/sobrinha 
 
      - Outro (ESPECIFIQUE):__________________________ 
  

 
V261 

 
124. O(A) SR(A) É: (ESTIMULADA E ÚNICA)  
(INSTRUÇÃO: UMA PESSOA QUE TENHA SE DIVORCIADO OU SEPARADO, MAS QUE ATUALMENTE 
SEJA CASADA OU AMIGADA, ENTRA COMO CASADA OU AMIGADA) 
 
 01 - Casado(a)-------------------------------------------------------\ Aplique a 
 02 - Amigado(a) (casado na prática mas não no papel)--/  próxima 
 
 03 - Solteiro(a) ------------------------------------------------------ 
 04 - Divorciado(a)                                              
 05 - Separado(a)                                               
 06 - Viúvo(a)                                                       Registre 99 nas questões  
                               125 a 127  
              - Outro: ______________________________         
                 (anotar)                                  
 80 - NS                                                               
 90 - NR --------------------------------------------------------------- 

 
 

 
V262 
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125. ATUALMENTE, QUAL É A SITUAÇÃO PROFISSIONAL DA(O) SUA(SEU) ESPOSA(MARIDO): 
(ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

 
01 - Empregado assalariado ------------------------------------------------------------------- 
02 - Autônomo / conta própria                                                                                      
03 - Profissional liberal                                                                                                 
04 - Empregador/empresário                                                                                       
          aplique a 

05 - Ajuda alguém da família em seu trabalho ou negócio com remuneração         próxima 
06 - Ajuda alguém da família em seu trabalho ou negócio sem remuneração            
 
07 - Aprendiz ou estagiário com remuneração                                                           
08 - Aprendiz ou estagiário sem remuneração -------------------------------------------- 
 
09 - Desempregado ------------------------------------------------------------------- 
10 - Estudante  
11 - Aposentado por tempo de trabalho             
12 - Aposentado por invalidez                            
13 - Dona de casa          Registre 99 nas  
         questões 126 e 127 
     - Outro (p.ex. pensionista) (especificar) _____________________      
               (anotar) 
80 - NS  
90 - NR  
99 - NA------------------------------------------------------------------------------------ 

 
 

 
V263 
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126. O EMPREGO DA(O) SUA(SEU) ESPOSA(MARIDO) É COMO: (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

 
 01 - Funcionário/servidor público; 
 02 - Funcionário/empregado de companhia/ proprietário de empresa particular; 
 03 - No terceiro setor, ONGs;  
 04 - Autônomo / conta própria, OU
 
      - Outro tipo ? (Qual?) ____________________________________  
                   (anotar) 
 80 - NS 
 90 - NR 
 99 - NA 

 
 

 
V264 

 

127. E QUAL É O SETOR DA ECONOMIA ONDE TRABALHA A(O) SUA(SEU) ESPOSA(MARIDO): 
(ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

 
 01 - Setor primário: agricultura, pecuária, pesca 
 02 - Setor secundário: indústria, construção, mineração 
 03 - Setor terciário: transporte, comunicações, comércio e vendas, educação, serviços  
         pessoais, administração pública, forças armadas, outros serviços, concessões  
         públicas, setor financeiro, de seguros, setor imobiliário, entretenimento, cultura,  
         recreação, esporte; OU 
     
      - Outro? : _____________________________________________ 
                  (anotar) 
 80 - NS 
 90 - NR 
 99 - NA 

 
 

 
V265 

 

128. VOCÊ TEM TELEFONE RESIDENCIAL? 
 
1 – Sim 
2 – Não  

 
TRES  

 

129. VOCÊ TEM TELEFONE CELULAR? 
 
1 – Sim 
2 – Não  

 
TCEL  

 

MUITO OBRIGADO(A) PELA SUA COLABORAÇÃO 
 

Entrevistado:   
 

Endereço:   
 

    
 

Telefone:  -   
 
Entrevistador: ________________________________________________________________________________ 
 
Revisão: ____________________________________________________________________________________ 
 
Checagem: __________________________________________________________________________________ 
 
 
- INSPEÇÃO: 
 

 
 1 – Inspecionado pessoal 
 2 – Inspecionado telefônico 
 3 – Não-Inspecionado 

 
VINS 
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ANEXO 1 
 

RENDA FAMILIAR 
 
 
 
 
 
 1 - ATÉ R$ 510,00 (ATÉ 1 SALÁRIO MÍNIMO) 

 2 - DE R$ 511,00 ATÉ R$ 1.020,00 (ATÉ 2 SALÁRIOS MÍNIMOS) 

 3 - DE R$ 1.021,00 ATÉ R$ 2.550,00 (DE 2 ATÉ 5 SALÁRIOS MÍNIMOS)  

 4 - DE R$ 2.551,00 ATÉ R$ 5.100,00 (DE 5 ATÉ 10 SALÁRIOS MÍNIMOS)  

 5 - DE R$ 5.101,00 A R$ 7.650,00 (DE 10 ATÉ 15 SALÁRIOS MÍNIMOS)  

 6 - DE R$ 7.651,00 A R$ 10.200,00 (DE 15 ATÉ 20 SALÁRIOS MÍNIMOS)  

 7 - MAIS DE R$ 10.201,00 A R$ 15.300,00 (MAIS DE 20 SALÁRIOS MÍNIMOS)  
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ANEXO 3 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 2 3 4 5 
Faz uma grande 
diferença quem 

governa o 
Brasil 

   Não faz 
nenhuma 

diferença quem 
governa o 

Brasil 
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ANEXO 4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 2 3 4 5 
Influencia muito 

no que 
acontece no 

Brasil 

   Não influencia 
nada no que 
acontece no 

Brasil 
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ANEXO 5 
 
 
 
 
 
 
 
 

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
Não 

gosta          Gosta 
muito 
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ANEXO 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 

ESQUERDA          DIREITA
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ANEXO 12 
 
 
 
 
 
 - CONCORDA MUITO 

 - CONCORDA POUCO 

 - DISCORDA POUCO 

 - DISCORDA MUITO 
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ANEXO 13 
 
 
 
 
 
 - CONCORDA TOTALMENTE    

 - CONCORDA EM PARTE    

 - DISCORDA EM PARTE   

 - DISCORDA TOTALMENTE 
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ANEXO 14 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

00 01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
Muito 

insatisfeito          Muito 
satisfeito
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 Projeto CNPq: ESEB2010 

Terceira onda do estudo sobre o sistema eleitoral brasileiro e aspectos da cultura 
política 

Processo nº 471796/2008-5 

FREQUENCIAS – QUESTÕES SUBSTANTIVAS _ ESEB 2010 
 
 
 DIAENTR  DIA DA ENTREVISTA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 4 1 ,1 ,1 ,1 
5 172 8,6 8,6 8,7 
6 245 12,3 12,3 20,9 
7 305 15,3 15,3 36,2 
8 308 15,4 15,4 51,6 
9 256 12,8 12,8 64,4 
10 232 11,6 11,6 76,0 
11 184 9,2 9,2 85,2 
12 138 6,9 6,9 92,1 
13 92 4,6 4,6 96,7 
14 41 2,1 2,1 98,7 
15 20 1,0 1,0 99,7 
16 2 ,1 ,1 99,8 
17 1 ,1 ,1 99,9 
19 2 ,1 ,1 100,0 
20 1 ,1 ,1 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 MESENTR  MES ENTREVISTA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 11  Novermbro/2010 2000 100,0 100,0 100,0 
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 MUNICIPIO  MUNICÍPIO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  BRASILIA (DF) 28 1,4 1,4 1,4 
2  APARECIDA DE GOIANIA 
(GO) 12 ,6 ,6 2,0 

3  GOIANIA (GO) 12 ,6 ,6 2,6 
4  ITUMBIARA (GO) 12 ,6 ,6 3,2 
5  MAURILANDIA (GO) 12 ,6 ,6 3,8 
6  SANTO ANTONIO DO 
DESCOBERTO (GO) 12 ,6 ,6 4,4 

7  CAARAPO (MS) 12 ,6 ,6 5,0 
8  CAMPO GRANDE (MS) 12 ,6 ,6 5,6 
9  ARENAPOLIS (MT) 12 ,6 ,6 6,2 
10  NOBRES (MT) 12 ,6 ,6 6,8 
11  VARZEA GRANDE (MT) 

8 ,4 ,4 7,2 

12  MACEIO (AL) 12 ,6 ,6 7,8 
13  PALMEIRA DOS INDIOS 
(AL) 12 ,6 ,6 8,4 

14  SAO LUIS DO QUITUNDE 
(AL) 8 ,4 ,4 8,8 

15  ALAGOINHAS (BA) 12 ,6 ,6 9,4 
16  CANDEIAS (BA) 8 ,4 ,4 9,8 
17  FEIRA DE SANTANA (BA) 

12 ,6 ,6 10,4 

18  ITABUNA (BA) 12 ,6 ,6 11,0 
19  LAPAO (BA) 12 ,6 ,6 11,6 
20  MARAGOGIPE (BA) 12 ,6 ,6 12,2 
21  MUCURI (BA) 12 ,6 ,6 12,8 
22  RIACHO DE SANTANA 
(BA) 12 ,6 ,6 13,4 

23  SALVADOR (BA) 24 1,2 1,2 14,6 
24  SANTA INES (BA) 12 ,6 ,6 15,2 
25  SITIO DO MATO (BA) 12 ,6 ,6 15,8 
26  CAPISTRANO (CE) 12 ,6 ,6 16,4 
27  CAUCAIA (CE) 12 ,6 ,6 17,0 
28  FORTALEZA (CE) 24 1,2 1,2 18,2 
29  IPU (CE) 16 ,8 ,8 19,0 
30  NOVA OLINDA (CE) 12 ,6 ,6 19,6 
31  PEDRA BRANCA (CE) 12 ,6 ,6 20,2 
32  CIDELANDIA (MA) 12 ,6 ,6 20,8 
33  PENALVA (MA) 16 ,8 ,8 21,6 
34  SAO LUIS (MA) 12 ,6 ,6 22,2 
35  TIMON (MA) 12 ,6 ,6 22,8 
36  TUNTUM (MA) 12 ,6 ,6 23,4 
37  CABEDELO (PB) 12 ,6 ,6 24,0 
38  CUITE (PB) 16 ,8 ,8 24,8 
39  PAULISTA (PB) 12 ,6 ,6 25,4 
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  40  FLORES (PE) 12 ,6 ,6 26,0 

41  GRAVATA (PE) 12 ,6 ,6 26,6 
42  OLINDA (PE) 12 ,6 ,6 27,2 
43  PAULISTA (PE) 12 ,6 ,6 27,8 
44  RECIFE (PE) 16 ,8 ,8 28,6 
45  RIBEIRAO (PE) 16 ,8 ,8 29,4 
46  SAO VICENTE FERRER 
(PE) 12 ,6 ,6 30,0 

47  SAO JOAO DA SERRA (PI) 
8 ,4 ,4 30,4 

48  SIMPLICIO MENDES (PI) 
12 ,6 ,6 31,0 

49  TERESINA (PI) 12 ,6 ,6 31,6 
50  IELMO MARINHO (RN) 

8 ,4 ,4 32,0 

51  NATAL (RN) 12 ,6 ,6 32,6 
52  GROSSOS (RN) 12 ,6 ,6 33,2 
53  AREIA BRANCA (SE) 8 ,4 ,4 33,6 
54  SAO CRISTOVAO (SE) 12 ,6 ,6 34,2 
55  CRUZEIRO DO SUL (AC) 

8 ,4 ,4 34,6 

56  AUTAZES (AM) 12 ,6 ,6 35,2 
57  MANAUS (AM) 16 ,8 ,8 36,0 
58  MACAPA (AP) 8 ,4 ,4 36,4 
59  ANANINDEUA (PA) 8 ,4 ,4 36,8 
60  BELEM (PA) 16 ,8 ,8 37,6 
61  CAPANEMA (PA) 8 ,4 ,4 38,0 
62  MAE DO RIO (PA) 12 ,6 ,6 38,6 
63  PARAUAPEBAS (PA) 12 ,6 ,6 39,2 
64  SANTAREM (PA) 8 ,4 ,4 39,6 
65  JARU (RO) 8 ,4 ,4 40,0 
66  PRESIDENTE MEDICI 
(RO) 8 ,4 ,4 40,4 

67  BOA VISTA (RR) 8 ,4 ,4 40,8 
68  NOVA OLINDA (TO) 12 ,6 ,6 41,4 
69  ARACRUZ (ES) 8 ,4 ,4 41,8 
70  MIMOSO DO SUL (ES) 8 ,4 ,4 42,2 
71  SERRA (ES) 12 ,6 ,6 42,8 
72  VITORIA (ES) 8 ,4 ,4 43,2 
73  BELO HORIZONTE (MG) 

28 1,4 1,4 44,6 

74  CLAUDIO (MG) 12 ,6 ,6 45,2 
75  CONCEICAO DO MATO 
DENTRO (MG) 12 ,6 ,6 45,8 

76  CONSELHEIRO LAFAIETE 
(MG) 12 ,6 ,6 46,4 

77  CONTAGEM (MG) 12 ,6 ,6 47,0 
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  78  CRISTINA (MG) 12 ,6 ,6 47,6 

79  IAPU (MG) 12 ,6 ,6 48,2 
80  ITINGA (MG) 12 ,6 ,6 48,8 
81  ITUIUTABA (MG) 12 ,6 ,6 49,4 
82  JANUARIA (MG) 12 ,6 ,6 50,0 
83  JUIZ DE FORA (MG) 12 ,6 ,6 50,6 
84  LARANJAL (MG) 12 ,6 ,6 51,2 
85  LAVRAS (MG) 8 ,4 ,4 51,6 
86  PAI PEDRO (MG) 12 ,6 ,6 52,2 
87  SANTA LUZIA (MG) 12 ,6 ,6 52,8 
88  SAO GONCALO DO 
SAPUCAI (MG) 12 ,6 ,6 53,4 

89  UBERABA (MG) 12 ,6 ,6 54,0 
90  ARARUAMA (RJ) 12 ,6 ,6 54,6 
91  BARRA MANSA (RJ) 12 ,6 ,6 55,2 
92  CAMPOS DOS 
GOYTACAZES (RJ) 12 ,6 ,6 55,8 

93  NITEROI (RJ) 44 2,2 2,2 58,0 
94  RIO DE JANEIRO (RJ) 68 3,4 3,4 61,4 
95  TANGUA (RJ) 12 ,6 ,6 62,0 
96  TERESOPOLIS (RJ) 12 ,6 ,6 62,6 
97  ARARAQUARA (SP) 12 ,6 ,6 63,2 
98  BARIRI (SP) 12 ,6 ,6 63,8 
99  BERTIOGA (SP) 12 ,6 ,6 64,4 
100  CAMPINAS (SP) 12 ,6 ,6 65,0 
101  CAMPO LIMPO 
PAULISTA (SP) 12 ,6 ,6 65,6 

102  CARAPICUIBA (SP) 12 ,6 ,6 66,2 
103  COSMORAMA (SP) 12 ,6 ,6 66,8 
104  COTIA (SP) 12 ,6 ,6 67,4 
105  DIADEMA (SP) 12 ,6 ,6 68,0 
106  GUARULHOS (SP) 16 ,8 ,8 68,8 
107  ITAPEVI (SP) 12 ,6 ,6 69,4 
108  LIMEIRA (SP) 12 ,6 ,6 70,0 
109  LORENA (SP) 12 ,6 ,6 70,6 
110  PEDREIRA (SP) 12 ,6 ,6 71,2 
111  PENAPOLIS (SP) 12 ,6 ,6 71,8 
112  PIRATININGA (SP) 12 ,6 ,6 72,4 
113  POA (SP) 12 ,6 ,6 73,0 
114  PONTAL (SP) 12 ,6 ,6 73,6 
115  RANCHARIA (SP) 12 ,6 ,6 74,2 
116  RIBEIRAO PRETO (SP) 

12 ,6 ,6 74,8 

117  SANTA BARBARA 
D`OESTE (SP) 12 ,6 ,6 75,4 
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  118  SAO BERNARDO DO 

CAMPO (SP) 12 ,6 ,6 76,0 

119  SAO JOAO DA BOA 
VISTA (SP) 8 ,4 ,4 76,4 

120  SAO JOSE DO RIO 
PRETO (SP) 12 ,6 ,6 77,0 

121  SAO JOSE DOS 
CAMPOS (SP) 12 ,6 ,6 77,6 

122  SAO PAULO (SP) 124 6,2 6,2 83,8 
123  SOROCABA (SP) 12 ,6 ,6 84,4 
124  TATUI (SP) 12 ,6 ,6 85,0 
125  CAMPO MOURAO (PR) 

8 ,4 ,4 85,4 

126  CASCAVEL (PR) 12 ,6 ,6 86,0 
127  CORNELIO PROCOPIO 
(PR) 12 ,6 ,6 86,6 

128  CURITIBA (PR) 24 1,2 1,2 87,8 
129  GUARAPUAVA (PR) 8 ,4 ,4 88,2 
130  LONDRINA (PR) 12 ,6 ,6 88,8 
131  MARIALVA (PR) 12 ,6 ,6 89,4 
132  NOVA LONDRINA (PR) 

12 ,6 ,6 90,0 

133  PINHAIS (PR) 12 ,6 ,6 90,6 
134  ALEGRETE (RS) 8 ,4 ,4 91,0 
135  CACHOEIRINHA (RS) 

12 ,6 ,6 91,6 

136  CAPAO DA CANOA (RS) 
12 ,6 ,6 92,2 

137  CAPAO DO LEAO (RS) 
12 ,6 ,6 92,8 

138  CAXIAS DO SUL (RS) 
12 ,6 ,6 93,4 

139  GIRUA (RS) 12 ,6 ,6 94,0 
140  NOVO HAMBURGO (RS) 

12 ,6 ,6 94,6 

141  PORTO ALEGRE (RS) 
16 ,8 ,8 95,4 

142  RONDA ALTA (RS) 12 ,6 ,6 96,0 
143  VALE DO SOL (RS) 12 ,6 ,6 96,6 
144  CUNHA PORÃ (SC) 12 ,6 ,6 97,2 
145  JOINVILLE (SC) 12 ,6 ,6 97,8 
146  LAGES (SC) 8 ,4 ,4 98,2 
147  NAVEGANTES (SC) 12 ,6 ,6 98,8 
148  NOVA TRENTO (SC) 12 ,6 ,6 99,4 
149  SIDEROPOLIS (SC) 12 ,6 ,6 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   
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 ESTADO  ESTADO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Acre 8 ,4 ,4 ,4 
2  Alagoas 32 1,6 1,6 2,0 
3  Amapá 8 ,4 ,4 2,4 
4  Amazonas 28 1,4 1,4 3,8 
5  Bahia 140 7,0 7,0 10,8 
6  Ceará 88 4,4 4,4 15,2 
7  Distrito Federal 28 1,4 1,4 16,6 
8  Espírito Santo 36 1,8 1,8 18,4 
9  Goiás 60 3,0 3,0 21,4 
10  Maranhão 64 3,2 3,2 24,6 
11  Mato Grosso 32 1,6 1,6 26,2 
12  Mato Grosso do Sul 24 1,2 1,2 27,4 
13  Minas Gerais 216 10,8 10,8 38,2 
14  Paraíba 40 2,0 2,0 40,2 
15  Paraná 112 5,6 5,6 45,8 
16  Pará 64 3,2 3,2 49,0 
17  Pernambuco 92 4,6 4,6 53,6 
18  Piauí 32 1,6 1,6 55,2 
19  Rio de Janeiro 172 8,6 8,6 63,8 
20  Rio Grande do Norte 32 1,6 1,6 65,4 
21  Rio Grande do Sul 120 6,0 6,0 71,4 
22  Rondônia 16 ,8 ,8 72,2 
23  Roraima 8 ,4 ,4 72,6 
24  Santa Catarina 68 3,4 3,4 76,0 
25  Sergipe 20 1,0 1,0 77,0 
26  São Paulo 448 22,4 22,4 99,4 
27  Tocantins 12 ,6 ,6 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 SEXO  SEXO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Masculino 966 48,3 48,3 48,3 
2  Feminino 1034 51,7 51,7 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   
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 FXIDADE  FAIXA IDADE 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  16 a 17 anos 1 ,1 ,1 ,1 
2  18 a 24 anos 338 16,9 16,9 17,0 
3  25 a 29 anos 252 12,6 12,6 29,6 
4  30 a 39 anos 415 20,8 20,8 50,3 
5  40 a 49 anos 395 19,8 19,8 70,1 
6  50 anos ou mais 598 29,9 29,9 100,0 
9  Sem informação 1 ,1 ,1 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 ESC  ESCOLARIDADE 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Analfabeto/Nunca 
frequentou escola 72 3,6 3,6 3,6 

2  Primário incompleto (até 3ª 
série do ens.fund.) 241 12,1 12,1 15,7 

3  Primário completo (4ª série 
do ens.fund.) 345 17,3 17,3 32,9 

4  Ginásio incompleto (até 7ª 
série do ens.fund.) 231 11,6 11,6 44,5 

5  Ginásio completo (8ª série 
do ens.fund.) 241 12,1 12,1 56,5 

6  Colegial incompleto (até 2ª 
série do ens.médio) 133 6,7 6,7 63,2 

7  Colegial completo (3ª série 
do ens.médio) 483 24,2 24,2 87,3 

8  Ensino universitário 
incompleto ou especialização 129 6,5 6,5 93,8 

9  Ensino universitário 
completo 103 5,2 5,2 98,9 

10  Pós-graduação ou mais 
22 1,1 1,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 



 9

 
 SITUPROF  SITUAÇÃO PROFISSIONAL 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Empregado assalariado 
546 27,3 27,3 27,3 

2  Autônomo/conta própria 
702 35,1 35,1 62,4 

3  Profissional liberal 28 1,4 1,4 63,8 
4  Empregador/empresário 

40 2,0 2,0 65,8 

5  Ajuda alguém da família em 
seu trab.ou neg.c/remuneração 18 ,9 ,9 66,7 

6  Ajuda alguém da família em 
seu trab.ou neg.s/remuneração 9 ,5 ,5 67,2 

7  Aprendiz ou estagiário com 
remuneração 5 ,3 ,3 67,4 

8  Aprendiz ou estagiário sem 
remuneração 1 ,1 ,1 67,5 

9  Desempregado 113 5,7 5,7 73,1 
10  Estudante 43 2,2 2,2 75,3 
11  Aposentado por tempo de 
trabalho 161 8,1 8,1 83,3 

12  Aposentado por invalidez 
55 2,8 2,8 86,1 

13  Dona de casa 261 13,1 13,1 99,1 
14  Pensionista 16 ,8 ,8 99,9 
15  Afastada pelo INSS 1 ,1 ,1 100,0 
90  NR 1 ,1 ,1 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   
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 TIPOTRAB  O SEU EMPREGO OU TRABALHO É COMO: 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Funcionário/servidor público 
183 9,2 13,6 13,6 

2  Funcionário/empregado de 
cia./propriet.de emp.particular 

394 19,7 29,2 42,8 

3  No terceiro setor, ONGs 
28 1,4 2,1 44,8 

4  Autônomo/conta própria 
740 37,0 54,9 99,7 

5  Ajuda alguém da família em 
seu negócio sem remuneração 1 ,1 ,1 99,8 

6  Estagiário 1 ,1 ,1 99,9 
7  Lavrador 1 ,1 ,1 99,9 
90  NR 1 ,1 ,1 100,0 
Total 1349 67,5 100,0   

Missing 99  NA 651 32,6     
Total 2000 100,0     

 
 
 SETORECO  E QUAL É O SETOR DA ECONOMIA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Setor 
primário:agricultura,pecuária,p
esca 

115 5,8 8,5 8,5 

2  Setor 
secundário:indústria,construçã
o,mineração 

174 8,7 12,9 21,4 

3  Setor 
terciário:transp.,comunic.,com.
e vendas,educação 

1057 52,9 78,4 99,8 

4  Diarista 2 ,1 ,1 99,9 
90  NR 1 ,1 ,1 100,0 
Total 1349 67,5 100,0   

Missing 99  NA 651 32,6     
Total 2000 100,0     
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EMPREGO1  ESTÁ PREOCUPADO(A) EM PERDER O EMPREGO/TR ABALHO NOS PRÓXIMOS 6 MESES? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Sim 236 11,8 17,5 17,5 
2  Não 1068 53,4 79,2 96,7 
3  NS 26 1,3 1,9 98,6 
4  NR 19 1,0 1,4 100,0 
Total 1349 67,5 100,0   

Missing 5  NA 651 32,6     
Total 2000 100,0     

 
 
 EMPREGO2  ESTEVE SEM EMPREGO NOS ÚLTIMOS 6 MESES? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Sim 70 3,5 61,9 61,9 
2  Não 37 1,9 32,7 94,7 
4  NR 6 ,3 5,3 100,0 
Total 113 5,7 100,0   

Missing 5  NA 1887 94,4     
Total 2000 100,0     

 
 
 FXRENDAF  FAIXAS DE RENDA FAMILIAR 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Até 1 SM 283 14,2 14,2 14,2 
2  Até 2 SM 585 29,3 29,3 43,4 
3  De 2 até 5 SM 747 37,4 37,4 80,8 
4  De 5 até 10 SM 246 12,3 12,3 93,1 
5  De 10 até 15 SM 54 2,7 2,7 95,8 
6  De 15 até 20 SM 25 1,3 1,3 97,0 
7  Mais de 20 SM 15 ,8 ,8 97,8 
8  NR (valor bruto e fx 
renda) 45 2,3 2,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 FXRENDAIND  FAIXAS DE RENDA INDIVIDUAL 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Até 1 SM 670 33,5 33,5 33,5 
2  Até 2 SM 599 30,0 30,0 63,5 
3  De 2 até 5 SM 310 15,5 15,5 79,0 
4  De 5 até 10 SM 71 3,6 3,6 82,5 
5  De 10 até 15 SM 10 ,5 ,5 83,0 
6  De 15 até 20 SM 10 ,5 ,5 83,5 
7  Mais de 20 SM 1 ,1 ,1 83,6 
8  Não tem renda individual 

299 15,0 15,0 98,5 

9  NR (valor bruto e faixa) 30 1,5 1,5 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 PESSOAS16aCASA  PESSOAS DE 16 ANOS OU MAIS NESTE D OMICÍLIO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1 201 10,1 10,1 10,1 
2 802 40,1 40,1 50,2 
3 468 23,4 23,4 73,6 
4 302 15,1 15,1 88,7 
5 144 7,2 7,2 95,9 
6 51 2,6 2,6 98,4 
7 18 ,9 ,9 99,3 
8 11 ,6 ,6 99,9 
9 1 ,1 ,1 99,9 
10 2 ,1 ,1 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   
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v31  ESEB1) ASSUNTO  MAIS IMPORTANTE NESTA ELEIÇÃO 
 

  Frequency Percent 

  1  Educação pública 124 6,2 

2  Saúde pública 312 15,6 

3  Construção do centro de reabilitação p/deficientes físicos 2 ,1 

4  Aumento do salário mínimo 102 5,1 

5  Debate sobre o aborto 74 3,7 

6  Segurança pública 59 3,0 

7  Influência do Lula na campanha da candidata Dilma 3 ,2 

8  Distribuição de renda 5 ,3 

9  Corrupção política 46 2,3 

10  Programa Bolsa Família 21 1,1 

12  Ética política (brigas/agressões) 12 ,6 

13  Programas sociais 16 ,8 

14  Geração de empregos 88 4,4 

15  Construção de creches comunitárias 3 ,2 

16  Escolas técnicas públicas (qualificação profissional) 9 ,5 

17  Programa Minha Casa, Minha Vida 4 ,2 

18  Eleger uma mulher para presidência 43 2,2 

19  Popularidade do Lula em campanha eleitoral 2 ,1 

20  Distribuição de medicamentos gratuitos 5 ,3 

21  Continuidade da gestão do governo Lula 95 4,8 

23  Divergência entre os candidatos 4 ,2 

24  Reajuste salarial dos aposentados 8 ,4 

25  Aumento dos preços 1 ,1 

26  Estabilidade econômica 4 ,2 

27  Construção de hospitais 24 1,2 

28  Promessas que não são cumpridas 7 ,4 

29  Pagamento da dívida externa 1 ,1 

30  Responsabilidade ambiental 21 1,1 

31  Contratação de médicos 25 1,3 

32  Desenvolvimento econômico do país 8 ,4 

33  Primeiro emprego 4 ,2 

34  Combate à pobreza/miséria 19 1,0 

35  Casamento homossexual 5 ,3 

36  Exportação de minério 2 ,1 

37  Construção de escolas 15 ,8 

38  Mortalidade infantil 1 ,1 

39  Reforma da previdência 3 ,2 

40  Reforma tributária 2 ,1 

41  Pré-Sal 15 ,8 

42  Contratação de professores 7 ,4 

43  Violência nas escolas 1 ,1 

44  Eleição da candidata Dilma 24 1,2 

46  Combate ao tráfico de drogas 9 ,5 

47  Dilma não esclareceu contratos da Petrobrás 1 ,1 

48  Possibilidade de instabilidade econômica no país 1 ,1 

49  Divulgação da imprensa 1 ,1 
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50  Violência urbana 2 ,1 

52  Privatização (s/especificar) 7 ,4 

54  Economia do país 9 ,5 

55  Acusações entre os candidatos 10 ,5 

56  Policiamento nas ruas 4 ,2 

57  Planos do governo (propostas) 17 ,9 

58  Discussões entre os candidatos 1 ,1 

59  Qualificação dos professores 7 ,4 

61  Contratação de médicos especialistas 8 ,4 

63  Melhorias dos postos de saúde 6 ,3 

65  Corrupção (s/especificar) 7 ,4 

66  Uso do programa Bolsa Família em campanha eleitoral 1 ,1 

67  Privatização das estatais 4 ,2 

68  Denúncias entre os candidatos 3 ,2 

69  Combate à fome 2 ,1 

71  Aprovação automática no ensino público 1 ,1 

72  Construção de moradias/habitação 16 ,8 

74  Salário dos professores 5 ,3 

76  Aparelhos/equipamentos hospitalares 2 ,1 

78  Ensino público 10 ,5 

79  Atendimento dos médicos nos postos de saúde 3 ,2 

81  Contratação de médicos nos hospitais 9 ,5 

82  Religião 9 ,5 

83  Rivalidade entre os candidatos 1 ,1 

84  Drogas (s/especificar) 12 ,6 

85  Reforma política 1 ,1 

87  Debate entre os candidatos 6 ,3 

89  Projeto para 3ª idade 1 ,1 

91  Tiririca ter sido eleito 3 ,2 

92  Facilidade em adquirir a casa própria 1 ,1 

93  Mentiras políticas 1 ,1 

94  Malandragem dos candidatos 1 ,1 

97  Atendimento médico 6 ,3 

99  Apoio à classe pobre/baixa renda 4 ,2 

100  Construção de hospitais especializados 2 ,1 

101  Analfabetismo 1 ,1 

102  Transporte público 3 ,2 

103  Policiamento (s/especificar) 2 ,1 

104  Construção de postos de saúde 17 ,9 

108  Discriminação à mulher 1 ,1 

110  Reforma dos hospitais 1 ,1 

111  Qualificação profissional para jovens 1 ,1 

112  Revitalização das estradas 1 ,1 

113  Liberação das drogas 1 ,1 

114  Qualidade de vida dos brasileiros 1 ,1 

116  Intrigas pessoais entre os candidatos 1 ,1 

117  PAC 2 ,1 

118  Propostas da candidata Dilma na área da saúde 1 ,1 

119  Projeto para crianças/adolescentes 1 ,1 

120  Criminalidade 5 ,3 
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121  Direitos da mulher 1 ,1 

122  Economia 5 ,3 

123  Redução de impostos 3 ,2 

124  Propostas falsas do PSDB 1 ,1 

125  Quantidade de abstenções ocorridas 1 ,1 

126  Corrupção de mensalão 1 ,1 

129  Contratação de profissionais na área da saúde 3 ,2 

131  Políticos não mostraram propostas, apenas acusam 1 ,1 

132  Falta de transparência das propostas políticas 1 ,1 

133  Divulgação de melhorias na área social 1 ,1 

135  Distribuição de medicamentos p/todos os tipos de doenças 
1 ,1 

136  Despreparo dos dois principais candidatos à presidência 1 ,1 

139  Candidato Serra foi contra o aborto 1 ,1 

141  Deficiência na estrutura educacional 1 ,1 

143  Combate ao tráfico de drogas nas fronteiras 1 ,1 

144  Condições de aposentadoria para quem necessita 1 ,1 

145  Cidadania 1 ,1 

146  Apoio ao agricultor (sementes/maquinários) 1 ,1 

147  Desenvolvimento sócioeconômico 2 ,1 

148  Qualificação dos profissionais na área da educação 1 ,1 

149  Pavimentação de ruas/avenidas 1 ,1 

150  Mudanças que o país fará com os novos candidatos 2 ,1 

151  Campanha eleitoral da candidata Dilma 7 ,4 

153  Melhorias dos hospitais 6 ,3 

154  Investimento nas escolas estaduais 1 ,1 

155  Vagas de atendimento nos hospitais 1 ,1 

156  Privatização da Petrobrás 8 ,4 

157  Contratação de médicos nos postos de saúde 7 ,4 

158  Primeira mulher a ser eleita presidente 10 ,5 

160  Atendimento do SUS 1 ,1 

161  Construção de UPA´s 10 ,5 

162  Qualidade de vida dos agricultores 1 ,1 

163  Candidatos com Ficha Limpa 13 ,7 

166  Desenvolvimento em todos os setores 3 ,2 

168  Violência (s/especificar) 13 ,7 

170  Fortalecimento da democracia 1 ,1 

171  Continuidade do partido PT no poder 3 ,2 

172  Melhorias nas escolas públicas 1 ,1 

173  Organização da Vila Cafezal 1 ,1 

174  Qualificação dos médicos 2 ,1 

175  Clínicas de recuperação para dependentes químicos 2 ,1 

176  Poluição das propagandas eleitorais nas vias públicas 1 ,1 

177  História de vida da candidata Dilma 1 ,1 

178  Necessidade do cumprimento das propostas 1 ,1 

179  Transporte (s/especificar) 2 ,1 

180  Apoio do Lula na candidatura da Dilma 3 ,2 

181  Propostas voltadas para os militares 1 ,1 

182  Bom governo do Lula 2 ,1 

183  Maior acesso das mulheres no mercado de trabalho 1 ,1 
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184  Aposentadoria 5 ,3 

185  Desvio de verbas públicas 1 ,1 

186  Desacato entre os candidatos 1 ,1 

188  Diferenças entre Lula e Dilma 1 ,1 

191  Saneamento básico 4 ,2 

192  A candidata Dilma estar substituindo o Lula 2 ,1 

193  Denúncias feitas contra o governo 1 ,1 

194  Acabar com os serviços terceirizados do SUS 2 ,1 

195  Caso Erenice Guerra 9 ,5 

200  Consciência política do voto 1 ,1 

201  História de vida do candidato Serra 1 ,1 

203  Estado de saúde da candidata Dilma 1 ,1 

204  Melhoria qualidade de vida dos aposent n/presid. de Lula 1 ,1 

205  Inflação 1 ,1 

206  Dilma como candidata à presidência 2 ,1 

207  Empenho dos candidatos 1 ,1 

208  Possível retomada à presidência do partido PSDB 1 ,1 

209  Qual candidato à presidência seria eleito 2 ,1 

214  Atração de empresas para geração de empregos 2 ,1 

215  Desavenças entre os candidatos Serra e Dilma 1 ,1 

217  Proposta do candidato regional em investir na Feira Livre 1 ,1 

221  Escândalos na Casa Civil 1 ,1 

222  Investimentos no setor da agricultura 1 ,1 

226  Evasão escolar 1 ,1 

227  Implantação de postos policiais 1 ,1 

228  Escândalos políticos 2 ,1 

229  Continuidade da gestão do governo Lula pela Dilma 8 ,4 

231  Receio da inflação aumentar com a saída de Lula 1 ,1 

233  Candidato Serrá ser atingido por um objeto 1 ,1 

234  Dúvidas/receio da atuação d/candidata Dilma na presidência 
2 ,1 

238  Permanência do benefício tarifário, bilhete único 1 ,1 

239  Caráter dos políticos 3 ,2 

240  Salários (s/especificar) 6 ,3 

241  2º turno 1 ,1 

242  Cursos profissionalizantes 2 ,1 

243  Seguro-Desemprego 1 ,1 

244  Melhorias na infraestrutura 1 ,1 

245  Construção de obras públicas 1 ,1 

246  Geração de renda para os municípios 1 ,1 

247  Construção de UTI`s 1 ,1 

250  Divulgação p/PT de dados sigilosos da filha de José Serra 1 ,1 

251  Candidata Marina ter 20% dos votos 1 ,1 

252  Escândalos durante o 2º turno 1 ,1 

253  Destaque da candidata Marina nas eleições 1 ,1 

254  Petrobrás 1 ,1 

255  Energia Elétrica 1 ,1 

256  Combate à pedofilia 1 ,1 

257  PEC 300 – Aumento de salário dos policiais 1 ,1 

258  Preocupação da Lula em eleger sua sucessora 1 ,1 
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260  Conclusão da apuração de 2010 1 ,1 

263  Urnas eletrônicas: confiança nas apurações 1 ,1 

264  Apoio da prefeita Luiziane (Fortaleza) n/campanha de Dilma 
1 ,1 

265  Apoio do Lula na candidatura de uma mulher 2 ,1 

267  Suposta corrupção dos políticos do PT 1 ,1 

268  Referendo da mudança do horário do Acre 1 ,1 

270  Saúde da mulher 1 ,1 

273  Tratamento odontológico 1 ,1 

275  Aquisição de leitos nos hospitais 2 ,1 

276  Ensino básico 1 ,1 

277  Continuidade das políticas do PT 1 ,1 

279  Tratamento especializado nas cidades pequenas 1 ,1 

280  Escola integral 2 ,1 

282  Qualificação dos profissionais na área da saúde 2 ,1 

283  Construção de casas populares 2 ,1 

284  Corrupção nos órgãos públicos 1 ,1 

285  Contratação de profissionais na área da educação 1 ,1 

286  Distribuição de medicamentos nos postos de saúde 1 ,1 

290  Vagas do Prouni 1 ,1 

291  Código Penal 1 ,1 

296  Atendimento médico especializado nos postos de saúde 2 ,1 

298  Marcação de exames 2 ,1 

299  Salário para donas de casa 1 ,1 

300  Falta de argumentos/propostas do governo 2 ,1 

303  Agricultura familiar 1 ,1 

304  Mentiras do candidato Serra 1 ,1 

308  Corrupção na Casa Civil 1 ,1 

309  Disputa 1 ,1 

310  Água para o Nordeste 1 ,1 

700  Nenhum 87 4,4 

800  NS 196 9,8 

Total 2000 100,0 

 
 
 v32  ESEB1a) ASSUNTO MAIS IMPORTANTE  NESTA ELEIÇÃO EM SEGUNDO LUGAR 
 

  Frequency Percent 

  1  Educação pública 164 8,2 

  2  Saúde pública 230 11,5 

  3  Construção do centro de reabilitação p/deficientes físicos 2 ,1 

  4  Aumento do salário mínimo 52 2,6 

  5  Debate sobre o aborto 34 1,7 

  6  Segurança pública 105 5,3 

  7  Influência do Lula na campanha da candidata Dilma 3 ,2 

  8  Distribuição de renda 4 ,2 

  9  Corrupção política 30 1,5 

  10  Programa Bolsa Família 22 1,1 

  11  Programa de aleitamento 1 ,1 

  12  Ética política (brigas/agressões) 6 ,3 
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  13  Programas sociais 15 ,8 

  14  Geração de empregos 119 6,0 

  15  Construção de creches comunitárias 3 ,2 

  16  Escolas técnicas públicas (qualificação profissional) 6 ,3 

  17  Programa Minha Casa, Minha Vida 5 ,3 

  18  Eleger uma mulher para presidência 10 ,5 

  19  Popularidade do Lula em campanha eleitoral 1 ,1 

  20  Distribuição de medicamentos gratuitos 5 ,3 

  21  Continuidade da gestão do governo Lula 32 1,6 

  22  Aumento da cota para classe baixa nas faculdades 2 ,1 

  23  Divergência entre os candidatos 1 ,1 

  24  Reajuste salarial dos aposentados 12 ,6 

  25  Aumento dos preços 1 ,1 

  26  Estabilidade econômica 5 ,3 

  27  Construção de hospitais 20 1,0 

  28  Promessas que não são cumpridas 3 ,2 

  29  Pagamento da dívida externa 1 ,1 

  30  Responsabilidade ambiental 17 ,9 

  31  Contratação de médicos 14 ,7 

  32  Desenvolvimento econômico do país 4 ,2 

  33  Primeiro emprego 1 ,1 

  34  Combate à pobreza/miséria 14 ,7 

  35  Casamento homossexual 6 ,3 

  37  Construção de escolas 15 ,8 

  38  Mortalidade infantil 1 ,1 

  40  Reforma tributária 4 ,2 

  41  Pré-Sal 7 ,4 

  42  Contratação de professores 19 1,0 

  43  Violência nas escolas 3 ,2 

  44  Eleição da candidata Dilma 8 ,4 

  45  Eleitores votarem em candidatos analfabetos 1 ,1 

  46  Combate ao tráfico de drogas 6 ,3 

  51  Lula declarou melhorias n/qualidade de vida p/classe pobre 1 ,1 

  52  Privatização (s/especificar) 5 ,3 

  53  Precariedade do ensino público 1 ,1 

  54  Economia do país 4 ,2 

  55  Acusações entre os candidatos 5 ,3 

  56  Policiamento nas ruas 14 ,7 

  57  Planos do governo (propostas) 12 ,6 

  58  Discussões entre os candidatos 1 ,1 

  59  Qualificação dos professores 10 ,5 

  61  Contratação de médicos especialistas 10 ,5 

  62  Derrota do Serra com a sua experiência política 1 ,1 

  63  Melhorias dos postos de saúde 1 ,1 

  64  Corrupção policial 2 ,1 

  65  Corrupção (s/especificar) 5 ,3 

  67  Privatização das estatais 3 ,2 

  68  Denúncias entre os candidatos 3 ,2 

  69  Combate à fome 1 ,1 

  72  Construção de moradias/habitação 11 ,6 
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  74  Salário dos professores 4 ,2 

  75  Candidatos atacaram o político Geraldo Alckmin 1 ,1 

  77  Disputa pelo poder 2 ,1 

  78  Ensino público 10 ,5 

  81  Contratação de médicos nos hospitais 8 ,4 

  82  Religião 4 ,2 

  83  Rivalidade entre os candidatos 1 ,1 

  84  Drogas (s/especificar) 3 ,2 

  86  Desigualdade social 3 ,2 

  87  Debate entre os candidatos 1 ,1 

  89  Projeto para 3ª idade 2 ,1 

  91  Tiririca ter sido eleito 1 ,1 

  92  Facilidade em adquirir a casa própria 2 ,1 

  93  Mentiras políticas 1 ,1 

  95  Salário dos políticos 1 ,1 

  96  Qualificação/capacitação dos policiais 4 ,2 

  97  Atendimento médico 3 ,2 

  98  Vagas de atendimento nos postos de saúde 2 ,1 

  99  Apoio à classe pobre/baixa renda 6 ,3 

  101  Analfabetismo 1 ,1 

  103  Policiamento (s/especificar) 10 ,5 

  104  Construção de postos de saúde 14 ,7 

  106  Homofobia 3 ,2 

  107  Envolvimento do Brasil com o mundo árabe 1 ,1 

  109  Crianças de rua 1 ,1 

  111  Qualificação profissional para jovens 1 ,1 

  112  Revitalização das estradas 1 ,1 

  114  Qualidade de vida dos brasileiros 2 ,1 

  115  Construção da Fatec 1 ,1 

  117  PAC 1 ,1 

  120  Criminalidade 8 ,4 

  121  Direitos da mulher 1 ,1 

  122  Economia 6 ,3 

  123  Redução de impostos 4 ,2 

  127  Petróleo brasileiro 2 ,1 

  128  Verbas para a área da saúde 2 ,1 

  129  Contratação de profissionais na área da saúde 7 ,4 

  130  Mais assistência aos idosos na área da saúde 1 ,1 

  132  Falta de transparência das propostas políticas 2 ,1 

  133  Divulgação de melhorias na área social 1 ,1 

  134  Despreparo dos políticos 1 ,1 

  138  A derrota do candidato Serra 2 ,1 

  140  Salário dos funcionários públicos 1 ,1 

  142  Melhorias para profissionais da saúde no local de trabalho 1 ,1 

  145  Cidadania 1 ,1 

  146  Apoio ao agricultor (sementes/maquinários) 1 ,1 

  147  Desenvolvimento sócioeconômico 2 ,1 

  148  Qualificação dos profissionais na área da educação 1 ,1 

  149  Pavimentação de ruas/avenidas 1 ,1 

  151  Campanha eleitoral da candidata Dilma 1 ,1 
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  152  Valorização dos professores 2 ,1 

  153  Melhorias dos hospitais 8 ,4 

  156  Privatização da Petrobrás 5 ,3 

  157  Contratação de médicos nos postos de saúde 2 ,1 

  158  Primeira mulher a ser eleita presidente 2 ,1 

  159  Desenvolvimento do país 2 ,1 

  160  Atendimento do SUS 1 ,1 

  161  Construção de UPA´s 6 ,3 

  163  Candidatos com Ficha Limpa 6 ,3 

  164  Direitos humanos 1 ,1 

  165  Credibilidade da população na candidata eleita 1 ,1 

  166  Desenvolvimento em todos os setores 1 ,1 

  167  Acesso às faculdades 1 ,1 

  168  Violência (s/especificar) 12 ,6 

  169  Campanha eleitoral da candidata Marina Silva 1 ,1 

  172  Melhorias nas escolas públicas 1 ,1 

  175  Clínicas de recuperação para dependentes químicos 3 ,2 

  177  História de vida da candidata Dilma 2 ,1 

  178  Necessidade do cumprimento das propostas 1 ,1 

  179  Transporte (s/especificar) 1 ,1 

  180  Apoio do Lula na candidatura da Dilma 2 ,1 

  184  Aposentadoria 1 ,1 

  185  Desvio de verbas públicas 2 ,1 

  187  Fraudes no governo 2 ,1 

  189  Corrupção no partido PT 1 ,1 

  190  Aliados de Dilma 2 ,1 

  191  Saneamento básico 3 ,2 

  195  Caso Erenice Guerra 3 ,2 

  196  Quebra de sigilo do Serra 1 ,1 

  197  Aquisição de viaturas policiais 1 ,1 

  198  Projetos dos deputados (aprovação de leis) 1 ,1 

  199  Implantação do metrô 1 ,1 

  202  Apoios políticos 1 ,1 

  203  Estado de saúde da candidata Dilma 3 ,2 

  205  Inflação 1 ,1 

  208  Possível retomada à presidência do partido PSDB 1 ,1 

  209  Qual candidato à presidência seria eleito 2 ,1 

  210  Divulgação das propagandas eleitorais 1 ,1 

  211  Escândalo na Câmara 1 ,1 

  212  Educação para os jovens 2 ,1 

  213  Eleição do governador Cid Gomes 2 ,1 

  214  Atração de empresas para geração de empregos 4 ,2 

  216  Declaração da candidata Dilma em dar + atenção à região NE 1 ,1 

  217  Proposta do candidato regional em investir na Feira Livre 1 ,1 

  218  Prop. d/candidato regional em investir na área do esporte 1 ,1 

  219  Homossexualismo 2 ,1 

  220  Desmoralização dos candidatos 1 ,1 

  223  Desvio de verbas para uso na campanha eleitoral 1 ,1 

  224  Fechamento das igrejas evangélicas 1 ,1 

  225  Política cambial 1 ,1 
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  226  Evasão escolar 1 ,1 

  228  Escândalos políticos 1 ,1 

  229  Continuidade da gestão do governo Lula pela Dilma 5 ,3 

  232  Vazamento de informações da filha de José Serra n/receita 1 ,1 

  233  Candidato Serrá ser atingido por um objeto 2 ,1 

  235  Facilidade da classe baixa em adquirir bens materiais 1 ,1 

  236  Apoio ao pequeno agricultor 1 ,1 

  237  Projetos sociais para zona rural 1 ,1 

  240  Salários (s/especificar) 3 ,2 

  242  Cursos profissionalizantes 4 ,2 

  246  Geração de renda para os municípios 1 ,1 

  248  Quebra do sigilo, fragilidade no sistema federal 1 ,1 

  249  Privatização de alguns setores da Petrobrás 1 ,1 

  253  Destaque da candidata Marina nas eleições 2 ,1 

  259  Pedofilia 1 ,1 

  261  Contratação de policiais 3 ,2 

  262  Dilma declarar q/nem a Deus impediria de ganhar a eleição 1 ,1 

  266  Recuperação/duplicação das rodovias federais 1 ,1 

  269  Falta de atendimento na area da saúde 2 ,1 

  271  Programas para a mulher 1 ,1 

  272  Possível reeleição do governador Eduardo Campos 1 ,1 

  274  Preços de medicamentos 1 ,1 

  275  Aquisição de leitos nos hospitais 2 ,1 

  276  Ensino básico 2 ,1 

  278  Aumento no consumo de drogas por jovens 1 ,1 

  280  Escola integral 2 ,1 

  281  Reeleição da governadora Roseana Sarney 1 ,1 

  283  Construção de casas populares 5 ,3 

  284  Corrupção nos órgãos públicos 2 ,1 

  285  Contratação de profissionais na área da educação 1 ,1 

  287  Atendimento nos postos de saúde 1 ,1 

  288  Unificação da polícia 1 ,1 

  289  Equipar a polícia 2 ,1 

  292  Oportunidades de ingressas nas faculdades 2 ,1 

  293  Distribuição de material escolar 1 ,1 

  294  Transporte escolar 1 ,1 

  295  Imposto CPMF 1 ,1 

  296  Atendimento médico especializado nos postos de saúde 3 ,2 

  297  Continuidade dos benefícios sociais 1 ,1 

  301  Combate ao crack 2 ,1 

  305  Compra de votos 1 ,1 

  307  Volta do Serra como candidato 1 ,1 

  600  NR 60 3,0 

  700  Nenhum 25 1,3 

  800  NS 212 10,6 

  Total 1717 85,9 

Missing 999  NA 283 14,2 

Total 2000 100,0 
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 v33  ESEB2) PRINCIPAL PROBLEMA POLÍTICO DO BRASIL HOJE 
 

  Frequency Percent 

  1  Desvio de verbas públicas 72 3,6 

  2  Corrupção política 182 9,1 

  3  Falta de ética dos políticos (brigas/agressões) 17 ,9 

  4  Impunidade dos políticos corruptos 8 ,4 

  5  Faltam verbas para a área da saúde pública 6 ,3 

  6  Criminalidade 15 ,8 

  7  Investir em projetos sociais 1 ,1 

  8  Saneamento básico 12 ,6 

  9  Promessas que não são cumpridas 58 2,9 

  10  Desemprego 130 6,5 

  11  Salários dos políticos 3 ,2 

  12  Contratar médicos especialistas 12 ,6 

  13  Contratar médicos 46 2,3 

  14  Qualificar profissionais na área da educação 4 ,2 

  15  Má distribuição de renda 17 ,9 

  16  Educação pública 68 3,4 

  17  Saúde pública 167 8,4 

  18  Salário mínimo 16 ,8 

  19  Apoiar o pequeno agricultor 3 ,2 

  20  Desigualdade social 27 1,4 

  21  Falta de comprometimento dos ideais políticos 10 ,5 

  22  Segurança pública 86 4,3 

  23  Tráfico de drogas 16 ,8 

  24  Inflação 6 ,3 

  25  Responsabilidade ambiental 3 ,2 

  26  Construir casas populares 3 ,2 

  27  Altas taxas de impostos 6 ,3 

  28  Construir hospitais 17 ,9 

  29  Pobreza/miséria 26 1,3 

  30  Remuneração dos professores 3 ,2 

  31  Consumo de drogas 3 ,2 

  32  Violência urbana 3 ,2 

  33  Contratar médicos nos hospitais 10 ,5 

  35  Mensalidades abusivas dos cursos universitários 1 ,1 

  36  Atendimento demorado nos postos de saúde 1 ,1 

  37  Dilma ter sido eleita 2 ,1 

  38  Construir moradias/habitação 8 ,4 

  39  Descaso com a classe pobre 6 ,3 

  40  Falta de qualidade do ensino público 8 ,4 

  41  Falta de caráter aos políticos 4 ,2 

  42  Violência doméstica (crianças/idosos/mulher) 2 ,1 

  43  Falta policiamento nas escolas 1 ,1 

  44  Alto preço da cesta básica 2 ,1 

  45  Primeiro emprego para os jovens 1 ,1 

  47  Desonestidade entre políticos 17 ,9 

  49  Pagar pedágios nas estradas 1 ,1 
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  50  Contratar médicos nos postos de saúde 11 ,6 

  53  Policiamento nas ruas 15 ,8 

  54  Imprensa só divulga fatos s/políticos em período eleitoral 1 ,1 

  55  Qualificar os professores 3 ,2 

  56  Atendimento demorado na área da saúde 3 ,2 

  57  Aprovação automática no ensino público 1 ,1 

  58  Qualificar os médicos 5 ,3 

  59  Corrupção (s/especificar) 356 17,8 

  61  Drogas (s/especificar) 22 1,1 

  62  Salário dos aposentados 1 ,1 

  63  Construir escolas 4 ,2 

  64  Policiamento (s/especificar) 8 ,4 

  65  Violência (s/especificar) 29 1,5 

  66  Contratar professores 6 ,3 

  67  Despreparo dos organizadores do Enem 1 ,1 

  68  Equipamentos hospitalares 2 ,1 

  71  Eleitores não sabem votar 1 ,1 

  74  Falta de verbas para as escolas 1 ,1 

  75  Contratar policiais 1 ,1 

  76  Disputa pelo poder 5 ,3 

  77  Violência nas escolas 2 ,1 

  79  Altas taxas de juros bancários 1 ,1 

  82  Reformulação das leis brasileiras 2 ,1 

  83  Eleger uma mulher p/presidência 1 ,1 

  84  Marcar consultas/exames 4 ,2 

  86  Falta de atendimento nos postos de saúde 1 ,1 

  87  Falsidade dos políticos 6 ,3 

  88  Abrigar os mendigos 1 ,1 

  89  Falta de leitos nos hospitais 3 ,2 

  91  Adquirir casa própria 2 ,1 

  93  Assistir menos favorecido 2 ,1 

  97  Políticos desqualificados (capacitação) 1 ,1 

  98  Excesso de partidos políticos 4 ,2 

  99  Falta de financiamento público para as campanha 1 ,1 

  100  Assistir o menos favorecido na área da saúde 3 ,2 

  101  Jornada de trabalho x salário 1 ,1 

  102  Descaso com a população 8 ,4 

  103  Faltam políticos com ficha limpa 5 ,3 

  104  Moradia para os políticos 1 ,1 

  106  Roubo (s/especificar) 7 ,4 

  108  Ensino público 2 ,1 

  109  Fiscalizar as verbas públicas 2 ,1 

  116  Falta investimento no país 1 ,1 

  119  Desigualdade de salário 1 ,1 

  120  Qualificar profissionais na área da saúde 3 ,2 

  122  Falta de seriedade dos políticos 5 ,3 

  126  Falta de faculdades gratuitas 1 ,1 

  127  Impunidade aos crimes de pedofilia 1 ,1 

  128  Qualificar a polícia 3 ,2 

  130  Falta de sinceridade dos políticos 1 ,1 
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  132  Desentendimento dos políticos no Congresso 1 ,1 

  133  Combater a fome 7 ,4 

  134  Incompetência dos políticos 1 ,1 

  135  Infidelidade partidária 7 ,4 

  137  Distribuir medicamentos nos postos de saúde 5 ,3 

  139  Atendimento demorado nos hospitais 7 ,4 

  143  Falta de integridade dos políticos 1 ,1 

  144  Crescimento do Brasil em relação aos outros países 1 ,1 

  146  Impostos 1 ,1 

  148  Falta de consenso entre os políticos 1 ,1 

  150  Falta de interesse da população sobre política 1 ,1 

  151  Impunidade (s/especificar) 3 ,2 

  152  Má administração pública 4 ,2 

  153  Oferta de emprego para jovens 3 ,2 

  155  Falta de investimento na infraestrutura 3 ,2 

  156  Favelas 1 ,1 

  157  Despreparo dos políticos para administrar 3 ,2 

  158  Acusações entre partidos políticos 2 ,1 

  161  Má qualidade da saúde dos aposentados 1 ,1 

  162  Respeitar os aposentados 1 ,1 

  164  Má qualidade da rede hospitalar 2 ,1 

  165  Distribuir medicamentos p/todos os tipos de doença 2 ,1 

  167  Os próprios políticos 4 ,2 

  168  Políticos legislam para benefício próprio 5 ,3 

  169  País estagnado/falta de inovação 1 ,1 

  170  Afronta entre os políticos 1 ,1 

  171  Confronto de interesses políticos 2 ,1 

  172  Falta de acesso à educação 1 ,1 

  173  Dificuldade para ter acesso à saúde 5 ,3 

  175  Contratar médicos especialistas nos hospitais 6 ,3 

  177  Crise econômica 2 ,1 

  178  Má distribuição de renda para os municípios 2 ,1 

  179  Taxas de juros elevados 3 ,2 

  180  Falta de acesso à cultura 2 ,1 

  182  Desinteresse dos políticos com os país 1 ,1 

  184  Falta de política para desigualdades regionais 1 ,1 

  186  Falta de investimentos no setor da agricultura 1 ,1 

  190  Construir centros de saúde 1 ,1 

  191  Acesso ao atendimento médico 3 ,2 

  192  Competição política 1 ,1 

  194  Atendimento de urgência na área de saúde 2 ,1 

  199  Conservar as estradas 1 ,1 

  200  Divergências entre os políticos 5 ,3 

  201  Política cambial 2 ,1 

  203  Privatização (s/especificar) 1 ,1 

  204  Não cumprimento de leis 1 ,1 

  207  Lentidão no cumprimento das propostas pelos políticos 1 ,1 

  208  Nepotismo 1 ,1 

  209  Desorganização política 2 ,1 

  210  Mau uso da verba pública 2 ,1 
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  211  Imposto CPMF 1 ,1 

  212  Falta de propostas de governo 1 ,1 

  213  Analfabetismo 2 ,1 

  214  Aborto (s/especificar) 2 ,1 

  215  Descrença religiosa 1 ,1 

  217  Código penal 3 ,2 

  218  Reforma política 1 ,1 

  221  Partidos de oposição 2 ,1 

  222  Tráfico de influência 1 ,1 

  225  Emprego para pessoas sem qualificação profissional 2 ,1 

  227  Financeiro (pagamento de dívidas) 2 ,1 

  228  Falta de atendimento nos postos 24h 2 ,1 

  230  Escândalos políticos 1 ,1 

  231  Falta de projetos para jovens/adolescentes 1 ,1 

  232  Faltam medicamentos gratuitos 1 ,1 

  234  Construir postos de saúde 3 ,2 

  235  Atrair empresas para a geração de empregos 1 ,1 

  237  Falta de partidos de oposição 1 ,1 

  238  Atender pacientes em domicílio 1 ,1 

  240  Desunião dos políticos 3 ,2 

  245  Projetos/obras inacabadas 1 ,1 

  246  Centralização do poder 1 ,1 

  247  Distribuir material escolar 1 ,1 

  248  Políticos soberbos 1 ,1 

  249  Impunidade da corrupção 6 ,3 

  250  Falta de assistência médica aos idosos 2 ,1 

  252  Corrupção na Casa Civil 1 ,1 

  253  Reforma agrária 1 ,1 

  255  Emprego para formados em universidades 1 ,1 

  261  Investir em regiões carentes na área da saúde 2 ,1 

  262  Investir em regiões carentes na área da educação 1 ,1 

  263  Denúncias entre os políticos 1 ,1 

  265  Construir escolas em regiões carentes 1 ,1 

  266  Continuidade do governo Lula 2 ,1 

  267  Desperdício de dinheiro nas campanhas eleitorais 1 ,1 

  268  Involvimento dos policiais com tráfico de drogas 1 ,1 

  269  Atendimento especializado p/determinadas doenças 1 ,1 

  271  Construir hospitais no interior 1 ,1 

  275  Falta de presença dos professores nas salas de aulas 2 ,1 

  279  Economia 2 ,1 

  280  Energia elétrica 1 ,1 

  282  Alta carga tributária 1 ,1 

  283  Tráfico de drogas nas escolas 1 ,1 

  284  Gastos excessivos do governo 1 ,1 

  285  Acompanhamento dos velhos políticos 1 ,1 

  288  Falta de investimentos em empresas 1 ,1 

  290  Desrespeito entre os políticos 3 ,2 

  292  Políticos visam apenas a classe rica 2 ,1 

  294  Propina 4 ,2 

  296  Injustiça 1 ,1 
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  297  Rodovias 2 ,1 

  300  Faltam cursos técnicos/profissionalizantes 1 ,1 

  302  Incentivar os empresários a contratar mão-de-obra 1 ,1 

  304  Atuar na defesa da cidadania 1 ,1 

  305  Tráfico de drogas nas fronteiras 1 ,1 

  307  Excesso de deputados e senadores 1 ,1 

  311  Falta de democracia 1 ,1 

  313  Sonegação de impostos 2 ,1 

  316  Reforma tributária 2 ,1 

  319  Excesso de cargos políticos de confiança 1 ,1 

  321  Corrupção nos órgãos públicos 1 ,1 

  322  Burocracia nas licitações 1 ,1 

  323  Parceria de empresas nas campanhas eleitorais 1 ,1 

  328  Coligação partidária 2 ,1 

  330  Falta de projetos sociais para a população carente 1 ,1 

  335  Contratar médicos especialistas nos postos de saúde 2 ,1 

  336  Burocracia nas leia aprovadas pelos políticos 1 ,1 

  337  Construir clínicas de recuperação p/dependentes químicos 1 ,1 

  340  Falta de medicamentos nas farmácias populares 1 ,1 

  342  Falha no setor judiciário 1 ,1 

  343  Instituição familiar está esquecida pelos políticos 1 ,1 

  700  Nenhum 4 ,2 

  800  NS 112 5,6 

  Total 2000 100,0 

 
 
 v34  ESEB2a)PRINCIPAL PROBLEMA POLÍTICO DO BRASIL HOJE EM SEGUNDO LUGAR 
 

  Frequency Percent 

  1  Desvio de verbas públicas 28 1,4 

2  Corrupção política 45 2,3 

3  Falta de ética dos políticos (brigas/agressões) 15 ,8 

4  Impunidade dos políticos corruptos 10 ,5 

5  Faltam verbas para a área da saúde pública 3 ,2 

6  Criminalidade 29 1,5 

7  Investir em projetos sociais 3 ,2 

8  Saneamento básico 15 ,8 

9  Promessas que não são cumpridas 69 3,5 

10  Desemprego 126 6,3 

11  Salários dos políticos 6 ,3 

12  Contratar médicos especialistas 9 ,5 

13  Contratar médicos 28 1,4 

14  Qualificar profissionais na área da educação 2 ,1 

15  Má distribuição de renda 15 ,8 

16  Educação pública 94 4,7 

17  Saúde pública 169 8,5 

18  Salário mínimo 15 ,8 

19  Apoiar o pequeno agricultor 1 ,1 

20  Desigualdade social 20 1,0 

21  Falta de comprometimento dos ideais políticos 16 ,8 
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22  Segurança pública 107 5,4 

23  Tráfico de drogas 16 ,8 

24  Inflação 3 ,2 

25  Responsabilidade ambiental 5 ,3 

26  Construir casas populares 5 ,3 

27  Altas taxas de impostos 4 ,2 

28  Construir hospitais 13 ,7 

29  Pobreza/miséria 22 1,1 

30  Remuneração dos professores 7 ,4 

31  Consumo de drogas 4 ,2 

32  Violência urbana 4 ,2 

33  Contratar médicos nos hospitais 11 ,6 

34  Discriminação de raça/classe social 3 ,2 

36  Atendimento demorado nos postos de saúde 5 ,3 

37  Dilma ter sido eleita 1 ,1 

38  Construir moradias/habitação 16 ,8 

39  Descaso com a classe pobre 1 ,1 

40  Falta de qualidade do ensino público 17 ,9 

41  Falta de caráter aos políticos 1 ,1 

42  Violência doméstica (crianças/idosos/mulher) 4 ,2 

43  Falta policiamento nas escolas 2 ,1 

45  Primeiro emprego para os jovens 5 ,3 

46  Programa Bolsa Família 1 ,1 

47  Desonestidade entre políticos 13 ,7 

48  Abuso sexual 2 ,1 

49  Pagar pedágios nas estradas 1 ,1 

50  Contratar médicos nos postos de saúde 6 ,3 

51  Falta de equipamento de combate ao crime organizado 1 ,1 

53  Policiamento nas ruas 31 1,6 

55  Qualificar os professores 11 ,6 

56  Atendimento demorado na área da saúde 2 ,1 

57  Aprovação automática no ensino público 1 ,1 

58  Qualificar os médicos 7 ,4 

59  Corrupção (s/especificar) 88 4,4 

61  Drogas (s/especificar) 18 ,9 

62  Salário dos aposentados 2 ,1 

63  Construir escolas 3 ,2 

64  Policiamento (s/especificar) 18 ,9 

65  Violência (s/especificar) 36 1,8 

66  Contratar professores 9 ,5 

67  Despreparo dos organizadores do Enem 1 ,1 

68  Equipamentos hospitalares 3 ,2 

69  Greves em todos os setores 1 ,1 

71  Eleitores não sabem votar 2 ,1 

72  Combater a dengue 1 ,1 

73  Transporte público 7 ,4 

75  Contratar policiais 3 ,2 

76  Disputa pelo poder 4 ,2 

77  Violência nas escolas 1 ,1 

78  Descaso com os eleitores 2 ,1 
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81  Classe de baixa renda ingressar nas faculdades 1 ,1 

82  Reformulação das leis brasileiras 2 ,1 

83  Eleger uma mulher p/presidência 1 ,1 

87  Falsidade dos políticos 6 ,3 

88  Abrigar os mendigos 1 ,1 

89  Falta de leitos nos hospitais 3 ,2 

91  Adquirir casa própria 1 ,1 

92  Leis que punem os políticos 1 ,1 

94  Abrigatoriedade do voto 1 ,1 

95  Critérios para ingressar na política (ex. Tiririca) 4 ,2 

96  Exames específicos na área da saúde 2 ,1 

97  Políticos desqualificados (capacitação) 2 ,1 

98  Excesso de partidos políticos 3 ,2 

100  Assistir o menos favorecido na área da saúde 1 ,1 

102  Descaso com a população 10 ,5 

103  Faltam políticos com ficha limpa 5 ,3 

105  Políticos gastam muito com viagens 1 ,1 

106  Roubo (s/especificar) 1 ,1 

107  Mandato do Lula com a Dilma no poder 2 ,1 

108  Ensino público 1 ,1 

109  Fiscalizar as verbas públicas 1 ,1 

110  Partidos políticos 1 ,1 

111  Malandragem dos políticos 1 ,1 

116  Falta investimento no país 1 ,1 

117  Instabilidade profissional 1 ,1 

118  Construir creches comunitárias 2 ,1 

119  Desigualdade de salário 1 ,1 

120  Qualificar profissionais na área da saúde 5 ,3 

121  Aposentadoria 1 ,1 

122  Falta de seriedade dos políticos 1 ,1 

123  Lazer nos bairros carentes 1 ,1 

124  Falta de cursos profissionalizantes gratuitos 2 ,1 

125  Consumo de drogas pelos adolescentes 1 ,1 

128  Qualificar a polícia 3 ,2 

129  Mal uso das verbas arrecadados pelos impostos 2 ,1 

130  Falta de sinceridade dos políticos 2 ,1 

131  Exploração da mão-de-obra 1 ,1 

133  Combater a fome 9 ,5 

135  Infidelidade partidária 4 ,2 

136  Eleitor se comprometer a votar em candidatos íntegros 1 ,1 

137  Distribuir medicamentos nos postos de saúde 3 ,2 

138  Agendamento para realizar cirurgias e exames 2 ,1 

139  Atendimento demorado nos hospitais 3 ,2 

141  Ensino público para a classe de baixa renda 1 ,1 

145  Explicar o desvio de verbas públicas 1 ,1 

146  Impostos 5 ,3 

147  Politizar a classe média 1 ,1 

149  Má distribuição de alimentos 2 ,1 

151  Impunidade (s/especificar) 2 ,1 

152  Má administração pública 8 ,4 
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153  Oferta de emprego para jovens 1 ,1 

154  Projeto p/qualificação profiss. de jovens das periferias 2 ,1 

155  Falta de investimento na infraestrutura 3 ,2 

157  Despreparo dos políticos para administrar 4 ,2 

158  Acusações entre partidos políticos 1 ,1 

159  Luta de interesses políticos 1 ,1 

160  Divulgar retorno dos impostos cobrados 1 ,1 

162  Respeitar os aposentados 1 ,1 

163  Falta de incentivo aos professores 1 ,1 

165  Distribuir medicamentos p/todos os tipos de doença 1 ,1 

166  Transporte (s/especificar) 2 ,1 

168  Políticos legislam para benefício próprio 4 ,2 

170  Afronta entre os políticos 3 ,2 

172  Falta de acesso à educação 1 ,1 

173  Dificuldade para ter acesso à saúde 2 ,1 

174  Construir universidades em munic. c/menos de 20000 habit. 1 ,1 

175  Contratar médicos especialistas nos hospitais 9 ,5 

178  Má distribuição de renda para os municípios 4 ,2 

179  Taxas de juros elevados 2 ,1 

180  Falta de acesso à cultura 1 ,1 

181  Dificuldade de atendimento nos hospitais 2 ,1 

182  Desinteresse dos políticos com os país 1 ,1 

183  Precariedade no atendimento médico 1 ,1 

185  Valorizar a cultura regional 1 ,1 

186  Falta de investimentos no setor da agricultura 6 ,3 

187  Desinteresse dos jovens nos estudos 1 ,1 

188  Construir casas populares nos munic. c/menos 20000 habit. 1 ,1 

189  Evasão escolar 1 ,1 

191  Acesso ao atendimento médico 1 ,1 

194  Atendimento de urgência na área de saúde 2 ,1 

195  Centralização da atendimento na rede de saúde 1 ,1 

196  Violência urbana praticada por menores 1 ,1 

197  Oportunidade de ingressar nas faculdades 1 ,1 

198  Sistema previdenciário 1 ,1 

199  Conservar as estradas 1 ,1 

200  Divergências entre os políticos 2 ,1 

202  Falta de humanização no atendimento da área da saúde 1 ,1 

204  Não cumprimento de leis 2 ,1 

205  Descaso com a 3ª idade 2 ,1 

206  Desrespeito com os eleitores 2 ,1 

208  Nepotismo 4 ,2 

210  Mau uso da verba pública 2 ,1 

211  Imposto CPMF 1 ,1 

212  Falta de propostas de governo 1 ,1 

213  Analfabetismo 2 ,1 

214  Aborto (s/especificar) 1 ,1 

215  Descrença religiosa 1 ,1 

216  Falta de dinheiro 2 ,1 

217  Código penal 1 ,1 

218  Reforma política 2 ,1 
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219  Irresponsabilidade parlamentar 1 ,1 

220  Desinteresse do cidadão pelo seu direito 1 ,1 

223  Desenvolvimento sócioeconômico 1 ,1 

224  Compra de votos 3 ,2 

225  Emprego para pessoas sem qualificação profissional 2 ,1 

226  Imunidade parlamentar 1 ,1 

229  Falta de urbanização 1 ,1 

230  Escândalos políticos 1 ,1 

232  Faltam medicamentos gratuitos 3 ,2 

233  Falta abastecimento de água nos municípios 2 ,1 

234  Construir postos de saúde 4 ,2 

235  Atrair empresas para a geração de empregos 2 ,1 

236  Valorizar os pacientes 1 ,1 

239  Poluição (s/especificar) 1 ,1 

241  Escolas públicas degradadas 1 ,1 

242  Políticos não divulgam propostas, apenas se acusam 3 ,2 

243  Falta de credibilidade dos governantes 1 ,1 

244  Pena de morte 1 ,1 

245  Projetos/obras inacabadas 1 ,1 

247  Distribuir material escolar 1 ,1 

254  Manter a infraestrutura dos hospitais depois da construção 2 ,1 

256  Emprego para jovens na zona rural 1 ,1 

258  Situação financeira da população brasileira 1 ,1 

260  Capacitação profissional 2 ,1 

261  Investir em regiões carentes na área da saúde 1 ,1 

262  Investir em regiões carentes na área da educação 1 ,1 

263  Denúncias entre os políticos 1 ,1 

264  Assistência às crianças na área da saúde 1 ,1 

270  Violência policial 1 ,1 

272  Construir delegacias e presídios 2 ,1 

273  Distribuir merenda escolar 1 ,1 

274  Falta de UTI`s 1 ,1 

275  Falta de presença dos professores nas salas de aulas 2 ,1 

277  Alto custo de vida dos brasileiros 2 ,1 

278  Falta de investimento no turismo 1 ,1 

281  Telefonia 1 ,1 

286  Escolas profissionalizantes no interior 2 ,1 

287  Rivalidade entre os políticos 2 ,1 

289  Falta de projetos p/melhorar a qualid. de vida d/população 1 ,1 

290  Desrespeito entre os políticos 6 ,3 

291  Falta de experiência política 1 ,1 

293  Construção de casas de taipa 1 ,1 

294  Propina 1 ,1 

295  Falta de confiança nos políticos 2 ,1 

297  Rodovias 1 ,1 

298  Falta de transporte escolar 1 ,1 

299  Falta de projetos culturais 1 ,1 

300  Faltam cursos técnicos/profissionalizantes 1 ,1 

301  Políticas públicas 1 ,1 

303  Melhor remuneração dos profissionais na área de saúde 1 ,1 
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305  Tráfico de drogas nas fronteiras 2 ,1 

306  Construir escolas integrais 1 ,1 

307  Excesso de deputados e senadores 1 ,1 

308  Indiferença da socied. frente aos acontecimentos políticos 1 ,1 

309  Excesso de congressistas 1 ,1 

310  Gastos excessivos do governo com a folha de pagamento 1 ,1 

312  Controlar regiões consideradas perigosas (drogas/corrup.) 1 ,1 

314  Preço da gasolina 1 ,1 

317  Escolas técnicas profissionalizantes 2 ,1 

319  Excesso de cargos políticos de confiança 1 ,1 

324  Construir metrô 1 ,1 

326  Ladroagem no Congresso 2 ,1 

327  Impunidade para crimes cometidos contra menores 2 ,1 

328  Coligação partidária 4 ,2 

332  Falta contratar profissionais na área da saúde 1 ,1 

333  Falta de projetos sociais para tirar menores das ruas 1 ,1 

334  Falta de recursos para os hospitais públicos 1 ,1 

335  Contratar médicos especialistas nos postos de saúde 2 ,1 

337  Construir clínicas de recuperação p/dependentes químicos 1 ,1 

338  Falta de policiais honestos 1 ,1 

339  Qualificação profissional p/pessoas com mais de 30 anos 1 ,1 

340  Falta de medicamentos nas farmácias populares 1 ,1 

341  Corrupção policial 1 ,1 

344  Falta de viaturas nos bairros 1 ,1 

345  Contas fantasmas no interior 1 ,1 

346  Políticos que mandam matar pessoas inocentes 1 ,1 

347  Usar a falta de médicos/PSaúde p/promoção em campanhas 2 ,1 

600 58 2,9 

700  Nenhum 28 1,4 

800  NS 228 11,4 

Total 1885 94,3 

M
is
si
n
g 

999  NA 

115 5,8 

Total 2000 100,0 

 
 
 v35  ESEB3) CANDIDATO A PRESIDENTE  MELHOR PARA TRATAR DO PRINCIPAL PROBLEMA POLÍTICO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Dilma (PT) 866 43,3 43,3 43,3 

2  Eymael (PSDC) 2 ,1 ,1 43,4 

4  José Serra (PSDB) 531 26,6 26,6 70,0 

5  Levy Fidelix (PRTB) 2 ,1 ,1 70,1 

6  Marina Silva (PV) 227 11,4 11,4 81,4 

7  Plínio (PSOL) 18 ,9 ,9 82,3 

8  Rui Costa Pimenta (PCO) 1 ,1 ,1 82,4 

10  Nenhum dos candidatos 176 8,8 8,8 91,2 

11  NS 55 2,8 2,8 93,9 
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12  NR 6 ,3 ,3 94,2 

13  NA 116 5,8 5,8 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v36  ESEB3a) CANDIDATO A PRESIDENTE MELHOR PARA TRATAR DO SEGUNDO PROBLEMA POLÍTICO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Dilma (PT) 614 30,7 30,7 30,7 

2  Eymael (PSDC) 5 ,3 ,3 31,0 

3  Ivan Pinheiro (PCB) 2 ,1 ,1 31,1 

4  José Serra (PSDB) 427 21,4 21,4 52,4 

6  Marina Silva (PV) 195 9,8 9,8 62,2 

7  Plínio (PSOL) 21 1,1 1,1 63,2 

8  Rui Costa Pimenta (PCO) 1 ,1 ,1 63,3 

9  Zé Maria (PSTU) 1 ,1 ,1 63,3 

10  Nenhum dos candidatos 136 6,8 6,8 70,1 

11  NS 122 6,1 6,1 76,2 

12  NR 47 2,4 2,4 78,6 

13  NA 429 21,5 21,5 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
v37  ESEB4) FAZ UMA GRANDE DIFERENÇA QUEM GOVERNA O BRASIL OU NÃO FAZ NENHUMA DIFERENÇA.. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Faz uma grande diferença 
quem governa o Brasil 1352 67,6 67,6 67,6 

2 268 13,4 13,4 81,0 

3 162 8,1 8,1 89,1 

4 72 3,6 3,6 92,7 

5  Não faz nenhuma diferença 
quem governa o Brasil 119 6,0 6,0 98,7 

6  NS 24 1,2 1,2 99,9 

7  Recusou a responder 3 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 v38  ESEB5) VOTO INFLUENCIA MUITO O QUE ACONTECE NO BRASIL OU NÃO INFLUENCIA NADA. 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Influencia muito no que 
acontece no Brasil 1426 71,3 71,3 71,3 

2 233 11,7 11,7 83,0 

3 144 7,2 7,2 90,2 

4 55 2,8 2,8 92,9 

5  Não influencia nada no 
que acontece no Brasil 126 6,3 6,3 99,2 

6  NS 14 ,7 ,7 99,9 

7  Recusou a responder 2 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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v39  ESEB6) AVAL. GOV.LULA -DE UMA MANEIRA GERAL O GOVERNO LULA NOS ÚLTIMOS 4 ANOS FOI: 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Muito bom 638 31,9 31,9 31,9 

2  Bom 1225 61,3 61,3 93,2 

3  Ruim 96 4,8 4,8 98,0 

4  Péssimo 25 1,3 1,3 99,2 

5  NS 13 ,7 ,7 99,9 

6  NR 3 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v40  ESEB7)EXISTE ALGUM PARTIDO POLÍTICO QUE REPRESENTA A MANEIRA COMO O(A) SR(A) PENSA? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 784 39,2 39,2 39,2 

2  Não 1157 57,9 57,9 97,1 

3  NS 57 2,9 2,9 99,9 

4  NR 2 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v41  ESEB8)QUAL O PARTIDO  MELHOR REPRESENTA A MANEIRA COMO O(A) SR(A) PENSA? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 54 2,7 6,9 6,9 

2  PTB 1 ,1 ,1 7,0 

3  PDT 8 ,4 1,0 8,0 

4  PT 489 24,5 62,4 70,4 

5  DEM (ex-PFL) 10 ,5 1,3 71,7 

6  PC do B 4 ,2 ,5 72,2 

7  PSB 9 ,5 1,1 73,3 

8  PSDB 113 5,7 14,4 87,8 

9  PTC 1 ,1 ,1 87,9 

10  PSC 1 ,1 ,1 88,0 

13  PPS 2 ,1 ,3 88,3 

14  PV 74 3,7 9,4 97,7 

16  PP 1 ,1 ,1 97,8 

18  PCB 2 ,1 ,3 98,1 

21  PSDC 1 ,1 ,1 98,2 

25  PRB 1 ,1 ,1 98,3 

26  PSOL 3 ,2 ,4 98,7 

27  PR (ex-PL e ex-PRONA) 2 ,1 ,3 99,0 

80  NS 7 ,4 ,9 99,9 

90  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 784 39,2 100,0   

Missing 99  NA 1216 60,8     

Total 2000 100,0     
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v42  ESEB9) HOUVE ALGUM CANDIDATO A PRESIDENTE DESSA ELEIÇÃO QUE REPRESENTOU BEM O QUE O(A) SR(A) 
PENSA? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 1368 68,4 68,4 68,4 

2  Não 591 29,6 29,6 98,0 

3  NS 37 1,9 1,9 99,8 

4  NR 4 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v43  ESEB10) CANDIDATO A PRESIDENTE QUE MELHOR REPRESENTOU O QUE O(A) SR(A) PENSA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Dilma 682 34,1 49,9 49,9 

2  Eymael 2 ,1 ,1 50,0 

3  Ivan Pinheiro 1 ,1 ,1 50,1 

4  José Serra 402 20,1 29,4 79,5 

6  Marina Silva 261 13,1 19,1 98,5 

7  Plínio 17 ,9 1,2 99,8 

70  Não lembra o nome 1 ,1 ,1 99,9 

80  NS 1 ,1 ,1 99,9 

90  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 1368 68,4 100,0   

Missing 99  NA 632 31,6     

Total 2000 100,0     

 
 
 v44  ESEB11) EXISTE ALGUM PARTIDO POLÍTICO QUE  GOSTE? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 953 47,7 47,7 47,7 

2  Não 1033 51,7 51,7 99,3 

3  NS 14 ,7 ,7 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v45  ESEB12) QUAL PARTIDO  GOSTA? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 104 5,2 10,9 10,9 

2  PTB 2 ,1 ,2 11,1 

3  PDT 9 ,5 ,9 12,1 

4  PT 553 27,7 58,0 70,1 

5  DEM (ex-PFL) 15 ,8 1,6 71,7 

6  PC do B 3 ,2 ,3 72,0 

7  PSB 10 ,5 1,0 73,0 

8  PSDB 155 7,8 16,3 89,3 

10  PSC 2 ,1 ,2 89,5 
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12  PRP 1 ,1 ,1 89,6 

13  PPS 2 ,1 ,2 89,8 

14  PV 70 3,5 7,3 97,2 

16  PP 4 ,2 ,4 97,6 

17  PSTU 1 ,1 ,1 97,7 

18  PCB 3 ,2 ,3 98,0 

25  PRB 1 ,1 ,1 98,1 

26  PSOL 6 ,3 ,6 98,7 

27  PR (ex-PL e ex-PRONA) 3 ,2 ,3 99,1 

28  PDS 1 ,1 ,1 99,2 

70  Não lembra 7 ,4 ,7 99,9 

80  Não sabe o nome do partido 
1 ,1 ,1 100,0 

Total 953 47,7 100,0   

Missing 99  NA 1047 52,4     

Total 2000 100,0     

 
 
 v46  ESEB12a) QUAL PARTIDO  GOSTA? MAIS ALGUM(1)? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 68 3,4 21,6 21,6 

2  PTB 5 ,3 1,6 23,2 

3  PDT 14 ,7 4,4 27,6 

4  PT 54 2,7 17,1 44,8 

5  DEM (ex-PFL) 13 ,7 4,1 48,9 

6  PC do B 1 ,1 ,3 49,2 

7  PSB 12 ,6 3,8 53,0 

8  PSDB 55 2,8 17,5 70,5 

10  PSC 1 ,1 ,3 70,8 

12  PRP 1 ,1 ,3 71,1 

13  PPS 1 ,1 ,3 71,4 

14  PV 69 3,5 21,9 93,3 

15  PT do B 1 ,1 ,3 93,7 

16  PP 2 ,1 ,6 94,3 

17  PSTU 1 ,1 ,3 94,6 

26  PSOL 10 ,5 3,2 97,8 

70  Não lembra 2 ,1 ,6 98,4 

80  Não sabe o nome 
do partido 2 ,1 ,6 99,0 

90  NR 3 ,2 1,0 100,0 

Total 315 15,8 100,0   

Missing 99  NA 1685 84,3     

Total 2000 100,0     
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 v47  ESEB12b) QUAL PARTIDO GOSTA? MAIS ALGUM(2)? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 10 ,5 10,4 10,4 

2  PTB 2 ,1 2,1 12,5 

3  PDT 4 ,2 4,2 16,7 

4  PT 8 ,4 8,3 25,0 

5  DEM (ex-PFL) 5 ,3 5,2 30,2 

6  PC do B 4 ,2 4,2 34,4 

7  PSB 4 ,2 4,2 38,5 

8  PSDB 12 ,6 12,5 51,0 

10  PSC 1 ,1 1,0 52,1 

13  PPS 1 ,1 1,0 53,1 

14  PV 26 1,3 27,1 80,2 

26  PSOL 2 ,1 2,1 82,3 

27  PR (ex-PL e ex-PRONA) 3 ,2 3,1 85,4 

70  Não lembra 2 ,1 2,1 87,5 

80  Não sabe o nome do partido 
5 ,3 5,2 92,7 

90  NR 7 ,4 7,3 100,0 

Total 96 4,8 100,0   

Missing 99  NA 1904 95,2     

Total 2000 100,0     

 
 
 v48  ESEB13) COM RELAÇÃO A ESSE PARTIDO:  GOSTA MUITO, GOSTA OU GOSTA UM POUCO 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Gosta muito 208 10,4 33,0 33,0 

2  Gosta 332 16,6 52,7 85,7 

3  Gosta pouco 56 2,8 8,9 94,6 

4  NS 33 1,7 5,2 99,8 

5  NR 1 ,1 ,2 100,0 

Total 630 31,5 100,0   

Missing 6  NA 1370 68,5     

Total 2000 100,0     

 
 
 v49  ESEB14) EXISTE ALGUM PARTIDO QUE GOSTE NEM QUE SEJA SÓ UM POUCO? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 335 16,8 19,8 19,8 

2  Não 1353 67,7 80,2 100,0 

Total 1688 84,4 100,0   

Missing 3  NA 312 15,6     

Total 2000 100,0     
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 v50  ESEB14a) EXISTE ALGUM PARTIDO QUE GOSTE UM POUCO? QUAL PARTIDO? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 56 2,8 16,7 16,7 

2  PTB 3 ,2 ,9 17,6 

3  PDT 5 ,3 1,5 19,1 

4  PT 129 6,5 38,5 57,6 

5  DEM (ex-PFL) 5 ,3 1,5 59,1 

6  PC do B 2 ,1 ,6 59,7 

7  PSB 11 ,6 3,3 63,0 

8  PSDB 52 2,6 15,5 78,5 

9  PTC 2 ,1 ,6 79,1 

10  PSC 3 ,2 ,9 80,0 

11  PMN 2 ,1 ,6 80,6 

12  PRP 1 ,1 ,3 80,9 

13  PPS 1 ,1 ,3 81,2 

14  PV 49 2,5 14,6 95,8 

15  PT do B 1 ,1 ,3 96,1 

26  PSOL 8 ,4 2,4 98,5 

27  PR (ex-PL e ex-PRONA) 1 ,1 ,3 98,8 

70  Não lembra 4 ,2 1,2 100,0 

Total 335 16,8 100,0   

Missing 99  NA 1665 83,3     

Total 2000 100,0     

 v51  ESEB14b)EXISTE ALGUM PARTIDO QUE GOSTE UM POUCO? MAIS ALGUM(1)? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 16 ,8 25,0 25,0 

3  PDT 1 ,1 1,6 26,6 

4  PT 11 ,6 17,2 43,8 

5  DEM (ex-PFL) 1 ,1 1,6 45,3 

6  PC do B 2 ,1 3,1 48,4 

7  PSB 1 ,1 1,6 50,0 

8  PSDB 17 ,9 26,6 76,6 

14  PV 12 ,6 18,8 95,3 

16  PP 2 ,1 3,1 98,4 

26  PSOL 1 ,1 1,6 100,0 

Total 64 3,2 100,0   

Missing 99  NA 1936 96,8     

Total 2000 100,0     
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 v52  ESEB14c) EXISTE ALGUM PARTIDO QUE  GOSTE UM POUCO? MAIS ALGUM(2)? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 4  PT 2 ,1 16,7 16,7 

5  DEM (ex-PFL) 1 ,1 8,3 25,0 

7  PSB 1 ,1 8,3 33,3 

8  PSDB 2 ,1 16,7 50,0 

14  PV 2 ,1 16,7 66,7 

16  PP 1 ,1 8,3 75,0 

26  PSOL 3 ,2 25,0 100,0 

Total 12 ,6 100,0   

Missing 99  NA 1988 99,4     

Total 2000 100,0     

 
 
 v53  ESEB15a)GOSTA DO PARTIDO:  PT 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Não gosta 308 15,4 15,4 15,4 

1 59 3,0 3,0 18,4 

2 56 2,8 2,8 21,2 

3 89 4,5 4,5 25,6 

4 70 3,5 3,5 29,1 

5 281 14,1 14,1 43,2 

6 154 7,7 7,7 50,9 

7 182 9,1 9,1 60,0 

8 239 12,0 12,0 71,9 

9 136 6,8 6,8 78,7 

10  Gosta muito 342 17,1 17,1 95,8 

11  Não conhece o partido 19 1,0 1,0 96,8 

12  NS 43 2,2 2,2 98,9 

13  NR 22 1,1 1,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v54  ESEB15b)GOSTA DO PARTIDO:  PMDB 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Não gosta 314 15,7 15,7 15,7 

1 76 3,8 3,8 19,5 

2 156 7,8 7,8 27,3 

3 145 7,3 7,3 34,6 

4 128 6,4 6,4 41,0 

5 399 20,0 20,0 60,9 

6 161 8,1 8,1 69,0 

7 144 7,2 7,2 76,2 

8 151 7,6 7,6 83,7 

9 55 2,8 2,8 86,5 
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10  Gosta muito 85 4,3 4,3 90,7 

11  Não conhece o partido 78 3,9 3,9 94,6 

12  NS 89 4,5 4,5 99,1 

13  NR 19 1,0 1,0 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v55  ESEB15c)GOSTA DO PARTIDO:  PDT 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Não gosta 361 18,1 18,1 18,1 

1 112 5,6 5,6 23,7 

2 146 7,3 7,3 31,0 

3 178 8,9 8,9 39,9 

4 130 6,5 6,5 46,4 

5 337 16,9 16,9 63,2 

6 101 5,1 5,1 68,3 

7 71 3,6 3,6 71,8 

8 54 2,7 2,7 74,5 

9 19 1,0 1,0 75,5 

10  Gosta muito 16 ,8 ,8 76,3 

11  Não conhece o partido 321 16,1 16,1 92,3 

12  NS 129 6,5 6,5 98,8 

13  NR 25 1,3 1,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v56  ESEB15d)GOSTA DO PARTIDO:  PTB 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Não gosta 391 19,6 19,6 19,6 

1 102 5,1 5,1 24,7 

2 171 8,6 8,6 33,2 

3 174 8,7 8,7 41,9 

4 127 6,4 6,4 48,3 

5 315 15,8 15,8 64,0 

6 98 4,9 4,9 68,9 

7 45 2,3 2,3 71,2 

8 42 2,1 2,1 73,3 

9 8 ,4 ,4 73,7 

10  Gosta muito 10 ,5 ,5 74,2 

11  Não conhece o partido 347 17,4 17,4 91,5 

12  NS 145 7,3 7,3 98,8 

13  NR 25 1,3 1,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v57  ESEB15e)GOSTA DO PARTIDO:  PSDB 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Não gosta 363 18,2 18,2 18,2 

1 106 5,3 5,3 23,5 

2 150 7,5 7,5 31,0 

3 127 6,4 6,4 37,3 

4 141 7,1 7,1 44,4 

5 312 15,6 15,6 60,0 

6 133 6,7 6,7 66,6 

7 126 6,3 6,3 72,9 

8 156 7,8 7,8 80,7 

9 70 3,5 3,5 84,2 

10  Gosta muito 115 5,8 5,8 90,0 

11  Não conhece o partido 95 4,8 4,8 94,7 

12  NS 85 4,3 4,3 99,0 

13  NR 21 1,1 1,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v58  ESEB15f) GOSTA DO PARTIDO:  PV 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Não gosta 292 14,6 14,6 14,6 

1 80 4,0 4,0 18,6 

2 113 5,7 5,7 24,3 

3 105 5,3 5,3 29,5 

4 111 5,6 5,6 35,1 

5 321 16,1 16,1 51,1 

6 187 9,4 9,4 60,5 

7 169 8,5 8,5 68,9 

8 164 8,2 8,2 77,1 

9 69 3,5 3,5 80,6 

10  Gosta muito 95 4,8 4,8 85,3 

11  Não conhece o partido 165 8,3 8,3 93,6 

12  NS 107 5,4 5,4 98,9 

13  NR 22 1,1 1,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v59  ESEB15g)GOSTA DO PARTIDO:  DEM 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Não gosta 456 22,8 22,8 22,8 

1 128 6,4 6,4 29,2 

2 151 7,6 7,6 36,8 

3 122 6,1 6,1 42,9 

4 98 4,9 4,9 47,8 
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5 238 11,9 11,9 59,7 

6 74 3,7 3,7 63,4 

7 38 1,9 1,9 65,3 

8 50 2,5 2,5 67,8 

9 22 1,1 1,1 68,9 

10  Gosta muito 19 1,0 1,0 69,8 

11  Não conhece o partido 443 22,2 22,2 92,0 

12  NS 134 6,7 6,7 98,7 

13  NR 27 1,4 1,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v60  ESEB15h)GOSTA DO PARTIDO:  PSOL 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Não gosta 423 21,2 21,2 21,2 

1 125 6,3 6,3 27,4 

2 151 7,6 7,6 35,0 

3 141 7,1 7,1 42,0 

4 107 5,4 5,4 47,4 

5 269 13,5 13,5 60,8 

6 97 4,9 4,9 65,7 

7 56 2,8 2,8 68,5 

8 43 2,2 2,2 70,6 

9 26 1,3 1,3 71,9 

10  Gosta muito 22 1,1 1,1 73,0 

11  Não conhece o partido 378 18,9 18,9 91,9 

12  NS 134 6,7 6,7 98,6 

13  NR 28 1,4 1,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v61  ESEB16a)GOSTA DO POLÍTICO:   AÉCIO NEVES 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Não gosta 201 10,1 10,1 10,1 

1 58 2,9 2,9 13,0 

2 69 3,5 3,5 16,4 

3 76 3,8 3,8 20,2 

4 59 3,0 3,0 23,2 

5 203 10,2 10,2 33,3 

6 106 5,3 5,3 38,6 

7 102 5,1 5,1 43,7 

8 132 6,6 6,6 50,3 

9 55 2,8 2,8 53,1 

10  Gosta muito 146 7,3 7,3 60,4 

11  Não conhece o político 671 33,6 33,6 93,9 

12  NS 117 5,9 5,9 99,8 

13  NR 5 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v62  ESEB16b)GOSTA DO POLÍTICO:   CIRO GOMES 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Não gosta 218 10,9 10,9 10,9 

1 67 3,4 3,4 14,3 

2 104 5,2 5,2 19,5 

3 113 5,7 5,7 25,1 

4 116 5,8 5,8 30,9 

5 316 15,8 15,8 46,7 

6 196 9,8 9,8 56,5 

7 148 7,4 7,4 63,9 

8 152 7,6 7,6 71,5 

9 48 2,4 2,4 73,9 

10  Gosta muito 64 3,2 3,2 77,1 

11  Não conhece o político 301 15,1 15,1 92,2 

12  NS 151 7,6 7,6 99,7 

13  NR 6 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v63  ESEB16c)GOSTA DO POLÍTICO:   DILMA ROUSSEFF 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Não gosta 252 12,6 12,6 12,6 

1 55 2,8 2,8 15,4 

2 65 3,3 3,3 18,6 

3 67 3,4 3,4 22,0 

4 75 3,8 3,8 25,7 

5 247 12,4 12,4 38,1 

6 126 6,3 6,3 44,4 

7 155 7,8 7,8 52,1 

8 271 13,6 13,6 65,7 

9 183 9,2 9,2 74,8 

10  Gosta muito 468 23,4 23,4 98,2 

11  Não conhece o político 7 ,4 ,4 98,6 

12  NS 25 1,3 1,3 99,8 

13  NR 4 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v64  ESEB16d)GOSTA DO POLÍTICO:   JOSÉ SERRA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Não gosta 306 15,3 15,3 15,3 

1 75 3,8 3,8 19,1 

2 121 6,1 6,1 25,1 

3 101 5,1 5,1 30,2 

4 115 5,8 5,8 35,9 
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5 278 13,9 13,9 49,8 

6 159 8,0 8,0 57,8 

7 178 8,9 8,9 66,7 

8 268 13,4 13,4 80,1 

9 131 6,6 6,6 86,6 

10  Gosta muito 241 12,1 12,1 98,7 

11  Não conhece o político 4 ,2 ,2 98,9 

12  NS 21 1,1 1,1 99,9 

13  NR 2 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v65  ESEB16e)GOSTA DO POLÍTICO:   MARINA SILVA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Não gosta 145 7,3 7,3 7,3 

1 43 2,2 2,2 9,4 

2 80 4,0 4,0 13,4 

3 79 4,0 4,0 17,4 

4 107 5,4 5,4 22,7 

5 365 18,3 18,3 41,0 

6 267 13,4 13,4 54,3 

7 199 10,0 10,0 64,3 

8 277 13,9 13,9 78,1 

9 156 7,8 7,8 85,9 

10  Gosta muito 213 10,7 10,7 96,6 

11  Não conhece o político 23 1,2 1,2 97,7 

12  NS 40 2,0 2,0 99,7 

13  NR 6 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v66  ESEB17a)PARTIDO DE ESQUERDA OU DIREITA:   PT 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Esquerda 295 14,8 14,8 14,8 

1 90 4,5 4,5 19,3 

2 72 3,6 3,6 22,9 

3 80 4,0 4,0 26,9 

4 46 2,3 2,3 29,2 

5 112 5,6 5,6 34,8 

6 44 2,2 2,2 37,0 

7 47 2,4 2,4 39,3 

8 94 4,7 4,7 44,0 

9 86 4,3 4,3 48,3 

10  Direita 209 10,5 10,5 58,8 

11  Não sabe o que é direita 
ou esquerda 599 30,0 30,0 88,7 

12  Não conhece o partido 6 ,3 ,3 89,0 

13  NS 217 10,9 10,9 99,9 
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14  NR 3 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v67  ESEB17b)PARTIDO DE ESQUERDA OU DIREITA:   PDT 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Esquerda 144 7,2 7,2 7,2 

1 52 2,6 2,6 9,8 

2 102 5,1 5,1 14,9 

3 91 4,6 4,6 19,5 

4 98 4,9 4,9 24,4 

5 143 7,2 7,2 31,5 

6 72 3,6 3,6 35,1 

7 53 2,7 2,7 37,8 

8 64 3,2 3,2 41,0 

9 22 1,1 1,1 42,1 

10  Direita 47 2,4 2,4 44,4 

11  Não sabe o que é direita 
ou esquerda 601 30,1 30,1 74,5 

12  Não conhece o partido 115 5,8 5,8 80,2 

13  NS 390 19,5 19,5 99,7 

14  NR 6 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v68  ESEB17c)PARTIDO DE ESQUERDA OU DIREITA:   PSDB 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Esquerda 119 6,0 6,0 6,0 

1 60 3,0 3,0 9,0 

2 67 3,4 3,4 12,3 

3 71 3,6 3,6 15,9 

4 63 3,2 3,2 19,0 

5 103 5,2 5,2 24,2 

6 66 3,3 3,3 27,5 

7 84 4,2 4,2 31,7 

8 134 6,7 6,7 38,4 

9 70 3,5 3,5 41,9 

10  Direita 257 12,9 12,9 54,7 

11  Não sabe o que é direita 
ou esquerda 596 29,8 29,8 84,5 

12  Não conhece o partido 30 1,5 1,5 86,0 

13  NS 276 13,8 13,8 99,8 

14  NR 4 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v69  ESEB17d)PARTIDO  DE ESQUERDA OU DIREITA:   DEM 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
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Valid 0  Esquerda 109 5,5 5,5 5,5 

1 45 2,3 2,3 7,7 

2 75 3,8 3,8 11,5 

3 68 3,4 3,4 14,9 

4 61 3,1 3,1 17,9 

5 105 5,3 5,3 23,2 

6 57 2,9 2,9 26,0 

7 45 2,3 2,3 28,3 

8 65 3,3 3,3 31,5 

9 33 1,7 1,7 33,2 

10  Direita 160 8,0 8,0 41,2 

11  Não sabe o que é direita 
ou esquerda 606 30,3 30,3 71,5 

12  Não conhece o partido 170 8,5 8,5 80,0 

13  NS 391 19,6 19,6 99,5 

14  NR 10 ,5 ,5 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 v70  ESEB17e)PARTIDO DE ESQUERDA OU DIREITA:   PMDB 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Esquerda 66 3,3 3,3 3,3 

1 39 2,0 2,0 5,3 

2 40 2,0 2,0 7,3 

3 60 3,0 3,0 10,3 

4 60 3,0 3,0 13,3 

5 159 8,0 8,0 21,2 

6 102 5,1 5,1 26,3 

7 114 5,7 5,7 32,0 

8 153 7,7 7,7 39,7 

9 56 2,8 2,8 42,5 

10  Direita 205 10,3 10,3 52,7 

11  Não sabe o que é direita 
ou esquerda 596 29,8 29,8 82,5 

12  Não conhece o partido 34 1,7 1,7 84,2 

13  NS 311 15,6 15,6 99,8 

14  NR 5 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v71  ESEB17f)PARTIDO  DE ESQUERDA OU DIREITA:   PTB 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Esquerda 136 6,8 6,8 6,8 

1 36 1,8 1,8 8,6 

2 75 3,8 3,8 12,4 

3 81 4,1 4,1 16,4 

4 100 5,0 5,0 21,4 

5 154 7,7 7,7 29,1 

6 74 3,7 3,7 32,8 

7 63 3,2 3,2 36,0 
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8 57 2,9 2,9 38,8 

9 25 1,3 1,3 40,1 

10  Direita 52 2,6 2,6 42,7 

11  Não sabe o que é direita 
ou esquerda 604 30,2 30,2 72,9 

12  Não conhece o partido 111 5,6 5,6 78,4 

13  NS 425 21,3 21,3 99,7 

14  NR 7 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

v72  ESEB17g)PARTIDO DE ESQUERDA OU DIREITA:   PV 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Esquerda 173 8,7 8,7 8,7 

1 58 2,9 2,9 11,6 

2 80 4,0 4,0 15,6 

3 98 4,9 4,9 20,5 

4 81 4,1 4,1 24,5 

5 181 9,1 9,1 33,6 

6 78 3,9 3,9 37,5 

7 68 3,4 3,4 40,9 

8 74 3,7 3,7 44,6 

9 29 1,5 1,5 46,0 

10  Direita 83 4,2 4,2 50,2 

11  Não sabe o que é direita 
ou esquerda 595 29,8 29,8 79,9 

12  Não conhece o partido 56 2,8 2,8 82,7 

13  NS 341 17,1 17,1 99,8 

14  NR 5 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v73  ESEB17h)PARTIDO DE ESQUERDA OU DIREITA:   PSOL 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Esquerda 231 11,6 11,6 11,6 

1 106 5,3 5,3 16,9 

2 100 5,0 5,0 21,9 

3 108 5,4 5,4 27,3 

4 73 3,7 3,7 30,9 

5 112 5,6 5,6 36,5 

6 44 2,2 2,2 38,7 

7 33 1,7 1,7 40,4 

8 19 1,0 1,0 41,3 

9 15 ,8 ,8 42,1 

10  Direita 34 1,7 1,7 43,8 

11  Não sabe o que é direita 
ou esquerda 601 30,1 30,1 73,8 

12  Não conhece o partido 111 5,6 5,6 79,4 

13  NS 406 20,3 20,3 99,7 

14  NR 7 ,4 ,4 100,0 
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Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v74  ESEB18a)POLÍTICO DE ESQUERDA / DIREITA :   AÉCIO NEVES 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Esquerda 88 4,4 4,4 4,4 

1 41 2,1 2,1 6,5 

2 41 2,1 2,1 8,5 

3 44 2,2 2,2 10,7 

4 38 1,9 1,9 12,6 

5 66 3,3 3,3 15,9 

6 58 2,9 2,9 18,8 

7 71 3,6 3,6 22,4 

8 105 5,3 5,3 27,6 

9 46 2,3 2,3 29,9 

10  Direita 172 8,6 8,6 38,5 

11  Não sabe o que é direita ou 
esquerda 577 28,9 28,9 67,4 

12  Não conhece o político 236 11,8 11,8 79,2 

13  NS 411 20,6 20,6 99,7 

14  NR 6 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v75  ESEB18b)POLÍTICO É DE ESQUERDA / DIREITA :   CIRO GOMES 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Esquerda 105 5,3 5,3 5,3 

1 34 1,7 1,7 7,0 

2 58 2,9 2,9 9,9 

3 60 3,0 3,0 12,9 

4 89 4,5 4,5 17,3 

5 118 5,9 5,9 23,2 

6 95 4,8 4,8 28,0 

7 69 3,5 3,5 31,4 

8 80 4,0 4,0 35,4 

9 31 1,6 1,6 37,0 

10  Direita 103 5,2 5,2 42,1 

11  Não sabe o que é direita ou 
esquerda 579 29,0 29,0 71,1 

12  Não conhece o político 99 5,0 5,0 76,0 

13  NS 473 23,7 23,7 99,7 

14  NR 7 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v76  ESEB18c)POLÍTICO É DE ESQUERDA / DIREITA :   DILMA ROUSSEFF 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
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Valid 0  Esquerda 286 14,3 14,3 14,3 

1 89 4,5 4,5 18,8 

2 78 3,9 3,9 22,7 

3 72 3,6 3,6 26,3 

4 61 3,1 3,1 29,3 

5 83 4,2 4,2 33,5 

6 48 2,4 2,4 35,9 

7 48 2,4 2,4 38,3 

8 91 4,6 4,6 42,8 

9 88 4,4 4,4 47,2 

10  Direita 248 12,4 12,4 59,6 

11  Não sabe o que é direita ou 
esquerda 574 28,7 28,7 88,3 

12  Não conhece o político 2 ,1 ,1 88,4 

13  NS 225 11,3 11,3 99,7 

14  NR 7 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v77  ESEB18d)POLÍTICO É DE ESQUERDA / DIREITA :   JOSÉ SERRA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Esquerda 132 6,6 6,6 6,6 

1 68 3,4 3,4 10,0 

2 66 3,3 3,3 13,3 

3 39 2,0 2,0 15,3 

4 47 2,4 2,4 17,6 

5 81 4,1 4,1 21,7 

6 76 3,8 3,8 25,5 

7 83 4,2 4,2 29,6 

8 161 8,1 8,1 37,7 

9 120 6,0 6,0 43,7 

10  Direita 305 15,3 15,3 58,9 

11  Não sabe o que é direita ou 
esquerda 577 28,9 28,9 87,8 

12  Não conhece o político 1 ,1 ,1 87,8 

13  NS 241 12,1 12,1 99,9 

14  NR 3 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v78  ESEB18e)POLÍTICO É DE ESQUERDA / DIREITA :   MARINA SILVA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Esquerda 170 8,5 8,5 8,5 

1 57 2,9 2,9 11,4 

2 66 3,3 3,3 14,7 

3 84 4,2 4,2 18,9 

4 83 4,2 4,2 23,0 

5 221 11,1 11,1 34,1 
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6 109 5,5 5,5 39,5 

7 68 3,4 3,4 42,9 

8 79 4,0 4,0 46,9 

9 53 2,7 2,7 49,5 

10  Direita 114 5,7 5,7 55,2 

11  Não sabe o que é direita ou 
esquerda 577 28,9 28,9 84,1 

12  Não conhece o político 4 ,2 ,2 84,3 

13  NS 311 15,6 15,6 99,8 

14  NR 4 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v79  ESEB19)PENSANDO EM ESQUERDA E DIREITA NA POLÍTICA, COMO  SE CONSIDERA? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Esquerda 97 4,9 4,9 4,9 

1 26 1,3 1,3 6,2 

2 33 1,7 1,7 7,8 

3 55 2,8 2,8 10,6 

4 42 2,1 2,1 12,7 

5 219 11,0 11,0 23,6 

6 63 3,2 3,2 26,8 

7 77 3,9 3,9 30,6 

8 128 6,4 6,4 37,0 

9 86 4,3 4,3 41,3 

10  Direita 278 13,9 13,9 55,2 

11  Não sabe o que é 
direita ou esquerda 634 31,7 31,7 86,9 

12  NS 231 11,6 11,6 98,5 

13  NR 31 1,6 1,6 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v80  ESEB20a)NA CAMPANHA ELEITORAL,  DIRIA QUE EXISTIRAM GDES DIFERENÇAS ENTRE OS PARTIDOS, PEQUENAS  OU 
NENHUMA? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Grandes diferenças 1072 53,6 53,6 53,6 

2  Pequenas diferenças 541 27,1 27,1 80,7 

3  Nenhuma diferença 270 13,5 13,5 94,2 

4  NS 116 5,8 5,8 100,0 

5  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
v81  ESEB20b)NA CAMPANHA ELEITORAL, DIRIA QUE EXISTIRAM GDES DIFERENÇAS ENTRE OS CANDIDATOS, PEQUENAS 
OU NENHUMA? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Grandes diferenças 1182 59,1 59,1 59,1 
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2  Pequenas diferenças 528 26,4 26,4 85,5 

3  Nenhuma diferença 213 10,7 10,7 96,2 

4  NS 77 3,9 3,9 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v82  ESEB21)COMO  ACOMPANHOU A CAMPANHA ELEITORAL?(mto proximo, proximo, distante, mto distante) 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Muito próxima 190 9,5 9,5 9,5 

2  Próxima 766 38,3 38,3 47,8 

3  Distante 724 36,2 36,2 84,0 

4  Muito distante 306 15,3 15,3 99,3 

5  NS 12 ,6 ,6 99,9 

6  NR 2 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v83  ESEB22)SATISFAÇÃO COM O FUNCIONAMENTO DA DEMOCRACIA NO BRASIL 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Muito satisfeito(a) 154 7,7 7,7 7,7 

2  Satisfeito(a) 805 40,3 40,3 48,0 

3  Nem satisfeito(a) nem 
insatisfeito(a) 349 17,5 17,5 65,4 

4  Pouco satisfeito(a) 423 21,2 21,2 86,6 

5  Nada satisfeito(a) 178 8,9 8,9 95,5 

6  NS 88 4,4 4,4 99,9 

7  NR 3 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v84  ESEB23)PREFERENCIA PELA DEMOCRACIA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  A democracia é sempre 
melhor q/qualquer outra 
forma de gov. 

1568 78,4 78,4 78,4 

2  Em algumas situações é 
melhor uma ditadura q/uma 
democracia 

163 8,2 8,2 86,6 

3  Tanto faz/nenhuma das 
duas é melhor 106 5,3 5,3 91,9 

4  NS 160 8,0 8,0 99,9 

5  NR 3 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v85  ESEB24)VOTOU NO PRIMEIRO TURNO NESTA ELEIÇÃO? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
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Valid 1  Sim 1862 93,1 93,1 93,1 

2  Não, maior de 70 anos 20 1,0 1,0 94,1 

4  Não votou por opção 27 1,4 1,4 95,5 

5  Não,justificou o voto no 
primeiro turno 41 2,1 2,1 97,5 

6  Não e não justificou o voto 37 1,9 1,9 99,4 

7  Não votou porque não tinha 
documento exigido 13 ,7 ,7 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v86  ESEB25)PRESIDENTE>EM QUEM  VOTOU NO 1º TURNO 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Dilma (PT) 900 45,0 48,3 48,3 

2  Eymael (PSDC) 1 ,1 ,1 48,4 

3  Ivan Pinheiro (PCB) 1 ,1 ,1 48,4 

4  José Serra (PSDB) 535 26,8 28,7 77,2 

6  Marina Silva (PV) 328 16,4 17,6 94,8 

7  Plínio (PSOL) 15 ,8 ,8 95,6 

8  Rui Costa Pimenta (PCO) 1 ,1 ,1 95,6 

50  Anulou o voto 31 1,6 1,7 97,3 

60  Votou em branco 34 1,7 1,8 99,1 

80  NS/Não lembra 3 ,2 ,2 99,3 

90  NR 13 ,7 ,7 100,0 

Total 1862 93,1 100,0   

Missing 99  NA 138 6,9     

Total 2000 100,0     

 
 
 v87  ESEB42)PRESIDENTE>SE TIVESSE VOTADO, QUAL CANDIDATO  TERIA O SEU VOTO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Dilma (PT) 58 2,9 42,0 42,0 

4  José Serra (PSDB) 40 2,0 29,0 71,0 

6  Marina Silva (PV) 15 ,8 10,9 81,9 

7  Plínio (PSOL) 1 ,1 ,7 82,6 

70  Nenhum deles 10 ,5 7,2 89,9 

80  NS 11 ,6 8,0 97,8 

90  NR 3 ,2 2,2 100,0 

Total 138 6,9 100,0   

Missing 99  NA 1862 93,1     

Total 2000 100,0     

 
 
 v88  ESEB26)PRESIDENTE>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 442 22,1 22,1 22,1 

2  Não 1551 77,6 77,6 99,7 

3  NS 2 ,1 ,1 99,8 
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4  NR 5 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v89  ESEB26a)PRESIDENTE>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? QUAL? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Dilma (PT) 111 5,6 25,1 25,1 

2  Eymael (PSDC) 2 ,1 ,5 25,6 

4  José Serra (PSDB) 149 7,5 33,7 59,3 

6  Marina Silva (PV) 163 8,2 36,9 96,2 

7  Plínio (PSOL) 10 ,5 2,3 98,4 

8  Rui Costa Pimenta (PCO) 2 ,1 ,5 98,9 

9  Zé Maria (PSTU) 2 ,1 ,5 99,3 

90  NR 3 ,2 ,7 100,0 

Total 442 22,1 100,0   

Missing 99  NA 1558 77,9     

Total 2000 100,0     

 
 
v90  ESEB26b)PRESIDENTE>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO ? MAIS ALGUM?(1) 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Dilma (PT) 4 ,2 10,8 10,8 

4  José Serra (PSDB) 10 ,5 27,0 37,8 

6  Marina Silva (PV) 18 ,9 48,6 86,5 

7  Plínio (PSOL) 4 ,2 10,8 97,3 

9  Zé Maria (PSTU) 1 ,1 2,7 100,0 

Total 37 1,9 100,0   

Missing 99  NA 1963 98,2     

Total 2000 100,0     

 
 
v91  ESEB26c)PRESIDENTE>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? MAIS ALGUM?(2) 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 2  Eymael (PSDC) 2 ,1 33,3 33,3 

6  Marina Silva (PV) 2 ,1 33,3 66,7 

7  Plínio (PSOL) 2 ,1 33,3 100,0 

Total 6 ,3 100,0   

Missing 99  NA 1994 99,7     

Total 2000 100,0     

 
 
v92  ESEB28)PRESIDENTE>CANDIDATO  EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM  NO 1º TURNO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 1249 62,5 62,5 62,5 

2  Não 714 35,7 35,7 98,2 

3  NS 30 1,5 1,5 99,7 



 53

4  NR 7 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v93  ESEB28a)PRESIDENTE>EM QUAL CANDIDATO  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM NO 1º TURNO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Dilma (PT) 367 18,4 29,4 29,4 

2  Eymael (PSDC) 62 3,1 5,0 34,3 

3  Ivan Pinheiro (PCB) 15 ,8 1,2 35,5 

4  José Serra (PSDB) 487 24,4 39,0 74,5 

5  Levy Fidelix (PRTB) 47 2,4 3,8 78,3 

6  Marina Silva (PV) 86 4,3 6,9 85,2 

7  Plínio (PSOL) 118 5,9 9,4 94,6 

8  Rui Costa Pimenta (PCO) 23 1,2 1,8 96,5 

9  Zé Maria (PSTU) 35 1,8 2,8 99,3 

80  NS/Não lembra 5 ,3 ,4 99,7 

90  NR 4 ,2 ,3 100,0 

Total 1249 62,5 100,0   

Missing 99  NA 751 37,6     

Total 2000 100,0     

 
 
v94  ESEB28b)PRESIDENTE>CANDIDATO  EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM NO 1º TURNO? MAIS ALGUM? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Dilma (PT) 20 1,0 4,7 4,7 

2  Eymael (PSDC) 58 2,9 13,7 18,5 

3  Ivan Pinheiro (PCB) 22 1,1 5,2 23,7 

4  José Serra (PSDB) 25 1,3 5,9 29,6 

5  Levy Fidelix (PRTB) 49 2,5 11,6 41,2 

6  Marina Silva (PV) 56 2,8 13,3 54,5 

7  Plínio (PSOL) 102 5,1 24,2 78,7 

8  Rui Costa Pimenta (PCO) 39 2,0 9,2 87,9 

9  Zé Maria (PSTU) 51 2,6 12,1 100,0 

Total 422 21,1 100,0   

Missing 99  NA 1578 78,9     

Total 2000 100,0     

 
 
 v95  ESEB27)VOTOU NO 2º TURNO DESTA ELEIÇÃO? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 1850 92,5 92,5 92,5 

2  Não, maior de 70 anos 19 1,0 1,0 93,5 

4  Não votou por opção 34 1,7 1,7 95,2 

5  Não, justificou o voto no 2º 
turno 52 2,6 2,6 97,8 

6  Não e não justificou o voto 36 1,8 1,8 99,6 
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7  Não votou porque não tinha 
docum.exigido 9 ,5 ,5 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 



 55

 
 v96  ESEB27a)PRESIDENTE>EM QUEM VOTOU  NO 2º TURNO? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Dilma (PT) 1062 53,1 57,4 57,4 

2  José Serra (PSDB) 677 33,9 36,6 94,0 

50  Anulou o voto 51 2,6 2,8 96,8 

60  Votou em branco 41 2,1 2,2 99,0 

80  NS/Não lembra 3 ,2 ,2 99,1 

90  NR 16 ,8 ,9 100,0 

Total 1850 92,5 100,0   

Missing 99  NA 150 7,5     

Total 2000 100,0     

 
 
 v97  ESEB29)GOVERNADOR>EM QUEM VOTOU NO 1º TURNO NESSA ELEIÇÃO? 
 

  Frequency Percent 

  2  Tião Bocalom (PSDB) - AC 2 ,1 

  3  Tião Viana (PT) - AC 5 ,3 

  4  Collor (PTB) - AL 2 ,1 

  7  Ronaldo Lessa (PDT) - AL 17 ,9 

  8  Teotônio Vilela (PSDB) - AL 12 ,6 

  10  Camilo Capiberibe (PSB) - AP 2 ,1 

  12  Jorge Amanajás (PSDB) - AP 4 ,2 

  13  Lucas (PTB) - AP 2 ,1 

  15  Alfredo Nascimento (PR) - AM 2 ,1 

  17  Hissa Abrahão (PPS) - AM 1 ,1 

  20  Omar Aziz (PMN) - AM 23 1,2 

  21  Bassuma  (PV) - BA 4 ,2 

  22  Geddel Vieira Lima (PMDB) - BA 16 ,8 

  24  Paulo Souto (DEM) - BA 20 1,0 

  25  Prof. Carlos (PSTU) - BA 1 ,1 

  27  Wagner (PT) - BA 72 3,6 

  28  Cid Gomes (PSB) - CE 56 2,8 

  29  Gonzaga (PSTU) - CE 1 ,1 

  30  Lúcio Alcântara (PR) - CE 6 ,3 

  32  Marcos Cals (PSDB) - CE 7 ,4 

  35  Agnelo  (PT) - DF 11 ,6 

  36  Eduardo Brandão (PV) - DF 2 ,1 

  37  Frank (PCB) - DF 1 ,1 

  41  Weslian Roriz (PSC) - DF 11 ,6 

  42  Toninho do PSOL (PSOL) - DF 2 ,1 

  45  Brice Bragato (PSOL) - ES 1 ,1 

  46  Luiz Paulo (PSDB) - ES 6 ,3 

  47  Renato Casagrande (PSB) - ES 22 1,1 

  48  Iris Rezende (PMDB) - GO 23 1,2 

  49  Marconi Perillo (PSDB) - GO 24 1,2 

  51  Vanderlan (PR) - GO 4 ,2 

  53  Flávio Dino (PC do B) - MA 11 ,6 
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  54  Jackson Lago (PDT) - MA 9 ,5 

  58  Roseana (PMDB) - MA 35 1,8 

  61  Mauro Mendes (PSB) - MT 11 ,6 

  62  Silval Barbosa (PMDB) - MT 14 ,7 

  63  Wilson Santos (PSDB) - MT 3 ,2 

  64  André Puccinelli (PMDB) - MS 15 ,8 

  65  Nei Braga (PSOL) - MS 1 ,1 

  66  Zeca do PT (PT) - MS 6 ,3 

  68  Antônio Anastasia (PSDB) - MG 106 5,3 

  69  Edilson Nascimento (PT do B) - MG 2 ,1 

  71  Hélio Costa (PMDB) - MG 56 2,8 

  74  Zé Fernando Aparecido (PV) - MG 6 ,3 

  75  Ana Júlia (PT) - PA 14 ,7 

  76  Cleber Rabelo (PSTU) - PA 2 ,1 

  77  Fernando Carneiro (PSOL) - PA 2 ,1 

  78  Juvenil (PMDB) - PA 4 ,2 

  79  Simão Jatene (PSDB) - PA 36 1,8 

  84  Ricardo Coutinho (PSB) - PB 16 ,8 

  85  Zé Maranhão (PMDB) - PB 18 ,9 

  87  Avanilson (PSTU) - PR 1 ,1 

  88  Beto Richa (PSDB) - PR 59 3,0 

  89  Luiz Felipe Bergmann (PSOL) - PR 1 ,1 

  90  Osmar Dias (PDT) - PR 43 2,2 

  94  Eduardo Campos (PSB) - PE 73 3,7 

  97  Jarbas (PMDB) - PE 5 ,3 

  99  Sérgio Xavier (PV) - PE 2 ,1 

  103  João Vicente (PTB) - PI 2 ,1 

  106  Sílvio Mendes (PSDB) - PI 16 ,8 

  107  Teresa Britto (PV) - PI 1 ,1 

  108  Wilson Martins (PSB) - PI 11 ,6 

  109  Cyro Garcia (PSTU) - RJ 1 ,1 

  110  Eduardo Serra (PCB) - RJ 1 ,1 

  111  Fernando Peregrino (PR) - RJ 6 ,3 

  112  Gabeira (PV) - RJ 22 1,1 

  113  Jefferson Moura (PSOL) - RJ 3 ,2 

  114  Sérgio Cabral (PMDB) - RJ 92 4,6 

  117  Carlos Eduardo (PDT) - RN 2 ,1 

  118  Iberê (PSB) - RN 4 ,2 

  120  Rosalba Ciarlini (DEM) - RN 17 ,9 

  122  Simone Dutra (PSTU) - RN 1 ,1 

  124  Fogaça (PMDB) - RS 34 1,7 

  131  Tarso Genro (PT) - RS 54 2,7 

  132  Yeda Crusius (PSDB) - RS 9 ,5 

  133  Confúcio Moura (PMDB) - RO 4 ,2 

  135  Expedito Júnior (PSDB) - RO 2 ,1 

  136  João Cahulla (PPS) - RO 4 ,2 

  138  Anchieta (PSDB) - RR 5 ,3 

  140  Dr. Petrônio (PHS) - RR 1 ,1 

  141  Neudo Campos (PP) - RR 1 ,1 

  144  Ângela Amin (PP) - SC 8 ,4 
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  147  Ideli Salvatti (PT) - SC 3 ,2 

  149  Raimundo Colombo (DEM) - SC 41 2,1 

  151  Aloizio Mercadante (PT) - SP 120 6,0 

  152  Anai Caproni (PCO) - SP 1 ,1 

  153  Celso Russomanno (PP) - SP 20 1,0 

  154  Fábio Feldmann (PV) - SP 4 ,2 

  155  Geraldo Alckmin (PSDB) - SP 195 9,8 

  158  Paulo Búfalo (PSOL) - SP 1 ,1 

  159  Skaf (PSB) - SP 10 ,5 

  160  Deda (PT) - SE 11 ,6 

  162  João Alves (DEM) - SE 8 ,4 

  167  Carlos Gaguim (PMDB) - TO 8 ,4 

  168  Siqueira Campos (PSDB) - TO 4 ,2 

  500  Anulou o voto 70 3,5 

  600  Votou em branco 68 3,4 

  800  NS/Não lembra 67 3,4 

  900  NR 17 ,9 

  Total 1862 93,1 

Missing 999  NA 138 6,9 

Total 2000 100,0 

 
 
v98  ESEB29a)GOVERNADOR>SE TIVESSE VOTADO, QUAL CANDIDATO TERIA O SEU VOTO? 
 

  Frequency Percent 

  8  Teotônio Vilela (PSDB) - AL 1 ,1 

  20  Omar Aziz (PMN) - AM 1 ,1 

  24  Paulo Souto (DEM) - BA 1 ,1 

  27  Wagner (PT) - BA 10 ,5 

  28  Cid Gomes (PSB) - CE 3 ,2 

  30  Lúcio Alcântara (PR) - CE 1 ,1 

  32  Marcos Cals (PSDB) - CE 1 ,1 

  35  Agnelo  (PT) - DF 1 ,1 

  47  Renato Casagrande (PSB) - ES 3 ,2 

  58  Roseana (PMDB) - MA 1 ,1 

  62  Silval Barbosa (PMDB) - MT 2 ,1 

  68  Antônio Anastasia (PSDB) - MG 7 ,4 

  71  Hélio Costa (PMDB) - MG 2 ,1 

  74  Zé Fernando Aparecido (PV) - MG 1 ,1 

  75  Ana Júlia (PT) - PA 1 ,1 

  79  Simão Jatene (PSDB) - PA 3 ,2 

  84  Ricardo Coutinho (PSB) - PB 2 ,1 

  85  Zé Maranhão (PMDB) - PB 1 ,1 

  88  Beto Richa (PSDB) - PR 1 ,1 

  90  Osmar Dias (PDT) - PR 1 ,1 

  94  Eduardo Campos (PSB) - PE 6 ,3 

  97  Jarbas (PMDB) - PE 1 ,1 

  114  Sérgio Cabral (PMDB) - RJ 4 ,2 

  122  Simone Dutra (PSTU) - RN 1 ,1 

  124  Fogaça (PMDB) - RS 1 ,1 
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  131  Tarso Genro (PT) - RS 3 ,2 

  133  Confúcio Moura (PMDB) - RO 1 ,1 

  134  Eduardo Valverde (PT) - RO 1 ,1 

  136  João Cahulla (PPS) - RO 1 ,1 

  144  Ângela Amin (PP) - SC 1 ,1 

  149  Raimundo Colombo (DEM) - SC 2 ,1 

  151  Aloizio Mercadante (PT) - SP 10 ,5 

  153  Celso Russomanno (PP) - SP 1 ,1 

  155  Geraldo Alckmin (PSDB) - SP 14 ,7 

  700  Nenhum deles 10 ,5 

  800  NS 21 1,1 

  900  NR 16 ,8 

  Total 138 6,9 

Missing 999  NA 1862 93,1 

Total 2000 100,0 

 
 
 v99  ESEB30)GOVERNADOR>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO ? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 242 12,1 12,1 12,1 

2  Não 1734 86,7 86,9 99,0 

3  NS 12 ,6 ,6 99,6 

4  NR 8 ,4 ,4 100,0 

Total 1996 99,8 100,0   

Missing 5  NA 4 ,2     

Total 2000 100,0     

 
 
v100  ESEB30a)GOVERNADOR>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? QUAL? 
 

  Frequency Percent 

Valid 2  Tião Bocalom (PSDB) - AC 1 ,1 

  7  Ronaldo Lessa (PDT) - AL 3 ,2 

  8  Teotônio Vilela (PSDB) - AL 3 ,2 

  14  Pedro Paulo (PP) - AP 2 ,1 

  15  Alfredo Nascimento (PR) - AM 3 ,2 

  21  Bassuma  (PV) - BA 1 ,1 

  22  Geddel Vieira Lima (PMDB) - BA 3 ,2 

  24  Paulo Souto (DEM) - BA 7 ,4 

  27  Wagner (PT) - BA 5 ,3 

  28  Cid Gomes (PSB) - CE 4 ,2 

  30  Lúcio Alcântara (PR) - CE 2 ,1 

  32  Marcos Cals (PSDB) - CE 2 ,1 

  35  Agnelo  (PT) - DF 3 ,2 

  41  Weslian Roriz (PSC) - DF 1 ,1 

  42  Toninho do PSOL (PSOL) - DF 2 ,1 

  45  Brice Bragato (PSOL) - ES 1 ,1 

  47  Renato Casagrande (PSB) - ES 1 ,1 

  48  Iris Rezende (PMDB) - GO 7 ,4 
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  49  Marconi Perillo (PSDB) - GO 3 ,2 

  51  Vanderlan (PR) - GO 3 ,2 

  53  Flávio Dino (PC do B) - MA 7 ,4 

  54  Jackson Lago (PDT) - MA 3 ,2 

  58  Roseana (PMDB) - MA 1 ,1 

  61  Mauro Mendes (PSB) - MT 2 ,1 

  62  Silval Barbosa (PMDB) - MT 3 ,2 

  63  Wilson Santos (PSDB) - MT 1 ,1 

  64  André Puccinelli (PMDB) - MS 1 ,1 

  66  Zeca do PT (PT) - MS 1 ,1 

  68  Antônio Anastasia (PSDB) - MG 11 ,6 

  71  Hélio Costa (PMDB) - MG 15 ,8 

  74  Zé Fernando Aparecido (PV) - MG 4 ,2 

  75  Ana Júlia (PT) - PA 2 ,1 

  79  Simão Jatene (PSDB) - PA 2 ,1 

  84  Ricardo Coutinho (PSB) - PB 3 ,2 

  85  Zé Maranhão (PMDB) - PB 1 ,1 

  88  Beto Richa (PSDB) - PR 15 ,8 

  90  Osmar Dias (PDT) - PR 14 ,7 

  94  Eduardo Campos (PSB) - PE 1 ,1 

  97  Jarbas (PMDB) - PE 7 ,4 

  103  João Vicente (PTB) - PI 1 ,1 

  106  Sílvio Mendes (PSDB) - PI 5 ,3 

  108  Wilson Martins (PSB) - PI 2 ,1 

  111  Fernando Peregrino (PR) - RJ 1 ,1 

  112  Gabeira (PV) - RJ 5 ,3 

  113  Jefferson Moura (PSOL) - RJ 1 ,1 

  114  Sérgio Cabral (PMDB) - RJ 5 ,3 

  116  Camarada Leto (PCB) - RN 1 ,1 

  117  Carlos Eduardo (PDT) - RN 1 ,1 

  120  Rosalba Ciarlini (DEM) - RN 2 ,1 

  124  Fogaça (PMDB) - RS 1 ,1 

  131  Tarso Genro (PT) - RS 7 ,4 

  132  Yeda Crusius (PSDB) - RS 1 ,1 

  133  Confúcio Moura (PMDB) - RO 1 ,1 

  134  Eduardo Valverde (PT) - RO 1 ,1 

  135  Expedito Júnior (PSDB) - RO 1 ,1 

  136  João Cahulla (PPS) - RO 1 ,1 

  138  Anchieta (PSDB) - RR 1 ,1 

  141  Neudo Campos (PP) - RR 1 ,1 

  144  Ângela Amin (PP) - SC 2 ,1 

  147  Ideli Salvatti (PT) - SC 1 ,1 

  151  Aloizio Mercadante (PT) - SP 16 ,8 

  153  Celso Russomanno (PP) - SP 10 ,5 

  154  Fábio Feldmann (PV) - SP 1 ,1 

  155  Geraldo Alckmin (PSDB) - SP 11 ,6 

  159  Skaf (PSB) - SP 1 ,1 

  160  Deda (PT) - SE 1 ,1 

  162  João Alves (DEM) - SE 1 ,1 

  165  Professora Avilete (PSOL) - SE 1 ,1 
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  168  Siqueira Campos (PSDB) - TO 2 ,1 

  800  NS/Não lembra 2 ,1 

  900  NR 3 ,2 

  Total 242 12,1 

Missing 999  NA 1758 87,9 

Total 2000 100,0 

 
 
v101  ESEB30b)GOVERNADOR>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO ? MAIS ALGUM? 
 

  Frequency Percent 

  10  Camilo Capiberibe (PSB) - AP 2 ,1 

  22  Geddel Vieira Lima (PMDB) - BA 1 ,1 

  24  Paulo Souto (DEM) - BA 1 ,1 

  25  Prof. Carlos (PSTU) - BA 1 ,1 

  30  Lúcio Alcântara (PR) - CE 1 ,1 

  32  Marcos Cals (PSDB) - CE 1 ,1 

  60  Marcos Magno (PSOL) - MT 1 ,1 

  68  Antônio Anastasia (PSDB) - MG 1 ,1 

  72  Prof. Luiz Carlos (PSOL) - MG 1 ,1 

  106  Sílvio Mendes (PSDB) - PI 1 ,1 

  153  Celso Russomanno (PP) - SP 1 ,1 

  157  Mancha (PSTU) - SP 1 ,1 

  158  Paulo Búfalo (PSOL) - SP 1 ,1 

  800  NS/Não lembra 8 ,4 

  900  NR 11 ,6 

  Total 33 1,7 

Missing 999  NA 1967 98,4 

Total 2000 100,0 

 
 
v102  ESEB32)GOVERNADOR>HAVIA CANDIDATO  EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 930 46,5 46,6 46,6 

2  Não 1012 50,6 50,7 97,3 

3  NS 46 2,3 2,3 99,6 

4  NR 7 ,4 ,4 100,0 

Total 1995 99,8 100,0   

Missing 5  NA 5 ,3     

Total 2000 100,0     

 
 
v103  ESEB32a)GOVERNADOR>CANDIDATO EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? QUAL? 
 

  Frequency Percent 

  1  Gouveia O Tijolinho (PRTB) - AC 6 ,3 

  2  Tião Bocalom (PSDB) - AC 1 ,1 

  4  Collor (PTB) - AL 6 ,3 

  7  Ronaldo Lessa (PDT) - AL 3 ,2 
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  8  Teotônio Vilela (PSDB) - AL 10 ,5 

  10  Camilo Capiberibe (PSB) - AP 1 ,1 

  11  Genival Cruz (PSTU) - AP 1 ,1 

  13  Lucas (PTB) - AP 4 ,2 

  14  Pedro Paulo (PP) - AP 2 ,1 

  15  Alfredo Nascimento (PR) - AM 7 ,4 

  16  Herbert Amazonas (PSTU) - AM 2 ,1 

  19  Luiz Navarro (PCB) - AM 2 ,1 

  20  Omar Aziz (PMN) - AM 2 ,1 

  21  Bassuma  (PV) - BA 10 ,5 

  22  Geddel Vieira Lima (PMDB) - BA 18 ,9 

  23  Marcos Mendes (PSOL) - BA 4 ,2 

  24  Paulo Souto (DEM) - BA 21 1,1 

  25  Prof. Carlos (PSTU) - BA 3 ,2 

  26  Sandro Santa Bárbara (PCB) - BA 4 ,2 

  27  Wagner (PT) - BA 19 1,0 

  28  Cid Gomes (PSB) - CE 9 ,5 

  29  Gonzaga (PSTU) - CE 3 ,2 

  30  Lúcio Alcântara (PR) - CE 9 ,5 

  31  Marcelo Silva (PV) - CE 2 ,1 

  32  Marcos Cals (PSDB) - CE 10 ,5 

  35  Agnelo  (PT) - DF 4 ,2 

  36  Eduardo Brandão (PV) - DF 3 ,2 

  37  Frank (PCB) - DF 2 ,1 

  38  Newton Lins (PSL) - DF 1 ,1 

  41  Weslian Roriz (PSC) - DF 6 ,3 

  42  Toninho do PSOL (PSOL) - DF 2 ,1 

  43  Advogado Dr. Gilberto (PRTB) - ES 1 ,1 

  44  Avelar (PSL) - ES 2 ,1 

  45  Brice Bragato (PSOL) - ES 6 ,3 

  46  Luiz Paulo (PSDB) - ES 4 ,2 

  47  Renato Casagrande (PSB) - ES 3 ,2 

  48  Iris Rezende (PMDB) - GO 7 ,4 

  49  Marconi Perillo (PSDB) - GO 14 ,7 

  50  Marta Jane (PCB) - GO 3 ,2 

  51  Vanderlan (PR) - GO 1 ,1 

  52  Washington Fraga (PSOL) - GO 1 ,1 

  53  Flávio Dino (PC do B) - MA 4 ,2 

  54  Jackson Lago (PDT) - MA 15 ,8 

  56  Marcos Igreja (PCB) - MA 1 ,1 

  57  Marcos Silva (PSTU) - MA 1 ,1 

  58  Roseana (PMDB) - MA 9 ,5 

  59  Saulo (PSOL) - MA 2 ,1 

  60  Marcos Magno (PSOL) - MT 1 ,1 

  62  Silval Barbosa (PMDB) - MT 1 ,1 

  63  Wilson Santos (PSDB) - MT 6 ,3 

  64  André Puccinelli (PMDB) - MS 4 ,2 

  65  Nei Braga (PSOL) - MS 4 ,2 

  66  Zeca do PT (PT) - MS 11 ,6 

  67  Adilson Rosa (PCO) - MG 13 ,7 
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  68  Antônio Anastasia (PSDB) - MG 19 1,0 

  69  Edilson Nascimento (PT do B) - MG 4 ,2 

  70  Fabinho (PCB) - MG 4 ,2 

  71  Hélio Costa (PMDB) - MG 18 ,9 

  72  Prof. Luiz Carlos (PSOL) - MG 1 ,1 

  73  Vanessa Portugal (PSTU) - MG 15 ,8 

  74  Zé Fernando Aparecido (PV) - MG 7 ,4 

  75  Ana Júlia (PT) - PA 31 1,6 

  76  Cleber Rabelo (PSTU) - PA 2 ,1 

  77  Fernando Carneiro (PSOL) - PA 1 ,1 

  78  Juvenil (PMDB) - PA 5 ,3 

  79  Simão Jatene (PSDB) - PA 9 ,5 

  80  Francisco Oliveira (PCB) - PB 3 ,2 

  81  Lourdes Sarmento (PCO) - PB 1 ,1 

  82  Marcelino (PSTU) - PB 3 ,2 

  83  Nelson Júnior (PSOL) - PB 4 ,2 

  84  Ricardo Coutinho (PSB) - PB 6 ,3 

  85  Zé Maranhão (PMDB) - PB 7 ,4 

  86  Amadeu Felipe (PCB) - PR 2 ,1 

  87  Avanilson (PSTU) - PR 5 ,3 

  88  Beto Richa (PSDB) - PR 5 ,3 

  89  Luiz Felipe Bergmann (PSOL) - PR 1 ,1 

  90  Osmar Dias (PDT) - PR 7 ,4 

  91  Paulo Salamuni (PV) - PR 11 ,6 

  92  Robinson de Paula (PRTB) - PR 3 ,2 

  93  Edilson Silva (PSOL) - PE 7 ,4 

  95  Fernando Rodovalho (PRTB) - PE 2 ,1 

  96  Jair Pedro (PSTU) - PE 3 ,2 

  97  Jarbas (PMDB) - PE 20 1,0 

  98  Roberto Numeriano (PCB) - PE 2 ,1 

  99  Sérgio Xavier (PV) - PE 3 ,2 

  102  Geraldo Carvalho (PSTU) - PI 1 ,1 

  103  João Vicente (PTB) - PI 7 ,4 

  107  Teresa Britto (PV) - PI 1 ,1 

  108  Wilson Martins (PSB) - PI 5 ,3 

  109  Cyro Garcia (PSTU) - RJ 4 ,2 

  110  Eduardo Serra (PCB) - RJ 4 ,2 

  111  Fernando Peregrino (PR) - RJ 5 ,3 

  112  Gabeira (PV) - RJ 25 1,3 

  113  Jefferson Moura (PSOL) - RJ 3 ,2 

  114  Sérgio Cabral (PMDB) - RJ 8 ,4 

  115  Bartô Moreira (PRTB) - RN 1 ,1 

  117  Carlos Eduardo (PDT) - RN 2 ,1 

  118  Iberê (PSB) - RN 7 ,4 

  120  Rosalba Ciarlini (DEM) - RN 1 ,1 

  121  Sandro Pimentel (PSOL) - RN 2 ,1 

  124  Fogaça (PMDB) - RS 1 ,1 

  128  Pedro Ruas (PSOL) - RS 1 ,1 

  129  Professor Guterres (PRTB) - RS 1 ,1 

  131  Tarso Genro (PT) - RS 10 ,5 
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  132  Yeda Crusius (PSDB) - RS 36 1,8 

  133  Confúcio Moura (PMDB) - RO 1 ,1 

  134  Eduardo Valverde (PT) - RO 1 ,1 

  135  Expedito Júnior (PSDB) - RO 2 ,1 

  136  João Cahulla (PPS) - RO 4 ,2 

  139  Ariomar Farias (PCO) - RR 1 ,1 

  140  Dr. Petrônio (PHS) - RR 1 ,1 

  141  Neudo Campos (PP) - RR 2 ,1 

  142  Robert Dagon (PSOL) - RR 3 ,2 

  143  Amadeu (PCB) - SC 3 ,2 

  144  Ângela Amin (PP) - SC 6 ,3 

  145  Carmelito (PMN) - SC 2 ,1 

  146  Gilmar Salgado (PSTU) - SC 3 ,2 

  147  Ideli Salvatti (PT) - SC 3 ,2 

  149  Raimundo Colombo (DEM) - SC 4 ,2 

  151  Aloizio Mercadante (PT) - SP 70 3,5 

  152  Anai Caproni (PCO) - SP 6 ,3 

  153  Celso Russomanno (PP) - SP 16 ,8 

  154  Fábio Feldmann (PV) - SP 8 ,4 

  155  Geraldo Alckmin (PSDB) - SP 61 3,1 

  156  Igor Grabois (PCB) - SP 11 ,6 

  157  Mancha (PSTU) - SP 37 1,9 

  158  Paulo Búfalo (PSOL) - SP 14 ,7 

  159  Skaf (PSB) - SP 8 ,4 

  160  Deda (PT) - SE 6 ,3 

  161  Henrique do Grupo Mexa-se (PRTB) - SE 
1 ,1 

  162  João Alves (DEM) - SE 5 ,3 

  165  Professora Avilete (PSOL) - SE 1 ,1 

  166  Vera Lúcia (PSTU) - SE 1 ,1 

  167  Carlos Gaguim (PMDB) - TO 1 ,1 

  168  Siqueira Campos (PSDB) - TO 3 ,2 

  800  Não lembra/NS 15 ,8 

  900  NR 3 ,2 

  Total 930 46,5 

Missing 999  NA 1070 53,5 

Total 2000 100,0 

 
 
v104  ESEB32b)GOVERNADOR>CANDIDATO  EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? MAIS ALGUM? 
 

  Frequency Percent 

  1  Gouveia O Tijolinho (PRTB) - AC 1 ,1 

  4  Collor (PTB) - AL 1 ,1 

  10  Camilo Capiberibe (PSB) - AP 1 ,1 

  11  Genival Cruz (PSTU) - AP 2 ,1 

  13  Lucas (PTB) - AP 1 ,1 

  14  Pedro Paulo (PP) - AP 4 ,2 

  18  Luiz Carlos Sena (PSOL) - AM 4 ,2 

  19  Luiz Navarro (PCB) - AM 1 ,1 
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  21  Bassuma  (PV) - BA 9 ,5 

  22  Geddel Vieira Lima (PMDB) - BA 9 ,5 

  23  Marcos Mendes (PSOL) - BA 3 ,2 

  24  Paulo Souto (DEM) - BA 8 ,4 

  25  Prof. Carlos (PSTU) - BA 5 ,3 

  26  Sandro Santa Bárbara (PCB) - BA 5 ,3 

  30  Lúcio Alcântara (PR) - CE 5 ,3 

  31  Marcelo Silva (PV) - CE 2 ,1 

  32  Marcos Cals (PSDB) - CE 5 ,3 

  33  Nati (PCB) - CE 1 ,1 

  34  Soraya Tupinambá (PSOL) - CE 4 ,2 

  36  Eduardo Brandão (PV) - DF 2 ,1 

  39  Ricardo Machado (PCO) - DF 1 ,1 

  40  Rodrigo Dantas (PSTU) - DF 1 ,1 

  43  Advogado Dr. Gilberto (PRTB) - ES 1 ,1 

  44  Avelar (PSL) - ES 3 ,2 

  45  Brice Bragato (PSOL) - ES 1 ,1 

  46  Luiz Paulo (PSDB) - ES 1 ,1 

  48  Iris Rezende (PMDB) - GO 1 ,1 

  50  Marta Jane (PCB) - GO 2 ,1 

  52  Washington Fraga (PSOL) - GO 1 ,1 

  53  Flávio Dino (PC do B) - MA 2 ,1 

  54  Jackson Lago (PDT) - MA 2 ,1 

  55  Josivaldo Corrêa (PCB) - MA 1 ,1 

  59  Saulo (PSOL) - MA 1 ,1 

  60  Marcos Magno (PSOL) - MT 1 ,1 

  66  Zeca do PT (PT) - MS 3 ,2 

  67  Adilson Rosa (PCO) - MG 6 ,3 

  68  Antônio Anastasia (PSDB) - MG 1 ,1 

  69  Edilson Nascimento (PT do B) - MG 5 ,3 

  70  Fabinho (PCB) - MG 8 ,4 

  71  Hélio Costa (PMDB) - MG 5 ,3 

  72  Prof. Luiz Carlos (PSOL) - MG 7 ,4 

  73  Vanessa Portugal (PSTU) - MG 10 ,5 

  74  Zé Fernando Aparecido (PV) - MG 4 ,2 

  76  Cleber Rabelo (PSTU) - PA 1 ,1 

  77  Fernando Carneiro (PSOL) - PA 1 ,1 

  78  Juvenil (PMDB) - PA 6 ,3 

  79  Simão Jatene (PSDB) - PA 3 ,2 

  81  Lourdes Sarmento (PCO) - PB 8 ,4 

  82  Marcelino (PSTU) - PB 4 ,2 

  83  Nelson Júnior (PSOL) - PB 2 ,1 

  85  Zé Maranhão (PMDB) - PB 1 ,1 

  87  Avanilson (PSTU) - PR 8 ,4 

  91  Paulo Salamuni (PV) - PR 5 ,3 

  92  Robinson de Paula (PRTB) - PR 3 ,2 

  93  Edilson Silva (PSOL) - PE 3 ,2 

  95  Fernando Rodovalho (PRTB) - PE 4 ,2 

  97  Jarbas (PMDB) - PE 1 ,1 

  98  Roberto Numeriano (PCB) - PE 1 ,1 
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  99  Sérgio Xavier (PV) - PE 4 ,2 

  103  João Vicente (PTB) - PI 3 ,2 

  106  Sílvio Mendes (PSDB) - PI 3 ,2 

  107  Teresa Britto (PV) - PI 1 ,1 

  108  Wilson Martins (PSB) - PI 1 ,1 

  109  Cyro Garcia (PSTU) - RJ 3 ,2 

  110  Eduardo Serra (PCB) - RJ 1 ,1 

  111  Fernando Peregrino (PR) - RJ 6 ,3 

  112  Gabeira (PV) - RJ 1 ,1 

  113  Jefferson Moura (PSOL) - RJ 1 ,1 

  124  Fogaça (PMDB) - RS 4 ,2 

  128  Pedro Ruas (PSOL) - RS 2 ,1 

  131  Tarso Genro (PT) - RS 1 ,1 

  132  Yeda Crusius (PSDB) - RS 2 ,1 

  134  Eduardo Valverde (PT) - RO 1 ,1 

  143  Amadeu (PCB) - SC 2 ,1 

  144  Ângela Amin (PP) - SC 1 ,1 

  146  Gilmar Salgado (PSTU) - SC 1 ,1 

  147  Ideli Salvatti (PT) - SC 1 ,1 

  151  Aloizio Mercadante (PT) - SP 6 ,3 

  152  Anai Caproni (PCO) - SP 4 ,2 

  153  Celso Russomanno (PP) - SP 15 ,8 

  154  Fábio Feldmann (PV) - SP 3 ,2 

  155  Geraldo Alckmin (PSDB) - SP 7 ,4 

  156  Igor Grabois (PCB) - SP 3 ,2 

  157  Mancha (PSTU) - SP 23 1,2 

  158  Paulo Búfalo (PSOL) - SP 11 ,6 

  159  Skaf (PSB) - SP 19 1,0 

  162  João Alves (DEM) - SE 1 ,1 

  163  Leonardo Dias (PCB) - SE 3 ,2 

  165  Professora Avilete (PSOL) - SE 1 ,1 

  166  Vera Lúcia (PSTU) - SE 1 ,1 

  Total 328 16,4 

Missi
ng 

999  NA 
1672 83,6 

Total 2000 100,0 

 
 
 v105  ESEB31)GOVERNADOR> EM QUEM VOTOU NO 2º TURNO NESSA ELEIÇÃO? 
 

  Frequency Valid Percent 

  7  Ronaldo Lessa (PDT) - AL 16 6,4 

  8  Teotônio Vilela (PSDB) - AL 14 5,6 

  10  Camilo Capiberibe (PSB)- AP 5 2,0 

  13  Lucas (PTB) -AP 3 1,2 

  35  Agnelo  (PT) - DF 7 2,8 

  41  Weslian Roriz (PSC) - DF 8 3,2 

  48  Iris Rezende (PMDB) - GO 24 9,6 

  49  Marconi Perillo (PSDB) - GO 21 8,4 

  75  Ana Júlia (PT) - PA 17 6,8 
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  79  Simão Jatene (PSDB) - PA 39 15,7 

  84  Ricardo Coutinho (PSB) - PB 17 6,8 

  85  Zé Maranhão (PMDB) - PB 18 7,2 

  106  Sílvio Mendes (PSDB) - PI 19 7,6 

  108  Wilson Martins (PSB) - PI 10 4,0 

  133  Confúcio Moura (PMDB) - RO 3 1,2 

  136  João Cahulla (PPS) - RO 5 2,0 

  138  Anchieta (PSDB) - RR 7 2,8 

  500  Anulou o voto 6 2,4 

  600  Votou em branco 9 3,6 

  800  NS/Não lembra 1 ,4 

  Total 249 100,0 

Missing 999  NA 1751   

Total 2000   

 
 
 v106  ESEB33a)SENADOR>EM QUEM FOI O SEU PRIMEIRO VOTO  NESSA ELEIÇÃO? 
 

  Frequency Percent 

  2  Edvaldo Magalhães (PC do B) - AC 1 ,1 

  4  Jorge Viana (PT) - AC 5 ,3 

  5  Petecão (PMN) - AC 1 ,1 

  8  Benedito de Lira (PP) - AL 8 ,4 

  12  Heloísa Helena (PSOL) - AL 3 ,2 

  14  Renan (PMDB) - AL 11 ,6 

  15  Zé Costa (PPS) - AL 4 ,2 

  16  Capi (PSB) - AP 1 ,1 

  18  Gilvam Borges (PMDB) - AP 1 ,1 

  19  Papaléo (PSDB) - AP 1 ,1 

  21  Randolfe (PSOL) - AP 5 ,3 

  23  Artur (PSDB) - AM 3 ,2 

  24  Eduardo Braga (PMDB) - AM 20 1,0 

  28  Jefferson Praia (PDT) - AM 1 ,1 

  32  Vanessa Grazziotin (PC do B) - AM 1 ,1 

  34  Aleluia (DEM) - BA 7 ,4 

  36  César Borges (PR) - BA 20 1,0 

  37  Edson Duarte (PV) - BA 3 ,2 

  38  Edvaldo Brito (PTB) - BA 2 ,1 

  39  França (PSOL) - BA 1 ,1 

  40  José Ronaldo (DEM) - BA 8 ,4 

  41  Lídice (PSB) - BA 25 1,3 

  42  Walter Pinheiro (PT) - BA 31 1,6 

  46  Eunício (PMDB) - CE 38 1,9 

  47  Marilene Torres (PSOL) - CE 1 ,1 

  48  Pimentel (PT) - CE 13 ,7 

  49  Polo (PV) - CE 1 ,1 

  50  Raquel Dias (PSTU) - CE 2 ,1 

  51  Reginaldo (PSTU) - CE 1 ,1 

  53  Tasso Jereissati (PSDB) - CE 16 ,8 

  54  Abadia (PSDB) - DF 6 ,3 
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  55  Alberto Fraga (DEM) - DF 1 ,1 

  58  Cristovam Buarque (PDT) - DF 12 ,6 

  62  Moacir Bueno  (PV) - DF 1 ,1 

  65  Rollemberg (PSB) - DF 1 ,1 

  68  Magno Malta (PR) - ES 12 ,6 

  69  Professor Renato (PSOL) - ES 6 ,3 

  70  Ricardo Ferraço (PMDB) - ES 7 ,4 

  71  Rita Camata (PSDB) - ES 3 ,2 

  72  Adib Elias (PMDB) - GO 3 ,2 

  74  Demóstenes Torres (DEM) - GO 28 1,4 

  76  Lúcia Vânia (PSDB) - GO 8 ,4 

  78  Pedro Wilson (PT) - GO 3 ,2 

  79  Renner (PP) - GO 1 ,1 

  83  João Alberto (PMDB) - MA 14 ,7 

  84  Lobão (PMDB) - MA 22 1,1 

  85  Noleto (PSTU) - MA 1 ,1 

  87  Prof. Adonilson (PC DO B) - MA 2 ,1 

  89  Roberto Rocha (PSDB) - MA 7 ,4 

  90  Vidigal (PSDB) - MA 2 ,1 

  91  Zé Reinaldo (PSB) - MA 2 ,1 

  92  Abicalil (PT) - MT 9 ,5 

  94  Blairo Maggi (PR) - MT 15 ,8 

  97  Pedro Taques (PDT) - MT 3 ,2 

  98  Procurador Mauro (PSOL) - MT 1 ,1 

  99  Dagoberto Nogueira (PDT) - MS 3 ,2 

  100  Delcídio (PT) - MS 10 ,5 

  102  Moka (PMDB) - MS 5 ,3 

  103  Murilo Zauith (DEM) - MS 5 ,3 

  104  Aécio Neves (PSDB) - MG 131 6,6 

  106  Betão (PCO) - MG 1 ,1 

  108  Itamar Franco (PPS) - MG 11 ,6 

  110  Marilda Ribeiro (PSOL) - MG 1 ,1 

  111  Miguel Martini (PHS) - MG 1 ,1 

  113  Pimentel (PT) - MG 31 1,6 

  118  Flexa Ribeiro (PSDB) - PA 23 1,2 

  119  Jader Barbalho (PMDB) - PA 21 1,1 

  120  João Augusto (PSOL) - PA 1 ,1 

  121  Marinor Brito (PSOL) - PA 3 ,2 

  122  Paulo Braga (PSTU) - PA 1 ,1 

  123  Paulo Rocha (PT) - PA 3 ,2 

  127  Cássio Cunha Lima (PSDB) - PB 14 ,7 

  129  Efraim Morais (DEM) - PB 4 ,2 

  133  Vitalzinho (PMDB) - PB 9 ,5 

  134  Wilson Santiago (PMDB) - PB 6 ,3 

  135  Gilberto (PCB) - PR 1 ,1 

  136  Gleisi (PT) - PR 51 2,6 

  137  Gustavo Fruet (PSDB) - PR 21 1,1 

  140  Requião (PMDB) - PR 18 ,9 

  141  Ricardo Barros (PP) - PR 6 ,3 

  142  Rubens Hering (PV) - PR 1 ,1 



 68

  145  Timossi (PSTU) - PR 1 ,1 

  147  Armando Monteiro (PTB) - PE 19 1,0 

  151  Humberto Costa (PT) - PE 33 1,7 

  154  Marco Maciel (DEM) - PE 12 ,6 

  155  Raul Jungmann (PPS) - PE 1 ,1 

  156  Renê Patriota (PV) - PE 1 ,1 

  160  Antônio José Medeiros (PT) - PI 1 ,1 

  163  Heráclito Fortes (DEM) - PI 8 ,4 

  164  Mão Santa (PSC) - PI 6 ,3 

  168  Toim Dufrango (PSL) - PI 1 ,1 

  169  Wellington Dias (PT) - PI 14 ,7 

  171  Carlos Dias (PT do B) - RJ 1 ,1 

  172  César Maia (DEM) - RJ 15 ,8 

  175  Jorge Picciani (PMDB) - RJ 14 ,7 

  176  Lindberg (PT) - RJ 39 2,0 

  178  Marcelo Crivella (PRB) - RJ 40 2,0 

  179  Milton Temer (PSOL) - RJ 1 ,1 

  180  Waguinho Senador - 707 (PT do B) - RJ 3 ,2 

  185  Garibaldi Alves Filho (PMDB) - RN 12 ,6 

  187  José Agripino (DEM) - RN 10 ,5 

  191  Vilma (PSB) - RN 2 ,1 

  192  Abgail Pereira (PC do B) - RS 1 ,1 

  193  Ana Amélia Lemos (PP) - RS 32 1,6 

  196  Paim (PT) - RS 35 1,8 

  197  Prof. Marcos Monteiro (PV) - RS 1 ,1 

  198  Rigotto (PMDB) - RS 18 ,9 

  200  Vera Guasso (PSTU) - RS 2 ,1 

  202  Fátima Cleide (PT) - RO 1 ,1 

  203  Ivo Cassol (PP) - RO 4 ,2 

  207  Valdir Raupp (PMDB) - RO 4 ,2 

  214  Marluce Pinto (PSDB) - RR 1 ,1 

  215  Romero Jucá (PMDB) - RR 5 ,3 

  216  Telmário Mota (PDT) - RR 1 ,1 

  218  Beth Tiscoski (PP) - SC 1 ,1 

  220  Ghizoni (PC do B) - SC 1 ,1 

  221  Hugo Biehl (PP) - SC 1 ,1 

  222  Joaninha (PSTU) - SC 1 ,1 

  223  Luiz Henrique da Silveira (PMDB) - SC 34 1,7 

  225  Paulo Bauer (PSDB) - SC 2 ,1 

  228  Vignatti (PT) - SC 5 ,3 

  230  Aloysio Nunes (PSDB) - SP 108 5,4 

  231  Ana Luíza (PSTU) - SP 1 ,1 

  232  Ciro (PTC) - SP 4 ,2 

  237  Marta Suplicy (PT) - SP 91 4,6 

  239  Moacyr Franco (PSL) - SP 4 ,2 

  240  Netinho (PC do B) - SP 79 4,0 

  241  Ricardo Young (PV) - SP 8 ,4 

  242  Romeu Tuma (PTB) - SP 16 ,8 

  243  Serpa (PSB) - SP 1 ,1 

  244  Albano Franco (PSDB) - SE 5 ,3 
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  247  Eduardo Amorim (PSC) - SE 5 ,3 

  253  Machado (DEM) - SE 2 ,1 

  257  Valadares (PSB) - SE 6 ,3 

  258  João Ribeiro (PR) - TO 6 ,3 

  259  Marcelo Miranda (PMDB) - TO 3 ,2 

  260  Paulo Mourão (PT) - TO 1 ,1 

  261  Vicentinho Alves (PR) - TO 1 ,1 

  800  NS/Não lembra 136 6,8 

  900  NR 20 1,0 

  Total 1668 83,4 

Missing 500  Anulou o voto 93 4,7 

  600  Votou em branco 101 5,1 

  999  NA 138 6,9 

  Total 332 16,6 

Total 2000 100,0 

 
 
 v107  ESEB33b)SENADOR>E EM QUEM FOI O SEU SEGUNDO VOTO? 
 

  Frequency Percent 

  2  Edvaldo Magalhães (PC do B) - AC 2 ,1 

  4  Jorge Viana (PT) - AC 1 ,1 

  5  Petecão (PMN) - AC 4 ,2 

  8  Benedito de Lira (PP) - AL 6 ,3 

  10  Eduardo Bomfim (PC do B) - AL 5 ,3 

  12  Heloísa Helena (PSOL) - AL 5 ,3 

  14  Renan (PMDB) - AL 4 ,2 

  15  Zé Costa (PPS) - AL 2 ,1 

  19  Papaléo (PSDB) - AP 1 ,1 

  20  Professor Marcos (PT) - AP 2 ,1 

  21  Randolfe (PSOL) - AP 3 ,2 

  22  Waldez (PDT) - AP 2 ,1 

  23  Artur (PSDB) - AM 5 ,3 

  24  Eduardo Braga (PMDB) - AM 2 ,1 

  28  Jefferson Praia (PDT) - AM 1 ,1 

  31  Tarcisio Leão (PSTU) - AM 1 ,1 

  32  Vanessa Grazziotin (PC do B) - AM 14 ,7 

  34  Aleluia (DEM) - BA 4 ,2 

  35  Carlos Sampaio (PCB) - BA 3 ,2 

  36  César Borges (PR) - BA 7 ,4 

  38  Edvaldo Brito (PTB) - BA 5 ,3 

  40  José Ronaldo (DEM) - BA 8 ,4 

  41  Lídice (PSB) - BA 21 1,1 

  42  Walter Pinheiro (PT) - BA 25 1,3 

  43  Zilmar (PSOL) - BA 1 ,1 

  44  Alexandre Pereira (PPS) - CE 3 ,2 

  46  Eunício (PMDB) - CE 16 ,8 

  47  Marilene Torres (PSOL) - CE 1 ,1 

  48  Pimentel (PT) - CE 40 2,0 

  53  Tasso Jereissati (PSDB) - CE 6 ,3 
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  55  Alberto Fraga (DEM) - DF 3 ,2 

  56  Cadu Valadares (PV) - DF 1 ,1 

  58  Cristovam Buarque (PDT) - DF 2 ,1 

  65  Rollemberg (PSB) - DF 9 ,5 

  66  Rosana Chaib (PCB) - DF 1 ,1 

  67  José Carlos Gratz (PSL) - ES 2 ,1 

  68  Magno Malta (PR) - ES 5 ,3 

  69  Professor Renato (PSOL) - ES 4 ,2 

  70  Ricardo Ferraço (PMDB) - ES 9 ,5 

  71  Rita Camata (PSDB) - ES 4 ,2 

  72  Adib Elias (PMDB) - GO 4 ,2 

  74  Demóstenes Torres (DEM) - GO 6 ,3 

  76  Lúcia Vânia (PSDB) - GO 23 1,2 

  78  Pedro Wilson (PT) - GO 5 ,3 

  82  Claudicéa Durans (PSTU) - MA 1 ,1 

  83  João Alberto (PMDB) - MA 16 ,8 

  84  Lobão (PMDB) - MA 9 ,5 

  85  Noleto (PSTU) - MA 1 ,1 

  89  Roberto Rocha (PSDB) - MA 3 ,2 

  90  Vidigal (PSDB) - MA 1 ,1 

  91  Zé Reinaldo (PSB) - MA 8 ,4 

  92  Abicalil (PT) - MT 7 ,4 

  93  Antero (PSDB) - MT 4 ,2 

  94  Blairo Maggi (PR) - MT 6 ,3 

  97  Pedro Taques (PDT) - MT 7 ,4 

  98  Procurador Mauro (PSOL) - MT 1 ,1 

  99  Dagoberto Nogueira (PDT) - MS 7 ,4 

  100  Delcídio (PT) - MS 4 ,2 

  102  Moka (PMDB) - MS 5 ,3 

  103  Murilo Zauith (DEM) - MS 5 ,3 

  104  Aécio Neves (PSDB) - MG 17 ,9 

  106  Betão (PCO) - MG 1 ,1 

  107  Efraim Moura (PSTU) - MG 1 ,1 

  108  Itamar Franco (PPS) - MG 84 4,2 

  109  José João da Silva (PSTU) - MG 2 ,1 

  110  Marilda Ribeiro (PSOL) - MG 1 ,1 

  113  Pimentel (PT) - MG 31 1,6 

  114  Rafael Pimenta (PCB) - MG 1 ,1 

  116  Zito Vieira (PC do B) - MG 10 ,5 

  118  Flexa Ribeiro (PSDB) - PA 6 ,3 

  119  Jader Barbalho (PMDB) - PA 16 ,8 

  120  João Augusto (PSOL) - PA 3 ,2 

  121  Marinor Brito (PSOL) - PA 6 ,3 

  123  Paulo Rocha (PT) - PA 9 ,5 

  127  Cássio Cunha Lima (PSDB) - PB 2 ,1 

  129  Efraim Morais (DEM) - PB 13 ,7 

  133  Vitalzinho (PMDB) - PB 5 ,3 

  134  Wilson Santiago (PMDB) - PB 8 ,4 

  135  Gilberto (PCB) - PR 1 ,1 

  136  Gleisi (PT) - PR 16 ,8 
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  137  Gustavo Fruet (PSDB) - PR 14 ,7 

  138  Irineu Fritz (PT do B) - PR 1 ,1 

  139  Professor Piva (PSOL) - PR 1 ,1 

  140  Requião (PMDB) - PR 26 1,3 

  141  Ricardo Barros (PP) - PR 18 ,9 

  142  Rubens Hering (PV) - PR 3 ,2 

  147  Armando Monteiro (PTB) - PE 25 1,3 

  151  Humberto Costa (PT) - PE 18 ,9 

  154  Marco Maciel (DEM) - PE 7 ,4 

  155  Raul Jungmann (PPS) - PE 7 ,4 

  159  Antônio Florentino (PV) - PI 1 ,1 

  160  Antônio José Medeiros (PT) - PI 4 ,2 

  161  Ciro Nogueira (PP) - PI 5 ,3 

  163  Heráclito Fortes (DEM) - PI 5 ,3 

  164  Mão Santa (PSC) - PI 5 ,3 

  167  Sgt. R. Silva (PP) - PI 2 ,1 

  169  Wellington Dias (PT) - PI 3 ,2 

  172  César Maia (DEM) - RJ 6 ,3 

  173  Claiton (PSTU) - RJ 1 ,1 

  175  Jorge Picciani (PMDB) - RJ 26 1,3 

  176  Lindberg (PT) - RJ 29 1,5 

  177  Marcelo Cerqueira (PSB) - RJ 4 ,2 

  178  Marcelo Crivella (PRB) - RJ 19 1,0 

  179  Milton Temer (PSOL) - RJ 2 ,1 

  180  Waguinho Senador - 707 (PT do B) - RJ 8 ,4 

  181  Wladimir Mutt (PCB) - RJ 1 ,1 

  182  Alexandre Guedes (PSTU) - RN 1 ,1 

  185  Garibaldi Alves Filho (PMDB) - RN 5 ,3 

  186  Hugo Manso (PT) - RN 1 ,1 

  187  José Agripino (DEM) - RN 10 ,5 

  188  Pr. Clóvis Costa (PTC) - RN 1 ,1 

  189  Ronaldo Garcia (PSOL) - RN 1 ,1 

  191  Vilma (PSB) - RN 2 ,1 

  192  Abgail Pereira (PC do B) - RS 6 ,3 

  193  Ana Amélia Lemos (PP) - RS 27 1,4 

  195  José Schinaider (PMN) - RS 1 ,1 

  196  Paim (PT) - RS 22 1,1 

  198  Rigotto (PMDB) - RS 16 ,8 

  199  Roberto Gross (PTC) - RS 1 ,1 

  200  Vera Guasso (PSTU) - RS 6 ,3 

  203  Ivo Cassol (PP) - RO 4 ,2 

  204  Melki Donadon (PHS) - RO 1 ,1 

  207  Valdir Raupp (PMDB) - RO 3 ,2 

  209  Ângela Portela (PT) - RR 2 ,1 

  214  Marluce Pinto (PSDB) - RR 4 ,2 

  215  Romero Jucá (PMDB) - RR 1 ,1 

  221  Hugo Biehl (PP) - SC 1 ,1 

  223  Luiz Henrique da Silveira (PMDB) - SC 1 ,1 

  224  Paulo Afonso (PSOL) - SC 1 ,1 

  225  Paulo Bauer (PSDB) - SC 30 1,5 
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  226  Professor Wesley (PPS) - SC 1 ,1 

  228  Vignatti (PT) - SC 3 ,2 

  229  Afonso Teixeira (PCO) - SP 1 ,1 

  230  Aloysio Nunes (PSDB) - SP 24 1,2 

  231  Ana Luíza (PSTU) - SP 1 ,1 

  232  Ciro (PTC) - SP 4 ,2 

  233  Dirceu Travesso (PSTU) - SP 1 ,1 

  234  Dr. Redó (PP) - SP 1 ,1 

  237  Marta Suplicy (PT) - SP 51 2,6 

  239  Moacyr Franco (PSL) - SP 7 ,4 

  240  Netinho (PC do B) - SP 70 3,5 

  241  Ricardo Young (PV) - SP 23 1,2 

  242  Romeu Tuma (PTB) - SP 29 1,5 

  243  Serpa (PSB) - SP 1 ,1 

  244  Albano Franco (PSDB) - SE 2 ,1 

  245  Antônio Leite (PV) - SE 1 ,1 

  246  Atamario Cordeiro (PSOL) - SE 1 ,1 

  247  Eduardo Amorim (PSC) - SE 5 ,3 

  253  Machado (DEM) - SE 2 ,1 

  257  Valadares (PSB) - SE 4 ,2 

  258  João Ribeiro (PR) - TO 4 ,2 

  259  Marcelo Miranda (PMDB) - TO 1 ,1 

  260  Paulo Mourão (PT) - TO 2 ,1 

  261  Vicentinho Alves (PR) - TO 3 ,2 

  800  NS/Não lembra 152 7,6 

  900  NR 5 ,3 

  Total 1384 69,2 

Missing 500  Anulou o voto 39 2,0 

  600  Votou em branco 61 3,1 

  999  NA 516 25,8 

  Total 616 30,8 

Total 2000 100,0 

 
 
 v108  ESEB33a1)SENADOR>SE TIVESSE VOTADO, QUAL CANDIDATO TERIA O SEU VOTO? 
 

  Frequency Valid Percent 

  24  Eduardo Braga (PMDB) - AM 1 ,7 

  34  Aleluia (DEM) - BA 1 ,7 

  36  César Borges (PR) - BA 1 ,7 

  41  Lídice (PSB) - BA 2 1,4 

  42  Walter Pinheiro (PT) - BA 2 1,4 

  45  Benedito Oliveira (PCB) - CE 1 ,7 

  53  Tasso Jereissati (PSDB) - CE 3 2,2 

  68  Magno Malta (PR) - ES 1 ,7 

  70  Ricardo Ferraço (PMDB) - ES 1 ,7 

  71  Rita Camata (PSDB) - ES 1 ,7 

  84  Lobão (PMDB) - MA 1 ,7 

  94  Blairo Maggi (PR) - MT 2 1,4 

  104  Aécio Neves (PSDB) - MG 9 6,5 
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  113  Pimentel (PT) - MG 1 ,7 

  118  Flexa Ribeiro (PSDB) - PA 1 ,7 

  121  Marinor Brito (PSOL) - PA 1 ,7 

  123  Paulo Rocha (PT) - PA 1 ,7 

  127  Cássio Cunha Lima (PSDB) - PB 1 ,7 

  134  Wilson Santiago (PMDB) - PB 1 ,7 

  136  Gleisi (PT) - PR 1 ,7 

  147  Armando Monteiro (PTB) - PE 3 2,2 

  151  Humberto Costa (PT) - PE 1 ,7 

  154  Marco Maciel (DEM) - PE 3 2,2 

  175  Jorge Picciani (PMDB) - RJ 1 ,7 

  176  Lindberg (PT) - RJ 2 1,4 

  185  Garibaldi Alves Filho (PMDB) - RN 2 1,4 

  193  Ana Amélia Lemos (PP) - RS 1 ,7 

  196  Paim (PT) - RS 2 1,4 

  202  Fátima Cleide (PT) - RO 1 ,7 

  203  Ivo Cassol (PP) - RO 2 1,4 

  207  Valdir Raupp (PMDB) - RO 1 ,7 

  223  Luiz Henrique da Silveira (PMDB) - SC 3 2,2 

  230  Aloysio Nunes (PSDB) - SP 5 3,6 

  232  Ciro (PTC) - SP 1 ,7 

  237  Marta Suplicy (PT) - SP 6 4,3 

  239  Moacyr Franco (PSL) - SP 2 1,4 

  240  Netinho (PC do B) - SP 4 2,9 

  242  Romeu Tuma (PTB) - SP 3 2,2 

  243  Serpa (PSB) - SP 1 ,7 

  700  Nenhum deles 16 11,6 

  800  NS 26 18,8 

  900  NR 19 13,8 

  Total 138 100,0 

M
is
si
n
g 

999  NA 

1862   

Total 2000   

 
 
 v109  ESEB33b1)SENADOR>E EM QUEM TERIA SIDO O SEU SEGUNDO VOTO? 
 

  Frequency Valid Percent 

  23  Artur (PSDB) - AM 1 1,6 

  38  Edvaldo Brito (PTB) - BA 1 1,6 

  41  Lídice (PSB) - BA 1 1,6 

  42  Walter Pinheiro (PT) - BA 2 3,3 

  43  Zilmar (PSOL) - BA 1 1,6 

  46  Eunício (PMDB) - CE 2 3,3 

  48  Pimentel (PT) - CE 2 3,3 

  68  Magno Malta (PR) - ES 2 3,3 

  70  Ricardo Ferraço (PMDB) - ES 1 1,6 

  83  João Alberto (PMDB) - MA 1 1,6 
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  97  Pedro Taques (PDT) - MT 1 1,6 

  108  Itamar Franco (PPS) - MG 8 13,1 

  119  Jader Barbalho (PMDB) - PA 1 1,6 

  129  Efraim Morais (DEM) - PB 1 1,6 

  133  Vitalzinho (PMDB) - PB 1 1,6 

  141  Ricardo Barros (PP) - PR 1 1,6 

  147  Armando Monteiro (PTB) - PE 1 1,6 

  151  Humberto Costa (PT) - PE 4 6,6 

  172  César Maia (DEM) - RJ 1 1,6 

  175  Jorge Picciani (PMDB) - RJ 1 1,6 

  187  José Agripino (DEM) - RN 1 1,6 

  193  Ana Amélia Lemos (PP) - RS 1 1,6 

  203  Ivo Cassol (PP) - RO 2 3,3 

  207  Valdir Raupp (PMDB) - RO 2 3,3 

  225  Paulo Bauer (PSDB) - SC 2 3,3 

  230  Aloysio Nunes (PSDB) - SP 3 4,9 

  237  Marta Suplicy (PT) - SP 6 9,8 

  240  Netinho (PC do B) - SP 6 9,8 

  242  Romeu Tuma (PTB) - SP 3 4,9 

  243  Serpa (PSB) - SP 1 1,6 

  Total 61 100,0 

Missing 999  NA 1939   

Total 2000   

 
 
 v110  ESEB34)SENADOR>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 122 6,1 6,1 6,1 

2  Não 1819 91,0 91,4 97,5 

3  NS 33 1,7 1,7 99,2 

4  NR 16 ,8 ,8 100,0 

Total 1990 99,5 100,0   

Missing 5  NA 10 ,5     

Total 2000 100,0     

 
 
 v111  ESEB34a)SENADOR>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? QUAL? 
 

  Frequency Percent 

Valid 2  Edvaldo Magalhães (PC do B) - AC 2 ,1 

  5  Petecão (PMN) - AC 1 ,1 

  12  Heloísa Helena (PSOL) - AL 1 ,1 

  14  Renan (PMDB) - AL 1 ,1 

  16  Capi (PSB) - AP 1 ,1 

  19  Papaléo (PSDB) - AP 1 ,1 

  34  Aleluia (DEM) - BA 2 ,1 

  35  Carlos Sampaio (PCB) - BA 1 ,1 

  36  César Borges (PR) - BA 3 ,2 

  41  Lídice (PSB) - BA 1 ,1 
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  42  Walter Pinheiro (PT) - BA 1 ,1 

  46  Eunício (PMDB) - CE 1 ,1 

  48  Pimentel (PT) - CE 1 ,1 

  53  Tasso Jereissati (PSDB) - CE 1 ,1 

  54  Abadia (PSDB) - DF 2 ,1 

  55  Alberto Fraga (DEM) - DF 1 ,1 

  62  Moacir Bueno  (PV) - DF 1 ,1 

  68  Magno Malta (PR) - ES 1 ,1 

  71  Rita Camata (PSDB) - ES 1 ,1 

  74  Demóstenes Torres (DEM) - GO 1 ,1 

  76  Lúcia Vânia (PSDB) - GO 1 ,1 

  77  Paulo Roberto Cunha (PP) - GO 1 ,1 

  78  Pedro Wilson (PT) - GO 1 ,1 

  84  Lobão (PMDB) - MA 1 ,1 

  90  Vidigal (PSDB) - MA 1 ,1 

  91  Zé Reinaldo (PSB) - MA 1 ,1 

  94  Blairo Maggi (PR) - MT 2 ,1 

  97  Pedro Taques (PDT) - MT 1 ,1 

  100  Delcídio (PT) - MS 1 ,1 

  104  Aécio Neves (PSDB) - MG 3 ,2 

  108  Itamar Franco (PPS) - MG 5 ,3 

  113  Pimentel (PT) - MG 3 ,2 

  118  Flexa Ribeiro (PSDB) - PA 1 ,1 

  119  Jader Barbalho (PMDB) - PA 1 ,1 

  121  Marinor Brito (PSOL) - PA 1 ,1 

  123  Paulo Rocha (PT) - PA 1 ,1 

  127  Cássio Cunha Lima (PSDB) - PB 1 ,1 

  136  Gleisi (PT) - PR 3 ,2 

  137  Gustavo Fruet (PSDB) - PR 3 ,2 

  139  Professor Piva (PSOL) - PR 2 ,1 

  140  Requião (PMDB) - PR 7 ,4 

  141  Ricardo Barros (PP) - PR 2 ,1 

  142  Rubens Hering (PV) - PR 1 ,1 

  147  Armando Monteiro (PTB) - PE 1 ,1 

  155  Raul Jungmann (PPS) - PE 1 ,1 

  160  Antônio José Medeiros (PT) - PI 1 ,1 

  175  Jorge Picciani (PMDB) - RJ 3 ,2 

  177  Marcelo Cerqueira (PSB) - RJ 1 ,1 

  178  Marcelo Crivella (PRB) - RJ 3 ,2 

  185  Garibaldi Alves Filho (PMDB) - RN 1 ,1 

  191  Vilma (PSB) - RN 1 ,1 

  193  Ana Amélia Lemos (PP) - RS 1 ,1 

  196  Paim (PT) - RS 3 ,2 

  209  Ângela Portela (PT) - RR 2 ,1 

  214  Marluce Pinto (PSDB) - RR 1 ,1 

  223  Luiz Henrique da Silveira (PMDB) - SC 1 ,1 

  230  Aloysio Nunes (PSDB) - SP 4 ,2 

  237  Marta Suplicy (PT) - SP 2 ,1 

  239  Moacyr Franco (PSL) - SP 1 ,1 

  240  Netinho (PC do B) - SP 6 ,3 
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  241  Ricardo Young (PV) - SP 2 ,1 

  242  Romeu Tuma (PTB) - SP 2 ,1 

  244  Albano Franco (PSDB) - SE 1 ,1 

  253  Machado (DEM) - SE 1 ,1 

  257  Valadares (PSB) - SE 1 ,1 

  258  João Ribeiro (PR) - TO 1 ,1 

  260  Paulo Mourão (PT) - TO 2 ,1 

  800  Não lembra/NS 10 ,5 

  Total 122 6,1 

Missing 999  NA 1878 93,9 

Total 2000 100,0 

 
 
 v112  ESEB34b)SENADOR>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? MAIS ALGUM? 
 

  Frequency Percent 

Valid 19  Papaléo (PSDB) - AP 1 ,1 

  22  Waldez (PDT) - AP 1 ,1 

  38  Edvaldo Brito (PTB) - BA 1 ,1 

  40  José Ronaldo (DEM) - BA 1 ,1 

  43  Zilmar (PSOL) - BA 1 ,1 

  57  Chico Sant`Anna (PSOL) - DF 1 ,1 

  95  Jorge Yanai (DEM) - MT 1 ,1 

  104  Aécio Neves (PSDB) - MG 1 ,1 

  108  Itamar Franco (PPS) - MG 1 ,1 

  129  Efraim Morais (DEM) - PB 1 ,1 

  138  Irineu Fritz (PT do B) - PR 1 ,1 

  139  Professor Piva (PSOL) - PR 1 ,1 

  140  Requião (PMDB) - PR 1 ,1 

  176  Lindberg (PT) - RJ 1 ,1 

  237  Marta Suplicy (PT) - SP 1 ,1 

  240  Netinho (PC do B) - SP 2 ,1 

  261  Vicentinho Alves (PR) - TO 1 ,1 

  Total 18 ,9 

Missing 999  NA 1982 99,1 

Total 2000 100,0 

 
 
v113  ESEB35)SENADOR>HAVIA CANDIDATO EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? 
 

  Frequency Percent 

Valid 1  Sim 630 31,5 

  2  Não 1288 64,4 

  3  NS 60 3,0 

  4  NR 21 1,1 

  Total 1999 100,0 

Missing 5  NA 1 ,1 

Total 2000 100,0 
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 v114  ESEB35a)SENADOR>CANDIDATO EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? QUAL? 
 

  Frequency Percent 

Valid 1  Cezar Herenque (PSOL) - AC 2 ,1 

  2  Edvaldo Magalhães (PC do B) - AC 1 ,1 

  3  João Correia (PMDB) - AC 2 ,1 

  5  Petecão (PMN) - AC 1 ,1 

  6  Afonso Lacerda (PRTB) - AL 1 ,1 

  8  Benedito de Lira (PP) - AL 1 ,1 

  10  Eduardo Bomfim (PC do B) - AL 1 ,1 

  12  Heloísa Helena (PSOL) - AL 1 ,1 

  14  Renan (PMDB) - AL 3 ,2 

  17  Cláudio Vigilante (PSTU) - AP 1 ,1 

  18  Gilvam Borges (PMDB) - AP 4 ,2 

  22  Waldez (PDT) - AP 2 ,1 

  23  Artur (PSDB) - AM 6 ,3 

  25  Evandro Carreira (PSOL) - AM 1 ,1 

  31  Tarcisio Leão (PSTU) - AM 1 ,1 

  32  Vanessa Grazziotin (PC do B) - AM 5 ,3 

  33  Albione (PSTU) - BA 4 ,2 

  34  Aleluia (DEM) - BA 5 ,3 

  35  Carlos Sampaio (PCB) - BA 1 ,1 

  36  César Borges (PR) - BA 13 ,7 

  37  Edson Duarte (PV) - BA 2 ,1 

  38  Edvaldo Brito (PTB) - BA 1 ,1 

  40  José Ronaldo (DEM) - BA 2 ,1 

  41  Lídice (PSB) - BA 10 ,5 

  42  Walter Pinheiro (PT) - BA 3 ,2 

  43  Zilmar (PSOL) - BA 4 ,2 

  44  Alexandre Pereira (PPS) - CE 3 ,2 

  45  Benedito Oliveira (PCB) - CE 1 ,1 

  46  Eunício (PMDB) - CE 7 ,4 

  48  Pimentel (PT) - CE 3 ,2 

  49  Polo (PV) - CE 1 ,1 

  53  Tasso Jereissati (PSDB) - CE 13 ,7 

  54  Abadia (PSDB) - DF 4 ,2 

  55  Alberto Fraga (DEM) - DF 3 ,2 

  58  Cristovam Buarque (PDT) - DF 5 ,3 

  65  Rollemberg (PSB) - DF 1 ,1 

  67  José Carlos Gratz (PSL) - ES 8 ,4 

  68  Magno Malta (PR) - ES 7 ,4 

  70  Ricardo Ferraço (PMDB) - ES 1 ,1 

  71  Rita Camata (PSDB) - ES 4 ,2 

  74  Demóstenes Torres (DEM) - GO 1 ,1 

  75  Elias Vaz (PSOL) - GO 3 ,2 

  76  Lúcia Vânia (PSDB) - GO 2 ,1 

  78  Pedro Wilson (PT) - GO 1 ,1 

  79  Renner (PP) - GO 1 ,1 

  80  Rubens Donizzeti (PSTU) - GO 1 ,1 
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  81  Charles Vieira (PCB) - MA 1 ,1 

  83  João Alberto (PMDB) - MA 1 ,1 

  84  Lobão (PMDB) - MA 3 ,2 

  85  Noleto (PSTU) - MA 1 ,1 

  86  Paulo Rios (PSOL) - MA 2 ,1 

  89  Roberto Rocha (PSDB) - MA 1 ,1 

  91  Zé Reinaldo (PSB) - MA 2 ,1 

  92  Abicalil (PT) - MT 1 ,1 

  93  Antero (PSDB) - MT 4 ,2 

  98  Procurador Mauro (PSOL) - MT 1 ,1 

  99  Dagoberto Nogueira (PDT) - MS 3 ,2 

  100  Delcídio (PT) - MS 2 ,1 

  102  Moka (PMDB) - MS 4 ,2 

  103  Murilo Zauith (DEM) - MS 2 ,1 

  104  Aécio Neves (PSDB) - MG 9 ,5 

  105  Alfredo (PRB) - MG 6 ,3 

  106  Betão (PCO) - MG 15 ,8 

  107  Efraim Moura (PSTU) - MG 1 ,1 

  108  Itamar Franco (PPS) - MG 14 ,7 

  110  Marilda Ribeiro (PSOL) - MG 5 ,3 

  112  Mineirinho (PSOL) - MG 8 ,4 

  113  Pimentel (PT) - MG 7 ,4 

  114  Rafael Pimenta (PCB) - MG 2 ,1 

  115  Vera Zatti (PCO) - MG 1 ,1 

  116  Zito Vieira (PC do B) - MG 3 ,2 

  118  Flexa Ribeiro (PSDB) - PA 6 ,3 

  119  Jader Barbalho (PMDB) - PA 14 ,7 

  123  Paulo Rocha (PT) - PA 11 ,6 

  125  Savanas (PV) - PA 1 ,1 

  127  Cássio Cunha Lima (PSDB) - PB 14 ,7 

  128  Edgard Malagodi (PSOL) - PB 1 ,1 

  133  Vitalzinho (PMDB) - PB 2 ,1 

  134  Wilson Santiago (PMDB) - PB 2 ,1 

  135  Gilberto (PCB) - PR 4 ,2 

  136  Gleisi (PT) - PR 2 ,1 

  137  Gustavo Fruet (PSDB) - PR 1 ,1 

  139  Professor Piva (PSOL) - PR 2 ,1 

  140  Requião (PMDB) - PR 17 ,9 

  141  Ricardo Barros (PP) - PR 2 ,1 

  142  Rubens Hering (PV) - PR 1 ,1 

  143  Sgt Jensen (PRTB) - PR 2 ,1 

  144  Sgt Qe Pedroso (PRTB) - PR 1 ,1 

  145  Timossi (PSTU) - PR 1 ,1 

  146  Valmor (PSOL) - PR 1 ,1 

  147  Armando Monteiro (PTB) - PE 2 ,1 

  148  Danúbio Aguiar (PCB) - PE 1 ,1 

  150  Hélio Cabral (PSTU) - PE 2 ,1 

  151  Humberto Costa (PT) - PE 4 ,2 

  152  Jerônimo Ribeiro (PSOL) - PE 1 ,1 

  154  Marco Maciel (DEM) - PE 12 ,6 
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  155  Raul Jungmann (PPS) - PE 3 ,2 

  156  Renê Patriota (PV) - PE 1 ,1 

  163  Heráclito Fortes (DEM) - PI 2 ,1 

  164  Mão Santa (PSC) - PI 1 ,1 

  169  Wellington Dias (PT) - PI 1 ,1 

  171  Carlos Dias (PT do B) - RJ 2 ,1 

  172  César Maia (DEM) - RJ 11 ,6 

  174  Heitor (PSTU) - RJ 3 ,2 

  175  Jorge Picciani (PMDB) - RJ 4 ,2 

  176  Lindberg (PT) - RJ 4 ,2 

  179  Milton Temer (PSOL) - RJ 1 ,1 

  180  Waguinho Senador - 707 (PT do B) - RJ 7 ,4 

  181  Wladimir Mutt (PCB) - RJ 1 ,1 

  185  Garibaldi Alves Filho (PMDB) - RN 1 ,1 

  188  Pr. Clóvis Costa (PTC) - RN 1 ,1 

  189  Ronaldo Garcia (PSOL) - RN 1 ,1 

  192  Abgail Pereira (PC do B) - RS 1 ,1 

  193  Ana Amélia Lemos (PP) - RS 1 ,1 

  196  Paim (PT) - RS 1 ,1 

  198  Rigotto (PMDB) - RS 6 ,3 

  200  Vera Guasso (PSTU) - RS 1 ,1 

  203  Ivo Cassol (PP) - RO 1 ,1 

  204  Melki Donadon (PHS) - RO 1 ,1 

  208  Aimberê Freitas (PV) - RR 1 ,1 

  209  Ângela Portela (PT) - RR 1 ,1 

  210  Hiran Gonçalves (PHS) - RR 1 ,1 

  215  Romero Jucá (PMDB) - RR 1 ,1 

  216  Telmário Mota (PDT) - RR 1 ,1 

  217  Alex (PSTU) - SC 3 ,2 

  220  Ghizoni (PC do B) - SC 3 ,2 

  221  Hugo Biehl (PP) - SC 2 ,1 

  222  Joaninha (PSTU) - SC 2 ,1 

  224  Paulo Afonso (PSOL) - SC 2 ,1 

  225  Paulo Bauer (PSDB) - SC 1 ,1 

  228  Vignatti (PT) - SC 1 ,1 

  229  Afonso Teixeira (PCO) - SP 5 ,3 

  230  Aloysio Nunes (PSDB) - SP 6 ,3 

  231  Ana Luíza (PSTU) - SP 8 ,4 

  232  Ciro (PTC) - SP 9 ,5 

  233  Dirceu Travesso (PSTU) - SP 3 ,2 

  234  Dr. Redó (PP) - SP 4 ,2 

  235  Ernesto Pichler (PCB) - SP 3 ,2 

  236  Marcelo Henrique (PSOL) - SP 2 ,1 

  237  Marta Suplicy (PT) - SP 50 2,5 

  238  Mazzeo (PCB) - SP 2 ,1 

  239  Moacyr Franco (PSL) - SP 11 ,6 

  240  Netinho (PC do B) - SP 44 2,2 

  241  Ricardo Young (PV) - SP 2 ,1 

  242  Romeu Tuma (PTB) - SP 18 ,9 

  243  Serpa (PSB) - SP 2 ,1 
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  244  Albano Franco (PSDB) - SE 2 ,1 

  245  Antônio Leite (PV) - SE 1 ,1 

  247  Eduardo Amorim (PSC) - SE 3 ,2 

  250  João Augusto Nascimento (PSDC) - SE 1 ,1 

  253  Machado (DEM) - SE 2 ,1 

  257  Valadares (PSB) - SE 1 ,1 

  259  Marcelo Miranda (PMDB) - TO 4 ,2 

  700  Não votaria em nenhum deles 4 ,2 

  800  Não lembra/NS 10 ,5 

  900  NR 4 ,2 

  Total 630 31,5 

Missing 999  NA 1370 68,5 

Total 2000 100,0 

 
 
 v115  ESEB35b)SENADOR>CANDIDATO  EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? MAIS ALGUM? 
 

  Frequency Percent 

Valid 1  Cezar Herenque (PSOL) - AC 2 ,1 

  2  Edvaldo Magalhães (PC do B) - AC 1 ,1 

  3  João Correia (PMDB) - AC 2 ,1 

  12  Heloísa Helena (PSOL) - AL 1 ,1 

  16  Capi (PSB) - AP 2 ,1 

  17  Cláudio Vigilante (PSTU) - AP 3 ,2 

  22  Waldez (PDT) - AP 2 ,1 

  23  Artur (PSDB) - AM 1 ,1 

  25  Evandro Carreira (PSOL) - AM 1 ,1 

  26  Fernando Valente (PRB) - AM 1 ,1 

  27  Francisco Castelo (PCB) - AM 3 ,2 

  29  Marilene Corrêa (PT) - AM 1 ,1 

  30  Professor Queiroz (PSOL) - AM 1 ,1 

  31  Tarcisio Leão (PSTU) - AM 2 ,1 

  32  Vanessa Grazziotin (PC do B) - AM 1 ,1 

  33  Albione (PSTU) - BA 5 ,3 

  34  Aleluia (DEM) - BA 2 ,1 

  36  César Borges (PR) - BA 5 ,3 

  38  Edvaldo Brito (PTB) - BA 1 ,1 

  39  França (PSOL) - BA 6 ,3 

  40  José Ronaldo (DEM) - BA 1 ,1 

  41  Lídice (PSB) - BA 1 ,1 

  42  Walter Pinheiro (PT) - BA 7 ,4 

  43  Zilmar (PSOL) - BA 2 ,1 

  44  Alexandre Pereira (PPS) - CE 1 ,1 

  45  Benedito Oliveira (PCB) - CE 1 ,1 

  46  Eunício (PMDB) - CE 1 ,1 

  48  Pimentel (PT) - CE 4 ,2 

  49  Polo (PV) - CE 2 ,1 

  51  Reginaldo (PSTU) - CE 1 ,1 

  53  Tasso Jereissati (PSDB) - CE 2 ,1 

  54  Abadia (PSDB) - DF 1 ,1 
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  55  Alberto Fraga (DEM) - DF 1 ,1 

  57  Chico Sant`Anna (PSOL) - DF 1 ,1 

  67  José Carlos Gratz (PSL) - ES 3 ,2 

  68  Magno Malta (PR) - ES 1 ,1 

  69  Professor Renato (PSOL) - ES 1 ,1 

  70  Ricardo Ferraço (PMDB) - ES 2 ,1 

  71  Rita Camata (PSDB) - ES 6 ,3 

  72  Adib Elias (PMDB) - GO 1 ,1 

  75  Elias Vaz (PSOL) - GO 1 ,1 

  76  Lúcia Vânia (PSDB) - GO 1 ,1 

  79  Renner (PP) - GO 1 ,1 

  83  João Alberto (PMDB) - MA 1 ,1 

  84  Lobão (PMDB) - MA 2 ,1 

  87  Prof. Adonilson (PC DO B) - MA 1 ,1 

  88  Professora Socorro (PSOL) - MA 1 ,1 

  90  Vidigal (PSDB) - MA 1 ,1 

  91  Zé Reinaldo (PSB) - MA 1 ,1 

  92  Abicalil (PT) - MT 1 ,1 

  99  Dagoberto Nogueira (PDT) - MS 1 ,1 

  101  Jorge Batista (PSOL) - MS 1 ,1 

  105  Alfredo (PRB) - MG 2 ,1 

  106  Betão (PCO) - MG 10 ,5 

  107  Efraim Moura (PSTU) - MG 6 ,3 

  108  Itamar Franco (PPS) - MG 3 ,2 

  109  José João da Silva (PSTU) - MG 3 ,2 

  110  Marilda Ribeiro (PSOL) - MG 4 ,2 

  111  Miguel Martini (PHS) - MG 3 ,2 

  112  Mineirinho (PSOL) - MG 6 ,3 

  113  Pimentel (PT) - MG 3 ,2 

  114  Rafael Pimenta (PCB) - MG 1 ,1 

  115  Vera Zatti (PCO) - MG 5 ,3 

  116  Zito Vieira (PC do B) - MG 4 ,2 

  117  Abel Ribeiro (PSTU) - PA 1 ,1 

  118  Flexa Ribeiro (PSDB) - PA 2 ,1 

  120  João Augusto (PSOL) - PA 1 ,1 

  121  Marinor Brito (PSOL) - PA 3 ,2 

  122  Paulo Braga (PSTU) - PA 1 ,1 

  123  Paulo Rocha (PT) - PA 6 ,3 

  129  Efraim Morais (DEM) - PB 6 ,3 

  130  Marcos Dias (PSOL) - PB 1 ,1 

  132  Vital Farias (PCB) - PB 1 ,1 

  133  Vitalzinho (PMDB) - PB 1 ,1 

  134  Wilson Santiago (PMDB) - PB 2 ,1 

  138  Irineu Fritz (PT do B) - PR 1 ,1 

  140  Requião (PMDB) - PR 1 ,1 

  141  Ricardo Barros (PP) - PR 2 ,1 

  143  Sgt Jensen (PRTB) - PR 2 ,1 

  144  Sgt Qe Pedroso (PRTB) - PR 1 ,1 

  145  Timossi (PSTU) - PR 1 ,1 

  146  Valmor (PSOL) - PR 1 ,1 
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  147  Armando Monteiro (PTB) - PE 2 ,1 

  148  Danúbio Aguiar (PCB) - PE 1 ,1 

  149  Délio Mendes (PCB) - PE 1 ,1 

  150  Hélio Cabral (PSTU) - PE 3 ,2 

  152  Jerônimo Ribeiro (PSOL) - PE 2 ,1 

  153  Lairson Lucena (PRTB) - PE 1 ,1 

  155  Raul Jungmann (PPS) - PE 3 ,2 

  164  Mão Santa (PSC) - PI 1 ,1 

  171  Carlos Dias (PT do B) - RJ 2 ,1 

  172  César Maia (DEM) - RJ 5 ,3 

  173  Claiton (PSTU) - RJ 1 ,1 

  174  Heitor (PSTU) - RJ 1 ,1 

  175  Jorge Picciani (PMDB) - RJ 1 ,1 

  176  Lindberg (PT) - RJ 2 ,1 

  178  Marcelo Crivella (PRB) - RJ 4 ,2 

  179  Milton Temer (PSOL) - RJ 1 ,1 

  180  Waguinho Senador - 707 (PT do B) - RJ 1 ,1 

  181  Wladimir Mutt (PCB) - RJ 1 ,1 

  199  Roberto Gross (PTC) - RS 1 ,1 

  200  Vera Guasso (PSTU) - RS 2 ,1 

  213  Leopoldo Júnior (PCO) - RR 1 ,1 

  218  Beth Tiscoski (PP) - SC 2 ,1 

  219  Fabiano Piovezan (PV) - SC 1 ,1 

  222  Joaninha (PSTU) - SC 1 ,1 

  228  Vignatti (PT) - SC 3 ,2 

  229  Afonso Teixeira (PCO) - SP 2 ,1 

  230  Aloysio Nunes (PSDB) - SP 4 ,2 

  231  Ana Luíza (PSTU) - SP 2 ,1 

  232  Ciro (PTC) - SP 4 ,2 

  233  Dirceu Travesso (PSTU) - SP 6 ,3 

  234  Dr. Redó (PP) - SP 4 ,2 

  235  Ernesto Pichler (PCB) - SP 3 ,2 

  236  Marcelo Henrique (PSOL) - SP 2 ,1 

  237  Marta Suplicy (PT) - SP 14 ,7 

  238  Mazzeo (PCB) - SP 3 ,2 

  239  Moacyr Franco (PSL) - SP 13 ,7 

  240  Netinho (PC do B) - SP 18 ,9 

  241  Ricardo Young (PV) - SP 2 ,1 

  242  Romeu Tuma (PTB) - SP 8 ,4 

  243  Serpa (PSB) - SP 8 ,4 

  247  Eduardo Amorim (PSC) - SE 1 ,1 

  248  Emanuel Cacho (PPS) - SE 2 ,1 

  250  João Augusto Nascimento (PSDC) - SE 1 ,1 

  251  Leandro (PSTU) - SE 1 ,1 

  252  Lourdinha (PSTU) - SE 2 ,1 

  800  Não lembra/NS 13 ,7 

  900  NR 21 1,1 

  Total 358 17,9 

Missing 999  NA 1642 82,1 

Total 2000 100,0 
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 v116  ESEB36)DEP.FEDERAL>EM QUEM O(A) SR(A) VOTOU? 
 

  Frequency Percent 

Valid 1  Vilson Cunha – MG 1 ,1 

  2  Márcio Reinaldo – MG 3 ,2 

  3  Dimas Fabiano – MG 3 ,2 

  5  Wellington Santiago – MG 1 ,1 

  6  Lael Varela – MG 9 ,5 

  7  Gustavo Valadares – MG 1 ,1 

  8  Edimilson Batista – MG 1 ,1 

  9  Dalmo Ribeiro – MG 3 ,2 

  10  Dr. Ivair – MG 2 ,1 

  12  Paulo Menicucci – MG 1 ,1 

  13  Gorete Rios – MG 1 ,1 

  14  Domingos Sávio – MG 2 ,1 

  16  Fábio Xerém – MG 2 ,1 

  17  Jaime Martins – MG 3 ,2 

  18  Newton Cardoso – MG 1 ,1 

  19  Marcos Montes – MG 3 ,2 

  20  Bernardo Santana – MG 1 ,1 

  22  Carlos Alberto – MG 3 ,2 

  24  Rodrigo Matos – MG 1 ,1 

  26  Pastor Mário de Oliveira – MG 1 ,1 

  27  Humberto Souto – MG 1 ,1 

  28  Gustavo Correa – MG 2 ,1 

  30  Odair Cunha – MG 2 ,1 

  32  Mauri Torres – MG 3 ,2 

  34  Gabriel PT – MG 1 ,1 

  36  Gilmar Machado – MG 1 ,1 

  37  Lincoln Portela – MG 3 ,2 

  40  Padre João – MG 2 ,1 

  41  Wellington Prado – MG 1 ,1 

  42  Alessandro Marques – MG 1 ,1 

  44  João Leite – MG 1 ,1 

  45  Alexandre Silveira – MG 3 ,2 

  46  Rogério Alcântara – MG 1 ,1 

  47  José Caboclo – MG 1 ,1 

  49  Wellington Salgado – MG 1 ,1 

  50  André Veiga – MG 1 ,1 

  51  Júlio Delgado – MG 2 ,1 

  53  Diego Andrade – MG 1 ,1 

  54  Célio Moreira – MG 1 ,1 

  55  Mário Werneck – MG 1 ,1 

  56  Valter Costa – MG 1 ,1 

  57  Miguel Correa – MG 1 ,1 

  58  Sérgio Miranda – MG 1 ,1 

  60  Paulo Abi Ackel – MG 1 ,1 

  61  Tiririca – SP 35 1,8 
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  62  Carlão – SP 2 ,1 

  63  Edinho Silva – SP 1 ,1 

  64  Roberto Massafera – SP 3 ,2 

  65  Aldo Ribeiro – SP 1 ,1 

  66  Júlio Semeguine – SP 4 ,2 

  67  Jonas Donizete – SP 5 ,3 

  68  Nogueirinha – SP 3 ,2 

  69  Dimas Ramalho – SP 4 ,2 

  71  Pedro Tobias – SP 2 ,1 

  72  Rafael Augustini – SP 2 ,1 

  73  Sílvio Torres – SP 1 ,1 

  74  Ota – SP 2 ,1 

  75  Paulo Maluf – SP 10 ,5 

  76  Legenda do PT – SP 6 ,3 

  77  Leo Oliveira – SP 2 ,1 

  78  Jorge Malule – SP 1 ,1 

  79  Carlos Sampaio – SP 1 ,1 

  81  Ricardo Isar Junior – SP 2 ,1 

  82  Gabriel Chalita – SP 3 ,2 

  83  Rauzinho Gil – SP 1 ,1 

  84  Gabriel Bittencourt – SP 1 ,1 

  86  José Olímpio – SP 1 ,1 

  88  Devanir Ribeiro – SP 1 ,1 

  91  Eliseu Daniel – SP 1 ,1 

  92  Jorge Tadeu – SP 3 ,2 

  93  Duarte Nogueira – SP 1 ,1 

  95  Célia Leão – SP 2 ,1 

  97  Agnaldo Timóteo – SP 2 ,1 

  99  Larguisa – SP 1 ,1 

  100  Gilmar Tarso – SP 2 ,1 

  101  Milton Leite – SP 1 ,1 

  102  Roque Ferreira – SP 1 ,1 

  103  Carlinhos de Almeida – SP 3 ,2 

  104  João Paulo Rillo – SP 1 ,1 

  105  Professor Benjamin – SP 1 ,1 

  106  Alexandre da Farmácia – SP 1 ,1 

  107  Rodrigo Garcia – SP 1 ,1 

  108  Eleuzer Paiva – SP 1 ,1 

  109  Vaz de Lima – SP 1 ,1 

  110  Marcelinho Carioca – SP 1 ,1 

  111  Marcelo Palinkas – SP 2 ,1 

  112  Netinho – SP 1 ,1 

  115  Arlindo Chinaglia – SP 1 ,1 

  116  Aloísio Vicica – SP 1 ,1 

  117  Francisco França – SP 1 ,1 

  118  Renato Amari – SP 1 ,1 

  119  Neiri Silva – SP 1 ,1 

  120  Baleia Rossi – SP 1 ,1 

  122  Coraussi – SP 2 ,1 

  124  Maria Lúcia – SP 1 ,1 
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  126  Carlos César – SP 1 ,1 

  127  Bruno Covas – SP 1 ,1 

  128  Miro Leitão – SP 1 ,1 

  129  José Aníbal – SP 1 ,1 

  130  Bruna Furlan – SP 5 ,3 

  131  Luiza Erundina – SP 2 ,1 

  132  Vicentinho – SP 2 ,1 

  133  Filippi – SP 3 ,2 

  134  Aloísio Nunes – SP 1 ,1 

  135  Elaine – SP 2 ,1 

  137  Marta Suplicy – SP 1 ,1 

  138  Jovino Cândido – SP 1 ,1 

  139  Adolfo Teixeira – SP 1 ,1 

  140  Edson Aparecido – SP 1 ,1 

  141  Arnaldo Faria Sá – SP 1 ,1 

  143  Francisco Chagas – SP 1 ,1 

  146  Carlos Willian – MG 1 ,1 

  155  Chalita – SP 2 ,1 

  159  Regina Gonçalves – SP 1 ,1 

  160  Dr. Cláudio Miranda – SP 1 ,1 

  161  Sampaio – SP 1 ,1 

  163  Roberto Lucena – SP 1 ,1 

  164  Willian Ro – SP 1 ,1 

  165  Marcolino – SP 1 ,1 

  166  Protógenes – SP 1 ,1 

  167  Mara Gabrini – SP 1 ,1 

  169  Nhanhá – SP 1 ,1 

  170  Paulo Ferreira – SP 1 ,1 

  173  Cláudio Miranda – SP 1 ,1 

  174  João Paulo – SP 1 ,1 

  176  Paulinho da Torva – SP 1 ,1 

  177  Roberto Freire – SP 2 ,1 

  178  Sapienza – SP 1 ,1 

  179  Marcos Feliciano – SP 1 ,1 

  180  Gerson Satore – SP 1 ,1 

  184  Jorge Wilton – MG 1 ,1 

  185  Carla Ylle – MG 1 ,1 

  186  Leonardo Quintão – MG 1 ,1 

  187  Saulo Vander – MG 1 ,1 

  188  Jose Anselmo Rodrigues – MG 1 ,1 

  189  Luis Tibé – MG 1 ,1 

  191  Cabo Coelho – MG 1 ,1 

  192  Pastor Silva – MG 1 ,1 

  193  Neuzinha Santos – MG 2 ,1 

  194  Jô Morais – MG 2 ,1 

  195  Vitor Penido – MG 2 ,1 

  199  Carlim Moura – MG 1 ,1 

  200  Eduardo Azevedo – MG 1 ,1 

  201  Dr. Haroldo – MG 1 ,1 

  203  Ademir Camilo – MG 1 ,1 
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  204  Marcos Pestana – MG 2 ,1 

  205  Bruno Siqueira – MG 1 ,1 

  207  José Silva – MG 1 ,1 

  208  Margarida Salomão – MG 1 ,1 

  212  Antônio Roberto – MG 2 ,1 

  214  Sebastião Paulista – MG 1 ,1 

  215  Na legenda do PV – MG 2 ,1 

  217  Pinduca – MG 1 ,1 

  218  Érica Maria – RJ 2 ,1 

  220  Eduardo Cunha – RJ 2 ,1 

  222  Chico Pintado – RJ 3 ,2 

  223  Jonas Marins – RJ 1 ,1 

  226  Josué – RJ 1 ,1 

  227  Legenda do PMDB – RJ 1 ,1 

  228  Antony Garotinho – RJ 5 ,3 

  229  Dr. Carlão – RJ 3 ,2 

  232  Arnaldo Viana – RJ 3 ,2 

  234  Adrian – RJ 1 ,1 

  236  Marcos Abraão – RJ 1 ,1 

  237  Sérgio Diniz – RJ 1 ,1 

  238  Alessandro Santos – RJ 1 ,1 

  239  Nestor Vidal – RJ 1 ,1 

  240  José Bonsanaro – RJ 4 ,2 

  241  Stefan Necerssian – RJ 1 ,1 

  242  Marta – RJ 1 ,1 

  243  Romário – RJ 2 ,1 

  244  Marquinhos – RJ 1 ,1 

  245  Itagibe Cabral – RJ 1 ,1 

  246  Dr. Cristiano – RJ 1 ,1 

  247  Alessandro Malon – RJ 2 ,1 

  249  Mirian Rios – RJ 1 ,1 

  250  Benedita da Silva – RJ 1 ,1 

  251  Nilson Bommier – RJ 1 ,1 

  252  Adilson Soares – RJ 2 ,1 

  253  Alexandre – RJ 1 ,1 

  254  Miro Teixeira – RJ 3 ,2 

  256  Alexandre Cardoso – RJ 1 ,1 

  257  Nilson Freitas – RJ 1 ,1 

  258  Chico Alencar – RJ 2 ,1 

  259  Luis Paulo – RJ 1 ,1 

  260  Nilton Caldeira – RJ 1 ,1 

  261  Cantini – RJ 1 ,1 

  262  Rodrigo Neves – RJ 1 ,1 

  265  Sérgio Sueitter – RJ 1 ,1 

  268  Chico Dantas – RJ 1 ,1 

  270  Lira Maia – PA 6 ,3 

  271  Mário Cardoso – PA 2 ,1 

  272  Beto Faro – PA 4 ,2 

  275  Jordy – PA 4 ,2 

  278  Elcione Barbalho – PA 3 ,2 



 87

  279  Priante – PA 1 ,1 

  280  Gerson Peres – PA 1 ,1 

  281  Wladimir Costa – PA 4 ,2 

  282  André Dias – PA 1 ,1 

  283  Catarino – PA 1 ,1 

  287  Nilson Pinto – PA 1 ,1 

  289  Luiz Cunha – PA 1 ,1 

  290  Márcio Miranda – PA 1 ,1 

  292  Antônio Rocha – PA 1 ,1 

  296  Morgado – PA 1 ,1 

  298  Prof. Mário – PA 1 ,1 

  301  Alessandro Novelino – PA 1 ,1 

  302  Josué Bengton – PA 2 ,1 

  304  Zeca Marinho – PA 1 ,1 

  307  Miriquinho – PA 1 ,1 

  310  Reguffe – DF 3 ,2 

  311  Jaqueline Roriz – DF 2 ,1 

  312  Quirino – DF 1 ,1 

  313  Braga – DF 1 ,1 

  314  Chico Vigilante – DF 1 ,1 

  315  Geraldo Magela – DF 1 ,1 

  316  Érico Coca – DF 1 ,1 

  317  Paulo Tadeu – DF 3 ,2 

  320  Pastor Ronaldo – DF 1 ,1 

  321  Euzacir – DF 1 ,1 

  323  Toninho – DF 1 ,1 

  324  Gastão Ramos – DF 1 ,1 

  325  Leonardo Vilela – GO 5 ,3 

  326  Javair Arantes – GO 3 ,2 

  327  Carlos Alberto – GO 1 ,1 

  328  Vilela Daniel – GO 1 ,1 

  329  Tiago Peixoto – GO 2 ,1 

  330  Tiãozinho Costa – GO 1 ,1 

  332  Veter – GO 1 ,1 

  335  Túlio Isaque – GO 1 ,1 

  337  Sandy Junior – GO 1 ,1 

  340  Sandro Mabel – GO 1 ,1 

  341  Major Oliveira – GO 1 ,1 

  342  Célia Valadão – GO 1 ,1 

  344  Euller Cruvinelle – GO 1 ,1 

  345  Vilma Rocha – GO 1 ,1 

  346  Dona Íris – GO 1 ,1 

  347  Pedro Chaves – GO 1 ,1 

  350  Dr. Valdir – GO 1 ,1 

  351  Ronaldo – GO 1 ,1 

  352  Walter – GO 1 ,1 

  354  João Arantes – GO 1 ,1 

  355  Júlio Campos – MT 4 ,2 

  356  Deucimar – MT 2 ,1 

  357  Prof. Nice – MT 1 ,1 
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  358  Vitório Galli – MT 2 ,1 

  361  Serys – MT 2 ,1 

  362  Pedro Taques – MT 1 ,1 

  364  Drª Jaqueline – MT 1 ,1 

  366  Roberto Marinho – MT 1 ,1 

  369  Montoro – MG 1 ,1 

  370  Luiz Soranço – MG 1 ,1 

  371  Leco – MG 2 ,1 

  372  Renzo Braz – MG 1 ,1 

  374  Melo – MG 1 ,1 

  376  Manoel Messias – MG 1 ,1 

  379  Cândido Vaccarezza – SP 1 ,1 

  380  Conte Lopes – SP 1 ,1 

  381  Wladimir Costa – GO 5 ,3 

  382  Domingos Neto – CE 8 ,4 

  383  Arnon Bezerra – CE 1 ,1 

  384  Raimundo – CE 2 ,1 

  385  José Silva – CE 1 ,1 

  386  Legenda do PSDB 1 ,1 

  387  Adriano – CE 1 ,1 

  388  André Figueiredo – CE 2 ,1 

  389  Pio X – CE 1 ,1 

  390  Renato Roseno – CE 4 ,2 

  392  Roque – CE 1 ,1 

  393  Dr. Cavalcanti – CE 1 ,1 

  394  Edson Silva – CE 1 ,1 

  395  Artur Bruno – CE 3 ,2 

  396  Danilo Forte – CE 4 ,2 

  397  José Geraldo – CE 1 ,1 

  398  Carminha – CE 1 ,1 

  400  Marcos Feitosa – CE 1 ,1 

  401  João Caramez – SP 1 ,1 

  403  Dr. Hugo – CE 1 ,1 

  404  Arthur Bruno – CE 1 ,1 

  405  Iraguaçu Ferreira Filho – CE 1 ,1 

  406  Marcelo Teixeira – CE 1 ,1 

  407  Xico Lopes – CE 1 ,1 

  408  Salviano – CE 2 ,1 

  411  Rafael Marques – CE 1 ,1 

  413  Gladson Camili – AC 4 ,2 

  414  Perpétua Almeida – AC 2 ,1 

  416  Henrique Afonso – AC 2 ,1 

  418  Sibá Machado – AC 1 ,1 

  424  Sueli Vidigal – ES 2 ,1 

  425  Audifax Barcelos – ES 8 ,4 

  426  Alcântara Filho – ES 5 ,3 

  427  Capitão Assunção – ES 2 ,1 

  431  Camilo Cota – ES 1 ,1 

  432  Lelo Coimbra – ES 2 ,1 

  434  Geraldo Resende – MS 2 ,1 
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  436  Antônio Cruz – MS 1 ,1 

  437  Manoletto – MS 1 ,1 

  438  Cabo Almir – MS 1 ,1 

  439  Vander Loubet – MS 1 ,1 

  441  Fábio Tra – MS 2 ,1 

  443  Marçal Filho – MS 1 ,1 

  444  Geroto – MS 2 ,1 

  445  Mandela – MS 1 ,1 

  447  Jorge Motoqueiro – MS 1 ,1 

  451  Prof. Israel – RO 1 ,1 

  452  Maria Raupp – RO 3 ,2 

  453  Milton Capixaba – RO 1 ,1 

  454  Francisco Tenório – AL 3 ,2 

  456  Célia Rocha – AL 3 ,2 

  457  Joaquim Bittar – AL 2 ,1 

  459  Renan Filho – AL 5 ,3 

  461  João Lira – AL 1 ,1 

  462  Jeferson Moraes – AL 1 ,1 

  463  Kátia Bandeira – AL 1 ,1 

  464  Ademir d ABC – AL 1 ,1 

  467  João Lyra – AL 1 ,1 

  470  Chamariz – AL 1 ,1 

  471  Mendonça – SE 1 ,1 

  472  André Moura – SE 4 ,2 

  474  Rogério Cardoso – SE 1 ,1 

  475  Valadares Filho – SE 2 ,1 

  478  Pastor Heleno – SE 1 ,1 

  479  Adelson Barreto – SE 3 ,2 

  480  Lázaro Botelho – SE 3 ,2 

  483  César Kalum – TO 1 ,1 

  484  Dorinha – TO 1 ,1 

  487  Luciano Moreira – MA 9 ,5 

  488  Pinto Itamaraty – MA 4 ,2 

  489  Telma Pinheiro – MA 2 ,1 

  490  Eduardo – MA 1 ,1 

  491  Kleber Verde – MA 1 ,1 

  492  Luciano Leitoa – MA 2 ,1 

  495  Sarney Filho – MA 2 ,1 

  496  Dutra – MA 3 ,2 

  497  Edivaldo Holanda Jr. – MA 1 ,1 

  498  Pedro Fernandes – MA 1 ,1 

  500  Anulou o voto 136 6,8 

  501  Ricardo – MA 1 ,1 

  502  Antônio Carlos Magalhães Neto – BA 
10 ,5 

  503  José Carlos da Pesca – BA 5 ,3 

  505  Marcos Machado – BA 1 ,1 

  506  Fábio Santo – BA 2 ,1 

  508  João Leão – BA 5 ,3 

  509  Geraldo Simões – BA 2 ,1 
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  510  Capitão Santana – BA 1 ,1 

  511  Luiz Alberto – BA 2 ,1 

  513  José Rocha – BA 3 ,2 

  515  Arthur Maia – BA 2 ,1 

  516  Félix Júnior – BA 1 ,1 

  517  Marcelo Guimarães – BA 1 ,1 

  518  Sérgio Brito – BA 3 ,2 

  520  Walmir Assunção – BA 2 ,1 

  521  Jussara – BA 1 ,1 

  522  Luiz Argolo – BA 1 ,1 

  525  Marcos Medrado – BA 2 ,1 

  527  Joel – BA 1 ,1 

  528  Zezeu – BA 1 ,1 

  529  Erivelton Santana – BA 1 ,1 

  530  Filadelfo Neto - BA 1 ,1 

  531  Everaldo Bispo – BA 1 ,1 

  533  Márcio Marinho – BA 3 ,2 

  534  João Almeida – BA 1 ,1 

  536  Targino – BA 1 ,1 

  537  Renato Braga - BA 1 ,1 

  539  Nelson Damasceno – BA 1 ,1 

  540  Alice Portugal – BA 1 ,1 

  541  Joaci (ex-prefeito de Irecê) – BA 
1 ,1 

  542  Marcelo Castro – PI 3 ,2 

  543  Antonio Neto –PI 1 ,1 

  544  Ana Paula – PI 3 ,2 

  545  Rita Leite – PI 1 ,1 

  546  Robert Rios – PI 1 ,1 

  547  Marcos Sampaio – PI 2 ,1 

  548  Hugo Napoleão – PI 5 ,3 

  549  Luciano Nunes – PI 1 ,1 

  550  Paes Landin – PI 3 ,2 

  553  João Maia – RN 4 ,2 

  554  Gilson Moura – RN 1 ,1 

  555  Rogério Maranhão – RN 2 ,1 

  556  Wober Junior – RN 1 ,1 

  557  Henrique Alves – RN 1 ,1 

  558  Betinho Rosado – RN 5 ,3 

  559  Samara Rosado – RN 1 ,1 

  560  Adenúbio Melo – RN 1 ,1 

  561  Eron Bezerra – AM 2 ,1 

  562  Rebeca – AM 1 ,1 

  563  Henrique Oliveira – AM 1 ,1 

  565  Avelino – AM 1 ,1 

  566  Sabino Castelo Branco – AM 4 ,2 

  567  Garcia – AM 1 ,1 

  568  Praciano – AM 1 ,1 

  571  Átila Lins – AM 5 ,3 

  572  Carlos Souza – AM 1 ,1 
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  573  Celso – AM 1 ,1 

  574  Dr. Vicente – AM 1 ,1 

  576  Marcel Alexandre – AM 1 ,1 

  577  Tereza Jucá – RR 3 ,2 

  580  Chico de Verdura – RR 1 ,1 

  582  Ozenir – RR 1 ,1 

  584  Sá – RR 1 ,1 

  586  Berinho Banti – RR 1 ,1 

  587  Fátima Pelaes – AP 2 ,1 

  588  Vinícius – AP 1 ,1 

  600  Votou em branco 130 6,5 

  602  Barach – AP 1 ,1 

  604  Efrain Filho – PB 8 ,4 

  606  Luiz Couto – PB 3 ,2 

  607  Manuel Júnior – PB 5 ,3 

  608  Emanuel – PB 1 ,1 

  609  Geovázio – PB 2 ,1 

  610  Milton Candura – RJ 1 ,1 

  611  Wellington Roberto – PB 3 ,2 

  612  Walter Brito – PB 3 ,2 

  616  Rui Carneiro – PB 1 ,1 

  617  Wilson Filho – PB 1 ,1 

  618  Geneida – BA 1 ,1 

  619  Legenda PCB – DF 1 ,1 

  621  Bauman – DF 1 ,1 

  622  Luciano Soares – PE 2 ,1 

  623  Isaltino – PE 2 ,1 

  624  Marcelo Sereno - PE 1 ,1 

  626  Jorge Corte Real – PE 1 ,1 

  627  Tereza Leitão – CE 1 ,1 

  628  Evandro Milhomen – AP 1 ,1 

  630  João Fernandes – PE 2 ,1 

  631  Francisco Eurico – PE 1 ,1 

  632  Sérgio Guerra – PE 5 ,3 

  633  Bruno Araújo – PE 2 ,1 

  634  Danilo Cabral – PE 5 ,3 

  635  João Paulo – PE 2 ,1 

  636  Luciana Santos – PE 3 ,2 

  638  Edgar Amorim – PE 2 ,1 

  639  Sílvio Costa – PE 3 ,2 

  640  Paulo Rubens – PE 1 ,1 

  642  Eduardo da Fonte – PE 1 ,1 

  643  Coronel Fonseca – PE 1 ,1 

  644  Ana Arraes – PE 1 ,1 

  645  Pastor Eurico – PE 1 ,1 

  647  Arlindo Siqueira – PE 1 ,1 

  648  Vieira – SC 2 ,1 

  649  Marcos Fedaldi – SC 2 ,1 

  651  Huren Hart – SC 1 ,1 

  652  Mauro Mariani – SC 1 ,1 
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  653  Celso Maldaner – SC 3 ,2 

  654  João Rodrigues – SC 1 ,1 

  655  Carmen Donato – SC 3 ,2 

  656  Paulinho Bonauzaer – SC 1 ,1 

  657  Dr. Marcelo – SC 1 ,1 

  658  Alan Sales – SC 1 ,1 

  660  Sétimo Moreira – MA 3 ,2 

  661  Vilalba de Jesus – PE 1 ,1 

  663  Simplício – MA 1 ,1 

  664  Graça Pimenta – BA 1 ,1 

  665  Carmen Donato – SC 1 ,1 

  668  Peninha – SC 1 ,1 

  669  Edinho – SC 1 ,1 

  670  Eliseu Matos – SC 1 ,1 

  671  Celso Maldaner – SC 1 ,1 

  674  Dado Shetem – SC 1 ,1 

  675  Ratinho Junior – PR 6 ,3 

  676  Ênio Ferri – PR 1 ,1 

  677  Alex Casani – PR 1 ,1 

  678  Balbineth – PR 1 ,1 

  679  Nelson Otavan – PR 1 ,1 

  680  Douglas Fabrício – PR 2 ,1 

  681  Romanelli – PR 2 ,1 

  682  Cida Borguetti – PR 3 ,2 

  683  Acioly – PR 1 ,1 

  684  Ney Leprevo – PR 1 ,1 

  685  Hermes Parcianello Frangão – PR 
8 ,4 

  686  César Silvestre – PR 6 ,3 

  687  Fernando Giacobo – PR 1 ,1 

  688  Teruo Kato – PR 1 ,1 

  689  Márcia Mara – PR 1 ,1 

  691  Kauli – PR 1 ,1 

  692  Ênio Verri – PR 1 ,1 

  693  Marli Paulino – PR 4 ,2 

  696  Paranhos – PR 2 ,1 

  697  Alfredo Kaifer – PR 2 ,1 

  702  Lupion – PR 1 ,1 

  703  Pastor Edson – PR 1 ,1 

  704  Luiz Carlos kauer – PR 1 ,1 

  705  Turozzi – PR 1 ,1 

  709  José Turosi – PR 1 ,1 

  710  Zé Dirceu – PR 1 ,1 

  711  Delegado Francisquini – PR 1 ,1 

  714  Rubens Bueno – PR 1 ,1 

  715  Nishimori – PR 2 ,1 

  716  Maria do Rosário – RS 4 ,2 

  717  Luciana – RS 2 ,1 

  718  Pedro Westfhalen – RS 1 ,1 

  719  Carlos Albuquerque – RS 1 ,1 
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  720  Sérgio Moraes – RS 9 ,5 

  721  Fernando Isekia – RS 1 ,1 

  722  Vieira Cunha – RS 1 ,1 

  723  Pepe – RS 4 ,2 

  725  Mauro Pereira – RS 1 ,1 

  726  Paulo Brum – RS 1 ,1 

  727  Alceu Moreira – RS 2 ,1 

  728  Manoela D`Ávila – RS 6 ,3 

  729  José Pereira – RS 1 ,1 

  730  Marroni – RS 4 ,2 

  731  Mendes Ribeiro – RS 1 ,1 

  732  Maurício – RS 1 ,1 

  733  Edson Brum – RS 1 ,1 

  735  Marco Maia – RS 1 ,1 

  736  Afonso Motta – RS 3 ,2 

  737  Stazinski – RS 1 ,1 

  738  Bongás – RS 1 ,1 

  739  Carlos Buzzatto – RS 1 ,1 

  740  Ônix Lorenzoni – RS 1 ,1 

  742  Luiz Carlos Henze – RS 2 ,1 

  743  Beto Albuquerque – RS 1 ,1 

  744  Osmar Terra – RS 2 ,1 

  745  Flávio Zacha – RS 1 ,1 

  746  Prof. Breno Arruda – RS 1 ,1 

  747  Francisco Tavares – RS 1 ,1 

  748  Zaca – RS 1 ,1 

  749  Cherini – RS 1 ,1 

  750  Mateus Chiarelli – RS 2 ,1 

  751  Midche – RS 1 ,1 

  752  Reinaldo Azambuja – MS 1 ,1 

  754  Eloni Bonatto (Lola) – SC 1 ,1 

  756  Nilton Servo – PR 1 ,1 

  757  Moacir Michelleto – PR 1 ,1 

  760  Jorge Corte Real – PE 1 ,1 

  761  Mendonça Filho – PE 1 ,1 

  767  Helio Isaias – PI 1 ,1 

  769  Steck - PE 1 ,1 

  800  NS/Não lembra 628 31,4 

  900  NR 16 ,8 

  Total 1862 93,1 

Missing 999  NA 138 6,9 

Total 2000 100,0 

 



 94

 
 
 v117  ESEB36a)DEP.FEDERAL>SE TIVESSE VOTADO, QUAL CANDIDATO TERIA O SEU VOTO? 
 

  Frequency Percent 

Valid 16  Fábio Xerém – MG 1 ,1 

  23  Eros Biondini – MG 1 ,1 

  28  Gustavo Correa – MG 1 ,1 

  41  Wellington Prado – MG 1 ,1 

  49  Wellington Salgado – MG 1 ,1 

  61  Tiririca – SP 5 ,3 

  98  Chico Sardeli – SP 1 ,1 

  112  Netinho – SP 1 ,1 

  114  Manoel Antunes – SP 1 ,1 

  232  Arnaldo Viana – RJ 1 ,1 

  285  Paulo Rocha – PA 1 ,1 

  394  Edson Silva – CE 1 ,1 

  425  Audifax Barcelos – ES 1 ,1 

  449  Lazanho (de Jadu) – RO 1 ,1 

  452  Maria Raupp – RO 1 ,1 

  487  Luciano Moreira – MA 1 ,1 

  502  Antônio Carlos Magalhães Neto – 
BA 1 ,1 

  511  Luiz Alberto – BA 1 ,1 

  519  Antonio Imbassahy – BA 1 ,1 

  606  Luiz Couto – PB 2 ,1 

  635  João Paulo – PE 1 ,1 

  640  Paulo Rubens – PE 1 ,1 

  650  Agostini – SC 1 ,1 

  673  Romassa – SC 1 ,1 

  700  Nenhum deles 23 1,2 

  728  Manoela D`Ávila – RS 1 ,1 

  746  Prof. Breno Arruda – RS 1 ,1 

  800  NS/Não lembra 72 3,6 

  900  NR 12 ,6 

  Total 138 6,9 

Missing 999  NA 1862 93,1 

Total 2000 100,0 

 
 
 v118  ESEB37)DEP.FEDERAL>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? 
 

  Frequency Percent 

Valid 1  Sim 127 6,4 

  2  Não 1741 87,1 

  3  NS 85 4,3 

  4  NR 19 1,0 

  Total 1972 98,6 

Missing 5  NA 28 1,4 

Total 2000 100,0 
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 v119  ESEB37a)DEP.FEDERAL>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? QUAL? 
 

  Frequency Percent 

Valid 3  Dimas Fabiano – MG 2 ,1 

  4  Nilder Moreira – MG 1 ,1 

  10  Dr. Ivair – MG 2 ,1 

  15  Agostinho Patrus – MG 1 ,1 

  36  Gilmar Machado – MG 1 ,1 

  45  Alexandre Silveira – MG 1 ,1 

  51  Júlio Delgado – MG 2 ,1 

  59  Nilmário Miranda – MG 1 ,1 

  61  Tiririca – SP 2 ,1 

  82  Gabriel Chalita – SP 1 ,1 

  113  Vinícius Camarinha – SP 1 ,1 

  121  João Otávio – SP 1 ,1 

  130  Bruna Furlan – SP 1 ,1 

  152  Frank Aguiar – SP 2 ,1 

  155  Chalita – SP 2 ,1 

  162  Luiz Lemos – SP 1 ,1 

  196  Sargento Penido – MG 1 ,1 

  216  Marques (Atlético) – MG 1 ,1 

  221  Jackson – RJ 1 ,1 

  235  Jandira – RJ 1 ,1 

  248  Bebeto – RJ 1 ,1 

  255  Wilson Leite Ramos – RJ 1 ,1 

  263  Paulo Eduardo Gomes – RJ 2 ,1 

  278  Elcione Barbalho – PA 1 ,1 

  281  Wladimir Costa – PA 1 ,1 

  286  Vauri – PA 2 ,1 

  295  Zenaldo Coutinho – PA 1 ,1 

  309  Wandick – PA 1 ,1 

  310  Reguffe – DF 1 ,1 

  314  Chico Vigilante – DF 1 ,1 

  330  Tiãozinho Costa – GO 1 ,1 

  333  João Carlos – GO 1 ,1 

  336  Marlúcio – GO 1 ,1 

  338  Rubens Otoni – GO 1 ,1 

  348  Valdivino de Oliveira – GO 1 ,1 

  365  Telma – MT 1 ,1 

  373  Romão – MG 1 ,1 

  419  Léo do PT – AC 1 ,1 

  421  Thaumaturgo – AC 1 ,1 

  424  Sueli Vidigal – ES 1 ,1 

  425  Audifax Barcelos – ES 1 ,1 

  433  Carlos Nonato – ES 1 ,1 

  439  Vander Loubet – MS 1 ,1 

  448  Israel PT – RO 1 ,1 

  465  Rui Palmeira – AL 1 ,1 
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  468  Arthur Lyra – AL 1 ,1 

  473  Almeida Lima – SE 1 ,1 

  476  Iran – SE 1 ,1 

  481  Leomar Quintanilha – TO 1 ,1 

  482  Ronaldo Dimas – TO 1 ,1 

  483  César Kalum – TO 1 ,1 

  485  Júnior Coimbra – TO 1 ,1 

  495  Sarney Filho – MA 1 ,1 

  502  Antônio Carlos Magalhães Neto – BA 2 ,1 

  508  João Leão – BA 1 ,1 

  523  Joseildo Ramos – BA 1 ,1 

  564  Conceição – AM 1 ,1 

  566  Sabino Castelo Branco – AM 1 ,1 

  569  Josué Neto – AM 1 ,1 

  579  Márcio Junqueira – RR 1 ,1 

  581  Jonathas de Jesus – RR 1 ,1 

  583  Samir – RR 1 ,1 

  606  Luiz Couto – PB 2 ,1 

  622  Luciano Soares – PE 1 ,1 

  629  Mendonça Filho – PE 1 ,1 

  635  João Paulo – PE 2 ,1 

  642  Eduardo da Fonte – PE 1 ,1 

  646  Shirley Carvalho – PE 1 ,1 

  649  Marcos Fedaldi – SC 1 ,1 

  665  Carmen Donato – SC 1 ,1 

  685  Hermes Parcianello Frangão – PR 1 ,1 

  696  Paranhos – PR 1 ,1 

  724  Assis de Melo – RS 1 ,1 

  736  Afonso Motta – RS 1 ,1 

  753  Ezekiel Nascimento – MS 1 ,1 

  760  Jorge Corte Real – PE 1 ,1 

  766  Danrlei – RS 1 ,1 

  800  NS/Não lembra 38 1,9 

  900  NR 1 ,1 

  Total 127 6,4 

Missing 999  NA 1873 93,7 

Total 2000 100,0 
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 v120  ESEB37b)DEP.FEDERAL>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? MAIS ALGUM? 
 

  Frequency Percent 

Valid 279  Priante – PA 1 ,1 

  315  Geraldo Magela – DF 1 ,1 

  339  Ronaldo Caiado – GO 1 ,1 

  422  Itamar – AC 1 ,1 

  480  Lázaro Botelho – SE 1 ,1 

  524  Glicélio Carmo – BA 1 ,1 

  570  Adjunto Afonso – AM 1 ,1 

  637  Maurício Rands – PE 1 ,1 

  Total 8 ,4 

Missing 999  NA 1992 99,6 

Total 2000 100,0 

 
 
v121  ESEB38)DEP.FEDERAL>CANDIDATO  EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? 
 

  Frequency Percent 

Valid 1  Sim 273 13,7 

  2  Não 1536 76,8 

  3  NS 163 8,2 

  4  NR 28 1,4 

  Total 2000 100,0 

 
 
 v122  ESEB38a)DEP.FEDERAL>CANDIDATO EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? QUAL? 
 

  Frequency Percent 

Valid 11  Manuel Vespúcio – MG 2 ,1 

  18  Newton Cardoso – MG 6 ,3 

  21  Drª Zilda – MG 1 ,1 

  24  Rodrigo Matos – MG 2 ,1 

  38  Jorge Periquito – MG 1 ,1 

  39  Bilac Pinto – MG 1 ,1 

  52  Edmar Moreira – MG 1 ,1 

  55  Mário Werneck – MG 1 ,1 

  61  Tiririca – SP 37 1,9 

  63  Edinho Silva – SP 1 ,1 

  75  Paulo Maluf – SP 2 ,1 

  76  Legenda do PT – SP 1 ,1 

  79  Carlos Sampaio – SP 1 ,1 

  87  Boy – SP 1 ,1 

  89  Mulher Pêra – SP 1 ,1 

  91  Eliseu Daniel – SP 1 ,1 

  94  Kameron Brasil – SP 1 ,1 

  123  Dado – SP 1 ,1 

  125  Marcelo Barbielli – SP 1 ,1 
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  136  José Genoíno – SP 1 ,1 

  137  Marta Suplicy – SP 1 ,1 

  142  Izac Reis – SP 1 ,1 

  144  Moacir Franco – SP 1 ,1 

  146  Carlos Willian – MG 1 ,1 

  153  Batoré – SP 1 ,1 

  182  Athos Mameluque – MG 1 ,1 

  184  Jorge Wilton – MG 3 ,2 

  189  Luis Tibé – MG 1 ,1 

  197  Cabo Júlio – MG 1 ,1 

  200  Eduardo Azevedo – MG 1 ,1 

  205  Bruno Siqueira – MG 1 ,1 

  224  José Nader Filho – RJ 1 ,1 

  225  Solange Almeida – RJ 1 ,1 

  228  Antony Garotinho – RJ 4 ,2 

  230  Paulinho Carvalho – RJ 1 ,1 

  231  Cleiton Valentim – RJ 1 ,1 

  243  Romário – RJ 1 ,1 

  246  Dr. Cristiano – RJ 1 ,1 

  264  Thiago Ricciano – RJ 1 ,1 

  266  Rodrigo Maia – RJ 1 ,1 

  267  Wagner Montes – RJ 1 ,1 

  270  Lira Maia – PA 1 ,1 

  273  Waldir Costa – PA 1 ,1 

  277  Carlos Martins – PA 4 ,2 

  278  Elcione Barbalho – PA 2 ,1 

  281  Wladimir Costa – PA 2 ,1 

  301  Alessandro Novelino – PA 1 ,1 

  310  Reguffe – DF 1 ,1 

  311  Jaqueline Roriz – DF 2 ,1 

  314  Chico Vigilante – DF 1 ,1 

  331  Ademir Menezes – GO 1 ,1 

  334  Marluz Pereira – GO 1 ,1 

  349  Ronaldo Caiaf – GO 1 ,1 

  355  Júlio Campos – MT 3 ,2 

  363  Antero – MT 1 ,1 

  367  Pedro Henry – MT 1 ,1 

  375  Capitão Assis – MG 1 ,1 

  378  Vampeta – MG 1 ,1 

  384  Raimundo – CE 1 ,1 

  386  Legenda do PSDB 1 ,1 

  397  José Geraldo – CE 1 ,1 

  414  Perpétua Almeida – AC 1 ,1 

  417  Antônio Lúcio – AC 1 ,1 

  420  Flaviano Melo – AC 1 ,1 

  424  Sueli Vidigal – ES 2 ,1 

  429  Morais Vicente – ES 2 ,1 

  430  Nonato – ES 1 ,1 

  435  Gerson Domingos – MS 1 ,1 

  440  Edemir – MS 1 ,1 



 99

  446  Jerson Domingos – MS 1 ,1 

  450  Rafael das Muletas – RO 1 ,1 

  451  Prof. Israel – RO 1 ,1 

  458  Alexandre Toledo – AL 1 ,1 

  466  Marcos – AL 1 ,1 

  477  Rogério Carvalho – SE 1 ,1 

  488  Pinto Itamaraty – MA 1 ,1 

  494  Lourival Mendes – MA 1 ,1 

  499  Costa Ferreira – MA 1 ,1 

  502  Antônio Carlos Magalhães Neto – BA 
4 ,2 

  503  José Carlos da Pesca – BA 3 ,2 

  504  Popó – BA 1 ,1 

  511  Luiz Alberto – BA 1 ,1 

  514  João Bonfim – BA 1 ,1 

  515  Arthur Maia – BA 1 ,1 

  517  Marcelo Guimarães – BA 1 ,1 

  518  Sérgio Brito – BA 1 ,1 

  519  Antonio Imbassahy – BA 1 ,1 

  526  João Paulino – BA 1 ,1 

  538  Edgar Mão Branca – BA 1 ,1 

  575  Sinésio Campos – AM 1 ,1 

  578  Pastor Frank Rerge – RR 1 ,1 

  579  Márcio Junqueira – RR 1 ,1 

  585  Luciano de Castro – RR 1 ,1 

  599  Bela – AP 1 ,1 

  601  Joel – AP 1 ,1 

  603  Lucenila Pimentel – AP 1 ,1 

  604  Efrain Filho – PB 2 ,1 

  607  Manuel Júnior – PB 1 ,1 

  613  Benjamin Maranhão – PB 2 ,1 

  666  Roberto Salim – SC 1 ,1 

  672  Nilian Brum – SC 1 ,1 

  685  Hermes Parcianello Frangão – PR 1 ,1 

  686  César Silvestre – PR 1 ,1 

  687  Fernando Giacobo – PR 1 ,1 

  697  Alfredo Kaifer – PR 1 ,1 

  698  João Destro – PR 1 ,1 

  701  Sciarra – PR 1 ,1 

  728  Manoela D`Ávila – RS 1 ,1 

  739  Carlos Buzzatto – RS 1 ,1 

  756  Nilton Servo – PR 1 ,1 

  759  Nelson Härter – RJ 1 ,1 

  762  Eduardo da Fonte – PE 1 ,1 

  763  Valdir Rossoni – PR 1 ,1 

  764  Moacir Machado – GO 1 ,1 

  765  Todos 4 ,2 

  768  Jovair Arantes – GO 1 ,1 

  800  NS/Não lembra 78 3,9 

  900  NR 10 ,5 
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  Total 273 13,7 

Missing 999  NA 1727 86,4 

Total 2000 100,0 

 
 
 v123  ESEB38b)DEP.FEDERAL>CANDIDATO  EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? MAIS ALGUM? 
 

  Frequency Percent 

Valid 10  Dr. Ivair – MG 1 ,1 

  18  Newton Cardoso – MG 2 ,1 

  61  Tiririca – SP 2 ,1 

  75  Paulo Maluf – SP 1 ,1 

  87  Boy – SP 1 ,1 

  89  Mulher Pêra – SP 2 ,1 

  107  Rodrigo Garcia – SP 1 ,1 

  145  Ernesto Fichin – SP 1 ,1 

  150  Luiz Henrique – MG 1 ,1 

  154  Kiko – SP 1 ,1 

  230  Paulinho Carvalho – RJ 1 ,1 

  233  Paulo Igor – RJ 1 ,1 

  240  José Bonsanaro – RJ 1 ,1 

  243  Romário – RJ 1 ,1 

  279  Priante – PA 2 ,1 

  359  Carlos Bezerra – MT 1 ,1 

  414  Perpétua Almeida – AC 1 ,1 

  424  Sueli Vidigal – ES 1 ,1 

  429  Morais Vicente – ES 1 ,1 

  472  André Moura – SE 1 ,1 

  612  Walter Brito – PB 1 ,1 

  Total 25 1,3 

Missing 999  NA 1975 98,8 

Total 2000 100,0 

 
 
v124  ESEB39)DEP.ESTADUAL>EM QUEM VOTOU? 
 

  Frequency Percent 

Valid 1  Arlei Santiago – MG 5 ,3 

  2  Dr. Cláudio – MG 1 ,1 

  3  Carlos Hamilton – MG 1 ,1 

  4  Adair Cunha – MG 2 ,1 

  5  Dr. Gleycon Franco – MG 2 ,1 

  6  Waldirene Rocha – MG 1 ,1 

  7  Carlos Alberto Pereira – MG 2 ,1 

  8  Marcos Monti – MG 1 ,1 

  9  Dilzon Mello – MG 1 ,1 

  10  Jove Carlos – MG 1 ,1 

  11  Luiz Henrique – MG 1 ,1 

  14  Fábio Xerém – MG 3 ,2 

  17  Fábio Avelar – MG 2 ,1 
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  18  Rodrigo de Castro – MG 3 ,2 

  19  Anderson – MG 1 ,1 

  20  Reno Braz – MG 1 ,1 

  21  Paulo Lamarc – MG 3 ,2 

  22  Paulo Guedes – MG 1 ,1 

  23  Dr. Jean – MG 1 ,1 

  24  José Raimundo – MG 2 ,1 

  25  Gustavo Correa – MG 1 ,1 

  27  Dalmo Ribeiro – MG 1 ,1 

  28  Marques (do Atlético) – MG 2 ,1 

  29  Zezé da Copasa – MG 3 ,2 

  30  Ademir Lucas – MG 1 ,1 

  31  Edson Soares – MG 2 ,1 

  32  João Anacleto – MG 1 ,1 

  33  Felipe Carau – MG 1 ,1 

  34  Durval Ângelo – MG 2 ,1 

  35  Ciro Campos – MG 1 ,1 

  37  Luis Tibé – MG 1 ,1 

  38  Sebastião Costa – MG 1 ,1 

  39  Rosângela Reis – MG 2 ,1 

  40  Bispo Wanderlúcio – MG 1 ,1 

  41  André Quintão – MG 1 ,1 

  44  Aécio Paschoar – MG 1 ,1 

  47  Ivair Soalheiro – MG 1 ,1 

  48  Dr. Wilson Batista – MG 1 ,1 

  49  Sidney – MG 1 ,1 

  50  Professora Margarida – MG 1 ,1 

  51  Neider Moreira – MG 2 ,1 

  52  Ricardo Castilho – SP 3 ,2 

  53  Dado – SP 1 ,1 

  54  Edna Martins – SP 1 ,1 

  55  Pedro Tobias – SP 5 ,3 

  56  Clóvis Chagas – SP 2 ,1 

  57  Gasparini – SP 1 ,1 

  58  Nogueira – SP 2 ,1 

  59  João Otávio – SP 2 ,1 

  60  Vitor Kobaiashi – SP 1 ,1 

  61  Roberto Massafera – SP 4 ,2 

  63  Baleia Rossi – SP 3 ,2 

  65  Toffono – SP 1 ,1 

  66  Walter Gomes – SP 1 ,1 

  67  Todos os candidatos do PT – SP 5 ,3 

  68  Rafael Silva – SP 3 ,2 

  69  Aurélio – SP 1 ,1 

  71  Mônica Bombanatto – SP 2 ,1 

  73  Cidão do Sindicato (Cult.) – SP 1 ,1 

  75  Mirian Alckmin – SP 1 ,1 

  76  Rafa Zimbalde – SP 3 ,2 

  78  Valdomiro Lopes – SP 1 ,1 

  79  Mercides Junior – SP 1 ,1 
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  81  Sérgio Bergamasso – SP 1 ,1 

  82  Cláudio de Sorocaba – SP 1 ,1 

  83  Débora – SP 1 ,1 

  84  Rafael Augustini – SP 1 ,1 

  85  Karen Heins – SP 2 ,1 

  86  Constância Félix – SP 2 ,1 

  87  José Henrique – SP 1 ,1 

  88  André Soares – SP 4 ,2 

  89  Ana Perugini – SP 2 ,1 

  92  Romaninho – SP 1 ,1 

  93  Paulo Lima – SP 1 ,1 

  94  Francisco França – SP 3 ,2 

  95  Samuel Moreira – SP 2 ,1 

  96  Ana Maria – SP 1 ,1 

  98  Itamar Copio – SP 1 ,1 

  99  Orlando Bolsoni – SP 1 ,1 

  100  Davi Laia – SP 1 ,1 

  101  Mauro Bragate – SP 2 ,1 

  102  Na legenda do PSDB –SP 3 ,2 

  103  Eleuzer Paiva – SP 1 ,1 

  104  Paulo Maluf – SP 1 ,1 

  105  Rock Barbieri – SP 1 ,1 

  107  Valter Ihoshi – SP 1 ,1 

  108  Maria Lúcia Amari – SP 1 ,1 

  109  Rita de Passos – SP 1 ,1 

  110  Fábio – SP 1 ,1 

  112  Renato Amari – SP 1 ,1 

  113  Vera Saba – SP 1 ,1 

  114  Geraldo Vinholi – SP 1 ,1 

  115  Jefferson Campos – SP 1 ,1 

  117  Celino – SP 1 ,1 

  118  Alan Neto – SP 2 ,1 

  119  Osvaldo Camargo – SP 1 ,1 

  120  Ceci Brandão – SP 1 ,1 

  121  Covas Junior – SP 1 ,1 

  122  José Cândido – SP 1 ,1 

  123  Quinzinho – SP 6 ,3 

  124  Paulo Caim – SP 1 ,1 

  125  Eli Aimar – SP 1 ,1 

  127  Wilson Silva – SP 1 ,1 

  128  Cida Ferreira – SP 1 ,1 

  129  Rubens Aihosyde – SP 1 ,1 

  130  José Geraldo – SP 1 ,1 

  131  Roberto Márcio – SP 2 ,1 

  132  Coronel Ferrarine – SP 1 ,1 

  133  Bruna Furlan – SP 1 ,1 

  135  Dr. Luizinho – SP 1 ,1 

  136  Orlando Morando – SP 3 ,2 

  137  Milton – SP 1 ,1 

  138  Eli Correa Filho – SP 1 ,1 
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  139  João Caramêz – SP 1 ,1 

  140  Raul Augusto – SP 1 ,1 

  141  Atalaia – SP 2 ,1 

  143  José Antônio – SP 1 ,1 

  144  Mulher Pêra – SP 1 ,1 

  146  Gilson Barreto – SP 1 ,1 

  147  Fernando Capez – SP 1 ,1 

  149  Marta – SP 2 ,1 

  150  Cameron Brasil – SP 1 ,1 

  151  Ana do Carmo – SP 2 ,1 

  152  Alex – SP 1 ,1 

  153  Marcos Paskini – SP 1 ,1 

  156  Elaine – SP 1 ,1 

  158  Fernando Fuad – SP 1 ,1 

  161  Carlos Henrique – MG 1 ,1 

  162  Antônio Júlio – MG 1 ,1 

  163  Vicente Braga – MG 1 ,1 

  164  Fred – MG 1 ,1 

  165  Rogério Correa – MG 1 ,1 

  166  Sargento Rodrigues – MG 2 ,1 

  167  Pastor Jorge – MG 1 ,1 

  168  Ivair Solheiro – MG 1 ,1 

  169  André Vilela – MG 1 ,1 

  170  Carlim Moura – MG 1 ,1 

  171  Luiza (do hospital) – MG 4 ,2 

  173  Zé Silva – MG 1 ,1 

  174  Rodrigues de Castro – MG 1 ,1 

  176  Bruno Junqueira – MG 1 ,1 

  177  Wellington Salgado – MG 1 ,1 

  178  Professora Jane – MG 1 ,1 

  179  Margarida Salomão – MG 1 ,1 

  180  Mário (Itatiaia) – MG 2 ,1 

  182  Legenda do partido PV – MG 1 ,1 

  185  Keke – RJ 1 ,1 

  186  Ademir Melo – RJ 1 ,1 

  187  Miguel Geovani – RJ 5 ,3 

  188  Eliu – RJ 1 ,1 

  189  Marcos Abraão – RJ 1 ,1 

  190  Nelson Gonçalves – RJ 1 ,1 

  193  Rafael – RJ 1 ,1 

  194  Legendo do PMDB – RJ 1 ,1 

  196  Nilton Salomão – RJ 2 ,1 

  198  Russel Brasil – RJ 4 ,2 

  200  Roberto Henrique – RJ 2 ,1 

  201  Marcos Bacelar – RJ 1 ,1 

  202  Professora Odete – RJ 1 ,1 

  203  Alexandre Santos – RJ 1 ,1 

  204  João Peixoto – RJ 1 ,1 

  205  Simon Cessin – RJ 1 ,1 

  206  Cleiton Valentim – RJ 2 ,1 
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  207  Jair Bonsanaro – RJ 1 ,1 

  208  Wagner Montes – RJ 14 ,7 

  209  Braga – RJ 1 ,1 

  210  Roberto Carmo – RJ 1 ,1 

  211  Rogério Bittar –RJ 1 ,1 

  212  Bebeto – RJ 1 ,1 

  213  Sérgio Correia – RJ 1 ,1 

  214  Clarissa Garotinho – RJ 1 ,1 

  215  Lucinha – RJ 1 ,1 

  216  Marcos Soares – RJ 1 ,1 

  217  Cidinha Campos – RJ 1 ,1 

  218  Romário – RJ 1 ,1 

  219  Pedro Augusto – RJ 2 ,1 

  220  Marcelo Frejó – RJ 3 ,2 

  221  Legenda do partido PT – RJ 1 ,1 

  222  Jorge Bombril – RJ 1 ,1 

  223  Carlos Milk – RJ 2 ,1 

  224  Hugo Leal – RJ 1 ,1 

  225  Dr. Acyr – RJ 1 ,1 

  226  Robert Guimarães – RJ 1 ,1 

  228  João Paulo – RJ 1 ,1 

  229  Samuel Malafaia – RJ 1 ,1 

  230  Couti – RJ 1 ,1 

  231  Jorge Peciane – RJ 1 ,1 

  234  Felipe Peixoto – RJ 1 ,1 

  235  Antônio Rocha – PA 2 ,1 

  236  Edilson Moura – PA 1 ,1 

  238  Cássio Andrade – PA 1 ,1 

  240  Fernando Dourado – PA 1 ,1 

  241  Pioneiro – PA 6 ,3 

  242  Alexandre – PA 2 ,1 

  243  Edinaldo Carneiro – PA 1 ,1 

  244  Márcio Miranda – PA 2 ,1 

  245  Gabriel Guerreira – PA 2 ,1 

  246  Eduardo Costa – PA 2 ,1 

  248  Wladimir Costa – PA 1 ,1 

  251  Raimundo Santos – PA 1 ,1 

  252  Odeise Pimentel – PA 1 ,1 

  254  Wanderlan – PA 1 ,1 

  256  Regina Barata – PA 1 ,1 

  257  Alfredo Costa – PA 1 ,1 

  258  Maria Costa – PA 2 ,1 

  260  Dourado – PA 1 ,1 

  262  Martinho Carmona – PA 2 ,1 

  263  Orleans – PA 2 ,1 

  264  Hélio Aguiar – PA 1 ,1 

  266  Zequinha – PA 1 ,1 

  267  Federico Braú – PA 1 ,1 

  270  Campanella – DF 1 ,1 

  271  Vitor Viana – DF 1 ,1 
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  272  Leonardo Queiroz – DF 1 ,1 

  273  Jaqueline – DF 1 ,1 

  274  Geraldo Neves – DF 1 ,1 

  275  Antônio Leitão – DF 1 ,1 

  279  Celina – DF 1 ,1 

  283  Ricardo Pires – DF 1 ,1 

  284  Roney Nunes – DF 1 ,1 

  286  Washington – DF 2 ,1 

  287  Milci – DF 1 ,1 

  288  Michel – DF 2 ,1 

  289  Rachial – DF 1 ,1 

  291  Agamenon – DF 1 ,1 

  292  Uelder Valin – DF 1 ,1 

  293  Gugu Nader – GO 3 ,2 

  294  Álvaro Soares Guimarães – GO 5 ,3 

  295  Vilela – GO 1 ,1 

  296  Dona Íris – GO 1 ,1 

  297  Ozair – GO 1 ,1 

  298  Francisco Júnior – GO 1 ,1 

  300  Tiãozinho Costa – GO 1 ,1 

  302  Dr. Ezizio – GO 1 ,1 

  303  Samuel Belchior – GO 1 ,1 

  304  Lino – GO 1 ,1 

  305  Ademir Menezes – GO 1 ,1 

  306  Padre Pereira – GO 1 ,1 

  307  Álvaro Guimarães – GO 1 ,1 

  308  Nilo Rezende – GO 1 ,1 

  309  Sandy Junior – GO 1 ,1 

  310  Padre Ferreira – GO 1 ,1 

  312  Ney Nogueira – GO 3 ,2 

  313  Neto – GO 2 ,1 

  314  Moacir Machado – GO 3 ,2 

  315  Paulo César Martins – GO 1 ,1 

  316  Eurípedes Júnior – GO 1 ,1 

  317  Saulo Furtado – GO 1 ,1 

  318  Walter – GO 1 ,1 

  320  Welington Fagundes – MT 1 ,1 

  321  Gilmar Fabris – MT 2 ,1 

  322  Sérgio Ricardo – MT 3 ,2 

  324  José Domingos – MT 2 ,1 

  325  José Riva – MT 1 ,1 

  328  Dr. Walace – MT 1 ,1 

  331  Vagner Gouveia – MT 1 ,1 

  332  Chico Curvo – MT 1 ,1 

  334  Luiz Marinho – MT 1 ,1 

  338  Fahim Sawan – MG 2 ,1 

  339  Carlos Willian – MG 1 ,1 

  340  Marquinhos do INSS – MG 1 ,1 

  342  Romão – MG 1 ,1 

  343  Nivaldo Teco – MG 1 ,1 
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  344  Ivonei – MG 1 ,1 

  345  Wilson Batista – MG 1 ,1 

  346  Bruno Covas – SP 1 ,1 

  348  Rafael Mika – SP 1 ,1 

  349  Joogi Hato – SP 1 ,1 

  350  Dione Manetti – SP 1 ,1 

  351  Sérgio Aguiar – CE 8 ,4 

  352  Amaurílio – CE 3 ,2 

  353  Legenda do PSDB – SP 2 ,1 

  354  Juarez – MG 1 ,1 

  355  Raquel Marques – CE 1 ,1 

  356  Heitor Ferrer – CE 4 ,2 

  357  Carlos Bordalo – PA 1 ,1 

  359  Genesie – CE 2 ,1 

  360  Edson Silva – CE 1 ,1 

  361  Luten (vizinho) – MG 1 ,1 

  362  Ines Arruda – CE 1 ,1 

  363  Adail Carneiro – CE 1 ,1 

  364  Dr. Hugo – CE 1 ,1 

  365  Francisco Militante – CE 1 ,1 

  366  Roberto Cláudio – CE 3 ,2 

  368  Iron Mendes – SP 2 ,1 

  369  Ferreira Aragão – CE 1 ,1 

  370  Mauro Filho – CE 1 ,1 

  372  Wagner Souza – CE 1 ,1 

  373  Fernando Pessoa – CE 1 ,1 

  375  Roque – CE 2 ,1 

  376  Tony Nunes – CE 1 ,1 

  382  André Figueiredo – CE 1 ,1 

  383  Ademir Caio – CE 1 ,1 

  384  Leo Menezes – CE 2 ,1 

  385  Nicolay Junior – CE 1 ,1 

  386  Antônio Sales – AC 1 ,1 

  387  Maria Antônia – AC 1 ,1 

  390  Charles André – AC 1 ,1 

  392  Ioza da Farmácia – AC 1 ,1 

  393  Merla – AC 1 ,1 

  396  Rufo – AC 2 ,1 

  398  Jaime Maline – AC 2 ,1 

  399  Jones Cavaglieri – ES 3 ,2 

  401  Marcelo Coelho – ES 1 ,1 

  402  Ismael Fernandes – ES 3 ,2 

  403  Vandinho Leite – ES 2 ,1 

  404  Sargento Rangel – ES 1 ,1 

  405  Sargento Walter – ES 1 ,1 

  406  Rodiney Miranda – ES 1 ,1 

  407  Luisa Toledo – ES 1 ,1 

  409  Dari Pagum – ES 2 ,1 

  410  Professor Roberto – ES 1 ,1 

  411  Estevão – SP 1 ,1 
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  414  Wandelkooken – ES 1 ,1 

  416  Cacau Lorenzoni – ES 1 ,1 

  418  Aparecida Denadai – ES 1 ,1 

  419  Marcelo Aguiar – SP 1 ,1 

  420  Odair Bartolotti – MS 3 ,2 

  421  José Teixeira – MS 2 ,1 

  422  Márcio Monteiro – MS 1 ,1 

  423  Marquinhos Trade – MS 3 ,2 

  427  Pedro Furuel – MS 1 ,1 

  428  Londres Machado – MS 2 ,1 

  430  Picarelli – MS 1 ,1 

  431  Youssif Domingos – MS 1 ,1 

  433  Arroyo – MS 1 ,1 

  434  Anderson Nogueira – MS 1 ,1 

  436  Rafael das Muletas – MS 1 ,1 

  437  Irael PT – MS 1 ,1 

  440  Antônio Albuquerque – MS 1 ,1 

  441  Patrícia Sampaio – MS 2 ,1 

  442  João Beltra – MS 2 ,1 

  444  Flávia Cavalcante – AL 5 ,3 

  445  Marcelo Victor – AL 1 ,1 

  446  Edvar – AL 1 ,1 

  447  Júlio Miranda – AL 1 ,1 

  448  Dudu Holanda – AL 1 ,1 

  449  Gilvan Barros – AL 1 ,1 

  450  Marquinhos Madeira – AL 1 ,1 

  451  Renan Filho – AL 1 ,1 

  452  Sérgio Toledo – AL 1 ,1 

  453  Júnior Miranda – AL 1 ,1 

  454  Pastor José Antônio – SE 1 ,1 

  455  Adelson Barreto – SE 4 ,2 

  457  José Milton – SE 1 ,1 

  459  José Franco – SE 1 ,1 

  460  Agostinho Ribeiro – SE 2 ,1 

  462  Ana Lúcia – SE 1 ,1 

  466  Drª Angélica – SE 1 ,1 

  467  Arnaldo Bispo – SE 2 ,1 

  470  Suzana Azevedo – SE 1 ,1 

  472  Gracinha – SE 1 ,1 

  473  Sandoval Cardoso – SE 3 ,2 

  474  Palmery Bezerra – SE 2 ,1 

  475  Maria Helena – SE 1 ,1 

  476  Rufino – TO 1 ,1 

  479  Luciano Leitoa – MA 4 ,2 

  480  Afonso Manuel – MA 3 ,2 

  481  J. Pinto – MA 2 ,1 

  482  Araújo Neto – MA 3 ,2 

  483  Cutrim – MA 2 ,1 

  484  Nonato Aragão – MA 4 ,2 

  485  Jura Filho – MA 3 ,2 
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  486  João da Gráfica – MA 2 ,1 

  488  Victor Mendes – MA 1 ,1 

  489  Augusto – MA 1 ,1 

  490  Sétimo Moreira – MA 2 ,1 

  491  Wellington – MA 2 ,1 

  492  Max Barros – MA 1 ,1 

  493  Rego Telles – MA 1 ,1 

  494  Adelaide Coutinho – MA 1 ,1 

  497  Priscila – MA 1 ,1 

  499  Ricardo Murad – MA 1 ,1 

  500  Anulou o voto 141 7,1 

  501  Raimundo Cutrim – MA 1 ,1 

  503  Joseildo Ramos – BA 4 ,2 

  505  Paulo Nobre – BA 2 ,1 

  506  Sandro Regis – BA 1 ,1 

  507  Cacá Leão – BA 5 ,3 

  509  José Carlos – BA 1 ,1 

  510  Augusto Castro – BA 1 ,1 

  511  Wenceslau – BA 1 ,1 

  512  Geraldo Damasceno – BA 1 ,1 

  513  Jair Cardoso – BA 1 ,1 

  514  Anderson Assis – BA 2 ,1 

  515  Targino – BA 1 ,1 

  516  Adolfo Viana – BA 1 ,1 

  519  José Rocha – BA 1 ,1 

  520  João Bonfim – BA 1 ,1 

  521  Reinaldo Braga – BA 2 ,1 

  522  Coronel Santana – BA 2 ,1 

  523  Rogério Andrade – BA 1 ,1 

  524  Almir Melo – BA 1 ,1 

  527  Luiz Augusto – BA 3 ,2 

  528  Bira Correa – BA 4 ,2 

  529  Uzil Bueno – BA 1 ,1 

  530  Coronel Ângelo – BA 1 ,1 

  531  Timóteo Brito – BA 1 ,1 

  532  Buldogue – BA 3 ,2 

  534  Marcelo Guimarães – BA 1 ,1 

  535  Maria Luiza – BA 1 ,1 

  538  Rosemberg – BA 2 ,1 

  540  Carla – BA 1 ,1 

  543  Humberto Martins – BA 1 ,1 

  544  Júnio Magalhães – BA 1 ,1 

  547  Carlos Mosconi – MG 1 ,1 

  548  José de Arimatéia – BA 1 ,1 

  549  Alan Castro – BA 1 ,1 

  550  Getúlio – BA 1 ,1 

  552  Maria Lúcia Carneiro – BA 1 ,1 

  559  Roncalli Paulo – BA 4 ,2 

  560  Ubiraci Carvalho – PI 3 ,2 

  561  Marlon – PI 1 ,1 
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  563  Luciano Nunes – PI 4 ,2 

  565  Arnóbio Pacheco – RN 2 ,1 

  566  Larissa Rosado – RN 2 ,1 

  567  Getúlio Rego – RN 1 ,1 

  568  Miguel Mossoró – RN 1 ,1 

  569  Walter Alves – RN 2 ,1 

  570  Ricardo Mota – RN 1 ,1 

  571  Cristiano Fernandes – RN 1 ,1 

  572  Cláudio Porpino – RN 2 ,1 

  573  Henrique Oliveira – RN 1 ,1 

  574  Conceição Sampaio – AM 3 ,2 

  575  Dr. Vitor – AM 1 ,1 

  576  Edilson Queiroz – AM 1 ,1 

  577  Adauto – AM 2 ,1 

  578  Socorro Sampaio – AM 1 ,1 

  579  Belão – AM 3 ,2 

  580  Ricardo Nicolau – AM 2 ,1 

  583  Henrique Oliveira – AM 1 ,1 

  584  Vera Lúcia Castelo Branco – AM 3 ,2 

  585  Josué Neto – AM 1 ,1 

  586  Dani Salles – AM 1 ,1 

  587  Salomão Cruz – RR 1 ,1 

  589  Damosiel – RR 1 ,1 

  590  Márcio Bandeira – RR 1 ,1 

  592  Lúcia Peixoto – RR 1 ,1 

  593  Neto Silva – RR 1 ,1 

  594  Naldo da Loteria – RR 2 ,1 

  600  Votou em branco 147 7,4 

  601  Sandra Azevedo – AP 1 ,1 

  604  Dr. Jaci – AP 1 ,1 

  605  Heider Penha – AP 1 ,1 

  607  José Góes – AP 2 ,1 

  608  Jaci Ananias – AP 1 ,1 

  610  Telma Gurgel – AP 1 ,1 

  613  Jardim Carneiro – PB 3 ,2 

  614  Dado Venâncio – PB 9 ,5 

  615  Quito – PB 2 ,1 

  616  Emanuel Rangel – RJ 1 ,1 

  617  Pe. Luiz Couto – PB 1 ,1 

  618  Marcio Roberto – PB 3 ,2 

  621  Anísio Maia – PB 1 ,1 

  635  Pastor Samuel – PB 1 ,1 

  636  Jandu Carneiro – PB 3 ,2 

  637  Uziel Bueno – BA 1 ,1 

  638  Laerte Tetila – BA' 1 ,1 

  641  Antônio Mineral PB 1 ,1 

  643  Jóia Germano – PB 1 ,1 

  644  Robério Negreiros – DF 1 ,1 

  645  Roberto Cláudio – DF 1 ,1 

  647  Cleiton Collins – PE 1 ,1 
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  648  Cenerol – CE 1 ,1 

  649  Ramos – CE 3 ,2 

  650  Sérgio Leite – PE 2 ,1 

  651  Jorge Carreiro – PE 1 ,1 

  652  Fernando Coutinho – PE 1 ,1 

  653  Pedro Serafim Melo – PE 1 ,1 

  654  Adauto – PE 2 ,1 

  655  Maciel Cavalcanti – PE 2 ,1 

  656  Antônio Morais – PE 2 ,1 

  657  Pedro Neto – PE 6 ,3 

  659  Claudiano Filho – PE 3 ,2 

  660  Jaime Ásfora – PE 1 ,1 

  662  Ricardo Costa – PE 1 ,1 

  663  Luciano Moura – PE 1 ,1 

  664  João Fernando – PE 1 ,1 

  665  André Campos – PE 2 ,1 

  666  Botafogo Filho – PE 1 ,1 

  667  Bruno Martiniano – PE 1 ,1 

  669  Joaquim Neto – PE 1 ,1 

  670  Daniel Coelho – PE 2 ,1 

  671  Sílvio Costa Filho – PE 2 ,1 

  672  Eriberto Medeiros – PE 3 ,2 

  673  Henrique Queiroz – PE 1 ,1 

  674  Mary Gouveia – PE 1 ,1 

  677  André Vicente – PE 1 ,1 

  679  Cordeiro de Deus – PE 1 ,1 

  680  Ana Arraes – PE 1 ,1 

  681  Betinho Gomes – PE 1 ,1 

  682  Ada de Luca – SC 1 ,1 

  683  Darci Matos – SC 2 ,1 

  684  Samuel – SC 1 ,1 

  685  Kennedy – SC 1 ,1 

  686  Neodi Sarreta – SC 1 ,1 

  687  Mauro Denadol – SC 5 ,3 

  688  Nardeli – SC 1 ,1 

  689  Eliseu Matos – SC 4 ,2 

  690  Gilmar Klein – SC 1 ,1 

  691  Nene Coelho – CE 1 ,1 

  694  Renato Certe – BA 1 ,1 

  695  Alexandre Almeida – SC 1 ,1 

  702  Dr. Élcio – SC 1 ,1 

  705  Narciso Parisoto – SC 1 ,1 

  707  Lígia – PR 1 ,1 

  708  Mário Célio – PR 1 ,1 

  709  Rubens Bueno – PR 1 ,1 

  710  Fred – PR 1 ,1 

  711  Marinho – PR 1 ,1 

  713  Marli – PR 3 ,2 

  714  Fernando Scanavaca – PR 1 ,1 

  715  César Silvestre Filho – PR 4 ,2 
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  716  Bernardo Garli – PR 1 ,1 

  717  Aragão – PR 1 ,1 

  719  Odílio Balbinot – PR 1 ,1 

  720  Ademir Bier – PR 1 ,1 

  721  Luiz Allori – PR 1 ,1 

  724  Prof. Demétrio – PR 2 ,1 

  725  Hercílio Turini – PR 1 ,1 

  726  Marcelo Vila – PR 1 ,1 

  727  Wilson Picle – PR 1 ,1 

  729  Cassius Barreiros – PR 1 ,1 

  730  André Bueno – PR 3 ,2 

  731  Paranhos – PR 1 ,1 

  732  Bruno – PR 1 ,1 

  734  Adelino – PR 1 ,1 

  735  Ruan Franca – MA 1 ,1 

  736  Chico Menin – PR 1 ,1 

  737  Rafael Abate – PR 2 ,1 

  738  Pastor Oliveira – PR 1 ,1 

  739  Maria – PR 1 ,1 

  740  Stela Maris – RO 1 ,1 

  741  Sandoval – RO 1 ,1 

  744  Fernando – RO 1 ,1 

  745  Ubiraci – RO 3 ,2 

  748  Gerardo – SC 1 ,1 

  749  José Turosi – PR 1 ,1 

  750  Picoli – PR 1 ,1 

  751  Prof. Galdino – PR 2 ,1 

  752  Sérginho do Posto – PR 1 ,1 

  753  Teru Kato – PR 2 ,1 

  754  Evandro Júnior – PR 1 ,1 

  755  Ratinho Júnior – PR 1 ,1 

  757  Gilberto Ribeiro – PR 1 ,1 

  758  Douglas Fabrício – PR 1 ,1 

  761  Rui Itararé – PR 1 ,1 

  767  Cláudio Janta – RS 1 ,1 

  768  Danrlei – RS 1 ,1 

  769  Manuel D´ávila – RS 1 ,1 

  770  Suzana – RS 1 ,1 

  771  Fabiano – RS 4 ,2 

  772  Heitor Schuch – RS 2 ,1 

  773  Marcelo Moraes – RS 6 ,3 

  775  Gabriel – RS 1 ,1 

  776  Marisa Formolo – RS 1 ,1 

  777  Alceu Barbosa – RS 1 ,1 

  778  Ciro – RS 2 ,1 

  779  Jurandir – RS 1 ,1 

  780  Mirian Marrone – RS 1 ,1 

  781  Glória Cristal – RS 3 ,2 

  782  Maria Helena – RS 2 ,1 

  783  Juliana Brizola – RS 1 ,1 
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  784  Giovana – RS 1 ,1 

  786  Raul Pont – RS 1 ,1 

  787  Neusa Kempfet – RS 1 ,1 

  789  Chico das Pedras – RS 1 ,1 

  791  Márcio Biolchi – RS 2 ,1 

  792  Edgar Preto – RS 1 ,1 

  793  Marcus Alba – RS 1 ,1 

  794  Bucilio – RS 1 ,1 

  795  Loreci Cals – RS 2 ,1 

  796  Edson Brum – RS 1 ,1 

  797  Sherin – RS 1 ,1 

  798  Jeferson – RS 1 ,1 

  799  Audifax Barcelos – ES 1 ,1 

  800  NS/Não lembra 642 32,1 

  802  Arnaldo – RS 1 ,1 

  803  Nelson Hater – RS 1 ,1 

  804  Flávio Vigilante – RS 1 ,1 

  805  Bacejo – RS 1 ,1 

  806  Comin – SC 1 ,1 

  808  Ciro Nogueira – PI 1 ,1 

  809  Merlone Solano – PI 1 ,1 

  813  Luiz Roberto Accorsi Motta 1 ,1 

  814  Balieiro – AP 1 ,1 

  816  Gilmar Carnieri – RS 1 ,1 

  817  Mario Herlobe – RS 1 ,1 

  818  Tererê – PI 1 ,1 

  819  Botafogo Filho – PE 1 ,1 

  820  Palmery Bezerra – TO 1 ,1 

  822  José Magno – SE 1 ,1 

  823  Nilson Pinto – PA 1 ,1 

  825  Claudionor – PA 1 ,1 

  828  Moacir Machado – GO 1 ,1 

  829  Firmino Filho – PI 1 ,1 

  830  Francisco Ramos – PI 1 ,1 

  831  Flavio Nogueira – PI 1 ,1 

  832  Lúcio Veiga - BA 1 ,1 

  900  NR 30 1,5 

  Total 1862 93,1 

Missing 999  NA 138 6,9 

Total 2000 100,0 

 
 
 v125  ESEB39a)DEP.ESTADUAL>SE  TIVESSE VOTADO, QUAL CANDIDATO  TERIA O SEU VOTO? 
 

  Frequency Percent 

Valid 7  Carlos Alberto Pereira – MG 
1 ,1 

  15  Drª Zilda – MG 1 ,1 

  45  Gustavo Perrella – MG 1 ,1 
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  46  José Humberto Miguelle – 
MG 1 ,1 

  111  Marcelinho Carioca – SP 
1 ,1 

  154  Carlos Roberto – SP 1 ,1 

  172  Luiz Humberto Carneiro – 
MG 1 ,1 

  198  Russel Brasil – RJ 1 ,1 

  201  Marcos Bacelar – RJ 1 ,1 

  208  Wagner Montes – RJ 1 ,1 

  324  José Domingos – MT 1 ,1 

  371  Edson Ferrarini – SP 1 ,1 

  403  Vandinho Leite – ES 1 ,1 

  438  Boiadeiro – MS 1 ,1 

  493  Rego Telles – MA 1 ,1 

  529  Uzil Bueno – BA 1 ,1 

  581  Carlos Souza – AM 1 ,1 

  614  Dado Venâncio – PB 2 ,1 

  668  Legenda PT – BA 1 ,1 

  700  Nenhum deles 24 1,2 

  706  Valmir Comin – SC 1 ,1 

  742  Sônia do PT – RO 1 ,1 

  788  Kaká Bento – RS 1 ,1 

  790  Tinho – ES 1 ,1 

  800  NS/Não lembra 65 3,3 

  801  Fabrício – RS 1 ,1 

  900  NR 24 1,2 

  Total 138 6,9 

Missing 999  NA 1862 93,1 

Total 2000 100,0 

 
 
v126  ESEB40)DEP.ESTADUAL>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? 
 

  Frequency Percent 

Valid 1  Sim 134 6,7 

  2  Não 1734 86,7 

  3  NS 90 4,5 

  4  NR 17 ,9 

  Total 1975 98,8 

Missing 5  NA 25 1,3 

Total 2000 100,0 

 
 v127  ESEB40a)DEP.ESTADUAL>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? QUAL? 
 

  Frequency Percent 

Valid 23  Dr. Jean – MG 1 ,1 

  33  Felipe Carau – MG 1 ,1 

  35  Ciro Campos – MG 1 ,1 

  48  Dr. Wilson Batista – MG 1 ,1 
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  55  Pedro Tobias – SP 1 ,1 

  63  Baleia Rossi – SP 1 ,1 

  77  Biula – SP 1 ,1 

  97  Stela Almagro – SP 1 ,1 

  104  Paulo Maluf – SP 1 ,1 

  126  Carlos Tarso – SP 1 ,1 

  134  Marcos Neves – SP 1 ,1 

  149  Marta – SP 1 ,1 

  156  Elaine – SP 1 ,1 

  158  Fernando Fuad – SP 1 ,1 

  178  Professora Jane – MG 1 ,1 

  186  Ademir Melo – RJ 1 ,1 

  232  Gilberto Palmares – RJ 1 ,1 

  237  Edimilson Rodrigues – PA 
1 ,1 

  242  Alexandre – PA 2 ,1 

  243  Edinaldo Carneiro – PA 1 ,1 

  244  Márcio Miranda – PA 1 ,1 

  249  Ganzer – PA 1 ,1 

  251  Raimundo Santos – PA 1 ,1 

  253  Nadir Neves – PA 1 ,1 

  263  Orleans – PA 1 ,1 

  265  Alexandre Van – PA 1 ,1 

  268  Benício Tavares – DF 1 ,1 

  276  Chico Leite – DF 1 ,1 

  280  Samuca – DF 1 ,1 

  297  Ozair – GO 1 ,1 

  299  Valdemar – GO 1 ,1 

  311  Cláudio Meireles – GO 1 ,1 

  313  Neto – GO 1 ,1 

  322  Sérgio Ricardo – MT 3 ,2 

  325  José Riva – MT 1 ,1 

  328  Dr. Walace – MT 1 ,1 

  347  Willian Dib – SP 1 ,1 

  358  Paula Cruz – CE 1 ,1 

  362  Ines Arruda – CE 1 ,1 

  376  Tony Nunes – CE 1 ,1 

  387  Maria Antônia – AC 1 ,1 

  399  Jones Cavaglieri – ES 1 ,1 

  400  Marcelino Franco – ES 1 ,1 

  401  Marcelo Coelho – ES 1 ,1 

  413  Aloísio Santana – ES 1 ,1 

  423  Marquinhos Trade – MS 
1 ,1 

  424  Antonio Augusto Filho – MS 
1 ,1 

  425  Washiaka – MS 1 ,1 

  435  Prof. Sônia – MS 1 ,1 

  443  Jorginho Seixas – MS 1 ,1 

  456  Gilmar Carvalho – SE 1 ,1 
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  459  José Franco – SE 1 ,1 

  464  Dr. Cristóvão – SE 1 ,1 

  473  Sandoval Cardoso – SE 1 ,1 

  485  Jura Filho – MA 1 ,1 

  488  Victor Mendes – MA 1 ,1 

  493  Rego Telles – MA 2 ,1 

  497  Priscila – MA 1 ,1 

  512  Geraldo Damasceno – BA 
1 ,1 

  517  Zé Luciano – BA 1 ,1 

  534  Marcelo Guimarães – BA 
1 ,1 

  536  Alice Portugal – BA 1 ,1 

  542  Pedro Marcelino – BA 1 ,1 

  551  Ronaldo Carleto – BA 1 ,1 

  557  Prof. Valdeci – BA 1 ,1 

  564  Adalclever – PI 1 ,1 

  588  Chicão – RR 1 ,1 

  591  Messias de Jesus – RR 1 ,1 

  597  Ruzivan – AP 1 ,1 

  602  Moisés Souza – AP 1 ,1 

  611  Paulo José – AP 1 ,1 

  614  Dado Venâncio – PB 1 ,1 

  638  Laerte Tetila – BA' 1 ,1 

  639  Lec Kret – BA 1 ,1 

  647  Cleiton Collins – PE 1 ,1 

  717  Aragão – PR 1 ,1 

  722  Curi – PR 1 ,1 

  730  André Bueno – PR 1 ,1 

  743  J. Pinto – RO 1 ,1 

  751  Prof. Galdino – PR 1 ,1 

  755  Ratinho Júnior – PR 1 ,1 

  795  Loreci Cals – RS 1 ,1 

  800  NS/Não lembra 40 2,0 

  810  Cleber Eulálio – PI 1 ,1 

  813  Luiz Roberto Accorsi Motta 
1 ,1 

  815  Wany Roore – DF 1 ,1 

  824  Edno Alves – PA 1 ,1 

  900  NR 4 ,2 

  Total 134 6,7 

Missing 999  NA 1866 93,3 

Total 2000 100,0 
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 v128  ESEB40b)DEP.ESTADUAL>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? MAIS ALGUM? 
 

  Frequency Percent 

Valid 148  Vanessa Damo – SP 1 ,1 

  277  Helena Pedrosa – DF 1 ,1 

  281  Tio Fernando – DF 1 ,1 

  329  Walter Rabelo – MT 1 ,1 

  334  Luiz Marinho – MT 1 ,1 

  598  Edinho Duarte – AP 1 ,1 

  599  João Henrique – AP 1 ,1 

  811  Henrique Rabelo – PI 1 ,1 

  Total 8 ,4 

Missing 999  NA 1992 99,6 

Total 2000 100,0 

 
 
v129  ESEB41)DEP.ESTADUAL>CANDIDATO EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? 
 

  Frequency Percent 

Valid 1  Sim 225 11,3 

  2  Não 1586 79,3 

  3  NS 161 8,1 

  4  NR 27 1,4 

  Total 1999 100,0 

Missing 5  NA 1 ,1 

Total 2000 100,0 

 
 
 v130  ESEB41a)DEP.ESTADUAL>CANDIDATO EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? QUAL? 
 

  Frequency Percent 

Valid 5  Dr. Gleycon Franco – MG 1 ,1 

  9  Dilzon Mello – MG 1 ,1 

  12  Claudiney – MG 3 ,2 

  16  Manuel Vespúcio – MG 1 ,1 

  19  Anderson – MG 2 ,1 

  26  Paulo Menicucci – MG 1 ,1 

  30  Ademir Lucas – MG 2 ,1 

  36  Mário Oliveira – MG 1 ,1 

  55  Pedro Tobias – SP 2 ,1 

  62  Salete Campari – SP 1 ,1 

  63  Baleia Rossi – SP 1 ,1 

  64  Tiririca – SP 5 ,3 

  67  Todos os candidatos do PT – 
SP 1 ,1 

  72  Aloísio Vicica – SP 1 ,1 

  74  Carlão – SP 3 ,2 

  82  Cláudio de Sorocaba – SP 1 ,1 

  91  Jair Padovani – SP 1 ,1 



 117

  95  Samuel Moreira – SP 1 ,1 

  96  Ana Maria – SP 1 ,1 

  101  Mauro Bragate – SP 2 ,1 

  104  Paulo Maluf – SP 1 ,1 

  105  Rock Barbieri – SP 1 ,1 

  106  Cleber Leite – SP 1 ,1 

  120  Ceci Brandão – SP 1 ,1 

  133  Bruna Furlan – SP 1 ,1 

  135  Dr. Luizinho – SP 1 ,1 

  142  Roberto Marcos – SP 1 ,1 

  144  Mulher Pêra – SP 1 ,1 

  150  Cameron Brasil – SP 2 ,1 

  157  Roberto Marques – SP 1 ,1 

  158  Fernando Fuad – SP 1 ,1 

  159  Wilson Cunha – MG 1 ,1 

  165  Rogério Correa – MG 1 ,1 

  184  Antony Garotinho – RJ 2 ,1 

  189  Marcos Abraão – RJ 1 ,1 

  190  Nelson Gonçalves – RJ 1 ,1 

  191  José Hader – RJ 1 ,1 

  192  Josué – RJ 1 ,1 

  197  Farid Abraão – RJ 1 ,1 

  199  Inês Pandelon – RJ 1 ,1 

  208  Wagner Montes – RJ 1 ,1 

  214  Clarissa Garotinho – RJ 1 ,1 

  227  Eurico Miranda – RJ 1 ,1 

  233  Leonardo – RJ 1 ,1 

  239  Seffer – PA 1 ,1 

  241  Pioneiro – PA 1 ,1 

  246  Eduardo Costa – PA 1 ,1 

  250  Bira Barbosa – PA 1 ,1 

  255  Moraes – PA 1 ,1 

  261  Bruno Pará – PA 1 ,1 

  268  Benício Tavares – DF 1 ,1 

  269  Cristóvão Araújo – DF 1 ,1 

  274  Geraldo Neves – DF 1 ,1 

  278  Vinícius Tavares – DF 1 ,1 

  282  Cristiano Araújo – DF 1 ,1 

  289  Rachial – DF 1 ,1 

  290  Arlte Sampaio – DF 1 ,1 

  294  Álvaro Soares Guimarães – 
GO 1 ,1 

  301  Batista Pereira – GO 1 ,1 

  314  Moacir Machado – GO 3 ,2 

  325  José Riva – MT 1 ,1 

  327  Maksues Leite – MT 1 ,1 

  335  Chico Mendes – MT 1 ,1 

  337  Zoi Bad Boy – MG 1 ,1 

  341  Arlen Santiago – MG 1 ,1 

  342  Romão – MG 1 ,1 



 118

  343  Nivaldo Teco – MG 1 ,1 

  353  Legenda do PSDB – SP 2 ,1 

  362  Ines Arruda – CE 1 ,1 

  377  Sineval Roque – CE 1 ,1 

  388  Idalina Onofre – AC 1 ,1 

  389  Jaira (vendedora) – AC 1 ,1 

  391  Plínio Bandeira – AC 1 ,1 

  394  Itamar de Souza – AC 1 ,1 

  399  Jones Cavaglieri – ES 1 ,1 

  401  Marcelo Coelho – ES 1 ,1 

  402  Ismael Fernandes – ES 1 ,1 

  407  Luisa Toledo – ES 1 ,1 

  417  Luiz Durão – ES 1 ,1 

  423  Marquinhos Trade – MS 
1 ,1 

  426  Ary Rigo – MS 1 ,1 

  439  Gilson Borges – MS 1 ,1 

  444  Flávia Cavalcante – AL 1 ,1 

  446  Edvar – AL 2 ,1 

  458  Maria Mendonça – SE 1 ,1 

  461  Francisco Gualberto – SE 
1 ,1 

  463  Wanderley – SE 1 ,1 

  465  Dr. Gilson Andrade – SE 
1 ,1 

  467  Arnaldo Bispo – SE 1 ,1 

  468  Venâncio – SE 1 ,1 

  471  Professor Wanderley – SE 
1 ,1 

  474  Palmery Bezerra – SE 1 ,1 

  479  Luciano Leitoa – MA 1 ,1 

  485  Jura Filho – MA 1 ,1 

  487  Gardeninha Castelo – MA 
1 ,1 

  504  José Augusto – BA 1 ,1 

  508  Antônio Carlos Magalhães 
Neto – BA 1 ,1 

  518  Arthur Maia – BA 1 ,1 

  520  João Bonfim – BA 1 ,1 

  521  Reinaldo Braga – BA 1 ,1 

  524  Almir Melo – BA 1 ,1 

  532  Buldogue – BA 1 ,1 

  539  Bruno Reis – BA 1 ,1 

  545  Irio Krity – BA 1 ,1 

  595  Jalsen Renier – RR 1 ,1 

  599  João Henrique – AP 1 ,1 

  603  Marília – AP 1 ,1 

  605  Heider Penha – AP 1 ,1 

  614  Dado Venâncio – PB 1 ,1 

  620  Domiciano – PB 1 ,1 

  633  Gilmar – PB 1 ,1 
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  640  Diego Maia – BA 1 ,1 

  642  Pudim – RJ 1 ,1 

  646  Júnior Matuto – PE 1 ,1 

  661  Jacilda – PE 1 ,1 

  687  Mauro Denadol – SC 1 ,1 

  697  Popó – BA 1 ,1 

  700  Nenhum deles 1 ,1 

  703  Nile Brun – SC 1 ,1 

  712  Jair César – PR 1 ,1 

  715  César Silvestre Filho – PR 
2 ,1 

  716  Bernardo Garli – PR 3 ,2 

  718  Guaraci – PR 1 ,1 

  731  Paranhos – PR 1 ,1 

  733  Fernando Giacobo – PR 2 ,1 

  762  Nelson Justus – PR 1 ,1 

  800  NS/Não lembra 58 2,9 

  812  Magalhães – PI 1 ,1 

  821  Jacilda – PE 1 ,1 

  826  Benedito – GO 1 ,1 

  827  Todos 9 ,5 

  900  NR 7 ,4 

  Total 225 11,3 

Missing 999  NA 1775 88,8 

Total 2000 100,0 

 
 
  
 
 
v131  ESEB41b)DEP.ESTADUAL>CANDIDATO  EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? MAIS ALGUM? 
 

  Frequency Percent 

Valid 13  Wellington Menezes – MG 
1 ,1 

  53  Dado – SP 1 ,1 

  66  Walter Gomes – SP 1 ,1 

  116  Crespo – SP 1 ,1 

  121  Covas Junior – SP 1 ,1 

  136  Orlando Morando – SP 1 ,1 

  160  Ademir Camili – MG 1 ,1 

  247  Sidney Rosa – PA 1 ,1 

  378  Perboyre Diógenes – CE 1 ,1 

  385  Nicolay Junior – CE 1 ,1 

  392  Ioza da Farmácia – AC 1 ,1 

  598  Edinho Duarte – AP 1 ,1 

  611  Paulo José – AP 1 ,1 

  615  Quito – PB 1 ,1 

  708  Mário Célio – PR 1 ,1 

  765  Padovani – PR 1 ,1 

  Total 16 ,8 
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Missing 999  NA 1984 99,2 

Total 2000 100,0 

 
 
 v132  ESEB43a)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PT 
 

  Frequency Percent 

Valid 1  Não votaria 395 19,8 

  2  Votaria 1530 76,5 

  3  Não conhece o partido 9 ,5 

  4  NS 58 2,9 

  5  NR 8 ,4 

  Total 2000 100,0 

 
 
 v133  ESEB43b)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   DEM 
 

  Frequency Percent 

Valid 1  Não votaria 781 39,1 

  2  Votaria 694 34,7 

  3  Não conhece o partido 348 17,4 

  4  NS 170 8,5 

  5  NR 7 ,4 

  Total 2000 100,0 

 
 
 v134  ESEB43c)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PSDB 
 

  Frequency Percent 

Valid 1  Não votaria 600 30,0 

  2  Votaria 1260 63,0 

  3  Não conhece o partido 47 2,4 

  4  NS 86 4,3 

  5  NR 7 ,4 

  Total 2000 100,0 

 
 
 v135  ESEB43d)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PMDB 
 

  Frequency Percent 

Valid 1  Não votaria 569 28,5 

  2  Votaria 1268 63,4 

  3  Não conhece o partido 48 2,4 

  4  NS 107 5,4 

  5  NR 8 ,4 

  Total 2000 100,0 
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 v136  ESEB43e)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PV 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Não votaria 515 25,8 25,8 25,8 

2  Votaria 1277 63,9 63,9 89,6 

3  Não conhece o partido 87 4,4 4,4 94,0 

4  NS 113 5,7 5,7 99,6 

5  NR 8 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v137  ESEB43f)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PDT 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Não votaria 763 38,2 38,2 38,2 

2  Votaria 858 42,9 42,9 81,1 

3  Não conhece o partido 227 11,4 11,4 92,4 

4  NS 143 7,2 7,2 99,6 

5  NR 9 ,5 ,5 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v138  ESEB43g)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PC do B 
 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Não votaria 930 46,5 46,5 46,5 

2  Votaria 670 33,5 33,5 80,0 

3  Não conhece o partido 247 12,4 12,4 92,4 

4  NS 142 7,1 7,1 99,5 

5  NR 11 ,6 ,6 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v139  ESEB43h)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PTB 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Não votaria 792 39,6 39,6 39,6 

2  Votaria 798 39,9 39,9 79,5 

3  Não conhece o partido 245 12,3 12,3 91,8 

4  NS 158 7,9 7,9 99,7 

5  NR 7 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v140  ESEB43i)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PSOL 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Não votaria 856 42,8 42,8 42,8 

2  Votaria 725 36,3 36,3 79,1 

3  Não conhece o partido 246 12,3 12,3 91,4 

4  NS 165 8,3 8,3 99,6 

5  NR 8 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v141  ESEB43k)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PPS 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Não votaria 871 43,6 43,6 43,6 

2  Votaria 620 31,0 31,0 74,6 

3  Não conhece o partido 351 17,6 17,6 92,1 

4  NS 151 7,6 7,6 99,7 

5  NR 7 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v142  ESEB43l)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PR 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Não votaria 864 43,2 43,2 43,2 

2  Votaria 571 28,6 28,6 71,8 

3  Não conhece o partido 410 20,5 20,5 92,3 

4  NS 147 7,4 7,4 99,6 

5  NR 8 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v143  ESEB43m)NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM?   PP 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Não votaria 859 43,0 43,0 43,0 

2  Votaria 608 30,4 30,4 73,4 

3  Não conhece o partido 386 19,3 19,3 92,7 

4  NS 140 7,0 7,0 99,7 

5  NR 7 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v144  ESEB44)2006 VOTOU NO 1º TURNO NA ELEIÇÃO DE 2006? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 1715 85,8 85,8 85,8 

2  Não votou, era maior de 70 5 ,3 ,3 86,0 

3  Não votou, tinha entre 16 e 17 
anos 117 5,9 5,9 91,9 

4  Não votou por opção 15 ,8 ,8 92,6 

5  Não votou, justificou o voto no 
1º turno 62 3,1 3,1 95,7 

6  Não votou e não justificou o 
voto 12 ,6 ,6 96,3 

7  Não votou porque não tinha 
docum.exigido 33 1,7 1,7 98,0 

8  NS/Não lembra 39 2,0 2,0 99,9 

9  NR 2 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v145  ESEB45)2006 PRESIDENTE>EM QUEM VOTOU NO 1ºTURNO DA ELEIÇÃO PRESIDENCIAL? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ana Maria Rangel (PRP) 5 ,3 ,3 ,3 

2  Cristovam Buarque (PDT) 11 ,6 ,6 ,9 

3  Geraldo Alckmin (PSDB) 278 13,9 16,2 17,1 

4  Heloísa Helena (PSOL) 22 1,1 1,3 18,4 

5  José Maria Eymael (PSDC) 
2 ,1 ,1 18,5 

7  Lula (PT) 1253 62,7 73,0 91,5 

50  Anulou o voto 21 1,1 1,2 92,7 

60  Votou em branco 4 ,2 ,2 93,0 

80  NS/Não lembra 116 5,8 6,8 99,7 

90  NR 5 ,3 ,3 100,0 

Total 1717 85,9 100,0   

Missing 99  NA 283 14,2     

Total 2000 100,0     

 
 
 v146  ESEB46)2006 VOTOU NO 2º TURNO NA ELEIÇÃO PARA PRESIDENTE DE 2006? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 1709 85,5 85,5 85,5 

2  Não votou, era maior de 70 7 ,4 ,4 85,8 

3  Não votou, tinha entre 16 e 17 
anos 116 5,8 5,8 91,6 

4  Não votou por opção 16 ,8 ,8 92,4 

5  Não votou, justificou o voto no 
1º turno 52 2,6 2,6 95,0 

6  Não votou e não justificou o 
voto 20 1,0 1,0 96,0 
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7  Não votou porque não tinha 
docum.exigido 36 1,8 1,8 97,8 

8  NS/Não lembra 40 2,0 2,0 99,8 

9  NR 4 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v147  ESEB46a)2006 PRESIDENTE>EM QUEM VOTOU NO 2º TURNO DAS ELEIÇÕES? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Geraldo Alckmin (PSDB) 303 15,2 17,7 17,7 

2  Lula (PT) 1309 65,5 76,4 94,1 

50  Anulou o voto 20 1,0 1,2 95,3 

60  Votou em branco 7 ,4 ,4 95,7 

80  NS/Não lembra 69 3,5 4,0 99,7 

90  NR 5 ,3 ,3 100,0 

Total 1713 85,7 100,0   

Missing 99  NA 287 14,4     

Total 2000 100,0     

 
 
 v148  ESEB47)2006 GOVERNADOR> EM QUEM VOTOU EM 2006? 
 

  
Freque

ncy Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Alex (PRONA) - AC 1 ,1 ,1 ,1 

  3  Binho Marques (PT) - AC 4 ,2 ,2 ,3 

  5  Márcio Bittar (PPS) - AC 1 ,1 ,1 ,4 

  12  João Lyra (PTB) - AL 1 ,1 ,1 ,4 

  14  Ricardo Barbosa (PSOL) - AL 2 ,1 ,1 ,5 

  15  Teotônio Vilela Filho (PSDB) - AL 12 ,6 ,7 1,3 

  16  Capi 40 (PSB) - AP 2 ,1 ,1 1,4 

  21  Papaleo (PSDB) - AP 1 ,1 ,1 1,4 

  22  Waldez (PDT) - AP 5 ,3 ,3 1,7 

  24  Artur Neto (PSDB) - AM 1 ,1 ,1 1,8 

  25  Eduardo Braga (PMDB) - AM 23 1,2 1,4 3,2 

  32  Átila Brandão (PSC) - BA 1 ,1 ,1 3,2 

  33  Hilton Coelho (PSOL) - BA 1 ,1 ,1 3,3 

  34  Jaques Wagner (PT) - BA 69 3,5 4,1 7,4 

  35  Paulo Souto (PFL) - BA 32 1,6 1,9 9,4 

  36  Rosana Vedovato (PSL) - BA 1 ,1 ,1 9,4 
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  38  Cid Gomes (PSB) - CE 56 2,8 3,4 12,8 

  40  Lúcio (PSDB) - CE 8 ,4 ,5 13,3 

  44  Arlete (PT) - DF 6 ,3 ,4 13,6 

  45  Arruda (PFL) - DF 10 ,5 ,6 14,2 

  48  Maria Abadia (PSDB) - DF 1 ,1 ,1 14,3 

  53  Paulo Hartung (PMDB) - ES 20 1,0 1,2 15,5 

  54  Professor Daniel (PSOL) - ES 1 ,1 ,1 15,5 

  55  Sérgio Vidigal (PDT) - ES 5 ,3 ,3 15,8 

  56  Alcides Rodrigues (PP) - GO 22 1,1 1,3 17,2 

  61  Maguito (PMDB) - GO 18 ,9 1,1 18,2 

  64  Jackson Lago (PDT) - MA 17 ,9 1,0 19,3 

  65  João Bentiví (PRONA) - MA 1 ,1 ,1 19,3 

  66  Roseana Sarney (PFL) - MA 18 ,9 1,1 20,4 

  69  Aécio Neves (PSDB) - MG 142 7,1 8,5 28,9 

  72  Nilmário Miranda (PT) - MG 13 ,7 ,8 29,7 

  73  Rosane Cordeiro (PCO) - MG 2 ,1 ,1 29,8 

  75  Antero (PSDB) - MT 1 ,1 ,1 29,9 

  77  Blairo Maggi (PPS) - MT 17 ,9 1,0 30,9 

  83  André Puccinelli (PMDB) - MS 16 ,8 1,0 31,9 

  85  Delcídio (PT) - MS - MS 5 ,3 ,3 32,2 

  88  Almir Gabriel (PSDB) - PA 21 1,1 1,3 33,4 

  89  Ana Júlia (PT) - PA 22 1,1 1,3 34,7 

  90  Atnágoras Lopes (PSTU) - PA 1 ,1 ,1 34,8 

  91  Edmilson Rodrigues (PSOL) - PA 1 ,1 ,1 34,9 

  92  Priante (PMDB) - PA 6 ,3 ,4 35,2 

  94  Cássio (PSDB) - PB 15 ,8 ,9 36,1 

  99  Zé Maranhão (PMDB) - PB 17 ,9 1,0 37,1 

  102  Flávio Arns (PT) - PR 3 ,2 ,2 37,3 

  105  Luiz Adão (PSDC) - PR 2 ,1 ,1 37,4 

  108  Osmar Dias (PDT) - PR 20 1,0 1,2 38,6 



 126

  109  Roberto Requião (PMDB) - PR 39 2,0 2,3 41,0 

  110  Rubens Bueno (PPS) - PR 8 ,4 ,5 41,5 

  113  Eduardo Campos (PSB) - PE 65 3,3 3,9 45,4 

  114  Humberto (PT) - PE 5 ,3 ,3 45,7 

  117  Mendonça (PFL) - PE 9 ,5 ,5 46,2 

  120  Firmino Filho (PSDB) - PI 1 ,1 ,1 46,3 

  125  Mão Santa (PMDB) - PI 6 ,3 ,4 46,6 

  126  Wellington Dias (PT) - PI 14 ,7 ,8 47,5 

  128  Denise Frossard (PPS) - RJ 5 ,3 ,3 47,8 

  129  Eduardo Paes (PSDB) - RJ 5 ,3 ,3 48,1 

  133  Marcelo Crivella (PRB) - RJ 2 ,1 ,1 48,2 

  134  Milton Temer (PSOL)  - RJ 1 ,1 ,1 48,2 

  135  Sérgio Cabral (PMDB) - RJ 66 3,3 4,0 52,2 

  137  Vladimir (PT) - RJ 2 ,1 ,1 52,3 

  138  Garibaldi Filho (PMDB) - RN 12 ,6 ,7 53,0 

  141  Vilma (PSB) - RN 6 ,3 ,4 53,4 

  144  Alceu Collares (PDT) - RS 4 ,2 ,2 53,6 

  149  Olívio Dutra (PT) - RS 32 1,6 1,9 55,5 

  150  Rigotto (PMDB) - RS 23 1,2 1,4 56,9 

  153  Yeda Crusius (PSDB) - RS 22 1,1 1,3 58,2 

  158  Fátima Cleide (PT) - RO 1 ,1 ,1 58,3 

  159  Ivo Cassol (PPS) - RO 12 ,6 ,7 59,0 

  164  Ottomar (PSDB) - RR 8 ,4 ,5 59,5 

  168  Esperidião Amin (PP) - SC 12 ,6 ,7 60,2 

  171  Luiz Henrique da Silveira (PMDB) - SC 22 1,1 1,3 61,5 

  176  Carlos Apolinário (PDT) - SP 1 ,1 ,1 61,6 

  177  Cláudio de Mauro (PV) - SP 3 ,2 ,2 61,8 

  180  Fred Correa/Fredy Correa (PTN) - SP 1 ,1 ,1 61,8 

  181  Mercadante (PT) - SP 78 3,9 4,7 66,5 



 127

  182  Orestes Quércia (PMDB) - SP 16 ,8 1,0 67,5 

  188  Sarli Jr. (PAN) - SP 1 ,1 ,1 67,5 

  189  Serra (PSDB) - SP 126 6,3 7,6 75,1 

  192  Déda (PT) - SE 11 ,6 ,7 75,8 

  193  João Alves (PFL) - SE 5 ,3 ,3 76,1 

  198  Marcelo Miranda (PMDB) - TO 6 ,3 ,4 76,4 

  200  Siqueira Campos (PSDB) - TO 5 ,3 ,3 76,7 

  800  NS/Não lembra 371 18,6 22,3 99,0 

  900  NR 17 ,9 1,0 100,0 

  Total 1667 83,4 100,0   

Missing 500  Anulou o voto 28 1,4     

  600  Votou em branco 22 1,1     

  999  NA 283 14,2     

  Total 333 16,7     

Total 2000 100,0     

 
 
 v149  ESEB48)2006 SENADOR> EM QUEM VOTOU? 
 

  Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 4  Tião Viana (PT)  - AC 6 ,3 ,4 ,4 

  6  Collor (PRTB) - AL 3 ,2 ,2 ,6 

  8  Galba Novaes (PL) - AL 1 ,1 ,1 ,6 

  12  Ronaldo Lessa (PDT) - AL 
8 ,4 ,5 1,1 

  15  Cristina Almeida 401 (PSB) - AP 
5 ,3 ,3 1,4 

  21  Sarney (PMDB) - AP 2 ,1 ,1 1,6 

  22  Alfredo Nascimento (PL) - AM 
6 ,3 ,4 1,9 

  23  Gilberto Mestrinho (PMDB) - AM 
8 ,4 ,5 2,4 

  27  Pauderney Avelino (PFL) - AM 
1 ,1 ,1 2,5 

  28  Plínio Valério (PV) - AM 1 ,1 ,1 2,5 

  32  Imbassahy (PSDB) - BA 17 ,9 1,1 3,6 

  33  João Durval (PDT) - BA 9 ,5 ,6 4,2 

  36  Rodolfo Tourinho (PFL) - BA 
1 ,1 ,1 4,2 

  38  Inácio (PC do B) - CE 16 ,8 1,0 5,2 

  39  Moroni (PFL) - CE 22 1,1 1,4 6,6 

  40  Nair Fernandes (PDT) - CE 
1 ,1 ,1 6,6 
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  41  Raimundão (PSTU) - CE 3 ,2 ,2 6,8 

  42  Tarcísio Leitão (PCB) - CE 
1 ,1 ,1 6,9 

  43  Agnelo (PC do B) - DF 6 ,3 ,4 7,3 

  51  Roriz (PMDB) - DF 5 ,3 ,3 7,6 

  54  Max Mauro (PDT) - ES 4 ,2 ,2 7,8 

  55  Renato Casagrande (PSB) - ES 
13 ,7 ,8 8,6 

  57  Aldo Arantes (PC do B) - GO 
1 ,1 ,1 8,7 

  58  Dione Araújo (PFL) - GO 
4 ,2 ,2 8,9 

  59  Marconi Perillo (PSDB) - GO 
25 1,3 1,6 10,5 

  60  Ney Moura (PMDB) - GO 
4 ,2 ,2 10,7 

  62  Bira (PT) - MA 1 ,1 ,1 10,8 

  64  Epitácio Cafeteira (PTB) - MA 
7 ,4 ,4 11,2 

  66  João Castelo (PSDB) - MA 
3 ,2 ,2 11,4 

  74  Jayme Campos (PFL) - MT 
9 ,5 ,6 12,0 

  75  Pastora Gisela (PHS) - MT 
1 ,1 ,1 12,0 

  77  Rogério Salles (PSDB) - MT 
1 ,1 ,1 12,1 

  84  Marisa Serrano (PSDB) - MS 
12 ,6 ,7 12,8 

  85  Suel do PSTU (PSTU) - MS 
1 ,1 ,1 12,9 

  86  Betão (PCO) - MG 1 ,1 ,1 13,0 

  87  Eliseu Resende (PFL) - MG 
31 1,6 1,9 14,9 

  89  Maria da Consolação (PSOL) - MG 
1 ,1 ,1 15,0 

  90  Newton Cardoso (PMDB) - MG 
37 1,9 2,3 17,3 

  91  Omar Peres (PDT) - MG 3 ,2 ,2 17,4 

  92  Ronaldo Vasconcellos (PV) - MG 
4 ,2 ,2 17,7 

  93  Sargento Ricardo Vieira (Pt do B) - 
MG 1 ,1 ,1 17,8 

  96  Luiz Otávio (PMDB) - PA 
7 ,4 ,4 18,2 

  97  Mário Couto (PSDB) - PA 
17 ,9 1,1 19,2 

  99  Professor Mário (PT) - PA 
11 ,6 ,7 19,9 

  101  Cícero Lucena (PSDB) - PB 
12 ,6 ,7 20,7 

  105  Ney Suassuna (PMDB) - PB 
11 ,6 ,7 21,4 
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  108  Álvaro Dias (PSDB) - PR 
33 1,7 2,0 23,4 

  110  Gleisi (PT) - PR 10 ,5 ,6 24,0 

  121  Jarbas (PMDB) - PE 35 1,8 2,2 26,2 

  122  Jorge Gomes (PSB) - PE 1 ,1 ,1 26,3 

  123  Luciano Siqueira (PC do B) - PE 
2 ,1 ,1 26,4 

  124  Pedro Gondim (PRONA) - PE 
1 ,1 ,1 26,4 

  126  Ari Magalhães (PMDB) - PI 
1 ,1 ,1 26,5 

  129  Hugo (PFL) - PI 5 ,3 ,3 26,8 

  130  João Vicente Claudino (PTB) - PI 
8 ,4 ,5 27,3 

  131  Marcus Vinicius (PMN) - PI 
2 ,1 ,1 27,4 

  134  Alfredo Sirkis (PV) - RJ 3 ,2 ,2 27,6 

  136  Francisco Dornelles (PP) - RJ 
9 ,5 ,6 28,2 

  138  Jandira Feghali (PC do B) - RJ 
18 ,9 1,1 29,3 

  139  Marcos Batista Justiça Social (PC 
do B) - RJ 1 ,1 ,1 29,4 

  150  Geraldo Melo (PSDB) - RN 
4 ,2 ,2 29,6 

  152  Rosalba Ciarlini (PFL) - RN 
7 ,4 ,4 30,0 

  156  Miguel Rossetto (PT) - RS 
8 ,4 ,5 30,5 

  157  Mônica Leal (PP) - RS 2 ,1 ,1 30,7 

  161  Simon (PMDB) - RS 28 1,4 1,7 32,4 

  163  Vera Guasso (PSTU) - RS 
1 ,1 ,1 32,5 

  164  Acir (PDT) - RO 3 ,2 ,2 32,7 

  166  Expedito Júnior (PPS) - RO 
5 ,3 ,3 33,0 

  173  Mozarildo (PTB) - RR 3 ,2 ,2 33,1 

  174  Teresa (PPS) - RR 4 ,2 ,2 33,4 

  179  Luci (PT) - SC 2 ,1 ,1 33,5 

  181  Raimundo Colombo (PFL) - SC 
24 1,2 1,5 35,0 

  182  Alda Marco Antônio (PMDB) - SP 
2 ,1 ,1 35,1 

  183  Ana Prudente (PTC) - SP 
1 ,1 ,1 35,2 

  184  Domingos Fernandes (PV) - SP 
3 ,2 ,2 35,4 

  185  Doutor Cury (PHS) - SP 
1 ,1 ,1 35,4 

  186  Eduardo Suplicy (PT) - SP 
92 4,6 5,7 41,2 

  189  Guilherme Afif (PFL) - SP 
4 ,2 ,2 41,4 
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  192  Malek (PRONA) - SP 1 ,1 ,1 41,5 

  194  Marcelo Reis Lobo (PSB) - SP 
2 ,1 ,1 41,6 

  196  Prof. Antônio Carlos (PCO) - SP 
1 ,1 ,1 41,7 

  201  Heitor (PSOL) - SE 1 ,1 ,1 41,7 

  202  Maria do Carmo (PFL) - SE 
5 ,3 ,3 42,0 

  205  Zé Eduardo (PT) - SE 7 ,4 ,4 42,5 

  206  Célio Moura (PT) - TO 1 ,1 ,1 42,5 

  208  Eduardo Siqueira Campos 
(PSDB) - TO 5 ,3 ,3 42,8 

  209  Kátia Abreu (PFL) - TO 1 ,1 ,1 42,9 

  800  NS/Não lembra 895 44,8 55,6 98,4 

  900  NR 25 1,3 1,6 100,0 

  Total 1611 80,6 100,0   

Missing 500  Anulou o voto 57 2,9     

  600  Votou em branco 49 2,5     

  999  NA 283 14,2     

  Total 389 19,5     

Total 2000 100,0     

 
 
 v150  ESEB49)2006 DEP.FEDERAL> EM QUEM  VOTOU? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Márcio Reinaldo – MG 2 ,1 ,1 ,1 

2  Miguel Batista – MG 1 ,1 ,1 ,2 

3  Marcos Montes – MG 2 ,1 ,1 ,3 

4  Anderson Adauto – MG 1 ,1 ,1 ,4 

5  Humberto Souto – MG 1 ,1 ,1 ,4 

6  Jaime Martins – MG 1 ,1 ,1 ,5 

7  Lael Varella – MG 3 ,2 ,2 ,7 

8  Bilac Pinto – MG 1 ,1 ,1 ,7 

9  Mauri Torres – MG 2 ,1 ,1 ,9 

10  Eduardo Barbosa – MG 1 ,1 ,1 ,9 

11  Carlos Alberto – MG 1 ,1 ,1 1,0 

12  Jaiminho Martins – MG 1 ,1 ,1 1,0 

13  Ademir Camilo – MG 1 ,1 ,1 1,1 

14  José Fernando – MG 3 ,2 ,2 1,3 

16  José Genoíno – SP 2 ,1 ,1 1,4 

17  Sílvio Torres – SP 1 ,1 ,1 1,5 

18  João Cunha – SP 1 ,1 ,1 1,5 

19  Celso Russomano – SP 2 ,1 ,1 1,7 

20  Dado – SP 1 ,1 ,1 1,7 

21  Vadão Gomes – SP 1 ,1 ,1 1,8 

22  Jonas Donizete – SP 1 ,1 ,1 1,8 

23  Jorge Tadeu – SP 2 ,1 ,1 2,0 

24  Paulo Maluf – SP 3 ,2 ,2 2,2 
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25  Paulo Alexandre Barbosa – 
SP 1 ,1 ,1 2,2 

26  Agnaldo Timóteo – SP 1 ,1 ,1 2,3 

27  Gonzaga –SP 1 ,1 ,1 2,3 

29  Roque Ferreira – SP 1 ,1 ,1 2,4 

30  Eleuzer Paiva – SP 2 ,1 ,1 2,5 

31  Frank Aguiar – SP 1 ,1 ,1 2,6 

32  Enéias – SP 1 ,1 ,1 2,6 

33  Claudine Crespo – SP 1 ,1 ,1 2,7 

34  Roberto de Jesus – SP 1 ,1 ,1 2,8 

35  Vaz de Lima – SP 1 ,1 ,1 2,8 

36  Marcelo Rodrigues – SP 1 ,1 ,1 2,9 

37  Carlos César – SP 1 ,1 ,1 3,0 

38  José Aníbal – SP 1 ,1 ,1 3,0 

39  Na legenda do PT – SP 1 ,1 ,1 3,1 

40  Arnaldo Faria Sá – SP 1 ,1 ,1 3,1 

41  Bruno Cerqueira – MG 1 ,1 ,1 3,2 

43  Regina Gonçalves – SP 1 ,1 ,1 3,3 

44  Vicentinho – SP 1 ,1 ,1 3,3 

45  Alexandre Silveira – MG 1 ,1 ,1 3,4 

46  André Vilela – MG 1 ,1 ,1 3,4 

47  João Fernando Aparecido – 
MG 1 ,1 ,1 3,5 

48  Custódio de Matos – MG 
1 ,1 ,1 3,6 

49  Adair Cunha – MG 1 ,1 ,1 3,6 

51  Silas Brasileiro – MG 1 ,1 ,1 3,7 

52  Eduardo Azevedo – MG 1 ,1 ,1 3,7 

53  Legenda do PSDB – MG 1 ,1 ,1 3,8 

54  Marcos Abraão – RJ 2 ,1 ,1 3,9 

55  Tânia Brasil – RJ 1 ,1 ,1 4,0 

56  Hugo Leal – RJ 1 ,1 ,1 4,1 

57  Carlos Nader – RJ 1 ,1 ,1 4,1 

58  Leonardo Pecciane – RJ 1 ,1 ,1 4,2 

59  Arnaldo Viana – RJ 2 ,1 ,1 4,3 

60  Bittar – RJ 1 ,1 ,1 4,4 

61  Garotinho – RJ 2 ,1 ,1 4,5 

62  Nilo Teixeira – RJ 2 ,1 ,1 4,6 

63  Chico Alencar – RJ 2 ,1 ,1 4,7 

64  Bossanaro – RJ 2 ,1 ,1 4,9 

65  Harold de Oliveira – RJ 1 ,1 ,1 4,9 

66  Nelson Bonier – RJ 1 ,1 ,1 5,0 

67  Zico – RJ 1 ,1 ,1 5,0 

68  Lira Maia – PA 5 ,3 ,3 5,3 

69  Vic Pires Franco – PA 3 ,2 ,2 5,5 

71  Jader Barbalho – PA 4 ,2 ,2 5,8 

72  Paulo Rocha – PA 1 ,1 ,1 5,8 

73  Wladimir Costa – PA 2 ,1 ,1 6,0 

75  Maria José – DF 1 ,1 ,1 6,0 

76  Filipe – DF 1 ,1 ,1 6,1 
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77  Leonardo Vilela – GO 3 ,2 ,2 6,3 

78  Javair Arantes – GO 1 ,1 ,1 6,3 

79  Marcelo Melo – GO 1 ,1 ,1 6,4 

81  Carlos Bezerra – MT 1 ,1 ,1 6,5 

82  Romão – MG 2 ,1 ,1 6,6 

83  José Geraldo – CE 5 ,3 ,3 6,9 

84  Pio X – CE 1 ,1 ,1 6,9 

85  Dr. Hugo – CE 1 ,1 ,1 7,0 

86  Salviano – CE 2 ,1 ,1 7,1 

87  Eunício Oliveira – CE 1 ,1 ,1 7,2 

88  Ciro Gomes – CE 1 ,1 ,1 7,3 

89  Henrique Afonso – AC 3 ,2 ,2 7,4 

91  Ilderlei Cordeiro – AC 1 ,1 ,1 7,5 

92  Leto Coimbra – ES 2 ,1 ,1 7,6 

93  Capitão Assunção – ES 1 ,1 ,1 7,7 

97  Jonas Cavaglieri – MS 1 ,1 ,1 7,7 

98  Onevan de Matos – MS 1 ,1 ,1 7,8 

99  Vander Loubert – MS 2 ,1 ,1 7,9 

100  Nelson Trad – MS 1 ,1 ,1 8,0 

102  Marinha Raupp – RO 1 ,1 ,1 8,1 

103  Neldir – RO 1 ,1 ,1 8,1 

104  Nilton Capixaba – RO 1 ,1 ,1 8,2 

105  Edivaldo – AL 1 ,1 ,1 8,2 

106  Olavo Calheiro – AL 1 ,1 ,1 8,3 

107  Francisco Tenório – AL 1 ,1 ,1 8,4 

108  Valadares Filho – AL 2 ,1 ,1 8,5 

109  João Ribeiro – AL 1 ,1 ,1 8,5 

110  Darg Coelho – TO 2 ,1 ,1 8,7 

111  Sarney Filho – TO 1 ,1 ,1 8,7 

112  Pedro Fernandes – MA 1 ,1 ,1 8,8 

115  Geraldo Simas – BA 1 ,1 ,1 8,9 

116  Luiz Alberto – BA 2 ,1 ,1 9,0 

117  José Rocha – BA 2 ,1 ,1 9,1 

118  Marcelo Guimarães Filho – 
BA 1 ,1 ,1 9,2 

119  João Leão – BA 2 ,1 ,1 9,3 

120  Antônio Carlos Guimarães 
Neto – BA 7 ,4 ,4 9,7 

121  Uziel Bueno – BA 1 ,1 ,1 9,8 

122  Bispo Onésio – BA 2 ,1 ,1 9,9 

123  Márcia Marinho – BA 1 ,1 ,1 10,0 

124  Gedel Vieira Lima – BA 1 ,1 ,1 10,0 

125  Marcelo Guimarães – BA 
1 ,1 ,1 10,1 

126  Rogério Marinho – RN 1 ,1 ,1 10,1 

127  Betinho Rosado – RN 1 ,1 ,1 10,2 

128  Sandra Rosado – RN 1 ,1 ,1 10,3 

129  Henrique – RN 1 ,1 ,1 10,3 

130  João MaiaL – RN 1 ,1 ,1 10,4 

131  Vanessa – AM 1 ,1 ,1 10,4 
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132  Átila Lins – AM 1 ,1 ,1 10,5 

134  Seabra – AP 1 ,1 ,1 10,6 

137  Efrain Filho – PB 5 ,3 ,3 10,9 

138  Wellington Roberto – PB 
2 ,1 ,1 11,0 

139  Padre Luiz Couto – PB 1 ,1 ,1 11,1 

140  Vasnil – DF 1 ,1 ,1 11,1 

143  Pastor Kleiton – PE 1 ,1 ,1 11,2 

146  Inocêncio de Oliveira – PE 
1 ,1 ,1 11,2 

147  Bruno Araújo – PE 2 ,1 ,1 11,4 

151  Maldaner – SC 1 ,1 ,1 11,4 

152  Antônio Ceron – SC 1 ,1 ,1 11,5 

153  João Matos – SC 1 ,1 ,1 11,6 

154  Marcos Manare – SC 1 ,1 ,1 11,6 

155  Alberto Fraga – DF 1 ,1 ,1 11,7 

156  Adelar Vieira – SC 1 ,1 ,1 11,7 

157  Sétimo Moreira – MA 1 ,1 ,1 11,8 

159  Coruja – SC 2 ,1 ,1 11,9 

160  Celso Beldaner – SC 1 ,1 ,1 12,0 

161  Paulinho Bornauzer – SC 
1 ,1 ,1 12,0 

162  Narciso Parisoto – SC 2 ,1 ,1 12,2 

163  César Silvestre – PR 2 ,1 ,1 12,3 

164  Fragão – PR 1 ,1 ,1 12,4 

166  Gustavo Trues – PR 1 ,1 ,1 12,4 

169  Alfredo Kaifer – PR 1 ,1 ,1 12,5 

170  Pastor Edson – PR 1 ,1 ,1 12,5 

171  Maria Raupp – RO 1 ,1 ,1 12,6 

172  Átila Lira – PI 1 ,1 ,1 12,7 

173  Rubens Bueno – PR 1 ,1 ,1 12,7 

174  Frangão – PR 3 ,2 ,2 12,9 

175  Reinaldo Stefanee – PR 1 ,1 ,1 13,0 

176  Chico da Princesa – PR 1 ,1 ,1 13,0 

177  Balbinotti – PR 1 ,1 ,1 13,1 

178  Luiz Carlos Heize – RS 3 ,2 ,2 13,3 

179  Ibsen Pinheiro – RS 1 ,1 ,1 13,3 

180  Adão Preto – RS 2 ,1 ,1 13,5 

181  Sérgio Moraes – RS 1 ,1 ,1 13,5 

182  Edu Schuch – RS 1 ,1 ,1 13,6 

183  Marcom – RS 1 ,1 ,1 13,6 

184  Baseggio – RS 1 ,1 ,1 13,7 

185  Pimenta – RS 1 ,1 ,1 13,8 

186  Paes Landin – PI 1 ,1 ,1 13,8 

187  Valadares Filho – SE 1 ,1 ,1 13,9 

189  João Campos – GO 1 ,1 ,1 14,0 

190  Pompéu de Matos - RS 1 ,1 ,1 14,0 

191  Lino Rossi - MT 1 ,1 ,1 14,1 

800  NS/Não lembra 1386 69,3 85,2 99,3 

900  NR 12 ,6 ,7 100,0 
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Total 1627 81,4 100,0   

Missing 500  Anulou o voto 43 2,2     

600  Votou em branco 47 2,4     

999  NA 283 14,2     

Total 373 18,7     

Total 2000 100,0     

 
 
 v151  ESEB50)2006 DEP.ESTADUAL>EM QUEM  VOTOU? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Arlei Santiago – MG 5 ,3 ,3 ,3 

2  Eros Biondine – MG 1 ,1 ,1 ,4 

3  Aelton Freitas – MG 1 ,1 ,1 ,4 

4  Sargento Rodrigues – MG 2 ,1 ,1 ,6 

5  Dimas Fabiano – MG 1 ,1 ,1 ,6 

6  Rodrigo de Castro – MG 3 ,2 ,2 ,8 

7  Paulo Guedes – MG 1 ,1 ,1 ,9 

8  Gilmar Machado – MG 1 ,1 ,1 ,9 

9  Gustavo Correa – MG 2 ,1 ,1 1,0 

10  Reginaldo Lopes – MG 1 ,1 ,1 1,1 

11  Rogério Correa – MG 1 ,1 ,1 1,2 

12  Fábio Avelar – MG 2 ,1 ,1 1,3 

13  Valter Costa – MG 1 ,1 ,1 1,4 

14  Jonas Donizete – SP 2 ,1 ,1 1,5 

15  Sidnei Beraldo – SP 2 ,1 ,1 1,6 

16  Nogueirinha – SP 1 ,1 ,1 1,7 

17  Valdomiro Lopes – SP 1 ,1 ,1 1,7 

18  Pedro Tobias – SP 1 ,1 ,1 1,8 

19  Rodrigo Garcia – SP 1 ,1 ,1 1,8 

20  Vaz de Lima – SP 1 ,1 ,1 1,9 

21  Ricardo Castilho – SP 1 ,1 ,1 2,0 

22  Caraussi – SP 1 ,1 ,1 2,0 

23  Júlio Semeguine – SP 1 ,1 ,1 2,1 

24  Baleia Rossi – SP 1 ,1 ,1 2,2 

25  Delfim Neto – SP 1 ,1 ,1 2,2 

26  Otoniel Lima – SP 1 ,1 ,1 2,3 

27  Geraldo Vinholi – SP 1 ,1 ,1 2,3 

28  Dimas Ramalho – SP 1 ,1 ,1 2,4 

29  Jefferson Campos – SP 1 ,1 ,1 2,5 

30  Osvaldo Camargo – SP 1 ,1 ,1 2,5 

31  Na legenda do PT – SP 1 ,1 ,1 2,6 

32  Gleycon Moreira Franco – MG 
1 ,1 ,1 2,6 

33  Ademir Ferro – SP 1 ,1 ,1 2,7 

34  Frank Aguiar – SP 1 ,1 ,1 2,8 

35  André Soares – SP 1 ,1 ,1 2,8 

36  Vanessa Dalmo – SP 1 ,1 ,1 2,9 

37  João Paulo – SP 1 ,1 ,1 3,0 

38  Ana Carurce – SP 1 ,1 ,1 3,0 
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39  Jovino Cândido – SP 1 ,1 ,1 3,1 

40  Dalmo Ribeiro – MG 1 ,1 ,1 3,1 

41  Carlim Moura – MG 1 ,1 ,1 3,2 

42  Lafaiete Andrade – MG 1 ,1 ,1 3,3 

43  Jô Morais – MG 1 ,1 ,1 3,3 

44  André Quintão – MG 1 ,1 ,1 3,4 

45  Alberto Pinto Coelho – MG 
1 ,1 ,1 3,4 

46  Legenda do PSDB 1 ,1 ,1 3,5 

47  Ademir Melo – RJ 1 ,1 ,1 3,6 

48  José Renato – RJ 1 ,1 ,1 3,6 

49  Nilton Salomão – RJ 4 ,2 ,2 3,9 

50  Paulo Milo – RJ 2 ,1 ,1 4,0 

51  Solange – RJ 1 ,1 ,1 4,1 

52  Inês Pandelon – RJ 1 ,1 ,1 4,1 

53  José Nader Filho – RJ 1 ,1 ,1 4,2 

54  Carlos Minc – RJ 1 ,1 ,1 4,2 

55  Alexandre Bacaibe – RJ 1 ,1 ,1 4,3 

56  Pedro Fernandes – RJ 1 ,1 ,1 4,4 

57  Chico Dangelo – RJ 1 ,1 ,1 4,4 

58  André Correa – RJ 1 ,1 ,1 4,5 

59  Carlos Milk – RJ 1 ,1 ,1 4,5 

60  Marcelo Teixeira – RJ 1 ,1 ,1 4,6 

61  Paulo Eduardo Gomes – RJ 
1 ,1 ,1 4,7 

62  Alexandre Von – PA 2 ,1 ,1 4,8 

63  Antônio Rocha – PA 4 ,2 ,2 5,0 

64  José Neto – PA 1 ,1 ,1 5,1 

65  Nadir Neves – PA 1 ,1 ,1 5,2 

66  Pioneiro – PA 1 ,1 ,1 5,2 

67  Elcione Barbalho – PA 1 ,1 ,1 5,3 

68  Zequinha Marinho – PA 2 ,1 ,1 5,4 

69  Dr. Eduardo Costa – PA 1 ,1 ,1 5,5 

71  Nemias – PA 1 ,1 ,1 5,5 

72  Chico Leite – DF 1 ,1 ,1 5,6 

73  Rachial – DF 1 ,1 ,1 5,7 

74  Roney Nemer – DF 1 ,1 ,1 5,7 

75  José Elmar – DF 1 ,1 ,1 5,8 

76  Álvaro Soares Guimarães – 
DF 3 ,2 ,2 6,0 

77  João Batista – GO 1 ,1 ,1 6,0 

78  Luiz do Carmo – GO 1 ,1 ,1 6,1 

79  Nilo Rezende – GO 1 ,1 ,1 6,1 

81  Cláudio Meirelles – GO 1 ,1 ,1 6,2 

82  Cristóvão Tarmir – GO 1 ,1 ,1 6,3 

83  Dr. Wallace – GO 1 ,1 ,1 6,3 

84  Fahim Sawan – MG 2 ,1 ,1 6,5 

85  Lívia Arruda – MG 4 ,2 ,2 6,7 

86  Heitor Ferrer – CE 1 ,1 ,1 6,8 

87  Roberto Cláudio – CE 1 ,1 ,1 6,8 



 136

88  Fernando Hugo – CE 1 ,1 ,1 6,9 

89  Roque – CE 1 ,1 ,1 6,9 

91  Marcos Cals – CE 1 ,1 ,1 7,0 

92  Antônio Sales – AC 1 ,1 ,1 7,1 

93  Charles André – AC 1 ,1 ,1 7,1 

94  Paulo Martins – AC 2 ,1 ,1 7,3 

95  Baby Devéns – AC 1 ,1 ,1 7,3 

96  Vandinho Leite – AC 1 ,1 ,1 7,4 

97  Marcelo Coelho – ES 1 ,1 ,1 7,4 

98  Élcio Álvares – ES 1 ,1 ,1 7,5 

99  Carlos Vereza – ES 1 ,1 ,1 7,6 

100  Cacau Lorenzani – ES 1 ,1 ,1 7,6 

101  José Ferreira – MS 1 ,1 ,1 7,7 

102  Dione Hashioka – MG 1 ,1 ,1 7,7 

103  Odair Bortolatti – MS 1 ,1 ,1 7,8 

104  Londres Machado – MS 1 ,1 ,1 7,9 

105  Arroyo – MS 1 ,1 ,1 7,9 

106  Marquinhos Trad – MS 1 ,1 ,1 8,0 

107  Flávio Cavalcanti – AL 3 ,2 ,2 8,2 

108  Edvar – AL 1 ,1 ,1 8,2 

109  Prof. Wanderley – SE 1 ,1 ,1 8,3 

110  Armando Batalha – SE 1 ,1 ,1 8,4 

111  Zé Nelson – SE 1 ,1 ,1 8,4 

112  Adelson Barreto – SE 3 ,2 ,2 8,6 

113  Wander Costa – SE 2 ,1 ,1 8,7 

114  Palmery Bezerra – TO 2 ,1 ,1 8,9 

115  Moreira – TO 1 ,1 ,1 8,9 

116  Onofre – TO 1 ,1 ,1 9,0 

117  Rego Teles – MA 1 ,1 ,1 9,0 

118  Marques Barros – MA 1 ,1 ,1 9,1 

119  Flávio Dino – MA 1 ,1 ,1 9,2 

123  José Carlos – BA 1 ,1 ,1 9,2 

124  Valmir Assunção – BA 2 ,1 ,1 9,3 

125  Reinaldo Braga – BA 2 ,1 ,1 9,5 

126  Rogério Andrade – BA 2 ,1 ,1 9,6 

127  Roberto Muniz – BA 2 ,1 ,1 9,7 

128  Sandro Regis – BA 1 ,1 ,1 9,8 

129  Paulo César – BA 1 ,1 ,1 9,8 

130  Júnio Magalhães – BA 1 ,1 ,1 9,9 

131  Eliedson Ferreira – BA 1 ,1 ,1 10,0 

132  Ubiraci – PI 2 ,1 ,1 10,1 

133  Getúlio Rego – RN 1 ,1 ,1 10,1 

134  Miguel Mossoró – RN 1 ,1 ,1 10,2 

135  Walter Alves – RN 1 ,1 ,1 10,3 

136  Larissa Rosado – RN 1 ,1 ,1 10,3 

137  Paulo Davi – RN 1 ,1 ,1 10,4 

138  Francisco José – RN 1 ,1 ,1 10,4 

139  Dr. Vitor – AM 1 ,1 ,1 10,5 

140  Carlos Souza – AM 1 ,1 ,1 10,6 

141  Belão – AM 1 ,1 ,1 10,6 
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142  Sabino Castelo Branco – AM 
1 ,1 ,1 10,7 

143  Manoel Alexandre – AM 
1 ,1 ,1 10,8 

144  Natanael Nascimento – RR 
1 ,1 ,1 10,8 

145  Lúcia Peixoto – RR 1 ,1 ,1 10,9 

146  Hélio Lopes – RR 1 ,1 ,1 10,9 

147  Baleiro – AP 1 ,1 ,1 11,0 

148  Ruy Smith – AP 3 ,2 ,2 11,2 

149  Zezé Nunes – AP 1 ,1 ,1 11,2 

150  Bado Venâncio – PB 6 ,3 ,4 11,6 

151  Márcio Roberto – PB 2 ,1 ,1 11,7 

152  Quintana – PB 2 ,1 ,1 11,9 

153  Socorro Marques – PB 1 ,1 ,1 11,9 

154  Ubaldino – BA 1 ,1 ,1 12,0 

155  Ramos – CE 1 ,1 ,1 12,0 

156  Sevenal – CE 1 ,1 ,1 12,1 

157  Lívia Arruda – CE 1 ,1 ,1 12,2 

158  Rui Palmeira – AL 1 ,1 ,1 12,2 

159  Maciel Cavalcanti – PE 1 ,1 ,1 12,3 

160  Rogério Luca – PE 1 ,1 ,1 12,4 

161  Celso Maldoni – SC 1 ,1 ,1 12,4 

162  Hermes Denadal – SC 2 ,1 ,1 12,5 

163  Vilson Klainidim – SC 1 ,1 ,1 12,6 

164  Alberto Fraga – DF 1 ,1 ,1 12,7 

165  Darci de Mattos – SC 1 ,1 ,1 12,7 

166  Aderbal Ramos – SC 2 ,1 ,1 12,8 

167  Luís Argolo - BA 1 ,1 ,1 12,9 

169  Condenestes – SC 1 ,1 ,1 13,0 

170  Seran – SC 1 ,1 ,1 13,0 

171  Jean Kulman – SC 1 ,1 ,1 13,1 

172  Salvador – SC 1 ,1 ,1 13,2 

173  César Silvestre Filho – PR 
1 ,1 ,1 13,2 

174  Fernando Carli Zilno – PR 
1 ,1 ,1 13,3 

175  Aragão – PR 1 ,1 ,1 13,3 

176  Valdir Rosoni – PR 1 ,1 ,1 13,4 

177  Cida Borguetti – PR 1 ,1 ,1 13,5 

178  Luiz Alfredo – PR 1 ,1 ,1 13,5 

179  Pastor Oliveira – PR 1 ,1 ,1 13,6 

181  Roncalli – RO 1 ,1 ,1 13,6 

182  Heitor Schuch – RS 1 ,1 ,1 13,7 

183  Ricardo Barros – PR 1 ,1 ,1 13,8 

184  Rui Hirata – PR 1 ,1 ,1 13,8 

185  Bradock – PR 1 ,1 ,1 13,9 

186  Arlindo Troian – PR 1 ,1 ,1 14,0 

187  Nilo Soares Gonçalves – RS 
1 ,1 ,1 14,0 

188  Marcon – RS 2 ,1 ,1 14,1 
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189  Valdir Rocha – RS 1 ,1 ,1 14,2 

190  Kelly – RS 1 ,1 ,1 14,3 

191  Bongas – RS 1 ,1 ,1 14,3 

192  Sossela – RS 1 ,1 ,1 14,4 

193  Rogério Ulisses – DF 1 ,1 ,1 14,4 

194  Regerfe – DF 1 ,1 ,1 14,5 

195  Luiz Phiaulyno – PE 1 ,1 ,1 14,6 

196  Teru Kato – PR 1 ,1 ,1 14,6 

197  Bertoldi – PR 1 ,1 ,1 14,7 

198  Professor Wanderley – SE 
1 ,1 ,1 14,8 

200  Adroaldo Loureiro – RS 1 ,1 ,1 14,8 

201  Eliseu Matos - SC 1 ,1 ,1 14,9 

800  NS/Não lembra 1373 68,7 84,4 99,3 

900  NR 12 ,6 ,7 100,0 

Total 1627 81,4 100,0   

Missing 500  Anulou o voto 46 2,3     

600  Votou em branco 44 2,2     

999  NA 283 14,2     

Total 373 18,7     

Total 2000 100,0     

 
 
v152  ESEB51)A DEMOCRACIA TEM ALGUNS PROBLEMAS, MAS É MELHOR DO QUE QUALQUER OUTRA FORMA DE 
GOVERNO. (CONCORDA, DISCORDA, MUITO OU POUCO) 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda muito 1169 58,5 58,5 58,5 

2  Concorda um pouco 488 24,4 24,4 82,9 

3  Nem concorda nem 
discorda 147 7,4 7,4 90,2 

4  Discorda um pouco 51 2,6 2,6 92,8 

5  Discorda muito 40 2,0 2,0 94,8 

6  NS 101 5,1 5,1 99,8 

7  NR 4 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v153  ESEB52a)COMO AVALIA  ATUAÇÃO DA IGREJA CATÓLICA? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 330 16,5 16,5 16,5 

2  Boa 1039 52,0 52,0 68,5 

3  Regular para bom 307 15,4 15,4 83,8 

4  Regular para ruim 64 3,2 3,2 87,0 

5  Ruim 93 4,7 4,7 91,7 

6  Péssima 103 5,2 5,2 96,8 

7  NS 58 2,9 2,9 99,7 

8  NR 6 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v154  ESEB52b)COMO AVALIA  ATUAÇÃO DA IGREJA EVANGÉLICA? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 296 14,8 14,8 14,8 

2  Boa 875 43,8 43,8 58,6 

3  Regular para bom 400 20,0 20,0 78,6 

4  Regular para ruim 76 3,8 3,8 82,4 

5  Ruim 90 4,5 4,5 86,9 

6  Péssima 107 5,4 5,4 92,2 

7  NS 145 7,3 7,3 99,5 

8  NR 11 ,6 ,6 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v155  ESEB52c)COMO AVALIA  ATUAÇÃO DA POLÍCIA? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 93 4,7 4,7 4,7 

2  Boa 561 28,1 28,1 32,7 

3  Regular para bom 552 27,6 27,6 60,3 

4  Regular para ruim 246 12,3 12,3 72,6 

5  Ruim 255 12,8 12,8 85,4 

6  Péssima 252 12,6 12,6 98,0 

7  NS 38 1,9 1,9 99,9 

8  NR 3 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v156  ESEB52d)COMO) AVALIA  ATUAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 152 7,6 7,6 7,6 

2  Boa 845 42,3 42,3 49,9 

3  Regular para bom 524 26,2 26,2 76,1 

4  Regular para ruim 153 7,7 7,7 83,7 

5  Ruim 141 7,1 7,1 90,8 

6  Péssima 118 5,9 5,9 96,7 

7  NS 63 3,2 3,2 99,8 

8  NR 4 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v157  ESEB52e)COMO AVALIA  ATUAÇÃO DA JUSTIÇA? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 63 3,2 3,2 3,2 

2  Boa 502 25,1 25,1 28,3 

3  Regular para bom 514 25,7 25,7 54,0 
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4  Regular para ruim 246 12,3 12,3 66,3 

5  Ruim 310 15,5 15,5 81,8 

6  Péssima 279 14,0 14,0 95,7 

7  NS 83 4,2 4,2 99,9 

8  NR 3 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v158  ESEB52f)COMO  AVALIA  ATUAÇÃO DAS GRANDES EMPRESAS? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 107 5,4 5,4 5,4 

2  Boa 841 42,1 42,1 47,4 

3  Regular para bom 518 25,9 25,9 73,3 

4  Regular para ruim 121 6,1 6,1 79,4 

5  Ruim 129 6,5 6,5 85,8 

6  Péssima 106 5,3 5,3 91,1 

7  NS 168 8,4 8,4 99,5 

8  NR 10 ,5 ,5 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v159  ESEB52g)COMO AVALIA  ATUAÇÃO DOS PARTIDOS POLÍTICOS? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 41 2,1 2,1 2,1 

2  Boa 346 17,3 17,3 19,4 

3  Regular para bom 550 27,5 27,5 46,9 

4  Regular para ruim 268 13,4 13,4 60,3 

5  Ruim 351 17,6 17,6 77,8 

6  Péssima 296 14,8 14,8 92,6 

7  NS 146 7,3 7,3 99,9 

8  NR 2 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v160  ESEB52h)COMO  AVALIA  ATUAÇÃO DO CONGRESSO? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 34 1,7 1,7 1,7 

2  Boa 423 21,2 21,2 22,9 

3  Regular para bom 441 22,1 22,1 44,9 

4  Regular para ruim 229 11,5 11,5 56,4 

5  Ruim 337 16,9 16,9 73,2 

6  Péssima 340 17,0 17,0 90,2 

7  NS 192 9,6 9,6 99,8 

8  NR 4 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v161  ESEB52i)COMO AVALIA  ATUAÇÃO DOS MILITARES? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 79 4,0 4,0 4,0 

2  Boa 761 38,1 38,1 42,0 

3  Regular para bom 517 25,9 25,9 67,9 

4  Regular para ruim 138 6,9 6,9 74,8 

5  Ruim 173 8,7 8,7 83,4 

6  Péssima 173 8,7 8,7 92,1 

7  NS 156 7,8 7,8 99,9 

8  NR 3 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v162  ESEB52j)COMO  AVALIA  ATUAÇÃO DA REDE GLOBO? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 219 11,0 11,0 11,0 

2  Boa 1075 53,8 53,8 64,7 

3  Regular para bom 350 17,5 17,5 82,2 

4  Regular para ruim 61 3,1 3,1 85,3 

5  Ruim 113 5,7 5,7 90,9 

6  Péssima 127 6,4 6,4 97,3 

7  NS 51 2,6 2,6 99,8 

8  NR 4 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v163  ESEB52k)COMO AVALIA  ATUAÇÃO DAS OUTRAS EMISSORAS DE TELEVISÃO? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 150 7,5 7,5 7,5 

2  Boa 1097 54,9 54,9 62,4 

3  Regular para bom 486 24,3 24,3 86,7 

4  Regular para ruim 68 3,4 3,4 90,1 

5  Ruim 66 3,3 3,3 93,4 

6  Péssima 61 3,1 3,1 96,4 

7  NS 67 3,4 3,4 99,8 

8  NR 5 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v164  ESEB53)VOTARIA SE O VOTO NÃO FOSSE OBRIGATÓRIO 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 999 50,0 50,0 50,0 

2  Não 890 44,5 44,5 94,5 

3  Talvez/Depende 107 5,4 5,4 99,8 

4  NS 3 ,2 ,2 100,0 

5  NR 1 ,1 ,1 100,0 
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Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v165  ESEB54)O QUE É MELHOR, UM PRESIDENTE DA REPÚBLICA ..(identificado a partido ou que nào dê importancia a partido) 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Seja identificado com um 
partido político 1190 59,5 59,5 59,5 

2  Não dê importância para 
os partidos 618 30,9 30,9 90,4 

3  NS 187 9,4 9,4 99,8 

4  NR 5 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 v166  ESEB55)AS ELEIÇÕES PRESIDENCIAIS(ajudam a melhorar a vida, não ajudam, ajudam pouco) 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ajudam muito 1186 59,3 59,3 59,3 

2  Ajudam um pouco 612 30,6 30,6 89,9 

3  Não ajudam a melhorar a 
vida da população 170 8,5 8,5 98,4 

4  NS 28 1,4 1,4 99,8 

5  NR 4 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v167  ESEB57a)ESEBFILIADO A  SINDICATO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim (entrevistado) 173 8,7 8,7 8,7 

2  Sim (pessoa da casa) 185 9,3 9,3 17,9 

3  Não 1639 82,0 82,0 99,9 

4  NS 2 ,1 ,1 100,0 

5  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v168  ESEB57b)FILIADO A  ASSOCIAÇÃO PROFISSIONAL 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim (entrevistado) 76 3,8 3,8 3,8 

2  Sim (pessoa da casa) 126 6,3 6,3 10,1 

3  Não 1795 89,8 89,8 99,9 

4  NS 2 ,1 ,1 100,0 

5  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v169  ESEB57c)FILIADO A  ASSOCIAÇÃO DE EMPRESÁRIOS OU COMERCIÁRIOS 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim (entrevistado) 42 2,1 2,1 2,1 

2  Sim (pessoa da casa) 106 5,3 5,3 7,4 

3  Não 1845 92,3 92,3 99,7 

4  NS 5 ,3 ,3 99,9 

5  NR 2 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v170  ESEB57d)FILIADO A  MOVIMENTO SOCIAL 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim (entrevistado) 52 2,6 2,6 2,6 

2  Sim (pessoa da casa) 108 5,4 5,4 8,0 

3  Não 1838 91,9 91,9 99,9 

4  NS 1 ,1 ,1 100,0 

5  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v171  ESEB58a)CONHECIMENTO POLÏTICO: GERALDO ALCKMIN É FILIADO AO PTB. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Certo 233 11,7 11,7 11,7 

2  Errado 649 32,5 32,5 44,1 

3  NS 1112 55,6 55,6 99,7 

4  NR 6 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v172  ESEB58b)CONHECIMENTO POLÏTICO: O PRESIDENTE DA REPÚBLICA TEM UM MANDATO DE 4 ANOS. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Certo 1867 93,4 93,4 93,4 

2  Errado 45 2,3 2,3 95,6 

3  NS 87 4,4 4,4 100,0 

4  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v173  ESEB58c)CONHECIMENTO POLÏTICO: OS DEPUTADOS DA CÂMARA FEDERAL SÃO ELEITOS POR VOTO MAJORITÁRIO. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Certo 1024 51,2 51,2 51,2 

2  Errado 342 17,1 17,1 68,3 

3  NS 631 31,6 31,6 99,9 

4  NR 3 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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v174  ESEB58d)CONHECIMENTO POLÏTICO: O PRESIDENTE LULA QUANDO FOI ELEITO ERA FILIADO AO PT. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Certo 1875 93,8 93,8 93,8 

2  Errado 21 1,1 1,1 94,8 

3  NS 103 5,2 5,2 100,0 

4  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v175  ESEB59a)A QUAL PARTIDO AÉCIO NEVES É FILIADO? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 88 4,4 4,4 4,4 

2  PTB 6 ,3 ,3 4,7 

3  PDT 4 ,2 ,2 4,9 

4  PT 15 ,8 ,8 5,7 

5  DEM (ex-PFL) 12 ,6 ,6 6,3 

6  PC do B 1 ,1 ,1 6,3 

7  PSB 7 ,4 ,4 6,7 

8  PSDB 407 20,4 20,4 27,0 

11  PMN 1 ,1 ,1 27,1 

14  PV 1 ,1 ,1 27,1 

15  PT do B 1 ,1 ,1 27,2 

27  PR (ex-PL e ex-PRONA) 1 ,1 ,1 27,2 

70  Não conhece o político 374 18,7 18,7 45,9 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 1081 54,1 54,1 100,0 

90  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v176  ESEB59b)A QUAL PARTIDO ALOÍSIO MERCADANTE É FILIADO? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 25 1,3 1,3 1,3 

2  PTB 1 ,1 ,1 1,3 

3  PDT 1 ,1 ,1 1,4 

4  PT 528 26,4 26,4 27,8 

5  DEM (ex-PFL) 6 ,3 ,3 28,1 

6  PC do B 1 ,1 ,1 28,1 

7  PSB 2 ,1 ,1 28,2 

8  PSDB 14 ,7 ,7 28,9 

9  PTC 1 ,1 ,1 29,0 

11  PMN 1 ,1 ,1 29,0 

13  PPS 1 ,1 ,1 29,1 

26  PSOL 2 ,1 ,1 29,2 

70  Não conhece o político 385 19,3 19,3 48,4 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 1031 51,6 51,6 100,0 



 146

90  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v177  ESEB59c)A QUAL PARTIDO CIRO GOMES É FILIADO? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 67 3,4 3,4 3,4 

2  PTB 41 2,1 2,1 5,4 

3  PDT 25 1,3 1,3 6,7 

4  PT 68 3,4 3,4 10,1 

5  DEM (ex-PFL) 12 ,6 ,6 10,7 

6  PC do B 6 ,3 ,3 11,0 

7  PSB 82 4,1 4,1 15,1 

8  PSDB 94 4,7 4,7 19,8 

9  PTC 3 ,2 ,2 19,9 

10  PSC 1 ,1 ,1 20,0 

11  PMN 1 ,1 ,1 20,0 

13  PPS 47 2,4 2,4 22,4 

14  PV 3 ,2 ,2 22,5 

15  PT do B 1 ,1 ,1 22,6 

16  PP 3 ,2 ,2 22,7 

18  PCB 1 ,1 ,1 22,8 

21  PSDC 1 ,1 ,1 22,8 

25  PRB 1 ,1 ,1 22,9 

26  PSOL 1 ,1 ,1 22,9 

27  PR (ex-PL e ex-PRONA) 2 ,1 ,1 23,0 

70  Não conhece o político 140 7,0 7,0 30,0 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 1399 70,0 70,0 100,0 

90  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 v178  ESEB59d)A QUAL PARTIDO EDUARDO SUPLICY É FILIADO? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 24 1,2 1,2 1,2 

2  PTB 3 ,2 ,2 1,4 

3  PDT 7 ,4 ,4 1,7 

4  PT 619 31,0 31,0 32,7 

6  PC do B 4 ,2 ,2 32,9 

7  PSB 2 ,1 ,1 33,0 

8  PSDB 37 1,9 1,9 34,8 

11  PMN 1 ,1 ,1 34,9 

13  PPS 2 ,1 ,1 35,0 

14  PV 2 ,1 ,1 35,1 

16  PP 1 ,1 ,1 35,1 

70  Não conhece o político 219 11,0 11,0 46,1 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 1078 53,9 53,9 100,0 

90  NR 1 ,1 ,1 100,0 
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Total 2000 100,0 100,0   
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 v179  ESEB59e)A QUAL PARTIDO FERNANDO HENRIQUE CARDOSO É FILIADO? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 163 8,2 8,2 8,2 

2  PTB 4 ,2 ,2 8,4 

3  PDT 2 ,1 ,1 8,5 

4  PT 18 ,9 ,9 9,4 

5  DEM (ex-PFL) 23 1,2 1,2 10,5 

6  PC do B 4 ,2 ,2 10,7 

7  PSB 5 ,3 ,3 11,0 

8  PSDB 799 40,0 40,0 50,9 

11  PMN 1 ,1 ,1 51,0 

13  PPS 1 ,1 ,1 51,0 

18  PCB 1 ,1 ,1 51,1 

21  PSDC 1 ,1 ,1 51,1 

27  PR (ex-PL e ex-PRONA) 1 ,1 ,1 51,2 

70  Não conhece o político 31 1,6 1,6 52,7 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 945 47,3 47,3 100,0 

90  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v180  ESEB59f)A QUAL PARTIDO ITAMAR FRANCO É FILIADO? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 205 10,3 10,3 10,3 

2  PTB 3 ,2 ,2 10,4 

3  PDT 7 ,4 ,4 10,8 

4  PT 12 ,6 ,6 11,4 

5  DEM (ex-PFL) 20 1,0 1,0 12,4 

6  PC do B 3 ,2 ,2 12,5 

7  PSB 8 ,4 ,4 12,9 

8  PSDB 310 15,5 15,5 28,4 

11  PMN 1 ,1 ,1 28,5 

13  PPS 15 ,8 ,8 29,2 

14  PV 1 ,1 ,1 29,3 

15  PT do B 1 ,1 ,1 29,3 

16  PP 5 ,3 ,3 29,6 

26  PSOL 1 ,1 ,1 29,6 

70  Não conhece o político 112 5,6 5,6 35,2 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 1292 64,6 64,6 99,8 

90  NR 4 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v181  ESEB59g)A QUAL PARTIDO JORGE BORNHAUSE É FILIADO? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 13 ,7 ,7 ,7 

2  PTB 3 ,2 ,2 ,8 

3  PDT 3 ,2 ,2 1,0 

4  PT 10 ,5 ,5 1,5 

5  DEM (ex-PFL) 48 2,4 2,4 3,9 

6  PC do B 2 ,1 ,1 4,0 

8  PSDB 26 1,3 1,3 5,3 

10  PSC 1 ,1 ,1 5,3 

11  PMN 1 ,1 ,1 5,4 

13  PPS 3 ,2 ,2 5,5 

15  PT do B 1 ,1 ,1 5,6 

16  PP 1 ,1 ,1 5,6 

70  Não conhece o político 804 40,2 40,2 45,8 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 1080 54,0 54,0 99,8 

90  NR 4 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v182  ESEB59h)A QUAL PARTIDO JOSÉ ANÍBAL É FILIADO? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 16 ,8 ,8 ,8 

2  PTB 2 ,1 ,1 ,9 

3  PDT 2 ,1 ,1 1,0 

4  PT 42 2,1 2,1 3,1 

5  DEM (ex-PFL) 7 ,4 ,4 3,5 

6  PC do B 1 ,1 ,1 3,5 

7  PSB 2 ,1 ,1 3,6 

8  PSDB 50 2,5 2,5 6,1 

11  PMN 1 ,1 ,1 6,2 

12  PRP 1 ,1 ,1 6,2 

13  PPS 1 ,1 ,1 6,3 

14  PV 2 ,1 ,1 6,4 

16  PP 1 ,1 ,1 6,4 

22  PCO 1 ,1 ,1 6,5 

26  PSOL 1 ,1 ,1 6,5 

70  Não conhece o político 748 37,4 37,4 43,9 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 1115 55,8 55,8 99,7 

90  NR 7 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v183  ESEB59i)A QUAL PARTIDO JOSÉ DIRCEU É FILIADO? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 29 1,5 1,5 1,5 

2  PTB 3 ,2 ,2 1,6 

3  PDT 1 ,1 ,1 1,7 

4  PT 745 37,3 37,3 38,9 

5  DEM (ex-PFL) 1 ,1 ,1 39,0 

7  PSB 1 ,1 ,1 39,0 

8  PSDB 41 2,1 2,1 41,1 

9  PTC 1 ,1 ,1 41,1 

10  PSC 1 ,1 ,1 41,2 

11  PMN 1 ,1 ,1 41,2 

13  PPS 2 ,1 ,1 41,3 

15  PT do B 1 ,1 ,1 41,4 

21  PSDC 2 ,1 ,1 41,5 

70  Não conhece o político 173 8,7 8,7 50,1 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 996 49,8 49,8 99,9 

90  NR 2 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v184  ESEB59j)A QUAL PARTIDO JOSÉ SARNEY É FILIADO? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 490 24,5 24,5 24,5 

2  PTB 9 ,5 ,5 25,0 

3  PDT 3 ,2 ,2 25,1 

4  PT 45 2,3 2,3 27,4 

5  DEM (ex-PFL) 27 1,4 1,4 28,7 

6  PC do B 1 ,1 ,1 28,8 

7  PSB 4 ,2 ,2 29,0 

8  PSDB 171 8,6 8,6 37,5 

11  PMN 2 ,1 ,1 37,6 

13  PPS 1 ,1 ,1 37,7 

16  PP 1 ,1 ,1 37,7 

24  PSL 1 ,1 ,1 37,8 

27  PR (ex-PL e ex-PRONA) 2 ,1 ,1 37,9 

70  Não conhece o político 55 2,8 2,8 40,6 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 1187 59,4 59,4 100,0 

90  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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v185  ESEB59k)A QUAL PARTIDO JOSE SERRA É FILIADO? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 78 3,9 3,9 3,9 

2  PTB 3 ,2 ,2 4,1 

3  PDT 5 ,3 ,3 4,3 

4  PT 30 1,5 1,5 5,8 

5  DEM (ex-PFL) 7 ,4 ,4 6,2 

6  PC do B 3 ,2 ,2 6,3 

7  PSB 12 ,6 ,6 6,9 

8  PSDB 1364 68,2 68,2 75,1 

10  PSC 1 ,1 ,1 75,2 

11  PMN 1 ,1 ,1 75,2 

14  PV 2 ,1 ,1 75,3 

16  PP 1 ,1 ,1 75,4 

70  Não conhece o político 8 ,4 ,4 75,8 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 483 24,2 24,2 99,9 

90  NR 2 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v186  ESEB59l)A QUAL PARTIDO LULA É FILIADO? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 6 ,3 ,3 ,3 

2  PTB 2 ,1 ,1 ,4 

4  PT 1871 93,6 93,6 94,0 

6  PC do B 1 ,1 ,1 94,0 

7  PSB 4 ,2 ,2 94,2 

8  PSDB 6 ,3 ,3 94,5 

9  PTC 3 ,2 ,2 94,7 

10  PSC 1 ,1 ,1 94,7 

11  PMN 1 ,1 ,1 94,8 

13  PPS 2 ,1 ,1 94,9 

14  PV 3 ,2 ,2 95,0 

70  Não conhece o político 4 ,2 ,2 95,2 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 95 4,8 4,8 100,0 

90  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v187  ESEB59m)A  QUAL PARTIDO MARCO MACIEL É FILIADO? 

  Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 66 3,3 3,3 3,3 

  2  PTB 4 ,2 ,2 3,5 

  3  PDT 5 ,3 ,3 3,8 

  4  PT 69 3,5 3,5 7,2 

  5  DEM (ex-PFL) 89 4,5 4,5 11,7 
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  6  PC do B 2 ,1 ,1 11,8 

  7  PSB 9 ,5 ,5 12,2 

  8  PSDB 68 3,4 3,4 15,6 

  10  PSC 1 ,1 ,1 15,7 

  11  PMN 1 ,1 ,1 15,7 

  12  PRP 1 ,1 ,1 15,8 

  14  PV 17 ,9 ,9 16,6 

  15  PT do B 1 ,1 ,1 16,7 

  16  PP 1 ,1 ,1 16,7 

  26  PSOL 1 ,1 ,1 16,8 

  27  PR (ex-PL e ex-PRONA) 1 ,1 ,1 16,8 

  70  Não conhece o político 396 19,8 19,8 36,6 

  80  Não sabe de qual partido o político é 
1267 63,4 63,4 100,0 

  90  NR 1 ,1 ,1 100,0 

  Total 2000 100,0 100,0   

 v188  ESEB59n)A QUAL PARTIDO MARINA SILVA É FILIADO? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 7 ,4 ,4 ,4 

2  PTB 1 ,1 ,1 ,4 

3  PDT 1 ,1 ,1 ,5 

4  PT 22 1,1 1,1 1,6 

6  PC do B 4 ,2 ,2 1,8 

7  PSB 1 ,1 ,1 1,8 

8  PSDB 4 ,2 ,2 2,0 

10  PSC 1 ,1 ,1 2,1 

11  PMN 3 ,2 ,2 2,2 

14  PV 1394 69,7 69,7 71,9 

16  PP 1 ,1 ,1 72,0 

17  PSTU 1 ,1 ,1 72,0 

22  PCO 1 ,1 ,1 72,1 

24  PSL 1 ,1 ,1 72,1 

26  PSOL 40 2,0 2,0 74,1 

27  PR (ex-PL e ex-PRONA) 2 ,1 ,1 74,2 

70  Não conhece o político 19 1,0 1,0 75,2 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 495 24,8 24,8 99,9 

90  NR 2 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 v189  ESEB59o)A QUAL PARTIDO MICHEL TEMER É FILIADO? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 326 16,3 16,3 16,3 

2  PTB 3 ,2 ,2 16,5 

3  PDT 4 ,2 ,2 16,7 

4  PT 161 8,1 8,1 24,7 

5  DEM (ex-PFL) 2 ,1 ,1 24,8 

7  PSB 3 ,2 ,2 25,0 

8  PSDB 24 1,2 1,2 26,2 
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11  PMN 1 ,1 ,1 26,2 

12  PRP 1 ,1 ,1 26,3 

13  PPS 1 ,1 ,1 26,3 

14  PV 9 ,5 ,5 26,8 

16  PP 1 ,1 ,1 26,8 

20  PHS 2 ,1 ,1 26,9 

26  PSOL 3 ,2 ,2 27,1 

70  Não conhece o político 350 17,5 17,5 44,6 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 1108 55,4 55,4 100,0 

90  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v190  ESEB59p)A QUAL PARTIDO PEDRO SIMON É FILIADO? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 172 8,6 8,6 8,6 

2  PTB 3 ,2 ,2 8,8 

3  PDT 7 ,4 ,4 9,1 

4  PT 41 2,1 2,1 11,2 

5  DEM (ex-PFL) 4 ,2 ,2 11,4 

7  PSB 3 ,2 ,2 11,5 

8  PSDB 16 ,8 ,8 12,3 

10  PSC 1 ,1 ,1 12,4 

11  PMN 1 ,1 ,1 12,4 

12  PRP 1 ,1 ,1 12,5 

13  PPS 2 ,1 ,1 12,6 

14  PV 4 ,2 ,2 12,8 

27  PR (ex-PL e ex-PRONA) 1 ,1 ,1 12,8 

70  Não conhece o político 591 29,6 29,6 42,4 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 1152 57,6 57,6 100,0 

90  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v191  ESEB59q)A  QUAL PARTIDO ROSEANE SARNEY É FILIADO? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  PMDB 347 17,4 17,4 17,4 

2  PTB 6 ,3 ,3 17,7 

3  PDT 5 ,3 ,3 17,9 

4  PT 34 1,7 1,7 19,6 

5  DEM (ex-PFL) 31 1,6 1,6 21,2 

7  PSB 3 ,2 ,2 21,3 

8  PSDB 75 3,8 3,8 25,1 

10  PSC 1 ,1 ,1 25,1 

11  PMN 1 ,1 ,1 25,2 

13  PPS 1 ,1 ,1 25,2 
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14  PV 1 ,1 ,1 25,3 

21  PSDC 1 ,1 ,1 25,3 

26  PSOL 1 ,1 ,1 25,4 

27  PR (ex-PL e ex-PRONA) 1 ,1 ,1 25,4 

70  Não conhece o político 208 10,4 10,4 35,8 

80  Não sabe de qual partido o 
político é 1282 64,1 64,1 99,9 

90  NR 2 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v192  ESEB60)O QUE É DEMOCRACIA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

  1  Direitos iguais para todos 68 3,4 3,4 3,4 

2  Liberdade com responsabilidade 9 ,5 ,5 3,9 

3  O governo  eleito pelo povo 15 ,8 ,8 4,6 

4  Igualdade dos direitos do cidadão 19 1,0 1,0 5,6 

5  Liberdade de ir e vir 101 5,1 5,1 10,6 

6  Liberdade de expressão 513 25,7 25,7 36,3 

7  Respeitar os direitos humanos 18 ,9 ,9 37,2 

8  União da população 2 ,1 ,1 37,3 

9  Igualdade social 10 ,5 ,5 37,8 

11  Direito ao voto 45 2,3 2,3 40,0 

12  Direito à educação 4 ,2 ,2 40,2 

13  É a forma de governar o país 20 1,0 1,0 41,2 

14  Liberdade racial 3 ,2 ,2 41,4 

15  Estar livre da corrupção 1 ,1 ,1 41,4 

16  Salário justo para os aposentados 1 ,1 ,1 41,5 

17  Direito à vida 3 ,2 ,2 41,6 

18  Exposição das idéias em conjunto 12 ,6 ,6 42,2 

19  A honra e a pátria 1 ,1 ,1 42,3 

20  Cumprir os direitos e deveres 7 ,4 ,4 42,6 

21  União da população para melhorar o país 16 ,8 ,8 43,4 

22  Liberdade de escolha 198 9,9 9,9 53,3 

24  Direitos adquiridos pelo cidadão 5 ,3 ,3 53,6 

25  Direito à saúde 2 ,1 ,1 53,7 

26  Mais liberdade para trabalhar 6 ,3 ,3 54,0 

27  Prevalecer a opinião da maioria 8 ,4 ,4 54,4 

28  Governar para o povo 24 1,2 1,2 55,6 

29  Lutar pelos direitos do povo 4 ,2 ,2 55,8 

30  Transparência da política 1 ,1 ,1 55,8 

31  Um país livre 14 ,7 ,7 56,5 

32  Cumprir corretamente as leis 2 ,1 ,1 56,6 

33  O poder da população 13 ,7 ,7 57,3 

34  Direito de governar o país 1 ,1 ,1 57,3 

35  É o roubo dos políticos sem punição 1 ,1 ,1 57,4 

36  Lutas pelo país 2 ,1 ,1 57,5 

37  Liberdade de imprensa 6 ,3 ,3 57,8 

38  Opinião da população 27 1,4 1,4 59,1 
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39  Integração com o governo 1 ,1 ,1 59,2 

40  Permitir ao cidadão escolher votar ou não 4 ,2 ,2 59,4 

41  Resolver situações de uma maneira inteligente 1 ,1 ,1 59,4 

42  Crescimento econômico do país 1 ,1 ,1 59,5 

43  Liberdade de escolher seus representantes 61 3,1 3,1 62,5 

44  Justiça social 2 ,1 ,1 62,6 

45  Políticos cumprirem com as promessas 2 ,1 ,1 62,7 

46  Melhor forma de governo que existe 1 ,1 ,1 62,8 

47  Vasto conhecimento da Constituição 1 ,1 ,1 62,8 

48  Associação de canalhas políticos 1 ,1 ,1 62,9 

49  É uma pouca vergonha 1 ,1 ,1 62,9 

50  União de desigualdade para todos 1 ,1 ,1 63,0 

51  Desigualdade entre os próprios políticos 1 ,1 ,1 63,0 

52  É ter governantes que faça obras para a população 1 ,1 ,1 63,1 

53  É segurança para a população 1 ,1 ,1 63,1 

54  Participação de todos cidadãos brasileiros na vida política 4 ,2 ,2 63,3 

55  Presidente fazer algo de melhor pelo país 2 ,1 ,1 63,4 

56  O voto não ser obrigatório 3 ,2 ,2 63,6 

57  Lutar pelos seus direitos 2 ,1 ,1 63,7 

58  Uma demagogia que o povo elege os falsos governantes 1 ,1 ,1 63,7 

59  Tratar o povo com respeito 1 ,1 ,1 63,8 

60  É o direito q/povo tem de eleger s/governantes através voto 87 4,4 4,4 68,1 

61  Liberdade 30 1,5 1,5 69,6 

62  Direito de fazer o que quiser 7 ,4 ,4 70,0 

63  Direito do povo 2 ,1 ,1 70,1 

64  Liberdade para decidir votar ou não 1 ,1 ,1 70,1 

65  Respeitar as leis 3 ,2 ,2 70,3 

66  Respeitar e ser respeitado 2 ,1 ,1 70,4 

67  Liberdade para exercer os direitos 1 ,1 ,1 70,4 

68  Liberdade para tomar decisões 2 ,1 ,1 70,5 

69  Exercer os direitos como eleitor 2 ,1 ,1 70,6 

71  Ajudar os mais carentes 3 ,2 ,2 70,8 

72  Divisão da classe social 1 ,1 ,1 70,8 

73  Desenvolvimento social 1 ,1 ,1 70,9 

74  Direito de exercer a cidadania 7 ,4 ,4 71,2 

75  Respeito com o cidadão 1 ,1 ,1 71,3 

76  A democracia é enganar a população 1 ,1 ,1 71,3 

77  Agir sem depender de ninguém 1 ,1 ,1 71,4 

78  Ter opiniões próprias 1 ,1 ,1 71,4 

79  Direitos iguais para os trabalhadores 1 ,1 ,1 71,5 

81  Forma de viver individualmente 1 ,1 ,1 71,5 

82  Emprego para todos 1 ,1 ,1 71,6 

83  Direitos políticos 1 ,1 ,1 71,6 

84  Política correta 1 ,1 ,1 71,7 

85  O governo ajuda as classes mais pobres 1 ,1 ,1 71,7 

86  As pessoas não ajudam as outras 1 ,1 ,1 71,8 

88  Tudo de melhor para um país 2 ,1 ,1 71,9 

89  Participação dos cidadãos nas decisões eleitorais 6 ,3 ,3 72,2 

91  Liberdade para exercitar sua cidadania 1 ,1 ,1 72,2 

92  Ter opinião própria 2 ,1 ,1 72,3 
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93  Governar o país com compromisso e responsabilidade 2 ,1 ,1 72,4 

94  Respeitar as classes mais pobres 1 ,1 ,1 72,5 

95  Melhor condição de vida das pessoas 2 ,1 ,1 72,6 

96  Viver livre dentro da lei 3 ,2 ,2 72,7 

97  Direito à justiça 1 ,1 ,1 72,8 

98  A pessoa que devia dinheiro 1 ,1 ,1 72,8 

99  Trabalhar com dignidade 1 ,1 ,1 72,9 

100  Direito de reivindicar em determinadas situações 3 ,2 ,2 73,0 

101  Dar assistência às classes mais pobres 1 ,1 ,1 73,1 

102  Lutar pelos objetivos 2 ,1 ,1 73,2 

103  Direito de ter um emprego 1 ,1 ,1 73,2 

105  O governo trabalhar pelo povo 6 ,3 ,3 73,5 

106  As pessoas terem liberdade de votar 3 ,2 ,2 73,7 

107  É ter opinião respeitada 2 ,1 ,1 73,8 

108  Poder reivindicar seus direitos 1 ,1 ,1 73,8 

109  Mais benefícios para população 1 ,1 ,1 73,9 

110  Todos participam do governo independente do partido 1 ,1 ,1 73,9 

111  Justiça parlamentar 1 ,1 ,1 74,0 

112  Falta de compromisso dos políticos 1 ,1 ,1 74,0 

113  Política correta sem compra de votos 2 ,1 ,1 74,1 

114  Melhor visão do futuro 1 ,1 ,1 74,2 

115  Direito de criticar o governo 1 ,1 ,1 74,2 

116  Desrespeito dos direitos individuais 1 ,1 ,1 74,3 

117  Respeitar os direitos humanos 1 ,1 ,1 74,3 

118  Participação da população no governo 7 ,4 ,4 74,7 

119  Decidir o futuro do país 1 ,1 ,1 74,7 

120  Liberdade de conquistar o que quer 1 ,1 ,1 74,8 

121  Forma de roubar o dinheiro 1 ,1 ,1 74,8 

122  Comprometimento com o trabalhador 1 ,1 ,1 74,9 

800  NS 502 25,1 25,1 100,0 

900  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v193  ESEB61)NOS ÚLTIMOS ANOS O BRASIL SE TORNOU UM PAÍS MAIS DEMOCRÁTICO OU MENOS DEMOCRÁTICO? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Mais democrático 1140 57,0 57,0 57,0 

2  Menos democrático 106 5,3 5,3 62,3 

3  Igual, não mudou nada 388 19,4 19,4 81,7 

4  NS 360 18,0 18,0 99,7 

5  NR 6 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v194  ESEB61a)POR QUE  BRASIL SE TORNOU MAIS DEMOCRÁTICO? 
 

  
Freque

ncy Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

  1  Existe mais liberdade de expressão 263 13,2 23,1 23,1 

  2  Evolução da educação 4 ,2 ,4 23,4 
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  3  Resolução de problemas sociais 6 ,3 ,5 23,9 

  4  Pela livre escolha de um candidato 115 5,8 10,1 34,0 

  5  Acesso à mídia de uma forma mais aberta 6 ,3 ,5 34,6 

  6  Uma mulher chegar a presidência 7 ,4 ,6 35,2 

  7  Maior liberdade de ir e vir 19 1,0 1,7 36,8 

  8  A sociedade está mais aberta 4 ,2 ,4 37,2 

  9  A população está cada vez mais independente 2 ,1 ,2 37,4 

  10  Não existe mais a ditadura 21 1,1 1,8 39,2 

  11  A população está mais atenta em relação aos seus direitos 27 1,4 2,4 41,6 

  12  O governo Lula ajudou no processo de igualdade social 10 ,5 ,9 42,5 

  13  O governo sabe das necessidades da população 2 ,1 ,2 42,6 

  14  As pessoas podem fazer suas próprias escolhas 25 1,3 2,2 44,8 

  15  Hoje não existe mais censura política 28 1,4 2,5 47,3 

  16  Melhorou a renda do brasileiro 10 ,5 ,9 48,2 

  17  Existe punição para o racismo 2 ,1 ,2 48,3 

  18  Inclusão social das classes mais pobres 13 ,7 1,1 49,5 

  19  Mais proximidade com o governo 6 ,3 ,5 50,0 

  20  Evolução do país 7 ,4 ,6 50,6 

  21  Valorização dos direitos da população 16 ,8 1,4 52,0 

  22  Mais atitude governamental voltada a população 1 ,1 ,1 52,1 

  23  Mais facilidade para obter bens materiais 17 ,9 1,5 53,6 

  24  Mais empregos para a população 21 1,1 1,8 55,4 

  25  Combater a corrupção 3 ,2 ,3 55,7 

  26  Mais liberdade para lutar pelos direitos 7 ,4 ,6 56,3 

  27  Voto para maiores de 16 anos 4 ,2 ,4 56,7 

  28  Implementação do ficha limpa 3 ,2 ,3 56,9 

  29  Direitos iguais para homens e mulheres 8 ,4 ,7 57,6 

  30  O país mais independente 8 ,4 ,7 58,3 

  31  O combate às fraudes eleitorais 3 ,2 ,3 58,6 

  32  Pela experiência política do país 1 ,1 ,1 58,7 

  33  A população participa mais na política 33 1,7 2,9 61,6 

  34  O governo Lula deixou o país mais democrático 16 ,8 1,4 63,0 

  35  Crescimento econômico do país 11 ,6 1,0 63,9 

  36  Mais acesso às informações 10 ,5 ,9 64,8 

  37  Qualquer candidato pode chegar à presidência 3 ,2 ,3 65,1 

  38  Mais espaço para as mulheres no mercado 4 ,2 ,4 65,4 

  39  Os governantes estão mais atentos à opinião pública 4 ,2 ,4 65,8 

  40  Criação das organizações não governamentais 2 ,1 ,2 66,0 

  41  Liberdade de união homossexual 1 ,1 ,1 66,1 

  42  Diminuiu o índice de analfabetização 2 ,1 ,2 66,2 

  43  Boa administração do governo Lula 4 ,2 ,4 66,6 

  44  Transparência na política 1 ,1 ,1 66,7 

  45  Por ter feito aliança com outros países 5 ,3 ,4 67,1 

  46  Deixou de vender as estatais 1 ,1 ,1 67,2 

  47  Devido às leis e às políticas mais amenas 1 ,1 ,1 67,3 

  48  A elevação do nível cultural dos cidadãos 1 ,1 ,1 67,4 

  49  Liberdade de poder votar 38 1,9 3,3 70,7 

  50  Direitos iguais para todos 3 ,2 ,3 71,0 

  51  Existe um grande número de partidos 1 ,1 ,1 71,1 

  52  Porque aumentou a pouca vergonha 1 ,1 ,1 71,1 
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  53  Porque não somos obrigados a votar basta justificar 2 ,1 ,2 71,3 

  54  Facilidade para resolver problemas de justiça 1 ,1 ,1 71,4 

  55  Porque qualquer pessoa pode se candidatar a cargo público 2 ,1 ,2 71,6 

  56  Os políticos não se entendem e não chegam a lugar nenhum 
1 ,1 ,1 71,7 

  57  Mesmo sendo obrigatório, as pessoas estão querendo votar 
2 ,1 ,2 71,8 

  58  Maior igualdade social 15 ,8 1,3 73,2 

  59  Pela maneira de governar 2 ,1 ,2 73,3 

  60  Mais direitos do cidadão 10 ,5 ,9 74,2 

  61  Direito de denunciar o próprio governo 4 ,2 ,4 74,6 

  62  Mais oportunidade para a população 5 ,3 ,4 75,0 

  63  Expansão em vários setores 1 ,1 ,1 75,1 

  64  Melhorou a condição de vida 2 ,1 ,2 75,3 

  65  Liberdade de escolha da população 2 ,1 ,2 75,4 

  66  O país está mais conhecido mundialmente 1 ,1 ,1 75,5 

  67  Liberdade de imprensa 2 ,1 ,2 75,7 

  68  Mais liberdade para governar 1 ,1 ,1 75,8 

  69  Mais liberdade para protestar 9 ,5 ,8 76,6 

  71  A população está aceitando melhoras para o país 1 ,1 ,1 76,7 

  72  A população está mais interessada na política 1 ,1 ,1 76,8 

  73  Pela coligação dos partidos 1 ,1 ,1 76,8 

  74  O governo Lula deu mais liberdade para manifestações 1 ,1 ,1 76,9 

  75  Mais direitos trabalhistas adquiridos 1 ,1 ,1 77,0 

  76  Liberdade de acesso da população negra 1 ,1 ,1 77,1 

  77  As pessoas tem liberdade para fazer o que quer 3 ,2 ,3 77,4 

  78  As propagandas políticas tem mais informações 1 ,1 ,1 77,5 

  79  Existem movimentos que se tornaram realidade 1 ,1 ,1 77,5 

  81  A imprensa tem mais liberdade 1 ,1 ,1 77,6 

  82  A vida pública está mais aberta ao povo 1 ,1 ,1 77,7 

  83  Pelas facilidades de viver em paz com todos 1 ,1 ,1 77,8 

  84  Menos escândalos na mídia 1 ,1 ,1 77,9 

  85  O apoio do governo ajudou na democracia 2 ,1 ,2 78,1 

  86  Mais respeito com as leis vigentes 3 ,2 ,3 78,3 

  87  A população tem o conhecimento da democracia 2 ,1 ,2 78,5 

  88  Não existe repreensão política no país 10 ,5 ,9 79,4 

  89  A democracia gerou mais empregos p/população 1 ,1 ,1 79,5 

  91  Liberdade de falar o que pensa sem ser prejudicado 11 ,6 1,0 80,4 

  92  Sempre tem eleições 1 ,1 ,1 80,5 

  93  As leis ajudam os mais pobres 2 ,1 ,2 80,7 

  94  As pessoas não tem ajuda de ninguém 1 ,1 ,1 80,8 

  95  Liberdade de decisão 4 ,2 ,4 81,1 

  96  mais oportunidade para a população 2 ,1 ,2 81,3 

  97  Mais projetos aprovados 1 ,1 ,1 81,4 

  98  As instituições foram mais valorizadas 1 ,1 ,1 81,5 

  99  Mais respeito dos direitos humanos 2 ,1 ,2 81,7 

  100  Mais opinião da população 5 ,3 ,4 82,1 

  101  Liberdade para fazer o que quer 1 ,1 ,1 82,2 

  102  O impeachment do Collor 2 ,1 ,2 82,4 

  103  Mais poder aquisitivo da classe mais pobre 2 ,1 ,2 82,5 
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  104  Melhorou as leis do país 2 ,1 ,2 82,7 

  105  A população carente pode comprar e pagar prestações 1 ,1 ,1 82,8 

  106  Melhorou algumas instituições (ex.: igreja) 1 ,1 ,1 82,9 

  107  Não existe a venda de voto 2 ,1 ,2 83,1 

  108  Denúncias de corrupção 1 ,1 ,1 83,2 

  109  O governo está melhorando 1 ,1 ,1 83,2 

  111  Construção de casas populares para as pessoas 1 ,1 ,1 83,3 

  113  Existe punição p/os políticos que roubam dinheiro público 
1 ,1 ,1 83,4 

  114  Existe o plebiscito 2 ,1 ,2 83,6 

  115  As classes mais pobres tem mais acesso à educação 2 ,1 ,2 83,8 

  116  Avanço na tecnologia 1 ,1 ,1 83,9 

  117  Mais proteção para o jovem 1 ,1 ,1 83,9 

  118  Mais investimentos nas classes menos favorecidas 1 ,1 ,1 84,0 

  119  O povo tem o poder sobre o governo 7 ,4 ,6 84,6 

  120  Mais facilidade para importar e exportar 1 ,1 ,1 84,7 

  121  Tem falado cada vez mais em democracia 1 ,1 ,1 84,8 

  122  Temos um presidente voltado para o povo 1 ,1 ,1 84,9 

  123  Maior acesso à educação 1 ,1 ,1 85,0 

  124  Maior poder de compra 1 ,1 ,1 85,1 

  125  A participação dos trabalhadores na política 1 ,1 ,1 85,2 

  126  Porque o povo tem liberdade de escolher seus governantes 
10 ,5 ,9 86,1 

  127  Não existe preconceito nem racismo 2 ,1 ,2 86,2 

  128  Todos os direitos garantidos 1 ,1 ,1 86,3 

  129  Mais direitos trabalhistas 1 ,1 ,1 86,4 

  130  Projetos de melhoria de acesso aos serviços públicos 1 ,1 ,1 86,5 

  131  Pelo acesso a contas do governo 1 ,1 ,1 86,6 

  132  Voto direto e secreto 4 ,2 ,4 86,9 

  133  Ações de governo em busca da igualdade 1 ,1 ,1 87,0 

  134  O judiciário se faz valer 1 ,1 ,1 87,1 

  135  Evoluiu nas conquistas 1 ,1 ,1 87,2 

  136  Direito de greve dos trabalhadores 1 ,1 ,1 87,3 

  137  Pelas conquistas da população 1 ,1 ,1 87,4 

  138  Mais exigências do governo 4 ,2 ,4 87,7 

  139  A população vive em melhores condições 1 ,1 ,1 87,8 

  140  O governo Fernando Henrique estimulou a democracia 1 ,1 ,1 87,9 

  141  A população luta pelos objetivos 1 ,1 ,1 88,0 

  142  Pluripartidarismo 1 ,1 ,1 88,1 

  143  Voto obrigatório 1 ,1 ,1 88,2 

  144  Amadurecimento político 1 ,1 ,1 88,2 

  145  Mais divulgação de partidos 1 ,1 ,1 88,3 

  146  É um país livre 1 ,1 ,1 88,4 

  147  As pessoas tem mais consciência do que é certo ou errado 
1 ,1 ,1 88,5 

  148  Mais iniciativa dos governantes 2 ,1 ,2 88,7 

  149  Houve uma transição progressiva do período da ditadura 1 ,1 ,1 88,8 

  150  Participação da população no governo 9 ,5 ,8 89,6 

  151  Os políticos pensam mais na população 3 ,2 ,3 89,8 

  152  Pelas conquistas econômicas 1 ,1 ,1 89,9 
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  153  Os partidos governantes incentivam a democracia 2 ,1 ,2 90,1 

  154  Liberdade de escolha 1 ,1 ,1 90,2 

  155  A população decide projetos para o país 1 ,1 ,1 90,3 

  156  Melhorias econômicas 1 ,1 ,1 90,4 

  157  Dividir o dinheiro que roubam d/população democraticamente 
1 ,1 ,1 90,4 

  158  Pluralização das forças do Brasil(elite se desistabilizou) 1 ,1 ,1 90,5 

  800  NS 99 5,0 8,7 99,2 

  900  NR 9 ,5 ,8 100,0 

  Total 1140 57,0 100,0   

Missing 999  NA 860 43,0     

Total 2000 100,0     

 
 
 v195  ESEB61b)POR QUE  BRASIL SE TORNOU MENOS DEMOCRÁTICO? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

  1  Porque houve o aumento da corrupção no país 4 ,2 3,8 3,8 

2  O policiamento reprime algumas atitudes do cidadão 1 ,1 ,9 4,7 

3  Aumento da violência urbana 3 ,2 2,8 7,5 

4  Não ter o direito de agir em determinadas situações 2 ,1 1,9 9,4 

5  Os candidatos não cumprem suas promessas 1 ,1 ,9 10,4 

6  As leias não são aplicadas corretamente 7 ,4 6,6 17,0 

7  As pessoas não tem respeito pelo próximo 2 ,1 1,9 18,9 

8  Pelo voto ser obrigatório 7 ,4 6,6 25,5 

9  Não ter o direito de expressar 8 ,4 7,5 33,0 

10  Houve poucas mudanças na área da justiça 1 ,1 ,9 34,0 

11  Pela venda de votos 2 ,1 1,9 35,8 

12  Não poder ter uma arma sem porte 2 ,1 1,9 37,7 

13  Não são pessoas q/escolhem os governantes mas os partidos 1 ,1 ,9 38,7 

14  Os políticos não dão ouvidos à população 1 ,1 ,9 39,6 

15  Porque o Lula diminuiu os impostos 1 ,1 ,9 40,6 

16  O governo reprime a imprensa 1 ,1 ,9 41,5 

17  Os criminosos já não ligam mais para as leis 1 ,1 ,9 42,5 

18  Os políticos tem o poder sobre a população 2 ,1 1,9 44,3 

20  As pessoas não tem cultura 1 ,1 ,9 45,3 

21  Houve poucas mudanças 1 ,1 ,9 46,2 

22  Não existem acordo entre os políticos 1 ,1 ,9 47,2 

23  Não ter o direito de fazer o que quer 1 ,1 ,9 48,1 

24  Falta ética 1 ,1 ,9 49,1 

25  O voto é obrigatório mas a pop. não pode tirar o candidato 2 ,1 1,9 50,9 

26  País perdeu a autoridade em relação ao pudor feminino 1 ,1 ,9 51,9 

27  Houve uma descredibilidade na política 2 ,1 1,9 53,8 

28  Muito desemprego no país 1 ,1 ,9 54,7 

29  Não existem direitos iguais 1 ,1 ,9 55,7 

30  Não temos uma saúde de boa qualidade 1 ,1 ,9 56,6 

31  Aumentou a quantidade de partidos 1 ,1 ,9 57,5 

32  Os políticos não trabalham p/os pobres só para os ricos 1 ,1 ,9 58,5 

33  O presidente finge ser democrático 1 ,1 ,9 59,4 

34  O brasileiro não direito a nada 2 ,1 1,9 61,3 



 161

35  Aumento do número de usuários 1 ,1 ,9 62,3 

36  A população fica dependente dos programas sociais 1 ,1 ,9 63,2 

37  Mais democrático para os ricos e menos para os pobres 2 ,1 1,9 65,1 

38  Muita violência 1 ,1 ,9 66,0 

39  Os políticos não tem responsabilidade c/tarefas assumidas 1 ,1 ,9 67,0 

40  Mais escândalos envolvendo políticos 1 ,1 ,9 67,9 

41  Os políticos só se preocupam com eles mesmos 3 ,2 2,8 70,8 

42  Pressão política e ameaça entre os políticos 2 ,1 1,9 72,6 

43  Os políticos defendem apenas os seus interesses 2 ,1 1,9 74,5 

44  Existe muita impunidade na política 1 ,1 ,9 75,5 

45  A população está mais neutra na política 1 ,1 ,9 76,4 

46  A população não participa do governo 1 ,1 ,9 77,4 

47  Não dividimos nada que temos 1 ,1 ,9 78,3 

48  O povo é o que menos ganha e o que mais sofre 1 ,1 ,9 79,2 

49  São cobrados muitos impostos 1 ,1 ,9 80,2 

50  Temos que aceitar tudo o que acontecendo no país 1 ,1 ,9 81,1 

800  NS 16 ,8 15,1 96,2 

900  NR 4 ,2 3,8 100,0 

Total 106 5,3 100,0   

M
is
si
n
g 

999  NA 

1894 94,7     

Total 2000 100,0     

 
 
 v196  ESEB62a)NA SUA OPINIÃO, O GOVERNO FEDERAL GASTA EM SAÚDE 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Gasta muito 199 10,0 10,0 10,0 

2  Tem um gasto adequado 170 8,5 8,5 18,5 

3  Gasta pouco 1575 78,8 78,8 97,2 

4  Não sabe avaliar 55 2,8 2,8 100,0 

5  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v197  ESEB62b)NA SUA OPINIÃO,  O GOVERNO FEDERAL GASTA EM EDUCAÇÃO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Gasta muito 203 10,2 10,2 10,2 

2  Tem um gasto adequado 363 18,2 18,2 28,3 

3  Gasta pouco 1365 68,3 68,3 96,6 

4  Não sabe avaliar 66 3,3 3,3 99,9 

5  NR 3 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 



 162

 
 v198  ESEb62c)NA SUA OPINIÃO, O GOVERNO FEDERAL GASTA EM SALÁRIO DESEMPREGO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Gasta muito 275 13,8 13,8 13,8 

2  Tem um gasto adequado 553 27,7 27,7 41,4 

3  Gasta pouco 977 48,9 48,9 90,3 

4  Não sabe avaliar 190 9,5 9,5 99,8 

5  NR 5 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v199  ESEB62d)NA SUA OPINIÃO, O GOVERNO FEDERAL GASTA EM DEFESA (FORÇAS ARMADAS: EXÉRCITO MARINHA E 
AREONÁUTICA) 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Gasta muito 465 23,3 23,3 23,3 

2  Tem um gasto adequado 531 26,6 26,6 49,8 

3  Gasta pouco 650 32,5 32,5 82,3 

4  Não sabe avaliar 348 17,4 17,4 99,7 

5  NR 6 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v200  ESEB62e)NA SUA OPINIÃO, O GOVERNO FEDERAL GASTA EM APOSENTADORIAS 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Gasta muito 264 13,2 13,2 13,2 

2  Tem um gasto adequado 358 17,9 17,9 31,1 

3  Gasta pouco 1276 63,8 63,8 94,9 

4  Não sabe avaliar 97 4,9 4,9 99,8 

5  NR 5 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v201  ESEB62f)NA SUA OPINIÃO, O GOVERNO FEDERAL GASTA EM INVESTIMENTO NA INDÚSTRIA (DE MANEIRA GERAL) 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Gasta muito 384 19,2 19,2 19,2 

2  Tem um gasto adequado 527 26,4 26,4 45,6 

3  Gasta pouco 717 35,9 35,9 81,4 

4  Não sabe avaliar 365 18,3 18,3 99,7 

5  NR 7 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v202  ESEB62g)NA SUA OPINIÃO, O GOVERNO FEDERAL GASTA EM PROGRAMAS SOCIAIS 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Gasta muito 469 23,5 23,5 23,5 

2  Tem um gasto adequado 445 22,3 22,3 45,7 

3  Gasta pouco 947 47,4 47,4 93,1 

4  Não sabe avaliar 133 6,7 6,7 99,7 

5  NR 6 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v203  ESEB62h)NA SUA OPINIÃO, O GOVERNO FEDERAL GASTA EM PROPAGANDA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Gasta muito 1483 74,2 74,2 74,2 

2  Tem um gasto adequado 192 9,6 9,6 83,8 

3  Gasta pouco 177 8,9 8,9 92,6 

4  Não sabe avaliar 145 7,3 7,3 99,9 

5  NR 3 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v204  ESEB63a)CONCORDA/DISC: AS LEIS E OS IMPOSTOS DO GOVERNO IMPEDEM AS EMPRESAS DE TEREM LUCROS 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda muito 627 31,4 31,4 31,4 

2  Concorda um pouco 491 24,6 24,6 55,9 

3  Nem concorda nem 
discorda 170 8,5 8,5 64,4 

4  Discorda um pouco 231 11,6 11,6 76,0 

5  Discorda muito 267 13,4 13,4 89,3 

6  NS 211 10,6 10,6 99,9 

7  NR 3 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v205  ESEB63b)CONCORDA/DISC:  PARA QUE O PAÍS CRESÇA, O GOVERNO DEVERIA INTERVIR MAIS NA ECONOMIA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda muito 1057 52,9 52,9 52,9 

2  Concorda um pouco 478 23,9 23,9 76,8 

3  Nem concorda nem 
discorda 134 6,7 6,7 83,5 

4  Discorda um pouco 93 4,7 4,7 88,1 

5  Discorda muito 69 3,5 3,5 91,6 

6  NS 163 8,2 8,2 99,7 

7  NR 6 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v206  ESEB63c)CONCORDA/DISC:  A PRIVATIZAÇÃO DAS EMPRESAS ESTATAIS FOI BOA PARA O PAÍS 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda muito 268 13,4 13,4 13,4 

2  Concorda um pouco 320 16,0 16,0 29,4 

3  Nem concorda nem 
discorda 248 12,4 12,4 41,8 

4  Discorda um pouco 312 15,6 15,6 57,4 

5  Discorda muito 544 27,2 27,2 84,6 

6  NS 305 15,3 15,3 99,9 

7  NR 3 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v207  ESEB63d)CONCORDA/DISC:  É PRECISO DAR MAIS LIBERDADE PARA AS EMPRESAS DISPENSAREM OS EMPREGADOS 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda muito 168 8,4 8,4 8,4 

2  Concorda um pouco 203 10,2 10,2 18,6 

3  Nem concorda nem 
discorda 182 9,1 9,1 27,7 

4  Discorda um pouco 356 17,8 17,8 45,5 

5  Discorda muito 881 44,1 44,1 89,5 

6  NS 204 10,2 10,2 99,7 

7  NR 6 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v208  ESEB63e)CONCORDA/DISC:  O BRASIL ESTARIA BEM MELHOR SE NÓS NOS PREOCUPÁSSEMOS MENOS COM QUE 
TODO MUNDO SEJA IGUAL 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda muito 342 17,1 17,1 17,1 

2  Concorda um pouco 363 18,2 18,2 35,3 

3  Nem concorda nem 
discorda 205 10,3 10,3 45,5 

4  Discorda um pouco 291 14,6 14,6 60,1 

5  Discorda muito 625 31,3 31,3 91,3 

6  NS 159 8,0 8,0 99,3 

7  NR 15 ,8 ,8 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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v209  ESEB63f)CONCORDA/DISC:  NÓS TERÍAMOS MENOS PROBLEMAS NO BRASIL, SE AS PESSOAS FOSSEM TRATADAS 
COM MAIS IGUALDADE 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda muito 1389 69,5 69,5 69,5 

2  Concorda um pouco 332 16,6 16,6 86,1 

3  Nem concorda nem 
discorda 95 4,8 4,8 90,8 

4  Discorda um pouco 48 2,4 2,4 93,2 

5  Discorda muito 37 1,9 1,9 95,1 

6  NS 94 4,7 4,7 99,8 

7  NR 5 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v210  ESEB63g)CONCORDA/DISC:  EM UM PAÍS COMO O BRASIL, É OBRIGAÇÃO DO GOVERNO DIMINUIR AS DIFERENÇAS 
ENTRE OS MUITO RICOS E OS MUITO POBRES 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda muito 1242 62,1 62,1 62,1 

2  Concorda um pouco 372 18,6 18,6 80,7 

3  Nem concorda nem 
discorda 127 6,4 6,4 87,1 

4  Discorda um pouco 83 4,2 4,2 91,2 

5  Discorda muito 64 3,2 3,2 94,4 

6  NS 105 5,3 5,3 99,7 

7  NR 7 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v211  ESEB63h)CONCORDA/DISC:  O GOVERNO DEVERIA OFERECER MENOS SERVIÇOS PÚBLICOS PARA REDUZIR OS 
IMPOSTOS 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda muito 313 15,7 15,7 15,7 

2  Concorda um pouco 270 13,5 13,5 29,2 

3  Nem concorda nem 
discorda 196 9,8 9,8 39,0 

4  Discorda um pouco 293 14,7 14,7 53,6 

5  Discorda muito 728 36,4 36,4 90,0 

6  NS 195 9,8 9,8 99,8 

7  NR 5 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v212  ESEB63i)CONCORDA/DISC:  SE O PAÍS FOR RICO, NÃO IMPORTA QUE HAJA MUITAS DESIGUALDADES ECONÔMICAS E 
SOCIAIS 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
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Valid 1  Concorda muito 236 11,8 11,8 11,8 

2  Concorda um pouco 234 11,7 11,7 23,5 

3  Nem concorda nem 
discorda 155 7,8 7,8 31,3 

4  Discorda um pouco 300 15,0 15,0 46,3 

5  Discorda muito 904 45,2 45,2 91,5 

6  NS 165 8,3 8,3 99,7 

7  NR 6 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v213  ESEB64)VOTARIA EM UMA MULHER PARA ALGUM CARGO MAJORITÁRIO, COMO PRESIDENTE, GOVERNADORA OU 
SENADORA? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 1870 93,5 93,5 93,5 

2  Não 130 6,5 6,5 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v214  ESEB64a)POR QUE  VOTARIA EM UMA MULHER PARA ALGUM CARGO MAJORITÁRIO? 
 

  Frequency Percent 
Valid 

Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Apostar na mulher pode ser um risco,mas acho q/vale a 
pena 85 4,3 4,5 4,5 

  2  Uma mulher pode ser tão competente quanto um 
homem 948 47,4 50,7 55,2 

  3  Uma mulher pode ser ainda mais competente do q/um 
homem 313 15,7 16,7 72,0 

  4  Uma mulher poder ser mais sensível aos probl.da 
população 185 9,3 9,9 81,9 

  5  Uma mulher pode ser mais correta do q/um homem no 
cargo 126 6,3 6,7 88,6 

  6  Está na hora de dar chance p/a mulher,independ.do 
desemp. 169 8,5 9,0 97,6 

  7  Outro motivo que não está listado 
36 1,8 1,9 99,6 

  8  NS 8 ,4 ,4 100,0 

  Total 1870 93,5 100,0   

Missing 10  NA 130 6,5     

Total 2000 100,0     

 
 
 v215  ESEB64b)POR QUE NÃO VOTARIA EM UMA MULHER PARA ALGUM CARGO MAJORITÁRIO? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 
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Valid 1  Os homens em geral têm mais 
caráter do q/as mulheres 5 ,3 3,8 3,8 

2  Os homens são mais fortes 
p/armadilhas da política 33 1,7 25,4 29,2 

3  Os homens são mais 
preparados,capacitados p/cargo 60 3,0 46,2 75,4 

4  Outro motivo que não está 
listado 19 1,0 14,6 90,0 

5  NS 11 ,6 8,5 98,5 

6  NR 2 ,1 1,5 100,0 

Total 130 6,5 100,0   

Missing 7  NA 1870 93,5     

Total 2000 100,0     

 
 
v216  ESEB65a)CONCORDA/DISC:   PARA SE MANTER A ORDEM, AS LEIS DEVEM SER OBEDECIDAS SEMPRE, MESMO SE 
FOREM INJUSTAS. 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda totalmente 424 21,2 21,2 21,2 

2  Concorda em parte 561 28,1 28,1 49,3 

3  Discorda em parte 307 15,4 15,4 64,6 

4  Discorda totalmente 599 30,0 30,0 94,6 

5  NS 98 4,9 4,9 99,5 

6  NR 11 ,6 ,6 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v217  ESEB65b)CONCORDA/DISC:   QUANDO UMA MANIFESTAÇÃO OU PASSEATA PASSA DOS LIMITES, O GOVERNO DEVE 
TER O DIREITO DE ACABAR COM ELA, INCLUSIVE USANDO A POLÍCIA. 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda totalmente 607 30,4 30,4 30,4 

2  Concorda em parte 648 32,4 32,4 62,8 

3  Discorda em parte 314 15,7 15,7 78,5 

4  Discorda totalmente 340 17,0 17,0 95,5 

5  NS 81 4,1 4,1 99,5 

6  NR 10 ,5 ,5 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v218  ESEB65c)CONCORDA/DISC:   A INJUSTIÇA É A MAIOR VIOLÊNCIA, CONTRA ELA OS INJUSTIÇADOS TÊM O DIREITO DE 
USAR A FORÇA, MESMO DESRESPEITANDO A LEI. 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda totalmente 262 13,1 13,1 13,1 

2  Concorda em parte 321 16,1 16,1 29,2 

3  Discorda em parte 453 22,7 22,7 51,8 

4  Discorda totalmente 800 40,0 40,0 91,8 

5  NS 151 7,6 7,6 99,4 
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6  NR 13 ,7 ,7 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v219  ESEB65d)CONCORDA/DISC:   A DEMOCRACIA NÃO BASTA PARA RESOLVER A IMENSA DESIGUALDADE SOCIAL NO 
BRASIL. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda totalmente 659 33,0 33,0 33,0 

2  Concorda em parte 621 31,1 31,1 64,0 

3  Discorda em parte 276 13,8 13,8 77,8 

4  Discorda totalmente 221 11,1 11,1 88,9 

5  NS 207 10,4 10,4 99,2 

6  NR 16 ,8 ,8 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
v220  ESEB65e)CONCORDA/DISC:   O GOVERNO DEVE TER O DIREITO DE CENSURAR JORNAIS, TVS E RÁDIOS QUANDO ELES 
PASSAM DOS LIMITES. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda totalmente 389 19,5 19,5 19,5 

2  Concorda em parte 391 19,6 19,6 39,0 

3  Discorda em parte 293 14,7 14,7 53,7 

4  Discorda totalmente 770 38,5 38,5 92,2 

5  NS 146 7,3 7,3 99,5 

6  NR 11 ,6 ,6 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
v221  ESEB65f)CONCORDA/DISC:   TUDO O QUE A SOCIEDADE PRODUZ DEVERIA SER DISTRIBUÍDO ENTRE TODOS, COM A 
MAIOR IGUALDADE POSSÍVEL. 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda totalmente 916 45,8 45,8 45,8 

2  Concorda em parte 499 25,0 25,0 70,8 

3  Discorda em parte 261 13,1 13,1 83,8 

4  Discorda totalmente 214 10,7 10,7 94,5 

5  NS 98 4,9 4,9 99,4 

6  NR 12 ,6 ,6 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v222  ESEB65g)CONCORDA/DISC:   NÃO BASTA GARANTIR A IGUALDADE DE OPORTUNIDADES. O GOVERNO DEVE TAMBÉM 
LIMITAR O ENRIQUECIMENTO DAQUELES QUE GANHAM DEMAIS. 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Concorda totalmente 743 37,2 37,2 37,2 

2  Concorda em parte 515 25,8 25,8 62,9 

3  Discorda em parte 282 14,1 14,1 77,0 

4  Discorda totalmente 306 15,3 15,3 92,3 

5  NS 128 6,4 6,4 98,7 

6  NR 26 1,3 1,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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v223  ESEB66)COSTUMA LER JORNAL 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 1005 50,3 50,3 50,3 

2  Não 995 49,8 49,8 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v224  ESEB66a)QUANTOS DIAS POR SEMANA  LÊ JORNAL 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Uma vez por semana/um dia 
por semana 176 8,8 17,5 17,5 

2  Algumas vezes por 
semana/alguns dias por 
semana 

389 19,5 38,7 56,2 

3  Todo dia 215 10,8 21,4 77,6 

4  Raramente 224 11,2 22,3 99,9 

6  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 1005 50,3 100,0   

Missing 7  NA 995 49,8     

Total 2000 100,0     

 
 
 v225  ESEB67)ASSISTIU TELEJORNAIS COM NOTÍCIAS NACIONAIS ESSA SEMANA 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 1650 82,5 82,5 82,5 

2  Não 348 17,4 17,4 99,9 

3  NS 2 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v226  ESEB67a)QUANTOS DIAS POR SEMANA ASSISTE O JORNAL NACIONAL DA TV GLOBO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Um dia 58 2,9 2,9 2,9 

2  Dois dias 154 7,7 7,7 10,6 

3  Três dias 219 11,0 11,0 21,6 

4  Quatro dias 158 7,9 7,9 29,5 

5  Cinco dias 117 5,9 5,9 35,3 

6  Todo dia (seis dias) 828 41,4 41,4 76,7 

7  Raramente/não tem 
frequência definida 322 16,1 16,1 92,8 

8  Nunca assiste 141 7,1 7,1 99,9 

9  NS 1 ,1 ,1 99,9 

10  NR 2 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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v227  ESEB67b)QUANTOS DIAS POR SEMANA ASSISTE O PROGRAMA BRASIL URGENTE DA BAND, APRESENTADO POR JOSÉ  
LUIZ DATENA 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Um dia 49 2,5 2,5 2,5 

2  Dois dias 106 5,3 5,3 7,8 

3  Três dias 108 5,4 5,4 13,2 

4  Quatro dias 59 3,0 3,0 16,1 

5  Cinco dias 42 2,1 2,1 18,2 

6  Todo dia (seis dias) 221 11,1 11,1 29,3 

7  Raramente/não tem 
frequência definida 596 29,8 29,8 59,1 

8  Nunca assiste 807 40,4 40,4 99,4 

9  NS 8 ,4 ,4 99,8 

10  NR 4 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v228  ESEB68)ASSISTIU DEBATES NA TV ENTRE CANDIDATOS A PRESIDENTE? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim, alguns 1129 56,5 56,5 56,5 

2  Sim, todos 204 10,2 10,2 66,7 

3  Não 663 33,2 33,2 99,8 

4  NS 3 ,2 ,2 100,0 

5  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v229  ESEB69)CONHECE OU JÁ OUVIU FALAR SOBRE OS PROGRAMAS SOCIAIS E DE REDISTRIBUIÇÃO DE RENDA DO 
GOVERNO FEDERAL? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 1553 77,7 77,7 77,7 

2  Não 432 21,6 21,6 99,3 

3  NS 15 ,8 ,8 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v230  ESEB69a)QUAIS PROGRAMAS SOCIAIS E DE REDISTRIBUIÇÃO DE RENDA DO GOVERNO FEDERAL  CONHECE? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Bolsa Escola 1148 57,4 73,9 73,9 

2  Minha Casa Minha Vida 94 4,7 6,1 80,0 

3  Luz para Todos 36 1,8 2,3 82,3 

4  ProUni 41 2,1 2,6 84,9 

5  Bolsa Família 108 5,4 7,0 91,9 

6  Programa de Aceleração do 
Crescimento 1 ,1 ,1 92,0 
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7  Lei Orgânica de Assistência 
Social 1 ,1 ,1 92,0 

10  Leite para Vida 1 ,1 ,1 92,1 

13  Fome Zero 2 ,1 ,1 92,2 

14  Renda Mínima 1 ,1 ,1 92,3 

16  Renda Cidadão 4 ,2 ,3 92,5 

20  PETI 1 ,1 ,1 92,6 

21  Navega Pará 1 ,1 ,1 92,7 

30  Programa Saúde Familiar 1 ,1 ,1 92,7 

70  Não lembra 97 4,9 6,2 99,0 

80  NS 16 ,8 1,0 100,0 

Total 1553 77,7 100,0   

Missing 99  NA 447 22,4     

Total 2000 100,0     

 
 
v231  ESEB69b)QUAIS PROGRAMAS SOCIAIS E DE REDISTRIBUIÇÃO DE RENDA DO GOVERNO FEDERAL CONHECE?  MAIS 
ALGUM? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Bolsa Escola 83 4,2 8,8 8,8 

2  Minha Casa Minha Vida 408 20,4 43,4 52,2 

3  Luz para Todos 125 6,3 13,3 65,5 

4  ProUni 137 6,9 14,6 80,0 

5  Bolsa Família 114 5,7 12,1 92,1 

6  Programa de Aceleração do 
Crescimento 8 ,4 ,9 93,0 

7  Lei Orgânica de Assistência 
Social 1 ,1 ,1 93,1 

8  Pró Jovem 6 ,3 ,6 93,7 

9  Cotas para negros nas 
universidades 1 ,1 ,1 93,8 

10  Leite para Vida 8 ,4 ,9 94,7 

11  Vale Gás 18 ,9 1,9 96,6 

12  Farmácia Popular 1 ,1 ,1 96,7 

13  Fome Zero 2 ,1 ,2 96,9 

14  Renda Mínima 5 ,3 ,5 97,4 

15  Leve Leite 2 ,1 ,2 97,7 

16  Renda Cidadão 5 ,3 ,5 98,2 

17  Auxílio Doença 1 ,1 ,1 98,3 

18  Bolsa Alimentação 2 ,1 ,2 98,5 

20  PETI 1 ,1 ,1 98,6 

22  Pronave (Programa 
Nacional de Voluntariado) 1 ,1 ,1 98,7 

23  Cheque Moradia 1 ,1 ,1 98,8 

24  Auxílio Maternidade 1 ,1 ,1 98,9 

25  Defesa da Pesca 2 ,1 ,2 99,1 

26  Mão Amiga 2 ,1 ,2 99,4 

28  Salário Maternidade 2 ,1 ,2 99,6 

31  Auxílio Despejo 1 ,1 ,1 99,7 

32  CAPS 1 ,1 ,1 99,8 
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33  Pão e leite 2 ,1 ,2 100,0 

Total 941 47,1 100,0   

Missing 99  NA 1059 53,0     

Total 2000 100,0     

 
 
v232  ESEB69c)QUAIS PROGRAMAS SOCIAIS E DE REDISTRIBUIÇÃO DE RENDA DO GOVERNO FEDERAL CONHECE?  MAIS 
ALGUM? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Bolsa Escola 11 ,6 2,3 2,3 

2  Minha Casa Minha Vida 71 3,6 14,8 17,0 

3  Luz para Todos 150 7,5 31,2 48,2 

4  ProUni 141 7,1 29,3 77,5 

5  Bolsa Família 46 2,3 9,6 87,1 

6  Programa de Aceleração do 
Crescimento 7 ,4 1,5 88,6 

8  Pró Jovem 11 ,6 2,3 90,9 

9  Cotas para negros nas 
universidades 1 ,1 ,2 91,1 

10  Leite para Vida 7 ,4 1,5 92,5 

11  Vale Gás 10 ,5 2,1 94,6 

13  Fome Zero 2 ,1 ,4 95,0 

14  Renda Mínima 1 ,1 ,2 95,2 

15  Leve Leite 2 ,1 ,4 95,6 

16  Renda Cidadão 2 ,1 ,4 96,0 

18  Bolsa Alimentação 2 ,1 ,4 96,5 

19  Bolsa Trabalho 1 ,1 ,2 96,7 

20  PETI 9 ,5 1,9 98,5 

21  Navega Pará 1 ,1 ,2 98,8 

24  Auxílio Maternidade 1 ,1 ,2 99,0 

27  Pioneiros Mirins 1 ,1 ,2 99,2 

29  Safra Perdida 2 ,1 ,4 99,6 

30  Programa Saúde Familiar 1 ,1 ,2 99,8 

34  Mãe Curitibana 1 ,1 ,2 100,0 

Total 481 24,1 100,0   

Missing 99  NA 1519 76,0     

Total 2000 100,0     

 
 
 v233  ESEB70)QUAL FOI O PRINCIPAL ASSUNTO DESSA ELEIÇÃO PARA PRESIDENTE? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  A continuidade do governo 
Lula 1013 50,7 50,7 50,7 

2  Os programas sociais 122 6,1 6,1 56,8 

3  A corrupção 232 11,6 11,6 68,4 

4  A volta do PSDB ao poder 43 2,2 2,2 70,5 

5  A situação da saúde no país 
286 14,3 14,3 84,8 
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6  Questões sobre o meio 
ambiente 54 2,7 2,7 87,5 

7  A situação da educação pública 
119 6,0 6,0 93,5 

8  NS 131 6,6 6,6 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v234  ESEB71)COMO AVALIA A SITUAÇÃO ECONÔMICA DO PAÍS? ACHA QUE ESTÁ: 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 146 7,3 7,3 7,3 

2  Boa 978 48,9 48,9 56,2 

3  Regular 572 28,6 28,6 84,8 

4  Ruim 146 7,3 7,3 92,1 

5  Péssima 90 4,5 4,5 96,6 

6  NS/NR 68 3,4 3,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v235  ESEB72)CONSIDERA QUE A SITUAÇÃO ECONÔMICA ATUAL DO PAÍS ESTÁ MELHOR, IGUAL OU PIOR QUE HÁ DOZE 
MESES? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Melhor 1062 53,1 53,1 53,1 

2  Igual 761 38,1 38,1 91,2 

3  Pior 105 5,3 5,3 96,4 

4  NS/NR 72 3,6 3,6 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v236  ESEB73)COMO AVALIA, EM GERAL, SUA SITUAÇÃO ECONÔMICA? ACHA QUE ESTÁ: 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Ótima 117 5,9 5,9 5,9 

2  Boa 950 47,5 47,5 53,4 

3  Regular 621 31,1 31,1 84,4 

4  Ruim 187 9,4 9,4 93,8 

5  Péssima 103 5,2 5,2 98,9 

6  NS/NR 22 1,1 1,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v237  ESEB74)ACHA QUE SUA ATUAL SITUAÇÃO ECONÔMICA ESTÁ MELHOR, IGUAL OU PIOR QUE HÁ DOZE MESES? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Melhor 997 49,9 49,9 49,9 

2  Igual 777 38,9 38,9 88,7 

3  Pior 193 9,7 9,7 98,4 

4  NS/NR 33 1,7 1,7 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v238  ESEB75)QUAL ERA A SUA CLASSE SOCIAL HÁ 8 ANOS ATRÁS? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Mais alta 15 ,8 ,8 ,8 

2  Média alta 48 2,4 2,4 3,2 

3  Média-média 328 16,4 16,4 19,6 

4  Média baixa 624 31,2 31,2 50,8 

5  Baixa 654 32,7 32,7 83,5 

6  Mais baixa 284 14,2 14,2 97,7 

7  NS 46 2,3 2,3 100,0 

8  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 v239  ESEB76)E QUAL É A SUA CLASSE SOCIAL HOJE? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Mais alta 47 2,4 2,4 2,4 

2  Média alta 139 7,0 7,0 9,3 

3  Média-média 611 30,6 30,6 39,9 

4  Média baixa 732 36,6 36,6 76,5 

5  Baixa 393 19,7 19,7 96,1 

6  Mais baixa 42 2,1 2,1 98,2 

7  NS 36 1,8 1,8 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v240  ESEB77)PENSANDO NO FUTURO, COMO O(A) SR(A) IMAGINA QUE DAQUI A 10 ANOS O SEU PADRÃO DE VIDA ESTARÁ: 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Muito melhor que agora 949 47,5 47,5 47,5 

2  Um pouco melhor que agora 
732 36,6 36,6 84,1 

3  Igual, a mesma coisa 168 8,4 8,4 92,5 

4  Um pouco pior que agora 26 1,3 1,3 93,8 

5  Muito pior que agora 14 ,7 ,7 94,5 

6  NS 111 5,6 5,6 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v241  ESEB78a)PARTICIPA DO PROGRAMA BOLSA FAMÍLIA DO GOVERNO FEDERAL? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 325 16,3 16,3 16,3 

2  Não 1675 83,8 83,8 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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v242  ESEB78b)PARTICIPA DO PROGRAMA MINHA CASA MINHA VIDA DO GOVERNO FEDERAL? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 55 2,8 2,8 2,8 

2  Não 1945 97,3 97,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v243  ESEB78c) PARTICIPA DO PROGRAMA LUZ PARA TODOS DO GOVERNO FEDERAL? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 60 3,0 3,0 3,0 

2  Não 1940 97,0 97,0 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v244  ESEB78d) PARTICIPA DO PROGRAMA PROUNI DO GOVERNO FEDERAL? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 32 1,6 1,6 1,6 

2  Não 1968 98,4 98,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v245  ESEB79a)ALGUEM DA SUA FAMÍLIA OU ALGUM CONHECIDO PARTICIPA DO PROGRAMA BOLSA FAMÍLIA DO GOVERNO 
FEDERAL? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 1050 52,5 52,5 52,5 

2  Não 945 47,3 47,3 99,8 

3  NS 5 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v246  ESEB79b)ALGUEM DA SUA FAMÍLIA OU ALGUM CONHECIDO  PARTICIPA DO PROGRAMA MINHA CASA MINHA VIDA DO 
GOVERNO FEDERAL? 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 287 14,4 14,4 14,4 

2  Não 1707 85,4 85,4 99,7 

3  NS 6 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v247  ESEB79c)ALGUEM DA SUA FAMÍLIA OU ALGUM CONHECIDO PARTICIPA DO PROGRAMA LUZ PARA TODOS  DO 
GOVERNO FEDERAL? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 215 10,8 10,8 10,8 

2  Não 1777 88,9 88,9 99,6 

3  NS 8 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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v248  ESEB79d)ALGUEM DA SUA FAMÍLIA OU ALGUM CONHECIDO PARTICIPA DO PROGRAMA PROUNI DO GOVERNO 
FEDERAL? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Sim 237 11,9 11,9 11,9 

2  Não 1754 87,7 87,7 99,6 

3  NS 9 ,5 ,5 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v249  ESEB80a)CONCORDA/DISC:  EM GERAL HOMENS SÃO MAIS ADEQUADOS PARA A CARREIRA POLÍTICA DO QUE AS 
MULHERES 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Discorda muito 674 33,7 33,7 33,7 

2  Discorda 805 40,3 40,3 74,0 

3  Concorda 262 13,1 13,1 87,1 

4  Concorda muito 85 4,3 4,3 91,3 

5  Nem concorda 
nem discorda 174 8,7 8,7 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v250  ESEB80b)CONCORDA/DISC:  EM GERAL, QUANDO ELEITOS, HOMENS GOVERNAM MELHOR DO QUE MULHERES 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Discorda muito 632 31,6 31,6 31,6 

2  Discorda 862 43,1 43,1 74,7 

3  Concorda 215 10,8 10,8 85,5 

4  Concorda muito 73 3,7 3,7 89,1 

5  Nem concorda 
nem discorda 218 10,9 10,9 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v251  ESEB80c)CONCORDA/DISC:  AS MULHERES AINDA NÃO TEM EXPERIÊNCIA POLÍTICA SUFICIENTE PARA GOVERNAR 
BEM 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 1  Discorda muito 647 32,4 32,4 32,4 

2  Discorda 847 42,4 42,4 74,7 

3  Concorda 264 13,2 13,2 87,9 

4  Concorda muito 86 4,3 4,3 92,2 

5  Nem concorda 
nem discorda 156 7,8 7,8 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v252  ESEB56a)GRAU DE SATISFAÇÀO :  CONTROLE DA CRIMINALIDADE 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Muito insatisfeito 601 30,1 30,1 30,1 

1 215 10,8 10,8 40,8 

2 238 11,9 11,9 52,7 

3 269 13,5 13,5 66,2 

4 182 9,1 9,1 75,3 

5 220 11,0 11,0 86,3 

6 107 5,4 5,4 91,6 

7 57 2,9 2,9 94,5 

8 34 1,7 1,7 96,2 

9 22 1,1 1,1 97,3 

10  Muito satisfeito 20 1,0 1,0 98,3 

11  NS/Não tem opinião 
sobre isto 34 1,7 1,7 100,0 

12  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 v253  ESEB56b)GRAU DE SATISFAÇÃO:  CONTROLE DA VIOLÊNCIA POLICIAL 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Muito insatisfeito 438 21,9 21,9 21,9 

1 190 9,5 9,5 31,4 

2 218 10,9 10,9 42,3 

3 280 14,0 14,0 56,3 

4 222 11,1 11,1 67,4 

5 304 15,2 15,2 82,6 

6 133 6,7 6,7 89,3 

7 69 3,5 3,5 92,7 

8 55 2,8 2,8 95,5 

9 19 1,0 1,0 96,4 

10  Muito satisfeito 23 1,2 1,2 97,6 

11  NS/Não tem opinião 
sobre isto 48 2,4 2,4 100,0 

12  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v254  ESEB56c)GRAU DE SATISFAÇÃO: DIMINUIÇÃO DAS DESIGUALDADES SOCIAIS 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Muito insatisfeito 259 13,0 13,0 13,0 

1 110 5,5 5,5 18,5 

2 193 9,7 9,7 28,1 

3 234 11,7 11,7 39,8 

4 249 12,5 12,5 52,3 

5 362 18,1 18,1 70,4 

6 227 11,4 11,4 81,7 
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7 131 6,6 6,6 88,3 

8 99 5,0 5,0 93,2 

9 25 1,3 1,3 94,5 

10  Muito satisfeito 22 1,1 1,1 95,6 

11  NS/Não tem opinião 
sobre isto 81 4,1 4,1 99,6 

12  NR 8 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v255  ESEB56d)GRAU DE SATISFAÇÃO: RESPEITO ÀS LEIS 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Muito insatisfeito 271 13,6 13,6 13,6 

1 107 5,4 5,4 18,9 

2 162 8,1 8,1 27,0 

3 237 11,9 11,9 38,9 

4 222 11,1 11,1 50,0 

5 446 22,3 22,3 72,3 

6 222 11,1 11,1 83,4 

7 100 5,0 5,0 88,4 

8 79 4,0 4,0 92,3 

9 25 1,3 1,3 93,6 

10  Muito satisfeito 42 2,1 2,1 95,7 

11  NS/Não tem opinião 
sobre isto 79 4,0 4,0 99,6 

12  NR 8 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v256  ESEB56e)GRAU DE SATISFAÇÃO: ACESSO AO CIDADÃO COMUM À JUSTIÇA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Muito insatisfeito 213 10,7 10,7 10,7 

1 98 4,9 4,9 15,6 

2 177 8,9 8,9 24,4 

3 183 9,2 9,2 33,6 

4 226 11,3 11,3 44,9 

5 399 20,0 20,0 64,8 

6 246 12,3 12,3 77,1 

7 162 8,1 8,1 85,2 

8 93 4,7 4,7 89,9 

9 35 1,8 1,8 91,6 

10  Muito satisfeito 45 2,3 2,3 93,9 

11  NS/Não tem opinião 
sobre isto 117 5,9 5,9 99,7 

12  NR 6 ,3 ,3 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v257  ESEB56f)GRAU DE SATISFAÇÃO: QUALIDADE DO ENSINO PÚBLICO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Muito insatisfeito 234 11,7 11,7 11,7 

1 90 4,5 4,5 16,2 

2 140 7,0 7,0 23,2 

3 184 9,2 9,2 32,4 

4 164 8,2 8,2 40,6 

5 358 17,9 17,9 58,5 

6 270 13,5 13,5 72,0 

7 220 11,0 11,0 83,0 

8 168 8,4 8,4 91,4 

9 54 2,7 2,7 94,1 

10  Muito satisfeito 63 3,2 3,2 97,3 

11  NS/Não tem opinião 
sobre isto 55 2,8 2,8 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v258  ESEB56g)GRAU DE SATISFAÇÃO : OPORTUNIDADES DE ACESSO AO ENSINO SUPERIOR 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Muito insatisfeito 163 8,2 8,2 8,2 

1 91 4,6 4,6 12,7 

2 126 6,3 6,3 19,0 

3 181 9,1 9,1 28,1 

4 149 7,5 7,5 35,5 

5 279 14,0 14,0 49,5 

6 248 12,4 12,4 61,9 

7 280 14,0 14,0 75,9 

8 192 9,6 9,6 85,5 

9 81 4,1 4,1 89,5 

10  Muito satisfeito 92 4,6 4,6 94,1 

11  NS/Não tem opinião 
sobre isto 114 5,7 5,7 99,8 

12  NR 4 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v259  ESEB56h)GRAU DE SATISFAÇÃO : ACESSO AOS SERVIÇOS DO ATENDIMENTO MÉDICO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Muito insatisfeito 403 20,2 20,2 20,2 

1 210 10,5 10,5 30,7 

2 249 12,5 12,5 43,1 

3 252 12,6 12,6 55,7 

4 190 9,5 9,5 65,2 

5 271 13,6 13,6 78,8 

6 154 7,7 7,7 86,5 
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7 119 6,0 6,0 92,4 

8 66 3,3 3,3 95,7 

9 28 1,4 1,4 97,1 

10  Muito satisfeito 35 1,8 1,8 98,9 

11  NS/Não tem opinião 
sobre isto 22 1,1 1,1 100,0 

12  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v260  ESEB56i)GRAU DE SATISFAÇÃO : ACESSO A REMÉDIOS 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Muito insatisfeito 305 15,3 15,3 15,3 

1 172 8,6 8,6 23,9 

2 231 11,6 11,6 35,4 

3 256 12,8 12,8 48,2 

4 201 10,1 10,1 58,3 

5 284 14,2 14,2 72,5 

6 171 8,6 8,6 81,0 

7 126 6,3 6,3 87,3 

8 132 6,6 6,6 93,9 

9 33 1,7 1,7 95,6 

10  Muito satisfeito 57 2,9 2,9 98,4 

11  NS/Não tem opinião 
sobre isto 31 1,6 1,6 100,0 

12  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 v261  ESEB56j)GRAU DE SATISFAÇÃO: ACESSO A TRATAMENTO MÉDICO ESPECIALIZADO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Muito insatisfeito 460 23,0 23,0 23,0 

1 240 12,0 12,0 35,0 

2 254 12,7 12,7 47,7 

3 280 14,0 14,0 61,7 

4 196 9,8 9,8 71,5 

5 191 9,6 9,6 81,1 

6 129 6,5 6,5 87,5 

7 102 5,1 5,1 92,6 

8 52 2,6 2,6 95,2 

9 27 1,4 1,4 96,6 

10  Muito satisfeito 30 1,5 1,5 98,1 

11  NS/Não tem opinião 
sobre isto 38 1,9 1,9 100,0 

12  NR 1 ,1 ,1 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v262  ESEB56k)GRAU DE SATISFAÇÃO: PROTEÇÃO DO MEIO AMBIENTE 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Muito insatisfeito 232 11,6 11,6 11,6 

1 105 5,3 5,3 16,9 

2 154 7,7 7,7 24,6 

3 182 9,1 9,1 33,7 

4 222 11,1 11,1 44,8 

5 349 17,5 17,5 62,2 

6 211 10,6 10,6 72,8 

7 192 9,6 9,6 82,4 

8 147 7,4 7,4 89,7 

9 36 1,8 1,8 91,5 

10  Muito satisfeito 42 2,1 2,1 93,6 

11  NS/Não tem opinião 
sobre isto 121 6,1 6,1 99,7 

12  NR 7 ,4 ,4 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 
v263  ESEB56l)GRAU DE SATISFAÇÃO: DIMINUIÇÃO DO DESEMPREGO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Muito insatisfeito 180 9,0 9,0 9,0 

1 113 5,7 5,7 14,7 

2 159 8,0 8,0 22,6 

3 204 10,2 10,2 32,8 

4 185 9,3 9,3 42,1 

5 338 16,9 16,9 59,0 

6 296 14,8 14,8 73,8 

7 209 10,5 10,5 84,2 

8 142 7,1 7,1 91,3 

9 48 2,4 2,4 93,7 

10  Muito satisfeito 64 3,2 3,2 96,9 

11  NS/Não tem opinião 
sobre isto 59 3,0 3,0 99,9 

12  NR 3 ,2 ,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 v264  ESEB56m)GRAU DE SATISFAÇÃO: OFERTA DE TREINAMENTO PROFISSIONAL 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 

Percent 

Valid 0  Muito insatisfeito 205 10,3 10,3 10,3 

1 110 5,5 5,5 15,8 

2 146 7,3 7,3 23,1 

3 182 9,1 9,1 32,2 

4 184 9,2 9,2 41,4 

5 338 16,9 16,9 58,3 

6 251 12,6 12,6 70,8 

7 181 9,1 9,1 79,9 

8 132 6,6 6,6 86,5 

9 43 2,2 2,2 88,6 

10  Muito satisfeito 64 3,2 3,2 91,8 

11  NS/Não tem opinião 
sobre isto 150 7,5 7,5 99,3 

12  NR 14 ,7 ,7 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   

 
 COR  Cor do Entrevistado 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Branco 859 43,0 43,0 43,0 
2  Preto 242 12,1 12,1 55,1 
3  Pardo/Moreno 863 43,2 43,2 98,2 
4  Amarelo 22 1,1 1,1 99,3 
5  Indígena 7 ,4 ,4 99,7 
80  NS 7 ,4 ,4 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   
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 RELIGI  Religião do Entrevistado 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Mórmon, Adventista, 
Testemunha de Jeová 27 1,4 1,4 1,4 

2  Evangélica pentecostal 299 15,0 15,0 16,3 
3  Evangélica não-pentecostal 

137 6,9 6,9 23,2 

4  Candomblé 9 ,5 ,5 23,6 
5  Umbanda 14 ,7 ,7 24,3 
6  Espírita kardecista, 
espiritualista 69 3,5 3,5 27,8 

7  Seisho-No-Iê, Messiânica, 
Perfeita Liberdade 4 ,2 ,2 28,0 

8  Católica 1235 61,8 61,8 89,7 
9  Judaica 3 ,2 ,2 89,9 
10  Budista 4 ,2 ,2 90,1 
11  Santo Daime, Esotérica 

1 ,1 ,1 90,1 

12  Rastafari 1 ,1 ,1 90,2 
13  Agnóstica 1 ,1 ,1 90,2 
70  Não tem religião 186 9,3 9,3 99,5 
80  É ateu/Não acredita em 
Deus 7 ,4 ,4 99,9 

88  NS 2 ,1 ,1 100,0 
99  NR 1 ,1 ,1 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   
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 PENTECOSTAL  QUAL IGREJA EVANGÉLICA PENTECOSTAL FR EQUENTA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Congregação Cristã do 
Brasil 13 ,7 4,3 4,3 

2  Igreja Universal do Reino de 
Deus 13 ,7 4,3 8,7 

3  Igreja do Evangelho 
Quadrangular 23 1,2 7,7 16,4 

4  Unice I 1 ,1 ,3 16,7 
5  Igreja Mundial do Poder de 
Deus 5 ,3 1,7 18,4 

6  Assembléia de Deus 120 6,0 40,1 58,5 
7  Adventista do Sétimo Dia 

2 ,1 ,7 59,2 

8  Igreja Batista 17 ,9 5,7 64,9 
9  União Pentecostal 1 ,1 ,3 65,2 
10  Igreja Batista Sheknah 

1 ,1 ,3 65,6 

11  Cristã Maranata 1 ,1 ,3 65,9 
12  Deus é Amor 9 ,5 3,0 68,9 
13  Igreja Unida 1 ,1 ,3 69,2 
14  Portas de Jerusalém 1 ,1 ,3 69,6 
15  Deus é Profecia 1 ,1 ,3 69,9 
16  Pentecostal Soberania de 
Deus 1 ,1 ,3 70,2 

17  Sara Nossa Terra 1 ,1 ,3 70,6 
18  Batista Monte Sião 1 ,1 ,3 70,9 
19  Aliança com Deus 1 ,1 ,3 71,2 
20  Comunidade Vineyard 1 ,1 ,3 71,6 
21  Ministério de Santo 1 ,1 ,3 71,9 
22  Renascer em Cristo 1 ,1 ,3 72,2 
23  Batista Filadélfia 3 ,2 1,0 73,2 
24  Batista para Cristo 1 ,1 ,3 73,6 
25  Avivamento da Fé 1 ,1 ,3 73,9 
26  Brasil para Cristo 3 ,2 1,0 74,9 
27  Igreja Internacional da 
Graça de Deus 8 ,4 2,7 77,6 

28  Jerusalém Renovada 1 ,1 ,3 77,9 
29  Missionários Unidos 1 ,1 ,3 78,3 
30  Presbiteriana 3 ,2 1,0 79,3 
31  Igreja Pentecostal Estrela 
de Deus 1 ,1 ,3 79,6 

32  Pronto-Socorro da Alma 
1 ,1 ,3 79,9 

33  Deus Forte 1 ,1 ,3 80,3 
34  Igreja da Fé do Brasil 1 ,1 ,3 80,6 
36  Libertação em Cristo 1 ,1 ,3 80,9 
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  37  Internacional do Reino da 
Luz 1 ,1 ,3 81,3 

38  Renovo Pentecostal 2 ,1 ,7 81,9 
39  Igreja Evangélica 
Avivamento da Fé 1 ,1 ,3 82,3 

41  O Senhor é o meu Pastor 
nada me faltará 1 ,1 ,3 82,6 

42  Comunidade Missionária 
1 ,1 ,3 82,9 

45  Betsaida 1 ,1 ,3 83,3 
47  Comunidade Evangélica 
Discípulos de Jesus 1 ,1 ,3 83,6 

48  Igreja Apostólica 1 ,1 ,3 83,9 
49  Batista Renovada 1 ,1 ,3 84,3 
50  Igreja Socorrista 2 ,1 ,7 84,9 
51  Pentecostal Gedeões 
Mundial 1 ,1 ,3 85,3 

52  Batista Tabernáculo de 
Adoração 1 ,1 ,3 85,6 

54  Canaã 1 ,1 ,3 86,0 
56  Comunidade Missionários 
de Boas Novas 1 ,1 ,3 86,3 

58  Igreja Ceifa 1 ,1 ,3 86,6 
59  Videira 2 ,1 ,7 87,3 
60  Congregacional 1 ,1 ,3 87,6 
62  Primeira Igreja Batista 1 ,1 ,3 88,0 
63  Missionários de Deus 1 ,1 ,3 88,3 
64  Comunidade Evangélica 
Pentecostal da Fé 1 ,1 ,3 88,6 

66  Revelação de Jesus Cristo 
1 ,1 ,3 89,0 

67  Luterana 2 ,1 ,7 89,6 
68  Avivamento Bíblico 2 ,1 ,7 90,3 
69  Assembléia da Missão 

2 ,1 ,7 91,0 

72  Batista Tradicional 1 ,1 ,3 91,3 
73  Luz para o Povo 1 ,1 ,3 91,6 
75  Cristo Une as Nações 1 ,1 ,3 92,0 
78  Igreja Evangélica em 
Salvador 1 ,1 ,3 92,3 

79  Arca de Deus 1 ,1 ,3 92,6 
80  Batista Última Ceia 1 ,1 ,3 93,0 
81  Pentecostal Seara de Cristo 

1 ,1 ,3 93,3 

82  Igreja Pentecostal Elói 
1 ,1 ,3 93,6 

84  Brasil para Cristo 1 ,1 ,3 94,0 
85  Igreja Paz e Vida 1 ,1 ,3 94,3 
86  Pentecostal do Brasil 1 ,1 ,3 94,6 
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88  Comunidade Evangélica do 
Avivamento 1 ,1 ,3 95,0 

89  Jat (Igreja Pentecostal 
Jesus Ama a Todos) 1 ,1 ,3 95,3 

90  NR 3 ,2 1,0 96,3 
91  Igreja de Deus do Brasil 

1 ,1 ,3 96,7 

92  Missionário Luz do Mundo 
1 ,1 ,3 97,0 

94  Sagrada Família 1 ,1 ,3 97,3 
96  Remidos do Senhor 1 ,1 ,3 97,7 
98  Igreja Evangélica Cristã 
Pentecostal 1 ,1 ,3 98,0 

100  Igreja Anglicana 1 ,1 ,3 98,3 
101  Gedeões Missionários 

2 ,1 ,7 99,0 

102  Presbeteriana Renovada 
1 ,1 ,3 99,3 

103  Igreja Petencostal 
Vivendo com Jesus 1 ,1 ,3 99,7 

104  Ministério Rema 1 ,1 ,3 100,0 
Total 299 15,0 100,0   

Missing 99  NA 1701 85,1     
Total 2000 100,0     
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 NAOPENTEC  QUAL IGREJA EVANGÉLICA NÃO-PENTECOSTAL  FREQUENTA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Congregação Cristã do 
Brasil 8 ,4 5,8 5,8 

2  Igreja Universal do Reino de 
Deus 10 ,5 7,3 13,1 

3  Igreja do Evangelho 
Quadrangular 7 ,4 5,1 18,2 

5  Igreja Mundial do Poder de 
Deus 11 ,6 8,0 26,3 

6  Assembléia de Deus 22 1,1 16,1 42,3 
7  Adventista do Sétimo Dia 

5 ,3 3,6 46,0 

8  Igreja Batista 17 ,9 12,4 58,4 
11  Cristã Maranata 3 ,2 2,2 60,6 
12  Deus é Amor 2 ,1 1,5 62,0 
17  Sara Nossa Terra 1 ,1 ,7 62,8 
27  Igreja Internacional da 
Graça de Deus 6 ,3 4,4 67,2 

30  Presbiteriana 4 ,2 2,9 70,1 
35  Internacional da Fé 1 ,1 ,7 70,8 
40  Batista da Fé 1 ,1 ,7 71,5 
43  Jesus Cristo dos Últimos 
Dias 1 ,1 ,7 72,3 

44  Unção Divina 1 ,1 ,7 73,0 
46  Hare Krishna 1 ,1 ,7 73,7 
48  Igreja Apostólica 1 ,1 ,7 74,5 
49  Batista Renovada 1 ,1 ,7 75,2 
53  Metodista 2 ,1 1,5 76,6 
55  Vida Nova 1 ,1 ,7 77,4 
57  Igreja da Paz 2 ,1 1,5 78,8 
60  Congregacional 1 ,1 ,7 79,6 
61  Batista Nacional 1 ,1 ,7 80,3 
62  Primeira Igreja Batista 1 ,1 ,7 81,0 
65  Apostólica Santa Vó Rosa 

1 ,1 ,7 81,8 

67  Luterana 6 ,3 4,4 86,1 
68  Avivamento Bíblico 2 ,1 1,5 87,6 
70  Batista Independente 1 ,1 ,7 88,3 
74  Missão Salvar 1 ,1 ,7 89,1 
76  Primeira Igreja Batista do 
Sítio do Mato 1 ,1 ,7 89,8 

77  Presbeteriana Unido do 
Brasil 1 ,1 ,7 90,5 

83  Igreja Presbiteriana do Sítio 
do Morro 1 ,1 ,7 91,2 
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  87  Paz e Amor Igreja da Paz 

1 ,1 ,7 92,0 

90  NR 8 ,4 5,8 97,8 
93  Comunidade Evangélica 
Igreja da Família 1 ,1 ,7 98,5 

95  Igreja Batista Shalon 1 ,1 ,7 99,3 
97  Evangélica Tradicional 

1 ,1 ,7 100,0 

Total 137 6,9 100,0   
Missing 99  NA 1863 93,2     
Total 2000 100,0     

 
 
PESSOASDOMIC  INCLUINDO O(A) SR(A) QUANTAS PESSOAS MORAM NO SEU DOMICÍLIO? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1 119 6,0 6,0 6,0 
2 386 19,3 19,3 25,3 
3 481 24,1 24,1 49,3 
4 485 24,3 24,3 73,6 
5 277 13,9 13,9 87,4 
6 127 6,4 6,4 93,8 
7 59 3,0 3,0 96,7 
8 31 1,6 1,6 98,3 
9 18 ,9 ,9 99,2 
10 7 ,4 ,4 99,5 
11 4 ,2 ,2 99,7 
12 4 ,2 ,2 99,9 
13 1 ,1 ,1 100,0 
14 1 ,1 ,1 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   
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 PARENTCHEFE  GRAU DE PARENTESCO COM O CHEFE DA FAM ÍLIA 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  É o próprio chefe da 
família 973 48,7 48,7 48,7 

2  Marido/esposa 531 26,6 26,6 75,2 
3  Filho/filha 373 18,7 18,7 93,9 
4  Pai/mãe 35 1,8 1,8 95,6 
5  Irmão/irmã 30 1,5 1,5 97,1 
6  Neto/neta 22 1,1 1,1 98,2 
7  Tio/tia 5 ,3 ,3 98,5 
8  Sobrinho/sobrinha 9 ,5 ,5 98,9 
9  Cunhada 3 ,2 ,2 99,1 
10  Sogra 1 ,1 ,1 99,1 
11  Genro 9 ,5 ,5 99,6 
12  Enteada 2 ,1 ,1 99,7 
13  Nora 5 ,3 ,3 99,9 
14  Agregado (não é 
parente do chefe da 
família) 

1 ,1 ,1 100,0 

15  Bisneta 1 ,1 ,1 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 ESTCIVIL  Estado Civil do Entrevistado 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Casado(a) 912 45,6 45,6 45,6 
2  Amigado(a) (casado 
na prática mas não no 
papel) 

283 14,2 14,2 59,8 

3  Solteiro(a) 536 26,8 26,8 86,6 
4  Divorciado(a) 68 3,4 3,4 90,0 
5  Separado(a) 96 4,8 4,8 94,8 
6  Viúvo(a) 102 5,1 5,1 99,9 
90  NR 3 ,2 ,2 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   
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 PROFCONJUGE  SITUAÇÃO PROFISSIONAL DA(O)  ESPOSA(M ARIDO) 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Empregado assalariado 
407 20,4 34,1 34,1 

2  Autônomo/conta própria 
319 16,0 26,7 60,8 

3  Profissional liberal 19 1,0 1,6 62,3 
4  Empregador/empresário 

15 ,8 1,3 63,6 

5  Ajuda alguém da família em 
seu trab.ou neg.c/remuneração 4 ,2 ,3 63,9 

6  Ajuda alguém da família em 
seu trab.ou neg.s/remuneração 2 ,1 ,2 64,1 

7  Aprendiz ou estagiário com 
remuneração 1 ,1 ,1 64,2 

9  Desempregado 37 1,9 3,1 67,3 
10  Estudante 5 ,3 ,4 67,7 
11  Aposentado por tempo de 
trabalho 105 5,3 8,8 76,5 

12  Aposentado por invalidez 
33 1,7 2,8 79,2 

13  Dona de casa 233 11,7 19,5 98,7 
15  Afastado pelo INSS 1 ,1 ,1 98,8 
80  NS 1 ,1 ,1 98,9 
90  NR 13 ,7 1,1 100,0 
Total 1195 59,8 100,0   

Missing 99  NA 805 40,3     
Total 2000 100,0     

 
 
 EMPREGCONJUGE  O EMPREGO DA(O)  ESPOSA(MARIDO) É C OMO: 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Funcionário/servidor público 
115 5,8 15,0 15,0 

2  Funcionário/empregado de 
cia./propriet.de emp.particular 

289 14,5 37,7 52,7 

3  No terceiro setor, ONGs 
35 1,8 4,6 57,2 

4  Autônomo/conta própria 
328 16,4 42,8 100,0 

Total 767 38,4 100,0   
Missing 99  NA 1233 61,7     
Total 2000 100,0     
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 SETORECOCONJUGE  SETOR DA ECONOMIA ONDE TRABALHA A (O) ESPOSA(MARIDO) 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Setor 
primário:agricultura,pecuária,p
esca 

75 3,8 9,8 9,8 

2  Setor 
secundário:indústria,construçã
o,mineração 

114 5,7 14,9 24,6 

3  Setor 
terciário:transp.,comunic.,com.
e vendas,educação 577 28,9 75,2 99,9 

80  NS 1 ,1 ,1 100,0 
Total 767 38,4 100,0   

Missing 99  NA 1233 61,7     
Total 2000 100,0     

 
 
 TELFIXO  TEM TELEFONE RESIDENCIAL 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Sim 821 41,1 41,1 41,1 
2  Não 1179 59,0 59,0 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 TELCELULAR  TEM TELEFONE CELULAR 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Sim 1526 76,3 76,3 76,3 
2  Não 474 23,7 23,7 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 Portemuni  Porte do Municipio 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1   50 maiores 
municipios 696 34,8 34,8 34,8 

2   Proximos 500 
municípios 580 29,0 29,0 63,8 

3   Proximos 5.000 
municípios 724 36,2 36,2 100,0 

Total 2000 100,0 100,0   
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 Tipomuni  Tipo do Municipio 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Capital 480 24,0 24,0 24,0 
2  RM 280 14,0 14,0 38,0 
3  Pequena 572 28,6 28,6 66,6 
4  Média 408 20,4 20,4 87,0 
5  Grande 260 13,0 13,0 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   

 
 
 REG  REGIÃO 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Norte 144 7,2 7,2 7,2 
2  Nordeste 540 27,0 27,0 34,2 
3  Centro Oeste 144 7,2 7,2 41,4 
4  Sudeste 872 43,6 43,6 85,0 
5  Sul 300 15,0 15,0 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   
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 V31Rec_ESEB1  ESEB1_Rec - Assunto mais importante nesta eleição 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Educação 201 10,1 10,1 10,1 
2  Saúde 462 23,1 23,1 33,2 
4  Salário e emprego 207 10,4 10,4 43,5 
5  Debate sobre aborto 74 3,7 3,7 47,2 
6  Segurança pública 87 4,4 4,4 51,6 
10  Programas sociais e 
tranferência 77 3,9 3,9 55,4 

18  Mulher na presidência 43 2,2 2,2 57,6 
21  Governo Lula e PT no 
poder 114 5,7 5,7 63,3 

26  Estabilidade e situação 
econômica 17 ,9 ,9 64,1 

32  Desenvolvimento e 
estabilidade econômica 68 3,4 3,4 67,5 

77  Campanha eleitoral geral 
96 4,8 4,8 72,3 

82  Valores, temas gerais, 
outros 83 4,2 4,2 76,5 

102  Políticas sociais e serviços 
públicos 42 2,1 2,1 78,6 

185  Corrupção 58 2,9 2,9 81,5 
209  Campanha presidencial 

88 4,4 4,4 85,9 

700  Nenhum 87 4,4 4,4 90,2 
800  Não sabe 196 9,8 9,8 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   
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 V32Rec_ESEB1a  ESEB1a_Rec - Assunto mais important e nesta eleição - 2o. lugar 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Educação 264 13,2 15,4 15,4 
2  Saúde 345 17,3 20,1 35,5 
4  Salário e emprego 186 9,3 10,8 46,3 
5  Debate sobre aborto 34 1,7 2,0 48,3 
6  Segurança pública 162 8,1 9,4 57,7 
10  Programas sociais e 
tranferência 70 3,5 4,1 61,8 

18  Mulher na presidência 10 ,5 ,6 62,4 
21  Governo Lula e PT no 
poder 42 2,1 2,4 64,8 

32  Desenvolvimento e 
estabilidade econômica 61 3,1 3,6 68,4 

77  Campanha eleitoral geral 
60 3,0 3,5 71,9 

82  Valores, temas gerais, 
outros 64 3,2 3,7 75,6 

102  Políticas sociais e serviços 
públicos 35 1,8 2,0 77,6 

185  Corrupção 44 2,2 2,6 80,2 
209  Campanha presidencial 

43 2,2 2,5 82,7 

600  Não respondeu 60 3,0 3,5 86,2 
700  Nenhum 25 1,3 1,5 87,7 
800  Não sabe 212 10,6 12,3 100,0 
Total 1717 85,9 100,0   

Missing 999  Não se aplica 283 14,2     
Total 2000 100,0     
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 V33Rec_ESEB2  ESEB2_Rec - Principal problema polít ico hoje no Brasil 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Corrupção geral 443 22,2 22,2 22,2 
2  Corrupção política 191 9,6 9,6 31,7 
6  Drogas e criminalidade 219 11,0 11,0 42,7 
7  Combate à desigualdade e 
políticas sociais insuficientes 115 5,8 5,8 48,4 

10  Emprego e salário 157 7,9 7,9 56,3 
13  Necessidades da área da 
saúde 319 16,0 16,0 72,2 

16  Má qualidade e problemas 
de educação pública 116 5,8 5,8 78,0 

24  Problemas de economia e 
investimento 45 2,3 2,3 80,3 

36  Mau funcionamento dos 
serviços de sáude 38 1,9 1,9 82,2 

98  Problemas do sistema 
eleitoral 21 1,1 1,1 83,2 

130  Falta de ética e 
comportamento negativo dos 
políticos 173 8,7 8,7 91,9 

152  Má administração pública 
15 ,8 ,8 92,6 

162  Temas geraias, valores e 
comportamento 16 ,8 ,8 93,4 

311  Organização e 
funcionamento do sistema 
político 16 ,8 ,8 94,2 

700  Nenhum 4 ,2 ,2 94,4 
800  Não sabe 112 5,6 5,6 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   
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 V34Rec_ESEB2a  ESBE2a_Rec - Principal problema pol ítico hoje no Brasil - 2o. lugar 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Corrupção geral 120 6,0 6,4 6,4 
2  Corrupção política 58 2,9 3,1 9,5 
6  Drogas e criminalidade 292 14,6 15,5 25,0 
7  Combate à desigualdade e 
políticas sociais insuficientes 114 5,7 6,1 31,0 

10  Emprego e salário 156 7,8 8,3 39,3 
11  Organização e 
funcionamento do sistema 
político 

39 2,0 2,1 41,4 

13  Necessidades da área da 
saúde 299 15,0 15,9 57,2 

16  Má qualidade e problemas 
de educação pública 180 9,0 9,6 66,8 

36  Mau funcionamento dos 
serviços de sáude 31 1,6 1,6 68,5 

73  Desenvolvimento e 
situação econômica 46 2,3 2,4 70,9 

98  Problemas do sistema 
eleitoral 22 1,1 1,2 72,1 

130  Falta de ética e 
comportamento negativo dos 
políticos 156 7,8 8,3 80,4 

152  Má administração pública 
27 1,4 1,4 81,8 

162  Temas geraias, valores e 
comportamento 29 1,5 1,5 83,3 

600  Não respondeu 58 2,9 3,1 86,4 
700  Nenhum 28 1,4 1,5 87,9 
800  Não sabe 228 11,4 12,1 100,0 
Total 1883 94,2 100,0   

Missing System 117 5,9     
Total 2000 100,0     
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 V124Rec_ESEB39  ESEB39_Rec DEP ESTADUAL>EM QUEM VO TOU? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Arlen Santiago - MG - PTB 
5 ,3 ,3 ,3 

2  Dr. Cláudio - MG - PSL 1 ,1 ,1 ,3 
3  Carlos Hamilton - MG - PT 
DO B 1 ,1 ,1 ,4 

4  Adair Cunha - MG - ERRO 
DEP FEDERAL 2 ,1 ,1 ,5 

5  Dr. Gleycon Franco - MG - 
PRTB 2 ,1 ,1 ,6 

6  Valdirene - MG - PC DO B 
1 ,1 ,1 ,6 

7  Carlos Alberto Pereira - MG - 
ERRO DEP FEDERAL 2 ,1 ,1 ,8 

8  Marcos Montes - MG - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 ,8 

9  Dilzon Mello - MG - PTB 1 ,1 ,1 ,9 
10  Jove Carlos - MG - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 ,9 

11  Luiz Henrique - MG - PSDB 
1 ,1 ,1 1,0 

14  Fábio Cherém - MG - PT 
3 ,2 ,2 1,1 

17  Fábio Avelar - MG - PSC 
2 ,1 ,1 1,2 

18  Rodrigo de Castro - MG - 
ERRO DEP FEDERAL 3 ,2 ,2 1,4 

19  Anderson - MG - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 1,5 

20  Renzo Braz - MG - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 1,5 

21  Paulo Lamac - MG - PT 
3 ,2 ,2 1,7 

22  Paulo Guedes - MG - PT 
1 ,1 ,1 1,7 

23  Dr. Jean - MG - PT 1 ,1 ,1 1,8 
24  José Raimundo - MG - 
ERRO DEP FEDERAL 2 ,1 ,1 1,9 

25  Gustavo Correa - MG - 
DEM 1 ,1 ,1 1,9 

27  Dalmo Ribeiro - MG - PSDB 
1 ,1 ,1 2,0 

28  Marques do Atlético - MG  - 
NÃO REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 2,1 
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  29  Zezé da Copasa - MG - PT 

3 ,2 ,2 2,3 

30  Ademir Lucas - MG - PSDB 
1 ,1 ,1 2,3 

31  Edson Soares - MG - PRTB 
2 ,1 ,1 2,4 

32  João Anacleto - MG - PT 
DO B 1 ,1 ,1 2,5 

33  Dr. Felipe Caram - MG - 
PSL 1 ,1 ,1 2,5 

34  Durval Ângelo - MG - PT 
2 ,1 ,1 2,6 

35  Ciro Campos - MG - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 2,7 

37  Luis Tibé - MG - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 2,7 

38  Sebastião Costa - MG - 
PPS 1 ,1 ,1 2,8 

39  Rosângela Reis - MG - PV 
2 ,1 ,1 2,9 

40  Bispo Wanderlúcio - MG - 
PSC 1 ,1 ,1 3,0 

41  André Quintão - MG - PT 
1 ,1 ,1 3,0 

44  Aécio Pascoal - MG - PMN 
1 ,1 ,1 3,1 

47  Ivayr Soalheiro - MG - PSB 
1 ,1 ,1 3,1 

48  Dr. Wilson Batista - MG - 
PSL 1 ,1 ,1 3,2 

49  Sidney - MG - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 3,2 

50  Professora Margarida - MG 
- NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 3,3 

51  Neider Moreira - MG - PPS 
2 ,1 ,1 3,4 

52  Ricardo Castilho - SP - PV 
3 ,2 ,2 3,5 

53  Dado - SP - ERRO DEP 
FEDERAL 1 ,1 ,1 3,6 

54  Edna Martins - SP - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 3,7 

55  Pedro Tobias - SP - PSDB 
5 ,3 ,3 3,9 

56  Clóvis Chagas - SP - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 4,0 
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  57  Gasparini - SP - PSDB 

1 ,1 ,1 4,1 

58  Nogueira - SP - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 4,2 

59  João Otávio - SP - PPS 
2 ,1 ,1 4,3 

60  Vitor Kobayashi - SP - 
PSDB 1 ,1 ,1 4,4 

61  Roberto Massafera - SP - 
PSDB 4 ,2 ,2 4,6 

63  Baleia Rossi - SP - PMDB 
3 ,2 ,2 4,7 

65  Toffoli - SP - PT 1 ,1 ,1 4,8 
66  Walter Gomes - SP - PR 

1 ,1 ,1 4,8 

67  Todos os candidatos do PT 
- SP 5 ,3 ,3 5,1 

68  Rafael Silva - SP - PDT 
3 ,2 ,2 5,3 

69  Aurélio - SP - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 5,3 

71  Mônica Bombanatto - SP - 
PT 2 ,1 ,1 5,4 

73  Cidão do Sindicato (Cult.) - 
SP - PDT 1 ,1 ,1 5,5 

75  Myrian Alckmin - SP - PPS 
1 ,1 ,1 5,5 

76  Rafa Zimbalde - SP - PP 
3 ,2 ,2 5,7 

78  Valdomiro Lopes - SP - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 5,7 

79  Mercides Junior - SP - PSC 
1 ,1 ,1 5,8 

81  Sérgio Bergamasco - SP - 
PMDB 1 ,1 ,1 5,9 

82  Cláudio de Sorocaba - SP - 
PR 1 ,1 ,1 5,9 

83  Débora - SP - PSB 1 ,1 ,1 6,0 
84  Rafael Agostini - SP - PT 

1 ,1 ,1 6,0 

85  Karen Heins - SP - ERRO 
DEP FEDERAL 2 ,1 ,1 6,1 

86  Constância Félix - SP - PDT 
2 ,1 ,1 6,2 

87  José Henrique - SP - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 6,3 

88  André Soares - SP - DEM 
4 ,2 ,2 6,5 
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  89  Ana Perugini - SP - PT 2 ,1 ,1 6,6 

92  Romaninho - SP - PSDC 
1 ,1 ,1 6,7 

93  Paulo Lima - SP - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 6,7 

94  Francisco França - SP - PT 
3 ,2 ,2 6,9 

95  Samuel Moreira - SP - 
PSDB 2 ,1 ,1 7,0 

96  Ana do Carmo - SP - PT 
3 ,2 ,2 7,1 

98  Dr. Itamar - SP - PMDB 
1 ,1 ,1 7,2 

99  Bolçoni - SP - PSB 1 ,1 ,1 7,3 
100   Davi Zaia - SP - PPS 1 ,1 ,1 7,3 
101  Mauro Bragato - SP - 
PSDB 2 ,1 ,1 7,4 

102  Legenda do PSDB - SP 
3 ,2 ,2 7,6 

103  Eleuser Paiva - SP -  DEP 
FEDERAL 1 ,1 ,1 7,6 

104  Paulo Maluf - SP - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 7,7 

105  Roque Barbieri - SP - PTB 
1 ,1 ,1 7,7 

107  Walter hayashi - SP - PSB 
1 ,1 ,1 7,8 

108  Maria Lúcia Amary - SP - 
PSDB 1 ,1 ,1 7,8 

109  Rita Passos - SP - PV 
1 ,1 ,1 7,9 

110  Fábio - SP - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 7,9 

112  Renato Amari - SP - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 8,0 

113  Vera Saba - SP - PT 1 ,1 ,1 8,1 
114  Geraldo Vinholi - SP - 
PSDB 1 ,1 ,1 8,1 

115  Jefferson Campos - SP - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 8,2 

117  Celino - SP - PSDB 1 ,1 ,1 8,2 
118  Alan Neto - SP - PSC 2 ,1 ,1 8,3 
119  Osvaldo Camargo - SP - 
PTB 1 ,1 ,1 8,4 

120  Leci Brandão - SP - PC do 
B 1 ,1 ,1 8,4 
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  121  Covas Junior - SP - NÃO 

REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 8,5 

122  José Cândido - SP - PT 
1 ,1 ,1 8,5 

123  Quinzinho - SP - PDT 6 ,3 ,3 8,9 
124  Paulo Cainé - SP - PPS 

1 ,1 ,1 8,9 

125  Lili Aimar - SP - PR 1 ,1 ,1 9,0 
127  Wilson Silva - SP - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 9,0 

128  Cida Ferreira - SP  - 
PMDB 1 ,1 ,1 9,1 

129  Dr Rubens - SP - PSDB 
1 ,1 ,1 9,1 

130  José Geraldo - SP - PTB 
1 ,1 ,1 9,2 

131  Roberto Marques - SP - 
PTB 2 ,1 ,1 9,3 

132  Coronel Ferrarine - SP - 
PTB 1 ,1 ,1 9,3 

133  Bruna Furlan - SP - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 9,4 

135  Dr. Luizinho - SP  - PT 
1 ,1 ,1 9,5 

136  Orlando Morando - SP - 
PSDB 3 ,2 ,2 9,6 

137  Milton - SP - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 9,7 

138  Eli Correa Filho - SP - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 9,7 

139  João Caramêz - SP - 
PSDB 1 ,1 ,1 9,8 

140  Raul Augusto - SP - PSC 
1 ,1 ,1 9,8 

141  Atalaia - SP - PSC 2 ,1 ,1 9,9 
143  José Antônio - SP - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 10,0 

144  Mulher Pêra - SP - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 10,0 

146  Gilson Barreto - SP - 
PSDB 1 ,1 ,1 10,1 

147  Fernando Capez - SP - 
PSDB 1 ,1 ,1 10,2 

149  Marta - SP - ERRO DEP 
FEDERAL 2 ,1 ,1 10,3 

150  Cameron Brasil - SP - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 10,3 
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  152  Alex - SP - NÃO 

REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 10,4 

153  Marcos Paskini - SP - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 10,4 

156  Elaine - SP - ERRO DEP 
FEDERAL 1 ,1 ,1 10,5 

158  Fernando Fuad - SP - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 10,5 

161  Carlos Henrique - MG - 
PRB 1 ,1 ,1 10,6 

162  Antônio Júlio - MG - PMDB 
1 ,1 ,1 10,6 

163  Vicente Braga - MG - PTB 
1 ,1 ,1 10,7 

164  Fred Costa - MG - PHS 
1 ,1 ,1 10,7 

165  Rogério Correa - MG - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 10,8 

166  Sargento Rodrigues - MG 
- PDT 2 ,1 ,1 10,9 

167  Pastor Jorge - MG - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 11,0 

168  Ivayr Soalheiro - MG - 
PSB 1 ,1 ,1 11,0 

169  André Vilela - MG  - PMDB 
1 ,1 ,1 11,1 

170  Carlos Moura - MG - PC 
do B 1 ,1 ,1 11,1 

171  Luiza (do hospital) - MG - 
PTB 4 ,2 ,2 11,3 

173  Zé Silva - MG - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 11,4 

174  Rodrigues de Castro - MG 
- NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 11,4 

176  Bruno siqueira - MG  - 
PMDB 1 ,1 ,1 11,5 

177  Wellington Salgado - MG - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 11,5 

178  Professora Jane - MG - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 11,6 

179  Margarida Salomão - MG - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 11,7 

180  Mário (Itatiaia) - MG - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 11,8 



 205

 
  182  Legenda do partido PV - 

MG - PV 1 ,1 ,1 11,8 

185  Atleta Kequel - RJ - PTC 
1 ,1 ,1 11,9 

186  Ademir Melo - RJ - PSDB 
1 ,1 ,1 11,9 

187  Miguel Jeovani - RJ - PR 
5 ,3 ,3 12,2 

188  Heliu - RJ - PTN 1 ,1 ,1 12,2 
189  Marcos Abrahao - RJ - PT 
DO B 1 ,1 ,1 12,3 

190  Nelson Gonçalves - RJ  - 
PMDB 1 ,1 ,1 12,4 

193  Rafael - RJ - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 12,4 

194  Legendo do PMDB - RJ  - 
PMDB 1 ,1 ,1 12,5 

196  Nilton Salomão - RJ  - PT 
2 ,1 ,1 12,6 

198  Roosevelt Brasil - RJ  - 
PMDB 4 ,2 ,2 12,8 

200  Roberto Henriques - RJ - 
PR 2 ,1 ,1 12,9 

201  Marcos Bacellar - RJ - PT 
do B 1 ,1 ,1 12,9 

202  Professora Odete - RJ - 
PC do B 1 ,1 ,1 13,0 

203  Alexandre de Souza - RJ - 
PTC 1 ,1 ,1 13,1 

204  João Peixoto - RJ - PSDC 
1 ,1 ,1 13,1 

205  Simon Cessin - RJ - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 13,2 

206  Cleiton Valentim - RJ - 
NÃO REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 13,3 

207  Jair Bolsonaro - RJ - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 13,3 

208  Wagner Montes - RJ - 
PDT 14 ,7 ,8 14,1 

209  Braga - RJ - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 14,1 

210  Roberto Carmo - RJ - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 14,2 

211  Rogério Bittar - RJ - PSB 
1 ,1 ,1 14,2 

212  Bebeto - RJ - PHS 1 ,1 ,1 14,3 
213  Sérgio Correia - RJ - PR 

1 ,1 ,1 14,3 
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  214  Clarissa Garotinho - RJ - 

PR 1 ,1 ,1 14,4 

215  Lucinha - RJ - PSDB 1 ,1 ,1 14,4 
216  Marcos Soares - RJ - PDT 

1 ,1 ,1 14,5 

217  Cidinha Campos - RJ - 
PDT 1 ,1 ,1 14,6 

218  Romário - RJ - ERRO DEP 
FEDERAL 1 ,1 ,1 14,6 

219  Pedro Augusto - RJ  - 
PMDB 2 ,1 ,1 14,7 

220  Marcelo Freixo - RJ - 
PSOL 3 ,2 ,2 14,9 

221  Legenda do partido PT - 
RJ  - PT 1 ,1 ,1 14,9 

222  Jorge Bombril - RJ - PT 
DO B 1 ,1 ,1 15,0 

223  Carlos Minc - RJ - PT 2 ,1 ,1 15,1 
224  Hugo Leal - RJ - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 15,1 

225  Dr. Acyr - RJ - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 15,2 

226  Robert Guimarães - RJ - 
PP 1 ,1 ,1 15,3 

228  João Paulo - RJ - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 15,3 

229  Samuel Malafaia - RJ - PR 
1 ,1 ,1 15,4 

230  Couti - RJ - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 15,4 

231  Jorge Peciane - RJ - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 15,5 

234  Felipe Peixoto - RJ - PDT 
1 ,1 ,1 15,5 

235  Antônio Rocha - PA  - 
PMDB 2 ,1 ,1 15,6 

236  Edilson Moura - PA  - PT 
1 ,1 ,1 15,7 

238  Cássio Andrade - PA - 
PSB 1 ,1 ,1 15,7 

240  Fernando Dourado - PA - 
DEM 1 ,1 ,1 15,8 

241  Pioneiro - PA - PSDB 6 ,3 ,3 16,1 
242  Alexandre - PA - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 16,2 

243  Edinaldo Carneiro - PA - 
PRB 1 ,1 ,1 16,3 
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  244  Márcio Miranda - PA - 

DEM 2 ,1 ,1 16,4 

245  Manoel Guerreiro - PA - 
PV 2 ,1 ,1 16,5 

246  Eduardo Costa - PA - PTB 
2 ,1 ,1 16,6 

248  Wladimir Costa - PA - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 16,6 

251  Raimundo Santos - PA - 
PR 1 ,1 ,1 16,7 

252  Odeize  - PA - PDT 1 ,1 ,1 16,8 
254  Wanderlan - PA - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 16,8 

256  Regina Barata - PA  - 
PMDB 1 ,1 ,1 16,9 

257  Alfredo Costa - PA  - PT 
1 ,1 ,1 16,9 

258  Maria Costa - PA - PTB 
2 ,1 ,1 17,0 

260  Dourado - PA - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 17,1 

262  Martinho Carmona - PA - 
PMDB 2 ,1 ,1 17,2 

263  Orleans - PA - PSC 2 ,1 ,1 17,3 
264  Hélio Aguiar - PA - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 17,3 

266  Zequinha - PA - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 17,4 

267  Federico Braun - PA - PSB 
1 ,1 ,1 17,5 

270  Campanella - DF  - PT 
1 ,1 ,1 17,5 

271  Vitor Viana - DF - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 17,6 

272  Leonardo Queiroz - DF - 
PTN 1 ,1 ,1 17,6 

273  Jaqueline - DF - PT DO B 
1 ,1 ,1 17,7 

274  Geraldo Naves - DF - DEM 
1 ,1 ,1 17,7 

275  Antônio Leitão - DF -  PSB 
1 ,1 ,1 17,8 

279  Celina - DF - ERRO DEP 
FEDERAL 1 ,1 ,1 17,8 

283  Ricardo Pires - DF - PPS 
1 ,1 ,1 17,9 

284  Roney Nunes - DF - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 17,9 
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  286  Washington Mesquita - DF 

- PSDB 2 ,1 ,1 18,0 

287  Milci - DF - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 18,1 

288  Michel - DF - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 18,2 

289  Rachial - DF - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 18,3 

291  Agamenon - DF  - PT 1 ,1 ,1 18,3 
292  Uelder Valin - DF - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 18,4 

293  Gugu Nader - GO  - PMDB 
3 ,2 ,2 18,5 

294  Álvaro Soares Guimarães 
- GO - PR 5 ,3 ,3 18,8 

295  Vilela - GO - ERRO DEP 
FEDERAL 1 ,1 ,1 18,9 

296  Dona Íris - GO - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 18,9 

297  Ozair - GO - PP 1 ,1 ,1 19,0 
298  Francisco Júnior - GO  - 
PMDB 1 ,1 ,1 19,0 

300  Tiãozinho Costa - GO - PT 
DO B 1 ,1 ,1 19,1 

302  Dr. Ezizio - GO  - PMDB 
1 ,1 ,1 19,1 

303  Samuel Belchior - GO  - 
PMDB 1 ,1 ,1 19,2 

304  Lino - GO - ERRO DEP 
FEDERAL 1 ,1 ,1 19,2 

305  Ademir Menezes - GO - 
PR 1 ,1 ,1 19,3 

306  Padre Pereira - GO - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 19,3 

307  Álvaro Guimarães - GO - 
PR 1 ,1 ,1 19,4 

308  Nilo Resende - GO - DEM 
1 ,1 ,1 19,4 

309  Sandy Junior - GO - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 19,5 

310  Padre Ferreira - GO - 
PSDB 1 ,1 ,1 19,5 

312  Ney Nogueira - GO - PP 
3 ,2 ,2 19,7 

313  Neto - GO - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 19,8 

314  Moacir Machado - GO - 
PSDB 3 ,2 ,2 20,0 
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  315  Paulo César Martins - GO  
- PMDB 1 ,1 ,1 20,0 

316  Eurípedes Júnior - GO - 
PRP 1 ,1 ,1 20,1 

317  Saulo Furtado - GO - PDT 
1 ,1 ,1 20,1 

318  Walter - GO - PSC 1 ,1 ,1 20,2 
320  Welington Fagundes - MT 
- ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 20,2 

321  Gilmar Fabris - MT - DEM 
2 ,1 ,1 20,4 

322  Sérgio Ricardo - MT - PR 
3 ,2 ,2 20,5 

324  José Domingos - MT - 
DEM 2 ,1 ,1 20,6 

325  José Riva - MT - PP 1 ,1 ,1 20,7 
328  Dr. Walace - MT  - PMDB 

1 ,1 ,1 20,7 

331  Wagner Gouveia - MT - 
PTN 1 ,1 ,1 20,8 

332  Chico Curvo - MT - DEM 
1 ,1 ,1 20,8 

334  Luiz Marinho - MT - PTB' 
1 ,1 ,1 20,9 

338  Fahim Sawan - MG - 
PSDB 2 ,1 ,1 21,0 

339  Carlos Willian - MG - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 21,1 

340  Marquinhos do INSS - MG 
- PDT 1 ,1 ,1 21,1 

342  Romão - MG - PSB 1 ,1 ,1 21,2 
343  Nivaldo Teco - MG - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 21,2 

344  Ivonei - MG - ERRO DEP 
FEDERAL 1 ,1 ,1 21,3 

345  Wilson Batista - MG 1 ,1 ,1 21,3 
346  Bruno Covas - SP - PSDB 

1 ,1 ,1 21,4 

348  Rafael Mika - SP - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 21,4 

349  Jooji Hato - SP - PMDB 
1 ,1 ,1 21,5 

350  Dione Manetti - SP - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 21,5 

351  Sérgio Aguiar - CE - PSB 
8 ,4 ,4 22,0 

352  Amaurílio - CE - NÃO 
REGISTRADO TSE 3 ,2 ,2 22,1 

353  Legenda do PSDB - SP - 
PSDB 2 ,1 ,1 22,2 

354  Juarez - MG - ERRO DEP 
FEDERAL 1 ,1 ,1 22,3 
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355  Raquel Marques - CE - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 22,3 

356  Heitor Ferrer - CE - PDT 
4 ,2 ,2 22,6 

357  Carlos Bordalo - PA  - PT 
1 ,1 ,1 22,6 

359  Genesio Corretor - CE - 
PSDC 2 ,1 ,1 22,7 

360  Edson Silva - CE - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 22,8 

361  Luten (vizinho) - MG - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 22,8 

362  Ines Arruda - CE  - PMDB 
1 ,1 ,1 22,9 

363  Adail Carneiro - CE - PDT 
1 ,1 ,1 22,9 

364  Dr. Hugo - CE - PSDB 
1 ,1 ,1 23,0 

365  Francisco Militante - CE - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 23,0 

366  Roberto Cláudio - CE - 
PSB 3 ,2 ,2 23,2 

368  Iron Mendes - SP - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 23,3 

369  Ferreira Aragão - CE - 
PDT 1 ,1 ,1 23,4 

370  Mauro Filho - CE - PSB 
1 ,1 ,1 23,4 

372  Wagner Sousa - CE - PR 
1 ,1 ,1 23,5 

373  Fernando Pessoa - CE - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 23,5 

375  Roque - CE - PSB 2 ,1 ,1 23,6 
376  Tony Nunes - CE - PR 

1 ,1 ,1 23,7 

382  André Figueiredo - CE - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 23,7 

383  Ademir Caio - CE - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 23,8 

384  Leo Menezes - CE - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 23,9 

385  Nicolay Junior - CE - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 24,0 

386  Antônio Sales - AC - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 24,0 

387  Maria Antônia - AC - PP 
1 ,1 ,1 24,1 

390  Charles André - AC - PSB 
1 ,1 ,1 24,1 
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392  Josa da Farmácia - AC - 
PTN 1 ,1 ,1 24,2 

393  Mêrla - AC  - PT 1 ,1 ,1 24,2 
396  Rufo - AC - PSDB 2 ,1 ,1 24,3 
398  Jaime Maline - AC - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 24,4 

399  Jones Cavaglieri - ES - 
PSB 3 ,2 ,2 24,6 

401  Marcelho Coelho - ES - 
PDT 1 ,1 ,1 24,7 

402  Ismael Fernandes - ES - 
PSDC 3 ,2 ,2 24,8 

403  Vandinho Leite - ES  - PR 
2 ,1 ,1 24,9 

404  Sargento Rangel - ES - 
PDT 1 ,1 ,1 25,0 

405  Sargento Walter - ES - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 25,0 

406  Rodney Miranda - ES - 
DEM 1 ,1 ,1 25,1 

407  Luzia Toledo - ES  - PMDB 
1 ,1 ,1 25,1 

409  Dari Pagum - ES - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 25,2 

410  Professor Roberto - ES - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 25,3 

411  Estevão - SP - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 25,3 

414  Wandelkooken - ES - PDT 
1 ,1 ,1 25,4 

416  Cacau Lorenzoni - ES - PP 
1 ,1 ,1 25,5 

418  Aparecida De nadai - ES - 
PDT 1 ,1 ,1 25,5 

419  Marcelo Aguiar - SP - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 25,6 

420  Odair Bortoloti - MS - PMN 
3 ,2 ,2 25,7 

421  José Teixeira - MS - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 25,8 

422  Márcio Monteiro - MS - 
PSDB 1 ,1 ,1 25,9 

423  Marquinhos Trad - MS  - 
PMDB 3 ,2 ,2 26,0 

427  Pedro Furuel - MS - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 26,1 

428  Londres Machado - MS - 
PR 2 ,1 ,1 26,2 

430  Picarelli - MS  - PMDB 
1 ,1 ,1 26,3 

431  Youssif Domingos - MS  - 
PMDB 1 ,1 ,1 26,3 

433  Arroyo - MS - PR 1 ,1 ,1 26,4 
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434  Anderson Nogueira - MS - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 26,4 

436  Rafael das Muletas - MS 
-NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 26,5 

437  Irael PT - MS NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 26,5 

440  Antônio Albuquerque - MS 
- NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 26,6 

441  Patrícia Sampaio - MS - 
NÃO REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 26,7 

442  João Beltra - MS - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 26,8 

444  Flávia Cavalcante - AL  - 
PMDB 5 ,3 ,3 27,1 

445  Marcelo Victor - AL - PTB 
1 ,1 ,1 27,1 

446  Edvar - AL - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 27,2 

447  Júlio Miranda - AL - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 27,2 

448  Dudu Holanda - AL - PNM 
1 ,1 ,1 27,3 

449  Gilvan Barros - AL - PSDB 
1 ,1 ,1 27,3 

450  Marquinhos Madeira - AL  
- PT 1 ,1 ,1 27,4 

451  Renan Filho - AL - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 27,4 

452  Sérgio Toledo - AL - PDT 
1 ,1 ,1 27,5 

453  Júnior Miranda - AL - PDT 
1 ,1 ,1 27,6 

454  Pastor José Antônio - SE - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 27,6 

455  Adelson Barreto - SE - 
PSB 4 ,2 ,2 27,8 

457  José Milton - SE - PSL 
1 ,1 ,1 27,9 

459  José Franco - SE - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 27,9 

460  Gustinho Ribeiro - SE - PV 
2 ,1 ,1 28,0 

462  Ana Lúcia - SE  - PT 1 ,1 ,1 28,1 
466  Drª Angélica - SE - PSC 

1 ,1 ,1 28,1 

467  Arnaldo Bispo - SE - DEM 
2 ,1 ,1 28,2 

470  Susana Azevedo - SE - 
PSC 1 ,1 ,1 28,3 
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472  Gracinha - SE - PSDB 
1 ,1 ,1 28,4 

473  Sandoval Cardoso - SE - 
NÃO REGISTRADO TSE 3 ,2 ,2 28,5 

474  Palmery Bezerra - SE - 
NÃO REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 28,6 

475  Maria Helena - SE - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 28,7 

476  Rufino - TO - PSB 1 ,1 ,1 28,7 
479  Luciano Leitoa - MA  - PSB 

4 ,2 ,2 28,9 

480  Afonso Manuel - MA  - 
PMDB 3 ,2 ,2 29,1 

481  J. Pinto - MA - PR 2 ,1 ,1 29,2 
482  Araújo Neto - MA - PT DO 
B 3 ,2 ,2 29,4 

483  Cutrim - MA - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 29,5 

484  Nonato Aragão - MA - PSL 
4 ,2 ,2 29,7 

485  Jura Filho - MA  - PMDB 
3 ,2 ,2 29,9 

486  João da Gráfica - MA - 
ERRO DEP FEDERAL 2 ,1 ,1 30,0 

488  Victor Mendes - MA - PV 
1 ,1 ,1 30,0 

489  Augusto - MA - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 30,1 

490  Sétimo Moreira - MA - 
NÃO REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 30,2 

491  Wellington - MA - PRB 
2 ,1 ,1 30,3 

492  Max Barros - MA - DEM 
1 ,1 ,1 30,3 

493  Rego Telles - MA - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 30,4 

494  Adelaide Coutinho - MA - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 30,5 

497  Priscylla Sá - MA - PT DO 
B 1 ,1 ,1 30,5 

499  Ricardo Murad - MA  - 
PMDB 1 ,1 ,1 30,6 

500  Anulou o voto 141 7,1 7,6 38,1 
501  Raimundo Cutrim - MA - 
DEM 1 ,1 ,1 38,2 

503  Joseildo Ramos - BA  - PT 
4 ,2 ,2 38,4 

505  Paulo Nobre - BA - ERRO 
DEP FEDERAL 2 ,1 ,1 38,5 

506  Sandro Regis - BA - PR 
1 ,1 ,1 38,6 
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507  Cacá Leão - BA - PP 5 ,3 ,3 38,8 
509  José Carlos - BA - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 38,9 

510  Augusto Castro - BA - 
PSDB 1 ,1 ,1 38,9 

511  Wenceslau - BA - PC do B 
1 ,1 ,1 39,0 

512  Deraldo Damasceno - BA - 
PSL 1 ,1 ,1 39,0 

513  Jair Cardoso - BA - PDT 
1 ,1 ,1 39,1 

514  Anderson Assis - BA - PV 
2 ,1 ,1 39,2 

515  Targino - BA - PSC 1 ,1 ,1 39,3 
516  Adolfo Viana - BA - PSDB 

1 ,1 ,1 39,3 

519  José Rocha - BA - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 39,4 

520  João Bonfim - BA - PDT 
1 ,1 ,1 39,4 

521  Reinaldo Braga - BA - PR 
2 ,1 ,1 39,5 

522  Coronel Santana - BA - 
ERRO DEP FEDERAL 2 ,1 ,1 39,6 

523  Rogério Andrade - BA - 
DEM 1 ,1 ,1 39,7 

524  Almir Melo - BA  - PMDB 
1 ,1 ,1 39,7 

527  Luiz Augusto - BA - NÃO 
REGISTRADO TSE 3 ,2 ,2 39,9 

528  Bira Correa - BA - NÃO 
REGISTRADO TSE 4 ,2 ,2 40,1 

529  Uziel Bueno - BA - PTN 
2 ,1 ,1 40,2 

530  Coronel Ângelo - BA - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 40,3 

531  Timóteo Brito - BA - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 40,3 

532  Buldogue - BA - NÃO 
REGISTRADO TSE 3 ,2 ,2 40,5 

534  Marcelo Guimarães - BA - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 40,5 

535  Maria Luiza - BA - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 40,6 

538  Rosemberg - BA  - PT 
2 ,1 ,1 40,7 

540  Carla - BA - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 40,8 

543  Humberto Martins - BA - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 40,8 
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544  Júnio Magalhães - BA - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 40,9 

547  Carlos Mosconi - MG - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 40,9 

548  José de Arimatéia - BA - 
PRB 1 ,1 ,1 41,0 

549  Alan Castro - BA - PTN 
1 ,1 ,1 41,0 

550  Getúlio - BA - PMN 1 ,1 ,1 41,1 
552  Maria Lúzia Carneiro - BA 
- PSC 1 ,1 ,1 41,1 

559  Roncalli Paulo - BA - NÃO 
REGISTRADO TSE 4 ,2 ,2 41,4 

560  Ubiraci Carvalho - PI - 
PDT 3 ,2 ,2 41,5 

561  Marlon - PI - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 41,6 

563  Luciano Nunes - PI - 
PSDB 4 ,2 ,2 41,8 

565  Arnóbio Pacheco - RN - 
PMN 2 ,1 ,1 41,9 

566  Larissa Rosado - RN - 
PSB 2 ,1 ,1 42,0 

567  Getúlio Rego - RN - DEM 
1 ,1 ,1 42,1 

568  Miguel Mossoró - RN - 
PTC 1 ,1 ,1 42,1 

569  Walter Alves - RN  - PMDB 
2 ,1 ,1 42,2 

570  Ricardo Mota - RN - PMN 
1 ,1 ,1 42,3 

571  Cristiano Fernandes - RN - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 42,3 

572  Cláudio Porpino - RN - 
PSB 2 ,1 ,1 42,4 

573  Henrique Oliveira - RN - 
PV 1 ,1 ,1 42,5 

574  Conceição Sampaio - AM - 
PP 3 ,2 ,2 42,6 

575  Dr. Vitor - AM - PTN 1 ,1 ,1 42,7 
576  Edilson Queiroz - AM - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 42,7 

577  Adauto - AM - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 42,9 

578  Socorro Sampaio - AM - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 42,9 

579  Belão - AM - NÃO 
REGISTRADO TSE 3 ,2 ,2 43,1 

580  Ricardo Nicolau - AM - 
PRP 2 ,1 ,1 43,2 
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583  Henrique Oliveira - AM - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 43,2 

584  Vera Lúcia Castelo Branco 
- AM - PTB 3 ,2 ,2 43,4 

585  Josué Neto - AM - PMN 
1 ,1 ,1 43,4 

586  Dani Salles - AM - PPS 
1 ,1 ,1 43,5 

587  Salomão Cruz - RR - PTB 
1 ,1 ,1 43,6 

589  Damosiel - RR - PRP 
1 ,1 ,1 43,6 

590  Márcio Bandeira - RR - 
PSL 1 ,1 ,1 43,7 

592  Lúcia Peixoto - RR - PR 
1 ,1 ,1 43,7 

593  Neto Silva - RR - PHS 
1 ,1 ,1 43,8 

594  Naldo da Loteria - RR - 
DEM 2 ,1 ,1 43,9 

600  Votou em branco 147 7,4 7,9 51,8 
601  Sandro Azevedo - AP - 
PSL 1 ,1 ,1 51,8 

604  Dr. Jaci - AP - PPS 1 ,1 ,1 51,9 
605  Heider Penha - AP - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 51,9 

607  José Góes - AP - PRTB 
2 ,1 ,1 52,0 

608  Jaci Ananias - AP - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 52,1 

610  Telma Gurgel - AP - PRTB 
1 ,1 ,1 52,1 

613  Jandhy Carneiro - PB - 
PPS 6 ,3 ,3 52,5 

614  Bado Venâncio - PB - PSL 
9 ,5 ,5 53,0 

615  Quito - PB - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 53,1 

616  Emanuel Rangel - RJ - PR 
1 ,1 ,1 53,1 

617  Pe. Luiz Couto - PB - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 53,2 

618  Marcio Roberto - PB  - 
PMDB 3 ,2 ,2 53,3 

621  Anísio Maia - PB  - PT 
1 ,1 ,1 53,4 

635  Pastor Samuel - PB - 
PSDB 1 ,1 ,1 53,4 

638  Laerte Tetila - BA - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 53,5 

641  Antônio Mineral PB - 
PSDB 1 ,1 ,1 53,5 
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643  Jóia Germano - PB - PRP 
1 ,1 ,1 53,6 

644  Robério Negreiros - DF  - 
PMDB 1 ,1 ,1 53,7 

645  Roberto Cláudio - DF - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 53,7 

647  Cleiton Collins - PE - PSC 
1 ,1 ,1 53,8 

648  Cenerol - CE - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 53,8 

649  Ramos - CE - NÃO 
REGISTRADO TSE 3 ,2 ,2 54,0 

650  Sérgio Leite - PE  - PT 
2 ,1 ,1 54,1 

651  Jorge Carreiro - PE - PC 
do B 1 ,1 ,1 54,1 

652  Fernando Coutinho - PE - 
PSB 2 ,1 ,1 54,2 

653  Pedro Serafim neto - PE - 
PDT 1 ,1 ,1 54,3 

654  Adauto - PE - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 54,4 

655  Maciel Cavalcanti - PE - 
NÃO REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 54,5 

656  Antônio Morais - PE - 
PSDB 2 ,1 ,1 54,6 

657  Pedro Neto - PE - NÃO 
REGISTRADO TSE 6 ,3 ,3 54,9 

659  Claudiano Filho - PE - 
PSDB 3 ,2 ,2 55,1 

660  Jayme Ásfora - PE  - 
PMDB 1 ,1 ,1 55,2 

662  Ricardo Costa - PE - PTC 
1 ,1 ,1 55,2 

663  Luciano Moura - PE - PC 
do B 1 ,1 ,1 55,3 

665  André Campos - PE  - PT 
2 ,1 ,1 55,4 

666  Botafogo Filho - PE - PDT 
1 ,1 ,1 55,4 

667  Bruno Martiniano - PE - 
PTB 1 ,1 ,1 55,5 

669  Joaquim Neto - PE - PSDB 
1 ,1 ,1 55,5 

670  Daniel Coelho - PE - PV 
2 ,1 ,1 55,6 

671  Sílvio Costa Filho - PE - 
PTB 2 ,1 ,1 55,7 

672  Eriberto Medeiros - PE 
PTC 3 ,2 ,2 55,9 

673  Henrique Queiroz - PE - 
PR 1 ,1 ,1 56,0 
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674  Mary Gouveia - PE - PHS 
1 ,1 ,1 56,0 

677  Vicente André Gomes - 
PE - PC do B 1 ,1 ,1 56,1 

679  Cordeiro de Deus - PE - 
PHS 1 ,1 ,1 56,1 

680  Ana Arraes - PE - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 56,2 

681  Betinho Gomes - PE - 
PSDB 1 ,1 ,1 56,2 

682  Ada de Luca - SC  - PMDB 
1 ,1 ,1 56,3 

683  Darci Matos - SC - DEM 
2 ,1 ,1 56,4 

684  Samuel - SC - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 56,4 

685  Kennedy - SC - PP 1 ,1 ,1 56,5 
686  Neodi Sarreta - SC  - PT 

1 ,1 ,1 56,6 

687  Mauro de Nadal - SC  - 
PMDB 5 ,3 ,3 56,8 

688  Nardelli - SC - PSDB 1 ,1 ,1 56,9 
689  Elizeu Mattos - SC  - 
PMDB 4 ,2 ,2 57,1 

690  Gilmar Knaesel - SC - 
PSDB 1 ,1 ,1 57,1 

691  Nenen Coelho - CE - 
PSDB 1 ,1 ,1 57,2 

694  Renato Certe - BA - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 57,3 

695  Alexandre Almeida - SC - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 57,3 

702  Dr. Élcio - SC - PPS 1 ,1 ,1 57,4 
705  Narciso Parisoto - SC - 
PTB 1 ,1 ,1 57,4 

707  Lígia - PR  - PMDB 1 ,1 ,1 57,5 
708  Mário Célio - PR - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 57,5 

709  Rubens Bueno - PR - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 57,6 

710  Fred - PR - PSC 1 ,1 ,1 57,6 
711  Marinho - PR - PSC 1 ,1 ,1 57,7 
713  Marli - PR - ERRO DEP 
FEDERAL 3 ,2 ,2 57,8 

714  Fernando Scanavaca - PR 
- PDT 1 ,1 ,1 57,9 

715  César Silvestre Filho - PR 
- PPS 4 ,2 ,2 58,1 

716  Bernardo Ribas Carli - PR 
- PSDB 1 ,1 ,1 58,2 

717  Aragão - PR NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 58,2 
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719  Odílio Balbinot - PR - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 58,3 

720  Ademir Bier - PR  - PMDB 
1 ,1 ,1 58,3 

721  Luiz Allori - PR - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 58,4 

724  Prof. Demétrio - PR - DEP 
FEDERAL 2 ,1 ,1 58,5 

725  Tercílio Turini - PR - PPS 
1 ,1 ,1 58,5 

726  Marcelo Vila - PR -PV 1 ,1 ,1 58,6 
727  Wilson Picle - PR - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 58,6 

729  Cassius Barreiros - PR - 
PP 1 ,1 ,1 58,7 

730  André Bueno - PR - PDT 
3 ,2 ,2 58,9 

731  Paranhos - PR - PSC 
1 ,1 ,1 58,9 

732  Bruno - PR - ERRO DEP 
FEDERAL 1 ,1 ,1 59,0 

734  Adelino - PR - PSL 1 ,1 ,1 59,0 
735  Ruan Franca - MA - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 59,1 

736  Chico Menin - PR - PPS 
1 ,1 ,1 59,1 

737  Rafael Abate - PR - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 59,2 

738  Pastor Oliveira - PR - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 59,3 

739  Maria - PR - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 59,3 

740  Stela Maris - RO - PR 
1 ,1 ,1 59,4 

741  Sandoval - RO - PRP 1 ,1 ,1 59,5 
744  Fernando - RO - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 59,5 

745  Ubiraci - RO - NÃO 
REGISTRADO TSE 3 ,2 ,2 59,7 

748  Gerardo - SC - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 59,7 

749  José Turosi - PR - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 59,8 

750  Picoli - PR - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 59,8 

751  Prof. Galdino - PR - PSDB 
2 ,1 ,1 59,9 

752  Serginho do Posto - PR - 
PSDB 1 ,1 ,1 60,0 

753  Teruo Kato - PR  - PMDB 
2 ,1 ,1 60,1 

754  Evandro Júnior - PR - 
PSDB 1 ,1 ,1 60,2 
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755  Ratinho Júnior - PR - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 60,2 

757  Gilberto Ribeiro - PR - 
PSB 1 ,1 ,1 60,3 

758  Douglas Fabrício - PR - 
PPS 1 ,1 ,1 60,3 

761  Rui Itararé - PR - (NÃO 
RESGITRADO TSE) 1 ,1 ,1 60,4 

767  Cláudio Janta - RS - PDT 
1 ,1 ,1 60,4 

768  Danrlei - RS - ERRO DEP 
FEDERAL 1 ,1 ,1 60,5 

769  Manuel D´ávila - RS - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 60,5 

770  Suzana - RS - PSC 1 ,1 ,1 60,6 
771  Fabiano - RS  - PMDB 

4 ,2 ,2 60,8 

772  Heitor Schuch - RS - PSB 
2 ,1 ,1 60,9 

773  Marcelo Moraes - RS - 
PTB 6 ,3 ,3 61,2 

775  Gabriel - RS - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 61,3 

776  Marisa Formolo - RS  - PT 
1 ,1 ,1 61,3 

777  Alceu Barbosa - RS - PDT 
1 ,1 ,1 61,4 

778  Ciro - RS - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,1 61,5 

779  Jurandir - RS - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 61,5 

780  Miriam Marroni - RS  - PT 
1 ,1 ,1 61,6 

781  Glória Cristal - RS  - 
PMDB 3 ,2 ,2 61,8 

782  Maria Helena - RS  - 
PMDB 2 ,1 ,1 61,9 

783  Juliana Brizola - RS - PDT 
1 ,1 ,1 61,9 

784  Giovana - RS  - PT 1 ,1 ,1 62,0 
786  Raul Pont - RS  - PT 1 ,1 ,1 62,0 
787  Neusa Kempfer - RS  - 
PMDB 1 ,1 ,1 62,1 

789  Chico das Pedras - RS - 
PTB 1 ,1 ,1 62,1 

791  Márcio Biolchi - RS  - 
PMDB 2 ,1 ,1 62,2 

792  Edgar Preto - RS - PSOL 
1 ,1 ,1 62,3 

793  Marcus Alba - RS  - PMDB 
1 ,1 ,1 62,4 

794  Bucilio - RS - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 62,4 
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795  Loreci Cals - RS - PSB 
2 ,1 ,1 62,5 

796  Edson Brum - RS  - PMDB 
1 ,1 ,1 62,6 

797  Sherin - RS - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 62,6 

798  Jeferson - RS  - PT 1 ,1 ,1 62,7 
799  Audifax Barcelos - ES - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 62,7 

800  NS/Não lembra 642 32,1 34,5 97,2 
802  Arnaldo - RS - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 97,3 

803  Nelson Hater - RS  - 
PMDB 1 ,1 ,1 97,3 

804  Flávio Vigilante - RS - PSB 
1 ,1 ,1 97,4 

805  Bacejo - RS - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 97,4 

806  Comin - SC - PP 1 ,1 ,1 97,5 
808  Ciro Nogueira - PI  - PMDB 

1 ,1 ,1 97,5 

809  Merlong Solano - PI  - PT 
1 ,1 ,1 97,6 

813  Luiz Roberto Accorsi 
Motta SP - PSDB 1 ,1 ,1 97,6 

814  Balieiro - AP - PSB 1 ,1 ,1 97,7 
816  Gilmar Carnieri - RS - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 97,7 

817  Mario Herlobe - RS - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 97,8 

818  Tererê - PI - PSDB 1 ,1 ,1 97,9 
819  Botafogo Filho - PE - PDT 

1 ,1 ,1 97,9 

820  Palmeri Bezerra - TO - 
PSB 1 ,1 ,1 98,0 

822  José Magno - SE - PPS 
1 ,1 ,1 98,0 

823  Nilson Pinto - PA - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,1 98,1 

825  Claudionor - PA - PR 1 ,1 ,1 98,1 
828  Moacir Machado - GO - 
PSDB 1 ,1 ,1 98,2 

829  Firmino Filho - PI - PSDB 
1 ,1 ,1 98,2 

830  Francisco Ramos - PI - 
PSB 1 ,1 ,1 98,3 

831  Flavio Nogueira - PI - PDT 
1 ,1 ,1 98,3 

832  Lúcio Veiga - BA - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,1 98,4 

900  Não respondeu 30 1,5 1,6 100,0 
Total 1862 93,1 100,0   
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Missing 999 138 6,9     
Total 2000 100,0     
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V125Rec_ESEB39a  ESEB39a_Rec DEP ESTADUAL>SE TIVESS E VOTADO, QUAL CANDIDATO TERIA O SEU VOTO? 
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  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 7  Carlos Alberto Pereira - MG - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 ,7 

15  Dra Zilda - MG - PT 1 ,1 ,7 1,4 
45  Gustavo Perrella - MG - 
PDT 1 ,1 ,7 2,2 

46  José Humberto Miguelle - 
MG - NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 2,9 

111  Marcelinho Carioca - SP - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,7 3,6 

154  Carlos Roberto - SP - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,7 4,3 

172  Luiz Humberto Carneiro - 
MG - PSDB 1 ,1 ,7 5,1 

198  Russel Brasil - RJ - PMDB 
1 ,1 ,7 5,8 

201  Marcos Bacelar - RJ - PT 
DO B 1 ,1 ,7 6,5 

208  Wagner Montes - RJ - 
PDT 1 ,1 ,7 7,2 

324  José Domingos - MT - 
DEM 1 ,1 ,7 8,0 

371  Edson Ferrarini - SP - PTB 
1 ,1 ,7 8,7 

403  Vandinho Leite - ES - PR 
1 ,1 ,7 9,4 

438  Boiadeiro - MS - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 10,1 

493  Julio Geterres - MA - PC 
DO B 1 ,1 ,7 10,9 

529  Uziel Bueno - BA - PTN 
1 ,1 ,7 11,6 

581  Carlos Souza - AM - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 12,3 

614  Bado Venâncio - PB - PSL 
2 ,1 1,4 13,8 

668  Legenda PT - BA 1 ,1 ,7 14,5 
700  Nenhum deles 24 1,2 17,4 31,9 
706  Valmir Comin - SC - PP 

1 ,1 ,7 32,6 

742  Sônia do PT - RO - PT 
1 ,1 ,7 33,3 

788  Kaká Bento - RS - PSB 
1 ,1 ,7 34,1 

790  Tinho - ES -PR 1 ,1 ,7 34,8 
800  NS/Não lembra 65 3,3 47,1 81,9 
801  Fabrício - RS - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 82,6 

900  Não repsnodeu 24 1,2 17,4 100,0 
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Total 138 6,9 100,0   
Missing 999 1862 93,1     
Total 2000 100,0     
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V127Rec_ESEB40b  ESEB40a_Rec DEP ESTADUAL>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? 
QUAL? 
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  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 23  Dr. Jean - MG  - PT 1 ,1 ,7 ,7 
33  Felipe Carau - MG -PSL 

1 ,1 ,7 1,5 

35  Ciro Campos - MG - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 2,2 

48  Dr. Wilson Batista - MG 
-PSL 1 ,1 ,7 3,0 

55  Pedro Tobias - SP - PSDB 
1 ,1 ,7 3,7 

63  Baleia Rossi - SP - PMDB 
1 ,1 ,7 4,5 

77  Biula - SP - PSOL 1 ,1 ,7 5,2 
97  Stela Almagro - SP - PT 

1 ,1 ,7 6,0 

104  Paulo Maluf - SP - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,7 6,7 

126  Carlos Tarso - SP - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 7,5 

134  Marcos Neves - SP - PSC 
1 ,1 ,7 8,2 

149  Marta - SP - ERRO DEP 
FEDERAL 1 ,1 ,7 9,0 

156  Elaine - SP - ERRO DEP 
FEDERAL 1 ,1 ,7 9,7 

158  Fernando Fuad - SP - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,7 10,4 

178  Professora Jane - MG - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 11,2 

186  Ademir Melo - RJ - PSDB 
1 ,1 ,7 11,9 

232  Gilberto Palmares - RJ - 
PT 1 ,1 ,7 12,7 

237  Edimilson Rodrigues - PA 
- PSOL 1 ,1 ,7 13,4 

242  Alexandre - PA - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 1,5 14,9 

243  Edinaldo Carneiro - PA - 
PRB 1 ,1 ,7 15,7 

244  Márcio Miranda - PA - 
DEM 1 ,1 ,7 16,4 

249  Ganzer - PA - PT 1 ,1 ,7 17,2 
251  Raimundo Santos - PA - 
PR 1 ,1 ,7 17,9 

253  Nadir Neves - PA - PTB 
1 ,1 ,7 18,7 

263  Orleans - PA - PSC 1 ,1 ,7 19,4 
265  Alexandre Von - PA - 
PSDB 1 ,1 ,7 20,1 

268  Benício Tavares - DF - 
PMDB 1 ,1 ,7 20,9 



 229

276  Chico Leite - DF - PT 1 ,1 ,7 21,6 
280  Samuca - DF - PTB 1 ,1 ,7 22,4 
297  Ozair - GO - PP 1 ,1 ,7 23,1 
299  Valdemar - GO - PDT 1 ,1 ,7 23,9 
311  Cláudio Meireles - GO - 
PR 1 ,1 ,7 24,6 

313  Neto - GO - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 25,4 

322  Sérgio Ricardo - MT - PR 
3 ,2 2,2 27,6 

325  José Riva - MT - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 28,4 

328  Dr. Walace - MT 1 ,1 ,7 29,1 
347  Willian Dib - SP - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,7 29,9 

358  Paula Cruz - CE - PRB 
1 ,1 ,7 30,6 

362  Ines Arruda - CE - PMDB 
1 ,1 ,7 31,3 

376  Tony Nunes - CE - PR 
1 ,1 ,7 32,1 

387  Maria Antônia - AC - PP 
1 ,1 ,7 32,8 

399  Jones Cavaglieri - ES PSB 
1 ,1 ,7 33,6 

400  Marcelino Fraga - ES - 
PMDB 1 ,1 ,7 34,3 

401  Marcelo Coelho - ES - 
PDT 1 ,1 ,7 35,1 

413  Aloísio Santana - ES - 
PSDC 1 ,1 ,7 35,8 

423  Marquinhos Trade - MS - 
PMDB 1 ,1 ,7 36,6 

424  Antonio Augusto Filho - 
MS - NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 37,3 

425  Washiaka - MS - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 38,1 

435  Prof. Sônia - MS - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 38,8 

443  Jorginho Seixas - MS - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 39,6 

456  Gilmar Carvalho - SE - PR 
1 ,1 ,7 40,3 

459  José Franco - SE - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 41,0 

464  Dr. Cristóvão - SE - PSB 
1 ,1 ,7 41,8 

473  Sandoval Cardoso - SE - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 42,5 

485  Jura Filho - MA - PMDB 
1 ,1 ,7 43,3 



 230

488  Victor Mendes - MA - PV 
1 ,1 ,7 44,0 

493  Rego Telles - MA - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 1,5 45,5 

497  Priscila - MA - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 46,3 

512  Geraldo Damasceno - BA 
PSL 1 ,1 ,7 47,0 

517  Zé Luciano - BA - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 47,8 

534  Marcelo Guimarães - BA - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,7 48,5 

536  Alice Portugal - BA - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,7 49,3 

542  Pedro Marcelino - BA - PC 
DO B 1 ,1 ,7 50,0 

551  Ronaldo Carleto - BA - PP 
1 ,1 ,7 50,7 

557  Prof. Valdeci - BA - PT 
1 ,1 ,7 51,5 

564  Adalclever - PI - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 52,2 

588  Chicão - RR -PDT 1 ,1 ,7 53,0 
591  Messias de Jesus - RR - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 53,7 

597  Ruzivan - AP - PDT 1 ,1 ,7 54,5 
602  Moisés Souza - AP - PSC 

1 ,1 ,7 55,2 

611  Paulo José - AP - PR 1 ,1 ,7 56,0 
614  Dado Venâncio - PB - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 56,7 

638  Laerte Tetila - BA - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 57,5 

639  Lec Kret - BA - PR 1 ,1 ,7 58,2 
647  Cleiton Collins - PE - PSC 

1 ,1 ,7 59,0 

717  Aragão - PR - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 59,7 

722  Curi - PR - PMDB 1 ,1 ,7 60,4 
730  André Bueno - PR - PDT 

1 ,1 ,7 61,2 

743  J. Pinto - RO - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 61,9 

751  Prof. Galdino - PR - PSDB 
1 ,1 ,7 62,7 

755  Ratinho Júnior - PR - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,7 63,4 

795  Loreci Cals - RS - PSB 
1 ,1 ,7 64,2 

800  NS - Não lembra 40 2,0 29,9 94,0 
810  Kleber Eulálio - PI - PMDB 

1 ,1 ,7 94,8 



 231

813  Luiz Roberto Accorsi 
Motta - PSDB 1 ,1 ,7 95,5 

815  Wany Roore - DF - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,7 96,3 

824  Edno Alves - PA - PSB 
1 ,1 ,7 97,0 

900  Não respondeu 4 ,2 3,0 100,0 
Total 134 6,7 100,0   

Missing 999 1866 93,3     
Total 2000 100,0     
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V128Rec_ESEB40a  ESEB40b_Rec DEP ESTADUAL>CHEGOU A PENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? MAIS 
ALGUM? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 148  Vanessa Damo - 
SP - PMDB 1 ,1 12,5 12,5 

277  Helena Pedrosa - 
DF - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 12,5 25,0 

281  Tio Fernando - DF - 
PHS 1 ,1 12,5 37,5 

329  Walter Rabelo - MT 
- PP 1 ,1 12,5 50,0 

334  Luiz Marinho - MT 
-PTB 1 ,1 12,5 62,5 

598  Edinho Duarte - AP 
- PP 1 ,1 12,5 75,0 

599  João Henrique - AP 
- PR 1 ,1 12,5 87,5 

811  Henrique Rabelo - 
PI - PT 1 ,1 12,5 100,0 

Total 8 ,4 100,0   
Missing 999 1992 99,6     
Total 2000 100,0     
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V130Rec_ESEB41a  ESEB41a_Rec DEP ESTADUAL>CANDIDATO  EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? 
QUAL? 
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  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 5  Glycon Franco - MG -PRTB 
1 ,1 ,4 ,4 

9  Dilzon Melo - MG -PTB 1 ,1 ,4 ,9 
12  Claudiney - MG - NÃO 
REGISTRADO TSE 3 ,2 1,3 2,2 

16  Manuel Vespúcio - MG  - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 2,7 

19  Anderson - MG - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,9 3,6 

26  Paulo Menicucci - MG - 
PSDB 1 ,1 ,4 4,0 

30  Ademir Lucas - MG - PSDB 
2 ,1 ,9 4,9 

36  Mário Oliveira - MG  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 5,3 

55  Pedro Tobias - SP -PSDB 
2 ,1 ,9 6,2 

62  Salete Campari - SP -PT 
1 ,1 ,4 6,7 

63  Baleia Rossi - SP - PMDB 
1 ,1 ,4 7,1 

64  Tiririca - SP - ERRO DEP 
FEDERAL 5 ,3 2,2 9,3 

67  Todos os candidatos do PT 
- SP - PT 1 ,1 ,4 9,8 

72  Aloísio Vicica - SP - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,4 10,2 

74  Carlão - SP  - NÃO 
REGISTRADO TSE 3 ,2 1,3 11,6 

82  Cláudio Sorocaba - SP - PR 
1 ,1 ,4 12,0 

91  Jair Padovani - SP  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 12,4 

95  Samuel Moreira - SP - 
PSDB 1 ,1 ,4 12,9 

96  Ana Maria - SP - PT 1 ,1 ,4 13,3 
101  Mauro Bragato - SP - 
PSDB 2 ,1 ,9 14,2 

104  Paulo Maluf - SP - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,4 14,7 

105  Roque Barbiere - SP - 
PTB 1 ,1 ,4 15,1 

106  Kleber Leite - SP - PTB 
1 ,1 ,4 15,6 

120  Leci Brandão - SP - PC 
DO B 1 ,1 ,4 16,0 

133  Bruna Furlan - SP - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,4 16,4 

135  Dr. Luizinho - SP - PT 
1 ,1 ,4 16,9 

142  Roberto Marcos - SP  - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 17,3 
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144  Mulher Pêra - SP - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,4 17,8 

150  Cameron Brasil - SP - 
ERRO DEP FEDERAL 2 ,1 ,9 18,7 

157  Roberto Marques - SP - 
PTB 1 ,1 ,4 19,1 

158  Fernando Fuad - SP - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,4 19,6 

159  Wilson Cunha - MG - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,4 20,0 

165  Rogerio Correia - MG  - PT 
1 ,1 ,4 20,4 

184  Antony Garotinho - RJ - 
ERRO DEP FEDERAL 2 ,1 ,9 21,3 

189  Marcos Abrahao - RJ - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,4 21,8 

190  Nelson Gonçalves - RJ 
1 ,1 ,4 22,2 

191  José Hader - RJ  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 22,7 

192  Josué Lucas Bravo - RJ - 
PR 1 ,1 ,4 23,1 

197  Farid Abraão - RJ  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 23,6 

199  Inês Pandeló - RJ - PT 
1 ,1 ,4 24,0 

208  Wagner Montes - RJ - 
PDT 1 ,1 ,4 24,4 

214  Clarissa Garotinho - RJ - 
PR 1 ,1 ,4 24,9 

227  Eurico Miranda - RJ - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,4 25,3 

233  Leonardo - RJ  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 25,8 

239  Seffer - PA  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 26,2 

241  Pioneiro - PA - PSDB 1 ,1 ,4 26,7 
246  Eduardo Costa - PA - PTB 

1 ,1 ,4 27,1 

250  Bira Barbosa - PA - PSDB 
1 ,1 ,4 27,6 

255  Moraes - PA  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 28,0 

261  Bruno Pará - PA - PDT 
1 ,1 ,4 28,4 

268  Benício Tavares - DF - 
PMDB 1 ,1 ,4 28,9 

269  Cristóvão Araújo - DF  - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 29,3 

274  Geraldo Naves - DF - DEM 
1 ,1 ,4 29,8 
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278  Vinícius Tavares - DF  - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 30,2 

282  Christianno Nogueira 
Araújo - DF - PTB 1 ,1 ,4 30,7 

289  Rachial - DF  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 31,1 

290  Arlte Sampaio - DF - PT 
1 ,1 ,4 31,6 

294  Álvaro Soares Guimarães 
- GO - PR 1 ,1 ,4 32,0 

301  Batista Pereira - GO - PR 
1 ,1 ,4 32,4 

314  Moacir Machado - GO - 
PSDB 3 ,2 1,3 33,8 

325  José Riva - MT  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 34,2 

327  Maksues Leite - MT - PP 
1 ,1 ,4 34,7 

335  Chico Mendes - MT  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 35,1 

337  Zoi Bad Boy - MG - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,4 35,6 

341  Arlen Santiago - MG - PTB 
1 ,1 ,4 36,0 

342  Romão - MG - PSB 1 ,1 ,4 36,4 
343  Nivaldo Teco - MG - PTC 

1 ,1 ,4 36,9 

353  Legenda do PSDB - SP 
2 ,1 ,9 37,8 

362  Ines Arruda - CE - PMDB 
1 ,1 ,4 38,2 

377  Sineval Roque - CE  - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 38,7 

388  Idalina Onofre - AC - PPS 
1 ,1 ,4 39,1 

389  Jaira (vendedora) - AC  - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 39,6 

391  Plínio Bandeira - AC - 
PMN 1 ,1 ,4 40,0 

394  Itamar de Souza - AC - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 40,4 

399  Jones Cavaglieri - ES - 
PSB 1 ,1 ,4 40,9 

401  Marcelho Coelho - ES - 
PDT 1 ,1 ,4 41,3 

402  Ismael Fernandes - ES - 
PSDC 1 ,1 ,4 41,8 

407  Luisa Toledo - ES  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 42,2 

417  Luiz Durão - ES  - PDT 
1 ,1 ,4 42,7 
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423  Marquinhos Trad - MS - 
PMDB 1 ,1 ,4 43,1 

426  Ary Rigo - MS - PSDB 1 ,1 ,4 43,6 
439  Gilson Borges - MS  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 44,0 

444  Flávia Cavalcante - AL - 
PMDB 1 ,1 ,4 44,4 

446  Edvar - AL  - NÃO 
REGISTRADO TSE 2 ,1 ,9 45,3 

458  Maria Mendonça - SE - 
PSB 1 ,1 ,4 45,8 

461  Francisco Gualberto - SE - 
PT 1 ,1 ,4 46,2 

463  Wanderley - SE  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 46,7 

465  Dr. Gilson Andrade - SE - 
PTC 1 ,1 ,4 47,1 

467  Arnaldo Bispo - SE - DEM 
1 ,1 ,4 47,6 

468  Venâncio - SE - PP 1 ,1 ,4 48,0 
471  Professor Wanderlê - SE - 
PMDB 1 ,1 ,4 48,4 

474  Palmery Bezerra - SE  - 
NÃO REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 48,9 

479  Luciano Leitoa - MA - PSB 
1 ,1 ,4 49,3 

485  Jura Filho - MA - PMDB 
1 ,1 ,4 49,8 

487  Gardeninia Castelo - MA - 
PSDB 1 ,1 ,4 50,2 

504  José Augusto - BA - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 ,4 50,7 

508  Antônio Carlos Magalhães 
Neto - BA  - NÃO 
REGISTRADO TSE 

1 ,1 ,4 51,1 

518  Arthur Maia - BA - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 ,4 51,6 

520  João Bonfim - BA - PDT 
1 ,1 ,4 52,0 

521  Reinaldo Braga - BA - PR 
1 ,1 ,4 52,4 

524  Almir Melo - BA - PMDB 
1 ,1 ,4 52,9 

532  Buldogue - BA  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 53,3 

539  Bruno Reis - BA - PRP 
1 ,1 ,4 53,8 

545  Irio Krity - BA  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 54,2 

595  Jalsen - RR - DEM 1 ,1 ,4 54,7 
599  João Henrique - AP  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 55,1 

603  Marília - AP - PDT 1 ,1 ,4 55,6 
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605  Heider Penha - AP  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 56,0 

614  Bado Venâncio - PB - PSL 
1 ,1 ,4 56,4 

620  Domiciano - PB - DEM 
1 ,1 ,4 56,9 

633  Gilmar - PB  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 57,3 

640  Diego Maia - BA - PMDB 
1 ,1 ,4 57,8 

642  Pudim - RJ - PR 1 ,1 ,4 58,2 
646  Júnior Matuto - PE - PSB 

1 ,1 ,4 58,7 

661  Jacilda - PE - PMDB 1 ,1 ,4 59,1 
687  Mauro de Nadal - SC - 
PMDB 1 ,1 ,4 59,6 

697  Popó - BA - ERRO DEP 
FEDERAL 1 ,1 ,4 60,0 

700  Nenhum deles 1 ,1 ,4 60,4 
703  Nile Brun - SC - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 60,9 

712  Jair César - PR - PSDB 
1 ,1 ,4 61,3 

715  César Silvestri Filho - PR - 
PPS 2 ,1 ,9 62,2 

716  Bernardo Garli - PR  - 
NÃO REGISTRADO TSE 3 ,2 1,3 63,6 

718  Guaracy Ribas - PR - PMN 
1 ,1 ,4 64,0 

731  Paranhos - PR - PSC 
1 ,1 ,4 64,4 

733  Fernando Giacobo - PR  - 
NÃO REGISTRADO TSE 2 ,1 ,9 65,3 

762  Nelson Justus - PR - DEM 
1 ,1 ,4 65,8 

800  NS/Não lembra 58 2,9 25,8 91,6 
812  Magalhães - PI - PT 1 ,1 ,4 92,0 
821  Jacilda - PE - PMDB 1 ,1 ,4 92,4 
826  Benedito - GO  - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 ,4 92,9 

827  Todos 9 ,5 4,0 96,9 
900  Não respondeu 7 ,4 3,1 100,0 
Total 225 11,3 100,0   

Missing 999 1775 88,8     
Total 2000 100,0     
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V131Rec_ESEB41b  ESEB41b_Rec DEP ESTADUAL>CANDIDATO  EM QUEM NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? 
MAIS ALGUM? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 13  Wellington Menezes - MG - 
PC DO B 1 ,1 6,3 6,3 

53  Dado - SP - ERRO DEP 
FEDERAL 1 ,1 6,3 12,5 

66  Walter Gomes - SP - PR 
1 ,1 6,3 18,8 

116  Crespo - SP - ERRO DEP 
FEDERAL 1 ,1 6,3 25,0 

121  Covas Junior - SP - PSDB 
1 ,1 6,3 31,3 

136  Orlando Morando - SP - 
PSDB 1 ,1 6,3 37,5 

160  Ademir Camili - MG - 
ERRO DEP FEDERAL 1 ,1 6,3 43,8 

247  Sidney Rosa - PA - PSDB 
1 ,1 6,3 50,0 

378  Perboyre Diógenes - CE - 
PSL 1 ,1 6,3 56,3 

385  Nicolay Junior - CE - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 6,3 62,5 

392  Josa da Farmácia - AC - 
PTN 1 ,1 6,3 68,8 

598  Edinho Duarte - AP - PP 
1 ,1 6,3 75,0 

611  Paulo José - AP - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 6,3 81,3 

615  Quito - PB - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 6,3 87,5 

708  Mário Célio - PR - NÃO 
REGISTRADO TSE 1 ,1 6,3 93,8 

765  Padovani - PR - ERRO 
DEP FEDERAL 1 ,1 6,3 100,0 

Total 16 ,8 100,0   
Missing 999 1984 99,2     
Total 2000 100,0     
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 V116Rec_ESEB36  ESEB36_Rec DEP.FEDERAL>EM QUEM O(A ) SR(A) VOTOU? 
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  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Wilson Cunha - MG - PMDB 
1 ,1 ,1 ,1 

2  Márcio Reinaldo - MG - PP 
3 ,2 ,2 ,2 

3  Dimas Fabiano - MG - PP 
3 ,2 ,2 ,4 

5  Wellington Santiago - MG - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 ,4 

6  Lael Varella - MG - DEM 9 ,5 ,5 ,9 
7  Gustavo Valadares - MG - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 1,0 

8  Edimilson Batista - MG - PT 
DO B 1 ,1 ,1 1,0 

9  Dalmo Ribeiro - MG - ERRO 
DEP ESTADUAL 3 ,2 ,2 1,2 

10  Dr. Ivair - MG - PSDB 2 ,1 ,1 1,3 
12  Paulo Menicucci - MG - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 1,3 

13  Dr. Gorete Rios - MG - PV 
1 ,1 ,1 1,4 

14  Domingos Sávio - MG - 
PSDB 2 ,1 ,1 1,5 

16  Fábio Xerém - MG - ERRO 
DEP ESTADUAL 2 ,1 ,1 1,6 

17  Jaiminho Martins - MG - PR 
3 ,2 ,2 1,8 

18  Newton Cardoso - MG - 
PMDB 1 ,1 ,1 1,8 

19  Marcos Montes - MG - DEM 
3 ,2 ,2 2,0 

20  Bernardo Santana - MG - 
PR 1 ,1 ,1 2,0 

22  Carlos Alberto - MG - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 3 ,2 ,2 2,2 

24  Rodrigo Matos - MG - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 2,3 

26  Mario de Oliveira - MG - 
PSC 1 ,1 ,1 2,3 

27  Humberto Souto - MG - 
PPS 1 ,1 ,1 2,4 

28  Gustavo Correa - MG - 
ERRO DEP ESTADUAL 2 ,1 ,1 2,5 

30  Odair Cunha - MG - PT 
2 ,1 ,1 2,6 

32  Mauri Torres - MG - ERRO 
DEP ESTADUAL 3 ,2 ,2 2,7 

34  Gabriel Guimarães - MG - 
PT 1 ,1 ,1 2,8 
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36  Gilmar Machado - MG - PT 
1 ,1 ,1 2,8 

37  Lincoln Portela - MG - PR 
3 ,2 ,2 3,0 

40  Padre João - MG - PT 2 ,1 ,1 3,1 
41  Weliton Prado - MG - PT 

1 ,1 ,1 3,2 

42  Alessandro Marques - MG - 
PSDC 1 ,1 ,1 3,2 

44  João Leite - MG - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 3,3 

45  Alexandre Silveira - MG - 
PPS 3 ,2 ,2 3,4 

46  Rogério Alcântara - MG - 
PTC 1 ,1 ,1 3,5 

47  José Maria Caboclo - MG - 
PT DO B 1 ,1 ,1 3,5 

49  Wellington Salgado - MG - 
PMDB 1 ,1 ,1 3,6 

50  André Veiga - MG - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 3,7 

51  Júlio Delgado - MG - PSB 
2 ,1 ,1 3,8 

53  Diego Andrade - MG - PR 
1 ,1 ,1 3,8 

54  Célio Moreira - MG - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 3,9 

55  Mário Werneck - MG - PHS 
1 ,1 ,1 3,9 

56  Walter Tosta - MG - PMN 
1 ,1 ,1 4,0 

57  Miguel Correa - MG - PT 
1 ,1 ,1 4,0 

58  Sérgio Miranda - MG - PDT 
1 ,1 ,1 4,1 

60  Paulo Abi Ackel - MG - 
PSDB 1 ,1 ,1 4,1 

61  Tiririca - SP - PR 35 1,8 1,9 6,0 
62  Carlão - SP - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 2 ,1 ,1 6,1 

63  Edinho Silva - SP - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 6,2 

64  Roberto Massafera - SP - 
ERRO DEP ESTADUAL 3 ,2 ,2 6,3 

65  Aldo Ribelo - SP - PC DO B 
1 ,1 ,1 6,4 

66  Júlio Semeghini - SP - 
PSDB 4 ,2 ,2 6,6 

67  Jonas Donizete - SP - 
PSDB 5 ,3 ,3 6,9 
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68  Nogueirinha - SP - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 3 ,2 ,2 7,0 

69  Dimas Ramalho - SP - PPS 
4 ,2 ,2 7,3 

71  Pedro Tobias - SP - ERRO 
DEP ESTADUAL 2 ,1 ,1 7,4 

72  Rafael Augustini - SP - 
ERRO DEP ESTADUAL 2 ,1 ,1 7,5 

73  Sílvio Torres - SP - PSDB 
1 ,1 ,1 7,5 

74  Ota - SP - PSB 2 ,1 ,1 7,6 
75  Maluf - SP - PP 10 ,5 ,5 8,2 
76  Legenda do PT - SP 6 ,3 ,3 8,5 
77  Léo Oliveira - SP - PMDB 

2 ,1 ,1 8,6 

78  Jorginho Maluly - SP - DEM 
1 ,1 ,1 8,6 

79  Carlos Sampaio - SP - 
PSDB 1 ,1 ,1 8,7 

81  Ricardo Izar - SP - PV 2 ,1 ,1 8,8 
82  Gabriel Chalita - SP - PSB 

5 ,3 ,3 9,1 

83  Raul Gil Jr. - SP - DEM 1 ,1 ,1 9,1 
84  Gabriel Bittencourt - SP - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 9,2 

86  Missionário José Olímpio - 
SP - PP 1 ,1 ,1 9,2 

88  Devanir Ribeiro - SP - PT 
1 ,1 ,1 9,3 

91  Eliseu Daniel - SP - PDT 
1 ,1 ,1 9,3 

92  Jorge Tadeu - SP - DEM 
3 ,2 ,2 9,5 

93  Duarte Nogueira - SP - 
PSDB 1 ,1 ,1 9,6 

95  Célia Leão - SP - ERRO 
DEP ESTADUAL 2 ,1 ,1 9,7 

97  Agnaldo Timóteo - SP - PR 
2 ,1 ,1 9,8 

99  Larguesa - SP - PT 1 ,1 ,1 9,8 
100  Gilmar Tarso - SP - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 2 ,1 ,1 9,9 

101  Milton Leite - SP - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 10,0 

102  Roque Ferreira - SP - PT 
1 ,1 ,1 10,0 

103  Carlinhos de Almeida - SP 
- PT 3 ,2 ,2 10,2 

104  João Paulo Rillo - SP - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 10,3 
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105  Professor Benjamin - SP - 
DEM 1 ,1 ,1 10,3 

106  Alexandre da Farmácia - 
SP - ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 10,4 

107  Rodrigo Garcia - SP - 
DEM 1 ,1 ,1 10,4 

108  Dr. Eleuses Paiva - SP - 
DEM 1 ,1 ,1 10,5 

109  Vaz de Lima - SP - PSDB 
1 ,1 ,1 10,5 

110  Marcelinho Carioca - SP - 
PSB 1 ,1 ,1 10,6 

111  Marcelo Palinkas - SP - 
DEM 2 ,1 ,1 10,7 

112  Netinho - SP - ERRO 
SENADOR 1 ,1 ,1 10,7 

115  Arlindo Chináglia - SP - PT 
1 ,1 ,1 10,8 

116  Aloísio Vicica - SP - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 10,8 

117  Francisco França - SP - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 10,9 

118  Renato Amary - SP - 
PSDB 1 ,1 ,1 11,0 

119  Neirí Silva - SP - PT 1 ,1 ,1 11,0 
120  Baleia Rossi - SP - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 11,1 

122  Corauci - SP - PSB 2 ,1 ,1 11,2 
124  Maria Lúcia Prandi - SP - 
PT 1 ,1 ,1 11,2 

126  Berque - SP - PV 1 ,1 ,1 11,3 
127  Bruno Covas - SP - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 11,3 

128  Miro Leitão - SP - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 11,4 

129  José Aníbal - SP - PSDB 
1 ,1 ,1 11,4 

130  Bruna Furlan - SP - PSDB 
5 ,3 ,3 11,7 

131  Luiza Erundina - SP - PSB 
2 ,1 ,1 11,8 

132  Vicentinho - SP - PT 2 ,1 ,1 11,9 
133  Filippi - SP - PT 3 ,2 ,2 12,1 
134  Aloísio Nunes - SP - 
ERRO SENADOR 1 ,1 ,1 12,1 

135  Dra. Elaine - SP - PSB 
2 ,1 ,1 12,2 

137  Marta Suplicy - SP - 
ERRO SENADORA 1 ,1 ,1 12,3 

138  Jovino Cândido - SP - PV 
1 ,1 ,1 12,4 
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139  Adolfo Teixeira - SP - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 12,4 

140  Edson Aparecido - SP - 
PSDB 1 ,1 ,1 12,5 

141  Arnaldo Faria Sá - SP - 
PTB 1 ,1 ,1 12,5 

143  Francisco Chagas - SP - 
PT 1 ,1 ,1 12,6 

146  Carlos Willian - MG - PTC 
1 ,1 ,1 12,6 

159  Regina Gonçalves - SP - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 12,7 

160  Dr. Cláudio Miranda - SP - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 12,7 

161  Sampaio - SP - DEM 1 ,1 ,1 12,8 
163  Roberto Lucena - SP - PV 

1 ,1 ,1 12,8 

164  Willian Woo - SP - PPS 
1 ,1 ,1 12,9 

165  Marcolino - SP - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 12,9 

166  Delegado Protógenes - SP 
- PC DO B 1 ,1 ,1 13,0 

167  Mara Gabrilli - SP - PSDB 
1 ,1 ,1 13,1 

169  Nhanhá - SP - ERRO DEP 
ESTADUAL 1 ,1 ,1 13,1 

170  Paulo Ferreira - SP - PRP 
1 ,1 ,1 13,2 

173  Cláudio Miranda - SP - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 13,2 

174  João Paulo - SP - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 13,3 

176  Paulinho da Torva - SP - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 13,3 

177  Roberto Freire - SP - PPS 
2 ,1 ,1 13,4 

178  Sapienza - SP - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 13,5 

179  Marcos Feliciano - SP - 
PSC 1 ,1 ,1 13,5 

180  Gerson Sartori - SP - PT 
1 ,1 ,1 13,6 

184  Jorge Wilton - MG - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 13,6 

185  Carlaile Pedrosa - MG - 
PSDB 1 ,1 ,1 13,7 
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186  Leonardo Quintão - MG - 
PMDB 1 ,1 ,1 13,7 

187  Saulo Vander - MG - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 13,8 

188  Jose Anselmo Rodrigues - 
MG - NÃO REGISTRADO NO 
TSE 

1 ,1 ,1 13,9 

189  Luis Tibe - MG - PT DO B 
1 ,1 ,1 13,9 

191  Cabo Coelho - MG - PT 
DO B 1 ,1 ,1 14,0 

192  Pastor Silva - MG - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 14,0 

193  Neuzinha Santos - MG - 
PT 2 ,1 ,1 14,1 

194  Jô Moraes - MG - PC DO 
B 2 ,1 ,1 14,2 

195  Vitor Penido - MG - DEM 
2 ,1 ,1 14,3 

199  Carlim Moura - MG - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 14,4 

200  Eduardo Azevedo - MG - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 14,4 

201  Dr. Haroldo Dartagnan - 
MG - PDT 1 ,1 ,1 14,5 

203  Ademir Camilo - MG - PDT 
1 ,1 ,1 14,6 

204  Marcus Pestana - MG - 
PSDB 2 ,1 ,1 14,7 

205  Bruno Siqueira - MG - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 14,7 

207  Zé Silva - MG - PDT 1 ,1 ,1 14,8 
208  Margarida Salomão - MG - 
PT 1 ,1 ,1 14,8 

212  Antônio Roberto - MG - PV 
2 ,1 ,1 14,9 

214  Sebastião Paulista - MG - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 15,0 

215  Legenda do PV - MG 2 ,1 ,1 15,1 
217  Pinduca - MG - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 15,1 

218  Érica Maria - RJ - ERRO 
DEP ESTADUAL 2 ,1 ,1 15,3 

220  Eduardo Cunha - RJ - 
PMDB 2 ,1 ,1 15,4 

222  Xico Pintado - RJ - PSB 
3 ,2 ,2 15,5 

223  Jonas Marins - RJ - PC 
DO B 1 ,1 ,1 15,6 
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226  Josué - RJ - ERRO DEP 
ESTADUAL 1 ,1 ,1 15,6 

227  Legenda do PMDB - RJ 
1 ,1 ,1 15,7 

228  Garotinho - RJ - PR 5 ,3 ,3 16,0 
229  Dr. Carlão Macaé - RJ - 
PRTB 3 ,2 ,2 16,1 

232  Arnaldo Vianna - RJ - 
PSDB 3 ,2 ,2 16,3 

234  Adrian - RJ - PMDB 1 ,1 ,1 16,3 
236  Marcos Abraão - RJ - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 16,4 

237  Sérgio Diniz - RJ - PPS 
1 ,1 ,1 16,4 

238  Alessandro Santos - RJ - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 16,5 

239  Nestor Vidal - RJ - PMDB 
1 ,1 ,1 16,5 

240  José Bonsanaro - RJ - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 4 ,2 ,2 16,8 

241  Stefan Necerssian - RJ - 
PPS 1 ,1 ,1 16,8 

242  Marta - RJ - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 16,9 

243  Romário - RJ - PSB 2 ,1 ,1 17,0 
244  Marquinhos - RJ - PV 1 ,1 ,1 17,0 
245  Itagibe Cabral - RJ - PR 

1 ,1 ,1 17,1 

246  Dr  Cristiano - RJ - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 17,1 

247  Alessandro Malon - RJ - 
PT 2 ,1 ,1 17,2 

249  Mirian Rios - RJ - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 17,3 

250  Benedita da Silva - RJ - PT 
1 ,1 ,1 17,3 

251  Nilson Bommier - RJ - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 17,4 

252  Dr. Adilson Soares - RJ - 
PR 2 ,1 ,1 17,5 

253  Alexandre - RJ - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 17,6 

254  Miro Teixeira - RJ - PDT 
3 ,2 ,2 17,7 

256  Alexandre Cardoso - RJ - 
PSB 1 ,1 ,1 17,8 

257  Nilson Freitas - RJ - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 17,8 

258  Chico Alencar - RJ - PSOL 
2 ,1 ,1 17,9 
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259  Luis Paulo - RJ - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 18,0 

260  Nilton Caldeira - RJ - PT 
DO B 1 ,1 ,1 18,0 

261  Dr Rodrigo Cantini - RJ - 
PMN 1 ,1 ,1 18,1 

262  Rodrigo Neves - RJ - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 18,2 

265  Sérgio Sueitter - RJ - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 18,2 

268  Chico Dantas - RJ - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 18,3 

270  Lira Maia - PA - DEM 6 ,3 ,3 18,6 
271  Professor Mario - PA - PT 

3 ,2 ,2 18,7 

272  Beto Faro - PA - PT 4 ,2 ,2 19,0 
275  Arnaldo Jordy - PA - PPS 

4 ,2 ,2 19,2 

278  Elcione - PA - PMDB 3 ,2 ,2 19,3 
279  Priante - PA - PMDB 1 ,1 ,1 19,4 
280  Gerson Peres - PA - PP 

1 ,1 ,1 19,4 

281  Wlad - PA - PMDB 4 ,2 ,2 19,7 
282  André Dias - PA - PSDB 

1 ,1 ,1 19,7 

283  Catarino - PA - PMDB 
1 ,1 ,1 19,8 

287  Nilson Pinto - PA - PSDB 
1 ,1 ,1 19,8 

289  Luiz Cunha - PA - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 19,9 

290  Márcio Miranda - PA - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 19,9 

292  Antônio Rocha - PA - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 20,0 

296  Morgado - PA - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 20,0 

301  Alessandro Novelino - PA 
- NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 20,1 

302  Josué Bengton - PA - PTB 
2 ,1 ,1 20,2 

304  Zequinha Marinho - PA - 
PSC 1 ,1 ,1 20,2 

307  Miriquinho Batista - PA - 
PT 1 ,1 ,1 20,3 

310  Reguffe - DF - PDT 3 ,2 ,2 20,5 
311  Jaqueline Roriz - DF - 
PMN 2 ,1 ,1 20,6 
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312  Ricardo Quirino - DF - 
PRB 1 ,1 ,1 20,6 

313  Braga - DF - ERRO DEP 
DISTRITAL 1 ,1 ,1 20,7 

314  Chico Vigilante - DF - 
ERRO DEP DISTRITAL 1 ,1 ,1 20,7 

315  Magela - DF - PT 1 ,1 ,1 20,8 
316  Érica Kokay - DF - PT 1 ,1 ,1 20,8 
317  Paulo Tadeu - DF - PT 

3 ,2 ,2 21,0 

320  Pastor Ronaldo - DF - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 21,1 

321  Euzacir - DF - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 21,1 

323  Toninho Pop - DF - PTB 
1 ,1 ,1 21,2 

324  Gastão Ramos - DF - PSB 
1 ,1 ,1 21,2 

325  Leonardo Vilela - GO - 
PSDB 5 ,3 ,3 21,5 

326  Jovair Arantes - GO - PTB 
3 ,2 ,2 21,6 

327  Carlos Alberto Lereia - GO 
- PSDB 1 ,1 ,1 21,7 

328  Vilela Daniel - GO - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 21,8 

329  Thiago Peixoto - GO - 
PMDB 2 ,1 ,1 21,9 

330  Tiãozinho Costa - GO - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 21,9 

332  Veter Morais - GO - PSDB 
1 ,1 ,1 22,0 

335  Túlio Isaque - GO - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 22,0 

337  Sandes Junior - GO - PP 
1 ,1 ,1 22,1 

340  Sandro Mabel - GO - PR 
1 ,1 ,1 22,1 

341  Major Oliveira - GO - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 22,2 

342  Célia Valadão - GO - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 22,2 

344  Heuller Cruvinel - GO - 
DEM 1 ,1 ,1 22,3 

345  Vilma Rocha - GO - DEM 
1 ,1 ,1 22,3 

346  Dona Íris - GO - PMDB 
1 ,1 ,1 22,4 

347  Pedro Chaves - GO - 
PMDB 1 ,1 ,1 22,4 
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350  Dr. Valdir - GO - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 22,5 

351  Ronaldo - GO - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 22,6 

352  Walter - GO - ERRO DEP 
ESTADUAL 1 ,1 ,1 22,6 

354  João Arantes - GO - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 22,7 

355  Júlio Campos - MT - DEM 
4 ,2 ,2 22,9 

356  Deucimar - MT - PSB 2 ,1 ,1 23,0 
357  Prof. Nice - MT - PV 1 ,1 ,1 23,0 
358  Prof. Victorio Galli - MT - 
PMDB 2 ,1 ,1 23,1 

361  Serys - MT - PT 2 ,1 ,1 23,3 
362  Pedro Taques - MT - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 23,3 

364  Dra Jaqueline - MT - PHS 
1 ,1 ,1 23,4 

366  Roberto Marinho - MT - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 23,4 

369  Montoro - MG - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 23,5 

370  Luiz Soranço - MG - PHS 
1 ,1 ,1 23,5 

371  Leco - MG - ERRO DEP 
ESTADUAL 2 ,1 ,1 23,6 

372  Renzo Braz - MG - PP 
1 ,1 ,1 23,7 

374  Melo - MG - PDT 1 ,1 ,1 23,7 
376  Dr Manoel Messias - MG - 
PC DO B 1 ,1 ,1 23,8 

379  Vaccarezza - SP - PC DO 
B 1 ,1 ,1 23,8 

380  Gomes Lopes - SP - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 23,9 

381  Wladimir Costa - GO - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 5 ,3 ,3 24,2 

382  Domingos Neto - CE - 
PSB 8 ,4 ,4 24,6 

383  Arnon Bezerra - CE - PTB 
1 ,1 ,1 24,7 

384  Raimundo - CE - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 2 ,1 ,1 24,8 

385  José Silva - CE - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 24,8 

386  Legenda do PSDB 1 ,1 ,1 24,9 
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387  Adriano - CE - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 24,9 

388  André Figueiredo - CE - 
PDT 2 ,1 ,1 25,0 

389  Pio X - CE - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 25,1 

390  Renato Roseno - CE - 
PSOL 4 ,2 ,2 25,3 

392  Roque - CE - ERRO DEP 
ESTADUAL 1 ,1 ,1 25,3 

393  Dr. Cavalcanti - CE - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 25,4 

394  Edson Silva - CE - PSB 
1 ,1 ,1 25,5 

395  Artur Bruno - CE - PT 4 ,2 ,2 25,7 
396  Danilo Forte - CE - PMDB 

4 ,2 ,2 25,9 

397  José Gerardo - CE - 
PMDB 1 ,1 ,1 25,9 

398  Carminha - CE - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 26,0 

400  Mario Feitoza - CE - 
PMDB 1 ,1 ,1 26,0 

401  João Caramez - SP - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 26,1 

403  Dr. Hugo - CE - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 26,2 

405  Iraguaçu Ferreira Filho - 
CE - ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 26,2 

406  Marcelo Teixeira - CE - PR 
1 ,1 ,1 26,3 

407  Chico Lopes - CE - PC DO 
B 1 ,1 ,1 26,3 

408  Salviano - CE - PSDB 
2 ,1 ,1 26,4 

411  Rafael Marques - CE - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 26,5 

413  Gladson Cameli - AC - PP 
4 ,2 ,2 26,7 

414  Perpétua Almeida - AC - 
PC DO B 2 ,1 ,1 26,8 

416  Henrique Afonso - AC - PV 
2 ,1 ,1 26,9 

418  Sibá Machado - AC - PT 
1 ,1 ,1 27,0 

424  Sueli Vidigal - ES - PDT 
2 ,1 ,1 27,1 

425  Audifax Barcelos - ES - 
PSB 8 ,4 ,4 27,5 
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426  Alcântara Filho - ES - PPS 
5 ,3 ,3 27,8 

427  Capitão Assumção - ES - 
PSB 2 ,1 ,1 27,9 

431  Camilo Cola - ES - PMDB 
1 ,1 ,1 27,9 

432  Lelo Coimbra - ES - PMDB 
2 ,1 ,1 28,0 

434  Geraldo Resende - MS - 
PMDB 2 ,1 ,1 28,1 

436  Dr Antônio Cruz - MS - PP 
1 ,1 ,1 28,2 

437  Manoletto - MS - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 28,2 

438  Cabo Almir - MS - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 28,3 

439  Vander - MS - PT 1 ,1 ,1 28,4 
441  Fábio Tra - MS - PMDB 

2 ,1 ,1 28,5 

443  Marçal Filho - MS - PMDB 
1 ,1 ,1 28,5 

444  Geroto - MS - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 2 ,1 ,1 28,6 

445  Mandetta - MS - DEM 1 ,1 ,1 28,7 
447  Jorge Motoqueiro - MS - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 28,7 

451  Prof. Israel - RO - PT 1 ,1 ,1 28,8 
452  Marinha Raupp - RO - 
PMDB 3 ,2 ,2 28,9 

453  Nilton Capixaba - RO - 
PTB 1 ,1 ,1 29,0 

454  Francisco Tenório - AL - 
PMN 3 ,2 ,2 29,2 

456  Célia Rocha - AL - PTB 
3 ,2 ,2 29,3 

457  Joaquim Bittar - AL - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 2 ,1 ,1 29,4 

459  Renan Filho - AL - PMDB 
5 ,3 ,3 29,7 

461  João Lyra - AL - PTB 2 ,1 ,1 29,8 
462  Jeferson Moraes - AL - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 29,9 

463  Kátia Bandeira - AL - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 29,9 

464  Ademir d ABC - AL - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 30,0 

470  Chamariz - AL - PTB 1 ,1 ,1 30,0 
471  Mendonça Prado - SE - 
DEM 1 ,1 ,1 30,1 



 253

472  André Moura - SE - PSC 
4 ,2 ,2 30,3 

474  Rogério Cardoso - SE - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 30,3 

475  Valadares Filho - SE - 
PSB 2 ,1 ,1 30,5 

478  Pastor Heleno - SE - PRB 
1 ,1 ,1 30,5 

479  Adelson Barreto - SE - 
ERRO DEP ESTADUAL 3 ,2 ,2 30,7 

480  Lázaro Botelho - SE - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 3 ,2 ,2 30,8 

483  César Halum - TO - PPS 
1 ,1 ,1 30,9 

484  Professora Dorinha - TO - 
DEM 1 ,1 ,1 30,9 

487  Luciano Moreira - MA - 
PMDB 9 ,5 ,5 31,4 

488  Pinto Itamaraty - MA - 
PSDB 4 ,2 ,2 31,6 

489  Telma Pinheiro - MA - 
PSDB 2 ,1 ,1 31,7 

490  Eduardo - MA - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 31,8 

491  Cleber Verde - MA - PRB 
1 ,1 ,1 31,8 

492  Luciano Leitoa - MA - 
ERRO DEP ESTADUAL 2 ,1 ,1 32,0 

495  Sarney Filho - MA - PV 
2 ,1 ,1 32,1 

496  Dutra - MA - PT 3 ,2 ,2 32,2 
497  Edivaldo Holanda Jr. - MA 
- PTC 1 ,1 ,1 32,3 

498  Pedro Fernandes - MA - 
PTB 1 ,1 ,1 32,3 

500  Anulou o voto 136 6,8 7,3 39,6 
501  Ricardo - MA - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 39,7 

502  ACM Neto - BA - DEM 10 ,5 ,5 40,2 
503  Zé Carlos da Pesca - BA - 
PP 5 ,3 ,3 40,5 

505  Marcos Machado - BA - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 40,5 

506  Fábio Santo - BA - ERRO 
DEP ESTADUAL 2 ,1 ,1 40,7 

508  João Leão - BA - PP 5 ,3 ,3 40,9 
509  Geraldo Simões - BA - PT 

2 ,1 ,1 41,0 

510  Capitão Santana - BA - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 41,1 
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511  Luiz Alberto - BA - PT 2 ,1 ,1 41,2 
513  José Rocha - BA - PR 

3 ,2 ,2 41,4 

515  Arthur Maia - BA - PMDB 
2 ,1 ,1 41,5 

516  Félix Júnior - BA - PDT 
1 ,1 ,1 41,5 

517  Marcelo Guimarães - BA - 
PMDB 1 ,1 ,1 41,6 

518  Sérgio Brito - BA - PSC 
3 ,2 ,2 41,7 

520  Valmir Assunção - BA - PT 
2 ,1 ,1 41,8 

521  Jussara - BA - PT 1 ,1 ,1 41,9 
522  Luiz Argolo - BA - PP 1 ,1 ,1 41,9 
525  Marcos Medrado - BA - 
PDT 2 ,1 ,1 42,1 

527  Sargento Joel - BA - DEM 
1 ,1 ,1 42,1 

528  Zezeu - BA - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 42,2 

529  Erivelton Santana - BA - 
PSC 1 ,1 ,1 42,2 

530  Filadelfo Neto - BA - PTC 
1 ,1 ,1 42,3 

531  Everaldo Bispo - BA - 
PMDB 1 ,1 ,1 42,3 

533  Márcio Marinho - BA - 
PRB 3 ,2 ,2 42,5 

534  João Almeida - BA - PSDB 
1 ,1 ,1 42,5 

536  Targino - BA - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 42,6 

537  Renato Braga - BA - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 42,6 

539  Nelson Damasceno - BA - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 42,7 

540  Alice Portugal - BA - PC 
DO B 1 ,1 ,1 42,7 

541  Joaci (ex-prefeito de Irecê) 
- BA - NÃO REGISTRADO NO 
TSE 

1 ,1 ,1 42,8 

542  Marcelo Castro - PI - 
PMDB 3 ,2 ,2 43,0 

543  Antonio Neto -PI - PT 1 ,1 ,1 43,0 
544  Ana Paula Costa- PI - PT 
DO B 3 ,2 ,2 43,2 

545  Rita Leite - PI - PTB 1 ,1 ,1 43,2 
546  Robert Rios - PI - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 43,3 

547  Marllos Sampaio - PI - 
PMDB 2 ,1 ,1 43,4 
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548  Hugo Napoleão - PI - DEM 
5 ,3 ,3 43,7 

549  Luciano Nunes - PI - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 43,7 

550  Paes Landin - PI - PTB 
3 ,2 ,2 43,9 

553  João Maia - RN - PR 4 ,2 ,2 44,1 
554  Gilson Moura - RN - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 44,1 

555  Rogerio Marinho - RN - 
PSDB 2 ,1 ,1 44,3 

556  Wober Junior - RN - PPS 
1 ,1 ,1 44,3 

557  Henrique Alves - RN - 
PMDB 1 ,1 ,1 44,4 

558  Betinho Rosado - RN - 
DEM 5 ,3 ,3 44,6 

559  Sandra Rosado - RN - 
PSB 1 ,1 ,1 44,7 

560  Adenúbio Melo - RN - PSB 
1 ,1 ,1 44,7 

561  Eron Bezerra - AM - PC 
DO B 2 ,1 ,1 44,8 

562  Rebecca Garcia - AM - PP 
1 ,1 ,1 44,9 

563  Henrique Oliveira - AM - 
PR 1 ,1 ,1 45,0 

565  Avelino - AM - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 45,0 

566  Sabino Castelo Branco - 
AM - PTB 4 ,2 ,2 45,2 

567  Garcia - AM - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 45,3 

568  Praciano - AM - PT 1 ,1 ,1 45,3 
571  Átila Lins - AM - PMDB 

5 ,3 ,3 45,6 

572  Carlos Souza - AM - PP 
1 ,1 ,1 45,6 

573  Celso - AM - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 45,7 

574  Dr Vicente - AM - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 45,8 

576  Marcel Alexandre - AM - 
PMDB 1 ,1 ,1 45,8 

577  Tereza Jucá - RR - PMDB 
3 ,2 ,2 46,0 

580  Chico das Verduras - RR - 
PRP 1 ,1 ,1 46,0 

582  Ozenir - RR - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 46,1 

584  Sá - RR - PR 1 ,1 ,1 46,1 
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586  Berinho Bantim - RR - 
PSDB 1 ,1 ,1 46,2 

587  Fátima Pelaes - AP - 
PMDB 2 ,1 ,1 46,3 

588  Vinícius - AP - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 46,3 

600  Votou em branco 130 6,5 7,0 53,3 
602  Baraque - AP - DEM 1 ,1 ,1 53,4 
604  Efraim Filho - PB - DEM 

8 ,4 ,4 53,8 

606  Luiz Couto - PB - PT 3 ,2 ,2 54,0 
607  Manoel Júnior - PB - 
PMDB 5 ,3 ,3 54,2 

608  Emanuel - PB - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 54,3 

609  Geovázio - PB - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 2 ,1 ,1 54,4 

610  Milton Candura - RJ - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 54,5 

611  Wellington Roberto - PB - 
PR 3 ,2 ,2 54,6 

612  Walter Brito - PB - PRP 
3 ,2 ,2 54,8 

616  Ruy Carneiro - PB - PSDB 
1 ,1 ,1 54,8 

617  Wilson Filho - PB - PMDB 
1 ,1 ,1 54,9 

618  Geneida - BA - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 54,9 

619  Legenda PCB - DF 1 ,1 ,1 55,0 
621  Bauman - DF - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 55,0 

622  Luciano Soares - PE - 
PTC 2 ,1 ,1 55,2 

623  Isaltino - PE - ERRO DEP 
ESTADUAL 2 ,1 ,1 55,3 

624  Marcelo Sereno - PE - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 55,3 

626  Jorge Corte Real - PE - 
PTB 2 ,1 ,1 55,4 

627  Tereza Leitão - CE - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 55,5 

628  Evandro Milhomen - AP - 
PC DO B 1 ,1 ,1 55,5 

630  João Fernandes - PE - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 2 ,1 ,1 55,6 

631  Pastor Eurico - PE - PSB 
1 ,1 ,1 55,7 

632  Sérgio Guerra - PE - 
PSDB 5 ,3 ,3 56,0 
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633  Bruno Araújo - PE - PSDB 
2 ,1 ,1 56,1 

634  Danilo Cabral - PE - PSB 
5 ,3 ,3 56,3 

635  João Paulo - PE - PT 2 ,1 ,1 56,4 
636  Luciana Santos - PE - PC 
DO B 3 ,2 ,2 56,6 

638  Edgar Moury - PE - PMDB 
2 ,1 ,1 56,7 

639  Sílvio Costa - PE - PTB 
3 ,2 ,2 56,9 

640  Paulo Rubem - PE - PDT 
1 ,1 ,1 56,9 

642  Eduardo da Fonte - PE - 
PP 1 ,1 ,1 57,0 

643  Coronel Fonseca - PE - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 57,0 

644  Ana Arraes - PE - PSB 
1 ,1 ,1 57,1 

645  Pastor Eurico - PE - PSB 
1 ,1 ,1 57,1 

647  Arlindo Siqueira - PE - 
PSL 1 ,1 ,1 57,2 

648  Vieira - SC - ERRO DEP 
ESTADUAL 2 ,1 ,1 57,3 

649  Marco Tebaldi - SC - 
PSDB 2 ,1 ,1 57,4 

651  Huren Hart - SC - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 57,5 

652  Mauro Mariani - SC - 
PMDB 1 ,1 ,1 57,5 

653  Celso Maldaner - SC - 
PMDB 3 ,2 ,2 57,7 

654  João Rodrigues - SC - 
DEM 1 ,1 ,1 57,7 

655  Carmen Zonatto - SC - 
PPS 4 ,2 ,2 57,9 

656  Paulo Bornhausen - SC - 
DEM 1 ,1 ,1 58,0 

657  Dr Marcelo - SC - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 58,1 

658  Alan Sales - SC - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 58,1 

660  Professor Sétimo - MA - 
PMDB 3 ,2 ,2 58,3 

661  Vilalba de Jesus - PE - 
PRB 1 ,1 ,1 58,3 

663  Simplício - MA - PPS 1 ,1 ,1 58,4 
664  Graça Pimenta - BA - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 58,4 
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668  Peninha - SC - PMDB 
1 ,1 ,1 58,5 

669  Edinho Bez - SC - PMDB 
1 ,1 ,1 58,5 

670  Eliseu Matos - SC - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 58,6 

671  Celso Maldaner - SC - 
PMDB 1 ,1 ,1 58,6 

674  Dado Shetem - SC - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 58,7 

675  Ratinho Junior - PR - PSC 
6 ,3 ,3 59,0 

676  Ênio Ferri - PR - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 59,1 

677  Alex Canziani - PR - PTB 
1 ,1 ,1 59,1 

678  Balbineth - PR - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 59,2 

679  Nelson Otavan - PR - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 59,2 

680  Douglas Fabrício - PR - 
ERRO DEP ESTADUAL 2 ,1 ,1 59,3 

681  Romanelli - PR - ERRO 
DEP ESTADUAL 2 ,1 ,1 59,5 

682  Cida Borghetti - PR - PP 
3 ,2 ,2 59,6 

683  Acioly - PR - ERRO DEP 
ESTADUAL 1 ,1 ,1 59,7 

684  Ney Leprevo - PR - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 59,7 

685  Hermes Parcianello 
Frangão - PR - PMDB 8 ,4 ,4 60,2 

686  Cezar Silvestri - PR - PPS 
6 ,3 ,3 60,5 

687  Giacobo - PR - PR 1 ,1 ,1 60,5 
688  Teruo Kato - PR - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 60,6 

689  Márcia Mara - PR - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 60,6 

691  Kauli - PR - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 60,7 

692  Ênio Verri - PR - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 60,7 

693  Marli Paulino - PR - ERRO 
DEP ESTADUAL 4 ,2 ,2 61,0 

696  Paranhos - PR - ERRO 
DEP ESTADUAL 2 ,1 ,1 61,1 

697  Alfredo Kaifer - PR - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 2 ,1 ,1 61,2 

702  Lupion - PR - DEM 1 ,1 ,1 61,2 
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703  Pastor Edson - PR - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 61,3 

704  Luiz Carlos kauer - PR - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 61,3 

705  José Turozi - PR - PV 2 ,1 ,1 61,4 
710  Zeca Dirceu - PR - PT 

1 ,1 ,1 61,5 

711  Delegado Francischini - 
PR - PSDB 1 ,1 ,1 61,5 

714  Rubens Bueno - PR - PPS 
1 ,1 ,1 61,6 

715  Luiz Nishimori - PR - 
PSDB 2 ,1 ,1 61,7 

716  Maria do Rosário - RS - PT 
4 ,2 ,2 61,9 

717  Luciana - RS - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 2 ,1 ,1 62,0 

718  Pedro Westfhalen - RS - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 62,1 

719  Carlos Albuquerque - RS - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 62,1 

720  Sérgio Moraes - RS - PTB 
9 ,5 ,5 62,6 

721  Fernando Isekia - RS - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 62,7 

722  Vieira Cunha - RS - PT 
1 ,1 ,1 62,7 

723  Pepe Vargas - RS - PT 
4 ,2 ,2 62,9 

725  Mauro Pereira - RS - 
PMDB 1 ,1 ,1 63,0 

726  Paulo Brum - RS - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 63,1 

727  Alceu Moreira - RS - 
PMDB 2 ,1 ,1 63,2 

728  Manuela DÁvilla - RS - PC 
DO B 6 ,3 ,3 63,5 

729  José Pereira - RS - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 63,5 

730  Fernando Marroni - RS - 
PT 4 ,2 ,2 63,7 

731  Mendes Ribeiro Filho - RS 
- PMDB 1 ,1 ,1 63,8 

732  Maurício - RS - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 63,9 

733  Edson Brum - RS - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,1 63,9 

735  Marco Maia - RS - PT 1 ,1 ,1 64,0 
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736  Afonso Motta - RS - PDT 
3 ,2 ,2 64,1 

737  Stazinski - RS - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 64,2 

738  Bongás - RS - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 64,2 

739  Busato - RS - PTB 1 ,1 ,1 64,3 
740  Onyx - RS - DEM 1 ,1 ,1 64,3 
742  Luiz Carlos Heinze - RS - 
PP 2 ,1 ,1 64,4 

743  Beto Albuquerque - RS - 
PSB 1 ,1 ,1 64,5 

744  Osmar Terra - RS - PMDB 
2 ,1 ,1 64,6 

745  Flávio Zacher - RS - PDT 
2 ,1 ,1 64,7 

746  Prof. Breno Arruda - RS - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 64,8 

747  Fabrício Tavares - RS - 
PTB 1 ,1 ,1 64,8 

749  Giovani Cherini - RS - PDT 
1 ,1 ,1 64,9 

750  Matteo Chiarelli - RS - 
DEM 2 ,1 ,1 65,0 

751  Midche - RS - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 65,0 

752  Reinaldo Azambuja - MS - 
PSDB 1 ,1 ,1 65,1 

754  Eloni Bonatto (Lola) - SC - 
PC DO B 1 ,1 ,1 65,1 

756  Nilton Servo - PR - PRB 
1 ,1 ,1 65,2 

757  Michelleto - PR - PMDB 
1 ,1 ,1 65,3 

761  Mendonça - PE - DEM 
1 ,1 ,1 65,3 

767  Helio Isaias - PI - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 65,4 

769  Steck - PE - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,1 65,4 

800  Não sabe - Não lembra 
628 31,4 33,7 99,1 

900  Não respondeu 16 ,8 ,9 100,0 
Total 1862 93,1 100,0   

Missing 999 138 6,9     
Total 2000 100,0     

 
 
V117Rec_ESEB36a  ESEB36a_Rec DEP.FEDERAL>SE TIVESSE  VOTADO, QUAL CANDIDATO TERIA O SEU VOTO? 
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  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 16  Fábio Xerém - MG - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,7 ,7 

23  Eros Biondini - MG - PTB 
1 ,1 ,7 1,4 

28  Gustavo Correa - MG - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,7 2,2 

41  Welinton Prado - MG - PT 
1 ,1 ,7 2,9 

49  Wellington Salgado - MG - 
PMDB 1 ,1 ,7 3,6 

61  Tiririca - SP - PR 5 ,3 3,6 7,2 
98  Chico Sardeli - SP - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,7 8,0 

112  Netinho - SP - ERRO 
SENADOR 1 ,1 ,7 8,7 

114  Manoel Antunes - SP - 
PDT 1 ,1 ,7 9,4 

232  Arnaldo Vianna - RJ - 
PSDB 1 ,1 ,7 10,1 

285  Paulo Rocha - PA - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,7 10,9 

394  Edson Silva - CE - PSB 
1 ,1 ,7 11,6 

425  Audifax - ES - PSB 1 ,1 ,7 12,3 
449  Lazanho (de Jadu) - RO - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,7 13,0 

452  Marinha Raupp - RO - 
PMDB 1 ,1 ,7 13,8 

487  Luciano Moreira - MA - 
PMDB 1 ,1 ,7 14,5 

502  ACM Neto - BA - DEM 1 ,1 ,7 15,2 
511  Luiz Alberto - BA - PT 1 ,1 ,7 15,9 
519  Antonio Imbassahy - BA - 
PSDB 1 ,1 ,7 16,7 

606  Luiz Couto - PB - PT 2 ,1 1,4 18,1 
635  João Paulo - PE - PT 1 ,1 ,7 18,8 
640  Paulo Rubem - PE - PDT 

1 ,1 ,7 19,6 

650  Agostini - SC - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,7 20,3 

673  Romanna Remor- SC - 
DEM 1 ,1 ,7 21,0 

700  Nenhum deles 23 1,2 16,7 37,7 
728  Manuela DÁvilla - RS - PC 
DO B 1 ,1 ,7 38,4 

746  Prof Breno Arruda - RS - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,7 39,1 
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800  Não sabe - Não lembra 
72 3,6 52,2 91,3 

900  Não respondeu 12 ,6 8,7 100,0 
Total 138 6,9 100,0   

Missing 999 1862 93,1     
Total 2000 100,0     
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V119Rec_ESEB37a  ESEB37a_Rec DEP.FEDERAL>CHEGOU A P ENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? 
QUAL? 
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  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 3  Dimas Fabiano - MG - PP 
2 ,1 1,6 1,6 

4  Nilder Moreira - MG - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,8 2,4 

10  Dr Ivair - MG - PSDB 2 ,1 1,6 3,9 
15  Agostinho Patrus - MG - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,8 4,7 

36  Gilmar Machado - MG - PT 
1 ,1 ,8 5,5 

45  Alexandre Silveira - MG - 
PPS 1 ,1 ,8 6,3 

51  Júlio Delgado - MG - PSB 
2 ,1 1,6 7,9 

59  Nilmário Miranda - MG - PT 
1 ,1 ,8 8,7 

61  Tiririca - SP - PR 2 ,1 1,6 10,2 
82  Gabriel Chalita - SP - PSB 

3 ,2 2,4 12,6 

113  Vinícius Camarinha - SP - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,8 13,4 

121  João Otávio - SP - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,8 14,2 

130  Bruna Furlan - SP - PSDB 
1 ,1 ,8 15,0 

152  Frank Aguiar - SP - PTB 
2 ,1 1,6 16,5 

162  Prof  Luiz Lemos - SP - 
PSC 1 ,1 ,8 17,3 

196  Sargento Penido - MG - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,8 18,1 

216  Marques Atlético - MG - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,8 18,9 

221  Jackson - RJ - PRTB 1 ,1 ,8 19,7 
235  Jandira - RJ - PC DO B 

1 ,1 ,8 20,5 

248  Bebeto - RJ - ERRO DEP 
ESTADUAL 1 ,1 ,8 21,3 

255  Wilson Leite Passos - RJ - 
DEM 1 ,1 ,8 22,0 

263  Paulo Eduardo Gomes - 
RJ - PSOL 2 ,1 1,6 23,6 

278  Elcione - PA - PMDB 1 ,1 ,8 24,4 
281  Wlad - PA - PMDB 1 ,1 ,8 25,2 
286  Valry Moraes - PA - PRP 

2 ,1 1,6 26,8 

295  Zenaldo Coutinho - PA - 
PSDB 1 ,1 ,8 27,6 

309  Wandick - PA - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,8 28,3 
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310  Reguffe - DF - PDT 1 ,1 ,8 29,1 
314  Chico Vigilante - DF - 
ERRO DEP DISTRITAL 1 ,1 ,8 29,9 

330  Tiãozinho Costa - GO - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,8 30,7 

333  João Carlos - GO - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,8 31,5 

336  Marlúcio - GO - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,8 32,3 

338  Rubens Otoni - GO - PT 
1 ,1 ,8 33,1 

348  Valdivino de Oliveira - GO 
- PSDB 1 ,1 ,8 33,9 

365  Thelma de Oliveira - MT - 
PSDB 1 ,1 ,8 34,6 

373  Romão - MG - ERRO DEP 
ESTADUAL 1 ,1 ,8 35,4 

419  Léo do PT - AC - PT 1 ,1 ,8 36,2 
421  Taumaturgo - AC - PT 

1 ,1 ,8 37,0 

424  Sueli Vidigal - ES - PDT 
1 ,1 ,8 37,8 

425  Audifax - ES - PSB 1 ,1 ,8 38,6 
433  Manato - ES - PDT 1 ,1 ,8 39,4 
439  Vander Loubet - MS - PT 

1 ,1 ,8 40,2 

448  Prof  Israel - RO - PT 1 ,1 ,8 40,9 
465  Rui Palmeira - AL - PSDB 

1 ,1 ,8 41,7 

468  Arthur Lira - AL - PP 1 ,1 ,8 42,5 
473  Almeida Lima - SE - 
PMDB 1 ,1 ,8 43,3 

476  Iran Barbosa - SE - PT 
1 ,1 ,8 44,1 

481  Leomar Quintanilha - TO - 
PMDB 1 ,1 ,8 44,9 

482   Ronaldo Dimas - TO - PR 
1 ,1 ,8 45,7 

483  César Halum - TO - PPS 
1 ,1 ,8 46,5 

485  Júnior Coimbra - TO - 
PMDB 1 ,1 ,8 47,2 

495  Sarney Filho - MA - PV 
1 ,1 ,8 48,0 

502  ACM Neto - BA - DEM 2 ,1 1,6 49,6 
508  João Leão - BA - PP 1 ,1 ,8 50,4 
523  Joseildo Ramos - BA - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,8 51,2 

564  Conceição - AM - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,8 52,0 
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566  Sabino Castelo Branco - 
AM - PTB 1 ,1 ,8 52,8 

569  Josué Neto - AM - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,8 53,5 

579  Márcio Junqueira - RR - 
DEM 1 ,1 ,8 54,3 

581  Jonathas de Jesus - RR - 
PRB 1 ,1 ,8 55,1 

583  Samir - RR - PMDB 1 ,1 ,8 55,9 
606  Luiz Couto - PB - PT 2 ,1 1,6 57,5 
622  Luciano Soares - PE - 
PTC 1 ,1 ,8 58,3 

629  Mendonça Filho - PE - 
DEM 1 ,1 ,8 59,1 

635  João Paulo - PE - PT 2 ,1 1,6 60,6 
642  Eduardo da Fonte - PE - 
PP 1 ,1 ,8 61,4 

646  Shirley Carvalhes - PE - 
PRTB 1 ,1 ,8 62,2 

649  Marco Tebaldi - SC - 
PSDB 1 ,1 ,8 63,0 

665  Carmen Zanotto - SC - 
PPS 1 ,1 ,8 63,8 

685  Hermes Parcianello 
Frangão - PR - PMDB 1 ,1 ,8 64,6 

696  Paranhos - PR - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,8 65,4 

724  Assis Melo - RS - PC DO B 
1 ,1 ,8 66,1 

736  Afonso Motta - RS - PDT 
1 ,1 ,8 66,9 

753  Ezekiel Nascimento - MS - 
PMDB 1 ,1 ,8 67,7 

760  Jorge Corte Real - PE - 
PTB 1 ,1 ,8 68,5 

766  Danrlei de Deus Goleiro - 
RS - PTB 1 ,1 ,8 69,3 

800  Não sabe - Não lembra 
38 1,9 29,9 99,2 

900  Não respondeu 1 ,1 ,8 100,0 
Total 127 6,4 100,0   

Missing 999 1873 93,7     
Total 2000 100,0     
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V120Rec_ESEB37b  ESEB37b_Rec DEP.FEDERAL>CHEGOU A P ENSAR EM VOTAR EM OUTRO CANDIDATO? MAIS 
ALGUM? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 279  Priante - PA - PMDB 1 ,1 1,2 1,2 
315  Magela - DF - PT 1 ,1 1,2 2,3 
339  Ronaldo Caiado - GO - 
DEM 1 ,1 1,2 3,5 

422  Itamar - AC - ERRO DEP 
ESTADUAL 1 ,1 1,2 4,7 

480  Lázaro Botelho - SE - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 1,2 5,8 

524  Glicélio Carmo - BA - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 1,2 7,0 

570  Adjunto Afonso - AM - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 1,2 8,1 

637  Maurício Rands - PE - PT 
1 ,1 1,2 9,3 

900  Não respondeu 78 3,9 90,7 100,0 
Total 86 4,3 100,0   

Missing 999 1914 95,7     
Total 2000 100,0     

 
 
V122Rec_ESEB38a  ESEB38a_Rec DEP FEDERAL>CANDIDATO EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? 
QUAL? 
 



 268

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 11  Manoel Vespúcio - MG - 
PDT 2 ,1 ,7 ,7 

18  Newton Cardoso - MG - 
PMDB 6 ,3 2,2 2,9 

21  Dra Zilda - MG - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 3,3 

24  Rodrigo Matos - MG - 
ERRO DEP ESTADUAL 2 ,1 ,7 4,0 

38  Jorge Periquito - MG - 
PRTB 1 ,1 ,4 4,4 

39  Bilac Pinto - MG - PR 1 ,1 ,4 4,8 
52  Edmar Moreira - MG - PR 

1 ,1 ,4 5,1 

55  Mário Werneck - MG - PHS 
1 ,1 ,4 5,5 

61  Tiririca - SP - PR 37 1,9 13,6 19,0 
63  Edinho Silva - SP - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 19,4 

75  Maluf - SP - PP 2 ,1 ,7 20,1 
76  Legenda do PT - SP 1 ,1 ,4 20,5 
79  Carlos Sampaio - SP - 
PSDB 1 ,1 ,4 20,9 

87  Boy - SP - ERRO DEP 
ESTADUAL 1 ,1 ,4 21,2 

89  Mulher Pêra - SP - PTN 
1 ,1 ,4 21,6 

91  Eliseu Daniel - SP - PDT 
1 ,1 ,4 22,0 

94  Cameron Brasil - SP - PTN 
1 ,1 ,4 22,3 

123  João Dado - SP - PDT 
1 ,1 ,4 22,7 

125  Marcelo Barbielli - SP - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,4 23,1 

136  José Genoíno - SP - PT 
1 ,1 ,4 23,4 

137  Marta Suplicy - SP - 
ERRO SENADORA 1 ,1 ,4 23,8 

142  Izac Reis - SP - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 24,2 

144  Moacir Franco - SP - 
ERRO SENADOR 1 ,1 ,4 24,5 

146  Carlos Willian - MG - PTC 
1 ,1 ,4 24,9 

153  Batoré - SP - PP 1 ,1 ,4 25,3 
182  Athos Mameluque - MG - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 25,6 

184  Jorge Wilton - MG - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 3 ,2 1,1 26,7 
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189  Luis Tibe - MG - PT DO B 
1 ,1 ,4 27,1 

197  Cabo Júlio - MG - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 27,5 

200  Eduardo Azevedo - MG - 
PTC 1 ,1 ,4 27,8 

205  Bruno Siqueira - MG - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 28,2 

224  Nader Filho - RJ - PTB 
1 ,1 ,4 28,6 

225  Solange Almeida - RJ - 
PMDB 1 ,1 ,4 28,9 

228  Garotinho - RJ - PR 4 ,2 1,5 30,4 
230  Paulinho Carvalho - RJ - 
PTB 1 ,1 ,4 30,8 

231  Cleiton Valentim - RJ - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 31,1 

243  Romário - RJ - PSB 1 ,1 ,4 31,5 
246  Dr Cristiano - RJ - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,4 31,9 

264  Thiago Ricciano - RJ - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,4 32,2 

266  Rodrigo Maia - RJ - DEM 
1 ,1 ,4 32,6 

267  Wagner Montes - RJ - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 33,0 

270  Lira Maia - PA - DEM 1 ,1 ,4 33,3 
273  Wald - PA - PMDB 3 ,2 1,1 34,4 
277  Carlos Martins - PA - PT 

4 ,2 1,5 35,9 

278  Elcione - PA - PMDB 2 ,1 ,7 36,6 
301  Alessandro Novelino - PA 
- ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 37,0 

310  Reguffe - DF - PDT 1 ,1 ,4 37,4 
311  Jaqueline Roriz - DF - 
PMN 2 ,1 ,7 38,1 

314  Chico Vigilante - DF - 
ERRO DEP DISTRITAL 1 ,1 ,4 38,5 

331  Ademir Menezes - GO - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 38,8 

334  Marluz Pereira - GO - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 39,2 

349  Ronaldo Caiado - GO - 
DEM 1 ,1 ,4 39,6 

355  Júlio Campos - MT - DEM 
3 ,2 1,1 40,7 

363  Antero - MT - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,4 41,0 

367  Pedro Henry - MT - PP 
1 ,1 ,4 41,4 
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375  Capitão Assis - MG - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,4 41,8 

378  Vampeta - SP - PTB 1 ,1 ,4 42,1 
384  Raimundo - CE - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,4 42,5 

386  Legenda do PSDB 1 ,1 ,4 42,9 
397  José Geraldo Corrêa de 
Arruda - CE - PMDB 1 ,1 ,4 43,2 

414  Perpétua Almeida - AC - 
PC DO B 1 ,1 ,4 43,6 

417  Antônio Lúcio - AC - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,4 44,0 

420  Flaviano Melo - AC - 
PMDB 1 ,1 ,4 44,3 

424  Sueli Vidigal - ES - PDT 
2 ,1 ,7 45,1 

429  Marcus Vicente - ES - PP 
2 ,1 ,7 45,8 

430  Manato - ES - PDT 1 ,1 ,4 46,2 
435  Gerson Domingos - MS - 
ERRO DEP ESTADUAL 2 ,1 ,7 46,9 

440  Prof  Edmir - MS - PPS 
1 ,1 ,4 47,3 

450  Rafael das Muletas - RO - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 47,6 

451  Prof  Israel - RO - PT 1 ,1 ,4 48,0 
458  Alexandre Toledo - AL - 
PSDB 1 ,1 ,4 48,4 

466  Marcos - AL - PCB 1 ,1 ,4 48,7 
477  Rogério Carvalho - SE - 
PT 1 ,1 ,4 49,1 

488  Pinto Itamaraty - MA - 
PSDB 1 ,1 ,4 49,5 

494  Lourival Mendes - MA - PT 
DO B 1 ,1 ,4 49,8 

499  Costa Ferreira - MA - PSC 
1 ,1 ,4 50,2 

502  ACM Neto - BA - DEM 4 ,2 1,5 51,6 
503  Zé Carlos da Pesca - BA - 
PP 3 ,2 1,1 52,7 

504  Popó - BA - PRB 1 ,1 ,4 53,1 
511  Luiz Alberto - BA - PT 1 ,1 ,4 53,5 
514  João Bonfim - BA - ERRO 
DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 53,8 

515  Arthur Maia - BA - PMDB 
1 ,1 ,4 54,2 

517  Marcelo Guimarães - BA - 
PMDB 1 ,1 ,4 54,6 
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518  Sérgio Brito - BA - PSC 
1 ,1 ,4 54,9 

519  Antonio Imbassahy - BA - 
PSDB 1 ,1 ,4 55,3 

526  João Paulino - BA - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,4 55,7 

538  Edigar Mão Branca - BA - 
PV 1 ,1 ,4 56,0 

575  Sinésio Campos - AM - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 56,4 

578  Pastor Frankembergen - 
RR - PSC 1 ,1 ,4 56,8 

579  Márcio Junqueira - RR - 
DEM 1 ,1 ,4 57,1 

585  Luciano de Castro - RR - 
PR 1 ,1 ,4 57,5 

599  Bela - AP - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,4 57,9 

601  Joel - AP - ERRO DEP 
ESTADUAL 1 ,1 ,4 58,2 

603  Lucenira Pimentel - AP - 
PR 1 ,1 ,4 58,6 

604  Efraim Filho - PB - DEM 
2 ,1 ,7 59,3 

607  Manoel Júnior - PB - 
PMDB 1 ,1 ,4 59,7 

613  Benjamim Maranhão - PB 
- PMDB 2 ,1 ,7 60,4 

666  Roberto Salum - SC - PP 
1 ,1 ,4 60,8 

672  Nilian Brum - SC - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,4 61,2 

685  Hermes Parcianello 
Frangão - PR - PMDB 1 ,1 ,4 61,5 

686  Cezar Silvestri - PR - PPS 
1 ,1 ,4 61,9 

687  Giacobo - PR - PR 1 ,1 ,4 62,3 
697  Alfredo Kaefer - PR - 
PSDB 1 ,1 ,4 62,6 

698  João Destro - PR - PPS 
1 ,1 ,4 63,0 

701  Eduardo Sciarra - PR - 
DEM 1 ,1 ,4 63,4 

728  Manuela DÁvilla - RS - PC 
DO B 1 ,1 ,4 63,7 

739  Carlos Buzzatto - RS - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,4 64,1 

756  Nilton Servo - PR - PRB 
1 ,1 ,4 64,5 
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759  Nelson Härter - RJ - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 ,4 64,8 

762  Eduardo da Fonte - PE - 
PP 1 ,1 ,4 65,2 

763  Valdir Rossoni - PR - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 65,6 

764  Moacir Machado - GO - 
ERRO DEP ESTADUAL 1 ,1 ,4 65,9 

765  Todos 4 ,2 1,5 67,4 
768  Jovair Arantes - GO - PTB 

1 ,1 ,4 67,8 

800  Não sabe - Não lembra 
78 3,9 28,6 96,3 

900  Não respondeu 10 ,5 3,7 100,0 
Total 273 13,7 100,0   

Missing 999 1727 86,4     
Total 2000 100,0     
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V123Rec_ESEB38v  ESEB38b_Rec DEP FEDERAL>CANDIDATO  EM QUEM  NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM? 
MAIS ALGUM? 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 10  Dr Ivair - MG - PSDB 1 ,1 4,0 4,0 
18  Newton Cardoso - MG - 
PMDB 2 ,1 8,0 12,0 

61  Tiririca - SP - PR 2 ,1 8,0 20,0 
75  Maluf - SP - PP 1 ,1 4,0 24,0 
87  Boy - SP - ERRO DEP 
ESTADUAL 1 ,1 4,0 28,0 

89  Mulher Pêra - SP - PTM 
2 ,1 8,0 36,0 

107  Rodrigo Garcia - SP - PV 
1 ,1 4,0 40,0 

145  Ernesto Fichin - SP - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 4,0 44,0 

150  Luiz Tibe - MG - PT DO B 
1 ,1 4,0 48,0 

154  Kiko do KLB - SP - DEM 
1 ,1 4,0 52,0 

230  Paulinho Carvalho - RJ - 
PTB 1 ,1 4,0 56,0 

233  Paulo Igor - RJ - NÃO 
REGISTRADO NO TSE 1 ,1 4,0 60,0 

240  José Bonsanaro - RJ - 
NÃO REGISTRADO NO TSE 1 ,1 4,0 64,0 

243  Romário - RJ - PSB 1 ,1 4,0 68,0 
279  Priante - PA - PMDB 2 ,1 8,0 76,0 
359  Carlos Bezerra - MT - 
PMDB 1 ,1 4,0 80,0 

414  Perpétua Almeida - AC - 
PC DO B 1 ,1 4,0 84,0 

424  Sueli Vidigal - ES - PDT 
1 ,1 4,0 88,0 

429  Marcus Vicente - ES - PP 
1 ,1 4,0 92,0 

472  André Moura - SE - PSC 
1 ,1 4,0 96,0 

612  Walter Brito - PB - PPS 
1 ,1 4,0 100,0 

Total 25 1,3 100,0   
Missing 999 1975 98,8     
Total 2000 100,0     
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 V192Rec_ESEB60  ESEB60_Rec - O que é democracia 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Direitos 160 8,0 8,0 8,0 
3  Forma de governo 108 5,4 5,4 13,4 
5  Lilberdade de ir e vir 101 5,1 5,1 18,5 
6  Liberdade sde expressão e 
opinião 552 27,6 27,6 46,1 

11  Direito ao voto 145 7,3 7,3 53,3 
18  União da população 35 1,8 1,8 55,1 
22  Liberdade de escolha 262 13,1 13,1 68,2 
35  Respostas crísticas à 
democracia 11 ,6 ,6 68,7 

61  Liberdades 50 2,5 2,5 71,2 
71  Justiça social 28 1,4 1,4 72,6 
73  Outras respostas 38 1,9 1,9 74,5 
75  Respeito 7 ,4 ,4 74,9 
800  Não sabe 502 25,1 25,1 100,0 
900  Não respondeu 1 ,1 ,1 100,0 
Total 2000 100,0 100,0   
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 V194Rec_ESEB61a  ESEB61a_Rec - Porque  Brasil se t ornou MAIS democrático 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Mais liberdade de expressão 
340 17,0 29,8 29,8 

4  Eleições livres 176 8,8 15,4 45,3 
7  Liberdade de escolha e 
liberdades gerais 57 2,9 5,0 50,3 

8  Sociedade aberta e 
transparente 22 1,1 1,9 52,2 

11  Garantia e aumento de 
direitos 77 3,9 6,8 58,9 

12  Resultados positivos do 
governo 52 2,6 4,6 63,5 

20  Melhora do pais 38 1,9 3,3 66,8 
24  Mais oportunidades e 
condições de vida aos mais 
pobres 75 3,8 6,6 73,4 

25  Controle da corrupção 13 ,7 1,1 74,6 
33  Maior participação política 

67 3,4 5,9 80,4 

40  Outras respostas 30 1,5 2,6 83,1 
51  Funcionamento 
institucional 38 1,9 3,3 86,4 

58  Maior igualdade social 
47 2,4 4,1 90,5 

800  Não sabe 99 5,0 8,7 99,2 
900  Não respondeu 9 ,5 ,8 100,0 
Total 1140 57,0 100,0   

Missing 999  Não se aplica 860 43,0     
Total 2000 100,0     
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 V195Rec_ESEB61b  ESEB61b_Rec - Porque  Brasil se t ornou MENOS democrático 
 

  Frequency Percent Valid Percent 
Cumulative 
Percent 

Valid 1  Porque houve aumento da 
corrupção no pais 9 ,5 8,5 8,5 

3  Aumento da violência urbana 
13 ,7 12,3 20,8 

5  Os candidatos não cumprem 
suas promessas 8 ,4 7,5 28,3 

7  As pessoas não têm respeito 
pelo próximo 13 ,7 12,3 40,6 

8  Pelo voto ser obrigatório 
11 ,6 10,4 50,9 

9  Não ter direito de se 
expressar 15 ,8 14,2 65,1 

14  Os políticos não dão 
ouvidos à população 12 ,6 11,3 76,4 

29  Não existem direitos iguais 
5 ,3 4,7 81,1 

800  Não sabe 16 ,8 15,1 96,2 
900  Não respondeu 4 ,2 3,8 100,0 
Total 106 5,3 100,0   

Missing 999  Não se aplica 1894 94,7     
Total 2000 100,0     
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ANEXO 5 
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Projeto CNPq: ESEB2010 

Terceira onda do estudo sobre o sistema eleitoral brasileiro e aspectos da cultura política 

Processo nº 471796/2008‐5 

RECODIFICAÇÕES DE QUESTÕES ABERTAS _ ESEB 2010 
 
 

V31 ESEB1 ASSUNTO MAIS IMPORTANTE NETSA ELEIÇÃO 
RESPOSTAS RECODE 

1  Educação pública 1 
2  Saúde pública 2 
3  Construção do centro de reabilitação p/deficientes físicos 2 
4  Aumento do salário mínimo 4 
5  Debate sobre o aborto 5 
6  Segurança pública 6 
7  Influência do Lula na campanha da candidata Dilma 209 

8  Distribuição de renda 10 
9  Corrupção política 185 
10  Programa Bolsa Família 10 
12  Ética política (brigas/agressões) 77 
13  Programas sociais 10 
14  Geração de empregos 4 
15  Construção de creches comunitárias 102 
16  Escolas técnicas públicas (qualificação profissional) 1 
17  Programa Minha Casa, Minha Vida 10 
18  Eleger uma mulher para presidência 18 
19  Popularidade do Lula em campanha eleitoral 77 
20  Distribuição de medicamentos gratuitos 2 
21  Continuidade da gestão do governo Lula 21 
23  Divergência entre os candidatos 77 
24  Reajuste salarial dos aposentados 4 
25  Aumento dos preços 32 
26  Estabilidade econômica 32 
27  Construção de hospitais 2 
28  Promessas que não são cumpridas 77 
29  Pagamento da dívida externa 32 
30  Responsabilidade ambiental 82 
31  Contratação de médicos 2 
32  Desenvolvimento econômico do país 32 
33  Primeiro emprego 10 
34  Combate à pobreza/miséria 10 
35  Casamento homossexual 82 
36  Exportação de minério 32 
37  Construção de escolas 1 
38  Mortalidade infantil 2 
39  Reforma da previdência 82 
40  Reforma tributária 82 
41  Pré-Sal 32 
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42  Contratação de professores 1 
43  Violência nas escolas 1 
44  Eleição da candidata Dilma 209 
46  Combate ao tráfico de drogas 82 
47  Dilma não esclareceu contratos da Petrobrás 209 
48  Possibilidade de instabilidade econômica no país 32 
49  Divulgação da imprensa 82 
50  Violência urbana 6 
52  Privatização (s/especificar) 32 
54  Economia do país 32 
55  Acusações entre os candidatos 77 
56  Policiamento nas ruas 6 
57  Planos do governo (propostas) 77 
58  Discussões entre os candidatos 77 
59  Qualificação dos professores 1 
61  Contratação de médicos especialistas 2 
63  Melhorias dos postos de saúde 2 
65  Corrupção (s/especificar) 185 
66  Uso do programa Bolsa Família em campanha eleitoral 77 
67  Privatização das estatais 32 
68  Denúncias entre os candidatos 77 
69  Combate à fome 10 
71  Aprovação automática no ensino público 1 
72  Construção de moradias/habitação 102 
74  Salário dos professores 1 
76  Aparelhos/equipamentos hospitalares 2 
78  Ensino público 1 
79  Atendimento dos médicos nos postos de saúde 2 
81  Contratação de médicos nos hospitais 2 
82  Religião 82 
83  Rivalidade entre os candidatos 77 
84  Drogas (s/especificar) 82 
85  Reforma política 82 
87  Debate entre os candidatos 77 
89  Projeto para 3ª idade 102 
91  Tiririca ter sido eleito 77 
92  Facilidade em adquirir a casa própria 102 
93  Mentiras políticas 77 
94  Malandragem dos candidatos 77 
97  Atendimento médico 2 
99  Apoio à classe pobre/baixa renda 10 
100  Construção de hospitais especializados 2 
101  Analfabetismo 1 
102  Transporte público 102 
103  Policiamento (s/especificar) 6 
104  Construção de postos de saúde 2 
108  Discriminação à mulher 82 
110  Reforma dos hospitais 2 
111  Qualificação profissional para jovens 1 
112  Revitalização das estradas 102 
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113  Liberação das drogas 82 
114  Qualidade de vida dos brasileiros 82 
116  Intrigas pessoais entre os candidatos 77 
117  PAC 32 
118  Propostas da candidata Dilma na área da saúde 209 
119  Projeto para crianças/adolescentes 102 
120  Criminalidade 6 
121  Direitos da mulher 82 
122  Economia 32 
123  Redução de impostos 82 
124  Propostas falsas do PSDB 77 
125  Quantidade de abstenções ocorridas 77 
126  Corrupção de mensalão 185 
129  Contratação de profissionais na área da saúde 2 
131  Políticos não mostraram propostas, apenas acusam 77 
132  Falta de transparência das propostas políticas 77 
133  Divulgação de melhorias na área social 21 
135  Distribuição de medicamentos p/todos os tipos de doenças 2 
136  Despreparo dos dois principais candidatos à presidência 209 
139  Candidato Serra foi contra o aborto 5 
141  Deficiência na estrutura educacional 1 
143  Combate ao tráfico de drogas nas fronteiras 82 
144  Condições de aposentadoria para quem necessita 102 
145  Cidadania 82 
146  Apoio ao agricultor (sementes/maquinários) 32 
147  Desenvolvimento socioeconômico 32 
148  Qualificação dos profissionais na área da educação 1 
149  Pavimentação de ruas/avenidas 102 
150  Mudanças que o país fará com os novos candidatos 209 
151  Campanha eleitoral da candidata Dilma 209 
153  Melhorias dos hospitais 1 
154  Investimento nas escolas estaduais 2 
155  Vagas de atendimento nos hospitais 2 
156  Privatização da Petrobrás 32 
157  Contratação de médicos nos postos de saúde 2 
158  Primeira mulher a ser eleita presidente 209 
160  Atendimento do SUS 2 
161  Construção de UPA´s 2 
162  Qualidade de vida dos agricultores 82 
163  Candidatos com Ficha Limpa 77 
166  Desenvolvimento em todos os setores 32 
168  Violência (s/especificar) 6 
170  Fortalecimento da democracia 82 
171  Continuidade do partido PT no poder 21 
172  Melhorias nas escolas públicas 1 
173  Organização da Vila Cafezal 82 
174  Qualificação dos médicos 1 
175  Clínicas de recuperação para dependentes químicos 2 
176  Poluição das propagandas eleitorais nas vias públicas 77 
177  História de vida da candidata Dilma 209 
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178  Necessidade do cumprimento das propostas 77 
179  Transporte (s/especificar) 102 
180  Apoio do Lula na candidatura da Dilma 209 
181  Propostas voltadas para os militares 209 
182  Bom governo do Lula 21 
183  Maior acesso das mulheres no mercado de trabalho 4 
184  Aposentadoria 102 
185  Desvio de verbas públicas 185 
186  Desacato entre os candidatos 77 
188  Diferenças entre Lula e Dilma 209 
191  Saneamento básico 102 
192  A candidata Dilma estar substituindo o Lula 209 
193  Denúncias feitas contra o governo 209 
194  Acabar com os serviços terceirizados do SUS 1 
195  Caso Erenice Guerra 209 
200  Consciência política do voto 82 
201  História de vida do candidato Serra 209 
203  Estado de saúde da candidata Dilma 209 
204  Melhoria qualidade de vida dos aposentados n/presid. de Lula 21 
205  Inflação 32 
206  Dilma como candidata à presidência 209 
207  Empenho dos candidatos 77 
208  Possível retomada à presidência do partido PSDB 209 
209  Qual candidato à presidência seria eleito 209 
214  Atração de empresas para geração de empregos 32 
215  Desavenças entre os candidatos Serra e Dilma 209 
217  Proposta do candidato regional em investir na Feira Livre 77 
221  Escândalos na Casa Civil 21 
222  Investimentos no setor da agricultura 32 
226  Evasão escolar 1 
227  Implantação de postos policiais 6 
228  Escândalos políticos 77 
229  Continuidade da gestão do governo Lula pela Dilma 21 
231  Receio da inflação aumentar com a saída de Lula 32 
233  Candidato Serra ser atingido por um objeto 209 
234  Dúvidas/receio da atuação d/candidata Dilma na presidência 209 
238  Permanência do benefício tarifário, bilhete único 102 
239  Caráter dos políticos 82 
240  Salários (s/especificar) 4 
241  2º turno 209 
242  Cursos profissionalizantes 1 
243  Seguro-Desemprego 4 
244  Melhorias na infraestrutura 32 
245  Construção de obras públicas 32 
246  Geração de renda para os municípios 32 
247  Construção de UTI`s 2 
250  Divulgação p/PT de dados sigilosos da filha de José Serra 209 
251  Candidata Marina ter 20% dos votos 209 
252  Escândalos durante o 2º turno 209 
253  Destaque da candidata Marina nas eleições 209 
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254  Petrobrás 32 
255  Energia Elétrica 32 
256  Combate à pedofilia 82 
257  PEC 300 – Aumento de salário dos policiais 6 
258  Preocupação da Lula em eleger sua sucessora 209 
260  Conclusão da apuração de 2010 77 
263  Urnas eletrônicas: confiança nas apurações 77 
264  Apoio da prefeita Luiziane (Fortaleza) n/campanha de Dilma 209 
265  Apoio do Lula na candidatura de uma mulher 209 
267  Suposta corrupção dos políticos do PT 185 
268  Referendo da mudança do horário do Acre 82 
270  Saúde da mulher 2 
273  Tratamento odontológico 2 
275  Aquisição de leitos nos hospitais 2 
276  Ensino básico 1 
277  Continuidade das políticas do PT 21 
279  Tratamento especializado nas cidades pequenas 2 
280  Escola integral 1 
282  Qualificação dos profissionais na área da saúde 2 
283  Construção de casas populares 102 
284  Corrupção nos órgãos públicos 185 
285  Contratação de profissionais na área da educação 1 
286  Distribuição de medicamentos nos postos de saúde 2 
290  Vagas do PROUNI 10 
291  Código Penal 82 
296  Atendimento médico especializado nos postos de saúde 2 
298  Marcação de exames 2 
299  Salário para donas de casa 4 
300  Falta de argumentos/propostas do governo 21 
303  Agricultura familiar 32 
304  Mentiras do candidato Serra 209 
308  Corrupção na Casa Civil 185 
309  Disputa entre home e mulher 82 
310  Água para o Nordeste 32 
700  Nenhum 700 
800  NS 800 
  
  

NOVOS CÓDIGOS - RECODE 
educação 1 
saúde 2 
salário e emprego 4 
debate sobre aborto 5 
segurança pública 6 
programas sociais e de transferência 10 
mulher na presidência (esse já existe no original, porque esse tema só terá esse código) 18 

governo lula e PT no poder 21 
desenvolvimento e estabilidade econômica  32 
políticas sociais e serviços públicos 102 
corrupção 185 
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campanha presidencial 209 
campanha eleitoral geral 77 
valores, temas gerais, outros 82 
Nenhum 700 
Não sabe 800 
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v32  ESEB1a) ASSUNTO MAIS IMPORTANTE NESTA ELEIÇÃO - SEGUNDO LUGAR 

RESPOSTAS RECODE 
1  Educação pública 1 
2  Saúde pública 2 
3  Construção do centro de reabilitação p/deficientes físicos 2 
4  Aumento do salário mínimo 4 
5  Debate sobre o aborto 5 
6  Segurança pública 6 
7  Influência do Lula na campanha da candidata Dilma 209 

8  Distribuição de renda 10 
9  Corrupção política 185 
10  Programa Bolsa Família 10 
11  Programa de aleitamento 2 
12  Ética política (brigas/agressões) 77 
13  Programas sociais 10 
14  Geração de empregos 4 
15  Construção de creches comunitárias 102 
16  Escolas técnicas públicas (qualificação profissional) 1 
17  Programa Minha Casa, Minha Vida 10 
18  Eleger uma mulher para presidência 18 
19  Popularidade do Lula em campanha eleitoral 77 
20  Distribuição de medicamentos gratuitos 2 
21  Continuidade da gestão do governo Lula 21 
22  Aumento da cota para classe baixa nas faculdades 102 
23  Divergência entre os candidatos 77 
24  Reajuste salarial dos aposentados 4 
25  Aumento dos preços 32 
26  Estabilidade econômica 32 
27  Construção de hospitais 2 
28  Promessas que não são cumpridas 77 
29  Pagamento da dívida externa 32 
30  Responsabilidade ambiental 82 
31  Contratação de médicos 2 
32  Desenvolvimento econômico do país 32 
33  Primeiro emprego 10 
34  Combate à pobreza/miséria 10 
35  Casamento homossexual 82 
37  Construção de escolas 1 
38  Mortalidade infantil 2 
40  Reforma tributária 82 
41  Pré-Sal 32 
42  Contratação de professores 1 
43  Violência nas escolas 1 
44  Eleição da candidata Dilma 209 
45  Eleitores votarem em candidatos analfabetos 82 
46  Combate ao tráfico de drogas 82 
51  Lula declarou melhorias n/qualidade de vida p/classe pobre 21 
52  Privatização (s/especificar) 32 
53  Precariedade do ensino público 1 
54  Economia do país 32 
55  Acusações entre os candidatos 77 
56  Policiamento nas ruas 6 
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57  Planos do governo (propostas) 77 
58  Discussões entre os candidatos 77 
59  Qualificação dos professores 1 
61  Contratação de médicos especialistas 2 
62  Derrota do Serra com a sua experiência política 209 
63  Melhorias dos postos de saúde 2 
64  Corrupção policial 185 
65  Corrupção (s/especificar) 185 
67  Privatização das estatais 32 
68  Denúncias entre os candidatos 77 
69  Combate à fome 10 
72  Construção de moradias/habitação 102 
74  Salário dos professores 1 
75  Candidatos atacaram o político Geraldo Alckmin 77 
77  Disputa pelo poder 77 
78  Ensino público 1 
81  Contratação de médicos nos hospitais 2 
82  Religião 82 
83  Rivalidade entre os candidatos 77 
84  Drogas (s/especificar) 82 
86  Desigualdade social 82 
87  Debate entre os candidatos 77 
89  Projeto para 3ª idade 102 
91  Tiririca ter sido eleito 77 
92  Facilidade em adquirir a casa própria 102 
93  Mentiras políticas 77 
95  Salário dos políticos 82 
96  Qualificação/capacitação dos policiais 6 
97  Atendimento médico 2 
98  Vagas de atendimento nos postos de saúde 2 
99  Apoio à classe pobre/baixa renda 10 
101  Analfabetismo 1 
103  Policiamento (s/especificar) 6 
104  Construção de postos de saúde 2 
106  Homofobia 82 
107  Envolvimento do Brasil com o mundo árabe 82 
109  Crianças de rua 102 
111  Qualificação profissional para jovens 1 
112  Revitalização das estradas 102 
114  Qualidade de vida dos brasileiros 82 
115  Construção da FATEC 1 
117  PAC 32 
120  Criminalidade 6 
121  Direitos da mulher 82 
122  Economia 32 
123  Redução de impostos 82 
127  Petróleo brasileiro 32 
128  Verbas para a área da saúde 2 
129  Contratação de profissionais na área da saúde 2 
130  Mais assistência aos idosos na área da saúde 2 
132  Falta de transparência das propostas políticas 77 
133  Divulgação de melhorias na área social 21 
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134  Despreparo dos políticos 77 
138  A derrota do candidato Serra 209 
140  Salário dos funcionários públicos 82 
142  Melhorias para profissionais da saúde no local de trabalho 2 
145  Cidadania 82 
146  Apoio ao agricultor (sementes/maquinários) 32 
147  Desenvolvimento socioeconômico 32 
148  Qualificação dos profissionais na área da educação 1 
149  Pavimentação de ruas/avenidas 102 
151  Campanha eleitoral da candidata Dilma 209 
152  Valorização dos professores 1 
153  Melhorias dos hospitais 1 
156  Privatização da Petrobrás 32 
157  Contratação de médicos nos postos de saúde 2 
158  Primeira mulher a ser eleita presidente 209 
159  Desenvolvimento do país 32 
160  Atendimento do SUS 2 
161  Construção de UPA´s 2 
163  Candidatos com Ficha Limpa 77 
164  Direitos humanos 82 
165  Credibilidade da população na candidata eleita 209 
166  Desenvolvimento em todos os setores 32 
167  Acesso às faculdades 1 
168  Violência (s/especificar) 6 
169  Campanha eleitoral da candidata Marina Silva 209 
172  Melhorias nas escolas públicas 1 
175  Clínicas de recuperação para dependentes químicos 2 
177  História de vida da candidata Dilma 209 
178  Necessidade do cumprimento das propostas 77 
179  Transporte (s/especificar) 102 
180  Apoio do Lula na candidatura da Dilma 209 
184  Aposentadoria 102 
185  Desvio de verbas públicas 185 
187  Fraudes no governo 21 
189  Corrupção no partido PT 21 
190  Aliados de Dilma 209 
191  Saneamento básico 102 
195  Caso Erenice Guerra 209 
196  Quebra de sigilo do Serra 209 
197  Aquisição de viaturas policiais 6 
198  Projetos dos deputados (aprovação de leis) 82 
199  Implantação do metrô 102 
202  Apoios políticos 77 
203  Estado de saúde da candidata Dilma 209 
205  Inflação 32 
208  Possível retomada à presidência do partido PSDB 209 
209  Qual candidato à presidência seria eleito 209 
210  Divulgação das propagandas eleitorais 77 
211  Escândalo na Câmara 185 
212  Educação para os jovens 1 
213  Eleição do governador Cid Gomes 77 
214  Atração de empresas para geração de empregos 32 
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216  Declaração da candidata Dilma em dar + atenção à região NE 209 
217  Proposta do candidato regional em investir na Feira Livre 77 
218  Prop. d/candidato regional em investir na área do esporte 77 
219  Homossexualismo 82 
220  Desmoralização dos candidatos 77 
223  Desvio de verbas para uso na campanha eleitoral 185 
224  Fechamento das igrejas evangélicas 82 
225  Política cambial 32 
226  Evasão escolar 1 
228  Escândalos políticos 77 
229  Continuidade da gestão do governo Lula pela Dilma 21 
232  Vazamento de informações da filha de José Serra n/receita 209 
233  Candidato Serra ser atingido por um objeto 209 
235  Facilidade da classe baixa em adquirir bens materiais 32 
236  Apoio ao pequeno agricultor 32 
237  Projetos sociais para zona rural 10 
240  Salários (s/especificar) 4 
242  Cursos profissionalizantes 1 
246  Geração de renda para os municípios 32 
248  Quebra do sigilo, fragilidade no sistema federal (deve ser receita federal) 77 
249  Privatização de alguns setores da Petrobrás 32 
253  Destaque da candidata Marina nas eleições 209 
259  Pedofilia 82 
261  Contratação de policiais 6 
262  Dilma declarar q/nem a Deus impediria de ganhar a eleição 209 
266  Recuperação/duplicação das rodovias federais 102 
269  Falta de atendimento na área da saúde 2 
271  Programas para a mulher 2 
272  Possível reeleição do governador Eduardo Campos 77 
274  Preços de medicamentos 2 
275  Aquisição de leitos nos hospitais 2 
276  Ensino básico 1 
278  Aumento no consumo de drogas por jovens 2 
280  Escola integral 1 
281  Reeleição da governadora Roseana Sarney 77 
283  Construção de casas populares 102 
284  Corrupção nos órgãos públicos 185 
285  Contratação de profissionais na área da educação 1 
287  Atendimento nos postos de saúde 2 
288  Unificação da polícia 6 
289  Equipar a polícia 6 
292  Oportunidades de ingressas nas faculdades 1 
293  Distribuição de material escolar 1 
294  Transporte escolar 1 
295  Imposto CPMF 32 
296  Atendimento médico especializado nos postos de saúde 2 
297  Continuidade dos benefícios sociais 10 
301  Combate ao crack 6 
305  Compra de votos 185 
307  Volta do Serra como candidato 209 
600  NR 600 
700  Nenhum 700 
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800  NS 800 
999  NA 999 
  
  

NOVOS CÓDIGOS - RECODE 
educação 1 
saúde 2 
salário e emprego 4 
debate sobre aborto 5 
segurança pública 6 
programas sociais e de transferência 10 
mulher na presidência (esse já existe no original, porque esse tema só terá esse código) 18 

governo lula e PT no poder 21 
desenvolvimento e estabilidade econômica  32 
políticas sociais e serviços públicos 102 
corrupção 185 
campanha presidencial 209 
campanha eleitoral geral 77 
valores, temas gerais, outros 82 
Não respondeu 600 
Nenhum 700 
Não sabe 800 
Não se aplica 900 
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v33  ESEB2) PRINCIPAL PROBLEMA POLÍTICO DO BRASIL HOJE 

RESPOSTAS RECODE 
1  Desvio de verbas públicas 1 
2  Corrupção política 2 
3  Falta de ética dos políticos (brigas/agressões) 130 
4  Impunidade dos políticos corruptos 2 
5  Faltam verbas para a área da saúde pública 13 
6  Criminalidade 6 
7  Investir em projetos sociais 7 
8  Saneamento básico 13 
9  Promessas que não são cumpridas 130 
10  Desemprego 10 
11  Salários dos políticos 311 
12  Contratar médicos especialistas 13 
13  Contratar médicos 13 
14  Qualificar profissionais na área da educação 16 
15  Má distribuição de renda 7 
16  Educação pública 16 
17  Saúde pública 13 
18  Salário mínimo 10 
19  Apoiar o pequeno agricultor 24 
20  Desigualdade social 7 
21  Falta de comprometimento dos ideais políticos 130 
22  Segurança pública 6 
23  Tráfico de drogas 6 
24  Inflação 24 
25  Responsabilidade ambiental 162 
26  Construir casas populares 7 
27  Altas taxas de impostos 24 
28  Construir hospitais 13 
29  Pobreza/miséria 7 
30  Remuneração dos professores 16 
31  Consumo de drogas 6 
32  Violência urbana 6 
33  Contratar médicos nos hospitais 13 
35  Mensalidades abusivas dos cursos universitários 16 
36  Atendimento demorado nos postos de saúde 36 
37  Dilma ter sido eleita 162 
38  Construir moradias/habitação 7 
39  Descaso com a classe pobre 7 
40  Falta de qualidade do ensino público 16 
41  Falta de caráter aos políticos 130 
42  Violência doméstica (crianças/idosos/mulher) 6 
43  Falta policiamento nas escolas 16 
44  Alto preço da cesta básica 24 
45  Primeiro emprego para os jovens 10 
47  Desonestidade entre políticos 130 
49  Pagar pedágios nas estradas 152 
50  Contratar médicos nos postos de saúde 13 
53  Policiamento nas ruas 6 
54  Imprensa só divulga fatos políticos em período eleitoral 130 
55  Qualificar os professores 16 
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56  Atendimento demorado na área da saúde 36 
57  Aprovação automática no ensino público 16 
58  Qualificar os médicos 13 
59  Corrupção (s/especificar) 1 
61  Drogas (s/especificar) 6 
62  Salário dos aposentados 10 
63  Construir escolas 16 
64  Policiamento (s/especificar) 6 
65  Violência (s/especificar) 6 
66  Contratar professores 16 
67  Despreparo dos organizadores do ENEM 16 
68  Equipamentos hospitalares 13 
71  Eleitores não sabem votar 311 
74  Falta de verbas para as escolas 16 
75  Contratar policiais 6 
76  Disputa pelo poder 130 
77  Violência nas escolas 16 
79  Altas taxas de juros bancários 24 
82  Reformulação das leis brasileiras 311 
83  Eleger uma mulher para presidência 162 
84  Marcar consultas/exames 36 
86  Falta de atendimento nos postos de saúde 36 
87  Falsidade dos políticos 130 
88  Abrigar os mendigos 162 
89  Falta de leitos nos hospitais 36 
91  Adquirir casa própria 7 
93  Assistir menos favorecido 7 
97  Políticos desqualificados (capacitação) 311 
98  Excesso de partidos políticos 98 
99  Falta de financiamento público para as campanhas 98 
100  Assistir o menos favorecido na área da saúde 13 
101  Jornada de trabalho x salário 10 
102  Descaso com a população 7 
103  Faltam políticos com ficha limpa 130 
104  Moradia para os políticos 130 
106  Roubo (s/especificar) 6 
108  Ensino público 16 
109  Fiscalizar as verbas públicas 152 
116  Falta investimento no país 24 
119  Desigualdade de salário 7 
120  Qualificar profissionais na área da saúde 13 
122  Falta de seriedade dos políticos 130 
126  Falta de faculdades gratuitas 16 
127  Impunidade aos crimes de pedofilia 6 
128  Qualificar a polícia 6 
130  Falta de sinceridade dos políticos 130 
132  Desentendimento dos políticos no Congresso 130 
133  Combater a fome 7 
134  Incompetência dos políticos 130 
135  Infidelidade partidária 98 
137  Distribuir medicamentos nos postos de saúde 13 
139  Atendimento demorado nos hospitais 36 
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143  Falta de integridade dos políticos 130 
144  Crescimento do Brasil em relação aos outros países 24 
146  Impostos 24 
148  Falta de consenso entre os políticos 130 
150  Falta de interesse da população sobre política 311 
151  Impunidade (s/especificar) 6 
152  Má administração pública 152 
153  Oferta de emprego para jovens 10 
155  Falta de investimento na infraestrutura 24 
156  Favelas 7 
157  Despreparo dos políticos para administrar 130 
158  Acusações entre partidos políticos 130 
161  Má qualidade da saúde dos aposentados 36 
162  Respeitar os aposentados 162 
164  Má qualidade da rede hospitalar 36 
165  Distribuir medicamentos p/todos os tipos de doença 13 
167  Os próprios políticos 130 
168  Políticos legislam para benefício próprio 130 
169  País estagnado/falta de inovação 24 
170  Afronta entre os políticos 130 
171  Confronto de interesses políticos 130 
172  Falta de acesso à educação 16 
173  Dificuldade para ter acesso à saúde 36 
175  Contratar médicos especialistas nos hospitais 13 
177  Crise econômica 24 
178  Má distribuição de renda para os municípios 152 
179  Taxas de juros elevados 24 
180  Falta de acesso à cultura 7 
182  Desinteresse dos políticos com os país 130 
184  Falta de política para desigualdades regionais 7 
186  Falta de investimentos no setor da agricultura 24 
190  Construir centros de saúde 13 
191  Acesso ao atendimento médico 36 
192  Competição política 130 
194  Atendimento de urgência na área de saúde 36 
199  Conservar as estradas 152 
200  Divergências entre os políticos 130 
201  Política cambial 24 
203  Privatização (s/especificar) 24 
204  Não cumprimento de leis 162 
207  Lentidão no cumprimento das propostas pelos políticos 130 
208  Nepotismo 311 
209  Desorganização política 98 
210  Mau uso da verba pública 152 
211  Imposto CPMF 24 
212  Falta de propostas de governo 130 
213  Analfabetismo 16 
214  Aborto (s/especificar) 162 
215  Descrença religiosa 162 
217  Código penal 6 
218  Reforma política 311 
221  Partidos de oposição 98 
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222  Tráfico de influência 1 
225  Emprego para pessoas sem qualificação profissional 10 
227  Financeiro (pagamento de dívidas) 24 
228  Falta de atendimento nos postos 24h 36 
230  Escândalos políticos 130 
231  Falta de projetos para jovens/adolescentes 7 
232  Faltam medicamentos gratuitos 36 
234  Construir postos de saúde 13 
235  Atrair empresas para a geração de empregos 10 
237  Falta de partidos de oposição 98 
238  Atender pacientes em domicílio 13 
240  Desunião dos políticos 130 
245  Projetos/obras inacabadas 152 
246  Centralização do poder 311 
247  Distribuir material escolar 16 
248  Políticos soberbos 130 
249  Impunidade da corrupção 1 
250  Falta de assistência médica aos idosos 36 
252  Corrupção na Casa Civil 2 
253  Reforma agrária 7 
255  Emprego para formados em universidades 10 
261  Investir em regiões carentes na área da saúde 13 
262  Investir em regiões carentes na área da educação 16 
263  Denúncias entre os políticos 130 
265  Construir escolas em regiões carentes 16 
266  Continuidade do governo Lula 162 
267  Desperdício de dinheiro nas campanhas eleitorais 98 
268  Envolvimento dos policiais com tráfico de drogas 6 
269  Atendimento especializado p/determinadas doenças 13 
271  Construir hospitais no interior 13 
275  Falta de presença dos professores nas salas de aulas 16 
279  Economia 24 
280  Energia elétrica 24 
282  Alta carga tributária 24 
283  Tráfico de drogas nas escolas 16 
284  Gastos excessivos do governo 152 
285  Acomodação dos velhos políticos 130 
288  Falta de investimentos em empresas 24 
290  Desrespeito entre os políticos 130 
292  Políticos visam apenas a classe rica 130 
294  Propina 1 
296  Injustiça 162 
297  Rodovias 24 
300  Faltam cursos técnicos/profissionalizantes 16 
302  Incentivar os empresários a contratar mão-de-obra 10 
304  Partidos não atuam na defesa da cidadania 311 
305  Tráfico de drogas nas fronteiras 6 
307  Excesso de deputados e senadores 311 
311  Falta de democracia 311 
313  Sonegação de impostos 1 
316  Reforma tributária 24 
319  Excesso de cargos políticos de confiança 311 
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321  Corrupção nos órgãos públicos 1 
322  Burocracia nas licitações 152 
323  Parceria de empresas nas campanhas eleitorais 98 
328  Coligação partidária 98 
330  Falta de projetos sociais para a população carente 7 
335  Contratar médicos especialistas nos postos de saúde 13 
336  Burocracia nas leia aprovadas pelos políticos 311 
337  Construir clínicas de recuperação p/dependentes químicos 13 
340  Falta de medicamentos nas farmácias populares 36 
342  Falha no setor judiciário 162 
343  Instituição familiar está esquecida pelos políticos 130 
700  Nenhum 700 
800  NS 800 
  
  

NOVOS CÓDIGOS - RECODE CODIGO 
Corrupção geral 1 
Corrupção política 2 
Drogas e criminalidade 6 
Combate à desigualdade e políticas sociais insuficientes 7 
Emprego e salário 10 
Necessidades da área de saúde 13 
Má qualidade e problemas da educação pública 16 
Problemas de economia e investimento 24 
Mau funcionamento dos serviços de saúde 36 
Problemas do sistema eleitoral 98 
Falta de ética e comportamento negativo dos políticos 130 
Má administração pública 152 
Temas gerais, valores e comportamento 162 
Organização e funcionamento do sistema político 311 
 



 18

 
v34  ESEB2a)PRINCIPAL PROBLEMA POLÍTICO DO BRASIL HOJE EM SEGUNDO LUGAR 

    
RESPOSTAS RECODE 

1  Desvio de verbas públicas 1 
2  Corrupção política 2 
3  Falta de ética dos políticos (brigas/agressões) 130 
4  Impunidade dos políticos corruptos 2 
5  Faltam verbas para a área da saúde pública 13 
6  Criminalidade 6 
7  Investir em projetos sociais 7 
8  Saneamento básico 13 
9  Promessas que não são cumpridas 130 
10  Desemprego 10 
11  Salários dos políticos 11 
12  Contratar médicos especialistas 13 
13  Contratar médicos 13 
14  Qualificar profissionais na área da educação 16 
15  Má distribuição de renda 7 
16  Educação pública 16 
17  Saúde pública 13 
18  Salário mínimo 10 
19  Apoiar o pequeno agricultor 24 
20  Desigualdade social 7 
21  Falta de comprometimento dos ideais políticos 130 
22  Segurança pública 6 
23  Tráfico de drogas 6 
24  Inflação 24 
25  Responsabilidade ambiental 162 
26  Construir casas populares 7 
27  Altas taxas de impostos 24 
28  Construir hospitais 13 
29  Pobreza/miséria 7 
30  Remuneração dos professores 16 
31  Consumo de drogas 6 
32  Violência urbana 6 
33  Contratar médicos nos hospitais 13 
34  Discriminação de raça/classe social 162 
36  Atendimento demorado nos postos de saúde 36 
37  Dilma ter sido eleita 132 
38  Construir moradias/habitação 7 
39  Descaso com a classe pobre 7 
40  Falta de qualidade do ensino público 16 
41  Falta de caráter aos políticos 130 
42  Violência doméstica (crianças/idosos/mulher) 6 
43  Falta policiamento nas escolas 16 
45  Primeiro emprego para os jovens 10 
46  Programa Bolsa Família 7 
47  Desonestidade entre políticos 130 
48  Abuso sexual 6 
49  Pagar pedágios nas estradas 152 
50  Contratar médicos nos postos de saúde 13 
51  Falta de equipamento de combate ao crime organizado 6 
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53  Policiamento nas ruas 6 
55  Qualificar os professores 16 
56  Atendimento demorado na área da saúde 36 
57  Aprovação automática no ensino público 16 
58  Qualificar os médicos 13 
59  Corrupção (s/especificar) 1 
61  Drogas (s/especificar) 6 
62  Salário dos aposentados 10 
63  Construir escolas 16 
64  Policiamento (s/especificar) 6 
65  Violência (s/especificar) 6 
66  Contratar professores 16 
67  Despreparo dos organizadores do ENEM 16 
68  Equipamentos hospitalares 13 
69  Greves em todos os setores 162 
71  Eleitores não sabem votar 11 
72  Combater a dengue 7 
73  Transporte público 73 
75  Contratar policiais 6 
76  Disputa pelo poder 130 
77  Violência nas escolas 16 
78  Descaso com os eleitores 98 
81  Classe de baixa renda ingressar nas faculdades 16 
82  Reformulação das leis brasileiras 311 
83  Eleger uma mulher para presidente 162 
87  Falsidade dos políticos 130 
88  Abrigar os mendigos 162 
89  Falta de leitos nos hospitais 36 
91  Adquirir casa própria 7 
92  Leis que punem os políticos 11 
94  Obrigatoriedade do voto 11 
95  Critérios para ingressar na política (ex. Tiririca) 98 
96  Exames específicos na área da saúde 13 
97  Políticos desqualificados (capacitação) 11 
98  Excesso de partidos políticos 98 
100  Assistir o menos favorecido na área da saúde 13 
102  Descaso com a população 7 
103  Faltam políticos com ficha limpa 130 
105  Políticos gastam muito com viagens 11 
106  Roubo (s/especificar) 6 
107  Mandato do Lula com a Dilma no poder 11 
108  Ensino público 16 
109  Fiscalizar as verbas públicas 152 
110  Partidos políticos 11 
111  Malandragem dos políticos 2 
116  Falta investimento no país 24 
117  Instabilidade profissional 10 
118  Construir creches comunitárias 16 
119  Desigualdade de salário 7 
120  Qualificar profissionais na área da saúde 13 
121  Aposentadoria 7 
122  Falta de seriedade dos políticos 130 
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123  Lazer nos bairros carentes 7 
124  Falta de cursos profissionalizantes gratuitos 16 
125  Consumo de drogas pelos adolescentes 6 
128  Qualificar a polícia 6 
129  Mau uso das verbas arrecadados pelos impostos 152 
130  Falta de sinceridade dos políticos 130 
131  Exploração da mão-de-obra 10 
133  Combater a fome 7 
135  Infidelidade partidária 98 
136  Eleitor se comprometer a votar em candidatos íntegros 162 
137  Distribuir medicamentos nos postos de saúde 13 
138  Agendamento para realizar cirurgias e exames 36 
139  Atendimento demorado nos hospitais 36 
141  Ensino público para a classe de baixa renda 16 
145  Explicar o desvio de verbas públicas 152 
146  Impostos 24 
147  Politizar a classe média 162 
149  Má distribuição de alimentos 152 
151  Impunidade (s/especificar) 6 
152  Má administração pública 152 
153  Oferta de emprego para jovens 10 
154  Projeto p/ qualificação profissional. de jovens das periferias 16 
155  Falta de investimento na infraestrutura 24 
157  Despreparo dos políticos para administrar 130 
158  Acusações entre partidos políticos 130 
159  Luta de interesses políticos 11 
160  Divulgar retorno dos impostos cobrados 152 
162  Respeitar os aposentados 162 
163  Falta de incentivo aos professores 16 
165  Distribuir medicamentos p/todos os tipos de doença 13 
166  Transporte (s/especificar) 73 
168  Políticos legislam para benefício próprio 16 
170  Afronta entre os políticos 130 
172  Falta de acesso à educação 16 
173  Dificuldade para ter acesso à saúde 36 
174  Construir universidades em munic. c/menos de 20000 habit. 16 
175  Contratar médicos especialistas nos hospitais 13 
178  Má distribuição de renda para os municípios 152 
179  Taxas de juros elevados 24 
180  Falta de acesso à cultura 7 
181  Dificuldade de atendimento nos hospitais 36 
182  Desinteresse dos políticos com os país 130 
183  Precariedade no atendimento médico 36 
185  Valorizar a cultura regional 162 
186  Falta de investimentos no setor da agricultura 24 
187  Desinteresse dos jovens nos estudos 162 
188  Construir casas populares nos munic. c/menos 20000 habit. 7 
189  Evasão escolar 16 
191  Acesso ao atendimento médico 36 
194  Atendimento de urgência na área de saúde 36 
195  Centralização do atendimento na rede de saúde 13 
196  Violência urbana praticada por menores 6 
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197  Oportunidade de ingressar nas faculdades 16 
198  Sistema previdenciário 7 
199  Conservar as estradas 152 
200  Divergências entre os políticos 130 
202  Falta de humanização no atendimento da área da saúde 36 
204  Não cumprimento de leis 162 
205  Descaso com a 3ª idade 162 
206  Desrespeito com os eleitores 98 
208  Nepotismo 311 
210  Mau uso da verba pública 152 
211  Imposto CPMF 24 
212  Falta de propostas de governo 130 
213  Analfabetismo 16 
214  Aborto (s/especificar) 162 
215  Descrença religiosa 162 
216  Falta de dinheiro 73 
217  Código penal 6 
218  Reforma política 311 
219  Irresponsabilidade parlamentar 11 
220  Desinteresse do cidadão pelo seu direito 162 
223  Desenvolvimento socioeconômico 73 
224  Compra de votos 98 
225  Emprego para pessoas sem qualificação profissional 10 
226  Imunidade parlamentar 11 
229  Falta de urbanização 7 
230  Escândalos políticos 130 
232  Faltam medicamentos gratuitos 36 
233  Falta abastecimento de água nos municípios 152 
234  Construir postos de saúde 13 
235  Atrair empresas para a geração de empregos 10 
236  Valorizar os pacientes 36 
239  Poluição (s/especificar) 162 
241  Escolas públicas degradadas 16 
242  Políticos não divulgam propostas, apenas se acusam 11 
243  Falta de credibilidade dos governantes 11 
244  Pena de morte 6 
245  Projetos/obras inacabadas 152 
247  Distribuir material escolar 16 
254  Manter a infraestrutura dos hospitais depois da construção 36 
256  Emprego para jovens na zona rural 10 
258  Situação financeira da população brasileira 73 
260  Capacitação profissional 10 
261  Investir em regiões carentes na área da saúde 13 
262  Investir em regiões carentes na área da educação 16 
263  Denúncias entre os políticos 130 
264  Assistência às crianças na área da saúde 13 
270  Violência policial 6 
272  Construir delegacias e presídios 6 
273  Distribuir merenda escolar 16 
274  Falta de UTI`s 13 
275  Falta de presença dos professores nas salas de aulas 16 
277  Alto custo de vida dos brasileiros 73 
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278  Falta de investimento no turismo 73 
281  Telefonia 73 
286  Escolas profissionalizantes no interior 16 
287  Rivalidade entre os políticos 11 
289  Falta de projetos p/melhorar a qualid. de vida d/ população 16 
290  Desrespeito entre os políticos 130 
291  Falta de experiência política 11 
293  Construção de casas de taipa 162 
294  Propina 1 
295  Falta de confiança nos políticos 11 
297  Rodovias 24 
298  Falta de transporte escolar 16 
299  Falta de projetos culturais 16 
300  Faltam cursos técnicos/profissionalizantes 16 
301  Políticas públicas 7 
303  Melhor remuneração dos profissionais na área de saúde 13 
305  Tráfico de drogas nas fronteiras 6 
306  Construir escolas integrais 16 
307  Excesso de deputados e senadores 11 
308  Indiferença da socied. frente aos acontecimentos políticos 162 
309  Excesso de congressistas 11 
310  Gastos excessivos do governo com a folha de pagamento 152 
312  Controlar regiões consideradas perigosas (drogas/corrupção) 6 
314  Preço da gasolina 73 
317  Escolas técnicas profissionalizantes 16 
319  Excesso de cargos políticos de confiança 11 
324  Construir metrô 73 
326  Ladroagem no Congresso 2 
327  Impunidade para crimes cometidos contra menores 6 
328  Coligação partidária 98 
332  Falta contratar profissionais na área da saúde 13 
333  Falta de projetos sociais para tirar menores das ruas 7 
334  Falta de recursos para os hospitais públicos 13 
335  Contratar médicos especialistas nos postos de saúde 13 
337  Construir clínicas de recuperação p/dependentes químicos 13 
338  Falta de policiais honestos 1 
339  Qualificação profissional p/pessoas com mais de 30 anos 16 
340  Falta de medicamentos nas farmácias populares 36 
341  Corrupção policial 1 
344  Falta de viaturas nos bairros 7 
345  Contas fantasmas no interior 1 
346  Políticos que mandam matar pessoas inocentes 6 
347  Usar a falta de médicos/PSaúde p/ promoção em campanhas 162 
600  NR 600 
700  Nenhum 700 
800  NS 800 
999  NA 999 
  
  

NOVOS CÓDIGOS - RECODE   
Corrupção geral 1 
Corrupção política 2 
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Drogas e criminalidade 6 
Combate à desigualdade e políticas sociais insuficientes 7 
Emprego e salário 10 
Organização e funcionamento do sistema político 11 
Necessidades da área de saúde 13 
Má qualidade e problemas da educação pública 16 
Mau funcionamento dos serviços de saúde 36 
Desenvolvimento e situação econômica 73 
Problemas do sistema eleitoral 98 
Falta de ética e comportamento negativo dos políticos 130 
Má administração pública 152 
Temas gerais, valores e comportamento 162 
Não respondeu 600 
Nenhum 700 
Não sabe 800 
Não se aplica 999 
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V192 - ESEB60 O que é democracia? 

RESPOSTAS RECODE 
1 Direitos iguais para todos 1 
100 Direito de reivindicar em determinadas situações 1 
103 Direito de ter um emprego 1 
108 Poder reivindicar seus direitos 1 
117 Respeitar os direitos humanos 1 
12 Direito à educação 1 
14 Liberdade racial 1 
17 Direito à vida 1 
20 Cumprir os direitos e deveres 1 
24 Direitos adquiridos pelo cidadão 1 
25 Direito à saúde 1 
29 Lutar pelos direitos do povo 1 
4 Igualdade dos direitos do cidadão 1 
57 Lutar pelos seus direitos 1 
62 Direito de fazer o que quiser 1 
63 Direito do povo 1 
7 Respeitar os direitos humanos 1 
74 Direito de exercer a cidadania 1 
79 Direitos iguais para os trabalhadores 1 
83 Direitos políticos 1 
97 Direito à justiça 1 
110 Todos participam do governo independente do partido 3 
118 Participação da população no governo 3 
13 É a forma de governar o pais 3 
27 Prevalecer a opinião da maioria 3 
28 Governar para o povo 3 
3 O governo eleito pelo povo 3 
33 O poder da população 3 
34 Direito de governar o pais 3 
39 Integração com o Governo 3 
45 Políticos cumprem com as promessas 3 
46 Melhor forma de governar o pais 3 
52 é ter governantes que faça obras para a população 3 
54 participação de todos os cidadãos brasileiros na vida política 3 
55 Presidente fazer algo de melhor para o pais 3 
89 Participação dos cidadãos nas decisões eleitorais 3 
93 Governar o país com compromisso e responsabilidade 3 
5 Liberdade de ir e vir 5 
107 É ter a opinião respeitada 6 
115 Direito de criticar o governo 6 
37 Liberdade de imprensa 6 
38 Opinião da população 6 
6 Liberdade de expressão 6 
78 Ter opiniões próprias 6 
92 Ter opinião própria 6 
106 As pessoas terem liberdade de votar 11 
11 Direito ao voto 11 
40 Permitir ao cidadão escolher votar ou não  11 
56 O voto não ser obrigatório 11 
60 É o direito que o povo tem de escolher seus governantes através do voto 11 
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64 Liberdade para decidir votar ou não 11 
69 Exercer os direitos como eleitor 11 
102 Lutar pelos objetivos 18 
18 Exposição das idéias em conjunto 18 
21 União da população para melhorar o pais 18 
36 Lutar pelo pais 18 
41 Resolver situações de uma maneira inteligente 18 
8 União da população 18 
22 Liberdade de escolha 22 
43 Liberdade de escolher seus representantes 22 
67 Liberdade para exercer os direitos 22 
68 Liberdade para tomar decisões 22 
112 Falta de compromisso dos políticos 35 
116 Desrespeito dos direitos individuais 35 
121 Forma de roubar dinheiro 35 
35 É o roubo dos políticos sem punição 35 
48 Associação de canalhas políticos 35 
49 É uma pouca vergonha 35 
50 União de desigualdade para todos 35 
51 Desigualdade entre os próprios políticos 35 
58 Uma demagogia que o povo elege os falsos governantes 35 
76 A democracia é enganar a população 35 
86 As pessoas não ajudam as outras 35 
120 Liberdade de conquistar o que quer 61 
2 liberdade com responsabilidade 61 
26 Liberdade para trabalhar 61 
61 Liberdade 61 
91 Liberdade para exercitar sua cidadania 61 
96 Viver livre dentro da lei 61 
101 Dar assistência as classes mais pobres 71 
105 O governo trabalhar pelo povo 71 
122 Comprometimento com o trabalhador 71 
16 Salário justo para os aposentados 71 
44 Justiça social 71 
71 Ajudar os mais carentes 71 
85 O governo ajuda as classes mais pobres 71 
9 Igualdade social 71 
94 Respeitar as classes mais pobres 71 
95 Melhores condições de vida para as pessoas 71 
109 Mais benefícios para a população 73 
111 Justiça parlamentar 73 
113 Política correta sem compras de votos 73 
114 Uma melhor visão de futuro 73 
119 Decidir o futuro do país 73 
15 Estar livre da corrupção 73 
19 A honra e a pátria 73 
30 Transparência da política 73 
31 Um pais livre 73 
32 Cumprir corretamente as leis 73 
42 Crescimento econômico do pais 73 
47 Vasto conhecimento da constituição 73 
53 É segurança para a população 73 
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72 Divisão da classe social 73 
73 Desenvolvimento social 73 
77 Agir sem depender de ninguém 73 
81 Forma de viver individualmente 73 
82 Empregos para todos 73 
84 Política correta 73 
88 Tudo de melhor para o país 73 
98 pessoa que desvia dinheiro 73 
99 Trabalhar com dignidade 73 
59 Tratar o povo com respeito 75 
65 Respeitar as leis 75 
66 Respeitar e ser respeitado 75 
75 Respeito com o cidadão 75 
 
 

NOVOS CÓDIGOS - RECODE 
Liberdade de ir e vir 5 
Direitos  1 
Liberdade de expressão e opinião 6 
Direito ao voto 11 
Liberdade de escolha 22 
justiça social 71 
Liberdades 61 
Respeito 75 
forma de governo 3 
União da população 18 
Respostas críticas à democracia 35 
Outras respostas 73 
Não sabe 800 
Não respondeu 900 
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V194 - ESEB 61A – PORQUE O BRASIL SE TORNOU MAIS DEMOCRÁTICO?  

RESPOSTAS RECODE 
1 Existe mais liberdade de expressão 1 
5 Acesso à mídia de forma mais aberta 1 
67 Liberdade de imprensa 1 
69 Mais liberdade para protestar 1 
81 A imprensa tem mais liberdade 1 
91 A liberdade de falar o que pensa sem ser prejudicado 1 
15 Hoje não existe mais censura política 1 
47 Devido às leis e às políticas mais amenas 1 
61 Direito de denunciar o próprio governo 1 
88 Não existe repreensão política no pais 1 
100 Mais opinião da população 1 
4 Pela livre escolha de um candidato 4 
49 Liberdade de poder votar 4 
27 Voto para maiores de 16 anos 4 
132 Voto direto e secreto 4 
126 Porque o povo tem liberdade de escolher seus governantes 4 
92 Sempre tem eleições 4 
37 Qualquer candidato pode chegar à presidência 4 
122 Temos um presidente votado para o povo 4 
7 Maior liberdade de ir e vir 7 
77 As pessoas tem liberdade para fazer o que querem 7 
83 Pelas facilidades de viver em paz com todos 7 
101 Liberdade para fazer o quer 7 
14 As pessoas podem fazer suas próprias escolhas 7 
65 Liberdade de escolha da população 7 
95 Liberdade de decisão 7 
154 Liberdade de escolha 7 
68 Mais liberdade para governar 7 
8 A sociedade está mais aberta 8 
87 A população tem conhecimento da democracia 8 
131 Pelo acesso as contas do governo 8 
149 Houve uma transição progressiva no período da ditadura 8 
121 Tem falado cada vez mais de democracia 8 
44 Transparência na política 8 
146 É um país livre 8 
36 Mais acesso às informações 8 
82 A vida pública está mais aberta ao povo 8 
11 A população está mais atenta com relação aos seus direitos 11 
16 Valorização dos direitos da população 11 
26 Mais liberdade de lutar pelos seus direitos 11 
60 Mais direitos do cidadão 11 
75 Mais direitos trabalhistas adquiridos 11 
50 Direitos iguais para todos 11 
129 Mais direitos trabalhistas 11 
136 Direito de greve dos trabalhadores 11 
128 Todos os direitos garantidos 11 
99 Mais respeito dos direitos humanos 11 
29 Direitos iguais para homens e mulheres 11 
33 A população participa mais na política 33 
19 Mais proximidade com o governo 33 
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55 Porque qualquer pessoa pode se candidatar a cargo público 33 
57 Mesmo sendo obrigatório, as pessoas estão querendo votar 33 
72 A população está mais interessada na política 33 
125 A participação dos trabalhadores na política 33 
150 Participação da população no governo 33 
119 O povo tem o poder sobre o governo 33 
155 A população decide projetos para o país 33 
138 Mais exigências do governo 33 

141 A população luta pelos objetivos 33 
58 Maior igualdade social 58 
2 Evolução da educação 58 
3 Resolução de problemas sociais 58 
17 Existe punição para o racismo 58 
18 Inclusão social das classes mais pobres 58 
42 Diminuição do índice de analfabetismo 58 
48 A elevação do nível cultural dos cidadãos 58 
93 As leis ajudam os mais pobres 58 
127 Não existe preconceito nem racismo 58 
24 Mais emprego para a população 24 
139 População vive em melhores condições 24 
96 Mais oportunidade para a população 24 
64 Melhorou a condição de vida 24 
16 Melhorou a renda do brasileiro 24 
23 Mais facilidade de obter bens materiais 24 
103 Mais poder aquisitivo da classe mais pobre 24 
105 A população carente pode comprar e pagar prestações  24 
124 Maior poder de compra 24 
156 Melhoria econômica 24 
62 Mais oportunidade para a população 24 
115 As classes mais pobres tem mais acesso à educação 24 
123 Maior acesso à educação 24 
111 Construção de casa populares para as pessoas 24 
118 Mais investimentos nas classes menos desfavorecidas 24 
89 A democracia gerou mais emprego para a população 24 
76 Liberdade de acesso da população negra 24 
130 Projetos de melhorias de acesso aos serviços públicos 24 
38 Mais espaço para as mulheres no mercado 24 
51 Existe um grande número de partidos 51 
142 Pluripartidarismo 51 
102 Impeachment do Collor 51 
114 Existe o plebiscito 51 
73 Pela coligação dos partidos 51 
134 O judiciário se faz valer 51 
98 As instituições foram mais valorizadas 51 
158 Pluralização das forças do Brasil (elite se desestabilizou) 51 
86 Mais respeito com as leis vigentes 51 
104 Melhorou as leis do país 51 
143 Voto obrigatório 51 
10 Não existe mais a ditadura 51 
145 Mais divulgação de partidos 51 
20 Evolução do pais 20 
30 O pais mais independente 20 
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32 Pela experiência política do pais 20 
35 Crescimento econômico do pais 20 
63 Expansão em vários setores 20 
116 Avanço na tecnologia 20 
120 Mais facilidade para importar e exportar 20 
152 Pelas conquistas econômicas 20 
66 O país está mais conhecido mundialmente 20 
144 Amadurecimento da população 20 
45 Por ter feito aliança com outros países 20 
12 O governo Lula ajudou no processo de igualdade social 12 
13 O governo sabe das necessidades da população 12 
22 Mais atitude governamental voltada para a população 12 
34 O governo Lula deixou o pais mais democrático 12 
39 Os governantes estão mais atentos à opinião pública 12 
43 Boa administração do governo Lula 12 
59 Pela maneira de governar  12 
74 O governo Lula deu mais liberdade para manifestações 12 
85 Apoio do governo ajudou na democracia 12 
109 O governo está melhorando 12 
133 Ações de governo em busca da igualdade 12 
140 O governo Fernando Henrique estimulou a democracia 12 
148 Mais iniciativa dos governantes 12 
151 Os políticos pensam mais na população 12 
153 Os partidos governantes incentivam a democracia 12 
25 Combater a corrupção 25 
28 Implementação do ficha limpa  25 
31 Combater as fraudes eleitorais 25 
108 Denúncias de corrupção 25 
113 Existe punição para os políticos que roubam dinheiro público 25 
107 Não existe a venda de votos 25 
40 Criação das organizações não governamentais 40 
41 Liberdade de união homossexual 40 
46 Deixou de vender as estatais 40 
54 Facilidade para resolver problemas de justiça 40 
78 As propagandas políticas tem mais informações 40 
79 Existem movimentos que se tornaram realidade 40 
84 Menos escândalos na mídia 40 
97 Mais projetos aprovados 40 
6 Uma mulher chegar a presidência 40 
106 Melhorou algumas instituições (igreja) 40 
117 Mais proteção para os jovens 40 
9 A população esta cada vez mais independente 40 
147 As pessoas tem mais consciência do que é certo ou errado 40 
137 Pelas conquistas da população 40 
71 A população está aceitando melhoras para o país 40 

135 Evoluiu nas conquistas, povo não se engana 40 

157 porque roubo do dinheiro da população é coletivo 40 
53 Porque não somos mais obrigados a votar, basta justificar 40 
52 Porque aumentou a pouca vergonha 40 
94 As pessoas não tem ajuda de ninguém 40 
56 Os políticos não se entendem e não chegar a lugar nenhum 40 
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NOVOS CÓDIGOS - RECODE 

mais liberdade de expressão 1 
eleições livres 4 
liberdade de escolha, liberdades gerais 7 
sociedade aberta e transparente 8 
garantia e aumento de direitos 11 
maior participação política 33 
Maior igualdade social 58 
mais oportunidades e condições de vida aos mais pobres 24 
funcionamento institucional 51 
Melhora do pais 20 
resultados positivos do Governo 12 
Controle da corrupção 25 
outras respostas 40 
Não sabe 800 
Não respondeu 900 
Não se aplica 999 
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V 195 - ESEB 61B  Porque o Brasil se tornou MENOS democrático 

RESPOSTAS RECODE 
1 Porque houve aumento da corrupção no pais 1 
40 Mais escândalos envolvendo políticos 1 
44 Existe muita impunidade na política 1 
24 Falta ética 1 
11 Pela venda de votos  1 
3 Aumento da violência urbana 3 
38 Muita violência 3 
6 As leis não são aplicadas corretamente 3 
10 Houve poucas mudanças na área da justiça 3 
17 Os criminosos já não ligam mais para as leis 3 

8 Pelo voto ser obrigatório 8 
31 Aumentou a quantidade de partidos 8 
25 O voto é obrigatório mas a população não pode tirar o candidato 8 
13 Não são as pessoas que escolhem os governantes, mas os partidos 8 

9 Não ter o direito de se expressar 9 
2 O policiamento reprime algumas atitudes do cidadão 9 
4 Não ter o direito de agir em determinadas situações 9 
16 O governo reprime a imprensa 9 
23 Não ter o direito de fazer o que quer 9 
34 O brasileiro não tem direito a nada 9 

14 Os políticos não dão ouvidos à população 14 
41 Os políticos só se preocupam com eles mesmos 14 
39 Os políticos não tem responsabilidade com tarefas assumidas 14 
43 Os políticos defendem apenas seus interesses 14 
22 Não existe acordo entre os políticos 14 
18 Os políticos tem o poder sobre a população 14 
42 Pressão e ameaça entre políticos  14 

7 As pessoas não tem respeito pelo próximo 7 
12 Não poder ter uma arma sem porte 7 
15 Porque o Lula diminuiu os impostos 7 
20 As pessoas não tem cultura 7 
21 Houve poucas mudanças 7 
26 O pais perdeu a autoridade em relação ao pudor feminino 7 
28 Muito desemprego no pais 7 
30 Não temos saúde de boa qualidade 7 
35 aumento do numero de usuários 7 
47 Não dividimos nada que temos 7 
49 São cobrados muitos impostos 7 

29 Não existem direitos iguais 29 
37 Mais democrático para os ricos e menos para os pobres  29 
32 Os políticos não trabalham para os pobres, só para os ricos 29 
48 O povo é o que menos ganha e o que mais sofre 29 

5 Os candidatos não cumprem suas promessas 5 

27 Houve descrença  na política 5 
33 O presidente finge ser democrático 5 
45 A população está mais neutra na política 5 
50 Temos que aceitar tudo que acontece com o pais 5 

46 A população não participa do governo 5 
36 A população fica dependente dos programas sociais 5 
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NOVOS CÓDIGOS - RECODE 
Aumento da corrupção  1 
Aumento da violência e ineficiência da justiça urbana 3 

falhas do sistema representativo 8 

repressão e falta de direitos 9 

desempenho negativo dos políticos  14 

 reclamações e críticas variadas 7 

diferenças entre ricos e pobres 29 

Descrença na Política 5 

Não sabe 800 

Não respondeu 900 

Não se aplica 999 
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